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User Controls & System Status Indicators

Internal Symbols

External Power Indicator

This way up. Reg. # 0623

Power Cartridge (battery) Status
Gauge

Fragile, handle with care. Reg. #
0621

Power Cartridge Symbol

Keep away from rain, keep dry. Reg.
#0626

P
LTI
- -]
A

Amperes

0,

Oxygen Output

it
!
=

Stacking limit by number. Reg. # 2403

Recycle Symbol

1SO 7010:

Graphical symbols—Safety colors

and safety signs—Registered safety signs

B

FAA Approved Symbol: The U.S.
Federal Aviation Administration
(FAA) has approved this device for
use on-board commercial aircraft.

The instruction manual must be read.
Reg. # M002

Flow Setting Indicator

Keep away from open flame, fire,
sparks. Open ignition source and
smoking prohibited. Reg. # P003

Pulse Mode Operation

LI,

Do not smoke near unit or while
operating unit. Reg. # P002

Device operating normally; power
button

Council Directive 93/42/EEC; concerning
medical devices

Increase Flow Setting

Authorized representative in the
European Community

ap oo

This device complies with the

equipment—Index and synopsis

c € requirements of Directive 93/42/EEC
Decrease Flow Setting 0459 concerning medical devices. It bears
the CE marking as shown.
1SO 7000; Graphical symbols for use on IEC 60417

Storage temperature limitation range
is -4°F to 140°F (-20°C to 60°C).
Reg. # 0632

Class II Equipment, Double Insulat-
ed Reg. #5172

Base humidity range is 30 to 75%.
Reg. #2620

Alternating Current Reg. # 5032

Portable humidity range is 15 to 95%.

Direct Current Reg. # 5031

#2621

Atmospheric pressure limitation. Reg.

Type BF applied part (degree of
protection against electric shock).
Reg. #5333

Operator’s manual; operating instruc-
tions. Reg. # 1641

CSA Certification

Name and address of manufacturer.
Reg. #3082

Date of manufacturer. Reg. # 2497

&,

200972

Certified for both the U.S. and Cana-
dian markets, to the applicable U.S.
and Canadian standards.

Catalog Number. Reg. # 2493

Contains FCC ID: WAP2001
FCC Notice

BRI S o

Serial Number. Reg. # 2498

21 CFR 80
Title 21

1.15: Code of Federal Regulations
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RX ONLY

Federal law restricts this device to
sale by or on the order of a physician.




Council Directive 2012/19/EU: waste electrical
and electronic equipment (WEEE)

WEEE

A

IEC 60601-1: Medical electrical equipment Part
1 General requirements for basic safety and
essential performance

Drip Proof Equipment - IP22: The
Eclipse 5 and the AC power supply
provide protection against the harmful
effects of ingress of liquids (IP22 per
IEC 60529)

IP22

IEC 60601-1-8

Low Priority Technical Alarm

AN

FCC NOTICE:

This device may contain CYBLE-022001-00, in-
cluding the antenna 2450AT18B100 from Johnson
Technology, complies with par 15 of the FCC rules.
The device meets the requirements for modular
transmitter approval as detailed in FCC public No-
tice DA00-1407. Transmitter operation is subject to
the following two conditions (1) This device may
not cause harmful interference, and (2) This device
must accept any interference received, including
interference that may cause undesired operation.

This product may be covered by one or more pat-
ents, US and international. Please visit our website
below for the listing of applicable patents. Pat.:
patents.gtls.io.

Aircraft Use:

CAIRE confirms that this machine meets the Fed-
eral Aviation Administration (FAA) requirements
(RTCA/DO-160, section 21, category M) for all
phases of air travel.

Wireless Technology

Technology used Bluetooth

Connection types SSP, iAP2, GATT

Frequency 2402 to 2480 MHz

Max RF power output +4 dBm

Operating range 10m (Class 2)

It is recommended that the machine is at a
minimum distance of 0.43" (1.1 cm) from the body
during operation. Not applicable to masks, air
tubing, or accessories.

What is the Oxygen
Concentrator

The air we breathe contains approximately 21%
oxygen, 78% nitrogen, and 1% other gasses. In

the Eclipse 5, room air is drawn into the machine
through the air intakes. It then passes through an
adsorbent material called molecular sieve. This
material separates the oxygen from the nitrogen and
allows only the oxygen to pass through. The result
is a flow of high-concentration oxygen delivered to
the user.

The Eclipse 5 combines advanced oxygen con-
centrator and oxygen conserving technologies to
create a portable device that allows for maximum
portability and ambulation. The advanced pulse
flow delivery quickly senses when the user breathes
in and delivers a pulse of oxygen at the beginning
of each inhalation. Pulse flow delivery is ideal for
activities and time away from home. It conserves
oxygen and extends battery life as opposed to con-
tinuous flow. The Eclipse 5 is lightweight enough
to be carried via handle or cart. It can be operated
on AC, DC (vehicle) or battery power.

The Essential Performance of the Eclipse 5 is to
provide oxygen concentrations between 82% to
96% at the prescribed flow setting. If Essential
Performance cannot be attained the Eclipse 5 Low
Priority Technical Alert will be activated. If the
Eclipse 5 is exposed to an extreme electromagnetic
disturbance the device may shut down without
activating the alert.

The Eclipse Oxygen System is intended for the
administration of supplemental oxygen to the
patient continuously in the end user’s home or for
their portable needs outside the home and can also
be used in institutions such as nursing homes or
sub-acute care facilities. The device is not intended
for life support nor does it provide any patient
monitoring capabilities. The instruction manual of
the device recommends an alternate source of sup-
plemental oxygen in the event of o power outage,
alarm condition or mechanical failure.

The device is used by COPD patients or those with
diminished breathing capacity. The device is pre-
scribed to the patient. Typically the device is sold
to a provider that is trained to operate and service
the Eclipse 5. The provider trains the user. Those
devices purchased through Chart website receive
setup instructions and the User Manual that defines
setup and usage instructions.
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Quick Start Guide

1 Unpack Your Eclipse 5

Eclipse 5

AC Power Supply

Universal Cart

DC Power Supply

Power Cartridge (battery)

I 4-ENG PN 21182453-C4 C | User Manual

2 Getting to Know Your Eclipse 5

Review all Warnings, Cautions and additional de-
vice information in the rest of this manual. Become
familiar with the key features of the Eclipse 5 and
the User Control Panel.

FRONT

Control Panel ‘/ Handle

Oxygen
Outlet Port

FAA
Approval R O

Icon

Rating Label &
Serial Number

Location —%

BACK

Service Port

Air Inlet (Nm for
Filter —> Patient Use)
\ ot

Attachment
Location

Power

/ ? g Cartridge
Exhaust Ven (Battery)

Power Cartridge
Latch



The Eclipse 5 User Control Panel displays important
operating information.

ON/OFF Button (Green) Indicator: This
button powers the device ON or OFF.
The Green Indicator is illuminated
when the device is ON and functioning
properly.

Increase or Decrease Flow Setting
Buttons: Use these buttons to set the
flow to your prescribed setting.

©=

Delivery Mode Button and Indicator:
The button toggles between Contin-
uous Flow and Pulse Dose Mode. The
Pulse Dose Mode activates autoSAT
Technology and allows a significant
increase in the operating time while
powered by the battery. When the Pulse
Dose Mode is activated, the green Pulse
Dose Mode Indicator illuminates and a
pulse of oxygen is delivered with each
inspiratory effort.

Low Priority Technical Alarm: When
illuminated, this indicates a low priority
awareness condition. Continue to use
your system and refer to the trouble
shooting table for the proper response,
or contact your Home Care Provider.

Flow Setting Indicator: This is the main
focus on your control panel. Your home
care provider will correctly set your
prescribed flow for the Continuous
Flow Mode (LPM) and/or your Pulse
Dose Mode (mL) settings. Each time
you power the device ON, the previous
mode and/or setting has been saved
and will be used at start-up.

Power Cartridge (battery) Status Gauge:
This indicator displays the charge re-
maining in the battery. Each of the five
horizontal gray bars represents approxi-
mately 20% of the total battery charge.
When the battery is being charged,

the charge indicator bars will blink in

a waterfall-type fashion. If the battery
is not installed, or if it is improperly
installed, the Power Cartridge (battery)
Status Gauge will not be illuminated or
will flash on and off.

External Power Indicator: When the
Eclipse 5 is properly plugged in and
is using the AC or DC Power Supply,
this indicator will appear on the User
Control Panel.

Buzzer: An audible alarm (or buzzer) alerts you to the
operating condition of the device, either a warning or
failure, and confirms a valid key press.

A
©
O

VAN

’-J

3 Powering on the Eclipse 5

To connect to AC power source: Insert the AC
Power Supply cord securely into the External Power
Receptacle on the right side of the device. If your
power supply has three pins, plug the AC power
cord into a grounded AC outlet. If your power
supply has a two pin plug, plug the AC cord into a
grounded or non-grounded AC outlet.

Step 1 Step 2

e

When the Eclipse 5 is plugged in properly, a green
indicator on the AC Power Supply will light and
the External Power Indicator, will appear on the
user control panel. #~

Install the Battery: Slide the battery into the empty
compartment until it locks into position and is flush
with the back of the device.

When the battery is properly installed and the
Eclipse 5 is ON, the Power Cartridge Status Gauge
will appear.

@)ﬂ ON/OFF Button (Green) Indicator

Press and hold the “ON/OFF” button for two (2)
seconds to power ON your Eclipse 5. A brief audi-
ble and visual power on self-test will occur. Verify
that all the indicators are illuminated and the buzz-
er sounds. Press and hold the “ON/OFF” button for
two (2) seconds to power OFF your Eclipse 5.
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4 Select Flow Delivery Mode

Press the Flow Mode button to select your desired
flow mode. Pressing this button repeatedly will
toggle you back and forth between continuous

flow and pulse dose modes. In Continuous Flow
Mode the oxygen is provided at a constant flow rate
between 0.5 and 3.0 LPM. In Pulse Dose Mode, ox-
ygen is supplied in a bolus at the beginning of each
inspiration, providing a selectable range of settings
1-9 with bolus sizes 16-192 mL. Pulse Dose can be
adjusted for sensitivity and breath bolus delivery.
Flow settings in both modes should be prescribed
for you by your physician.

Flow Mode Button and Indicator

5 Adjust Flow Setting to Prescribed
Level

&
(S

Increase or Decrease Flow Setting
Button

Using the + or - buttons, adjust the setting to the
prescription supplied by your physician.

Continuous Flow Mode Display

Pulse Dose Mode Display

WARNING: IT IS VERY IMPORTANT TO
SELECT ONLY THE PRESCRIBED LEVEL OF
OXYGEN. DO NOT CHANGE THE FLOW SE-
LECTION UNLESS YOU HAVE BEEN DIRECT-
ED TO DO SO BY A LICENSED CLINICIAN.
THE PORTABLE OXYGEN CONCENTRATOR
MAY BE USED DURING SLEEP UNDER
THE RECOMMENDATION OF A QUALIFIED
CLINICIAN. YOUR DELIVERY SETTINGS
SHOULD BE PERIODICALLY REASSESSED
FOR EFFECTIVENESS OF THERAPY.

A
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6 Begin Using the Eclipse 5

Air Inlet Filter

Your unit is equipped with an Air Inlet Filter (extra
filter provided). Check daily and clean once a week.

Connect the oxygen supply
tubing to the oxygen outlet and
connect the oxygen cannula
per the instructions provided
with the cannula, or per the
instructions from your home

care provider.

Breathe normally through the nasal cannula.
When operating on battery power, utilizing the
Pulse Dose Mode will achieve longer dura-
tion-of-use.

7 Universal Cart Operation

Align the locater holes on the bottom of the device
to the tabs on the Universal Cart. Align the large
threaded screw to the insert at the back of the
Eclipse 5. Then hand-tighten the knob on the cart
until the Universal Cart is tightly secured to the
device. Depress the push-button on the telescoping
Universal Cart handle to adjust the height of the
handle.

Contact your equipment provider for available
training options. If you do not know your provider,
contact CAIRE.

Note: For assistance, if needed, in setting up, or
maintaining the Eclipse 5, or to report unexpect-
ed operation or events, contact CAIRE or CAIRE
Representative.




Important!
Safety Instructions are defined as follows:

n WARNING: IMPORTANT SAFETY

CAUTION: Important information for

INFORMATION FOR HAZARDS THAT
A preventing damage to the Eclipse 5.

MIGHT CAUSE SERIOUS INJURY.
| Note: Information needing special attention.

Indications for Use

WARNING: IT IS VERY IMPORTANT

TO SELECT ONLY THE PRESCRIBED
LEVEL OF OXYGEN. DO NOT CHANGE
THE FLOW SELECTION UNLESS YOU
HAVE BEEN DIRECTED TO DO SO BY A
LICENSED CLINICIAN. THE PORTABLE
OXYGEN CONCENTRATOR MAY BE
USED DURING SLEEP UNDER THE
RECOMMENDATION OF A QUALIFIED
CLINICIAN.

WARNING: TO ENSURE RECEIVING THE
THERAPEUTIC AMOUNT OF OXYGEN DELIVERY
ACCORDING TO YOUR MEDICAL CONDITION,
ECLIPSE 5 MUST BE USED ONLY AFTER ONE OR
MORE SETTINGS HAVE BEEN INDIVIDUALLY
DETERMINED OR PRESCRIBED FOR YOU AT YOUR
SPECIFIC ACTIVITY LEVELS. ECLIPSE 5 MUST BE
USED WITH THE SPECIFIC COMBINATION OR
PARTS AND ACCESSORIES THAT ARE IN LINE
WITH THE SPECIFICATION OF THE CONCENTRA-
TOR MANUFACTURER AND THAT WERE USED
WHILE YOUR SETTINGS WERE DETERMINED.

WARNING: FEDERAL (USA) LAW RESTRICTS THIS
DEVICE TO SALE OR RENTAL BY ORDER OF A
PHYSICIAN OR OTHER LICENSED HEALTH CARE
PROVIDER.

WARNING: THIS UNIT IS NOT TO BE USED FOR
LIFE SUPPORT. GERIATRIC, PEDIATRIC, OR ANY
OTHER PATIENT UNABLE TO COMMUNICATE
DISCOMFORT CAN REQUIRE ADDITIONAL
MONITORING AND/OR A DISTRIBUTED ALARM
SYSTEM TO CONVEY THE INFORMATION ABOUT
THE DISCOMFORT AND OR THE MEDICAL
URGENCY TO THE RESPONSIBLE CARE GIVER TO
AVOID HARM. PATIENTS WITH HEARING AND/OR
SIGHT IMPAIRMENT(S) MAY NEED ASSISTANCE
WITH MONITORING ALARMS.

A

Contraindications for Use
WARNING: IN CERTAIN CIRCUM-
STANCES, THE USE OF NON-PRE-
SCRIBED OXYGEN CAN BE HAZARD-
OUS. THIS DEVICE SHOULD ONLY
BE USED WHEN PRESCRIBED BY A

PHYSICIAN.

WARNING: NOT FOR USE IN THE PRESENCE OF
FLAMMABLE ANESTHETICS.

WARNING: AS WITH ANY ELECTRICALLY
POWERED DEVICE, THE USER MAY EXPERIENCE
PERIODS OF NON-OPERATION AS A RESULT OF
ELECTRICAL POWER INTERRUPTION, OR THE
NEED TO HAVE THE Eclipse 5 SERVICED BY A
QUALIFIED TECHNICIAN. THE Eclipse 5 IS NOT
APPROPRIATE FOR ANY PATIENT WHO WOULD
EXPERIENCE ADVERSE HEALTH CONSEQUENCES
AS THE RESULT OF SUCH TEMPORARY INTER-
RUPTION.

Safety Guidelines

WARNING: NO MODIFICATION OF
THIS EQUIPMENT IS PERMITTED

A

WARNING: THE MANUFACTURER RECOMMENDS
AN ALTERNATE SOURCE OF SUPPLEMENTAL
OXYGEN IN THE EVENT OF A POWER OUTAGE,
ALARM CONDITION, OR MECHANICAL FAILURE.
CONSULT YOUR PHYSICIAN OR EQUIPMENT
PROVIDER FOR THE TYPE OF RESERVE SYSTEM
REQUIRED.

WARNING: THIS DEVICE SUPPLIES HIGH-CON-
CENTRATION OXYGEN THAT PROMOTES RAPID
BURNING. DO NOT ALLOW SMOKING OR OPEN
FLAMES WITHIN TWO (2) METERS OF (1) THIS
DEVICE, OR (2) ANY OXYGEN-CARRYING ACCES-
SORY. FAILURE TO OBSERVE THIS WARNING CAN
RESULT IN SEVERE FIRE, PROPERTY DAMAGE,
AND/OR CAUSE PHYSICAL INJURY OR DEATH.

WARNING: DO NOT OPERATE UNIT IN A RE-
STRICTED OR CONFINED SPACE (I.E., A SMALL
CASE OR HANDBAG) WHERE VENTILATION CAN
BE LIMITED. THIS CAN CAUSE THE OXYGEN
CONCENTRATOR TO OVERHEAT AND IMPAIR

PERFORMANCE.
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WARNING: THE CONCENTRATOR
SHOULD BE LOCATED AS TO AVOID

SMOKE, POLLUTANTS OR FUMES.

WARNING: THE USE OF SOME OXYGEN ADMIN-
ISTRATING ACCESSORIES NOT SPECIFIED FOR
THIS OXYGEN CONCENTRATOR MAY IMPAIR ITS
PERFORMANCE. RECOMMENDED ACCESSORIES
ARE REFERENCED WITHIN THIS MANUAL.

WARNING: IF THE OXYGEN CONCENTRATOR
HAS BEEN DROPPED, DAMAGED OR EXPOSED
TO WATER PLEASE CONTACT YOUR HOME CARE
PROVIDER FOR INSPECTION OR POSSIBLE RE-
PAIR OF THE DEVICE. DO NOT USE THE OXYGEN
CONCENTRATOR IF IT HAS A DAMAGED POWER
CORD OR PLUG.

WARNING: IF YOU FEEL DISCOMFORT OR ARE
EXPERIENCING A MEDICAL EMERGENCY, SEEK
MEDICAL ASSISTANCE IMMEDIATELY.

WARNING: OPERATING THE OXYGEN CON-
CENTRATOR OUTSIDE OF THE OPERATIONAL
TEMPERATURE SPECIFICATIONS CAN LIMIT THE
CONCENTRATOR'S ABILITY TO MEET OXYGEN
CONCENTRATION SPECIFICATION. REFER TO THE
SPECIFICATION SECTION OF THIS MANUAL FOR
TEMPERATURE LIMITS.

WARNING: PROPERLY SECURED, BELT OR OTHER-
WISE RESTRAIN THE OXYGEN CONCENTRATOR
WHEN IN A VEHICLE DURING TRANSPORT TO
PREVENT DAMAGE OR INJURY.

WARNING: DO NOT ALLOW EITHER THE AIR
INTAKE OR THE AIR OUTLET VENTS TO BECOME
BLOCKED. DO NOT DROP OR INSERT ANY
OBJECTS INTO ANY OPENINGS ON THE DEVICE.
THIS CAN CAUSE THE OXYGEN CONCENTRATOR
TO OVERHEAT AND IMPAIR PERFORMANCE.

WARNING: DO NOT OVERFILL THE OPTIONAL
HUMIDIFIER. FILL THE OPTIONAL HUMIDIFIER
WITH WATER ONLY TO THE LEVEL SHOWN BY
THE MANUFACTURER OF THE HUMIDIFIER.

WARNING: DO NOT OPERATE THE ECLIPSE

5 AND AMBULATE WHILE A HUMIDIFIER IS
ATTACHED. REMOVE THE HUMIDIFIER BOTTLE
BEFORE WALKING. DO NOT LAY THE ECLIPSE
5 DOWN WHILE ATTACHED TO A HUMIDIFIER
BOTTLE.

WARNING: THE US DEPARTMENT OF TRANS-
PORTATION (DOT) AND UNITED NATIONS (UN)
REGULATIONS REQUIRE THE REMOVAL OF THE
BATTERY FROM THE DEVICE FOR ALL INTERNA-
TIONAL AIRLINE TRAVEL WHEN THE OXYGEN
CONCENTRATOR IS CHECKED AS LUGGAGE.
WHEN SHIPPING THE OXYGEN CONCENTRATOR,
THE BATTERY MUST ALSO BE REMOVED FROM
THE DEVICE AND PACKAGED PROPERLY.

WARNING: DO NOT OPERATE THIS EQUIPMENT
WITHOUT FIRST READING AND UNDERSTAND-
ING THIS MANUAL. IF YOU ARE UNABLE TO
UNDERSTAND THE WARNINGS AND INSTRUC-
TIONS, CONTACT YOUR EQUIPMENT PROVIDER
BEFORE ATTEMPTING TO USE THIS EQUIPMENT;
OTHERWISE, INJURY OR DAMAGE MAY RESULT.

WARNING: USE NO OIL, GREASE, OR PETRO-
LEUM-BASED OR OTHER FLAMMABLE PROD-
UCTS WITH THE OXYGEN-CARRYING ACCESSO-
RIES OR THE OXYGEN CONCENTRATOR. ONLY
WATER BASED, OXYGEN COMPATIBLE LOTIONS
OR SALVES SHOULD BE USED. OXYGEN ACCEL-
ERATES THE COMBUSTION OF FLAMMABLE
SUBSTANCES.

WARNING: THE INCORRECT USE OF THE BAT-
TERY CAN CAUSE THE BATTERY TO GET HOT,
IGNITE, AND MAY CAUSE SERIOUS INJURY. BE
SURE NOT TO PIERCE, STRIKE, STEP ON, DROP
THE BATTERY, OR OTHERWISE SUBJECT THE
BATTERY TO STRONG IMPACTS OR SHOCKS.
THE USE OF A DAMAGED BATTERY MAY CAUSE
PERSONAL INJURY.

WARNING: THE OXYGEN CONCENTRATOR
SHOULD NOT BE USED ADJACENT TO OR
STACKED WITH OTHER EQUIPMENT. IF ADJACENT
OR STACKED USE IS UNAVOIDABLE, THE DEVICE
SHOULD BE OBSERVED TO VERIFY NORMAL
OPERATION.

WARNING: USE OF ACCESSORIES, TRANSDUCERS
AND CABLES OTHER THAN THOSE SPECIFIED

OR PROVIDED BY THE MANUFACTURER OF THIS
EQUIPMENT COULD RESULT IN INCREASED
ELECTROMAGNETIC EMISSIONS OR DECREASED
ELECTROMAGNETIC IMMUNITY OF THIS EQUIP-
MENT AND RESULT IN IMPROPER OPERATION.
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WARNING: THE CONCENTRATOR
SHOULD BE LOCATED AS TO AVOID

SMOKE, POLLUTANTS OR FUMES.

WARNING: THE USE OF SOME OXYGEN ADMIN-
ISTRATING ACCESSORIES NOT SPECIFIED FOR
THIS OXYGEN CONCENTRATOR MAY IMPAIR ITS
PERFORMANCE. RECOMMENDED ACCESSORIES
ARE REFERENCED WITHIN THIS MANUAL.

WARNING: IF THE OXYGEN CONCENTRATOR
HAS BEEN DROPPED, DAMAGED OR EXPOSED
TO WATER PLEASE CONTACT YOUR HOME CARE
PROVIDER FOR INSPECTION OR POSSIBLE RE-
PAIR OF THE DEVICE. DO NOT USE THE OXYGEN
CONCENTRATOR IF IT HAS A DAMAGED POWER
CORD OR PLUG.

WARNING: USE ONLY SPARE PARTS RECOM-
MENDED BY THE MANUFACTURER TO ENSURE
PROPER FUNCTION AND TO AVOID THE RISK OF
FIRE AND BURNS.

WARNING: DO NOT LUBRICATE FITTINGS,
CONNECTIONS, TUBING OR OTHER ACCESSORIES
OF THE OXYGEN CONCENTRATOR TO AVOID THE
RISK OF FIRE AND BURNS.

WARNING: THE US DEPARTMENT OF TRANS-
PORTATION (DOT) AND UNITED NATIONS (UN)
REGULATIONS REQUIRE THE REMOVAL OF THE
BATTERY FROM THE DEVICE FOR ALL INTERNA-
TIONAL AIRLINE TRAVEL WHEN THE OXYGEN
CONCENTRATOR IS CHECKED AS LUGGAGE.
WHEN SHIPPING THE OXYGEN CONCENTRATOR,
THE BATTERY MUST ALSO BE REMOVED FROM
THE DEVICE AND PACKAGED PROPERLY.

WARNING: DO NOT OPERATE THIS EQUIPMENT
WITHOUT FIRST READING AND UNDERSTAND-
ING THIS MANUAL. IF YOU ARE UNABLE TO
UNDERSTAND THE WARNINGS AND INSTRUC-
TIONS, CONTACT YOUR EQUIPMENT PROVIDER
BEFORE ATTEMPTING TO USE THIS EQUIPMENT;
OTHERWISE, INJURY OR DAMAGE MAY RESULT.

WARNING: PROPERLY SECURED, BELT OR OTHER-
WISE RESTRAIN THE OXYGEN CONCENTRATOR
WHEN IN A VEHICLE DURING TRANSPORT TO
PREVENT DAMAGE OR INJURY.

WARNING: DO NOT ALLOW EITHER THE AIR
INTAKE OR THE AIR OUTLET VENTS TO BECOME
BLOCKED. DO NOT DROP OR INSERT ANY
OBJECTS INTO ANY OPENINGS ON THE DEVICE.
THIS CAN CAUSE THE OXYGEN CONCENTRATOR
TO OVERHEAT AND IMPAIR PERFORMANCE.

WARNING: DO NOT OVERFILL THE OPTIONAL
HUMIDIFIER. FILL THE OPTIONAL HUMIDIFIER
WITH WATER ONLY TO THE LEVEL SHOWN BY
THE MANUFACTURER OF THE HUMIDIFIER.

WARNING: DO NOT OPERATE THE ECLIPSE

5 AND AMBULATE WHILE A HUMIDIFIER IS
ATTACHED. REMOVE THE HUMIDIFIER BOTTLE
BEFORE WALKING. DO NOT LAY THE ECLIPSE
5 DOWN WHILE ATTACHED TO A HUMIDIFIER
BOTTLE.

WARNING: IF YOU FEEL DISCOMFORT OR ARE
EXPERIENCING A MEDICAL EMERGENCY, SEEK
MEDICAL ASSISTANCE IMMEDIATELY.

WARNING: OPERATING THE OXYGEN CON-
CENTRATOR OUTSIDE OF THE OPERATIONAL
TEMPERATURE SPECIFICATIONS CAN LIMIT THE
CONCENTRATOR'S ABILITY TO MEET OXYGEN
CONCENTRATION SPECIFICATION. REFER TO THE
SPECIFICATION SECTION OF THIS MANUAL FOR
TEMPERATURE LIMITS.

WARNING: USE NO OIL, GREASE, OR PETRO-
LEUM-BASED OR OTHER FLAMMABLE PROD-
UCTS WITH THE OXYGEN-CARRYING ACCESSO-
RIES OR THE OXYGEN CONCENTRATOR. ONLY
WATER BASED, OXYGEN COMPATIBLE LOTIONS
OR SALVES SHOULD BE USED. OXYGEN ACCEL-
ERATES THE COMBUSTION OF FLAMMABLE
SUBSTANCES.

WARNING: THE INCORRECT USE OF THE BAT-
TERY CAN CAUSE THE BATTERY TO GET HOT,
IGNITE, AND MAY CAUSE SERIOUS INJURY. BE
SURE NOT TO PIERCE, STRIKE, STEP ON, DROP
THE BATTERY, OR OTHERWISE SUBJECT THE
BATTERY TO STRONG IMPACTS OR SHOCKS.
THE USE OF A DAMAGED BATTERY MAY CAUSE
PERSONAL INJURY.

WARNING: DO NOT ATTEMPT ANY

A MAINTENANCE OTHER THAN THE POS-
SIBLE SOLUTIONS LISTED WITHIN THIS
MANUAL. DO NOT REMOVE COVERS,
ONLY YOUR EQUIPMENT PROVIDER
OR A QUALIFIED SERVICE TECHNICIAN
SHOULD REMOVE THE COVERS OR
SERVICE THIS DEVICE.
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WARNING: ONLY ACCESSORIES RECOMMENDED
BY THE MANUFACTURER. USE OF ANY OTHER
MAY BE HAZARDOUS, CAUSE SERIOUS DAMAGE
TO YOUR OXYGEN CONCENTRATOR AND WILL
VOID THE WARRANTY .

WARNING: THE MANUFACTURER REC-

A OMMENDS AN ALTERNATE SOURCE
OF SUPPLEMENTAL OXYGEN IN THE
EVENT OF A POWER OUTAGE, ALARM
CONDITION, OR MECHANICAL FAIL-
URE. CONSULT YOUR PHYSICIAN OR
EQUIPMENT PROVIDER FOR THE TYPE
OF RESERVE SYSTEM REQUIRED.

WARNING: DO NOT ALLOW EITHER THE AIR
INTAKE OR THE AIR OUTLET VENTS TO BECOME
BLOCKED. DO NOT DROP OR INSERT ANY
OBJECTS INTO ANY OPENINGS ON THE DEVICE.
THIS CAN CAUSE THE OXYGEN CONCENTRATOR
TO OVERHEAT AND IMPAIR PERFORMANCE.

WARNING: SMOKING WHILE USING
OXYGEN IS THE NUMBER ONE CAUSE
OF FIRE INJURIES AND RELATED

DEATHS. YOU MUST FOLLOW THESE
SAFETY WARNINGS:

WARNING: “NO SMOKING — OXYGEN IN USE"
SIGNS MUST BE PROMINENTLY DISPLAYED

IN THE HOME, OR WHERE OXYGEN IS IN USE.
PATIENTS AND THEIR CAREGIVERS MUST BE IN-
FORMED ABOUT THE DANGERS OF SMOKING IN
THE PRESENCE OF, OR WHILE USING, MEDICAL
OXYGEN.

WARNING: DO NOT USE YOUR OXYGEN CON-
CENTRATOR IN THE PRESENCE OF FLAMMABLE
GASES. THIS CAN RESULT IN RAPID BURNING
CAUSING PROPERTY DAMAGE, BODILY INJURIES
OR DEATH.

WARNING: REMOVING THE CANNULA AND
PUTTING IT ON CLOTHING, BEDDING, SOFAS,
OR OTHER CUSHION MATERIAL WILL CAUSE A
FLASH FIRE WHEN EXPOSED TO A CIGARETTE,
HEAT SOURCE, OR FLAME.

WARNING: DO NOT LEAVE A NASAL CANNULA
ON OR UNDER CLOTHING, BED COVERINGS OR
CHAIR CUSHIONS. IF THE UNIT IS TURNED ON
BUT NOT IN USE, THE OXYGEN WILL MAKE THE
MATERIAL FLAMMABLE. SET THE 1/0 POWER
SWITCH TO THE 0 (OFF) POSITION WHEN THE
OXYGEN CONCENTRATOR IS NOT IN USE.

WARNING: DO NOT ALLOW SMOKING, CANDLES,
OR OPEN FLAMES IN THE SAME ROOM WITH
THE DEVICE OR THE OXYGEN-CARRYING ACCES-
SORIES.

WARNING: SMOKING WHILE WEARING AN
OXYGEN CANNULA MAY CAUSE FACIAL BURNS
AND POSSIBLY DEATH.

WARNING: IF YOU SMOKE, THESE 3 STEPS

MAY SAVE YOUR LIFE: TURN OFF THE OXYGEN
CONCENTRATOR, TAKE OFF THE CANNULA,
AND LEAVE THE ROOM WHERE THIS DEVICE

IS LOCATED. IF UNABLE TO LEAVE THE ROOM,
YOU MUST WAIT 10 MINUTES AFTER YOU HAVE
TURNED THE OXYGEN CONCENTRATOR OFF
BEFORE SMOKING.

WARNING: PATIENT OR OTHERS MAY BE ENTAN-
GLED IN CANNULA OR OTHER TUBING CAUSING
ASPHYXIATION.

WARNING: DO NOT BLOCK ACCESS TO THE AC
POWER CORD, IN THE EVENT OF AN
EMERGENCY.

WARNING: ACCESSORIES MAY
CONTAIN PHTHALATES. CHILDREN,
PREGNANT OR NURSING WOMEN

SHOULD NOT USE ACCESSORIES THAT
CONTAIN PHTHALATES.

CAUTION: Always disconnect AC
A power supply from the wall before

disconnection the AC power supply

from the oxygen concentrator.
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CAUTION: Always place oxygen supply tubing CAUTION: In the event of an alarm or
and power cords in a manner that prevents a you observe the Oxygen Concentra-
trip hazard. tor is not working properly; consult

the Troubleshooting section in this
manual. If you cannot resolve the
problem, consult your Equipment

CAUTION: When using the Oxygen Concen-
trator in an automobile, boat, or on other DC
sources with the DC power supply, make sure

that the vehicle is started and running before Provider.

connecting the Oxygen Concentrator. If the DC CAUTION: To prevent a void warranty,
power supply does not illuminate and requires follow all manufacturers’ instruc-
resetting, disconnect the DC power supply from tions.

the DC outlet, restart your vehicle, and then

reconnect your DC power supply into the DC

outlet. Failure to follow these instructions can Note: Portable and mobile RF communications
result in the power supply not supplying power equipment can effect medical electrical equipment.

to the Oxygen Concentrator.

CAUTION: When the automobile in which you
are using the Oxygen Concentrator unit is
turned off, disconnect and remove the device
from the automobile. Do not store the Oxygen
Concentrator in a very hot or cold automobile
or in other similar, high-or low-temperature
environments.
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Recommended Operating Environments

For proper use of the device, the following chart
provides important information concerning the
recommended operating environments, or operating
conditions.

Specifications

Operating 50° F to 104° F (10° C to 40° C)
Temperature
Operating 10% - 95% at an 82.4° F (28° ()
Humidity dew point
Transport/Stor-  -4° F to 140° F (-20° C to 60° C)
age Humidity: Up to 95% Non-Con-
Temperature densi
ensing
Electrical Use no extension cords. Use no
electrical outlets controlled by a
switch.
Altitude 0—13,123 feet (0 - 4,000
meters)
Placement DO NOT block the air inlet (top

back cover) or the exhaust vent
(back bottom left). Place device
a minimum of 3 inches (7.5
cm) away from walls, draperies,
furniture, etc.

Environment  Must be smoke, pollutant, and

fume free.

Operating Time 24-hours a day when connected
to an external AC or DC power

source.

Outlet Nominal: 7.0 psig
Pressure Maximum: 14.0 psig
Sound Level 48 dBA at 3.0 LPM Continuous
Flow Mode; 40 dBA at 3.0 Pulse
Dose Setting; 59 dBA while
alarming
Applied Part  Cannula

The expected service life is a minimum of five years.

WARNING: USE OF THIS DEVICE AT AN
ALTITUDE ABOVE 13,123 FEET (4,000
METERS) OR OUTSIDE TEMPERATURE
OF 50° FTO 104° F (10° CTO 40° C) OR
A RELATIVE HUMIDITY ABOVE 95% IS
EXPECTED TO ADVERSELY AFFECT THE
FLOWRATE AND THE PERCENTAGE OF
OXYGEN AND CONSEQUENTLY THE
QUALITY OF THE THERAPY.

A

Note: If the Oxygen Concentrator has been stored
for and extended period of time outside its normal
operating temperature range, the unit should be
allowed to return to normal operating temperature
before use. The recommended time is 3 hours.

Available Settings

The Eclipse 5, including the cannula and other
accessories, are specified for use at the following
specific flows.

C Oxygen_ 90%+5.5%/-3% @ sea level Continuous Flow Settings Pulse Dose Setting Bolus
oncentration A h
- - - - in LPM Size (mL)
Dimensions ~ 19.3 highx 12.3 wide x 7.1 deep "33 ;
(inches), 49.0 height x 31.2 wide 10 16
x 18.0 deep (CM) 15 2
Weight Eclipse 15 Ibs., Battery 3.4 Ibs. 20 32
Power AC Power (100-240 VAC, 50-60 2.5 40
Hz; DC Power (12V nominal); 3.0 48
Battery (Quantity (2) 95 W-Hr - 56
battery packs each containing - 64
7.92 gm of lithium content) - 72
Nominal 1.8 t0 5.0 hrs recharge time to - 80
Battery achieve 80% capacity (dependent - 88
Recharge Time upon the flow) - 96
Alarms/Alerts  Loss of power, Low Battery, Low . 128
Therapeutic 02 Output, 02 flow . lgg

outside normal limits. No Inspi-
ration detected in Pulse Dose
Mode, Unit Malfunction

02 Green Light=Normal
Concentration Yellow=Caution <85%
Indicator
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Proper Placement of the Eclipse 5

Select a location for the device that avoids the
intake of smoke, fumes and pollutants. Correct
placement of the device should allow intake of air
through the air inlet filter at the top rear of the cabi-
net and allow exhaust air to freely leave the exhaust
vent at the bottom left of the device.

Place the device such that the alarms can be heard.
Position the oxygen supply tubing in such a way
that it does not kink or occlude.

OXYGEN CONCENTRATOR IN THE
PRESENCE OF FLAMMABLE GASES.
THIS CAN RESULT IN RAPID BURNING
CAUSING PROPERTY DAMAGE, BODILY
INJURIES OR DEATH. USE NO OIL,
GREASE, OR PETROLEUM-BASED OR
OTHER FLAMMABLE PRODUCTS WITH
THE OXYGEN-CARRYING ACCESSO-
RIES OR THE OXYGEN CONCENTRA-
TOR. ONLY WATER BASED, OXYGEN
COMPATIBLE LOTIONS OR SALVES
SHOULD BE USED. OXYGEN ACCELER-
ATES THE COMBUSTION OF FLAMMA-
BLE SUBSTANCES.

n WARNING: DO NOT USE YOUR

WARNING: THIS DEVICE SUPPLIES HIGH-CON-
CENTRATION OXYGEN THAT PROMOTES RAPID
BURNING. DO NOT ALLOW SMOKING OR OPEN
FLAMES WITHIN THE SAME ROOM OF (1) THIS
DEVICE, OR (2) ANY OXYGEN-CARRYING ACCES-
SORY. FAILURE TO OBSERVE THIS WARNING CAN
RESULT IN SEVERE FIRE, PROPERTY DAMAGE,
AND/OR CAUSE PHYSICAL INJURY OR DEATH.

Note: When the automobile in which you are using
the Oxygen Concentrator unit is turned off, discon-
nect and remove the device from the automobile.
Do not store the Oxygen Concentrator in a very
hot or cold automobile or in other similar, high-or
low-temperature environments. DO NOT leave the
Oxygen Concentrator or the Power Supply plugged
into the vehicle if the ignition is in the off position.
Doing so may drain the vehicle's battery.

CAUTION: Do not operate unit in a
restricted or confined space (i.e., a
small case or handbag) where venti-
lation can be limited. This can cause
the Oxygen Concentrator to overheat
and impair performance. Do not allow
either the air intake or the air outlet
vents to become blocked. This can
cause the Oxygen Concentrator to

AN

overheat and impair performance.

Operating Instructions

Before Operating

This users manual serves as your reference to help
you operate and maintain the device. If you have
any questions or concerns please call your home
care provider.

Important! DO NOT attempt to operate the Eclipse
5 without first reading the Safety Guidelines section
of this manual. Please follow all of the operating
instructions. Please observe all Warnings on the
device and in the Users Manual. In order to reduce
the risk of fire, personal injury and serious damage
to the Eclipse 5, please observe all of the safety
precautions.

A

WARNING: CLEAN THE CABINET, CON-
TROL PANEL, AND POWER CORD ONLY
WITH A MILD HOUSEHOLD CLEANER
APPLIED WITH A DAMP (NOT WET)
CLOTH OR SPONGE, AND THEN WIPE
ALL SURFACES DRY. DO NOT ALLOW
ANY LIQUID TO GET INSIDE THE DE-
VICE. PAY SPECIAL ATTENTION TO THE
OXYGEN OUTLET FOR THE CANNULA
CONNECTION TO MAKE SURE IT
REMAINS FREE OF DUST, WATER, AND
PARTICLES.

CAUTION: Do not allow either the

air intake or the air outlet vents to
become blocked. This can cause the
Oxygen Concentrator to overheat and
impair performance. Do not operate
the Oxygen Concentrator without

the air intake filter in place. If a
second filter is provided, insert the
“replacement” filter before you clean
the dirty filter. Clean the dirty filter in
a warm soap and water solution then
dry thoroughly prior to use.
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Powering on your Eclipse 5
The device is capable of being
operated directly from three (3)
different power sources:

* AC Power Supply with

NEMA Power Cord

* DC Power Supply

* Rechargeable Power Car-

tridge (Battery)

General

Charging

Information

The Eclipse

5 charges the

battery while

using AC power and when the battery temperature
is within safe charging temperature. When external
power is disconnected, the device will automat-
ically switch over to the battery if the battery is
installed and charged. When external power is
restored by plugging into an AC outlet, the device
will accept power from the external power source
and replenish the battery. It is not mandatory

for the battery to be installed for the Eclipse 5 to
operate.

Proper connection of the AC or DC Power Supply
requires aligning the power plug with the recessed
external power receptacle of the device. The
recessed external power receptacle is located on
the right side of the device when facing the Control
Panel. Push the power plug into the recessed
receptacle.

AC POWER SUPPLY WITH TWO PINS

AC Two-Pin Power Supply
Item# 20852326

The Eclipse 5 includes a universal AC Power
Supply for use at home or wherever standard AC
power is available. To connect to an AC power
source, be sure the AC Power Supply cord is
securely inserted into the recessed power receptacle
on the side of the device and that the cord from the
AC Power Supply is plugged into an AC outlet.
When the Eclipse 5 is plugged in properly, a green
indicator on the AC Power Supply will light and the
External Power Indicator, #~ will appear on the
user control panel.

Step 1 — Step 2

WARNING: THE ECLIPSE BATTERY
CARTRIDGE AND DC POWER SUPPLY
MUST BE PERIODICALLY CHECKED.
WHEN AC POWER IS NOT AVAILABLE
THESE ALTERNATE POWER SOURCES
MAY BE USED.

A
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Note: Use only electrical voltage specified on the
specification label affixed to the device.

AN

CAUTION: Do not use extension cords with

this unit or connect too many plugs into the
same electrical outlet. The use of extension
cords could adversely affect the performance
of the device. Too many plugs into one outlet
can result in an overload to the electrical panel
causing the breaker/fuse to activate or fire if
the breaker or fuse fails to operate.

CAUTION: Use of cables and adapters other
than those specified, with the exception of
cables and adapters sold by the manufacturer
of the medical electrical equipment as replace-
ment parts for internal components, may result
in increased emissions of decreased immunity
of the Oxygen Concentrator.

CAUTION: Use only accessories rec-
ommended by the manufacturer. Use
of any other may be hazardous, cause
serious damage to your oxygen con-
centrator and will void the warranty.




DC POWER SUPPLY

DC Power Supply
Item# 5942-SEQ

A DC Power Supply allows the system to operate
from DC outlets, such as those found in motor
vehicles.

1. Start your vehicle.

2. Insert the DC cord into the recessed power
receptacle on the side of the device.

3. Insert the DC Power Supply plug into the
DC power outlet in your motor vehicle.

4. Start the unit on the lowest flow setting
and slowly increase the flow setting to the
prescribed flow rate. (Starting the unit at a
setting of 3 LPM on DC power can cause a
temporary overload of the power supply).

When the device is properly connected and
receiving power from the DC power source,a
green indicator light on the Power Supply and the
External Power Indicator #~ on the control panel
will illuminate.

Eclipse 5 DC Supply Connection
When the Eclipse 5 is connected to the DC supply
in a vehicle, the following applies:

* The Eclipse 5 is able to run at all continuous flow
settings up to 3.0LPM and all pulse flow settings
up t0 9.0 (192 mL) while being operated with
the DC supply in a car.*

* The Eclipse 5 is able to charge the battery while
on DC Supply in a car while running on con-
tinuous flow at 2LPM or less, and at all pulse
settings.*

« If the Eclipse 5 battery is being charged, the
battery symbol will waterfall. If the Eclipse 5
battery is not charging, the battery symbol will
be displayed solid.

*Capabilities of the unit on DC power are depen-
dent on the vehicle electrical system. Some
features or flow settings may not be available
depending on the power available from the
vehicle’s DC power outlet.

WARNING: IF THE VEHICLE'S DC POWER SOURCE
DROPS BELOW 11.5 VOLTS, THE ECLIPSE 5 WILL
REVERT TO THE BATTERY OPERATION (IF THE
BATTERY IS PRESENT AND CHARGED). (THE EX-
TERNAL POWER INDICATOR MAY REMAIN ON.)

CAUTION: The DC Power Supply is
A designed for 12VDC minimum (150
Watt) vehicle electrical systems. Do
not attempt to operate with 6V, 24V,
or other vehicle electrical system. De-

vice performance may be impacted by
operating on a 120 Watt DC system.

Note: While operating the device from a DC power
supply, the Battery may not charge if the DC power
source does not supply sufficient power. The Eclipse
will dedicate power to running the device first. Any
leftover power is used to supply a trickle charge to
the battery.

Note: To ensure that the device is utilizing the DC
power, check that the External Power Indicator is
illuminated. If a beep is heard, this could indicate
a loss of external power. Check if the green Battery
Power Verification LED is on or off. If the battery

is removed on DC power, it will ensure no loss of
charge while the unit is running. If the indicator is
not illuminated, the battery is powering the device.

Settings Available When Operating on DC for

Eclipse 5

Flow Setting . Bolus Size
Continuous

(LPM) (ml) Pulse
0.5 Yes - -
1.0 Yes 16 Yes
1.5 Yes 24 Yes
2.0 Yes 32 Yes
2.5 Yes 40 Yes
3.0 Yes 48 Yes
- - 56 Yes
- - 64 Yes
- - 72 Yes
- - 80 Yes
- - 88 Yes
- - 96 Yes
- - 128 Yes
- - 160 Yes
- - 192 Yes

WARNING: DO NOT ALLOW EITHER
A THE AIR INTAKE OR THE AIR OUTLET

VENTS TO BECOME BLOCKED. THIS

CAN CAUSE THE OXYGEN CONCEN-

TRATOR TO OVERHEAT AND IMPAIR
PERFORMANCE.

WARNING: ACTUAL PERFORMANCE OF
THE ECLIPSE 5 MAY VARY DEPENDING
UPON USAGE CONDITIONS OF THE

MOTOR VEHICLE AND THE PERFOR-
MANCE SPECIFICATIONS OR CONDI-

TION OF ITS ELECTRICAL SYSTEM.
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Rechargeable Power Cartridge (Battery)

Rechargeable Power
Cartridge (Battery)
Item#7082-SEQ

The Eclipse 5 can be powered by the rechargeable
Power Cartridge (Battery), which is supplied with
the device.

Installing the Battery: Align the Battery so that it
will slide into the empty Power Compartment. Push
the Battery into the empty Power Compartment
until it locks (clicks) into position and is flush with
the back of the device. When the Battery is properly
installed and the Eclipse 5 is ON, the Battery Status
Gauge will appear on the Control Panel. (If you DO
NOT have a Battery installed, the Power Cartridge
Status Gauge will not illuminate). The unit will still
operate on external power.

To remove the Battery, pull down on the black re-
lease lever. While holding DOWN the release lever,
pull the Battery away from the Eclipse 5.

Battery Operating Times: The duration-of-use of
the Battery is displayed at the top of the Control
Panel. A variety of factors, such as flow setting,
Pulse or Continuous Flow Mode, and breath rate
will impact the operating time. The table Typical
New Power Cartridge Operating Times provides
operating time estimates for the Eclipse 5 using a
new, fully charged Battery based on flow settings
and operating conditions as indicated.
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WARNING: FOR OXYGEN CONCEN-
TRATORS EQUIPPED WITH BATTERIES:
STORE IN A COOL AND DRY LOCATION
TO HELP ENSURE THE LONGEVITY OF
YOUR BATTERY. STORING YOUR OXY-
GEN CONCENTRATOR FOR EXTENDED
PERIODS OF TIME AT HIGH TEMPERA-
TURES OR WITH A FULLY CHARGED OR
COMPLETELY DISCHARGED BATTERY
CAN DEGRADE ITS OVERALL BATTERY
LIFE. DO NOT ATTEMPT TO OPEN THE
BATTERY; THERE ARE NO SERVICEABLE
PARTS INSIDE THE BATTERY. KEEP
BATTERIES AWAY FROM CHILDREN.

Initial Battery Charging

The new Battery supplied with your Eclipse 5 is not
fully charged when it is shipped from the factory.
Before using your Eclipse 5 for the first time, you
must first fully charge the Battery.

With the AC Power Supply plugged in, and the
Battery correctly installed in the Power Compart-
ment of the device, allow the Battery to completely
charge. The Battery is fully charged when the Pow-
er Cartridge Status Gauge, on the Control Panel, is
no longer cascading.

The initial battery charge can occur with the
Eclipse either on or off and connected to AC or
DC power. The Eclipse can be used while either
discharging or recharging the Battery. It may take
between 2 and 5 hours, dependent upon the flow
setting, to achieve 80% capacity from a fully
discharged Battery. The battery will also recharge
when the Eclipse is plugged into AC or DC power
and turned off.

f CAUTION: When the automobile in

which you are using the Oxygen Con-
centrator unit is turned off, discon-
nect and remove the device from the
automobile. Do not store the Oxygen
Concentrator in a very hot or cold
automobile or in other similar, high-or
low-temperature environments. DO
NOT leave the Oxygen Concentrator
or the Power Supply plugged into
the vehicle if the ignition is in the
OFF position. Doing so may drain the
vehicle's battery.

CAUTION: Only use the Manufacturer’s provided
batteries. For proper battery disposal, contact
your Equipment Provider or your local govern-
ment agency for disposal requirements.




* Batteries are recyclable. *

In the event of an AC or DC power interruption,
the Eclipse 5 will beep and automatically switch to
Battery operation, as long as the Battery is present
and charged. When AC power is restored, the
Eclipse 5 will beep and the Battery will auto-
matically start recharging, if not fully charged or
too warm. If the Battery is not present, or fully
discharged, during an AC power interruption, the
Eclipse 5 will shut down and alarm. The Battery is
fully discharged when the Power Cartridge Status
Gauge on the control panel is no longer illumi-
nated. The device will display a yellow light and
sound a beep for 120 seconds. The yellow light will
remain on and the beep will repeat after 20 seconds
until the device completely shuts down.

Note: Press and hold the Eclipse 5 ON/OFF button
for a minimum of 5 seconds, to silence the Loss
of Power alarm. Connecting the Eclipse 5 to an

Typical Battery Recharge Time

The typical time to recharge your Battery to
achieve 80% capacity from a fully discharged
Battery is between 2 and 5 hours, depending upon
the device flow setting. When the battery is fully
charged, the battery gauge will cease cascading.
The battery can be charged in the unit when the
Eclipse 5 is turned off and plugged in.

If the Battery becomes too warm during discharg-
ing, recharging will not begin until the Battery suf-
ficiently cools. Removing the Battery and allowing
it to cool may expedite this cooling process.

When operating the Eclipse 5 on DC power, the
battery will recharge while the unit is running at
2.0LPM or less if sufficient power is available.

Typical Power Cartridge Operating Times at 80%
Charge

external AC power supply for 2 minutes will also Continuous  Battery  Pulse Battery
eliminate this alarm Flow Duration Setting Duration
: (12 BPM) (12 BPM)
Typical New Power Cartridge Operating Times 05LPM 4.0hours  16mL-1.0 3.0 hours
1.0 LPM 3.5hours 24mL-1.5 3.0 hours
. Battery
Continuous  Battery  Pulse Duration 1.5 LPM 2.5hours 32mL-2.0 3.0 hours
Flow Duration  Settin
9 (12BPM)  20(PM  20hous 40mL-25 3.0 hours
0.5 LPM Adhours - - 251PM  1.5hours 48mL-3.0 3.0 hours
1.0 LPM 3.7hours 16mL-1.0 5.4 hours
20LPM 20 hours  32ml—2.0 54 hours 3.0 LPM 1.3 hours 56mL-3.5 3.0 hours
3.0 LPM 1.3 hours  48mL-3.0 4.9 hours 64mL-4.0 3.0 hours
64mL—4.0 4.0 hours 72mL=4.5 3.0 hours
80mL-5.0 3.7 hours 80mL=5.0 2.5 hours
96mL—6.0 3.5 hours
128mL—7 2.5 hours 88mL-5.5 2.5 hours
160mL-8 2.0 hours 96mL-6.0 2.5 hours
192mL-9 1.7 hours 128mL-7.0 2.0 hours
160mL-8.0 1.5 hours
192mL-9.0 1.5 hours

Note: Operating the Oxygen Concentrator outside
of its normal operating temperature range can
affect performance and decrease battery run time
and/or increase battery charge time. (Refer to the
Specifications section in this manual.) You will
achieve longer operating time on the Battery if you
operate your Eclipse 5 in the Pulse Mode (Physician
approved mode).
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First Time Eclipse 5 Operation

Step 1: Positioning Your Eclipse 5 for

Use

Place the Eclipse 5 in a well-ven-
tilated, well lit area. Be sure the
air inlet and exhaust vents are not
obstructed.

Air Inlet Filter

Position the Eclipse 5 so that all
audible and visual indicators or
alarms can be easily seen and
heard.

Be sure the air inlet filter is in
place before operating your
Eclipse 5. If the air inlet filter is missing, contact
your home care provider. If the air inlet filter is
dirty, wash with warm soapy water, rinse with clear
water and allow it to dry before placing the air inlet
filter back in the device. If necessary, replace it with
a new, clean air inlet filter.

Exhaust Vent

Plug the device into an appropriate AC Power out-
let, a DC Power source, or be sure there is a fully
charged Battery installed.

Step 2: O Power ON the Device and

Allow it to Warm-Up

Press and hold the “ON/OFF” Button for two

(2) seconds to power ON your Eclipse 5. A brief
audible and visual power-on self-test will occur.
Verity that all the power verification indicators are
illuminated and that a buzzer sounds to indicate the
device is operating properly.

The Eclipse 5 has an oxygen concentration status
indicator (OCSI) built in to the device. The OCSI
continually monitors the oxygen output of the
device and incorporates a green light (normal),
yellow light (alert), and a buzzer. These indicators
will all illuminate during the power-on self-test at
start-up. After initially powering ON the device,
please allow up to five (5) minutes for the device to
reach its performance specifications. When only the
green indicator light is illuminated, the device has
reached its performance specifications.
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Step 3: Connect the Oxygen Supply
Tubing or Nasal Cannula to the Oxygen

Outlet

Replace the cannula and oxygen supply tubing
regularly, as recommended by your home care
provider. Consult your home care provider for can-
nula and supply tubing cleaning and replacement
information.

Note: Ensure the cannula is fully inserted and
secure. This ensures that the Oxygen Concentrator
can properly detect inspiration for oxygen delivery.
During inhalation, you should hear or feel oxygen
flow to the prongs of the nasal cannula. The proper
placement and positioning of the prongs of the
nasal cannula in your nose is critical to the amount
of oxygen delivered to the respiratory system of the
end user.

Step 4: O8 Select the Flow Mode
Press the Flow Mode button to select the desired
mode. Pressing this button repeatedly will toggle
you back and forth between Pulse Dose Mode and
Continuous Flow Mode. The proper mode and
proper setting should be prescribed for you by your
physician.

Continuous Flow Mode Operation:

When operating in the Continuous Flow Mode, a
continuous supply of oxygen measured in liters per
minute (LPM) will flow through your tubing and
nasal cannula.

Pulse Dose Mode Operation:

When operating in Pulse Mode, a bolus of oxygen,
measured in milliliters (mL), is delivered upon
inspiration. DO NOT use a humidifier in the Pulse
Dose Mode.

To ensure proper saturations, secure a prescription
for pulse dose from your physician with con-
sideration to your needs at rest, during exercise,
and when traveling at altitude. Contact your care
provider for prescription and boarding forms.

When operating in pulse dose mode, the Eclipse

5 supplies a continuous flow of oxygen if a breath
is not detected. The device will continually check
for an inspiratory effort every 15 seconds. Once
an inspiration is detected, the device reverts to
measured bolus delivery. To exit Pulse Dose Mode
and engage Continuous Flow Mode, push the flow
mode button.




Pulse Dose Mode and autoSat Features

Your Eclipse 5 has a feature, called autoSAT® that
delivers a consistent-sized bolus of oxygen up to
40 breaths per minute (see Max Breath Rate table
below). As your breath rate increases, ie. during
ambulation, the autoSAT feature servo-controls
the device, delivering the set bolus size. autoSAT
Technology is proprietary to CAIRE and is utilized
during Pulse Mode only.

Max Breath Rate

Bol AC Power
olus
Pulse  Size SUP%F\)/:/);r& DC Power
Dose + Cartridge Supply
Setting 1 5%) (Battery)
mL Max Breath  Max Breath
Rate Rate
1.0 16 40 40
s 2.0 32 40 40
w30 48 40 40
T 40 64 40 31
@ 5.0 80 37 25
E %50 % 31 20
= 7 128 23 15
= 8 160 18 12
«@ 9 192 15 10

Note: Bolus volume decreases as breath rate
exceeds published range.

Note: The pulse dose setting number (1-9) is not

Note: To Equipment Provider: The following oxygen
administration accessories are recommended for
use with the Oxygen Concentrator:

 Nasal Cannula with 7 feet (2.1 m) of tubing: PN
5408-SEQ

o For any additional recommended accessories,
please see the Accessories Catalog (PN ML-
LOX0010) available on www.CAIREmedical.com.

A firebreak is required for use with any cannula.

o CAIRE offers the OxySafe™. This is intended to be
used in conjunction with the oxygen concentrator.
The OxySafe™ is a thermal fuse to stop the flow of
gas in the event that the downstream cannula or
oxygen tubing is ignited and burns to the OxySafe.
It is placed in-line with the nasal cannula or oxygen
tubing between the patient and the oxygen outlet
of the Eclipse 5.

For proper use of the OxySafe, always refer to the
manufacturer’s instructions (included with each
OxySafe kit).

CAIRE offers an OxySafe™ kit that includes a
cannula headpiece, OxySafe™, and 7 tubing: PN
20629671.

o)
Step 5: U Adjust the Flow Setting to
the Prescribed Level
Using the Flow Setting Buttons, adjust the flow
setting to the prescribed setting supplied by your
physician.

equal to LPM.
WARNING: PULSE DOSE MODE
SETTINGS MUST BE DETERMINED
FOR EACH PATIENT INDIVIDUALLY
FOR THEIR NEEDS AT REST, DURING

EXERCISE AND WHEN TRAVELING.

WARNING: IT IS VERY IMPORTANT

TO SELECT ONLY THE PRESCRIBED
LEVEL OF OXYGEN. DO NOT CHANGE
THE FLOW SELECTION UNLESS YOU
HAVE BEEN DIRECTED TO DO SO BY A
LICENSED CLINICIAN.

A

WARNING: THE ECLIPSE 5 MAY NOT BE ABLE TO
DETECT ALL INSPIRATORY EFFORTS IN PULSE
MODE. IF THE ECLIPSE 5 DOES NOT RESPOND TO
YOUR INSPIRATION EFFORTS, ASK YOUR HOME
CARE PROVIDER TO CHECK THE SENSITIVITY
SETTING.

Step 6: Begin Using Your Eclipse 5

Breathe normally through the nasal cannula.

Step 7: Universal Cart Operation
The Universal Cart is designed for use on pedestri-
an-type surfaces.

Align the locater holes on the bottom of the device
to the tabs on the Universal Cart.

Align the large threaded screw

to the insert at the back of the

Eclipse 5. Then hand-tighten

the knob on the cart until the

Universal Cart is tightly secured I
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to the device.

Depress the push-button on the
Universal Cart handle to adjust
the height of the handle.

Step 8: C@ﬂ Power Off the Device
Press and hold the “ON/OFF” Button for two (2)

seconds to power OFF your Eclipse 5.

Store the Eclipse 5 in a cool and dry location for a
period no longer than 1 month. The Eclipse 5 must
run for a minimum of 2 hours per month to ensure
proper function of the unit.

Note: DO NOT operate the Eclipse 5 and ambulate
while a humidifier is attached. Remove the humidi-
fier bottle before walking. DO NOT lay the Eclipse 5
down while attached to a humidifier bottle.

User Troubleshooting Table

Do Not Ignore Alarms

A

WARNING: THE MANUFACTURER RECOMMENDS AN ALTERNATE SOURCE OF SUPPLEMEN-
TAL OXYGEN IN THE EVENT OF A POWER OUTAGE, ALARM CONDITION, OR MECHANICAL
FAILURE. CONSULT YOUR PHYSICIAN OR EQUIPMENT PROVIDER FOR THE TYPE OF RESERVE
SYSTEM REQUIRED.

Yellow Light

Symptom

Possible Cause

Your Action

The yellow light is
on solid. There is no
audible alarm.

The Eclipse 5 has de-

tected a problem with
the connection to the
power cartridge.

1) Remove power cartridge and re-install to ensure that it is
secure in the concentrator.

2) If possible, install a separate power cartridge in the Eclipse
5.

3) If this problem persists, contact healthcare provider.

The yellow light is

The Eclipse 5 power

1) Re-attach the Eclipse 5 to external power or install a
fully-charged power cartridge in the Eclipse 5. Allow warm
power cartridge to cool outside the concentrator for 30

on. Battery symbol is
flashing on LCD.

cartridge voltage may
be low.

on. Battery symbol is | cartridge may be minutes.
flashing on LCD. warm. 2) Re-charge the power cartridge using AC power

3) Replace the power cartridge if another is available.

4) If the condition persists, contact your healthcare provider.
The yellow light is The Eclipse 5 power | 1) Plug Eclipse 5 into AC power supply and recharge or replace

power cartridge with fully charged power cartridge.

The green light is off.

The yellow light is on.

The Eclipse 5 may
have detected a flow
restriction causing
low or blocked flow.

1) Clean and replace cabinet inlet filter

2) Ensure that the cannula is not kinked or blocked. If used
with a humidifier bottle, ensure that it is filled properly and
not creating a blockage.

3) Ensure that the Eclipse 5 has proper ventilation. It needs to
be at least 3 inches from any surface to ensure the vents are
not blocked.

4) If the problem persists, switch to an alternate source of

oxygen and contact healthcare provider for assistance.
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Alarms Table

every 20 seconds for
200 seconds

Alarm LCD Text Green | Yellow | Audio Code
All OK, warm-up done NO ALARM ON OFF OFF 000
Warm-up 02 < 85% 02 LOW ON ON No Beeps 008
No breath detected (less than | NO ALARM ON OFF OFF 000
45 seconds)
No breath detected (exceeding | P <-->C ON ON 1 alarm beep, repeat 200
45 seconds) every 20 seconds
One wire communication loss | ONE WIRE ONOR | ON 1 alarm beep, repeat 100
OFF every 20 seconds
Cannot charge battery CHARGER ONOR | ON 1 alarm beep, repeat 001
OFF every 20 seconds
Ambient pressure fail AMB PRESS ONOR | ON 1 alarm beep, repeat 004
OFF every 20 seconds
02 < 85% (After warm-up) 02 LOW OFF ON 1 alarm beep, repeat 008
every 20 seconds
Flow rate error > +/-10% FLOWRATE OFF ON 1 alarm beep, repeat 020
every 20 seconds
Warm battery > 60°C WARM BAT ON ON 1 alarm beep, repeat 002
every 20 seconds
Low battery LOW BAT ON ON 1 alarm beep, repeat 010
(5% remaining battery every 20 seconds
capacity)
Loss of power kR OFF ON 1 alarm beep, repeat 040
every 20 seconds for
200 seconds
Malfunction FAIL XX OFF ON 1 alarm beep, repeat 080
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Other Alarm Conditions

up and the pulse
mode LED turns on.

effort. See page
18 for pulse mode
information.

Symptom Possible Cause Your Action
1) Pulse mode may not work correctly if the user has any condition
) ) that causes blocked/restricted nasal passages. (lliness, deviated
While in pulse The Eclipse 5 is septum, etc.)
mode, the unable t,O detect. 2) Ensure cannula is no longer than 7 feet in length.
compressor speeds the user's breathing 3) Ensure that there are no kinks or blockages in cannula tubing.

4) If a humidifier bottle is connected, remove the humidifier bottle
and connect cannula directly to outlet port. Pulse mode will not
work with a humidifier bottle installed.

5) If the condition persists, contact your healthcare provider.

Power Cartridge
is draining while

The Eclipse 5 is not
receiving power

1) Verify that the outlet is providing power. Do not connect the
power supply to a dimmer circuit or a power strip.

2) Check that cable connections on power supplies are secure to
the wall/vehicle and concentrator. If using the AC power supply,
check the cable connection on the power supply transformer
as well.

3) Ensure that the power verification lights are on.

charge is not
lasting as long as it
should.

anticipated flow
rate.

plugged in to AC/ | from the attached | _ There will be a green light on the power supply box.
DC power supply | power supply.
- There will be a green light on the Eclipse 5 concentrator control
panel in the shape of a power cord.
4) If power verification LEDs are not lit, remove all connections of
the power supply for 20 seconds and reconnect.
5) If the condition persists, contact your healthcare provider.
1) Connect to AC power to recharge the battery. Verify that the
The power cartridge battery charges for 2-5 hours and the battery icon is full and
was not fully not flashing before use.
charged 2) Refer to the actions for “Power Cartridge is Not Charging”
Symptom below.
The Eclipse 5 was 1) Ensure that you are using the flow rate prescribed by your
The Power not operating at the physician and that pulse or continuous flow is being used as
Cartridge (battery)

required.

The power cartridge
is not preforming to
specifications.

1) Attempt to drain the battery cartridge completely. Do this by
running the Eclipse 5 on battery power until the machine shuts
off completely. Then remove the battery and allow it to cool for
approximately 30 minutes. After this time, re-insert the battery
in the Eclipse 5 and recharge it using AC power.

2) If the battery still does not last as long as it should after follow-
ing step 1, contact your healthcare provider.
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Symptom

Possible Cause

Your Action

The Power Car-
tridge (battery) is
not charging.

The Eclipse 5 is not
receiving external

AC or DC power to
charge the battery.

1) Verify that the AC or DC outlet is providing power. Do not con-
nect the power supply to an AC dimmer circuit or a power strip.

2) Check that cable connections on power supplies are secure to
the wall/vehicle and concentrator. If using the AC power supply,
check the cable connection on the power supply transformer
as well.

3) Ensure that the power verification lights are on.
- There will be a green light on the power supply box.

- There will be a green light on the Eclipse 5 concentrator control
panel in the shape of a power cord.

4) If power verification LEDs are not lit, remove all connections of
the power supply for 20 seconds and reconnect.

5) If the condition persists, contact your healthcare provider.

The Eclipse 5 is not
properly commu-
nicating the power
cartridge to charge
it.

1) Remove power cartridge and re-install to ensure that it is secure
in the concentrator.

2) Inspect the Eclipse 5 for a solid yellow light when the battery is
installed, or a flashing battery icon when attempting to charge.
If either of these symptoms is present, continue to step 3

3) If possible, install a separate power cartridge in the Eclipse 5.
If the replacement cartridge works properly, then the original
cartridge needs to be replaced.

4) If this problem persists, contact healthcare provider.
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Cleaning, Care & Routine Maintenance

Routine Maintenance

Servicing of the internal components inside the
cabinet of the Eclipse 5 must be conducted by a
CAIRE trained and qualified service technician as
needed.

Preventative Maintenance (PM) to be completed
on an annual or yearly basis. Consult your provider
to arrange PM schedule. Your home care provider
or qualified technician will perform inspections of
the alarms, internal 9-volt battery, battery, internal
filters and other internal parts only as needed.

User Care and Cleaning of the Device
Cannula Replacement

Replace your supply tubing and cannula on a
regular basis as recommended by your home care
provider. Your physician or home care provider
will provide you with cleaning, disinfection and
replacement information.

Note: Always follow the cannula manufacturer’s
instructions for proper use. Replace the disposable
cannula as recommended by the cannula manufac-
turer or your Equipment Provider. Additional sup-

plies are available from your Equipment Provider.

Air Inlet Filter

Ambient air is drawn into the device through the air
inlet located on the top rear of the device. Cleaning
the air inlet filter is the most important maintenance
activity you will perform as a user. Cleaning the

air inlet filter will keep your Eclipse 5 performing
properly. Check this air inlet filter daily and clean it
at least once a week using the following procedure:

—

. Remove the air inlet filter

S8

. Wash the filter in
warm tap water
using a mild
soap detergent
solution

w2

. Rinse the filter

thoroughly with
clear tap water

and squeeze out
the excess water

4. Allow the filter to
air dry

(%

. Reinsert the filter
in the cabinet

Cleaning tip: Keep a clean second filter as a re-
placement for use when one filter is drying.
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CAUTION: Do not operate the Oxygen
Concentrator without the air intake
filter in place. If a second filter is pro-
vided, insert the “replacement” filter
before you clean the dirty filter. Clean
the dirty filter in a warm soap and
water solution then dry thoroughly
prior to use.

AN

Note: The Manufacturer does not recommend the
sterilization of this equipment.

Note: Do not operate the Oxygen Concentrator
without the air intake filter in place. If a second
filter is provided, insert the “replacement” filter
before you clean the dirty filter. Clean the dirty
filter in a warm soap and water solution then dry
thoroughly prior to use.

The air inlet filter should be replaced annually. If
the Eclipse 5 is used in a dusty environment, the
filter may need to be replaced more frequently. You
should not operate the Eclipse 5 without an air inlet
filter installed for more than 5 minutes.

AC Power Supply, DC Power Supply, Power Cord
and Outer Case:

Turn OFF the Eclipse 5 and disconnect from AC or
DC power before any cleaning or disinfection ac-
tivity. DO NOT spray the outer case directly. Use a
damp (not wet) cloth or sponge. Spray the cloth or
sponge with a mild detergent solution to clean the
cabinet and power supplies. To disinfect the Eclipse
5, use Lysol® Brand II disinfectant (or equivalent).
Proceed as directed by the cleaner manufacturer.



WARNING: ELECTRICAL SHOCK
HAZARD. TURN OFF THE UNIT AND
DISCONNECT THE POWER CORD FROM
THE ELECTRICAL OUTLET BEFORE

YOU CLEAN THE UNIT TO PREVENT
ACCIDENTAL ELECTRICAL SHOCK AND
BURN HAZARD. ONLY YOUR EQUIP-
MENT PROVIDER OR A QUALIFIED
SERVICE TECHNICIAN SHOULD
REMOVE THE COVERS OR SERVICE THE
UNIT. DO NOT USE LIQUID DIRECTLY
ON THE UNIT. A LIST OF UNDESIRABLE
CHEMICAL AGENTS INCLUDES BUT

IS NOT LIMITED TO THE FOLLOWING:
ALCOHOL AND ALCOHOL-BASED
PRODUCTS, CONCENTRATED CHLO-
RINE-BASED PRODUCTS (ETHYLENE
CHLORIDE), AND OIL- BASED PROD-
UCTS (PINE-SOL®, LESTOIL®). THESE
ARE NOT TO BE USED TO CLEAN THE
PLASTIC HOUSING ON OXYGEN CON-
CENTRATOR, AS THEY CAN DAMAGE
THE UNIT’S PLASTIC.

WARNING: ELECTRICAL SHOCK HAZARD.
DISCONNECT THE POWER CORD FROM THE
ELECTRICAL OUTLET BEFORE YOU CLEAN THE
UNIT TO PREVENT ACCIDENTAL ELECTRICAL
SHOCK AND BURN HAZARD. ONLY YOUR EQUIP-
MENT PROVIDER OR A QUALIFIED SERVICE
TECHNICIAN SHOULD REMOVE THE COVERS OR
SERVICE THE UNIT.

WARNING: CARE SHOULD BE TAKEN TO PRE-
VENT THE OXYGEN CONCENTRATOR AND THE
BATTERY FROM GETTING WET OR ALLOWING
FLUIDS TO ENTER THE UNIT. THIS CAN CAUSE
A MALFUNCTION OR SHUT DOWN, AND CAUSE
AN INCREASED RISK FOR ELECTRICAL SHOCK
OR BURNS.

WARNING: CLEAN THE CABINET, CONTROL
PANEL, AND POWER CORD ONLY WITH A MILD
HOUSEHOLD CLEANER APPLIED WITH A DAMP
(NOT WET) CLOTH OR SPONGE, AND THEN WIPE
ALL SURFACES DRY. DO NOT ALLOW ANY LIQUID
TO GET INSIDE THE DEVICE. PAY SPECIAL ATTEN-
TION TO THE OXYGEN OUTLET FOR THE CANNU-
LA CONNECTION TO MAKE SURE IT REMAINS
FREE OF DUST, WATER, AND PARTICLES.

DO NOT USE LIQUID DIRECTLY ON THE UNIT.

A LIST OF UNDESIRABLE CHEMICAL AGENTS
INCLUDES BUT IS NOT LIMITED TO THE FOLLOW-
ING: ALCOHOL AND ALCOHOL-BASED PROD-
UCTS, CONCENTRATED CHLORINE-BASED PROD-
UCTS (ETHYLENE CHLORIDE), AND OIL- BASED
PRODUCTS (PINE-SOL®, LESTOIL®). THESE ARE
NOT TO BE USED TO CLEAN THE PLASTIC HOUS-
ING ON OXYGEN CONCENTRATOR, AS THEY CAN
DAMAGE THE UNIT'S PLASTIC.

Optional Humidifier

If used, clean your humidifier daily to reduce the
possibility of contamination. Follow the cleaning
recommendations provided by the home care
provider, or the manufacturer of the humidifier.
Consult your home care provider for suitable
humidifier options and proper placement. Replace
the humidifier monthly, or as recommended by the
manufacturer, or your home care provider. (Do not
overfill the humidifier.)

CAUTION: DO NOT operate the Eclipse
A 5 and ambulate while a humidifier

is attached. Remove the humidifier

bottle before walking. DO NOT lay the

Eclipse 5 down while attached to a
humidifier bottle.

Universal Cart

Before cleaning the Universal Cart, remove it from
the Eclipse 5. Use a damp (not wet) cloth or sponge
and mild detergent solution to clean the Universal
Cart.

Power Cartridge (Battery)

The Battery in the Eclipse 5 requires special care
to assure a longer life and the highest level of per-
formance. The CAIRE Battery is the only approved
Battery recommended for use with the Eclipse 5.
Use a damp (not wet) cloth or sponge to clean the
Battery. First spray the cloth or sponge with a mild
detergent then clean the Battery case and the latch.

CAIRE Recommended Monthly Battery Service:
Run the Eclipse 5 on Battery completely down to
power loss condition (yellow light and alarm). Plug
Eclipse 5 into AC power and recharge until full on
indicator. The device does not have to be running to
charge (which allows for shorter charge time).

Battery Disposal

Your Battery is rechargeable and can be recycled.
Always return it to your home care provider for
proper disposal. You can also contact your local
city or town offices for instructions on proper
disposal of the Battery.
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EMC Testing

Medical equipment needs special precautions regarding EMC and needs to be installed and put into ser-
vice according to the EMC information provided in this section.

Guidance and Manufacturer’s Declaration—Electromagnetic Emissions

The Eclipse 5 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user
of the Eclipse 5 should assure that it is used in such an environment.

Emissions Test Compliance Electromagnetic Environment - Guidance
RF emissions The d.evice uses RF energy only for its internal fgnction.There—
Group 1 fore, its RF emissions are very low and are not likely to cause
CISPR 11 any interference in nearby electronic equipment.
RF emissions
Class B
CISPR 11 L . . . .
— The device is suitable for use in all establishments, including
Harmonic emissions Class A domestic establishments and those directly connected to the
IEC 61000-3-2 : public low-voltage power supply network that supplies build-
Voltage fluctuations/ ings used for domestic purposes.
flicker emissions Complies
IEC 61000-3-3

EQUIPMENT. IF ADJACENT OR STACKED USE IS NECESSARY, THE DEVICE SHOULD BE OB-

n WARNING: THE DEVICE SHOULD NOT BE USED ADJACENT TO OR STACKED WITH OTHER
SERVED TO VERIFY NORMAL OPERATION IN THE CONFIGURATION IN WHICH IT WILL BE USED.

WARNING: THE USE OF ACCESSORIES OTHER THAN THOSE SPECIFIED FOR THE DEVICE IS NOT
RECOMMENDED. THEY MAY RESULT IN INCREASED EMISSIONS OR DECREASED IMMUNITY OF THE
DEVICE.
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Guidance and Manufacturer’s Declaration—Electromagnetic Immunity

The Eclipse 5 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user
of the Eclipse 5 should assure that it is used in such an environment.

Immunity test Compliance level Electromagnetic environment — guidance

Electrostatic discharge +8 kV contact Floors should be wood, concrete or ceramic tile.

(ESD) IED 61000-4-2 +15 kV air If floors are covered with synthetic material, the
relative humidity should be at least 30 %.

Electrical fast transient/ | 2 kV Mains power quality should be that of a typical

burst commercial or hospital

1EC 61000-4-4 environment.

Surge +1 kV Mains power quality should be that of a typical

IEC 61000-4-5 commercial or hospital

kv environment.

Voltage dips, short in- 100V-240V Mains power quality should be that of a typical

terruptions and voltage commercial or hospital environment. If the user of

variations on power the Eclipse 5 requires continued operation during

supply input lines [EC power mains interruptions, it is recommended that

61000-4-11 the Eclipse 5 is powered from an uninterruptible
power supply (UPS).

Power frequency magnet- | 30A/m Power frequency magnetic fields should be at levels

ic field IEC 61000-4-8 characteristic of a typical location in a typical com-
mercial or hospital environment.

Conducted RF 10 Vrms The Eclipse 5 complies with all applicable electro-

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz magnetic compatibility requirements (EMC) accord-
ing to IEC 60601-1-2:2014, for residential, commer-
cial and light industry environments. Portable and
mobile RF communications equipment should be
used no closer to any part of the machine, including
cables, than the recommended 10cm separation
distance. The Eclipse 5 has been designed to meet
EMC standards. However, should you suspect that
the machine performance (e.g. pressure or flow)
is affected by other equipment, move the machine
away from the possible cause of the interference.

Radiated RF 9V/m to 85V/m The Eclipse 5 complies with Part 15 of the FCC rules

IEC 61000-4-3 At frequencies, up to and industry Canada license-exempt RSS standards.

5 785GHz Operation is subject to the following two conditions:

this machine may not cause harmful interference,
and this machine must accept any interference
revived, including interference that may cause
undesired operation.
FCC ID: WAP2001
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Commandes d’utilisation et indicateurs d’état du systéme

Symboles internes

¥

Indicateur d’alimentation externe

Haut. Reg. # 0623

11

Indicateur d’état de la cartouche
d’alimentation (batterie)

LTI

! Fragile, manipuler avec soin. Reg. # 0621

Symbole de fonctionnement sur la
cartouche d’alimentation

A Amperes

S
S

Maintenir a ’abri de I’humidité et au sec.
Reg. # 0626

02 Sortie d’oxygeéne

Limite de cumul en fonction du numéro.
Reg. # 2403

T

&5

Symbole de recyclage

1SO 7010 : symboles graphiques — couleurs de
sécurité et étiquettes de sécurité — étiquettes de
sécurité enregistrées

Symbole d’homologation par la FAA :
I’ Administration fédérale de ’aviation
(FAA, Federal Aviation Administration)
des Etats-Unis a homologué I"utilisation
de cet appareil a bord des avions
commerciaux.

Le manuel d’instruction doit étre lu.
Reg. # M002

%)

Indicateur de débit

Tenir a I’écart des flammes nues, du

feu, des étincelles. Source d’incendie
ouverte interdite et interdiction de fumer.
Reg. # P003

Fonctionnement en mode intermittent

Ne pas fumer a proximité de I’appareil ou
pendant son fonctionnement. Reg. # P002

Fonctionnement normal de 1’appareil ;
bouton de mise sous tension

Directive du Conseil européen 93/42/CEE relative aux
dispositifs médicaux

Augmenter le débit

Représentant agréé au sein de 1’Union

Diminuer le débit

d> oo

Cet appareil est conforme aux exigences
de la Directive 93/42/CEE relative aux

européenne

1SO 7000 : symboles graphiques a utiliser sur
I'équipement — index et sommaire

Plage de limite de température de
stockage : de -4 °F a 140 °F (20 °C a
60 °C). Reg. # 0632

0459 dispositifs m'edlcalrlx. 11 porte le marquage
CE, comme illustré.
CEl 60417
D Equipement de classe 1T & double isolation
Reg. #5172
N Courant alternatif Reg. # 5032

Le taux d’humidité portable est compris
entre 15 et 95 %. Le taux d’humidité

de base est compris entre 30 et 75 %.
Reg. #2620

Courant continu Reg. # 5031

Limite de température atmosphérique.
Reg. #2621

protection contre les chocs électriques).

k Piece appliquée de type BF (degré de
Reg. #5333

Certification CSA

Manuel d’utilisation ; instructions
d’utilisation. Reg. # 1641

Nom et adresse du fabricant. Reg. # 3082

Certifi¢ pour les marchés des Etats-Unis
et du Canada, conformément aux normes
des Etats-Unis et du Canada en vigueur.

&,

200972

Date de fabrication. Reg. # 2497

Contains FCC ID: WAP2001
Avertissement de la FCC

Référence catalogue. Reg. # 2493

21 CFR 801.15 : Code de la réglementation fédérale,
chapitre 21

La loi fédérale restreint cet appareil a la

RX ONLY

Numéro de série. Reg. # 2498

IR Aot

vente par, ou sur ordonnance d’un médecin.
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Directive du Conseil européen 2012/19/UE : Déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE)

DEEE

b

CEl 60601-1 : Appareil électro-médical -
Partie 1 — Régles générales de sécurité de base
et performances essentielles.

Equipement protégé contre les gouttes
d’eau - IP22 : Le systeme Eclipse

5 et I’alimentation CA assurent la
protection contre les effets dangereux
de la pénétration de liquides (IP22 selon
CEI 60529)

IP22

CEI 60601-1-8

Alarme technique priorité faible

AN

AVERTISSEMENT DE LA FCC :

Ce dispositif peut contenir un module CYBLE-022001-00,
y compris I’antenne 2450AT18B100 de Johnson
Technology, conforme avec I’article 15 de la
réglementation FCC. Le dispositif est conforme aux
exigences relatives a I’approbation de 1’émetteur
modulaire tel que décrit dans 1’avertissement public de
la FCC DA00-1407. Le fonctionnement de I’émetteur
est soumis aux deux conditions suivantes : (1) ce
dispositif ne peut provoquer d’interférences nuisibles,

et (2) ce dispositif doit accepter toute interférence recue,
notamment les interférences susceptibles d’entrainer un
fonctionnement non souhaité.

Ce produit peut étre protégé par un ou plusieurs brevets,
américains ou internationaux. Consulter notre site web ci-
dessous pour voir la liste des brevets. Pat. : patents.gtls.io.

Utilisation a bord d’un avion commercial :

CAIRE confirme que cet appareil est conforme aux
exigences (RTCA/DO-160, section 21, catégorie
M) de la Federal Aviation Administration (FAA)
pour toutes les phases d’un voyage aérien.

Technologie sans fil

Technologie utilisée Bluetooth

Types de connexion SSP, iAP2, GATT

Fréquence 2402 a2 480 MHz

Puissance de sortie RF +4 dBm

maximum

Portée de fonctionnement | 10 m (Classe 2)

Il est recommandé que |'appareil soit placé a une
distance minimum de 0,43 po (1,1 cm) du corps
durant le fonctionnement. Ne s'applique pas aux
masques, aux tubes d'air, ou aux accessoires.

Qu’est-ce que le concentrateur
d’oxygene ?

L’air que nous respirons contient environ 21 % d’oxygéne,
78 % d’azote et 1 % d’autres gaz. Avec le systeme

Eclipse 5, I’air de la pi¢ce est aspiré¢ dans la machine par
I’admission d’air. Il passe ensuite au travers d’un matériau
absorbant appelé tamis moléculaire, qui sépare 1’oxygéne
de I’azote et capture ce dernier pour laisser uniquement
passer I’oxygene. Le résultat ? Un débit d’une forte
concentration d’oxygene transmis a I’utilisateur.

Le systéme Eclipse 5 combine un concentrateur d’oxygéne
de pointe a des technologies de conservation de 1’oxygéne
en vue de créer un dispositif portable trés facile a
transporter. Grace a un débit pulsé optimal, 1’appareil
détecte rapidement les respirations de I’utilisateur afin de
lui fournir de I’oxygene dés le début de chaque inhalation.
Ce type de débit se révele parfaitement adapté pour les
activités et les s¢jours a I’extérieur. Contrairement a un
débit continu, il conserve I’oxygeéne et augmente la durée
de vie de la batterie. D’une légereté sans précédent, le
systeme Eclipse 5 peut étre transporté par la poignée ou le
chariot. Il fonctionne sur courant continu (véhicule), sur
courant alternatif ou sur batterie.

La performance essentielle de I’Eclipse 5 est de fournir des
concentrations en oxygéne comprises entre 82 % et 96 %
au débit prescrit. Si la performance essentielle ne peut étre
atteinte, ’alerte technique de priorité faible de I’Eclipse

5 est activée. Si I’Eclipse 5 est exposé a une perturbation
¢lectromagnétique extréme, le dispositif peut s’éteindre
sans activer I’alerte.

Le systeme Eclipse Oxygen System est destiné

a I’administration continue d’oxygéne au patient
au domicile de I’utilisateur final ou pour ses
besoins portables a I’extérieur de la maison et peut
également étre utilisé dans des établissements

tels que les maisons de soins infirmiers ou les
établissements de soins subaigus. L’appareil

n’est pas destiné a la survie et ne fournit aucune
fonction de surveillance des patients. Le manuel
d’instructions de 1’appareil recommande une autre
source d’oxygeéne supplémentaire en cas de panne
de courant, d’alarme ou de panne mécanique.

L’appareil est utilisé par les patients atteints de
MPOC ou ceux dont la capacité respiratoire

est réduite. L’appareil est prescrit au patient.
Généralement, le périphérique est vendu a un
fournisseur formé pour exploiter et entretenir
Eclipse 5. Le fournisseur forme I’utilisateur. Les
appareils achetés sur le site Web de Chart regoivent
des instructions de configuration et le manuel

de "utilisateur qui définit les instructions de
configuration et d’utilisation.
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Guide de démarrage rapide

1 Déballage de votre systéme Eclipse 5

Eclipse 5

Alimentation CA

Chariot universel

I 30 - FRE

Alimentation CC

Cartouche d'alimentation (batterie)
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2 Familiarisation avec votre systéme
Eclipse 5

Veillez a lire la totalité des avertissements, mises en
garde et informations additionnelles sur I’appareil dans le
reste de ce manuel. Familiarisez-vous avec les principales
caractéristiques du systéme Eclipse 5 et le panneau de
commande.

AVANT

Panneau de A/ Poignée

commande \

Port de sortie
d’oxygéne

Icone

d’homologation ————> O
FAA

Emplacement
de I’étiquette de
spécifications nominales

et du numéro de série —

ARRIERE

Port de service

Filtre (non utilisable
d’admission ————p» par le patient)
d’air
\ Emplacement

de fixation
sur un chariot

Cartouche
~@————— d’alimentation
. . . (batterie)
Orifice d’évacuation Loquet de
la cartouche

d’alimentation



Le panneau de commande du systeme Eclipse 5 affiche
des informations importantes sur le fonctionnement de
I’appareil.

Touche et indicateur MARCHE/ARRET (vert) :
cette touche permet de mettre I'appareil

en marche ou de I'arréter. L'indicateur vert
s'allume lorsque I"appareil est en marche et
fonctionne correctement.

Touches d'augmentation ou de diminution
du réglage de débit : utilisez ces touches
pour définir le réglage de débit qui vous a
été prescrit.

Touche et indicateur de mode
d'administration : cette touche permet

de passer du mode d'administration a
débit constant au mode d'administration
intermittente, et inversement. Le mode
d'administration intermittente active la
technologie autoSAT et permet d'augmenter
de facon significative la durée d'autonomie
de la batterie. Lorsque ce mode est activé,
I'indicateur vert correspondant s'allume et
une dose d’oxygéne est délivrée a chaque
effort respiratoire.

©
A
g
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Alarme technique priorité faible : lorsque cet
indicateur est allumé, il indique une mise

en garde de faible priorité. Vous pouvez
continuer a utiliser votre systéme et vous
reporter au tableau de dépannage pour
connaitre la bonne marche a suivre, ou
contacter votre organisme de soins de santé
a domicile.

AN

: Indicateur de débit : il s'agit de I'élément
principal du panneau de commande. Votre
organisme de soins de santé a domicile
réglera correctement le débit qui vous a été

prescrit pour le mode a débit constant (L/min)

et/ou le mode d'administration intermittente
(mL). Chaque fois que vous mettez I"appareil
en marche, le dernier mode et/ou niveau

de réglage utilisé qui a été enregistré est
automatiquement appliqué au démarrage.

Indicateur d'état de la cartouche
d'alimentation (batterie) : cet indicateur
affiche le niveau d'autonomie restante

de la batterie. Chacune des cing barres
horizontales grises représente environ 20 %
de I'autonomie totale de la batterie. Lorsque
la batterie est en cours de chargement, les
barres d'indication de charge clignotent en
cascade. Si la batterie n'est pas installée

ou est mal installée, I'indicateur d'état de

la cartouche d'alimentation (batterie) reste
éteint ou clignote.

Indicateur d'alimentation externe : lorsque
le systéme Eclipse 5 est correctement
connecté et utilise I'alimentation CA ou CC,
cet indicateur s'affiche sur le panneau de
commande.

>~

Alarme sonore : une alarme sonore vous informe des
conditions de fonctionnement de |'appareil, soit en cas
d'avertissement ou de défaillance, soit pour confirmer que
I'utilisateur a appuyé sur une touche valide.

3 Mise sous tension du systéme Eclipse 5

Pour connecter la source d’alimentation CA : insérez le
cordon d’alimentation CA dans la prise d’alimentation
externe encastrée située sur le coté droit de ’appareil.

Si votre alimentation posséde trois broches, branchez le
cordon d’alimentation CA a une prise secteur CA dotée
d’une fiche de terre. Si votre alimentation posséde une fiche
a deux broches, branchez le cordon d’alimentation CA a
une prise secteur CA avec ou sans fiche de terre.

Etape 1 Etape 2

*

Lorsque le systeme Eclipse 5 est correctement connecté, un
voyant vert s’allume sur I’alimentation CA et I’indicateur
d’alimentation externe s’affiche sur le panneau de
commande.

Installation de la batterie : glissez-la dans le compartiment
vide jusqu’a ce qu’elle se verrouille en position approprié¢e
et soit parfaitement alignée sur I’arri¢re de ’appareil.

Lorsque la batterie est correctement installée et que le
systeme Eclipse 5 est en MARCHE, I’indicateur d’état

de la cartouche d’alimentation s’affiche.

@)ﬂ Touche et indicateur MARCHE/ARRET
(vert)

Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET pendant

2 secondes pour mettre votre systéme Eclipse 5 en

MARCHE. Un bref autotest sonore et visuel s’effectue au

démarrage. Vérifiez que tous les indicateurs sont allumés

et qu’une alarme sonore est émise. Appuyez sur la touche

MARCHE/ARRET pendant 2 secondes pour ARRETER

votre systéme Eclipse 5.
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4 Sélection du mode d'administration

O

Appuyez sur la touche de sélection du mode
d’administration pour sélectionner le mode souhaité.
Appuyez sur cette touche de fagon répétée pour
sélectionner alternativement le mode d’administration
intermittente et le mode d’administration & débit constant.
En mode d’administration a débit constant, I’oxygéne est
délivré a un débit continu compris entre 0,5 et 3 L/min. En
mode d’administration intermittente, I’oxygéne est délivré
dans un bolus au début de chaque inspiration, offrant une
plage sélectionnable de réglages de 1 a 9 avec des tailles
de bolus de 16 a 192 mL. L’administration intermittente
peut étre ajustée en fonction de la sensibilité et de la
fréquence respiratoire de délivrance du bolus. Les réglages
de débit appliqués dans ces deux modes doivent vous étre
prescrits par votre médecin.

Touche et indicateur de mode
d’administration

5 Réglage du niveau de débit prescrit

&
(S

Touches d’augmentation ou de diminution
du réglage de débit

A I’aide des touches + ou -, définissez le réglage de débit
qui vous a été prescrit par votre médecin.

Affichage en mode d'administration a débit constant

Affichage en mode d’administration intermittente

AVERTISSEMENT : IL EST TRES IMPORTANT
DE SELECTIONNER LE DEBIT D'OXYGENE
QUIVOUS A ETE PRESCRIT. NE MODIFIEZ
PAS LE REGLAGE DE DEBIT SANS

AVIS MEDICAL. LE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE PEUT ETRE UTILISE
PENDANT LE SOMMEIL DU PATIENT
SOUS LA RECOMMANDATION D‘UN
CLINICIEN QUALIFIE.VOS PARAMETRES
D’ADMINISTRATION DOIVENT ETRE
REEVALUES PERIODIQUEMENT POUR
GARANTIR L'EFFICACITE DU TRAITEMENT.

A
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6 Utilisation du systéme Eclipse 5

Filtre d'admission d'air

Votre unité est équipée d’un filtre d’admission d’air (filtre
supplémentaire fourni). Contrélez-le quotidiennement et
nettoyez-le au moins une fois par semaine.

Connectez le tube d’alimentation
en oxygeéne a la sortie d’oxygene
et connectez la canule a oxygene
conformément aux instructions
fournies avec celle-ci ou selon les
instructions de votre organisme de
soins de santé a domicile.

Respirez normalement a ’aide de la canule nasale.

Lorsque le systéme fonctionne sur I’alimentation par
batterie, le mode d’administration intermittente offre une
durée d’utilisation supérieure.

7 Utilisation du chariot

Alignez les orifices de positionnement situés au bas de
Iappareil sur les pattes du chariot. Alignez la grande vis
filetée sur I’orifice d’insertion situé a 1’arriere de I’appareil.
Serrez ensuite a la main la molette du chariot jusqu’a ce
que celui-ci soit correctement fixé a I’appareil. Appuyez
sur le bouton-poussoir situé sur la poignée télescopique du
chariot pour régler la hauteur de celle-ci.

Contactez votre fournisseur d’équipement pour
connaitre les options de formation disponibles. Si
vous ne connaissez pas votre fournisseur, contactez
CAIRE.

Remarque : si vous avez besoin d'aide pour initialiser ou
entretenir I'Eclipse 5 ou pour signaler un fonctionnement
ou des événements inattendus, contactez CAIRE ou un
représentant de CAIRE.




Important !
Les instructions de sécurité se définissent comme
indiqué ci-dessous :

AVERTISSEMENT : INFORMATIONS
IMPORTANTES DE SECURITE RELATIVES
AUX DANGERS POUVANT CAUSER DES
BLESSURES GRAVES.

A

MISE EN GARDE : informations
importantes pour éviter tout
endommagement du systéme Eclipse 5.

A

Remarque : informations exigeant une attention
particuliére.

Indications d'utilisation

AVERTISSEMENT : IL EST TRES IMPORTANT
DE SELECTIONNER LE DEBIT D'OXYGENE
QUIVOUS A ETE PRESCRIT. NE MODIFIEZ
PAS LE REGLAGE DE DEBIT SANS AVIS
MEDICAL. LE CONCENTRATEUR D'OXYGENE
PEUT ETRE UTILISE PENDANT LE SOMMEIL
DU PATIENT SOUS LA RECOMMANDATION
D'UN CLINICIEN QUALIFIE.

A

AVERTISSEMENT : POUR GARANTIR L'ADMINISTRATION
DE LA DOSE THERAPEUTIQUE D'OXYGENE EN
FONCTION DE VOTRE ETAT DE SANTE, LE SYSTEME
ECLIPSE 5 DOIT UNIQUEMENT ETRE UTILISE APRES
AVOIR EFFECTUE UN OU PLUSIEURS REGLAGES
DETERMINES INDIVIDUELLEMENT, OU SELON LES
PRESCRIPTIONS CORRESPONDANT A VOS NIVEAUX
D'ACTIVITE SPECIFIQUES. LE SYSTEME ECLIPSE 5 DOIT
ETRE UTILISE AVEC LA COMBINAISON SPECIFIQUE OU
AVEC LES PIECES ET ACCESSOIRES RESPECTANT LES
SPECIFICATIONS DU FABRICANT DU CONCENTRATEUR
ET UTILISES LORS DE LA DETERMINATION DE VOS
REGLAGES.

AVERTISSEMENT : CONFORMEMENT A LA LOI
FEDERALE DES ETATS-UNIS, LA VENTE ET LA
LOCATION DE CET APPAREIL DOIVENT SE FAIRE SUR
ORDONNANCE D'UN MEDECIN OU D'UN PRESTATAIRE
DE SOINS MUNI D'UNE LICENCE.

AVERTISSEMENT : CET APPAREIL NE DOIT PAS ETRE
UTILISE A DES FINS DE REANIMATION. LES PATIENTS
GERIATRIQUES, PEDIATRIQUES OU TOUT AUTRE TYPE DE
PATIENT N'ETANT PAS EN MESURE DE COMMUNIQUER
UN MALAISE PEUVENT AVOIR BESOIN D'UNE
SURVEILLANCE SUPPLEMENTAIRE. IL PEUT EGALEMENT
ETRE NECESSAIRE DE DISTRIBUER UN SYSTEME
D’ALARME POUR TRANSMETTRE LES INFORMATIONS
RELATIVES AU MALAISE ET/OU A L'URGENCE MEDICALE
AU SOIGNANT POUR EVITER TOUTE BLESSURE. LES
PATIENTS SOUFFRANT DE DEFICIENCE AUDITIVE OU
VISUELLE PEUVENT AVOIR BESOIN D'UNE ASSISTANCE
POUR SURVEILLER LES ALARMES.

Contre-indications d’utilisation

AVERTISSEMENT : DANS CERTAINS CAS,
L'UTILISATION D’OXYGENE SANS AVIS
MEDICAL PEUT S’AVERER DANGEREUSE.
CET APPAREIL DOIT ETRE UTILISE
UNIQUEMENT SUR PRESCRIPTION D'UN
MEDECIN.

A

AVERTISSEMENT : NE PAS UTILISER CET APPAREIL
EN PRESENCE D’ANESTHESIQUES INFLAMMABLES.

AVERTISSEMENT : COMME AVEC TOUT APPAREIL
ELECTRIQUE, L'UTILISATEUR PEUT ETRE CONFRONTE
A DES PERIODES DE NON-FONCTIONNEMENT DU A
DES PANNES D’'ALIMENTATION ELECTRIQUE OU A

LA NECESSITE DE FAIRE ENTRETENIR LE SYSTEME
Eclipse 5 PAR UN TECHNICIEN QUALIFIE. LE SYSTEME
Eclipse 5 N'EST PAS ADAPTE AUX PATIENTS POUR
LESQUELS UNE TELLE INTERRUPTION TEMPORAIRE
POURRAIT AVOIR DES CONSEQUENCES NEFASTES SUR
LA SANTE.

Consignes de sécurité

AVERTISSEMENT : AUCUNE MODIFICATION
DE CET EQUIPEMENT N'EST AUTORISEE.

A

AVERTISSEMENT : LE FABRICANT RECOMMANDE DE
DISPOSER D'UNE AUTRE SOURCE D’ALIMENTATION
EN OXYGENE EN CAS DE COUPURE DE COURANT, DE
DECLENCHEMENT D’ALARME DE L'APPAREIL OU DE
PANNE MECANIQUE. CONSULTEZ VOTRE MEDECIN OU
VOTRE FOURNISSEUR AGREE AU SUJET DU TYPE DE
SYSTEME DE RESERVE A UTILISER.

AVERTISSEMENT : CET APPAREIL DISPENSE UN
OXYGENE EXTREMEMENT PUR, SUSCEPTIBLE DE
S’ENFLAMMER TRES VITE. NE FUMEZ PAS A PROXIMITE
ET EVITEZ TOUTE FLAMME NUE A DEUX (2) METRES DE
(1) CET APPAREIL, OU DE (2) TOUT AUTRE ACCESSOIRE
DE TRANSPORT D’OXYGENE. LE NON-RESPECT DE CET
AVERTISSEMENT PEUT AVOIR POUR CONSEQUENCES
UN INCENDIE, DES DEGATS MATERIELS ET/OU DES
BLESSURES GRAVES VOIRE MORTELLES.

AVERTISSEMENT : N'UTILISEZ PAS CET APPAREIL
DANS UN ESPACE FERME OU CONFINE (PAR EXEMPLE
DANS UNE PETITE VALISE OU UN SAC) OFFRANT UNE
VENTILATION POTENTIELLEMENT INSUFFISANTE.
CECI POURRAIT PROVOQUER UNE SURCHAUFFE DU
CONCENTRATEUR D'OXYGENE ET UNE DEGRADATION
DE SES PERFORMANCES.
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AVERTISSEMENT : LE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE DOIT ETRE PLACE A L'ECART
DE TOUTE SOURCE DE FUMEE, DE
POLLUTION OU DE VAPEURS.

AVERTISSEMENT : LE RECOURS A DES ACCESSOIRES
D’ADMINISTRATION D'OXYGENE NON PREVUS

POUR UNE UTILISATION AVEC CE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE EST SUSCEPTIBLE DE NUIRE AUX
PERFORMANCES DE L'APPAREIL. LES REFERENCES DES
ACCESSOIRES RECOMMANDES SONT INDIQUEES DANS
CE MANUEL.

AVERTISSEMENT : EN CAS DE CHUTE, DE
DETERIORATION OU D'EXPOSITION A L'EAU DU
CONCENTRATEUR D’OXYGENE, CONTACTEZ VOTRE
ORGANISME DE SOINS DE SANTE A DOMICILE AFIN

DE PROCEDER A L'INSPECTION OU A 'EVENTUELLE
REPARATION DE L'APPAREIL. VEILLEZ A NE PAS UTILISER
LE CONCENTRATEUR D'OXYGENE SI SA FICHE OU

SON CORDON D’ALIMENTATION ELECTRIQUE EST
ENDOMMAGE(E).

AVERTISSEMENT : SI VOUS VOUS SENTEZ MAL A
L'AISE OU EN CAS D'URGENCE MEDICALE, SOLLICITEZ
IMMEDIATEMENT UNE ASSISTANCE MEDICALE.

AVERTISSEMENT : L'UTILISATION DU CONCENTRATEUR
D'OXYGENE A UNE TEMPERATURE NON CONFORME
AUX CARACTERISTIQUES TECHNIQUES PEUT LIMITER
SA CAPACITE A DELIVRER LA CONCENTRATION EN
OXYGENE SPECIFIEE. REPORTEZ-VOUS A LA SECTION
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES DE CE MANUEL POUR
CONSULTER LES LIMITES DE TEMPERATURE.

AVERTISSEMENT : VEILLEZ A ATTACHER CORRECTEMENT
LE CONCENTRATEUR D'OXYGENE A L'AIDE D'UNE
CEINTURE OU PAR TOUT AUTRE MOYEN APPROPRIE
PENDANT LE TRANSPORT DANS UN VEHICULE AFIN
D'EVITER TOUTE BLESSURE OU DETERIORATION.

AVERTISSEMENT : NE LAISSEZ PAS LES ORIFICES
D’ADMISSION ET D’EVACUATION DE L'AIR S'OBSTRUER.
NE LAISSEZ PAS TOMBER, OU N'INTRODUISEZ AUCUN
OBJET DANS LES OUVERTURES DE L'APPAREIL.

CECI POURRAIT PROVOQUER UNE SURCHAUFFE DU
CONCENTRATEUR D'OXYGENE ET UNE DEGRADATION
DE SES PERFORMANCES.

AVERTISSEMENT : NE REMPLISSEZ PAS DE FACON
EXCESSIVE L'HUMIDIFICATEUR OPTIONNEL. REMPLISSEZ-
LE AVEC DE L'EAU UNIQUEMENT, JUSQU'AU NIVEAU
INDIQUE PAR LE FABRICANT DE L'HUMIDIFICATEUR.

AVERTISSEMENT : VEILLEZ A NE PAS UTILISER D'HUILE,
DE GRAISSE, DE PRODUITS A BASE DE PETROLE OU
D'AUTRES SUBSTANCES INFLAMMABLES AVEC LES
ACCESSOIRES DE TRANSPORT D’OXYGENE OU AVEC LE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE. SEULES DES LOTIONS
ET DES CREMES A BASE D'EAU ET COMPATIBLES

AVEC LA PRESENCE D'OXYGENE DOIVENT ETRE
UTILISEES. L'OXYGENE ACCELERE LA COMBUSTION DES
SUBSTANCES INFLAMMABLES.

AVERTISSEMENT : EN CAS D'UTILISATION INCORRECTE
DE LA BATTERIE, CELLE-CI PEUT SURCHAUFFER,
PRENDRE FEU ET PROVOQUER DES BLESSURES
GRAVES. VEILLEZ A NE JAMAIS PERCER, COGNER OU
FAIRE TOMBER LA BATTERIE, MARCHER DESSUS OU
L'EXPOSER A DES IMPACTS OU DES CHOCS VIOLENTS.
L'UTILISATION D’UNE BATTERIE ENDOMMAGEE PEUT
PROVOQUER DES BLESSURES.

AVERTISSEMENT : LE CONCENTRATEUR D'OXYGENE
NE DOIT PAS ETRE UTILISE LORSQU'IL EST ACCOLE
A, OU EMPILE AVEC D’AUTRES EQUIPEMENTS. SI UN
TEL POSITIONNEMENT NE PEUT PAS ETRE EVITE,

IL CONVIENT DE SURVEILLER L'APPAREIL POUR
S’ASSURER QU’IL FONCTIONNE CORRECTEMENT.

AVERTISSEMENT : NE VOUS DEPLACEZ PAS AVEC
L'APPAREIL LORSQU'UN HUMIDIFICATEUR EST
RACCORDE. RETIREZ LE FLACON DE L'HUMIDIFICATEUR
AVANT DE VOUS DEPLACER. NE COUCHEZ PAS
L'APPAREIL LORSQU'IL EST RACCORDE A UN FLACON
D’HUMIDIFICATEUR.

AVERTISSEMENT : LES REGLEMENTATIONS DU
DEPARTEMENT DES TRANSPORTS DES ETATS-UNIS

ET DES NATIONS UNIES (ONU) EXIGENT QUE LA
BATTERIE SOIT RETIREE DE L'APPAREIL SUR TOUS LES
VOLS INTERNATIONAUX SI CELUI-CI EST ENREGISTRE
EN TANT QUE BAGAGE. LORS DE L'EXPEDITION DU
CONCENTRATEUR D'OXYGENE, IL EST EGALEMENT
IMPERATIF DE RETIRER LA BATTERIE DE L'APPAREIL ET
DE L'EMBALLER CORRECTEMENT.

AVERTISSEMENT : LISEZ ET ASSUREZ-VOUS D'AVOIR
COMPRIS LES INFORMATIONS DE CE MANUEL AVANT
D’UTILISER CET APPAREIL. SI VOUS NE COMPRENEZ
PAS LES AVERTISSEMENTS ET LES INSTRUCTIONS,
CONTACTEZ VOTRE FOURNISSEUR AGREE AVANT
D'ESSAYER D’UTILISER L'APPAREIL AFIN D’EVITER TOUT
RISQUE DE BLESSURE OU DE DEGATS MATERIELS.

AVERTISSEMENT : L'UTILISATION D*ACCESSOIRES,

DE TRANSDUCTEURS ET DE CABLES AUTRES QUE
CEUX SPECIFIES OU FOURNIS PAR LE FABRICANT DE
L'EQUIPEMENT PEUT ENTRAINER UNE AUGMENTATION
DES EMISSIONS ELECTROMAGNETIQUES OU UNE
DIMINUTION DE L'IMMUNITE ELECTROMAGNETIQUE
DE CET EQUIPEMENT AINSI QU'UN FONCTIONNEMENT
INADEQUAT.
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AVERTISSEMENT : LE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE DOIT ETRE PLACE A L'ECART DE
TOUTE SOURCE DE FUMEE, DE POLLUTION
OU DE VAPEURS.

AVERTISSEMENT : LE RECOURS A DES ACCESSOIRES
D’ADMINISTRATION D'OXYGENE NON PREVUS

POUR UNE UTILISATION AVEC CE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE EST SUSCEPTIBLE DE NUIRE AUX
PERFORMANCES DE L'APPAREIL. LES REFERENCES DES
ACCESSOIRES RECOMMANDES SONT INDIQUEES DANS
CE MANUEL.

AVERTISSEMENT : EN CAS DE CHUTE, DE
DETERIORATION OU D‘EXPOSITION A L'EAU DU
CONCENTRATEUR D’'OXYGENE, CONTACTEZ VOTRE
ORGANISME DE SOINS DE SANTE A DOMICILE AFIN
DE PROCEDER A L'INSPECTION OU A L'EVENTUELLE
REPARATION DE L'APPAREIL. VEILLEZ A NE PAS
UTILISER LE CONCENTRATEUR D’OXYGENE SI SA FICHE
OU SON CORDON D’ALIMENTATION ELECTRIQUE EST
ENDOMMAGE(E).

AVERTISSEMENT : LES REGLEMENTATIONS DU
DEPARTEMENT DES TRANSPORTS DES ETATS-UNIS

ET DES NATIONS UNIES (ONU) EXIGENT QUE LA
BATTERIE SOIT RETIREE DE L'APPAREIL SUR TOUS LES
VOLS INTERNATIONAUX SI CELUI-CI EST ENREGISTRE
EN TANT QUE BAGAGE. LORS DE L'EXPEDITION DU
CONCENTRATEUR D'OXYGENE, IL EST EGALEMENT
IMPERATIF DE RETIRER LA BATTERIE DE L'APPAREIL ET
DE L'EMBALLER CORRECTEMENT.

AVERTISSEMENT : LISEZ ET ASSUREZ-VOUS D'AVOIR
COMPRIS LES INFORMATIONS DE CE MANUEL AVANT
D'UTILISER CET APPAREIL. SI VOUS NE COMPRENEZ
PAS LES AVERTISSEMENTS ET LES INSTRUCTIONS,
CONTACTEZ VOTRE FOURNISSEUR AGREE AVANT
D’ESSAYER D’UTILISER L'APPAREIL AFIN D'EVITER TOUT
RISQUE DE BLESSURE OU DE DEGATS MATERIELS.

AVERTISSEMENT : UTILISEZ UNIQUEMENT LES PIECES
DE RECHANGE RECOMMANDEES PAR LE FABRICANT
POUR GARANTIR LE BON FONCTIONNEMENT ET EVITER
LES RISQUES D'INCENDIE ET DE BROLURES.

AVERTISSEMENT : NE LUBRIFIEZ PAS LES RACCORDS,
LES CONNEXIONS, LA TUBULURE OU D’AUTRES
ACCESSOIRES DU CONCENTRATEUR D'OXYGENE POUR
EVITER LES RISQUES D'INCENDIE ET DE BROLURES.

AVERTISSEMENT : VEILLEZ A ATTACHER
CORRECTEMENT LE CONCENTRATEUR D’OXYGENE
A L'AIDE D'UNE CEINTURE OU PAR TOUT AUTRE
MOYEN APPROPRIE PENDANT LE TRANSPORT DANS
UN VEHICULE AFIN D’EVITER TOUTE BLESSURE OU
DETERIORATION.

AVERTISSEMENT : NE LAISSEZ PAS LES ORIFICES
D’ADMISSION ET D’EVACUATION DE L'AIR S’OBSTRUER.
NE FAITES PAS TOMBER L'APPAREIL OU N'INSEREZ
AUCUN OBJET DANS SES OUVERTURES. CECI POURRAIT
PROVOQUER UNE SURCHAUFFE DU CONCENTRATEUR
D'OXYGENE ET UNE DEGRADATION DE SES
PERFORMANCES.

AVERTISSEMENT : NE REMPLISSEZ PAS DE FACON
EXCESSIVE L'HUMIDIFICATEUR OPTIONNEL.
REMPLISSEZ-LE AVEC DE L'EAU UNIQUEMENT,
JUSQU’AU NIVEAU INDIQUE PAR LE FABRICANT DE
L'HUMIDIFICATEUR.

AVERTISSEMENT : NE VOUS DEPLACEZ PAS AVEC
L'APPAREIL LORSQU'UN HUMIDIFICATEUR EST
RACCORDE. RETIREZ LE FLACON DE L'HUMIDIFICATEUR
AVANT DE VOUS DEPLACER. NE COUCHEZ PAS
L'APPAREIL LORSQU'IL EST RACCORDE A UN FLACON
D’HUMIDIFICATEUR.

AVERTISSEMENT : SI VOUS VOUS SENTEZ MAL A
L'AISE OU EN CAS D'URGENCE MEDICALE, SOLLICITEZ
IMMEDIATEMENT UNE ASSISTANCE MEDICALE.

AVERTISSEMENT : L'UTILISATION DU CONCENTRATEUR
D'OXYGENE A UNE TEMPERATURE NON CONFORME
AUX CARACTERISTIQUES TECHNIQUES PEUT LIMITER
SA CAPACITE A DELIVRER LA CONCENTRATION EN
OXYGENE SPECIFIEE. REPORTEZ-VOUS A LA SECTION
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES DE CE MANUEL POUR
CONSULTER LES LIMITES DE TEMPERATURE.

AVERTISSEMENT : VEILLEZ A NE PAS UTILISER D'HUILE,
DE GRAISSE, DE PRODUITS A BASE DE PETROLE

OU D’AUTRES SUBSTANCES INFLAMMABLES AVEC

LES ACCESSOIRES DE TRANSPORT D'OXYGENE OU
AVEC LE CONCENTRATEUR D’OXYGENE. SEULES

DES LOTIONS ET DES CREMES A BASE D'EAU ET
COMPATIBLES AVEC LA PRESENCE D'OXYGENE
DOIVENT ETRE UTILISEES. L'OXYGENE ACCELERE

LA COMBUSTION DES SUBSTANCES INFLAMMABLES.

AVERTISSEMENT : EN CAS D'UTILISATION INCORRECTE
DE LA BATTERIE, CELLE-CI PEUT SURCHAUFFER,
PRENDRE FEU ET PROVOQUER DES BLESSURES
GRAVES. VEILLEZ A NE JAMAIS PERCER, COGNER OU
FAIRE TOMBER LA BATTERIE, MARCHER DESSUS OU
L'EXPOSER A DES IMPACTS OU DES CHOCS VIOLENTS.
L'UTILISATION D'UNE BATTERIE ENDOMMAGEE PEUT
PROVOQUER DES BLESSURES.

AVERTISSEMENT : NE TENTEZ PAS

DE REALISER DES OPERATIONS DE
MAINTENANCE AUTRES QUE LES
SOLUTIONS DE DEPANNAGE DETAILLEES
DANS CE MANUEL. NE RETIREZ PAS

LES CAPOTS. SEUL LE FOURNISSEUR DE
L'APPAREIL OU UN TECHNICIEN QUALIFIE
EST HABILITE A RETIRER LES CAPOTS OU
REPARER L'APPAREIL.

AVERTISSEMENT : UTILISEZ EXCLUSIVEMENT LES
ACCESSOIRES RECOMMANDES PAR LE FABRICANT.
L'UTILISATION D’AUTRES ACCESSOIRES POURRAIT
S'AVERER DANGEREUSE ET ENDOMMAGER
GRAVEMENT VOTRE CONCENTRATEUR D’OXYGENE,
ET PROVOQUERAIT LANNULATION DE LA GARANTIE.
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AVERTISSEMENT : LE FABRICANT
RECOMMANDE DE DISPOSER D'UNE AUTRE
SOURCE D'ALIMENTATION EN OXYGENE

EN CAS DE COUPURE DE COURANT,

DE DECLENCHEMENT D’'ALARME DE
L'APPAREIL OU DE PANNE MECANIQUE.
CONSULTEZ VOTRE MEDECIN OU VOTRE
FOURNISSEUR AGREE AU SUJET DU TYPE DE
SYSTEME DE RESERVE A UTILISER.

AVERTISSEMENT : NE LAISSEZ PAS LES ORIFICES
D'ADMISSION ET D'EVACUATION DE L'AIR S'OBSTRUER.
VEILLEZ A NE PAS FAIRE TOMBER L'APPAREIL OU

A INSERER DES OBJETS DANS SES OUVERTURES.

CECI POURRAIT PROVOQUER UNE SURCHAUFFE DU
CONCENTRATEUR D’OXYGENE ET UNE DEGRADATION
DE SES PERFORMANCES.

AVERTISSEMENT : FUMER EN UTILISANT
A DE L'OXYGENE CONSTITUE LA PREMIERE

CAUSE DE BLESSURES ET DE DECES

LIES AUX INCENDIES. VOUS DEVEZ

IMPERATIVEMENT RESPECTER LES
AVERTISSEMENTS DE SECURITE SUIVANTS :

AVERTISSEMENT : NE LAISSEZ PERSONNE FUMER ET
N'UTILISEZ PAS DE BOUGIES OU DE FLAMMES NUES
DANS LA MEME PIECE QUE L'APPAREIL OU QUE LES
ACCESSOIRES DE TRANSPORT D'OXYGENE.

AVERTISSEMENT : FUMER LORS DU PORT D'UNE
CANULE A OXYGENE PEUT PROVOQUER DES BRULURES
AU VISAGE OU MEME LA MORT.

AVERTISSEMENT : SI VOUS FUMEZ, CES 3 GESTES
PEUVENT VOUS SAUVER LA VIE : ARRETEZ LE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE, RETIREZ LA CANULE
ET QUITTEZ LA PIECE DANS LAQUELLE SE TROUVE
L'APPAREIL. SI VOUS N’ETES PAS EN MESURE DE
QUITTER LA PIECE, ATTENDEZ 10 MINUTES APRES
AVOIR ARRETE LE CONCENTRATEUR D’OXYGENE POUR
FUMER.

AVERTISSEMENT : DES INDICATIONS « INTERDICTION
DE FUMER - UTILISATION D’OXYGENE » DOIVENT ETRE
AFFICHEES DE FACON BIEN VISIBLE A VOTRE DOMICILE
OU DANS TOUT LIEU OU DE L'OXYGENE EST UTILISE.
LES PATIENTS ET LE PERSONNEL SOIGNANT DOIVENT
ETRE INFORMES DES DANGERS LIES AU FAIT DE FUMER
EN PRESENCE OU PENDANT L'UTILISATION D’OXYGENE
MEDICAL.

AVERTISSEMENT : N'UTILISEZ PAS VOTRE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE EN PRESENCE DE

GAZ INFLAMMABLES, AFIN D’EVITER TOUT RISQUE
D’EMBRASEMENT RAPIDE SUSCEPTIBLE D’ENTRAINER
DES DEGATS MATERIELS, DES BLESSURES OU LA MORT.

AVERTISSEMENT : LE FAIT DE RETIRER LA CANULE

ET DE LA PLACER SUR UN VETEMENT, UN DRAP,

UN SOFA OU TOUTE AUTRE MATIERE TEXTILE PEUT
PROVOQUER UN EMBRASEMENT INSTANTANE EN CAS
D'EXPOSITION A UNE CIGARETTE, A UNE SOURCE DE
CHALEUR OU A UNE FLAMME.

AVERTISSEMENT : NE LAISSEZ JAMAIS UNE CANULE
NASALE SUR, OU SOUS UN VETEMENT, UN DRAP

OU UN COUSSIN. SI L'APPAREIL EST ALLUME

SANS ETRE UTILISE, CES MATIERES RISQUENT DE
S'ENFLAMMER AU CONTACT DE L'OXYGENE. ETEIGNEZ
SYSTEMATIQUEMENT LE CONCENTRATEUR D'OXYGENE
LORSQU’IL N'EST PAS UTILISE.

AVERTISSEMENT : LE PATIENT OU D'AUTRES
PERSONNES PEUVENT ETRE ENTRAVES DANS LA
CANULE OU D'AUTRES TUBES, CE QUI PEUT ENTRAINER
L'ASPHYXIE.

AVERTISSEMENT: NE BLOQUEZ PAS L'ACCES
AU CORDON D’ALIMENTATION CA EN CAS
D'URGENCE.
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AVERTISSEMENT: LES ACCESSOIRES
A PEUVENT CONTENIR DES PHTA-

LATES. LES ENFANTS, LES FEMMES

ENCEINTES OU QUI ALLAITENT NE

DOIVENT PAS UTILISER D'ACCES-
SOIRES CONTENANT DES PHTALATES.

MISE EN GARDE : déconnectez
toujours I'alimentation CA de la prise
secteur murale avant de déconnecter

I'alimentation CA du concentrateur
d’oxygéne.




MISE EN GARDE : disposez toujours le tube
d’alimentation en oxygeéne et les cordons
d’alimentation de facon a prévenir tout risque
de chute.

MISE EN GARDE : lorsque le concentrateur d’oxygéne
est utilisé dans une voiture, sur un bateau ou

sur d'autres sources de courant continu avec
I'alimentation CC, assurez-vous que le véhicule

est en marche avant de connecter I'appareil. Si
I'alimentation CC ne s’allume pas et nécessite un
nouveau réglage, débranchez I'alimentation CC de

la prise CC, redémarrez votre véhicule et rebranchez
I'alimentation CC dans la prise CC. Si ces instructions
ne sont pas respectées, le concentrateur d'oxygéne
risque de ne pas étre alimenté.

MISE EN GARDE : lorsque le moteur du véhicule dans
lequel vous utilisez le concentrateur d'oxygéne est
arrété, déconnectez I'appareil et retirez-le du véhicule.
Ne stockez pas le concentrateur d’oxygéne dans un
véhicule dont I'habitacle peut devenir trés chaud

ou trés froid, ou dans tout environnement similaire
pouvant présenter des températures particuliéerement
faibles ou élevées.

MISE EN GARDE : si une alarme se

A déclenche ou si vous constatez que le
concentrateur d’oxygéne ne fonctionne
pas correctement, reportez-vous au
Tableau de dépannage figurant dans
ce manuel. Si vous ne parvenez pas a
résoudre le probléme, consultez votre
fournisseur agréé.

MISE EN GARDE : suivez toutes les
instructions du fabricant afin d'éviter
I'annulation de la garantie.

Remarque : les équipements portables et mobiles de
communication par radiofréquences peuvent affecter le
fonctionnement des équipements médicaux électriques.
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Conditions de fonctionnement recommandées

Le tableau suivant fournit des informations importantes
concernant les environnements ou conditions de
fonctionnement recommandé(e)s pour une bonne
utilisation de ’appareil.

Caractéristiques techniques

Température de 50 °F a 104 °F (10 °C a 40 °C)
fonctionnement

Humidité 10 a 95 % a un point de rosée de
82,4 °F (28 °C)
Température -4 2140 °F (-20 a 60 °C)
de transport/ e s
stockage Humidité : Jusqu'a 95 % sans

condensation

Caractéristiques
électriques

N'utilisez pas de rallonges ni de prises
secteur contrélées par un interrupteur.

Altitude 0 a4 000 métres (0 a 13 123 pieds)

N'obstruez PAS I'orifice d"admission d'air
(en haut du capot arriere) ou |'orifice
d'évacuation (en bas a gauche du capot
arriere). Placez I'appareil & au moins

7,5 cm (3 pouces) des murs, des rideaux,
des meubles, etc.

Emplacement

Environnement Ne doit étre exposé a aucun polluant,

aucune fumée et aucune Vapeur.

Durée de
fonctionnement

24 heures par jour lorsque |'appareil est
connecté a une source d'alimentation
CA ou CC externe.

Concentration 90 %-+5,5 %/-3 % au niveau de la mer

en oxygéne
Dimensions 19,3 hauteur x 12,3 largeur x
7,1 profondeur (pouces), 49,0 hauteur x
31,2 largeur x 18,0 profondeur (CM)
Poids Eclipse 6,8 kg ; batterie 1,5 kg
Alimentation  Alimentation CA (100-240V CA, 50-
60 Hz ; alimentation CC (12 V nominal) ;
batterie (quantité (2) batteries 95 W-Hr
contenant chacun 7,92 gm de lithium)
Temps Temps de rechargement compris entre
nominal de 1,8 et 5,0 heures afin d'atteindre une
rechargement  capacité de 80 % (en fonction du débit)

de la batterie

Panne d'alimentation, batterie faible,
débit d’oxygene faible, débit d’oxygene
en dehors des limites normales Aucune
inspiration détectée en débit pulsé,
dysfonctionnement de |'appareil

Alarmes/Alertes

Indicateur de la
concentration

Voyant vert=Normal
Jaune=Mise en garde <85 %

en 02
Pression de  Nominal : 7.0 psig
sortie Maximum : 14.0 psg

48 dBA a 3 L/min en flux continu ;
40 dBA pour une administration
intermittente de 3 I; 59 dB tout en
alarmant

Niveau sonore
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Piéce appliquée Canule

La durée de vie estimée est d’au moins cinq ans.

AVERTISSEMENT : L'UTILISATION DE CE
DISPOSITIF A UNE ALTITUDE SUPERIEURE

A 13 123 PIEDS (4 000 METRES), OU EN
DEHORS D'UNE PLAGE DE TEMPERATURES
COMPRISE ENTRE 50 ET 104 °F (10 A 40 °C),
OU A UNE HUMIDITE RELATIVE SUPERIEURE
A 95 %, PEUT AVOIR UNE INCIDENCE
DEFAVORABLE SUR LE DEBIT ET ME
POURCENTAGE D'OXYGENE, ET DONC SUR
LA QUALITE DU TRAITEMENT.

A

Remarque : si le concentrateur d’oxygéne a été
stocké pendant une période prolongée dans un
environnement ne respectant pas la plage de
température permettant un fonctionnement normal,
il doit étre placé dans un endroit lui permettant
d'atteindre une température de fonctionnement
normale avant utilisation. La durée recommandée
est de trois heures.

Réglages disponibles

L’Eclipse 5, y compris la canule et d’autres ac-
cessoires, est destiné a étre utilisé avec les débits
spécifiques suivants.

Taille de bolus lors

Débit continu en litre de I'administration

par minute intermittente (mL)
0,5 -
1,0 16
1,5 24
2,0 32
2,5 40
3,0 48
- 56
- 64
- 72

- 80
- 88
- 96
- 128
- 160
- 192

Concentration minimum en oxygene (82 %).



Positionnement approprié du systéme
Eclipse 5

Choisissez un emplacement évitant a 1’appareil d’aspirer
des fumées, des vapeurs et des polluants. Le bon
positionnement de I’appareil doit permettre I’admission
d’air au travers du filtre d’admission d’air situ¢ en haut
du capot arriére. 11 doit également permettre a 1’air de
s’évacuer librement par ’orifice d’évacuation situé en bas
a gauche de I’appareil.

Placez ’appareil de fagon a pouvoir entendre les alarmes.
Positionnez le tube d’alimentation en oxygene de fagon a
ce qu’il ne forme pas de coudes ou de plis.

DE GAZ INFLAMMABLES, AFIN D'EVITER
TOUT RISQUE D’EMBRASEMENT RAPIDE
SUSCEPTIBLE D'ENTRAINER DES DEGATS
MATERIELS, DES BLESSURES OU LA MORT.
VEILLEZ A NE PAS UTILISER D’HUILE, DE
GRAISSE, DE PRODUITS A BASE DE PETROLE
OU D'AUTRES SUBSTANCES INFLAMMABLES
AVEC LES ACCESSOIRES DE TRANSPORT
D'OXYGENE OU AVEC LE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE. SEULES DES LOTIONS ET DES
CREMES A BASE D'EAU ET COMPATIBLES
AVEC LA PRESENCE D'OXYGENE DOIVENT
ETRE UTILISEES. L'OXYGENE ACCELERE

LA COMBUSTION DES SUBSTANCES
INFLAMMARBLES.

AVERTISSEMENT : N'UTILISEZ PAS VOTRE
A CONCENTRATEUR D'OXYGENE EN PRESENCE

Instructions d’utilisation

Avant utilisation

Ce manuel d’utilisation vous sert de référence pour vous
aider a utiliser et a entretenir I’appareil. Pour toute question
ou préoccupation, veuillez contacter votre organisme de
soins de santé a domicile.

Important ! N’utilisez PAS le systéme Eclipse 5 avant
d’avoir lu la section « Consignes de sécurité » de ce
manuel. Veillez a respecter toutes les instructions
d’utilisation ainsi que les avertissements apposés sur
I’appareil ou figurant dans ce manuel. Afin de réduire les
risques d’incendie, de blessures et d’endommagement du
systéme Eclipse 5, veillez a respecter toutes les précautions
de sécurité.

AVERTISSEMENT : CET APPAREIL DISPENSE UN OXYGENE
EXTREMEMENT PUR, SUSCEPTIBLE DE S’'ENFLAMMER
TRES VITE. NE FUMEZ PAS A PROXIMITE ET EVITEZ
TOUTE FLAMME NUE DANS LA MEME PIECE QUE (1)

CET APPAREIL, OU QUE (2) TOUT AUTRE ACCESSOIRE

DE TRANSPORT D’OXYGENE. LE NON-RESPECT DE CET
AVERTISSEMENT PEUT AVOIR POUR CONSEQUENCES

UN INCENDIE, DES DEGATS MATERIELS ET/OU DES
BLESSURES GRAVES VOIRE MORTELLES.

AVERTISSEMENT : NETTOYEZ LE BOITIER,

LE PANNEAU DE COMMANDE ET LE
CORDON D’ALIMENTATION UNIQUEMENT
A L'AIDE D'UN DETERGENT DOUX APPLIQUE
AU MOYEN D'UN CHIFFON OU D'UNE
EPONGE LEGEREMENT HUMIDE, PUIS
ESSUYEZ TOUTES LES SURFACES POUR LES
SECHER. EVITEZ TOUTE PENETRATION DE
LIQUIDE A L'INTERIEUR DE L'APPAREIL.
INSPECTEZ TOUT PARTICULIEREMENT

LA SORTIE D'OXYGENE AU NIVEAU DU
RACCORDEMENT DE LA CANULE AFIN DE
VERIFIER L'ABSENCE DE POUSSIERES, D’EAU
OU AUTRES PARTICULES.

A

Remarque : lorsque le moteur du véhicule dans lequel
vous utilisez le concentrateur d'oxygeéne est arrété,
déconnectez I'appareil et retirez-le du véhicule. Ne

stockez pas le concentrateur d’oxygéne dans un véhicule
dont I'habitacle peut devenir trés chaud ou trés froid,

ou dans tout environnement similaire pouvant présenter
des températures particulierement faibles ou élevées.
VEILLEZ A NE PAS laisser le concentrateur d'oxygéne ou
|"alimentation connecté(e) dans le véhicule si le moteur est
arrété, afin de ne pas décharger la batterie du véhicule.

MISE EN GARDE : ne laissez pas les orifices
d'admission et d'évacuation de I'air
s'obstruer. Ceci pourrait provoquer une
surchauffe du concentrateur d'oxygéne

et une dégradation de ses performances.
n'utilisez pas le concentrateur d'oxygéne
lorsque le filtre d'admission d'air n’est
pas en place. Si un second filtre est fourni,
mettez-le en place avant de nettoyer le
filtre sale. Nettoyez le filtre encrassé a
I'eau savonneuse tiéde, puis laissez sécher
totalement avant de I'utiliser.

MISE EN GARDE : n'utilisez pas cet appareil
dans un espace fermé ou confiné (par
exemple dans une petite valise ou un sac)
offrant une ventilation potentiellement
insuffisante. Ceci pourrait provoquer une
surchauffe du concentrateur d’oxygéne
et une dégradation de ses performances.
Ne laissez pas les orifices d’admission

et d'évacuation de I'air s'obstruer. Ceci
pourrait provoquer une surchauffe

du concentrateur d'oxygéne et une
dégradation de ses performances.

AN
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Mise sous tension du systéme Eclipse 5
Ce dispositif

peut étre utilisé
directement & partir
de trois (3) sources
d’alimentation
différentes :

* Alimentation

CA avec cordon
d’alimentation
NEMA

* Alimentation CC
« Cartouche
d’alimentation
rechargeable
(batterie)

Informations

générales sur le chargement

Le systéme Eclipse 5 charge la batterie lorsque
I’alimentation CA est utilisée et que la température de
la batterie est comprise dans la plage de températures
correctes de chargement. Lorsque 1’alimentation externe
est déconnectée, I’appareil bascule automatiquement
sur I’alimentation par batterie, si celle-ci est installée et
chargée. Lorsque I’alimentation externe est rétablie en
branchant I’appareil sur une prise secteur CA, celui-ci
accepte 1’alimentation provenant de la source externe et
recharge la batterie. Il n’est pas obligatoire d’installer la
batterie pour faire fonctionner le systéme Eclipse 5.

Pour connecter correctement I’alimentation CA ou CC, il
est impératif d’aligner la fiche du cordon d’alimentation

sur la prise d’alimentation externe encastrée de 1’appareil.

La prise d’alimentation externe encastrée est située sur
le c6té droit de I’appareil lorsque vous vous trouvez face
au panneau de commande. Poussez la fiche du cordon
d’alimentation dans la prise encastrée.

ALIMENTATION CA AVEC DEUX BROCHES

Alimentation CA a deux broches
Référence 20852326

Le systéme Eclipse 5 est fourni avec une alimentation

CA universelle pouvant étre utilisée a domicile ou partout
ou une alimentation CA standard est disponible. Pour
connecter ’appareil a une source d’alimentation CA,
assurez-vous que le cordon d’alimentation est correctement
inséré dans la prise d’alimentation encastrée située sur

le coté de I’appareil et qu’il est branché sur une prise
secteur CA. Lorsque le systéme Eclipse 5 est correctement
connecté, un voyant vert s’allume sur ’alimentation CA
et I'indicateur d’alimentation externe 2™ s’affiche sur le
panneau de commande.

Etape 1 >

Etape 2

Remarque : utilisez I'appareil uniquement a la tension
électrique indiquée sur |'étiquette des caractéristiques
techniques apposée sur |'appareil.

DE L'ECLIPSE DOIVENT ETRE VERIFIEES
REGULIEREMENT. CES SOURCES
D’ALIMENTATION ALTERNATIVES PEUVENT
ETRE UTILISEES LORSQUE L'ALIMENTATION
CA N’EST PAS DISPONIBLE.

AVERTISSEMENT : LA CARTOUCHE DE
LA BATTERIE ET L'ALIMENTATION CC

MISE EN GARDE : utilisez exclusivement les
A accessoires recommandés par le fabricant.

L'utilisation d’autres accessoires pourrait

s'avérer dangereuse et endommager

gravement votre concentrateur d'oxygéne,
et provoquerait I'annulation de la garantie.
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MISE EN GARDE : n'utilisez pas de rallonge électrique
avec cet appareil et veillez a ne pas brancher un

trop grand nombre d‘appareils sur la méme prise
secteur. L'utilisation d'une rallonge risque d'affecter
les performances de I'appareil. De plus, si vous
effectuez trop de branchements sur une méme prise,
vous risquez de provoquer une surcharge du tableau
électrique et de déclencher le disjoncteur ou de
provoquer un incendie si celui-ci ne fonctionne pas.

MISE EN GARDE : I'utilisation de cables et
d’adaptateurs autres que ceux spécifiés, a I'exception
des cables et adaptateurs commercialisés par le
fabricant de I'équipement électrique médical pour

le remplacement de composants internes, risque
d’entrainer une augmentation des émissions
électromagnétiques ou une diminution de I'immunité
électromagnétique du concentrateur d’oxygeéne.




ALIMENTATION CC

Alimentation CC
Référence 5942-SEQ

Une alimentation CC permet au systeme de fonctionner
depuis une prise d’alimentation CC, telle que celles
disponibles dans les véhicules motorisés.
1. Démarrez votre véhicule.
2. Insérez le cordon CC dans la prise d’alimentation
encastrée située sur le coté de I’appareil.
3. Insérez la fiche de 1’alimentation CC dans la prise
d’alimentation CC de votre véhicule.
4. Démarrez ’appareil avec le débit le plus faible, puis
augmentez-le progressivement jusqu’a atteindre
le débit prescrit. (Démarrer 1’appareil a un débit
de 3 L/min sur une alimentation CC peut entrainer
une surcharge temporaire de 1’alimentation).

Lorsque I’appareil est correctement connecté et est
alimenté par une source CC, un voyant vert s’allume sur
I’alimentation et I’indicateur d’alimentation externe

du panneau de commande s’affiche.

Connexion de I'alimentation CC du systéme Eclipse 5
Lorsque le systéme Eclipse 5 est connecté a I’alimentation
CC d’un véhicule, les remarques suivantes s’appliquent :

* Le systeme Eclipse 5 fonctionne pour tous les réglages de
débit continu jusqu’a 3,0 L/min et réglages de débit pulsé
jusqu’a 9,0 L/min (192 mL) lorsqu’il est alimenté par un
courant continu dans une voiture.*

» Eclipse 5 charge la batterie lorsqu’il est alimenté par un
courant CC dans une voiture pour un fonctionnement

AVERTISSEMENT : SI LA SOURCE D'ALIMENTATION CC
DU VEHICULE DEVIENT INFERIEURE A 11,5 VOLTS, LE
SYSTEME ECLIPSE 5 BASCULE SUR L'ALIMENTATION
PAR BATTERIE (SI LA BATTERIE EST INSTALLEE ET
CHARGEE). (IL EST POSSIBLE QUE L'INDICATEUR
D'ALIMENTATION EXTERNE RESTE ALLUME.)

MISE EN GARDE : L'alimentation CC est
congue pour les systemes électriques de
véhicules d’au moins 12V CC (150 watts).
Ne tentez pas d'utiliser le dispositif a

des tensions de 6 V, 24V, ou avec tout
autre systéme électrique du véhicule. Les
performances du dispositif peuvent é&tre
affectées lors de I'utilisation d'un systéeme
CC 120 watts.

AN

Remarque : Pour un fonctionnement de |'appareil a partir
d'une alimentation CC, la batterie est susceptible de ne pas
se recharger si la source d'alimentation CC ne délivre pas
une puissance suffisante. Le systéme délivre une alimenta-
tion pour le fonctionnement de |'appareil, en priorité. Toute
puissance résiduelle est utilisée pour fournir une recharge
lente a la batterie.

Remarque : pour vous assurer que |'appareil utilise
I"alimentation CC, vérifiez que I'indicateur d'alimentation
externe est affiché. Lorsque vous entendez un bip, celui-ci
peut indiquer une coupure d'alimentation externe. Vérifiez
si le voyant vert de vérification d'alimentation sur batterie
est allumé ou éteint. Retirer la batterie lorsque |'appareil
fonctionne sur une alimentation CC permet de s'assurer
que celle-ci ne subit aucune perte de charge. Si I'indicateur
n'est pas allumé, I'appareil est alimenté par la batterie.

Réglages disponibles lors de I'utilisation sur le courant
CC pour le systéme Eclipse 5

en débit continu 2 L/min ou moins et pour tous les Indicateur de Conti Volume de Administration
. . . . ontinu . .
réglages pulsés.* débit (L/min) bolus (mL) intermittente
« Si le systéme Eclipse 5 est en cours de charge, 0> OU! - —
e - L . 1,0 Oui 16 Oui
I’indicateur d’état de la batterie clignote en cascade. - -
. . . N 1,5 Oui 24 Oui
Si le systéme Eclipse 5 n’est pas en cours de charge, - "
I’indicateur d’état de la batterie s’affiche en continu. 2.0 Ou! 32 OU!
2,5 Oui 40 Oui
*Les capacités de I’appareil sur 1’alimentation CC 3,0 Oui 48 Oui
dépendent du systéme ¢électrique du véhicule. Il est - - 56 Oui
possible que certaines fonctionnalités ou réglages de débit - - 64 Oui
ne soient pas disponibles selon I’alimentation disponible - - 72 Oui
depuis la prise d’alimentation CC du véhicule R R 80 Oui
AVERTISSEMENT : NE LAISSEZ PAS LES - : 88 Out
ORIFICES D’ADMISSION ET D'EVACUATION | = : % oui
DE L'AIR S'OBSTRUER. CECI POURRAIT - - 128 Oui
PROVOQUER UNE SURCHAUFFE DU - - 160 Oui
CONCENTRATEUR D'OXYGENE ET UNE - - 192 Oui

DEGRADATION DE SES PERFORMANCES.

AVERTISSEMENT : LES PERFORMANCES
REELLES DU SYSTEME ECLIPSE 5 PEUVENT
VARIER EN FONCTION DES CONDITIONS
D'UTILISATION DU VEHICULE ET DES
SPECIFICATIONS DE PERFORMANCES OU
DE L'ETAT DE SON SYSTEME ELECTRIQUE.
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Cartouche d'alimentation rechargeable (batterie)

Cartouche d’alimentation
rechargeable (batterie)
Référence 7082-SEQ

Le systeme Eclipse 5 peut fonctionner a partir de la
cartouche d’alimentation rechargeable (batterie) fournie.

Installation de la batterie : alignez la batterie sur le
compartiment d’alimentation vide de fagon a pouvoir

la glisser a I’intérieur. Enfoncez la batterie dans le
compartiment d’alimentation jusqu’a ce qu’elle se
verrouille en position appropriée (un déclic est alors émis)
et soit parfaitement alignée sur ’arriere de ’appareil.
Lorsque la batterie est correctement installée et que le
systéme Eclipse 5 est en MARCHE, I’indicateur d’état

de la batterie s’affiche sur le panneau de commande (si
AUCUNE batterie n’est installée, ’indicateur d’état de la
cartouche d’alimentation ne s’affiche pas). L’appareil peut
continuer de fonctionner depuis une alimentation externe.

Pour retirer la batterie, abaissez le levier de déverrouillage
noir. Tout en maintenant le levier de déverrouillage
ABAISSE, tirez sur la batterie pour I’extraire du systéme
Eclipse 5.

Autonomie de la batterie : 1’autonomie de la batterie est
affichée en haut du panneau de commande. Des facteurs
variés, tels que le réglage de débit, I"utilisation du mode
d’administration intermittente ou a débit constant et la
fréquence respiratoire influent sur la durée d’autonomie
de la batterie. Le tableau Durées d’autonomie moyennes
d’une cartouche d’alimentation neuve indique des durées
estimées d’autonomie de la batterie du systéme Eclipse
en fonction des réglages de débit et des conditions
d’utilisation indiquées, avec une batterie neuve et
totalement chargée.
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AVERTISSEMENT : POUR LES
CONCENTRATEURS D'OXYGENE EQUIPES
D'UNE BATTERIE : AFIN DE PRESERVER

LA LONGEVITE DE VOTRE BATTERIE,
STOCKEZ-LA DANS UN LIEU FRAIS ET

SEC. LE STOCKAGE DU CONCENTRATEUR
D'OXYGENE PENDANT DE LONGUES
PERIODES A DE HAUTES TEMPERATURES,
AVEC UNE BATTERIE TOTALEMENT
CHARGEE OU ENTIEREMENT EPUISEE, PEUT
ECOURTER LA DUREE DE VIE DE CELLE-CI.
NE TENTEZ PAS D'OUVRIR LA BATTERIE.
ELLE NE CONTIENT AUCUNE PIECE A
ENTRETENIR OU A REMPLACER. VEILLEZ
ATENIR LA BATTERIE HORS DE PORTEE DES
ENFANTS.

Chargement initial de la batterie

A 1a livraison, la batterie neuve fournie avec votre systéme
Eclipse 5 n’est pas totalement chargée. Avant d’utiliser
votre systéme Eclipse 5 pour la premiére fois, vous devez
charger totalement la batterie.

Connectez I’alimentation CA, installez correctement la
batterie dans le compartiment d’alimentation de 1’appareil
et attendez que la batterie se charge totalement. La
batterie est totalement chargée lorsque I’indicateur d’état
de la cartouche d’alimentation affiché sur le panneau de
commande ne clignote plus en cascade.

La batterie peut étre rechargée, que le systéme soit sur la
position Marche ou Arrét ou qu’il regoive une alimentation
CA ou CC. Tl est possible d’utiliser le systeme Eclipse en
déchargeant ou en rechargeant la batterie. 2 a 5 heures sont
nécessaires pour qu’un appareil atteigne une charge de

80 % a partir d’une batterie complétement déchargée. La
batterie se recharge également lorsqu’Eclipse en position
Arrét est branché a une source d’alimentation CA ou CC.

AN

MISE EN GARDE : lorsque le moteur

du véhicule dans lequel vous utilisez

le concentrateur d'oxygeéne est arrété,
déconnectez I'appareil et retirez-le du
véhicule. Ne stockez pas le concentrateur
d’oxygéne dans un véhicule dont
I'habitacle peut devenir trés chaud ou trés
froid, ou dans tout environnement similaire
pouvant présenter des températures
particuliérement faibles ou élevées.
VEILLEZ A NE PAS laisser le concentrateur
d’oxygéne ou I'alimentation connecté(e)
dans le véhicule si le moteur est arrété,
afin de ne pas décharger la batterie du
véhicule.

MISE EN GARDE : utilisez uniquement les batteries
fournies par le fabricant. Contactez le fournisseur
de I'équipement ou votre mairie pour connaitre les
obligations en matiére de recyclage des batteries.




* Les batteries sont recyclables. *

En cas de coupure de I’alimentation CA ou CC, le systeme
Eclipse 5 émet un bip et bascule automatiquement sur
I’alimentation par batterie, a la condition que la batterie
soit installée et chargée. Lorsque I’alimentation CA est
rétablie, le systeme Eclipse 5 ¢émet un bip et la batterie
commence automatiquement a se recharger, si elle n’est
pas totalement chargée ni trop chaude. Si la batterie n’est
pas installée ou est totalement déchargée durant une
coupure d’alimentation CA, le systéme Eclipse 5 s’arréte
et émet une alarme. La batterie est totalement déchargée
lorsque I’indicateur d’état de la cartouche d’alimentation
n’est plus affiché sur le panneau de commande. Le voyant
jaune de I’appareil s’allume et une alarme est émise
pendant 120 secondes. Le témoin jaune reste allumé et un
bip est a nouveau émis aprés 20 secondes jusqu’a ’arrét
complet du dispositif.

Remarque : pour arréter I'alarme de perte d'alimentation,
appuyez sur la touche MARCHE/ARRET du systéme Eclipse
5 pendant au moins 5 secondes. Cette alarme s'arréte
également lorsque vous connectez le systéme Eclipse 5 a

Temps moyen de rechargement

de la batterie

Lorsque la batterie est totalement déchargée, le temps
moyen nécessaire pour la recharger afin d’atteindre une
capacité de 80 % est compris entre 2 et 5 heures, selon

le réglage de débit de I’appareil. Lorsque la batterie est
totalement chargée, I’indicateur d’état de la batterie cesse
de clignoter en cascade. Il est possible de charger la batterie
dans I’appareil lorsque celui-ci est arrété et branché.

Si la batterie devient trop chaude durant son déchargement,
le rechargement ne commencera qu’une fois qu’elle se
sera suffisamment refroidie. Il est possible d’accélérer

ce processus de refroidissement en retirant la batterie de
I’appareil.

Lorsque le systeme Eclipse 5 fonctionne sur 1’alimentation
CC, la batterie se recharge alors que I’appareil fonctionne a
2,0 L/min ou moins si I’alimentation est suffisante.

Durées d'autonomie moyennes d’une cartouche
d’alimentation a 80 % de charge

une source d'alimentation CA externe durant 2 minutes. Débit Durée de Réglage Durée de
constant la batterie  pulsé la batterie
(12 BPM) (12 BPM)
Durées d'autonomie moyennes d'une cartouche
d'alimentation neuve 0,5 /mn 4,0 heures 16mL-1,0 3,0 heures
- 1,0 Umn 3,5 heures 24mL-1,5 3,0 heures
Débit Autonomie  Réglage Durée de
. g1ag la batterie 1,5 Umn 2,5 heures 32mL-2,0 3,0 heures
constant de la batterie pulsé (12 BPM)
2,0 Umn 2,0 heures 40mL-2,5 3,0 heures
0,5 L/mn 4,4 heures - -
10Umn  37hewres  16mL-1,0 54 heures 25Umn  15hewe  48mL-30 3,0 heures
2,0 U/mn 2,0 heures 32mL-2,0 5,1 heures 3,0 L/mn 1.3 heure 56mL-3,5 3,0 heures
3,0 L/mn 1,3 heure 48 mL—3,0 4,9 heures 64 mL—4,0 3,0 heures
64mL-40 40 heures 72mL-45 3,0 heures
80 mL-5,0 3,7 heures
88 mL-5,5 2,5 heures
96 mL—6,0 3,5 heures
128mL—7 2,5 heures 88mL-55 2,5 heures
16mL—8 2,0 heures 96 mL -6,0 2,5 heures
192mL-9 1,7 heure 128mL-7,0 2,0 heures
160 mL-8,0 1,5 heure
Remarque : I'utilisation du concentrateur d'oxygéne a une 192 mL-9 1,5 heure

température non conforme a sa plage de températures
normales de fonctionnement peut nuire aux performances
du systéme et diminuer I'autonomie de la batterie et/

ou augmenter son délai de chargement. (Reportez-vous

a la section Caractéristiques techniques de ce manuel.)
Vous bénéficierez d'une plus longue autonomie de la
batterie si vous utilisez votre systeme Eclipse 5 en mode
d’'administration intermittente (mode approuvé par un
médecin).
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Premiere utilisation du systéme Eclipse 5

Etape 1 : Positionnement de votre systéme

Edlpse 5 . X Filtre d’admission
Placez le systeme Eclipse 5 dans un dair

lieu correctement ventilé et éclairé.

Veérifiez que les orifices d’admission

et d’évacuation de I’air ne sont pas
obstrués.

Positionnez le systeme Eclipse 5 de
fagon a ce que les indicateurs ou les
alarmes sonores et visuels soient
parfaitement visibles et audibles.

Veérifiez que le filtre d’admission
d’air est en place avant d’utiliser
votre syst¢éme Eclipse 5. Si le filtre
d’admission d’air est manquant, contactez votre organisme
de soins de santé a domicile. Si le filtre d’admission d’air
est encrass¢, lavez-le avec de 1’eau savonneuse tiede,
rincez-le a I’eau claire et laissez-le sécher avant de le
remettre en place dans ’appareil. Remplacez-le par un
filtre d’admission d’air neuf et propre si nécessaire.

Orifice d’évacuation

Connectez ’appareil a une prise d’alimentation secteur CA
appropriée ou a une source d’alimentation CC, ou assurez-
vous qu’une batterie totalement chargée est installée.

Etape 2: © mise en MARCHE de

I'appareil et temps de préchauffage
Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET pendant

2 secondes pour mettre votre systéeme Eclipse 5 en
MARCHE. Un bref autotest sonore et visuel s’effectue
au démarrage. Vérifiez que tous les indicateurs de
vérification d’alimentation sont allumés et qu’une alarme
sonore est émise pour indiquer que 1’appareil fonctionne
normalement.

Le systéme Eclipse 5 comporte un indicateur de
concentration d’oxygene intégré. Cet indicateur contréle en
permanence la sortie d’oxygeéne de 1’appareil et integre des
voyants vert (normal), jaune (alerte) et une alarme sonore.
Ces voyants s’allument tous durant 1’autotest réalisé au
démarrage. Apres avoir mis I’appareil en MARCHE pour
la premiere fois, attendez jusqu’a cinq (5) minutes pour
que celui-ci atteigne ses spécifications de performances.
Lorsque seul le voyant vert est allumé, I’appareil a atteint
ses spécifications de performances.
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Etape 3 : connexion du tube d’alimentation
en oxygéne, ou canule nasale, au port de
sortie d'oxygéne

Remplacez réguliérement la canule et le tube
d’alimentation en oxygéne, comme recommandé¢ par votre
organisme de soins de santé a domicile. Consultez votre
organisme de soins de santé a domicile pour obtenir des
informations sur le nettoyage et le remplacement de la
canule et du tube d’alimentation en oxygene.

Remarque : vérifiez que la canule est entierement insérée
et convenablement positionnée. afin que le concentrateur
d’'oxygene puisse correctement détecter chaque inspiration
pour délivrer I'oxygéne requis. Durant I'inhalation, vous
devez entendre ou sentir |'oxygéne circuler dans les
sondes de la canule nasale. Le bon positionnement des
sondes de la canule nasale dans votre nez est essentiel
pour la quantité d’oxygéne administrée dans le systeme
respiratoire de I'utilisateur final.

Etape 4 : E@@ sélection du mode

d'administration

Appuyez sur la touche du mode d’administration pour
sélectionner le mode souhaité. Appuyez plusieurs

fois dessus pour sélectionner alternativement le mode
d’administration intermittente et le mode d’administration
a débit constant. Le mode et le réglage appropriés doivent
vous étre prescrits par votre médecin.

Fonctionnement en mode d’administration a débit
constant

Lorsque vous utilisez I’appareil en mode d’administration
a débit constant, un flux continu d’oxygene mesuré en litre
par minute (L/min.) circule dans le tube et la canule nasale.

Fonctionnement en mode d’administration intermittente
Lorsque vous utilisez I’appareil en mode d’administration
intermittente, un bolus d’oxygéne mesuré en millilitres
(mL) est délivré & chaque inspiration. VEILLEZ A NE
PAS utiliser un humidificateur en mode d’administration
intermittente.

Pour assurer des taux de saturation appropriés, demandez
une prescription d’administration intermittente tenant
compte de vos besoins au repos, pendant ’exercice et en
cas de voyage en altitude. Contactez votre médecin pour
obtenir des formulaires de prescription et d’embarquement.

Lorsqu’il est utilisé en mode d’administration
intermittente, le systeme Eclipse délivre un flux continu
d’oxygene si aucune inspiration n’est détectée. L’appareil
vérifie de fagon continue I’existence d’un effort respiratoire
toutes les 15 secondes. Lorsqu’une inspiration est détectée,
I"appareil repasse en mode de délivrance de bolus mesurés.
Pour quitter le mode d’administration intermittente et
activer le mode d’administration a débit constant, appuyez
sur la touche de sélection du mode d’administration.



Mode d’administration intermittente et fonctionnalité

autoSAT Remarque : a |'attention du fournisseur de I'équipement :
les accessoires d'administration d’oxygéne recommandés
avec cet appareil sont les suivants :

Votre systeme Eclipse 5 intégre une fonctionnalité nommée
autoSAT®, qui délivre un bolus d’oxygéne de volume
constant jusqu’a 40 inspirations par minute (voir le tableau o canule nasale et tube de 2,1 métres (7 pieds) de long :
de fréquence respiratoire max. ci-dessous). Lorsque votre référence 5408-SEQ

fréquence respiratoire augmente, par exemple lorsque vous
marchez, la fonctionnalité autoSAT contrdle 1’appareil par
servocommande afin de délivrer le volume de bolus défini.
La technologie autoSAT est une fonctionnalité exclusive
de CAIRE et fonctionne en mode d’administration
intermittente uniquement. Un coupe-feu est requis pour toute utilisation avec une
canule.

 pour consulter des accessoires recommandés
supplémentaires, reportez-vous au catalogue d'accessoires
(référence ML-LOX0010) disponible a I'adresse
www.CAIREmedical.com.

Fréquence respiratoire max.

o CAIRE offre I'OxySafe™. Cet accessoire est prévu pour

Alimentatior;] i . étre utilisé en association avec le concentrateur d'oxygéne.
i Volume ch ?.t cartouche Alimentation L'OxySafe™ est un fusible thermique congu pour stopper
) Réglage  de bolus a;)mentgtlon cc I'écoulement de gaz en cas de combustion remontant
d _admln!stratlon 159 (batterie) depuis la canule ou la tubulure d’oxygene. Il se place sur le
intermittente enmL  Tequence  Fréquence circuit de la canule nasale/de la tubulure d’oxygéne, entre
respiratoire  respiratoire le patient et la sortie d'oxygéne du systéme Eclipse 5.
max. max.
Pour une utilisation correcte de |'OxySafe, reportez-vous
1,0 16 40 40 . ; . . :
toujours aux instructions du fabricant (fournies avec
S 2,0 32 40 40 chaque kit OxySafe).
in 3,0 48 40 40
T - CAIRE dispose d'un kit OxySafe™ comportant un
x 40 64 40 31 ensemble canule, I'OxySafe™ et une tubulure de 2,1 m (7
E 5,0 80 37 25 po) : PN 20629671.
S 6,0 9 31 20
< 7,0 128 23 15 , % ) _ o
E 80 160 18 2 Etape 5: U réglage du niveau de débit
2 .
= 9,0 192 15 10 prescrit

A I’aide des touches de réglage du débit, définissez le
réglage de débit qui vous a été prescrit par votre médecin.

Remarque : le volume de bolus diminue a mesure que la -
fréquence respiratoire dépasse la plage indiquée. n AVERTISSEMENT : IL EST TRES IMPORTANT

) o DE SELECTIONNER LE DEBIT D'OXYGENE
Remarque : le réglage d’administration intermittente QUIVOUS A ETE PRESCRIT. NE MODIFIEZ
(de 1a9) n'est pas égal au réglage en L/min. PAS LE REGLAGE DE DEBIT SANS Y AVOIR
ETE INVITE PAR UN MEDECIN.

AVERTISSEMENT : LES REGLAGES DU

MODE D’ADMINISTRATION INTERMITTENT | - Etape 6 : Utilisation du systéme Eclipse 5
DOIVENT ETRE DETERMINES EN FONCTION Respirez normalement au travers de la canule nasale.
DES BESOINS INDIVIDUELS DE CHAQUE

Bﬁn{i%ﬁg:ggg:ﬁg RANT UN EFFORT ET Etape 7: UtiIisationAdu c_h_arriot
Le chariot est congu pour étre utilisé sur des surfaces
AVERTISSEMENT : IL EST POSSIBLE QUE LE SYSTEME piétonnes.
ECLIPSE 5 NE DETECTE PAS TOUS LES EFFORTS
RESPIRATOIRES EN MODE D’ADMINISTRATION Alignez les orifices de positionnement
INTERMITTENTE. SI LE SYSTEME ECLIPSE 5 NE REPOND situés au bas de I’appareil sur les
PAS A VOS EFFORTS RESPIRATOIRES, DEMANDEZ A pattes du chariot.

VOTRE ORGANISME DE SOINS DE SANTE A DOMICILE
DE VERIFIER LE REGLAGE DE SENSIBILITE.
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Alignez la grande vis filetée sur
I’orifice d’insertion situé a I’arriere
de I’appareil. Serrez ensuite a la main
la molette du chariot jusqu’a ce que
celui-ci soit correctement fixé a

I’appareil.

Appuyez sur le bouton-poussoir situé sur la poignée du

chariot pour régler la hauteur de celle-ci.

Tableau de dépannage

Etape 8: C arrét de l'appareil
Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET pendant
2 secondes pour ARRETER votre systeme Eclipse 5.

Stockez le systeme Eclipse 5 dans un lieu frais et sec
durant une période n’excédant pas 1 mois. Le systeme
Eclipse 5 doit étre mis en marche au moins 2 heures
par mois pour garantir un fonctionnement approprié¢ de
I’appareil.

Remarque : ne vous déplacez PAS avec |'appareil
lorsqu'un humidificateur est raccordé. Retirez le

flacon de I'humidificateur avant de vous déplacer. Ne
couchez pas I'appareil lorsqu'il est raccordé a un flacon
d’humidificateur.

N’ignorez pas les alarmes.

A

AVERTISSEMENT : LE FABRICANT RECOMMANDE DE DISPOSER D'UNE AUTRE SOURCE D'ALIMENTATION

EN OXYGENE EN CAS DE COUPURE DE COURANT, DE DECLENCHEMENT D’ ALARME DE L'APPAREIL OU DE
PANNE MECANIQUE. CONSULTEZ VOTRE MEDECIN OU VOTRE FOURNISSEUR AGREE AU SUJET DU TYPE DE
SYSTEME DE RESERVE A UTILISER.

Voyant jaune

Probléeme

Cause possible

Action

Le voyant jaune reste
allumé de facon fixe.
Aucune alarme n’est
émise.

Le systeme Eclipse 5 a
détecté un probleme
concernant la connexion
de la cartouche
d'alimentation.

1) Retirez la cartouche d'alimentation et réinstallez-la de fagon
appropriée dans le concentrateur.

2) Si possible, installez une autre cartouche d'alimentation dans le
systeme Eclipse 5.

3) Si le probléme persiste, contactez votre organisme de soins de santé
a domicile.

Le voyant jaune reste
allumé. L'indicateur
d'état de la batterie

clignote sur I'écran LCD.

La température de la
cartouche d'alimentation
du systéme Eclipse 5
peut étre élevée.

1) Reconnectez le systeme Eclipse 5 a une alimentation externe ou
installez une cartouche d'alimentation totalement chargée dans
I"appareil. Laissez la cartouche d'alimentation excessivement chaude
se refroidir a I'extérieur du concentrateur durant 30 minutes.

2) Rechargez la cartouche d'alimentation a I'aide d'une alimentation CA.

3) Remplacez la cartouche d'alimentation si une autre est disponible.

4) Si le probléme persiste, contactez votre organisme de soins de santé
a domicile.

Le voyant jaune reste
allumé. L'indicateur
d'état de la batterie

clignote sur I'écran LCD.

La tension de la
cartouche d'alimentation
du systéme Eclipse 5
peut étre faible.

1) Branchez le systéme Eclipse 5 & une alimentation CA et rechargez
la cartouche d'alimentation ou remplacez-la par une cartouche
totalement chargée.

Le voyant jaune reste
allumé. Le témoin vert
est éteint.

Le systéme Eclipse 5

a peut-étre détecté
une restriction du flux
d’oxygéne provoquant
un débit faible ou nul.

1) Nettoyez ou remplacez le filtre d'admission du boitier.

2) Vérifiez que la canule n'est pas coudée ou obstruée. Si vous utilisez
un flacon d'humidificateur, vérifiez qu'il est correctement rempli et ne
provoque pas d'obstruction.

3) Vérifiez que la ventilation du systeme Eclipse 5 est appropriée. Il doit
étre placé a au moins 7,5 cm (3 pouces) de toute surface afin d'éviter
toute obstruction des orifices d’admission et d'évacuation.

4) Si le probléme persiste, utilisez une autre source d'oxygéne et
contactez votre organisme de soins de santé a domicile pour obtenir

de l'aide.
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Tableau des alarmes

dysfonctionnement

toutes les 20 secondes
pendant 200 secondes

Alarme Texte sur I'écran LCD | Vert Jaune Audio Code
Tout est OK, préchauffage terminé | AUCUNE ALARME MARCHE | ARRET ARRET 000
Préchauffage 02 < 85 % 02 FAIBLE MARCHE | MARCHE | Aucun bip 008
Aucune respiration détectée AUCUNE ALARME MARCHE | ARRET | ARRET 000
(moins de 45 secondes)
Aucune respiration détectée P<->C MARCHE | MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 200
(plus de 45 secondes) toutes les 20 secondes
Perte de communication unifilaire | UNIFILAIRE MARCHE | MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 100
ou toutes les 20 secondes
ARRET
Impossible de charger la batterie CHARGEUR MARCHE | MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 001
ou toutes les 20 secondes
ARRET
Probleme relatif a la pression APPUYER SUR AMB MARCHE | MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 004
ambiante ou toutes les 20 secondes
ARRET
02 < 85 % (apres le préchauffage) | 02 FAIBLE ARRET MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 008
toutes les 20 secondes
Erreur de débit > +/-10 % DEBIT ARRET | MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 020
toutes les 20 secondes
Batterie chaude > 60 °C BATTERIE CHAUDE MARCHE | MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 002
toutes les 20 secondes
Batterie faible (5% de capacité BATTERIE FAIBLE MARCHE | MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 010
restante de la batterie) toutes les 20 secondes
Panne d'alimentation i ARRET MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 040
toutes les 20 secondes
pendant 200 secondes
L'appareil présente un PANNE XX ARRET MARCHE | 1 bip d'alarme, répétitions | 080
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Autres conditions d'alarme

d'administration
intermittente, le
compresseur accélére
et le voyant de ce
mode s'allume.

les efforts respiratoires
de I'utilisateur.
Reportez-vous a la
page 18 pour plus
d'informations sur le
mode d'administration
intermittente.

Probléme Cause possible Action
1) Il est possible que le mode d'administration intermittente ne fonctionne
pas correctement si I'utilisateur présente une condition provoquant
Le systeme Eclipse 5 ne I'obstruction/I'encombrement des voies nasales (maladie, déviation de la
En mode parvient pas a détecter cloison nasale, etc.).

2) Vérifiez que la longueur de la canule n’excéde pas 2,1 m (7 pieds).

3) Vérifiez que le tube de la canule n'est pas coudé ou obstrué.

4) Si un flacon d'humidificateur est connecté, retirez-le et connectez
la canule directement au port de sortie. Le mode d'administration
intermittente ne fonctionne pas lorsqu'un flacon d’humidificateur est
installé.

5) Si le probléme persiste, contactez votre organisme de soins de santé a
domicile.

La cartouche
d'alimentation se
décharge alors que le
systéme est connecté
a une alimentation
CA/CC.

Le systéme Eclipse
5 ne regoit aucune
alimentation de
I'alimentation
connectée.

1) Vérifiez que la prise secteur fonctionne correctement. Veillez a ne pas
connecter |'alimentation sur un circuit doté d'un gradateur ou sur une
multiprise.

2) Vérifiez que les cables de I'alimentation sont correctement connectés
a la prise murale/du véhicule et au concentrateur. Si vous utilisez
I"alimentation CA, vérifiez également la connexion du cable au
transformateur.

3) Vérifiez que les voyants de vérification d'alimentation sont allumés.
— Un voyant vert sallume sur le boitier de |'alimentation.

— Un voyant vert représentant un cordon d'alimentation s'allume sur le
panneau de commande du concentrateur Eclipse 5.

4) Si les voyants de vérification d'alimentation sont éteints, débranchez
toutes les connexions de |'alimentation pendant 20 secondes, puis
rebranchez-les.

5) Si le probléme persiste, contactez votre organisme de soins de santé a
domicile.

L'autonomie de

la cartouche
d'alimentation
(batterie) n'est pas
aussi longue qu'elle le
devrait.

La cartouche
d'alimentation n'a
pas été totalement
chargée.

1) Connectez I'appareil & une alimentation CA pour recharger la batterie.
Vérifiez que la batterie se charge durant 2 a 5 heures et que I'icone de
la batterie est totalement allumée et ne clignote plus avant d'utiliser
I'appareil.

2) Reportez-vous aux actions décrites pour le probléme « La cartouche
d'alimentation ne se charge pas. » ci-dessous.

Le systeme Eclipse 5
ne fonctionnait pas au
débit prévu.

1) Assurez-vous d'utiliser le niveau de débit prescrit par votre médecin et
vérifiez que le mode d'administration approprié (a débit constant ou
intermittent) est sélectionné.

Les performances

de la cartouche
d'alimentation ne sont
pas conformes aux
spécifications.

1) Essayez de décharger totalement la cartouche d'alimentation. Pour
ce faire, faites fonctionner le systéme Eclipse 5 sur I'alimentation par
batterie jusqu'a ce que I"appareil s"arréte complétement. Retirez ensuite
la batterie et laissez-la refroidir pendant 30 minutes environ. Une fois ce
délai écoulé, réinstallez la batterie dans le systéme Eclipse 5 et rechargez-
la a I'aide de I'alimentation CA.

2) Si I'autonomie de la batterie est toujours insuffisante aprés avoir suivi
I'étape 1, contactez votre organisme de soins de santé a domicile.
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Probléme

Cause possible

Action

La cartouche
d'alimentation
(batterie) ne se
charge pas.

1) Vérifiez que la prise CA ou CC fournit une alimentation. Veillez a ne pas
connecter |'alimentation sur un circuit doté d'un gradateur CA ou sur une
multiprise.

Le systéme Eclipse 5

2) Vérifiez que les cables de I'alimentation sont correctement connectés
a la prise murale/du véhicule et au concentrateur. Si vous utilisez
I"alimentation CA, vérifiez également la connexion du cable au
transformateur.

ne reoit aucune
alimentation CA ou CC
externe pour charger la
batterie.

3) Vérifiez que les voyants de vérification d'alimentation sont allumés.
—Un voyant vert s"allume sur le boitier de I'alimentation.

—Un voyant vert représentant un cordon d'alimentation s'allume sur le
panneau de commande du concentrateur Eclipse 5.

4) Si les voyants de vérification d'alimentation sont éteints, débranchez
toutes les connexions de I'alimentation pendant 20 secondes, puis
rebranchez-les.

5) Si le probléme persiste, contactez votre organisme de soins de santé a
domicile.

Le systeme Eclipse 5
ne communique
pas correctement
avec la cartouche
d'alimentation pour
la charger.

1) Retirez la cartouche d'alimentation et réinstallez-la de facon appropriée
dans le concentrateur.

2) Inspectez le systéme Eclipse 5 pour déterminer si le voyant jaune s'allume
de fagon continue lorsque la batterie est installée ou si I'icone de batterie
clignote lorsque le systéme essaie de charger la batterie. Si I'un de ces
deux symptémes est présent, passez a |'étape 3.

3) Si possible, installez une autre cartouche d'alimentation dans le systeme
Eclipse 5. Si la cartouche de rechange fonctionne correctement, alors la
cartouche d'origine doit &tre remplacée.

4) Si le probleme persiste, contactez votre organisme de soins de santé a
domicile.
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Nettoyage, entretien et maintenance réguliéere

Maintenance réguliére

Toute intervention sur les composants internes du boitier
du systéme Eclipse 5 doit étre réalisée par un technicien
CAIRE formé et qualifié.

Maintenance préventive (MP) a effectuer chaque année.
Contactez votre organisme de soins de santé a domicile
pour convenir d’un calendrier de maintenance préventive.
Votre organisme de soins de santé a domicile ou un
technicien qualifié réalisera des inspections des alarmes,
de la batterie interne de 9 volts, de la batterie, des filtres
internes et des autres composants internes uniquement si
nécessaire.

Entretien et nettoyage de I'appareil
Remplacement de la canule

Remplacez réguli¢rement votre tube d’alimentation et
votre canule, comme recommandé par votre organisme
de soins de santé a domicile. Votre médecin ou votre
organisme de soins de santé a domicile vous fournira des
informations concernant leur nettoyage, leur désinfection
et leur remplacement.

Remarque : pour une utilisation correcte de la canule,
reportez-vous toujours aux instructions du fabricant.
Remplacez la canule jetable conformément aux
recommandations du fabricant ou du fournisseur de
I'équipement. D'autres fournitures sont disponibles auprés
de votre fournisseur.

Filtre d’admission d'air

L’air ambiant est aspiré a ’intérieur de I’appareil via
I’orifice d’admission d’air situé dans la partie arriére
supérieure de I’appareil. La tiche de maintenance

la plus importante que vous devrez réaliser en tant
qu’utilisateur consiste a nettoyer le filtre d’admission
d’air pour préserver les performances appropriées de votre
systeme Eclipse 5. Contrdlez le filtre d’admission d’air
quotidiennement et nettoyez-le au moins une fois par
semaine en appliquant la procédure suivante :

. Retirez le filtre d’admission d’air.

2. Nettoyez le filtre a
I’eau courante tiede
en utilisant une
solution de détergent
savonneux doux.

%)

. Rincez
soigneusement le

filtre a ’eau claire et
comprimez-le pour
évacuer |’eau en
exces.

4. Laissez le filtre
sécher a I"air libre.

w

. Réinstallez le filtre
dans le boitier.

Conseil de nettoyage : assurez-vous de disposer d’un
second filtre propre utilisable pour remplacer un filtre en
cours de séchage.
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MISE EN GARDE : n'utilisez pas le
concentrateur d’'oxygéne lorsque le filtre
d’admission d’air n‘est pas en place. Si un
second filtre est fourni, mettez-le en place
avant de nettoyer le filtre sale. Nettoyez
le filtre encrassé a I'eau savonneuse tiéde,
puis laissez sécher totalement avant de
I'utiliser.
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Remarque : le fabricant ne recommande pas de stériliser
cet équipement.

Remarque : n’utilisez pas le concentrateur d'oxygéne
lorsque le filtre d'admission d'air n'est pas en place. Si
un second filtre est fourni, mettez-le en place avant de
nettoyer le filtre sale. Nettoyez le filtre encrassé a |'eau
savonneuse tiede, puis laissez sécher totalement avant
de 'utiliser.

Le filtre d’admission d’air doit étre remplacé chaque
année. Si le systeme Eclipse 5 est utilis¢ dans un
environnement poussiéreux, il peut étre nécessaire de
remplacer le filtre plus fréquemment. N’utilisez jamais
le systéme Eclipse 5 durant plus de 5 minutes si le filtre
d’admission d’air n’est pas installé.

Alimentation CA, alimentation CC, cordon d'alimentation
et boitier extérieur :

ARRETEZ le systéme Eclipse 5 et déconnectez-le

de I’alimentation CA ou CC avant toute opération de
nettoyage ou de désinfection. Ne vaporisez PAS de liquides
directement sur le boitier extérieur. Utilisez une éponge

ou un chiffon 1égerement humide. Vaporisez un détergent
doux sur I’éponge ou sur le chiffon afin de nettoyer le
boitier et les alimentations. Pour désinfecter le systéme
Eclipse 5, utilisez le désinfectant Lysol® Brand II (ou un
produit équivalent). Respectez les instructions du fabricant
du produit de nettoyage.



AVERTISSEMENT : RISQUE DE CHOC
ELECTRIQUE ARRETEZ L'APPAREIL ET
DEBRANCHEZ LE CORDON D’ALIMENTATION
DE LA PRISE ELECTRIQUE AVANT DE
NETTOYER L'’APPAREIL AFIN D'EVITER TOUT
CHOC ELECTRIQUE ACCIDENTEL OU RISQUE
DE BROLURE. SEUL LE FOURNISSEUR DE
L'APPAREIL OU UN TECHNICIEN QUALIFIE
EST HABILITE A RETIRER LES CAPOTS OU
REPARER L'APPAREIL. VEILLEZ A NE PAS
UTILISER DE LIQUIDE DIRECTEMENT SUR
L'APPAREIL. LES AGENTS CHIMIQUES

A EVITER INCLUENT DE FACON NON
EXHAUSTIVE LES PRODUITS ALCOOLISES
ET A BASE D'ALCOOL, LES PRODUITS A
BASE DE CHLORE CONCENTRE (CHLORURE
D’ETHYLENE) ET LES PRODUITS A BASE
D’HUILE (PINE-SOL®, LESTOIL®). CES
PRODUITS NE DOIVENT PAS ETRE

UTILISES POUR NETTOYER LES PARTIES

EN PLASTIQUE DU CONCENTRATEUR
D’OXYGENE AU RISQUE DE LES
ENDOMMAGER.

VEILLEZ A NE PAS UTILISER DE LIQUIDE DIRECTEMENT
SUR L'APPAREIL. LES AGENTS CHIMIQUES A EVITER
INCLUENT DE FACON NON EXHAUSTIVE LES PRODUITS
ALCOOLISES ET A BASE D'ALCOOL, LES PRODUITS

A BASE DE CHLORE CONCENTRE (CHLORURE
D'ETHYLENE) ET LES PRODUITS A BASE D'HUILE
(PINE-SOL®, LESTOIL®). CES PRODUITS NE DOIVENT
PAS ETRE UTILISES POUR NETTOYER LES PARTIES EN
PLASTIQUE DU CONCENTRATEUR D’OXYGENE AU
RISQUE DE LES ENDOMMAGER.

Humidificateur optionnel

Si vous utilisez un humidificateur, nettoyez-le
quotidiennement pour réduire le risque de contamination.
Suivez les recommandations de nettoyage fournies

par votre organisme de soins de santé a domicile ou

par le fabricant de ’humidificateur. Contactez votre
organisme de soins de santé a domicile pour connaitre les
humidificateurs adaptés et pour en apprendre davantage sur
le bon positionnement. Remplacez I’humidificateur chaque
mois ou selon les recommandations du fabricant ou de
votre organisme de soins de santé a domicile (veillez a ne
pas remplir ’humidificateur de fagon excessive).

AVERTISSEMENT : RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
DEBRANCHEZ LE CORDON D’ALIMENTATION DE LA
PRISE ELECTRIQUE AVANT DE NETTOYER L'APPAREIL
AFIN D’EVITER TOUT CHOC ELECTRIQUE ACCIDENTEL
OU RISQUE DE BRULURE. SEUL LE FOURNISSEUR DE
L'APPAREIL OU UN TECHNICIEN QUALIFIE EST HABILITE
A RETIRER LES CAPOTS OU REPARER L'APPAREIL.

AVERTISSEMENT : PRENEZ TOUTES LES PRECAUTIONS
NECESSAIRES POUR EVITER DE MOUILLER LE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE ET LA BATTERIE ET
ASSUREZ-VOUS QU'AUCUN LIQUIDE NE PUISSE
PENETRER A L'INTERIEUR DE L'APPAREIL AFIN D'EVITER
TOUT DYSFONCTIONNEMENT OU ARRET DE CELUI-CI,
AINSI QU'UN RISQUE ACCRU DE CHOC ELECTRIQUE OU
DE BRULURE.

AVERTISSEMENT : NETTOYEZ LE BOITIER, LE PANNEAU
DE COMMANDE ET LE CORDON D’ALIMENTATION
UNIQUEMENT A L'AIDE D'UN DETERGENT DOUX
APPLIQUE AU MOYEN D’UN CHIFFON OU D’UNE
EPONGE LEGEREMENT HUMIDE, PUIS ESSUYEZ
TOUTES LES SURFACES POUR LES SECHER. EVITEZ
TOUTE PENETRATION DE LIQUIDE A L'INTERIEUR DE
L'APPAREIL. INSPECTEZ TOUT PARTICULIEREMENT LA
SORTIE D'OXYGENE AU NIVEAU DU RACCORDEMENT
DE LA CANULE AFIN DE VERIFIER L'ABSENCE DE
POUSSIERES, D’EAU OU AUTRES PARTICULES.

MISE EN GARDE : ne vous déplacez PAS
avec I'appareil lorsqu’un humidificateur

est raccordé. Retirez le flacon de
I'humidificateur avant de vous déplacer. Ne
couchez pas I'appareil lorsqu'il est raccordé
a un flacon d’humidificateur.

AN

Chariot universel

Avant de nettoyer le chariot, retirez-le du systéme
Eclipse 5. Nettoyez le chariot a 1’aide d’une éponge ou
d’un chiffon légerement humide et d’une solution de
détergent doux.

Cartouche d'alimentation (batterie)

La batterie du systeme Eclipse 5 nécessite un entretien
particulier pour offrir une plus longue durée de vie et des
performances optimales. La batterie CAIRE est la seule
batterie approuvée et recommandée pour une utilisation
avec le systeme Eclipse 5.

Nettoyez la batterie a I’aide d’une éponge ou d’un chiffon
légerement humide. Vaporisez un détergent doux sur
I’éponge ou sur le chiffon, puis nettoyez le boitier de la
batterie et le loquet.

Entretien mensuel recommandé par CAIRE pour la
batterie : Faites fonctionner le systeme Eclipse 5 sur

la batterie afin de la décharger complétement, jusqu’a
atteindre la condition de perte d’alimentation (voyant
jaune et alarme). Connectez le systéme Eclipse 5 a une
alimentation CA et rechargez-la jusqu’a ce que I’indicateur
de chargement complet s’affiche. L’appareil ne doit

pas nécessairement fonctionner pour charger la batterie

(le délai de chargement est alors plus court).

Recyclage de la batterie

Votre batterie est rechargeable et peut étre recyclée.

Retournez toujours la batterie a votre organisme de soins

de santé a domicile pour qu’elle soit correctement recyclée.

Vous pouvez également contacter vos services municipaux

locaux pour obtenir des instructions concernant le

recyclage appropri¢ de la batterie. I
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Test CEM

L’appareil médical doit faire I’objet de précautions particuliéres concernant la compatibilité électromagnétique
(CEM) et doit étre install¢ et mis en service conformément aux informations CEM fournies dans cette section.

Directives et déclaration du fabricant - Emissions électromagnétiques

Le systeme Eclipse 5 est prévu pour une utilisation dans les environnements électromagnétiques spécifiés ci-dessous.
Le client ou I'utilisateur du systéme Eclipse 5 doit s'assurer que celui-ci est utilisé dans un environnement de ce type.

CEI 61000-3-3

Test d'émissions Conformité Environnement électromagnétique - Directives

Le systeme Eclipse 5 utilise de I'énergie RF uniquement pour son
Emissions RF G 1 fonctionnement interne. Par conséquent, ses émissions RF sont trés
CISPR 11 roupe faibles et ne sont pas susceptibles de provoquer des interférences

avec des équipements électroniques situés a proximité.
Emissions RF

Classe B
CISPR 11
Emissions de courant Le systeme Eclipse 5 convient a une utilisation dans tous les
harmonique Classe A établissements, y compris les habitations et les établissements
CEl 61000-3-2 directement connectés au réseau d'alimentation public basse
i : : tension qui alimente les batiments a usage d'habitation.
uctuations de tension/

papillotement Conforme
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Directives et déclaration du fabricant - Immunité électromagnétique

Le systeme Eclipse 5 est prévu pour une utilisation dans les environnements électromagnétiques spécifiés ci-dessous.
stéme Eclipse 5 doit s"assurer que celui-ci est utilisé dans un environnement de ce type.

Le client ou I'utilisateur du s

Test d'immunité

Niveau de conformité

Environnement électromagnétique - Directives

Environnement

Contact +8 kV

Les sols doivent étre en bois, en ciment ou carrelés. Si

électromagnétique - Air 15 kV les sols sont revétus d'un matériau synthétique, le taux

Directives d’humidité relative doit étre d'au moins 30 %.

CEl 61000-4-2

Transitoires électriques +2 kV La qualité de I'alimentation secteur doit étre celle d'un

rapides/Salves environnement commercial ou médical standard.

CEI 61000-4-4

Surtension +1 kv La qualité de I'alimentation secteur doit étre celle d'un

CEl 61000-4-5 environnement commercial ou médical standard.

+2 kV

Creux de tension, coupures | 100V-240V La qualité de I'alimentation secteur doit étre celle

bréves et variations de d'un environnement commercial ou médical standard.

tension sur les circuits Si I'utilisateur du systeme Eclipse 5 nécessite un

d'alimentation électrique fonctionnement continu de I"appareil en cas de coupure

CEI 61000-4-11 de courant, il est recommandé d'utiliser le systéme
Eclipse 5 avec une alimentation sans interruption (UPS)
ou une batterie.

Champ magnétique a 30A/m Les champs magnétiques a la fréquence du réseau

la fréquence du réseau doivent correspondre a ceux d'un environnement

CEl 61000-4-8 commercial ou médical standard.

RF conduites 10 Vrms L'Eclipse 5 est conforme a toutes les exigences

CEl 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz applicables en matiere de compatibilité électromag-
nétique (EMC) selon la norme CEI 60601-1-2:2014,
pour les environnements résidentiels, commerciaux
et d'industrie |égére. Les équipements de commu-
nications RF portables et mobiles ne doivent pas
étre utilisés pres de I'appareil, y compris des cables,
au-dela de la distance de séparation recommandée
de 10 cm. L'Eclipse 5 a été congu pour étre con-
forme aux standards de I'EMC. Cependant, si vous
soupconnez que les performances de |'appareil (par
ex. la pression ou le flux) sont affectées par un autre
équipement, éloignez |'appareil de la possible cause
d'interférence.

RF rayonnées 9V/mto 85V/m L'Eclipse 5 est conforme a la Partie 15 des régles

CEl 61000-4-3 A des fréquences allant de la FCC et aux CNR d'Industrie Canada applica-

jusqu'a 5,785 GHz bles aux appareils radio exempts de licence. Son

fonctionnement est soumis aux deux conditions
suivantes : (1) cet appareil ne peut provoquer
d'interférences nuisibles, et (2) cet appareil doit
accepter toute interférence recue, notamment les
interférences susceptibles d'entrainer un fonctionne-
ment non souhaité.

Identifiant FCC : WAP2001
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Informations générales
concernant les voyages
en avion

Tableau de cartouches
d’alimentation pour les
voyages en avion

Pendant la circulation au sol, le décollage et I’atterrissage,
le systeme Eclipse 5 doit étre arrété et rangé sous le siége
ou dans un autre compartiment de stockage approuvé afin
de ne pas bloquer I’allée centrale ou I’entrée s’il n’est pas
utilisé.

Pendant la circulation au sol, le décollage et I’atterrissage,
I"utilisateur doit occuper un siége appropri¢ afin de ne pas
empécher les autres passagers d’accéder a, ou d’utiliser
toute issue de secours, toute issue normale ou I’allée du
compartiment passagers de I’avion si le systéme Eclipse 5
est utilisé.

Les utilisateurs ne sont pas autorisés a s’installer dans une
rangée située prés d’une issue de secours s’ils utilisent le
systeme Eclipse 5.

Si le systéeme Eclipse 5 est utilis¢ pendant une
décompression de la cabine et le déploiement du systeme
d’oxygene de la cabine, I'utilisateur doit cesser d’utiliser
le systeme Eclipse 5 et utiliser le systeme d’oxygéne
d’appoint de I’avion. L'unité Eclipse 5 doit étre arrétée
une fois que I'utilisateur a attaché le systéme d’oxygeéne
d’appoint de I’avion.

Avant tout déplacement, I’utilisateur doit inspecter le
systéme Eclipse 5 afin de vérifier son bon fonctionnement.

MISE EN GARDE : les réglementations du
département des transports des Etats-Unis
et des Nations unies (ONU) exigent que

la batterie soit retirée de I'appareil sur
tous les vols internationaux si celui-ci est
enregistré en tant que bagage. Lors de
I'expédition du concentrateur d’oxygéne,
il est également impératif de retirer la
batterie de I'appareil et de I'emballer
correctement.

AN

Ces tableaux comprennent uniquement les temps de vol.
Prévoyez le temps passé au sol (enregistrement,
controles de sécurité, etc.) et les escales.

% exigent que I’utilisateur dispose du nombre
adéquat de batteries pleinement chargées
pour alimenter ’appareil durant au moins 150 % de la
durée maximum estimée du voyage (temps de vol, temps
au sol avant et apres le vol ou durant les correspondances,
et retards imprévus).

Il est recommandé de toujours disposer d’une batterie
supplémentaire lors de vos déplacements.
Chaque compagnie aérienne applique ses propres
exigences concernant les usagers voyageant avec
de I'oxygéne.

Contactez votre compagnie aérienne au moins 48 heures

avant le départ afin de I’informer que vous voyagerez avec
I’appareil Eclipse 5.

La plupart des compagnies aériennes

Débit constant
DUREE DU VOL (en heures)*

OMBRE ESTIME DE CARTOUCHES
D’ALIMENTATION NECESSAIRES
*Le tableau tient compte de I’exigence de durée générale de 150 %.

Mode d'administration intermittente
DUREE DU VOL (en heures)*

SeQual®, Eclipse 5° et autoSAT® sont des marques déposées de CAIRE Inc., Ball Ground, GA 30107
Salter Labs® est une marque enregistrée de Salter Labs, Arvin, CA 92303

Lysol® est une marque déposée de Reckitt Benckiser, R-U.

Pine-Sol® et Lestoil® sont des marques déposées de The Clorox Company.

Copyright © 2017 Chart Industries Chart Industries se réserve
le droit d’interrompre la commercialisation de ses produits ou de
modifier les tarifs, les matériaux, les équipements, les niveaux de
qualité, les descriptions, les caractéristiques et/ou les processus de
ses produits, et ce a tout moment, sans avertissement préalable et
sans aucune autre obligation ni conséquence. Nous nous réservons
tous les droits non expressément stipulés dans le présent document,
selon les conditions applicables.
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Steuerungselemente und Systemstatusanzeigen

Interne Symbole T T Diese Seite nach oben. Reg. # 0623

Anzeige fiir externe Stromversorgung

Zerbrechlich, Vorsicht bei der
Handhabung. Reg. # 0621

S
S

@ Batteriemodul-Ladeanzeige
- ]
A

Batteriemodulsymbol Vor Regen schiitzen, trocken aufbewahren.
Reg. #0626
Ampere X
[n] Stapelgrenze (Zahl). Reg. # 2403
0, Sauerstoffleistung [ ]
. 1SO 7010: Graphische Symbole—Sicherheitsfarben und
é/%) Recycling-Symbol Sicherheitszeichen—Registrierte Sicherheitszeichen

Symbol ,,Zugelassen von FAA*:

Die Bundesluftfahrtbehorde der USA
(Federal Aviation Administration, FAA)
hat dieses Geriit fiir die Verwendung bei
kommerziellen Fliigen zugelassen.

Die Betriebsanleitung ist sorgféltig
durchzulesen. Reg. # M002

Von Flammen, offenem Feuer und Funken
fernhalten. Offene Ziindquellen und
Rauchen verboten. Reg. # P003

Volumenstrom-Einstellungsanzeige

Nicht in der Néhe des Geréts oder wihrend

Pulse-Dose-Betrich dessen Betrieb rauchen. Reg. # P002

LI,

Richtlinie 93/42/EWG des Rates iiber Medizinprodukte

Geriit arbeitet normal, Einschalttaster [EC[REP] Autorisierter Vertreter in der Europdischen
Gemeinschaft
Dieses Gerit entspricht den Vorgaben
c € der Richtlinie 93/42/EWG tiber
Medizinprodukte Es trigt die
0459 CE-Kennzeichnung wie dargestellt.

Volumenstrom-Einstellung erhdhen

d> oo

Volumenstrom-Einstellung senken 1EC 60417
1SO 7000; graphische Symbole fiir die Verwendung D Geriit der Klasse 11, doppelt isoliert
auf dem Gerat—Index und Ubersicht Reg. #5172

Der Bereich fiir die
Aufbewahrungstemperatur betrigt -4 °F bis
140 °F (-20 °C bis 60 °C). Reg. # 0632

Portable Luftfeuchtigkeit 15 bis 95 %.

Basisfeuchtebereich 30 bis 75 %. .

Reg. #2620 Anwendungsteil des Typs BF (Schutzgrad
gegen Stromschlag). Reg. # 5333

N Wechselstrom Reg. # 5032

== — | Gleichstrom Reg. # 5031

Luftdruckbegrenzung. Reg. # 2621 CSA-Zertifizierung

- . X . . Sowohl fiir den US- als auch fiir den
Bedienungsanleitung; Betriebsanweisungen. c®35 kanadischen Markt zugelassen; entspricht
Reg. #1641 200972 den US- und kanadischen Normen.
Name und Adresse des Herstellers. Contains FCC ID: WAP2001
Reg. # 3082 FCC-Hinweis
Herstellungsdatum. Reg. # 2497 21 CFR 801.15: Code of Federal Regulations, Titel 21

Nach den in den USA geltenden Gesetzen
darf dieses Gerdt nur von einem Arzt oder
im Auftrag eines Arztes verkauft werden.

Katalognummer. Reg. # 2493 RX ONLY

Seriennummer. Reg. # 2498

Bl N ot
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Richtlinie 2012/19/EU des Rates iiber Elektro- und
Elektronik-Altgerate (WEEE-Richtlinie)

WEEE

b

EN 60601-1: Medizinische elektrische Gerate — Teil 1:
Allgemeine Festlegungen fiir die grundlegende
Sicherheit und die wesentlichen Leistungsmerkmale

Tropfwassergeschiitztes Gerit

(Schutzart IP22): Der Eclipse 5 und das
Wechselstrom-Netzteil bieten Schutz

vor schédlichen Auswirkungen durch
Eindringen von Fliissigkeiten (IP22 gemal
IEC 60529)

IP22

IEC 60601-1-8

AN

Technischer Alarm mit niedriger Prioritdt

FCC-HINWEIS:

Dieses Gerit kann in Ubereinstimmung mit Par. 15 der
FCC-Regeln CYBLE-022001-00 enthalten, einschlieflich
der Antenne 2450AT18B100 von Johnson Technology.
Das Gerit erfiillt die Anforderungen fiir die Zulassung
modularer Sender, wie im 6ffentlichen FCC-Hinweis
DAO00-1407 erldutert. Der Betrieb des Senders unterliegt
den folgenden beiden Bedingungen: (1) Dieses Gerit kann
keine stérenden Interferenzen verursachen, und (2) Dieses
Gerit muss alle empfangenen Storungen tolerieren,
einschlieBlich Storungen, die einen unerwiinschten Betrieb
verursachen.

Dieses Produkt kann von einem oder mehreren
US-amerikanischen oder internationalen Patenten
abgedeckt sein. Auf unserer Webseite finden Sie eine
Auflistung der geltenden Patente. Pat.: patents.gtls.io.

Verwendung in Flugzeugen:

CAIRE bestitigt, dass dieses Gerit die Anforderun-
gen der US-amerikanischen Luftfahrtbehorde
(Federal Aviation Administration — FAA) fiir alle
Phasen des Flugverkehrs (RTCA/DO-160, Sektion
21, Kategorie M) erfiillt.

Funktechnologie

Verwendete Technologie | Bluetooth

Verbindungsarten SSP, iAP2, GATT

Frequenz 2.402 bis 2.480 MHz

Max. HF-Ausgangsleis- | +4 dBm

tung

Betriebsbereich

10 m (Klasse 2)

Wahrend des Betriebs sollte sich das Gerat in einer
Entfernung von mindestens 1,1 cm (0,43 Zoll) zum
Korper befinden. Dies gilt nicht fir Masken, Lufts-
chlduche und Zubehor.
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Was genau ist der
Sauerstoffkonzentrator?

Die Atemluft enthalt ca. 21 % Sauerstoff, 78 % Stickstoff
und 1 % andere Gase. Beim Eclipse 5 wird durch die
Lufteinldsse Raumluft in die Maschine eingesaugt. Sie
flieBt dann durch ein Absorbermaterial, das so genannte
Molekularsieb. Dieses Material trennt den Sauerstoff
vom Stickstoff und lasst nur den Sauerstoff hindurch.
Das Ergebnis ist hochreiner Sauerstoff, der dem Nutzer
zugefiihrt wird.

Im Eclipse 5 werden fortschrittliche Sauerstoffkonzentrator-
und Sauerstoffkonservierungs-Techniken kombiniert. Das
tragbare Gerit bietet maximale Portabilitit und Mobilitét.
Das fortschrittliche Impulsfluss-Abgabesystem bemerkt
schnell, wenn der Benutzer einatmet, und gibt jeweils

zu Beginn der Einatemphase einen Sauerstoffimpuls ab.
Das Impulsfluss-Abgabesystem ist ideal fiir Aktivititen
auferhalb des eigenen Hauses. Es bewahrt Sauerstoff auf
und verldngert die Batterielaufzeit fiir einen kontinuierlichen
Fluss. Der Eclipse 5 ist leicht genug, um am Handgriff
getragen oder auf dem Wagen transportiert zu werden.

Es kann mit Gleich- oder Wechselstrom (Fahrzeug) oder
Batteriestrom betricben werden.

Das wesentliche Leistungsmerkmal des Eclipse 5 besteht
darin, Sauerstoffkonzentrationen von 82 % bis 96 % mit der
vorgegebenen Strémungseinstellung zu erzielen. Wenn das
wesentliche Leistungsmerkmal nicht erzielt werden kann,
wird der technische Alarm mit niedriger Prioritét aktiviert.
Wenn der Eclipse 5 einer extremen elektromagnetischen
Stérung ausgesetzt wird, kann sich das Gerit ohne
Aktivierung des Alarms abschalten.

Das Eclipse-Sauerstoffsystem ist fiir die
kontinuierliche Verabreichung von Sauerstoff an
den Patienten im Heim des Endnutzers oder fiir
seine tragbaren Bediirfnisse auflerhalb des Hauses
bestimmt und kann auch in Einrichtungen wie
Pflegeheimen oder subakuten Pflegeeinrichtungen
verwendet werden. Das Gerit ist weder fiir den
Lebenserhalt noch fiir die Patienteniiberwachung
vorgesehen. Die Bedienungsanleitung des Gerits
empfiehlt eine alternative Quelle fiir zusétzlichen
Sauerstoff bei Stromausfall, Alarmzustand oder
mechanischem Versagen.

Das Gerit wird von COPD-Patienten oder Patienten
mit verminderter Atemkapazitit verwendet.

Das Geridt wird dem Patienten verschrieben.

In der Regel wird das Gerit an einen Anbieter
verkauft, der fiir den Betrieb und die Wartung des
Eclipse 5 ausgebildet ist. Der Anbieter schult den
Benutzer. Diese Gerite, die iiber die Chart-Website
gekauft wurden, erhalten Setup-Anweisungen

und das Benutzerhandbuch, in dem Setup- und
Nutzungshinweise definiert sind.



Kurzanleitung
1 Auspacken des Eclipse 5 2 Kennenlernen lhres Eclipse 5
Lesen Sie sorgfiltig alle Warnhinweise, Vorsichtshinweise
und zusétzlichen Informationen zum Gerét im Rest
Eclipse 5 dieser Anleitung. Machen Sie sich mit den wichtigsten

Universaltrolley

Komponenten des Eclipse 5 sowie dem Bedienfeld vertraut.

VORDERSEITE

Bedienfeld ‘/ Griff

Sauerstoffauslass

Symbol
Zugelassen ————p O
von FAA®

Typenschild & _—¥~

Seriennummer
Wechselstrom-Netzteil

RUCKSEITE

‘Wartungsanschluss

(Nicht fiir den
Lufteinlassfilter —————Jp Benutzer)
\ Trolleybefesti-

gungsoffnung

Gleichstrom-Netzteil

<\ Batteriemodul

Batteriemodulfach

Batteriemodul R
Abluftoffnungén
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Das Bedienfeld des Eclipse 5 zeigt wichtige
Betriebsinformationen an.

Ein-/Aus-Taster (griin): Mit diesem Taster
wird das Gerat ein- bzw. ausgeschaltet.
Leuchtet der Taster griin, dann ist das
Gerat eingeschaltet und funktioniert
ordnungsgemaB.

Taster zum Erhdhen bzw. Senken der
Volumenstrom-Einstellung: Uber diese Taster
kénnen Sie den Volumenstrom auf den

Wert einstellen, der Ihnen von Ihrem Arzt
verschrieben wurde.

Betriebsmodus-Wahltaster und -Anzeige:

Mit diesem Taster knnen Sie zwischen

dem Continuous-Flow-Modus (konstanter
Volumenstrom) und dem Pulse-Dose-Modus
(Sauerstoffbolus) umschalten. Der Pulse-Dose-
Modus aktiviert die autoSAT-Technologie und
ermdglicht so eine erhebliche Verlangerung
der Betriebszeit im Batteriemodus. Ist dieser
Modus aktiv, leuchtet die griine Pulse-Dose-
Modusanzeige und ein Sauerstoffbolus wird bei
jedem Einatmen verabreicht.

©-
A
©

B

Technischer Alarm mit niedriger Prioritat:
Leuchtet diese Anzeige auf, weist dies darauf
hin, dass aufgrund einer Warnung niedriger
Prioritat erhohte Wachsamkeit erforderlich
ist. Sie kdnnen das System weiter verwenden
und in der Storungsbehebungstabelle nach
einer Losung fiir das Problem suchen bzw.
Ihren Pflegedienst kontaktieren.

3 Einschalten des Eclipse 5

Zum Anschluss des Wechselstrom-Netzteils: Schlieen

Sie das Wechselstrom-Netzteilkabel sicher an der externen
Stromanschlussbuchse auf der rechten Seite des Gerites an.
Wenn IThr Netzteil iiber drei Pole verfiigt, stecken Sie das
Netzkabel in eine geerdete Netzsteckdose ein. Wenn Thr
Netzteil iiber einen zweipoligen Stecker verfiigt, stecken
Sie das Netzkabel in eine geerdete oder nicht geerdete
Netzsteckdose ein.

Schritt 1 Schritt 2

*

Wird der Eclipse 5 ordnungsgemif eingesteckt, leuchtet
eine griine Anzeigelampe am Wechselstrom-Netzteil auf,
und die Anzeige fiir externe Stromversorgung erscheint auf
dem Bedienfeld. 2~

Einsetzen der Batterie: Schieben Sie die Batterie in das
leere Batteriefach, bis sie horbar einrastet und biindig mit
der Riickseite des Gerits abschlieft.

: Volumenstrom-Einstellungsanzeige: Hierbei
handelt es sich um den wichtigsten Teil des

Bedienfelds. Ihr Pflegedienst stellt Ihnen
den verschriebenen Volumenstrom fiir eine
kontinuierliche Versorgung im Continuous-
Flow-Modus in Litern pro Minute (LPM)
und/oder einen entsprechenden Wert in
Millilitern (ml) fiir eine Verabreichung als
Bolus (Pulse-Dose-Modus) ein. Bei Abschalten
des Gerats bleiben der eingestellte
Betriebsmodus sowie die jeweilige
Einstellung gespeichert. Bei erneutem
Einschalten werden diese wieder aufgerufen.

Batteriemodul-Ladeanzeige: Diese Anzeige
zeigt die verbleibende Batteriekapazitat an.
Jeder einzelne der fiinf Querbalken steht fiir
etwa 20 % der gesamten Batterieladung.
Wahrend des Ladevorgangs blinken die
Ladeanzeigebalken nacheinander stufenweise
auf. Wenn kein Batteriemodul eingesetzt

bzw. das Batteriemodul falsch eingesetzt ist,
leuchtet die Batteriemodul-Ladeanzeige nicht
auf bzw. blinkt.

Anzeige fiir externe Stromversorgung: Wenn
der Eclipse 5 ordnungsgeméB tber das Netzteil
(Gleich- oder Wechselstrom) mit dem Stromnetz
(bzw. einer Stromquelle) verbunden ist,
erscheint dieses Symbol auf dem Bedienfeld.

>

Akustisches Signal: Ein horbarer Alarm (oder Piepton) weist
Sie auf den Betriebszustand des Gerates hin, bezeichnet
entweder eine Warnung oder eine Fehlfunktion, und bestatigt

I einen giiltigen Tastendruck.
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Waurde die Batterie ordnungsgemalf eingesetzt und der
Eclipse 5 eingeschaltet, erscheint die Batteriemodul-

Ladeanzeige auf dem Bedienfeld.

@)ﬂ Ein-/Aus-Taster (griin):

Halten Sie den Ein-/Aus-Taster fiir zwei (2) Sekunden
gedriickt, um Thren Eclipse 5 einzuschalten. Beim
Einschalten wird ein kurzer, hor- und sichtbarer Selbsttest
durchgefiihrt. Stellen Sie sicher, dass alle Lampen
erleuchtet sind und der Piepton ertont. Halten Sie den
Ein-/Aus-Taster fiir zwei (2) Sekunden gedriickt, um Thren
Eclipse 5 auszuschalten.




4 Wabhlen eines Modus

(%}9 Moduswahltaster und -Anzeige

Driicken Sie den Moduswahltaster, um die gewiinschte
Betriebsart auszuwiéhlen. Durch wiederholtes Driicken
kann zwischen dem Pulse-Dose-Modus (Sauerstoffbolus)
und dem Continuous-Flow-Modus (konstanter
Volumenstrom) umgeschaltet werden. Im Continuous-
Flow-Modus wird der Sauerstoff mit einem konstanten
Volumenstrom von 0,5 bis 3,0 Litern pro Minute (I/min)
verabreicht. Im Pulse-Dose-Modus wird der Sauerstoff

zu Beginn jedes Einatmens als Bolus bereitgestellt, wobei
eine Menge zwischen 16 ml und 192 ml eingestellt werden
kann (Einstellungen 1 bis 9). Der Sauerstoffbolus kann auf
Empfindlichkeit und Atembolus-Verabreichung eingestellt
werden. Die Volumenstrom-Einstellungen in beiden Modi
sollten Thnen von Threm Arzt verschrieben werden.

5. Einstellen des Volumenstroms auf die
vorgeschriebenen Werte

&
(S

Taster zum Erhéhen bzw. Senken der
Volumenstrom-Einstellung:

Uber die Taster + und - konnen Sie die Einstellung auf die
von Threm Arzt verschriebene Einstellung dndern.

Anzeige Continuous-Flow-Modus
(konstanter Volumenstrom)

Anzeige Pulse-Dose-Modus (Sauerstoffbolus):

WARNUNG: DAS VORGESCHRIEBENE
SAUERSTOFFNIVEAU MUSS UNBEDINGT
EINGEHALTEN WERDEN. ANDERN

SIE DIE EINSTELLUNG NUR, WENN

DIES AUF ANWEISUNG EINES
APPROBIERTEN ARZTES ERFOLGT.

DER GEBRAUCH DES TRAGBAREN
SAUERSTOFFKONZENTRATORS
WAHREND DES SCHLAFS DARF NUR AUF
EMPFEHLUNG DURCH QUALIFIZIERTES
KLINISCHES PERSONAL ERFOLGEN. IHRE
VERABREICHUNGSEINSTELLUNGEN
MUSSEN ZUR GEWAHRLEISTUNG

EINER WIRKSAMEN BEHANDLUNG
REGELMASSIG NEU BEWERTET WERDEN.

A

6 Verwendung des Eclipse 5 beginnen

Lufteinlassfilter

Thr Gerit ist mit einem Lufteinlassfilter ausgestattet. Ein
zusitzlicher Filter wird mitgeliefert. Uberpriifen Sie den
Filter tdglich und reinigen Sie ihn wochentlich.

Schlieen Sie den Sauerstoff-
versorgungsschlauch an den
Sauerstoffauslass an; schlielen

Sie die Sauerstoffkaniile gemaf
Herstelleranweisungen oder den
Anweisungen Ihres Pflegedienstes an.

Atmen Sie normal iiber die

Nasenkantile.

Im Batteriebetrieb ermdglicht der Pulse-Dose-Modus eine
lingere Betriebsdauer des Gerites.

7 Verwenden des Universaltrolleys

Richten Sie die Positionierbohrungen an der Unterseite des
Gerits auf die Leisten am Universaltrolley aus. Richten
Sie die grole Gewindeschraube auf die Bohrung an der
Riickseite des Eclipse 5 aus. Zichen Sie nun den Knauf
am Trolley handfest an, bis der Universaltrolley fest mit
dem Gerit verbunden ist. Driicken Sie den Druckknopf
am Griff des Universaltrolley herunter und stellen Sie die
Griffhéhe ein.

Wenden Sie sich an Thren Gerétehersteller fiir
verfiigbare Trainingsoptionen. Wenn Sie Thren An-
bieter nicht kennen, wenden Sie sich an CAIRE.

Hinweis: Falls Sie beim Einrichten oder Warten des Eclipse
5 Hilfe bendtigen oder unerwiinschte Vorgange oder
Vorfélle melden mochten, wenden Sie sich an CAIRE oder
einen entsprechenden Vertreter.

PN 21182453-C4 C| Bedienungsanleitung 59 - GER I



Wichtig!
Warn- und Sicherheitshinweise sind folgendermaBen
gekennzeichnet:

WARNUNG: WEIST AUF GEFAHREN HIN,
DIE SCHWERE VERLETZUNGEN ZUR FOLGE
HABEN KONNEN.

A

VORSICHT: Weist auf Gefahren hin, die
Sachschaden am Eclipse 5 verursachen
konnen.

| Hinweis: Besonders zu beachtende Informationen.

Gebrauchshinweise

WARNUNG: DAS VORGESCHRIEBENE
SAUERSTOFFNIVEAU MUSS UNBEDINGT
EINGEHALTEN WERDEN. ANDERN SIE

DIE EINSTELLUNG NUR, WENN DIES AUF
ANWEISUNG EINES APPROBIERTEN ARZTES
ERFOLGT. DER GEBRAUCH DES TRAGBAREN
SAUERSTOFFKONZENTRATORS WAHREND
DES SCHLAFS DARF NUR AUF EMPFEHLUNG
DURCH QUALIFIZIERTES KLINISCHES
PERSONAL ERFOLGEN.

A

WARNUNG: DAMIT GEWAHRLEISTET IST, DASS DIE
IHREM GESUNDHEITSZUSTAND ENTSPRECHENDE
THERAPEUTISCHE SAUERSTOFFMENGE VERABREICHT
WIRD, DARF DER ECLIPSE 5 ERST EINGESETZT
WERDEN, NACHDEM EINE ODER MEHRERE
EINSTELLUNGEN INDIVIDUELL FUR SIE BEI IHREM
SPEZIFISCHEN AKTIVITATSMASS BESTIMMT ODER
VERSCHRIEBEN WURDEN. DER ECLIPSE 5 DARF NUR IN
VERBINDUNG MIT DER SPEZIFISCHEN KOMBINATION
BZW. MIT DEN TEILEN UND ZUBEHORTEILEN
VERWENDET WERDEN, DIE DEN SPEZIFIKATIONEN
DES KONZENTRATORHERSTELLERS ENTSPRECHEN
UND DIE BEI BESTIMMUNG IHRER EINSTELLUNGEN
EINGESETZT WURDEN.

WARNUNG: LAUT US-GESETZEN DARF DIESES GERAT
NUR AUF ANWEISUNG EINES ARZTES ODER EINES
ANDEREN LIZENZIERTEN GESUNDHEITSDIENSTLEISTERS
VERKAUFT ODER VERLIEHEN WERDEN.

WARNUNG: DIESES GERAT DARF NICHT FUR
LEBENSERHALTENDE MASSNAHMEN EINGESETZT
WERDEN. BEI GERIATRISCHEN, PADIATRISCHEN UND
ANDEREN PATIENTEN, DIE EIN UNWOHLSEIN BEIM
GEBRAUCH DIESES GERATS NICHT MITTEILEN KONNEN,
SIND GGF. ZUSATZLICHE UBERWACHUNGSMETHODEN
ODER EIN DEZENTRALES ALARMSYSTEM NOTWENDIG,
DAMIT INFORMATIONEN ZU UNWOHLSEIN BZW. EINEM
MEDIZINISCHEN NOTFALL AN DAS VERANTWORTLICHE
MEDIZINISCHE PERSONAL UBERMITTELT WERDEN
KONNEN, UM SCHADIGUNGEN ZU VERMEIDEN.
PATIENTEN MIT HOR- UND/ODER SEHBEHINDERUNG
BENOTIGEN MOGLICHERWEISE HILFE BEIM
UBERWACHEN DER ALARME.
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Gegenanzeigen

WARNUNG: DIE VERWENDUNG VON
SAUERSTOFF OHNE ARZTLICHE
VERSCHREIBUNG IST UNTER UMSTANDEN
GEFAHRLICH. DAS GERAT DARF NUR

AUF VERSCHREIBUNG EINES ARZTES
VERWENDET WERDEN.

A

WARNUNG: DAS GERAT DARF NICHT VERWENDET
WERDEN, WENN BRENNBARE ANASTHETIKA
VORHANDEN SIND.

WARNUNG: WIE BEI JEDEM ELEKTRISCHEN GERAT
SIND AUCH BEIM ECLIPSE 5 AUSFALLE AUFGRUND
VON UNTERBRECHUNGEN DER STROMVERSORGUNG
MOGLICH BZW. IST ES EVENTUELL NOTWENDIG, DAS
GERAT VON EINEM ENTSPRECHEND GESCHULTEN
TECHNIKER WARTEN ZU LASSEN. DER ECLIPSE 5

IST FUR PATIENTEN, DIE AUFGRUND EINER

SOLCHEN VORUBERGEHENDEN UNTERBRECHUNG
GESUNDHEITLICHE SCHADEN DAVONTRAGEN
WURDEN, NICHT GEEIGNET.

Sicherheitsrichtlinien

WARNUNG: AN DIESEM GERAT DURFEN
KEINE MODIFIKATIONEN VORGENOMMEN
WERDEN.

A

WARNUNG: FUR DEN FALL EINES STROMAUSFALLS,
ALARMS ODER MECHANISCHEN VERSAGENS
EMPFIEHLT DER HERSTELLER EINE ALTERNATIVE
SAUERSTOFFZUFUHR. FRAGEN SIE IHREN ARZT ODER
DEN BEREITSTELLER DES GERATES, WELCHE ART
RESERVESYSTEM BENOTIGT WIRD.

WARNUNG: DIESES GERAT LIEFERT HOCHKONZEN-
TRIERTEN SAUERSTOFF, DER SCHNELL ZU BRANDEN
FUHREN KANN. RAUCHEN ODER OFFENE FLAMMEN
SIND INNERHALB VON ZWEI (2) METERN IM UMFELD
VON (1) DIESEM GERAT ODER (2) EINEM SAUERSTOFF
TRANSPORTIERENDEN ZUBEHORTEIL NICHT ERLAUBT.
DIE MISSACHTUNG DIESER WARNUNG KANN
SCHWERE BRANDE, SACH- BZW. PERSONENSCHADEN
ODER DEN TOD ZUR FOLGE HABEN.

WARNUNG: BETREIBEN SIE DAS GERAT NICHT

IN EINEM EINGESCHRANKTEN ODER ENGEN

BEREICH (Z. B. EINEM KLEINEN KOFFER ODER

EINER HANDTASCHE), IN DEM DIE BELUFTUNG
UNZUREICHEND SEIN KONNTE. HIERDURCH KANN SICH
DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR UBERHITZEN UND
DIE LEISTUNG BEEINTRACHTIGT WERDEN.




WARNUNG: DER KONZENTRATOR DARF
NICHT MIT RAUCH, SCHADSTOFFEN ODER
DAMPFEN IN KONTAKT KOMMEN.

WARNUNG: DER EINSATZ EINIGER SAUERSTOFF
FUHRENDER ZUBEHORTEILE, DIE NICHT

FUR DIE VERWENDUNG MIT DIESEM
SAUERSTOFFKONZENTRATOR ANGEGEBEN SIND,
KANN DESSEN LEISTUNG BEEINTRACHTIGEN. AUF
EMPFOHLENES ZUBEHOR WIRD IN DIESER ANLEITUNG
VERWIESEN.

WARNUNG: IST DAS GERAT HERUNTERGEFALLEN,
WURDE ES BESCHADIGT ODER WASSER
AUSGESETZT, SOLLTEN SIE SICH MIT IHREM
PFLEGEDIENST IN VERBINDUNG SETZEN, UM EINE
INSPEKTION ODER EINE EVENTUELLE REPARATUR
VORNEHMEN ZU LASSEN. VERWENDEN SIE DEN
SAUERSTOFFKONZENTRATOR NICHT, WENN
STROMKABEL ODER STECKER BESCHADIGT SIND.

WARNUNG: ZIEHEN SIE BEI UNWOHLSEIN ODER EINEM
MEDIZINISCHEN NOTFALL SOFORT ARZTLICHE HILFE
ZU RATE.

WARNUNG: WIRD DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR
AUSSERHALB DES ANGEGEBENEN
TEMPERATURBEREICHES VERWENDET, KANN DIES
DIE FAHIGKEIT DES GERATES BEEINTRACHTIGEN, DIE
ANGEGEBENEN SAUERSTOFFKONZENTRATIONEN ZU
ERZEUGEN. FUR TEMPERATURGRENZWERTE SIEHE
DEN ABSCHNITT ,, TECHNISCHE DATEN" IN DIESER
ANLEITUNG.

WARNUNG: SICHERN SIE DEN
SAUERSTOFFKONZENTRATOR MIT EINEM GURT ODER
AHNLICHEN VORRICHTUNGEN, WENN ER IN EINEM
FAHRZEUG TRANSPORTIERT WIRD, UM SCHADEN BZW.
VERLETZUNGEN ZU VERMEIDEN.

WARNUNG: STELLEN SIE SICHER, DASS LUFTEINLASS
UND -AUSLASS NICHT BLOCKIERT WERDEN.

FUHREN SIE KEINE GEGENSTANDE IN DIE
GERATEOFFNUNGEN EIN UND LASSEN SIE NICHTS IN
DIESE HINEINFALLEN. HIERDURCH KANN SICH DER
SAUERSTOFFKONZENTRATOR UBERHITZEN UND DIE
LEISTUNG BEEINTRACHTIGT WERDEN.

WARNUNG: DER OPTIONAL ERHALTLICHE BEFEUCHTER
DARF NICHT UBERFULLT WERDEN. DER OPTIONAL
ERHALTLICHE BEFEUCHTER DARF NUR MIT WASSER
BEFULLT WERDEN. DAS FULLNIVEAU DARF DIE VOM
HERSTELLER DES BEFEUCHTERS ANGEZEIGTE HOHE
NICHT UBERSCHREITEN.

WARNUNG: LAUFEN SIE NICHT UMHER, WAHREND
DER ECLIPSE 5 IN BETRIEB UND EIN BEFEUCHTER
ANGESCHLOSSEN IST. NEHMEN SIE DIE
BEFEUCHTERFLASCHE VOR DEM UMHERLAUFEN
AB. LEGEN SIE DEN ECLIPSE 5 NICHT FLACH HIN,
WAHREND DIESER AN EINE BEFEUCHTERFLASCHE
ANGESCHLOSSEN IST.

WARNUNG: DIE RICHTLINIEN DES VERKEHRSMINI-
STERIUMS DER USA (DOT) SOWIE DER VEREINTEN
NATIONEN (UN) SEHEN VOR, DASS DIE BATTERIE AUS
DEM GERAT HERAUSGENOMMEN WERDEN MUSS,
WENN DIESES ALS GEPACK AUF INTERNATIONALEN
FLUGEN AUFGEGEBEN WIRD. BEI VERSAND DES
SAUERSTOFFKONZENTRATORS MUSSEN DIE
BATTERIEN EBENFALLS AUS DEM GERAT ENTNOMMEN
UND ORDNUNGSGEMASS VERPACKT WERDEN.

WARNUNG: VERWENDEN SIE DAS GERAT NUR NACH
EINGEHENDEM STUDIUM UND VERSTANDNIS DIESER
ANLEITUNG. SOLLTEN SIE DIE WARNUNGEN UND
ANWEISUNGEN NICHT VERSTEHEN, WENDEN SIE SICH
AN DEN BEREITSTELLER DIESES GERATES, BEVOR SIE
VERSUCHEN, ES ZU VERWENDEN; ANDERNFALLS KANN
ES ZU VERLETZUNGEN ODER SCHADEN KOMMEN.

WARNUNG: VERWENDEN SIE KEINE OL-, FETT-,

ODER PETROLEUMBASIERTEN ODER ANDEREN
ENTZUNDLICHEN PRODUKTE MIT DEM
SAUERSTOFFKONZENTRATOR ODER DESSEN
SAUERSTOFF BEINHALTENDEM ZUBEHOR. ES
SOLLTEN AUSSCHLIESSLICH WASSERBASIERTE,
SAUERSTOFFVERTRAGLICHE LOTIONEN ODER SALBEN
VERWENDET WERDEN. SAUERSTOFF BESCHLEUNIGT
DIE VERBRENNUNG ENTZUNDLICHER SUBSTANZEN.

WARNUNG: EIN NICHT ORDNUNGSGEMASSER
GEBRAUCH DER BATTERIE KANN ZU EINEM ERHITZEN
UND ENTZUNDEN DER BATTERIE FUHREN, WAS
SCHWERE VERLETZUNGEN ZUR FOLGE HABEN

KANN. DURCHBOHREN SIE DIE BATTERIE NICHT UND
SCHLAGEN UND TRETEN SIE NICHT AUF DIE BATTERIE.
LASSEN SIE DIE BATTERIE NICHT FALLEN UND

SETZEN SIE DIE BATTERIE AUCH KEINEN SONSTIGEN
HEFTIGEN SCHLAGEN ODER STOSSEN AUS. DIE
VERWENDUNG EINER BESCHADIGTEN BATTERIE KANN
ZU VERLETZUNGEN FUHREN.

WARNUNG: DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR SOLLTE
NICHT DIREKT NEBEN ANDEREN GERATEN ODER MIT
ANDEREN GERATEN GESTAPELT VERWENDET WERDEN.
IST EINE SOLCHE SITUATION NICHT ZU VERMEIDEN,
MUSS DAS GERAT AUF ORDNUNGSGEMASSEN BETRIEB
HIN UBERWACHT WERDEN.

WARNUNG: DIE VERWENDUNG VON ANDEREN
ZUBEHORTEILEN, WANDLERN UND KABELN ALS DEN
VOM HERSTELLER DIESES GERATS ANGEGEBENEN
KANN ZU ERHOHTEN MAGNETISCHEN AUSSENDUNGEN
ODER EINER VERRINGERTEN ELEKTROMAGNETISCHEN
STORFESTIGKEIT DIESES GERATS UND SOMIT ZU
EINEM UNSACHGEMASSEN BETRIEB FUHREN.
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WARNUNG: DER KONZENTRATOR DARF

A NICHT MIT RAUCH, SCHADSTOFFEN ODER
DAMPFEN IN KONTAKT KOMMEN.

WARNUNG: DER EINSATZ EINIGER SAUERSTOFF
FUHRENDER ZUBEHORTEILE, DIE NICHT FUR

DIE VERWENDUNG MIT DIESEM SAUERSTOFFKONZEN-
TRATOR ANGEGEBEN SIND, KANN DESSEN LEISTUNG
BEEINTRACHTIGEN. AUF EMPFOHLENES ZUBEHOR WIRD
IN DIESER ANLEITUNG VERWIESEN.

WARNUNG: IST DAS GERAT HERUNTERGEFALLEN,
WURDE ES BESCHADIGT ODER WASSER
AUSGESETZT, SOLLTEN SIE SICH MIT IHREM
PFLEGEDIENST IN VERBINDUNG SETZEN, UM EINE
INSPEKTION ODER EINE EVENTUELLE REPARATUR
VORNEHMEN ZU LASSEN. VERWENDEN SIE DEN
SAUERSTOFFKONZENTRATOR NICHT, WENN
STROMKABEL ODER STECKER BESCHADIGT SIND.

WARNUNG: DIE RICHTLINIEN DES
VERKEHRSMINISTERIUMS DER USA (DOT) SOWIE
DER VEREINTEN NATIONEN (UN) SEHEN VOR, DASS
DIE BATTERIE AUS DEM GERAT HERAUSGENOMMEN
WERDEN MUSS, WENN DIESES ALS GEPACK AUF
INTERNATIONALEN FLUGEN AUFGEGEBEN WIRD.
BEI VERSAND DES SAUERSTOFFKONZENTRATORS
MUSSEN DIE BATTERIEN EBENFALLS AUS DEM
GERAT ENTNOMMEN UND ORDNUNGSGEMASS
VERPACKT WERDEN.

WARNUNG: VERWENDEN SIE DAS GERAT NUR NACH
EINGEHENDEM STUDIUM UND VERSTANDNIS DIESER
ANLEITUNG. SOLLTEN SIE DIE WARNUNGEN UND
ANWEISUNGEN NICHT VERSTEHEN, WENDEN SIE SICH
AN DEN BEREITSTELLER DIESES GERATES, BEVOR SIE
VERSUCHEN, ES ZU VERWENDEN; ANDERNFALLS KANN
ES ZU VERLETZUNGEN ODER SCHADEN KOMMEN.

WARNUNG: VERWENDEN SIE AUSSCHLIESSLICH VOM
HERSTELLER EMPFOHLENE ERSATZTEILE, UM EINE
ORDNUNGSGEMASSE FUNKTION ZU GEWAHRLEISTEN
UND BRAND- SOWIE VERBRENNUNGSGEFAHR

ZU VERMEIDEN.

WARNUNG: SCHMIEREN SIE KEINE BESCHLAGE,
ANSCHLUSSE, SCHLAUCHE ODER ANDERE
ZUBEHORTEILE DES SAUERSTOFFKONZENTRATORS,
UM BRAND- SOWIE VERBRENNUNGSGEFAHR

ZU VERMEIDEN.

WARNUNG: SICHERN SIE DEN
SAUERSTOFFKONZENTRATOR MIT EINEM GURT ODER
AHNLICHEN VORRICHTUNGEN, WENN ER IN EINEM
FAHRZEUG TRANSPORTIERT WIRD, UM SCHADEN BZW.
VERLETZUNGEN ZU VERMEIDEN.

WARNUNG: STELLEN SIE SICHER, DASS LUFTEINLASS
UND -AUSLASS NICHT BLOCKIERT WERDEN.

FUHREN SIE KEINE GEGENSTANDE IN DIE
GERATEOFFNUNGEN EIN UND LASSEN SIE NICHTS

IN DIESE HINEINFALLEN. HIERDURCH KANN SICH DER
SAUERSTOFFKONZENTRATOR UBERHITZEN UND DIE
LEISTUNG BEEINTRACHTIGT WERDEN.

WARNUNG: DER OPTIONAL ERHALTLICHE BEFEUCHTER
DARF NICHT UBERFULLT WERDEN. DER OPTIONAL
ERHALTLICHE BEFEUCHTER DARF NUR MIT WASSER
BEFULLT WERDEN. DAS FULLNIVEAU DARF DIE VOM
HERSTELLER DES BEFEUCHTERS ANGEZEIGTE HOHE
NICHT UBERSCHREITEN.

WARNUNG: LAUFEN SIE NICHT UMHER, WAHREND
DER ECLIPSE 5 IN BETRIEB UND EIN BEFEUCHTER
ANGESCHLOSSEN IST. NEHMEN SIE DIE
BEFEUCHTERFLASCHE VOR DEM UMHERLAUFEN
AB. LEGEN SIE DEN ECLIPSE 5 NICHT FLACH HIN,
WAHREND DIESER AN EINE BEFEUCHTERFLASCHE
ANGESCHLOSSEN IST.

WARNUNG: ZIEHEN SIE BEI UNWOHLSEIN ODER EINEM
MEDIZINISCHEN NOTFALL SOFORT ARZTLICHE HILFE
ZU RATE.

WARNUNG: WIRD DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR
AUSSERHALB DES ANGEGEBENEN TEMPERATURBE-
REICHES VERWENDET, KANN DIES DIE FAHIGKEIT DES
GERATES BEEINTRACHTIGEN, DIE ANGEGEBENEN
SAUERSTOFFKONZENTRATIONEN ZU ERZEUGEN. FUR
TEMPERATURGRENZWERTE SIEHE DEN ABSCHNITT
,TECHNISCHE DATEN" IN DIESER ANLEITUNG.

WARNUNG: VERWENDEN SIE KEINE OL-, FETT-,

ODER PETROLEUMBASIERTEN ODER ANDEREN
ENTZUNDLICHEN PRODUKTE MIT DEM
SAUERSTOFFKONZENTRATOR ODER DESSEN
SAUERSTOFF BEINHALTENDEM ZUBEHOR. ES
SOLLTEN AUSSCHLIESSLICH WASSERBASIERTE,
SAUERSTOFFVERTRAGLICHE LOTIONEN ODER SALBEN
VERWENDET WERDEN. SAUERSTOFF BESCHLEUNIGT
DIE VERBRENNUNG ENTZUNDLICHER SUBSTANZEN.

WARNUNG: EIN NICHT ORDNUNGSGEMASSER
GEBRAUCH DER BATTERIE KANN ZU EINEM ERHITZEN
UND ENTZUNDEN DER BATTERIE FUHREN, WAS
SCHWERE VERLETZUNGEN ZUR FOLGE HABEN

KANN. DURCHBOHREN SIE DIE BATTERIE NICHT UND
SCHLAGEN UND TRETEN SIE NICHT AUF DIE BATTERIE.
LASSEN SIE DIE BATTERIE NICHT FALLEN UND SETZEN
SIE DIE BATTERIE AUCH KEINEN SONSTIGEN HEFTIGEN
SCHLAGEN ODER STOSSEN AUS. DIE VERWENDUNG
EINER BESCHADIGTEN BATTERIE KANN ZU
VERLETZUNGEN FUHREN.
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WARNUNG: VERSUCHEN SIE NICHT,

DAS GERAT — ABGESEHEN VON DEN IN
DIESER ANLEITUNG AUFGEFUHRTEN
STORUNGSBEHEBUNGEN — ZU WARTEN.
ENTFERNEN SIE KEINE ABDECKUNG. NUR
DER BEREITSTELLER DES GERATES ODER
EIN QUALIFIZIERTER WARTUNGSTECHNIKER
DURFEN DIE ABDECKUNGEN ENTFERNEN
ODER DAS GERAT WARTEN.

A




WARNUNG: VERWENDEN SIE NUR VOM HERSTELLER
EMPFOHLENES ZUBEHOR. DIE VERWENDUNG
ANDEREN ZUBEHORS KANN ZU EINER SCHWEREN
BESCHADIGUNG DES SAUERSTOFFKONZENTRATORS
SOWIE ZUM ERLOSCHEN DER GARANTIE FUHREN.

MECHANISCHEN VERSAGENS EMPFIEHLT
DER HERSTELLER EINE ALTERNATIVE
SAUERSTOFFZUFUHR. FRAGEN SIE IHREN
ARZT ODER DEN BEREITSTELLER DES
GERATES, WELCHE ART RESERVESYSTEM
BENOTIGT WIRD.

WARNUNG: FUR DEN FALL EINES
STROMAUSFALLS, ALARMS ODER

WARNUNG: STELLEN SIE SICHER, DASS LUFTEINLASS
UND -AUSLASS NICHT BLOCKIERT WERDEN.

FUHREN SIE KEINE GEGENSTANDE IN DIE
GERATEOFFNUNGEN EIN UND LASSEN SIE NICHTS IN
DIESE HINEINFALLEN. HIERDURCH KANN SICH DER
SAUERSTOFFKONZENTRATOR UBERHITZEN UND DIE
LEISTUNG BEEINTRACHTIGT WERDEN.

WARNUNG: DAS RAUCHEN WAHREND
DER SAUERSTOFFVERABREICHUNG
IST DER HAUPTGRUND FUR

BRANDVERLETZUNGEN UND -TODE.
DIESE SICHERHEITSWARNUNGEN

MUSSEN UNBEDINGT BEFOLGT WERDEN:

WARNUNG: SCHILDER MIT DER AUFSCHRIFT
~RAUCHEN VERBOTEN — SAUERSTOFF IN GEBRAUCH"
MUSSEN IM HAUS ODER AN DEM ORT, AN DEM

DER SAUERSTOFF VERWENDET WIRD, DEUTLICH
ERKENNBAR ANGEBRACHT SEIN. PATIENTEN UND
PFLEGEPERSONAL MUSSEN UBER DIE GEFAHREN
DES RAUCHENS IN DER NAHE ODER WAHREND DES
GEBRAUCHS VON MEDIZINISCHEM SAUERSTOFF
AUFGEKLART WERDEN.

WARNUNG: VERWENDEN SIE DEN SAUERSTOFF-
KONZENTRATOR NICHT BEI VORHANDENSEIN
ENTZUNDLICHER GASE. DIES KANN SCHNELL

ZU BRANDEN FUHREN, DIE SACHSCHADEN,
VERLETZUNGEN ODER TODESFOLGEN NACH SICH
ZIEHEN KONNEN.

WARNUNG: EIN ABNEHMEN DER KANULE UND EINE
LAGERUNG AUF KLEIDUNG, BETTWASCHE, SOFAS
ODER ANDEREM POLSTERMATERIAL FUHRT BEI
VORHANDENSEIN EINER ZIGARETTE, WARMEQUELLE
ODER FLAMME ZU EINER VERPUFFUNG.

WARNUNG: LASSEN SIE EINE KANULE NICHT AUF
ODER UNTER KLEIDUNG, BETTWASCHE ODER
STUHLPOLSTERN LIEGEN. WENN DAS GERAT
EINGESCHALTET IST, ABER NICHT BETRIEBEN WIRD,
KANN DER SAUERSTOFF ENTZUNDLICH WIRKEN.
SCHALTEN SIE DAS GERAT AUS, WENN ES NICHT

IN GEBRAUCH IST.

WARNUNG: RAUCHEN, KERZEN ODER OFFENE
FLAMMEN SIND IN DEM RAUM, IN DEM SICH DAS
GERAT ODER EIN SAUERSTOFF BEFORDERNDES
ZUBEHORTEIL BEFINDEN, VERBOTEN.

WARNUNG: RAUCHEN WAHREND DES TRAGENS
EINER SAUERSTOFFKANULE KANN ZU GESICHTSVER-
BRENNUNGEN UND ZUM TODE FUHREN.

WARNUNG: WENN SIE RAUCHEN, KONNEN DIESE

3 SCHRITTE IHR LEBEN RETTEN: SCHALTEN SIE DEN
SAUERSTOFFKONZENTRATOR AUS, NEHMEN SIE DIE
KANULE AB UND VERLASSEN SIE DEN RAUM, IN DEM
DAS GERAT SICH BEFINDET. FALLS SIE DEN RAUM
NICHT VERLASSEN KONNEN, WARTEN SIE NACH DEM
ABSCHALTEN DES SAUERSTOFFKONZENTRATORS

10 MINUTEN, BEVOR SIE RAUCHEN.

WARNUNG: PATIENTEN ODER ANDERE PERSONEN
KONNEN SICH IN KANULEN ODER ANDEREN
SCHLAUCHEN VERFANGEN, WAS ZU ERSTICKUNG
FUHREN KANN.

WARNUNG: BLOCKIEREN SIE IM NOTFALL DEN
ZUGANG ZUM NETZKABEL NICHT.

WARNUNG: ZUBEHOR KANN PHTHAL-
ATE ENTHALTEN. KINDER, SCHWANGE-
RE ODER STILLENDE FRAUEN SOLLTEN

KEINE ACCESSOIRES VERWENDEN, DIE
PHTHALATE ENTHALTEN.

VORSICHT: Trennen Sie den Wechselstrom-
Stecker immer zuerst von der
Wandsteckdose, bevor Sie

das Wechselstrom-Kabel vom
Sauerstoffkonzentrator trennen.
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VORSICHT: Platzieren Sie Stromkabel und Hinweis: Tragbare und mobile HF-Kommunikationsaus-
Sauerstoffschlauche so, dass eine Stolpergefahr riistung kann medizinische elektrische Geréte
vermieden wird. beeintrachtigen.

VORSICHT: Verwenden Sie den Sauerstoffkonzentrator
in einem Automobil, Boot, oder bei anderen
Gleichstromquellen, stellen Sie sicher, dass der Motor
des Fahrzeuges angelassen ist und lauft, bevor Sie
den Sauerstoffkonzentrator anschlieBen. Wenn das
Gleichstrom-Netzteil nicht aufleuchtet und neu
gestartet werden muss, trennen Sie das Netzteil von
der Gleichstrom-Quelle, lassen Sie Ihr Fahrzeug neu an,
und schlieBen Sie das Gleichstrom-Netzteil daraufhin
wieder an die Stromquelle an. Nichtbeachtung

dieser Anweisungen kann dazu fiihren, dass der
Sauerstoffkonzentrator keinen Strom erhalt.

VORSICHT: Wenn das Automobil, in dem Sie den
Sauerstoffkonzentrator verwenden, nicht lauft,
trennen Sie das Gerat vom Automobil und entfernen
Sie es. Lagern Sie den Sauerstoffkonzentrator nicht in
einem sehr heiBen oder sehr kalten Automobil oder
in dhnlichen Umgebungen, die extreme Temperaturen
aufweisen.

VORSICHT: Sollte ein Alarm ausgegeben
A werden oder der Sauerstoffkonzentrator
nicht ordnungsgemaB funktionieren, lesen
Sie im Abschnitt , Fehlerbehebung” dieser
Anleitung nach. Wenden Sie sich an den

Bereitsteller des Geréts, wenn Sie das
Problem nicht l6sen konnen.

VORSICHT: Befolgen Sie alle Anweisungen
des Herstellers, damit die Garantie ihre
Giiltigkeit behalt.
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Empfohlene Betriebsumgebungen

Die folgende Tabelle bietet zum ordnungsgeméfien
Gebrauch des Gerites wichtige Informationen
beziiglich der empfohlenen Betriebsumgebungen oder
Betriebsbedingungen.

Technische Daten

Betriebstemperatur 10 °C bis 40 °C
Relative 10 % bis 95 % bei 28 °C
Luftfeuchtigkeit ~ Taupunkttemperatur
Transport-/ -20 °C bis 60 °C
Lagerungstemperatur Relative Luftfeuchtigkeit: bis zu
95 %, nicht kondensierend
Stromversorgung  Verwenden Sie keine Verlangerungs-

kabel. Verwenden Sie keine
Steckdosen, die tiber einen
Schalter ein- und ausgeschaltet
werden konnen.

Hohe iiber N.N. 0 bis 4.000 Meter

Tonhohe 48 dBA bei 3,0 I/min im Modus
kontinuierlicher Durchfluss”;
40 dBA bei Stufe 3 in der Pulse-
Dose-Einstellung; 59 dB wéhrend

der Alarmierung

Angewandtes Teil  Kaniile

Die voraussichtliche Nutzungsdauer betréigt mindestens fiinf Jahre.

WARNUNG: ES IST ZU ERWARTEN,

DASS DIE VERWENDUNG DIESES

GERATS IN HOHENLAGEN UBER

13.123 FUSS (4.000 METERN), BEI
AUSSENTEMPERATUREN VON 50 °F

BIS 104 °F (10 °C BIS 40 °C) ODER BEI
EINER RELATIVEN FEUCHTIGKEIT UBER

95 % DIE DURCHFLUSSRATE UND DEN
SAUERSTOFFANTEIL UND SOMIT DIE
QUALITAT DER THERAPIE BEEINTRACHTIGT.

A

Standort Die Lufteinlass6ffnungen (Riickseite,
obere Abdeckung) oder die — -
Abluftsffnungen (Riickseite, unten H_mwenf: Wurde dgr Sauerstoffkonzent_rator"fur
Jinks) diirfen nicht blockiert werden. einen langeren Zeitraum auBerhalb seiner tblichen
Stellen Sie das Gerat in einer Betriebstemperaturen gelagert, sollte dem Gerét vor
Entfernung von mindestens 7,5 cm dem Gebrauch Zeit gelassen werden, eine tibliche
2uWanden, Vorhangen, Mébeln Betriebstemperatur anzunehmen. Die empfohlene Zeit sind
usw. auf. 3 Stunden.
m n Frei von Rauch, Sch ffen un
Umgebung D-;mpfcen auch, Schadstoffen und Verfiigbare Einstellungen
Betriebsdauer Rund um die Uhr bei Anschluss Der Eclipse 5, einschlieflich Kaniile und anderen
an eine externe Stromversorgung Zubehorteilen, sind zur Verwendung mit folgenden
(Gleich- oder Wechselstrom). speziellen Volumina vorgesehen.
Sauerstoffkonzent- 90 % + 5,5 %/-3 % auf Meereshohe
ration Kontinuierliche Durchflussein- Pulse-Dose-Modus — Bolus-
Abmessungen 19,3 hoch x 12,3 breit x 7,1 tief stellungen in I/min GroBe (ml)
(Zoll), 49,0 hoch x 31,2 breit x 0,5 N
18,0 tief (cm) 1.0 16
Gewicht Eclipse 6,8 kg (15 Ibs.), Batterie 1,5 24
1,54 kg (3,4 Ibs). 2.0 32
Leistungsaufnahme  Wechselspannung (100-240 VAC, 25 40
50-60 Hz; Gleichspannung (12 V 30 48
nominal); Batterie (Menge (2) z 73
95 W-Hr Batterien mit jeweils .
7,92 g Lithiumgehalt) N 64
Nominale 1,8 bis 5,0 Std. Ladezeit zum . 72
Batterieladezeit  Erreichen einer Ladung von 80 % - 80
(je nach Fluss) - 88
Alarme/Warnungen  Ausfall der Stromversorgung, - 9%
niedriger Batterieladestand, - 128
unzureichende Versorgung mit R 160
02, 02-Durchfluss auBerhalb der - 192

Grenzwerte. Kein Einatmen im
Pulse-Dose-Modus, Fehlfunktion

Anzeige fiir Griines Licht = normaler Betrieb
02-Konzentration ~ Gelb = Vorsicht <85 %
Ausgangsdruck Nominal: 7.0 psig

Maximal: 14.0 psig

Minimale Sauerstoffkonzentration (82 %).
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Gebrauchsanweisungen

Vor der Inbetriebnahme

Diese Bedienungsanleitung ist dazu bestimmt, Sie bei
der Verwendung und Wartung des Gerits zu unterstiitzen.
Sollten Sie Fragen oder Probleme haben, setzen Sie sich
bitte mit Ihrem Pflegedienst in Verbindung.

Wichtig! Der Eclipse 5 darf ohne vorheriges Lesen des
Kapitels ,,Sicherheitsrichtlinien® in dieser Anleitung nicht
betrieben werden. Befolgen Sie alle Gebrauchshinweise.
Beachten Sie dabei insbesondere auch alle Warnhinweise,
die auf dem Gerit und in der Bedienungsanleitung

zu finden sind. Zur Verringerung von Brand- und
Verletzungsgefahren sowie von schweren Schiaden am
Eclipse 5 miissen zudem alle Sicherheitsvorkehrungen
beachtet werden.

EINEM SANFTEN HAUSHALTSREINIGER, DER
MIT EINEM FEUCHTEN (NICHT NASSEN)
TUCH ODER SCHWAMM AUFGETRAGEN
WIRD. WISCHEN SIE ANSCHLIESSEND

ALLE OBERFLACHEN TROCKEN. LASSEN

SIE KEINE FLUSSIGKEITEN IN DAS INNERE
DES GERATES GELANGEN. ACHTEN

SIE BESONDERS DARAUF, DASS DER
SAUERSTOFFAUSLASS FUR DEN ANSCHLUSS
DER KANULE FREI VON STAUB, WASSER
UND ANDEREN PARTIKELN BLEIBT.

WARNUNG: REINIGEN SIE GEHAUSE,
BEDIENFELD UND STROMKABEL NUR MIT

VORSICHT: Stellen Sie sicher, dass
A Lufteinlass und -auslass nicht blockiert
werden. Hierdurch kann sich der
Sauerstoffkonzentrator iiberhitzen und die
Leistung beeintrachtigt werden. Betreiben
Sie den Sauerstoffkonzentrator nicht ohne
eingesetzten Lufteinlassfilter. Sollte ein
zweiter Filter mitgeliefert worden sein,
setzen Sie den Ersatzfilter ein, bevor Sie
den anderen Filter reinigen. Reinigen
Sie den verschmutzten Filter in warmem
Seifenwasser und trocknen Sie ihn vor der
Verwendung griindlich ab.




Einschalten des Eclipse 5
Das Gerit ldsst sich direkt iiber 3
verschiedene Stromquellen betreiben:
* Wechselstrom-Netzteil mit
NEMA-Stromkabel
* Gleichstromversorgung
* Wiederaufladbares
Batteriemodul

Allgemeine

Ladeinformationen

Die Batterie des

Eclipse 5 wird

geladen, wenn

das Gerit an

eine externe

Stromversorgung

(nur Wechselstrom)

angeschlossen ist und sich die Temperatur der Batterie
innerhalb der Grenzwerte befindet, die ein sicheres Laden
der Batterie ermdglichen. Wird das Gerit von der externen
Stromversorgung getrennt, schaltet das Gerit selbsttitig
auf Batteriebetrieb um, sofern die Batterie eingesetzt

und geladen ist. Sobald die externe Stromversorgung
(Wechselstrom) durch Einstecken des Steckers wieder
hergestellt wird, schaltet das Gerit zuriick auf diese externe
Stromversorgung um und beginnt mit dem Laden der
Batterie. Die Batterie muss fiir den Betrieb des Eclipse 5
nicht unbedingt eingesetzt werden.

Damit das Netzteil (Gleich- oder Wechselstrom)
ordnungsgemal angeschlossen werden kann, muss

der Stromstecker richtig herum an den Anschluss fiir

die externe Stromversorgung am Gerit angeschlossen
werden. Der Anschluss fiir die externe Stromversorgung
liegt vertieft auf der rechten Seite des Gerits, wenn das
Bedienfeld zu Thnen zeigt. Stecken Sie den Stromstecker
in den Anschluss.

A

WARNUNG: DAS BATTERIEMODUL UND
DAS GLEICHSTROM-NETZTEIL MUSSEN
REGELMASSIG GEPRUFT WERDEN.
WENN KEIN WECHSELSTROM-NETZTEIL
VORHANDEN IST, DURFEN DIESE
ALTERNATIVEN NETZTEILE VERWENDET
WERDEN.

WECHSELSTROM-NETZTEIL MIT ZWEI POLEN

Zweipoliges
Wechselstrom-Netzteil
Artikel-Nr. 20852326

Der Lieferumfang des Eclipse 5 umfasst ein Universal-
Wechselstrom-Netzteil fiir die Verwendung zuhause bzw.
an all den Orten, an denen Wechselstrom zur Verfligung
steht. Beim AnschlieBen an eine Wechselstromquelle

ist darauf zu achten, dass das Kabel des Wechselstrom-
Netzteils zum Gerit korrekt in den Anschluss an der Seite
des Gerits und das Kabel vom Wechselstrom-Netzteil zum
Stromnetz in eine Netzsteckdose gesteckt wird. Wird der
Eclipse 5 ordnungsgemilf eingesteckt, leuchtet eine griine
Anzeigelampe am Wechselstrom-Netzteil auf, und die
Anzeige fiir externe Stromversorgung erscheint auf

dem Bedienfeld.
——-  Schritt 2

Schritt 1

Hinweis: Verwenden Sie nur die elektrische Spannung,
die auf dem Gerateetikett mit den technischen Daten
angegeben ist.

AN

VORSICHT: Verwenden Sie keine Verldngerungskabel
fiir dieses Gerat und verbinden Sie nicht zu viele
Stecker mit derselben Steckdose. Die Verwendung
eines Verlangerungskabels kann die Leistung des
Gerates beeintrachtigen. Die Verbindung zu vieler
Stecker mit einer Steckdose kann den Schaltschrank
liberlasten und zum Auslésen von Trennschalter/
Sicherung oder bei Fehlfunktion von Trennschalter/
Sicherung zum Ausbruch eines Feuers fiihren.

VORSICHT: Verwenden Sie nur vom
Hersteller empfohlenes Zubehor. Die
Verwendung anderen Zubehors kann
zu einer schweren Beschadigung des
Sauerstoffkonzentrators sowie zum
Erléschen der Garantie fiihren.

VORSICHT: Die Verwendung von anderen Kabeln
und Adaptern als den angegebenen, mit Ausnahme
der Kabel und Adapter, die vom Hersteller des
medizinischen elektrischen Geréts als Ersatzteile
fiir interne Komponenten verkauft werden, kann
zu erhéhten Emissionen oder einer reduzierten
Storfestigkeit des Sauerstoffkonzentrators fiihren.
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Gleichstrom-Netzteil

Gleichstromversorgung
Artikel-Nr. 5942-SEQ

Mithilfe des Gleichstrom-Netzteils ist das System in der
Lage, Strom aus Gleichstromquellen zu nutzen, wie sie
etwa in Fahrzeugen zu finden sind.

1. Starten Sie das Fahrzeug.

2. Stecken Sie das Gleichstromkabel in den

Stromanschluss an der Seite des Gerits ein.

. Stecken Sie den Stecker des Gleichstrom-Netzteils
in die Gleichstromsteckdose im Fahrzeug ein.
Starten Sie das Gerit bei der niedrigsten
Durchflusseinstellung und erhéhen Sie langsam
die Durchflusseinstellung auf die verschriebene
Durchflussrate. (Beim Starten des Gerits bei einer
Einstellung von 3 1/min bei Gleichstrom kann
es zu einer voriibergehenden Uberlastung des
Netzteils kommen).

%)

>

Ist das Gerit ordnungsgemal angeschlossen und die
Stromversorgung (Gleichstrom) funktionsféhig, leuchtet
eine griine Lampe auf dem Netzteil sowie auf der Anzeige
flir externe Stromversorgung "~ auf dem Bedienfeld auf.

Eclipse 5 Gleichstromanschluss
Ist der Eclipse 5 an den Gleichstromanschluss eines
Fahrzeugs angeschlossen, gilt Folgendes:

* Der Eclipse 5 kann in allen kontinuierlichen
Sauerstoffflussstufen bis zu 3,0 I/m und allen Impuls-
Modi bis zu 9,0 (192 ml) iiber die Gleichstromquelle
eines Autos betrieben werden.*

* Der Eclipse 5 l4dt die Batterie auf, wihrend er an die
Gleichstromquelle eines Autos angeschlossen ist, und
kann dabei im kontinuierlichen Sauerstoftfluss-Modus
bei 2 I/min oder weniger und in allen Impuls-Modi
betrieben werden.*

» Wird die Eclipse-5-Batterie aufgeladen, blinken die
Balken des Batteriesymbols nacheinander stufenweise
auf. Wird die Eclipse-5-Batterie nicht aufgeladen, bleibt
das Batteriesymbol konstant.

*Die Leistungsfahigkeit des Gerits bei Gleichstromversor-
gung hingt vom elektrischen System des Fahrzeugs ab.
Einige Funktionen oder Durchflusseinstellungen
sind je nach verfiigbarer Stromversorgung von der
Gleichstromsteckdose des Fahrzeuges ggf. nicht
verfiigbar.

WARNUNG: STELLEN SIE SICHER, DASS
LUFTEINLASS UND -AUSLASS NICHT
BLOCKIERT WERDEN. HIERDURCH KANN
SICH DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR
UBERHITZEN UND DIE LEISTUNG
BEEINTRACHTIGT WERDEN.

A

WARNUNG: FALLT DIE SPANNUNG DER
GLEICHSTROMQUELLE DES FAHRZEUGS UNTER
11,5 VOLT, SCHALTET DER ECLIPSE 5 AUF
BATTERIEBETRIEB UM (SOFERN EINE BATTERIE
EINGESETZT UND GELADEN IST). (DIE ANZEIGE
FUR EXTERNE STROMVERSORGUNG BLEIBT
MOGLICHERWEISE AN.)

VORSICHT: Das Gleichstrom-Netzteil ist
fiir Fahrzeugsysteme mit 12 V Gleichstrom
(150 W) ausgelegt. Versuchen Sie nicht,
das Gerat mit 6V, 24V oder anderen
elektrischen Systemen im Fahrzeug

zu betreiben. Die Leistung des Gerats
kann beim Betrieb in einem 120-Watt-
Gleichstromsystem beeintrachtigt werden.

AN

Hinweis: Wahrend das Gerat iiber eine Gleichstromquelle
betrieben wird, kann die Batterie nicht aufgeladen werden,
falls die Stromzufuhr durch die Gleichstromquelle nicht
ausreicht. Der Eclipse wird den Strom zuerst zum Betrieb
des Gerats verwenden. Uberschiissiger Strom wird zur
Batterie geleitet, um diese aufzuladen.

Hinweis: Um sicherzustellen, dass das Gerat tatsachlich

Uber die Gleichstromquelle l&uft, missen Sie priifen, ob die
Anzeige fiir die externe Stromversorgung leuchtet. Ertont ein
akustisches Signal, kann dies ein Zeichen dafiir sein, dass die
externe Stromversorgung unterbrochen wurde. Priifen Sie, ob
die griine Batterie-Priif-LED ein- oder ausgeschaltet ist. Ein
Verlust der Batterieladung wahrend des Geratebetriebs iiber
eine Gleichstromquelle kann vermieden werden, indem die
Batterie entnommen wird. Leuchtet die Anzeige nicht, lauft
das Gerat im Batteriebetrieb.

Verfiighare Einstellungen des Eclipse 5 bei
Gleichstrombetrieb

Volumen- Bolusmenge
stromeinstel-  Kontinuierlich Pulse Dose
lung (I/min) (mi)
9
0,5 Ja - -
1,0 Ja 16 Ja
1,5 Ja 24 Ja
2,0 Ja 32 Ja
2,5 Ja 40 Ja
3,0 Ja 48 Ja
- 56 Ja
- 64 Ja
- 72 Ja
- - 80 Ja
- - 88 Ja
- - 96 Ja
- - 128 Ja
- - 160 Ja
- - 192 Ja

I 68 - GER PN 21182453-C4 C | Bedienungsanleitung

WARNUNG: DIE TATSACHLICHE
LEISTUNG DES ECLIPSE 5 KANN SICH JE
NACH NUTZUNGSBEDINGUNGEN DES
MOTORISIERTEN FAHRZEUGS UND DEN
LEISTUNGSSPEZIFIKATIONEN ODER DEM
ZUSTAND DES ELEKTRISCHEN SYSTEMS

UNTERSCHEIDEN.




Wiederaufladbares Batteriemodul

Wiederaufladbares
Batteriemodul
Artikel-Nr. 7082-SEQ

Der Eclipse 5 kann mit dem mitgelieferten,
wiederaufladbaren Batteriemodul betrieben werden.

Einsetzen der Batterie: Setzen Sie die Batterie so an das
leere Batteriefach an, dass sie hineingeschoben werden
kann. Schieben Sie die Batterie in das leere Batteriefach,
bis sie horbar einrastet und biindig mit der Riickseite des
Gerits abschlieit. Wurde die Batterie ordnungsgemaf
eingesetzt und der Eclipse 5 eingeschaltet, erscheint

die Batteriemodul-Ladeanzeige auf dem Bedienfeld.
(Wenn Sie keine Batterie eingesetzt haben, erscheint

die Batteriemodul-Ladeanzeige nicht.) Das Gerét kann
in diesem Fall iiber eine externe Stromversorgung
betrieben werden.

Ziehen Sie den schwarzen Entriegelungshebel nach unten,
um die Batterie zu entnehmen. Ziehen Sie die Batterie
aus dem Eclipse 5, wihrend Sie den Entriegelungshebel
weiterhin nach UNTEN gezogen halten.

Batterielaufzeit: Die Batterielaufzeit wird oben auf dem
Bedienfeld angezeigt. Die Batterielaufzeit wird von
verschiedenen Faktoren, wie etwa der Volumenstrom-
Einstellung, dem gewihlten Betriebsmodus (Continuous-
Flow oder Pulse-Dose) sowie der Atemfrequenz
beeinflusst. Die Tabelle ,, Typische Laufzeiten neuer
Batteriemodule® enthdlt Schétzwerte fiir den Eclipse 5 bei
Verwendung einer neuen, vollstindig aufgeladenen Batterie
unter den angegebenen Volumenstrom-Einstellungen und
Betriebsbedingungen.

WARNUNG: FUR MIT BATTERIEN
AUSGESTATTETE SAUERSTOFFKONZEN-
TRATOREN: LAGERN SIE DIE BATTERIE
KUHL UND TROCKEN. AUF DIESE WEISE
KANN DIE LEBENSDAUER DER BATTERIE
VERLANGERT WERDEN. WIRD DER
SAUERSTOFFKONZENTRATOR LANGERE
ZEIT BEI HOHER TEMPERATUR BZW. MIT
EINER VOLL GELADENEN/GANZ LEEREN
BATTERIE GELAGERT, KANN DIES DIE
BATTERIEHALTBARKEIT BEEINTRACHTIGEN.
VERSUCHEN SIE NICHT, DIE BATTERIE ZU
OFFNEN. SIE ENTHALT KEINE WARTBAREN
TEILE. HALTEN SIE KINDER VON
BATTERIEN FERN.

Erstmaliges Laden der Batterie

Die mit dem Eclipse 5 mitgelieferte neue Batterie ist im
Auslieferungszustand nicht voll geladen. Vor der ersten
Verwendung des Eclipse 5 muss die Batterie daher
zunichst voll geladen werden.

Verbinden Sie das Wechselstrom-Netzteil mit dem
Stromnetz und dem Gerit und setzen Sie die Batterie
ordnungsgemal in das Batteriefach ein. Lassen Sie die
Batterie sich nun voll aufladen. Sobald die Batteriemodul-
Ladeanzeige auf dem Bedienfeld nicht mehr in Bewegung
ist, ist die Batterie voll geladen.

Die erste Battericaufladung kann mit ein- und
ausgeschaltetem Eclipse und sowohl iiber eine
Gleichstrom- als auch eine Wechselstromquelle
durchgefiihrt werden. Der Eclipse kann wahrend des
Entladens bzw. Wiederaufladens der Batterie verwendet
werden. Je nach Volumenstrom-Einstellung kann es 2
bis 5 Stunden dauern, bis eine voll entladene Batterie

80 % der Batteriekapazitit erreicht. Der Aufladevorgang
startet auch, wenn der Eclipse mit einer Wechsel- oder
Gleichstromquelle verbunden und ausgeschaltet ist.

AN

VORSICHT: Wenn das Automobil, in dem Sie
den Sauerstoffkonzentrator verwenden,
nicht lauft, trennen Sie das Gerat vom
Automobil und entfernen Sie es. Lagern Sie
den Sauerstoffkonzentrator nicht in einem
sehr heiBen oder sehr kalten Automobil
oder in dhnlichen Umgebungen, die
extreme Temperaturen aufweisen. Lassen
Sie den Sauerstoffkonzentrator oder das
Stromkabel NICHT eingesteckt, wenn die
Ziindung ausgeschaltet ist. Es kann dabei
zu einer Entladung der Fahrzeugbatterie
kommen.

VORSICHT: Verwenden Sie nur die vom

Hersteller bereitgestellten Batterien. Wenden

Sie sich fiir Anweisungen zur ordnungsgeméaBen
Batterieentsorgung an den Bereitsteller Ihres Gerétes
oder eine ortliche zusténdige Stelle.
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* Batterien sind dem Recycling zuzufiihren. *

Bei Ausfall der Gleich- oder Wechselstromversorgung
piept der Eclipse 5 und schaltet automatisch auf
Batteriebetrieb um, sofern die Batterie eingesetzt und
geladen ist. Sobald die Wechselstromversorgung wieder
hergestellt wurde, piept der Eclipse 5 erneut und die
Batterie beginnt automatisch mit dem Aufladen, sofern sie
nicht bereits voll geladen oder iiberhitzt ist. Ist die Batterie
wihrend einer Unterbrechung der Wechselstromversorgung
nicht eingesetzt oder ist sie voll entladen, schaltet der
Eclipse 5 ab und erzeugt einen Alarm. Die Batterie ist voll
entladen, wenn die Batteriemodul-Ladeanzeige auf dem
Bedienfeld nicht mehr leuchtet. Auf dem Gerit leuchtet
eine gelbe Lampe und es ertont 120 Sekunden lang ein
Alarmsignal. Die gelbe Lampe leuchtet weiter und das
Alarmsignal wiederholt sich nach 20 Sekunden, bis das
Gerit vollstindig abgeschaltet ist.

Hinweis: Halten Sie den Ein-/Aus-Taster des Eclipse 5
fiir mindestens 5 Sekunden gedriickt, um den Alarm
kein Strom" zu quittieren. Der Alarm erlischt ebenfalls,

Typische Batterieladezeiten

Die typische Ladezeit einer voll entladenen Batterie bis
zum Erreichen einer 80%igen Kapazitit betrigt abhingig
von den Volumenstrom-Einstellungen des Gerits 2 bis

5 Stunden. Sobald die Batterie voll geladen ist, hort die
Batteriemodul-Ladeanzeige auf, sich zu bewegen. Die
Batterie kann im Gerit auch dann geladen werden, wenn
der Eclipse 5 ausgeschaltet ist. Er muss jedoch an das
Stromnetz angeschlossen sein.

Erhitzt sich die Batterie wéhrend der Entladung zu stark,
kann das Wiederaufladen erst dann beginnen, wenn die
Batterie ausreichend abgekiihlt ist. Das Herausnehmen der
Batterie aus dem Gerit kann die Abkiihlung beschleunigen.

Beim Betrieb des Eclipse 5 mit Gleichstrom wird die Batterie
wieder aufgeladen, wenn das Gerit bei 2,0 I/min oder
weniger lduft, sofern ausreichend Strom zur Verfligung steht.

Typische Betriebsdauer des Batteriemoduls bei 80 %
Ladung

. o . . Kontinu- Batte- Impulsein-  Batte-
wenn der Eclipse 5 fiir 2 Minuten an eine externe o ielaufzei ielaufzei
Wechselstromauelle angeschlossen wird. ierlicher rielaufzeit stellung rielaufzeit

Durchfluss (12 BPM, (12 BPM,
d. h. Boli/ d. h. Boli/
Typische Laufzeiten neuer Batteriemodule min) min)
0,5 I/min 4,0 Stunden 16ml-1,0 3,0 Stunden
Batte- "
Kontinu- rielaufzeit 1,0 lI/min 3,5 Stunden 24ml-1,5 3,0 Stunden
ierlicher Lebensdau- Impulsein (1, gpw 1,5 Umi 255tunden  32mi-2,0 3,0 Stund
i ' ,5 l/min. ,5 Stunden ml -2, ,0 Stunden
Durchfluss er Batterie  stellung d. h. Boli/
min) 2,0 l/min 2,0 Stunden 40ml-2,5 3,0 Stunden
0,5 I/min 44 Stunden - - 2,5 limin. 1,55tunden  48mi-3,0 3,0 Stunden
1.0 Vmin 37Stunden 16ml-10 54 Stunden 3,0 I/min 1,3Stunden  56ml-35 3,0 Stunden
2,0 l/min 2,0 Stunden 32ml-2,0 5,1 Stunden
- 64 ml-4,0 3,0 Stunden
3,0 I/min 1,3 Stunden 48 ml-3,0 4,9 Stunden
64ml—4,0 4,0 Stunden 72ml-45 3,0 Stunden
80 ml-5,0 3,7 Stunden 80 ml-5,0 2,5 Stunden
96 ml—6,0 3,5 Stunden 88 ml—55 2,5 Stunden
128 ml—7 2,5 Stunden
96 ml - 6,0 2,5 Stunden
160 ml—8 2,0 Stunden
192ml—9 1.7 Stunden 128 ml-7,0 2,0 Stunden
160 ml-8,0 1,5 Stunden
192ml-9,0 1,5Stunden

Hinweis: Wird der Sauerstoffkonzentrator auBerhalb des
tiblichen Temperaturbereichs betrieben, kann dies die
Leistung beeintrachtigen, die Batterielaufzeit verringern
und/oder die Ladezeit der Batterie erhohen. (Siehe den
Abschnitt , Technische Daten” in diesem Handbuch). Die
maximale Betriebsdauer im Batteriebetrieb kann verlangert
werden, wenn der Eclipse 5 im Pulse-Dose-Modus (arztlich

zugelassener Modus) betrieben wird.
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Inbetriebnahme des Eclipse 5

Schritt 1: Aufstellen des Eclipse 5 zur

Verwendung

Stellen Sie den Eclipse 5 in einer

gut beliifteten und gut beleuchteten
Umgebung auf. Stellen Sie sicher, dass
die Lufteinlass- und Abluftoffnungen
nicht blockiert sind.

Lufteinlassfilter

Platzieren Sie den Eclipse 5 so, dass
alle akustischen und visuellen Signale
leicht wahrgenommen werden kénnen.

Stellen Sie vor der Verwendung

des Eclipse 5 sicher, dass der
Lufteinlassfilter an seinem Platz sitzt.
Sollte der Lufteinlassfilter fehlen,
setzen Sie sich mit Threm Pflegedienst
in Verbindung. Ist der Lufteinlassfilter verschmutzt, waschen
Sie ihn mit warmem Seifenwasser und spiilen ihn mit klarem
Wasser aus. Lassen Sie den Filter vor dem Einsetzen in das
Gerit trocknen. Tauschen Sie den Lufteinlassfilter ggf. durch
einen neuen, sauberen Filter aus.

Abluftoffnungen

SchlieBen Sie das Gerit an eine geeignete Wechselstrom-
steckdose mit Schutzkontakt oder eine Gleichstromquelle
an bzw. stellen Sie sicher, dass eine voll geladene Batterie
eingesetzt ist.

Schritt 2: @ﬁ) Schalten Sie das Gerat ein

und warten Sie, bis es sich aufgeheizt hat.
Halten Sie den Ein-/Aus-Taster fiir zwei (2) Sekunden
gedriickt, um Ihren Eclipse 5 einzuschalten. Beim
Einschalten wird ein kurzer, hor- und sichtbarer Selbsttest
durchgefiihrt. Stellen Sie sicher, dass alle Lampen, die eine
ordnungsgemife Stromversorgung anzeigen, erleuchtet
sind und der Piepton, der den korrekten Geritebetrieb
anzeigt, ertont.

Der Eclipse 5 verfiigt iiber eine integrierte Sauerstoffkon-
zentrations-Statusanzeige (OCSI). Die OCSI iiberwacht die
Sauerstoffleistung des Gerit kontinuierlich und ist mit
einer griinen (normal), einer gelben (Warnung) sowie
einem akustischen Signalton ausgestattet. Beim Selbsttest
des Gerits wihrend des Einschaltens leuchten diese
Lampen gemeinsam auf. Warten Sie nach dem ersten
Einschalten bis zu fiinf (5) Minuten, bis das Gerit seine
Betriebsbereitschaft erreicht hat. Wenn nur noch die griine
Lampe leuchtet, ist das Gerit betriebsbereit.

Schritt 3: SchlieBen Sie den Sauerstoffver-
sorgungsschlauch bzw. die Nasenkaniile an

den Sauerstoffauslass an.

Tauschen Sie den Sauerstoffversorgungsschlauch bzw. die
Nasenkaniile regelmifig entsprechend den Empfehlungen
Thres Pflegediensts aus. Informationen zur Reinigung und
zum Austausch der Kaniile bzw. des Versorgungsschlauchs
erhalten Sie von Ihrem Pflegedienst.

Hinweis: Stellen Sie sicher, dass die Kaniile vollstandig
eingefiihrt ist und fest sitzt. Damit wird sichergestellt,

dass der Sauerstoffkonzentrator ein Einatmen korrekt
erkennen und Sauerstoff liefern kann. Wahrend des
Einatmens sollten Sie den Sauerstofffluss zu den

Stutzen der Nasenkaniile héren oder fiihlen kénnen. Die
ordnungsgeméBe Platzierung und Positionierung der
Stutzen der Nasenkandile in Ihrer Nase ist ausschlaggebend
fiir die zum Atemgerat des Endnutzers zugefiihrte
Sauerstoffmenge.

Schritt 4: @>® Betriebsart auswahlen
Driicken Sie den Moduswahltaster, um die gewiinschte
Betriebsart auszuwihlen. Durch wiederholtes Driicken
kann zwischen dem Pulse-Dose-Modus (Sauerstoffbolus)
und dem Continuous-Flow-Modus (konstanter
Volumenstrom) hin- und hergeschaltet werden. Welchen
Modus und welche Einstellung Sie wihlen miissen, konnen
Sie der Verschreibung Thres Arztes entnehmen.

Continuous-Flow-Modus (konstanter Volumenstrom):
Beim Continuous-Flow-Modus wird konstant Sauerstoff
durch den Schlauch bzw. die Nasenkaniile geleitet. Die
Menge wird in Litern pro Minute (I/min) gemessen.

Pulse-Dose-Modus (Sauerstoffbolus):

Beim Pulse-Dose-Modus wird beim Einatmen ein
Sauerstoffbolus verabreicht. Dieser wird in Millilitern (ml)
gemessen. Im Pulse-Dose-Modus darf KEIN Befeuchter
verwendet werden!

Um eine ausreichende Sauerstoffsattigung zu erreichen,
sollten Sie von Threm Arzt eine Verschreibung erhalten, die
auf Thren Bedarf in Ruheposition, bei Bewegung oder bei
Reisen in grofien Hohen abgestimmt ist. Wenden Sie sich
fiir eine Verschreibung und Boarding-Formulare an Thren
Pflegedienst.

Wird im Pulse-Dose-Modus kein Atemzyklus erkannt,
verabreicht der Eclipse 5 einen konstanten Sauerstoffstrom.
Das Gerit priift alle 15 Sekunden, ob ein Atemzyklus
erkennbar ist. Sobald das Einatmen wieder registriert wird,
schaltet das Gerit zuriick auf die Gabe der eingestellten
Bolusmenge. Betitigen Sie den Moduswahltaster, um den
Pulse-Dose-Modus zu verlassen und den Continuous-
Flow-Modus zu aktivieren.

PN 21182453-C4 C| Bedienungsanleitung 71 - GER I



Pulse-Dose-Modus und autoSat-Funktionen

Der Eclipse 5 verfiigt tiber die sogenannte autoSAT®-
Funktion, durch die die Gabe einer gleichméfig grofien
Bolusmenge fiir bis zu 40 Atemziige pro Minute
mdoglich ist (siehe untenstehende Tabelle fiir maximale
Atemfrequenz). Bei steigender Atemfrequenz, z. B.
beim Gehen, regelt die autoSAT-Funktion automatisch
die Bolusmenge, die vom Gerit verabreicht wird. Die
autoSAT-Technologie von CAIRE ist urheberrechtlich
geschiitzt und kommt nur im Pulse-Dose-Modus zum
Einsatz.

Max. Atemfrequenz

Wechselstrom-

Hinweis: An den Bereitsteller des Gerates: Folgendes
Sauerstoffanwendungszubehor wird fiir die Verwendung
mit dem Sauerstoffkonzentrator empfohlen:

o Nasenkaniile mit 2,1 m langem Schlauch: PN 5408-SEQ

* Weiteres empfohlenes Zubehor finden Sie im Zubehor-
katalog (PN ML-LOX0010) auf www.CAIREmedical.com.

Bei der Verwendung mit einer Kandile ist eine Brandsperre
erforderlich.

o Zu diesem Zweck bietet CAIRE die OxySafe™ an. Dieses
Zubehor ist fiir die Verwendung zusammen mit dem
Sauerstoffkonzentrator vorgesehen. Die OxySafe™ ist eine
thermische Sicherung, die den Gasfluss stoppt, wenn die

Pulse- Bolus- " Gleichstrom- flussabwiérts gerichtete Kaniile oder der Sauerstoffschlauch
Dose- groBe Netzteil und versorgung Feuer fangt und in Richtung OxySafe abbrennt. Die Sicherung
Einstel- . Batteriemodul wird linear zur Nasenkaniile oder dem Sauerstoffschlauch
lung e 15| %) zwischen dem Patienten und dem Sauerstoffauslass des
m Max. Max. Eclipse 5 eingesetzt.
Atemfrequenz _Atemfrequenz Angaben zur ordnungsgeméaBen Verwendung der OxySafe
1,0 16 40 40 sind den Anweisungen des Herstellers zu entnehmen (im
2,0 32 40 40 Lieferumfang des OxySafe-Kits enthalten).
= 3,0 48 40 40 CAIRE bietet ein OxySafe™.-Kit an, das ein Kantilenkopfsttick,
- 4,0 64 40 31 OxySafe™ und einen Schlauch mit einer Lénge von 7 FuB (ca.
-:L 5,0 80 37 25 2 m) enthalt: PN 20629671.
T 60 96 31 20
g 7 128 23 15 : a :
£ Schritt 5: ¥ Volumenstrom-Einstellung auf
= 8 160 18 12 . .
S verordnetes Niveau einstellen
@ 9 192 15 10

Hinweis: Uberschreitet die Atemfrequenz die angegebenen
Werte, sinkt die Bolusmenge.

Hinweis: Die Ziffer der Pulse-Dose-Einstellung (1 bis 9) ist

nicht identisch mit l/min.
WARNUNG: DIE EINSTELLUNGEN FUR DEN
PULSE-DOSE-MODUS MUSSEN FUR JEDEN
PATIENTEN INDIVIDUELL ENTSPRECHEND
DEM PERSONLICHEN BEDARF IN
RUHEPOSITION, BEI BEWEGUNG ODER AUF

REISEN ANGEPASST WERDEN.

WARNUNG: IM PULSE-MODUS KANN DER ECLIPSE 5
EVENTUELL NICHT JEDEN ATEMZYKLUS ERKENNEN.
WENN DER ECLIPSE 5 AUF IHREN ATEMZYKLUS NICHT
REAGIERT, BITTEN SIE IHREN PFLEGEDIENST UM EINE
PRUFUNG DER EMPFINDLICHKEITSEINSTELLUNG.
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Uber die Volumenstrom-Einstelltaster kénnen Sie den
Volumenstrom bzw. die Bolusmenge an die von Threm Arzt
verordnete Einstellung anpassen.

A

Schritt 6: Verwendung des Eclipse 5 beginnen

Atmen Sie normal iiber die Nasenkaniile.

WARNUNG: DAS VORGESCHRIEBENE
SAUERSTOFFNIVEAU MUSS UNBEDINGT
EINGEHALTEN WERDEN. ANDERN SIE

DIE EINSTELLUNG NUR, WENN DIES AUF
ANWEISUNG EINES APPROBIERTEN ARZTES
ERFOLGT.

Schritt 7: Verwendung des Universaltrolleys
Der Universaltrolley wurde fiir die Verwendung auf
Oberflichen konzipiert, die tiblicherweise von Fuligiangern
genutzt werden.

Richten Sie die Positionierbohrungen
an der Unterseite des Gerits auf die
Leisten am Universaltrolley aus.

Richten Sie die grofe

Gewindeschraube auf die Bohrung an

der Riickseite des Eclipse 5 aus. Ziehen Sie nun den Knauf
am Trolley handfest an, bis der Universaltrolley fest mit
dem Gerit verbunden ist.



Driicken Sie den Druckknopf am
Griff des Universaltrolleys herunter
und stellen Sie die Griffhohe ein.

Schritt 8: C Gerét ausschalten
Halten Sie den Ein-/Aus-Taster fiir zwei (2) Sekunden
gedriickt, um Thren Eclipse 5 auszuschalten.

Lagern Sie den Eclipse 5 kiihl und trocken. Die
Lagerungsdauer darf einen (1) Monat nicht iiberschreiten.
Der Eclipse 5 muss mindestens 2 Stunden im Monat
betrieben werden, um die ordnungsgemafie Funktion des
Gerits sicherzustellen.

Hinweis: Laufen Sie NICHT umher, wéhrend der Eclipse 5

in Betrieb und ein Befeuchter angeschlossen ist. Nehmen
Sie die Befeuchterflasche vor dem Umherlaufen ab. Legen
Sie den Eclipse 5 NICHT flach hin, wahrend dieser an eine
Befeuchterflasche angeschlossen ist.

Storungsbehebungstabelle fiir den Benutzer

Ignorieren Sie keinen Alarm

A

WARNUNG: FUR DEN FALL EINES STROMAUSFALLS, ALARMS ODER MECHANISCHEN VERSAGENS
EMPFIEHLT DER HERSTELLER EINE ALTERNATIVE SAUERSTOFFZUFUHR. FRAGEN SIE IHREN ARZT ODER DEN
BEREITSTELLER DES GERATES, WELCHE ART RESERVESYSTEM BENOTIGT WIRD.

Gelbe Lampe

Symptom

Magliche Ursache

MaBnahme

Die gelbe Lampe leuchtet
dauerhaft. Es ist kein
akustischer Alarm zu
horen.

Der Eclipse 5 hat
ein Problem mit
der Verbindung
zum Batteriemodul
festgestellt.

1) Entnehmen Sie das Batteriemodul und setzen Sie es erneut ein, um
sicherzustellen, dass es fest im Konzentrator sitzt.

2) Setzen Sie, sofern maglich, ein anderes Batteriemodul in den Eclipse 5 ein.

3) Sollte das Problem fortbestehen, setzen Sie sich bitte mit lhrem
Pflegedienst in Verbindung.

Die gelbe Lampe
leuchtet. Das
Batteriesymbol blinkt auf
der LCD-Anzeige.

Das Batteriemodul
des Eclipse 5 ist ggf.
Uberhitzt.

1) SchlieBen Sie den Eclipse 5 wieder an die externe Stromversorgung
an und setzen Sie ein voll geladenes Batteriemodul in das Gerat ein.
Lassen Sie das heiBe Batteriemodul auBerhalb des Konzentrators fiir
30 Minuten abkiihlen.

2) Laden Sie Batterie mittels Wechselstrom wieder auf.

3) Ersetzen Sie das Batteriemodul, sofern Ihnen ein anderes zur
Verfiigung steht.

4) Sollte das Problem fortbestehen, setzen Sie sich mit Ihrem
Pflegedienst in Verbindung.

Die gelbe Lampe
leuchtet. Das
Batteriesymbol blinkt auf

Die Spannung des
Eclipse 5-Batteriemoduls
ist ggf. niedrig.

1) Verbinden Sie den Eclipse 5 tiber das Wechselstrom-Netzteil mit dem
Stromnetz und laden Sie das Batteriemodul auf. Alternativ kdnnen Sie
das entladene Batteriemodul durch ein voll geladenes ersetzen.

leuchtet. Die griine
Lampe leuchtet nicht.

der LCD-Anzeige.
1) Reinigen Sie den Lufteinlassfilter bzw. tauschen Sie diesen aus.
2) Stellen Sie sicher, dass die Kaniile weder umgeknickt noch verstopft
Der Eclipse 5 hat eine ist. Bei Verwendung einer Befeuchterflasche ist sicherzustellen, dass
X Volumenstromstérung diese ordnungsgemaB befiillt ist und keine Blockierung verursacht.
Die gelbe Lampe

festgestellt, die
den Volumenstrom
beeintrachtigt bzw.
verhindert.

3) Stellen Sie sicher, dass der Eclipse 5 ordnungsgemaB beliftet wird.
Das Gerat muss mindestens 8 cm von jeder Art von Oberflache
entfernt sein, um ein Blockieren der Offnungen zu verhindern.

4) Sollte das Problem fortbestehen, wechseln Sie zu einer alternativen
Sauerstoffquelle und setzen Sie sich mit lhrem Pflegedienst in
Verbindung.
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Alarmtabelle
Alarm LCD-Text Griin Gelb Audio Code
Alles OK, Aufwérmen abgeschlossen | NO ALARM EIN AUS AUS 000
Aufwarmen von 02 < 85 % 02 LOW EIN EIN Keine Piepténe 008
Kein Atem erkannt (weniger als NO ALARM EIN AUS AUS 000
45 Sekunden)
Kein Atem erkannt (mehr als P<->C EIN EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 200
45 Sekunden) alle 20 Sekunden
Keine Kommunikation tiber Kabel ONE WIRE EIN EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 100
ODER alle 20 Sekunden
AUS
Batterie kann nicht aufgeladen CHARGER EIN EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 001
werden ODER alle 20 Sekunden
AUS
Abfall des Umgebungsdrucks AMB PRESS EIN EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 004
ODER alle 20 Sekunden
AUS
02 < 85 % (Nach Aufwérmen) 02 LowW AUS EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 008
alle 20 Sekunden
Volumenstromfehler > +/-10 % FLOWRATE AUS EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 020
alle 20 Sekunden
Batterie tiberhitzt > 60 °C WARM BAT EIN EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 002
alle 20 Sekunden
Batterie schwach LOW BAT EIN EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 010
(5% verbleibende Akkukapazitét) alle 20 Sekunden
Stromverlust i AUS EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 040
alle 20 Sekunden fiir
200 Sekunden
Stérung FAIL XX AUS EIN 1 Alarmton, Wiederholung | 080

alle 20 Sekunden fiir
200 Sekunden
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Andere Alarmbedingungen

Symptom

Magliche Ursache

MaBnahme

Im Pulse-Dose-Modus
beschleunigt der
Kompressor und die
Pulse-Dose-Modus-
LED leuchtet auf.

Der Eclipse 5 kann das
Atmen des Benutzers
nicht erkennen. Auf
Seite 18 finden Sie
nahere Informationen
zum Pulse-Dose-
Modus.

1) Méglicherweise funktioniert der Pulse-Dose-Modus deshalb nicht
einwandfrei, weil sich der Benutzer in einem Zustand befindet, bei dem
der Nasenraum verstopft oder verengt ist. (Dies kann bei Erkrankungen,
einer verkriimmten Nasenscheidewand usw. der Fall sein.)

2) Stellen Sie sicher, dass die Kantile eine Lange von 2,1 m nicht tiberschreitet.

3) Stellen Sie sicher, dass die Kandile nicht umgeknickt oder verstopft ist.

4) Wenn eine Befeuchterflasche angeschlossen ist, nehmen Sie diese ab und
verbinden Sie die Kaniile direkt mit dem Sauerstoffauslass des Gerats. Der
Pulse-Dose-Modus kann in Verbindung mit einer Befeuchterflasche nicht
verwendet werden.

5) Sollte das Problem fortbestehen, setzen Sie sich mit Ihrem Pflegedienst in
Verbindung.

Das Batteriemodul
entladt sich, obwohl
das Gerat mit einer
externen Gleich- oder
Wechselstromquelle
verbunden ist.

Der Eclipse 5 erhalt
von der externen
Stromquelle keinen
Strom.

1) Priifen Sie, ob auf der Steckdose Strom liegt. SchlieBen Sie das Netzteil
nicht an dimmbare Stromkreise oder Mehrfachsteckdosen an.

2) Priifen Sie, ob die Kabelverbindungen der Netzteile fest in der Steckdose
bzw. im Fahrzeuganschluss sowie im Konzentrator sitzen. Bei Verwendung
eines Wechselstrom-Netzteils ist zudem die Kabelverbindung am
Transformator selbst zu priifen.

3) Stellen Sie sicher, dass die Priiflampen fiir die Stromversorgung leuchten.
- Am Netzteil muss eine griine Lampe leuchten.

- Am Bedienfeld des Eclipse 5 muss eine griine Lampe in Form eines
Stromkabels leuchten.

4) Leuchten die Prif-LEDs fiir die Stromversorgung nicht, trennen Sie alle
Stromverbindungen fiir eine Dauer von 20 Sekunden und schlieBen Sie
diese dann erneut an.

5) Sollte das Problem fortbestehen, setzen Sie sich mit Ihrem Pflegedienst in
Verbindung.

Die Ladung des
Batteriemoduls halt
nicht so lange an, wie
sie sollte.

Das Batteriemodul
wurde nicht voll
aufgeladen.

1) SchlieBen Sie das Batteriemodul zum Aufladen an eine
Wechselstromquelle an. Stellen Sie vor der erneuten Verwendung
sicher, dass die Batterie zwei bis finf Stunden aufgeladen wird und das
Batteriesymbol voll ist und nicht mehr blinkt.

2) Gehen Sie zu Problem ,Das Batteriemodul ladt nicht auf” und ergreifen
Sie die dort genannten MaBnahmen.

Der Eclipse 5 hat nicht
den gewdiinschten
Volumenstrom bzw.
die gewiinschte
Bolusmenge geliefert.

1) Stellen Sie sicher, dass Sie den von Ihrem Arzt verschriebenen
Volumenstrom bzw. die verschriebene Bolusmenge verwenden und der
richtige Betriebsmodus (Continuous-Flow/Pulse-Dose) eingestellt ist.

Das Batteriemodul
zeigt nicht die
spezifizierte Leistung.

1) Versuchen Sie, das Batteriemodul vollstandig zu entladen. Dies konnen
Sie erreichen, indem Sie den Eclipse 5 im Batteriebetrieb laufen lassen, bis
sich das Gerat vollstandig abschaltet. Entnehmen Sie dann die Batterie
und lassen Sie diese fiir etwa 30 Minuten abkiihlen. Setzen Sie danach die
Batterie wieder in den Eclipse 5 ein und laden Sie die Batterie {iber eine
Wechselstromquelle wieder auf.

2) Wenn die Batterie auch nach den MaBnahmen aus Schritt 1 nicht die
vorgesehene Laufzeit erreicht, setzen Sie sich mit Ihrem Pflegedienst in
Verbindung.
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Symptom

Magliche Ursache

MaBnahme

Das Batteriemodul
ladt nicht auf.

Der Eclipse 5 erhalt
Uber die externe
Wechselstromquelle
keinen Strom zum

Aufladen der Batterie.

1) Priifen Sie, ob auf der Gleichstrom- oder Wechselstrom-Steckdose Strom
liegt. SchlieBen Sie das Netzteil nicht an dimmbare Wechselstromkreise
oder Mehrfachsteckdosen an.

2) Priifen Sie, ob die Kabelverbindungen der Netzteile fest in der Steckdose
bzw. im Fahrzeuganschluss sowie im Konzentrator sitzen. Bei Verwendung
eines Wechselstrom-Netzteils ist zudem die Kabelverbindung am
Transformator selbst zu priifen.

3) Stellen Sie sicher, dass die Priiflampen fiir die Stromversorgung leuchten.
- Am Netzteil muss eine griine Lampe leuchten.

- Am Bedienfeld des Eclipse 5 muss eine griine Lampe in Form eines
Stromkabels leuchten.

4) Leuchten die Prif-LEDs fiir die Stromversorgung nicht, trennen Sie alle
Stromverbindungen fiir eine Dauer von 20 Sekunden und schlieBen Sie
diese dann erneut an.

5) Sollte das Problem fortbestehen, setzen Sie sich mit Ihrem Pflegedienst in
Verbindung.

Der Eclipse 5
signalisiert dem
Batteriemodul nicht
ordnungsgemaB,
dass sich dieses nun
aufladen kann.

1) Entnehmen Sie das Batteriemodul und setzen Sie es erneut ein, um
sicherzustellen, dass es fest im Konzentrator sitzt.

2) Beobachten Sie, ob am Eclipse 5 bei eingesetzter Batterie eine gelbe
Lampe dauerhaft leuchtet oder beim Ladeversuch ein Batteriesymbol
blinkt. Liegt eines dieser Symptome vor, setzen Sie die Stérungshehebung
mit Schritt 3 fort.

3) Setzen Sie, sofern méglich, ein anderes Batteriemodul in den Eclipse 5
ein. Wenn die Ersatzbatterie ordnungsgemaR funktioniert, muss das
entnommene Batteriemodul ausgetauscht werden.

4) Sollte das Problem fortbestehen, setzen Sie sich bitte mit lhrem
Pflegedienst in Verbindung.
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Reinigung, Pflege und regelmaBige Wartung

RegelméaBige Wartung

Die Wartung der Komponenten innerhalb des Gerétegehduses
des Eclipse 5 muss bei Bedarf durch qualifizierte, von
CAIRE geschulte Wartungstechniker erfolgen.

Vorbeugende WartungsmafBinahmen (PM) sind jdhrlich
vorzunehmen. Setzen Sie sich fiir die Terminabsprache
fiir die vorbeugende Wartung mit Threm Pflegedienst

in Verbindung. Ihr Pflegedienst bzw. der qualifizierte
Techniker fiihrt eine Priifung der Alarme, der integrierten
9-Volt-Batterie, des Batteriemoduls, der eingebauten Filter
sowie anderer innen liegender Teile nur bei Bedarf durch.

Reinigung und Pflege des Geréts durch den

Benutzer

Kaniilenaustausch

Tauschen Sie den Versorgungsschlauch sowie die Kaniile
regelmafig gemafl den Empfehlungen Ihres Pflegediensts
aus. Informationen zu Reinigung, Desinfektion und
Austausch erhalten Sie von Threm Arzt oder Pflegedienst.

VORSICHT: Betreiben Sie den
Sauerstoffkonzentrator nicht ohne
eingesetzten Lufteinlassfilter. Sollte ein
zweiter Filter mitgeliefert worden sein,
setzen Sie den Ersatzfilter ein, bevor Sie
den anderen Filter reinigen. Reinigen

Sie den verschmutzten Filter in warmem
Seifenwasser und trocknen Sie ihn vor der
Verwendung griindlich ab.

AN

Hinweis: Der Hersteller empfiehlt, dieses Gerat nicht zu
sterilisieren.

Hinweis: Betreiben Sie den Sauerstoffkonzentrator nicht
ohne eingesetzten Lufteinlassfilter. Sollte ein zweiter Filter
mitgeliefert worden sein, setzen Sie den Ersatzfilter ein,
bevor Sie den anderen Filter reinigen. Reinigen Sie den
verschmutzten Filter in warmem Seifenwasser und trocknen

Hinweis: Folgen Sie zum ordnungsgeméBen Gebrauch

stets den Anleitungen des Kaniilenherstellers. Ersetzen

Sie die Einweg-Kaniile gemaB den Empfehlungen des
Kanlenherstellers oder des Bereitstellers lhres Gerates.
Weiteres Zubehdr erhalten Sie vom Bereitsteller Ihres Gerates.

Lufteinlassfilter

Durch die Lufteinlassoffnungen oben an der Riickseite
des Gerits wird Umgebungsluft in das Gerit gesaugt.

Die Reinigung des Lufteinlassfilters ist die wichtigste
Wartungsaufgabe, die Sie als Benutzer verrichten. Durch
Reinigung des Lufteinlassfilters wird die ordnungsgeméfe
Funktionsweise Thres Eclipse 5 aufrecht erhalten.
Uberpriifen Sie den Lufteinlassfilter tiglich und reinigen
Sie ihn wenigstens einmal die Woche. Gehen Sie bei der
Reinigung wie folgt vor:

. Entfernen Sie den Lufteinlassfilter vom Gerit.

2. Waschen Sie den
Filter unter warmem
Leitungswasser
mit einem milden
Spiilmittel ab.

%)

. Spiilen Sie den Filter
griindlich mit klarem

Leitungswasser aus
und pressen Sie
das iiberschiissige
Wasser heraus.

4. Lassen Sie den Filter
an der Luft trocknen.

w

. Setzen Sie den Filter

wieder in das Gehéuse ein.

Tipp fiir die Reinigung: Halten Sie einen zweiten Filter
vorritig, der verwendet wird, wihrend der erste Filter
trocknet.

Sie ihn vor der Verwendung griindlich ab.

Der Lufteinlassfilter sollte jéhrlich ausgetauscht werden.
Wird der Eclipse 5 in staubigen Umgebungen verwendet,
muss der Filter eventuell hdufiger ausgetauscht werden.
Der Eclipse 5 darf ohne Lufteinlassfilter nicht langer als
5 Minuten betrieben werden.

Wechselstrom-Netzteil, Gleichstrom-Netzteil, Stromkabel
und GehéuseauBenseite:

Schalten Sie den Eclipse 5 vor dem Reinigen oder
Desinfizieren AUS und trennen Sie das Gerit von der
Stromversorgung (Gleich- oder Wechselstrom). Spriihen
Sie das Gehduse NICHT direkt ein. Verwenden Sie ein
feuchtes (nicht nasses) Tuch oder einen Schwamm.
Spriihen Sie das Tuch bzw. den Schwamm zunéchst mit
mildem Reinigungsmittel ein und reinigen Sie dann das
Gehause sowie die Komponenten der Stromversorgung.
Verwenden Sie zur Desinfektion des Eclipse 5

Lysol® Brand II oder ein dhnliches Desinfektionsmittel.
Gehen Sie gemiB den Herstelleranweisungen vor.
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WARNUNG: STROMSCHLAGGEFAHR.
SCHALTEN SIE DAS GERAT AUS UND ZIEHEN
SIE DAS NETZKABEL AUS DER STECKDOSE,
BEVOR DAS GERAT GEREINIGT ODER
GEWARTET WIRD, UM DIE GEFAHR EINES
STROMSCHLAGS AUSZUSCHLIESSEN. NUR
DER BEREITSTELLER DES GERATES ODER
EIN QUALIFIZIERTER WARTUNGSTECHNIKER
DURFEN DIE ABDECKUNGEN ENTFERNEN
ODER DAS GERAT WARTEN. VERWENDEN
SIE KEINE FLUSSIGKEIT DIREKT AUF DEM
GERAT. ZU DEN NICHT VERTRAGLICHEN
CHEMISCHEN MITTELN ZAHLEN UNTER
ANDEREM: ALKOHOL UND PRODUKTE

AUF ALKOHOLBASIS, KONZENTRIERTE
PRODUKTE AUF CHLORBASIS
(ETHYLCHLORID) UND PRODUKTE AUF
OLBASIS (PINE-SOL®, LESTOIL®). DIESE
DURFEN NICHT VERWENDET WERDEN,

UM DAS KUNSTSTOFFGEHAUSE DES
SAUERSTOFFKONZENTRATORS ZU
REINIGEN, DA SIE DEN KUNSTSTOFF
BESCHADIGEN KONNTEN.

WARNUNG: STROMSCHLAGGEFAHR. ZIEHEN SIE
DAS NETZKABEL AUS DER STECKDOSE, BEVOR DAS
GERAT GEREINIGT WIRD, UM DIE GEFAHR EINES
STROMSCHLAGS ODER EINER VERBRENNUNG
AUSZUSCHLIESSEN. NUR DER BEREITSTELLER

DES GERATES ODER EIN QUALIFIZIERTER
WARTUNGSTECHNIKER DURFEN DIE ABDECKUNGEN
ENTFERNEN ODER DAS GERAT WARTEN.

WARNUNG: ES MUSS DARAUF GEACHTET WERDEN,
DASS DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR UND DIE
BATTERIE STETS TROCKEN BLEIBEN UND KEINERLEI
FLUSSIGKEIT IN DAS GERAT EINTRITT. ANDERNFALLS
KANN ES ZU EINER FEHLFUNKTION ODER ZUR
ABSCHALTUNG KOMMEN ODER ES BESTEHT EIN
ERHOHTES RISIKO EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGS
ODER VON VERBRENNUNGEN.

WARNUNG: REINIGEN SIE GEHAUSE, BEDIENFELD
UND STROMKABEL NUR MIT EINEM SANFTEN
HAUSHALTSREINIGER, DER MIT EINEM FEUCHTEN
(NICHT NASSEN) TUCH ODER SCHWAMM
AUFGETRAGEN WIRD. WISCHEN SIE ANSCHLIESSEND
ALLE OBERFLACHEN TROCKEN. LASSEN SIE KEINE
FLUSSIGKEITEN IN DAS INNERE DES GERATES
GELANGEN. ACHTEN SIE BESONDERS DARAUF, DASS
DER SAUERSTOFFAUSLASS FUR DEN ANSCHLUSS DER
KANULE FREI VON STAUB, WASSER UND ANDEREN
PARTIKELN BLEIBT.
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VERWENDEN SIE KEINE FLUSSIGKEIT DIREKT

AUF DEM GERAT. ZU DEN NICHT VERTRAGLICHEN
CHEMISCHEN MITTELN ZAHLEN UNTER ANDEREM:
ALKOHOL UND PRODUKTE AUF ALKOHOLBASIS,
KONZENTRIERTE PRODUKTE AUF CHLORBASIS
(ETHYLCHLORID) UND PRODUKTE AUF OLBASIS (PINE-
SOL®, LESTOIL®). DIESE DURFEN NICHT VERWENDET
WERDEN, UM DAS KUNSTSTOFFGEHAUSE DES
SAUERSTOFFKONZENTRATORS ZU REINIGEN, DA SIE
DEN KUNSTSTOFF BESCHADIGEN KONNTEN.

Optional erhéltlicher Befeuchter

Wenn Sie einen Befeuchter verwenden, muss dieser

taglich gereinigt werden, um eine Kontaminationsgefahr
zu vermeiden. Befolgen Sie die Reinigungsempfehlungen
des Pflegediensts bzw. des Herstellers des Befeuchters.
Kontaktieren Sie Ihren Pflegedienst fiir geeignete
Befeuchteroptionen und die ordnungsgeméfBe Platzierung.
Tauschen Sie den Befeuchter jeden Monat bzw. in den vom
Hersteller bzw. Ihrem Pflegedienst empfohlenen Intervallen
aus. (Der Befeuchter darf nicht tiberfiillt werden.)

f VORSICHT: Laufen Sie NICHT umher,

wahrend der Eclipse 5 in Betrieb und ein
Befeuchter angeschlossen ist. Nehmen
Sie die Befeuchterflasche vor dem
Umherlaufen ab. Legen Sie den Eclipse 5
NICHT flach hin, wahrend dieser an eine
Befeuchterflasche angeschlossen ist.

Universaltrolley

Nehmen Sie den Universaltrolley vor der Reinigung vom
Eclipse 5 ab. Zum Reinigen ein feuchtes (nicht nasses)
Tuch oder einen Schwamm sowie mildes Reinigungsmittel
verwenden.

Batteriemodul

Die in den Eclipse 5 eingesetzte Batterie bendtigt fiir

eine lange Lebensdauer und bestmdogliche Leistung eine
besondere Pflege. Es wird empfohlen, den Eclipse 5 nur
mit CAIRE-Batterien zu betreiben. Verwenden Sie zum
Reinigen der Batterie ein feuchtes (nicht nasses) Tuch
oder einen Schwamm. Spriihen Sie das Tuch bzw. den
Schwamm zundchst mit mildem Reinigungsmittel ein und
reinigen dann das Batteriegehduse sowie den Griff.

Von CAIRE empfohlener, monatlicher Batteriebetrieb:
Lassen Sie den Eclipse 5 im Batteriebetrieb so lange
laufen, bis die Batterie vollstindig entladen ist, die gelbe
Lampe aufleuchtet und der Alarm ertdnt. Stecken Sie den
Eclipse 5 in eine Wechselstromsteckdose ein und laden
Sie die Batterie auf, bis die Batterieladeanzeige voll ist.
Das Gerit muss fiir das Laden nicht eingeschaltet sein. Im
ausgeschalteten Zustand ist die Ladezeit zudem kiirzer.

Entsorgung der Batterie

Die Batterie kann aufgeladen und wiederverwertet werden.
Geben Sie die Batterie zur ordnungsgemifen Entsorgung
an Thren Pflegedienst zuriick. Fiir Anweisungen zur
ordnungsgemifen Entsorgung der Batterie kénnen Sie sich
zudem an die zustindigen Stellen Ihres Wohnorts wenden.




EMV-Priifung

Medizinische Gerite unterliegen hinsichtlich der elektromagnetischen Vertraglichkeit (EMV) besonderen
Vorsichtsmafinahmen und miissen geméf den in diesem Abschnitt bereitgestellten Informationen zur EMV
installiert und in Betrieb genommen werden.

Leitlinien und Herstellererklarung — elektromagnetische Aussendungen

Umgebung verwendet wird.

Der Eclipse 5 ist fiir den Gebrauch in einer wie im Folgenden beschriebenen elektromagnetischen Umgebung
bestimmt. Der Kunde oder Anwender des Eclipse 5 muss sicherstellen, dass das Gerat in einer entsprechenden

Storaussendungsmessungen

Ubereinstimmung

Elektromagnetische Umgebung - Leitlinien

Der Eclipse 5 verwendet HF-Energie ausschlieBlich fir den

HF-Aussendung Gruppe 1 internen Betrieb. Daher ist die HF-Aussendung sehr gering,
CISPR 11 PP und es ist unwahrscheinlich, dass benachbarte elektronische
Gerate gestort werden.

HF-Aussendung

Klasse B . e . .
CISPR 11 Der Eclipse 5 ist fiir den Gebrauch in allen Einrichtungen
Oberwellenaussendungen einschlieBlich denen im Wohnbereich und solchen geeignet,
IEC 61000-3-2 Klasse A die unmittelbar an ein offentliches Versorgungsnetz

Spannungsschwankungen/
Flicker IEC 61000-3-3

stimmt (iberein

angeschlossen sind, das auch Geb&ude versorgt, die zu
Wohnzwecken benutzt werden.
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Leitlinien und Herstellererklarung — elektromagnetische Storfestigkeit

Der Eclipse 5 ist fiir den Gebrauch in einer wie im Folgenden beschriebenen elektromagnetischen Umgebung
bestimmt. Der Kunde oder Anwender des Eclipse 5 muss sicherstellen, dass das Gerat in einer entsprechenden
Umgebung verwendet wird.

Storfestigkeitspriifung Ubereinstimmungspegel | Elektromagnetische Umgebung - Leitlinien
Elektromagnetische + 8 kV Kontakt FuBbdden sollten aus Holz oder Beton bestehen oder mit
Umgebung - Leitlinien + 15 kV Luft Keramikfliesen versehen sein. Wenn der FuBboden mit
IEC 61000-4-2 synthetischem Material versehen ist, muss die relative
Luftfeuchte mindestens 30 % betragen.

Schnelle transiente elektrische | +2 kV Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der einer
StérgroBen/Bursts typischen Geschéfts- oder Krankenhausumgebung
IEC 61000-4-4 entsprechen.
StoBspannungen +1 kV Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der einer
IEC 61000-4-5 oy typischen Geschéfts- oder Krankenhausumgebung

B entsprechen.
Spannungseinbriiche, 100V-240V Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der einer
Kurzzeitunterbrechungen typischen Geschéfts- oder Krankenhausumgebung
und Schwankungen der entsprechen. Wenn der Anwender des Eclipse 5 auch
Versorgungsspannung gemal3 bei Unterbrechungen der Netzstromversorgung auf
IEC 61000-4-11 einen fortgesetzten Betrieb angewiesen ist, wird

empfohlen, den Eclipse 5 Uber eine unterbrechungsfreie
Stromversorgung oder eine Batterie zu speisen.

Magnetfeld bei der 30A/m Magnetfelder bei der Netzfrequenz sollten den
Netzfrequenz gemaB typischen Werten, wie sie in der Geschafts- und

IEC 61000-4-8 Krankenhausumgebung vorzufinden sind, entsprechen.
Geleitete HF 10 Vrms Das Eclipse 5 erfilllt alle Anforderungen an die

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV) gemaB IEC

60601-1-2:2014 fiir Wohn-, Gewerbe- und leichte
Industrieumgebungen. Tragbare HF-Kommunikations-
gerate sollten nur in einem Abstand von mindestens
10 cm von jedem Bestandteil des Gerats — ein-
schlieBlich Kabel — verwendet werden. Das Eclipse 5
ist fiir die Kompatibilitat mit EMV-Normen ausgelegt.
Sollten Sie jedoch Anzeichen dafiir erkennen, dass
die Leistung des Gerats (z. B. Druck oder Durchfluss)
durch andere Gerate beeintrachtigt wird, erhéhen Sie
den Abstand zwischen dem Gerét und der méglichen

Storungsursache.
Gestrahlte HF 9V/m to 85V/m Das Eclipse 5 erfiillt Teil 15 der Vorschriften der
IEC 61000-4-3 Bei Frequenzen von bis US-amerikanischen Telekommunikationshehorde
25,785 GHz (FCC) sowie die RSS-Normen fiir lizenzfreie Geréte

von Industry Canada. Die Inbetriebnahme unterliegt
folgenden zwei Bedingungen: Dieses Gerat darf
keine schadlichen Storungen verursachen, und das
Gerat muss unanfallig gegeniiber beliebigen emp-
fangenen Storungen sein, einschlieBlich solcher, die
einen unerwiinschten Betrieb verursachen.

FCC-ID: WAP2001
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Allgemeine Informationen zu
Flugreisen

Batteriemodul/
Flugreisetabelle

Wenn der Eclipse 5 bei Rangiervorgdngen sowie wihrend
des Starts und der Landung nicht verwendet wird, muss
das Gerit ausgeschaltet bleiben und unter dem Sitz bzw.

in einem anderen zugelassenen Stauraum so verstaut
werden, dass weder der Mittelgang noch der Zugang in die
Sitzreihe blockiert werden.

Wenn der Eclipse 5 bei Rangiervorgdngen sowie wihrend
des Starts und der Landung verwendet wird, muss sich
der Benutzer in einer Sitzposition befinden, die andere
Passagiere nicht am Zugang bzw. an der Nutzung von
Notausgidngen, normalen Ausgéngen sowie Mittelgiangen
in der Passagierkabine des Flugzeugs hindert.

Eine Person, die einen Eclipse 5 verwendet, darf nicht in
einer Sitzreihe platziert werden, in der sich ein Ausgang
befindet.

Kommt es wihrend der Verwendung des Eclipse 5

in der Kabine zu einem Druckabfall und fallen die
Sauerstoffmasken heraus, muss die Nutzung des Eclipse 5
beendet und das Zusatzsauerstoffsystem des Flugzeugs
genutzt werden. Der Eclipse 5 muss nach dem Anlegen der
Sauerstoffmasken abgeschaltet werden.

Vor dem Antritt der Reise muss der Eclipse 5 vom
Benutzer auf einwandfreien Betrieb gepriift werden.

Die folgenden Tabellen beriicksichtigen ausschlieBlich
die Flugdauer.

Kalkulieren Sie die Zeit am Boden (Check-in vor dem
Flug, Sicherheitskontrollen usw.) sowie eventuelle
Wartezeiten mit ein.

i dass eine ausreichende Zahl an vollstindig
geladenen Batterien zur Stromversorgung
des Gerits mitgefiihrt werden muss, die fiir 150 % der
erwarteten maximalen Reisezeit (Flugdauer, gesamte Zeit
am Boden, d. h. Zeiten vor und nach dem Flug sowie
wihrend des Umsteigens und unerwartete Verspéatungen)
ausreicht.
Es wird empfohlen, stets eine zusatzliche
Batterie auf die Reise mitzunehmen.
Jede Fluggesellschaft hat ihre eigenen Bestimmungen
beziiglich der Mitnahme von Sauerstoff.
Setzen Sie sich mindestens 48 Stunden vor Threm Abflug mit

der Fluggesellschaft in Verbindung und teilen Sie dieser mit,
dass Sie den Eclipse 5 mit auf die Reise nehmen.

Die meisten Fluggesellschaften fordern,

Kontinuierlicher Durchfluss
FLUGDAUER (in Std.)*

VORSICHT: Die Richtlinien des
Verkehrsministeriums der USA (DOT)
sowie der Vereinten Nationen (UN) sehen
vor, dass die Batterie aus dem Gerat
herausgenommen werden muss, wenn
dieses als Gepack auf internationalen
Fliigen aufgegeben wird. Bei Versand
des Sauerstoffkonzentrators miissen
die Batterien ebenfalls aus dem Gerat
entnommen und ordnungsgemaB
verpackt werden.

AN

SeQual®, Eclipse 5° und autoSAT® sind Marken von CAIRE Inc., Ball Ground, GA 30107, USA
Salter Labs® ist eine eingetragene Marke von Salter Labs, Arvin, CA 92303, USA

Lysol® st eine eingetragene Marke von Reckitt Benckiser (GroBbritannien).

Pine-Sol® und Lestoil® sind eingetragene Marken der The Clorox Company.

Copyright © 2017 Chart Industries Chart Industries behilt sich
das Recht vor, die Vermarktung seiner Produkte einzustellen bzw.
Preise, Werkstoffe, Ausriistungsteile, Qualitit, Beschreibungen,
Spezifikationen und/oder Prozesse ohne Vorankiindigung zu einem
beliebigen Zeitpunkt zu éndern, ohne dass hieraus irgendwelche
Verpflichtungen oder Rechtsfolgen entstehen. Alle hier nicht
ausdriicklich genannten Rechte bleiben im gesetzlich zuldssigen
Rahmen Chart Industries vorbehalten.
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GESCHATZTE ANZAHL DER ERFORDERLICHEN
BATTERIEMODULE
*Die Werte in der Tabelle weisen aus Sicherheitsgriinden 150 %
der erforderlichen Menge aus.

Pulse-Dose-Modus (Sauerstoffbolus)

FLUGDAUER (in Std.)*
1,012,030
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Die Tabellenwerte sind nur fiir 20 Atemziige pro
Minute und ausschliefilich fiir den Pulse-Dose-Modus
(Sauerstoffbolus) giiltig.
E
112
1 12

Die Tabellenwerte sind nur fiir 15 Atemziige pro
Minute und ausschlieilich fiir den Pulse-Dose-Modus
(Sauerstoffbolus) giiltig.
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Controles del usuario e indicadores de estado del sistema

Simbolos internos

,’J Indicador de alimentacion externa

Este lado hacia arriba. Reg. n.° 0623

@ Indicador de estado del cartucho
de alimentacion (bateria)

Fragil. Manipular con cuidado.
Reg. n.° 0621

[- Simbolo del cartucho de alimentacion

A Amperios

Mantenerlo alejado de la lluvia.
Mantenerlo seco. Reg. n.° 0626

0, Salida de oxigeno

msx ). e

Limite de apilamiento por nimero.
Reg. n.° 2403

Qﬁ%} Simbolo de reciclaje

IS0 7010: S

imbolos graficos: colores y signos de

seguridad: signos de seguridad registrados

Simbolo de Aprobado por la FAA: La
Administracion Federal de Aviacion
(FAA) de los Estados Unidos ha
aprobado el uso de este dispositivo a
bordo de aviones comerciales.

Debe leer el manual de instrucciones.
Reg. n.° M002

Indicador del ajuste de flujo

Mantener alejado de las llamas, del fuego
y de las chispas. No acercar a fuentes

de ignicion abiertas. Se prohibe fumar.
Reg. n.° PO03

Funcionamiento del modo de dosis
pulsada

@O0

No fumar cerca de la unidad ni mientras la
esté utilizando. Reg. n.° P002

El dispositivo opera normalmente; boton
de encendido

Directiva del Consejo 93/42/CEE: sobre dispositivos

Aumento del ajuste de flujo

Disminucion del ajuste de flujo

dbk e

Norma ISO 7000: simbolos graficos que deben
usarse en los equipos (indice y sinopsis)

El rango limite de temperatura de
almacenamiento es de entre -20 °C y
60 °C (de -4 °F a 140 °F). Reg. n.° 0632

médicos.
Representante autorizado en la
[ECIREP] Comunidad Europea.
Este dispositivo cumple con los
c € requerimientos de la Directiva 93/42/CEE
0459 |par2 dispositivos médicos. Lleva la marca
CE, tal como se muestra.
IEC 60417
D Equipo de Clase II, Doble aislamiento,
n.° dereg. 5172
“— | Corriente alterna, n.° de reg. 5032

El rango de humedad portatil es del 15 al
95 %. El rango de humedad base es del 30
al 75 %. Reg. n.° 2620

Corriente directa, n.° de reg. 5031

Limitacion de presion atmosférica.
Reg. n.° 2621

Parte aplicada tipo BF (grado de
proteccion frente a choques eléctricos).
Reg. n.° 5333

Manual del operador, instrucciones
de funcionamiento. Reg. n.° 1641

Nombre y domicilio del fabricante.
Reg. n.° 3082

Certificacion CSA
Certificado para los mercados de los
c@ﬁs EE. UU. y Canada, segun las normas

200972

vigentes de ambos paises.

Fecha de fabricacion. Reg. n.° 2497

Contains FCC ID: WAP2001
Aviso de la FCC

Numero de catalogo. Reg. n.° 2493

21 CFR 801.15: Codigo de Normas Federales,

Titulo 21

Numero de serie. Reg. n.° 2498

B = ol ey

RX ONLY

La legislacion federal restringe la venta
de este dispositivo a médicos o por orden
médica.
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Directiva del Consejo 2012/19/UE: Directiva
de Residuos de Aparatos Eléctricos y
Electrdnicos (WEEE)

WEEE

)

IEC 60601-1: Equipos médicos eléctricos, Parte 1:
requisitos generales para la seguridad basica y el
desempeiio esencial.

Equipo IP22 a prueba de goteo: El sistema
Eclipse 5 y la fuente de alimentacion de
CA proporcionan proteccion contra los
efectos dafiinos de la entrada de liquidos
(IP22 conforme a la norma IEC 60529)

IP22

IEC 60601-1-8

Alarma técnica de baja prioridad

AN

AVISO DE LA FCC:

Este dispositivo puede contener CYBLE-022001-00,
incluida la antena 2450AT18B100 de Johnson
Technology, cumple con la parte 15 de las reglas

de la FCC. El dispositivo cumple los requisitos para

la aprobacion del transmisor modular tal y como

se detalla en el aviso publico de la FCC DA00-1407.
El funcionamiento del transmisor esta sujeto a las dos
condiciones siguientes: (1) Este dispositivo no debe
causar interferencias daflinas y (2) Este dispositivo debe
aceptar cualquier interferencia recibida, incluidas las
interferencias que puedan causar un funcionamiento no
deseado.

Este producto puede estar cubierto por una o dos
patentes, de EE. UU. o internacionales. Visite nuestro
sitio web para obtener el listado de patentes aplicables.
Pat.: patents.gtls.io.

Uso del avion:

CAIRE confirma que esta maquina satisface los
requisitos de la Administracion Federal de Aviacion
(FAA, por sus siglas en inglés) (RTCA/DO-160,
apartado 21, categoria M) para todas las fases de
los viajes aéreos.

Tecnologia inalambrica

Tecnologia empleada Bluetooth

Tipos de conexion SSP,iAP2, GATT

Frecuencia De 2402 a 2480 MHz

Salida de potencia de +4 dBm

radiofrecuencia maxima

Rango de funcionamiento | 10 m (clase 2)

Se recomienda que la maquina se halle a una
distancia minima de 1,1 cm (0,43 pulg.) del cuerpo
durante el funcionamiento. Esto no procede con
mascaras, tubos de aire ni accesorios.

Qué es el concentrador
de oxigeno

El aire que respiramos contiene aproximadamente un

21 % de oxigeno, un 78 % de nitrogeno y un 1 % de
otros gases. En el sistema Eclipse 5, se extrae el aire

de la sala a la maquina a través de las entradas de aire.

El aire a continuacion pasa por un material adsorbente
llamado tamiz molecular. Este material separa el oxigeno
del nitrégeno y permite que solo pase el oxigeno.

El resultado es la administracion de un flujo con una
elevada concentracion de oxigeno al usuario.

El sistema Eclipse 5 combina tecnologias avanzadas de
concentracion de oxigeno y de conservacion de oxigeno
para crear un dispositivo portatil que permite la mayor
portabilidad y movilidad. La administracion avanzada
de flujo de pulso detecta rapidamente cuando inspira el
usuario y administra un pulso de oxigeno al principio
de cada inhalacion. La administracion de flujo de pulso
es idonea para realizar actividades y pasar tiempo fuera
de casa. Conserva el oxigeno y alarga la duracion de la
bateria, a diferencia del flujo continuo. El sistema Eclipse
5 es suficientemente ligero para poder transportarlo por
el asa o en un carro. Puede funcionar con alimentacion
de CA, CC (vehiculo) o de bateria.

El funcionamiento esencial del sistema Eclipse 5 consiste
en proporcionar concentraciones de oxigeno de entre

el 82 %y el 96 % al ajuste de flujo prescrito. Si no se
puede alcanzar el funcionamiento esencial, se activara la
alerta técnica de baja prioridad del sistema Eclipse 5. Si
el sistema Eclipse 5 se ve expuesto a una perturbacion
electromagnética extrema, el dispositivo podria apagarse
sin activar la alerta.

El sistema de oxigeno Eclipse esta destinado a

la administracion de oxigeno suplementario al
paciente continuamente en el hogar del usuario
final o para sus necesidades portatiles fuera del
hogar y también se puede usar en instituciones
como residencias de ancianos o centros de atencion
subagudos. El dispositivo no esta disefiado para el
mantenimiento de la vida ni proporciona ninguna
capacidad de monitoreo del paciente. El manual

de instrucciones del dispositivo recomienda una
fuente alternativa de oxigeno suplementario en caso
de corte de energia, condicion de alarma o falla
mecanica.

El dispositivo es utilizado por pacientes con
EPOC o aquellos con una capacidad respiratoria
disminuida. El dispositivo se prescribe al paciente.
Normalmente, el dispositivo se vende a un
proveedor capacitado para operar y dar servicio

al Eclipse 5. El proveedor entrena al usuario. Los
dispositivos adquiridos a través del sitio web de
Chart reciben instrucciones de configuracion y el
Manual de usuario que define las instrucciones de

instalacion y uso. I

PN 21182453-C4 C| Manual del usuario 83 - SPA



Guia de inicio rapido

1 Desembalar su sistema Eclipse 5

Eclipse 5

Fuente de alimentacion de CA o CC

Carrito universal

Fuente de alimentacion de CC

Cartucho de alimentacion

(bateria)
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2 Conocer su sistema Eclipse 5

Revise todas las advertencias, las precauciones y la
informacion adicional del dispositivo en el resto de
este manual. Familiaricese con las nuevas funciones
clave del sistema Eclipse 5 y con el panel de control

del usuario.

PARTE DELANTERA

Panel de control ‘/ Asa
Puerto de salida
de oxigeno
Icono de
Aprobado ——P> O
por la FAA
Ubicacion
de la etiqueta
de clasificacion =%
y del nimero
de serie
PARTE TRASERA
Puerto de
Filtro d servicio
clnt:(;dac —» / (no destinado
de aire al uso de
los pacientes)
\ Lugar de
acoplamiento
al carrito
<\Canucho de
? alimentacion
Aberturas .
de escape Seguro del cartucho (bateria)

de alimentacion



El panel de control del usuario del sistema Eclipse 5
muestra informacion de funcionamiento importante.

Indicador (verde) y boton de ENCENDIDO/
APAGADO: Este boton ENCIENDE y APAGA
el dispositivo. El indicador verde se enciende
cuando el dispositivo esta encendido y
funciona de forma correcta.

Botones de aumento o disminucion
del ajuste de flujo: Utilice estos botones
para ajustar el flujo al pardmetro prescrito.

Indicador y botén del modo de suministro:
El boton cambia entre flujo continuo y
modo de dosis pulsada. El modo de dosis
pulsada activa la tecnologia autoSAT y
permite un aumento significativo en el
tiempo de funcionamiento cuando se
alimenta con la bateria. Al activar el modo
de dosis pulsada, el indicador del modo de
dosis pulsada se ilumina en color verde y
suministra un pulso de oxigeno con cada
esfuerzo inspiratorio.

@
A
g

B

Alarma técnica de baja prioridad: Cuando
se ilumina, indica una condicion de atencion
de prioridad baja. Siga utilizando su sistema
y consulte la tabla de solucion de problemas
para obtener la respuesta adecuada, o bien
pdngase en contacto con el proveedor de
atencion sanitaria.

I:l Indicador del ajuste de flujo: Es el principal
centro de atencion del panel de control.

El proveedor de atencion sanitaria definira
correctamente el flujo prescrito por el
médico para los ajustes del modo de flujo
continuo (Ipm) o del modo de dosis pulsada
(ml). Cada vez que encienda el dispositivo,
se habra almacenado el modo o ajuste
anterior y este se utilizara al iniciarlo.

Indicador de estado del cartucho de
alimentacion (bateria): Este indicador
muestra la carga restante de la bateria.
Cada una de las cinco barras grises
horizontales representa aproximadamente
el 20 % de la carga total de la bateria.
Cuando se carga la bateria, las barras del
indicador de carga parpadearan en forma
de cascada. Si la bateria no esta instalada,
o si esta colocada de forma indebida,

el indicador de estado del cartucho de
alimentacion (bateria) no se iluminara ni
parpadeara.

Indicador de alimentacion externa: Cuando
el sistema Eclipse 5 esta correctamente
enchufado y utiliza la fuente de
alimentacion de CA o de CC, este indicador
aparecera en el panel de control del usuario.

’-l

Timbre: Una alarma sonora (o timbre) le advierte acerca
de la condicion de funcionamiento del dispositivo, ya sea
una advertencia o averia, y confirma la pulsacion de una
tecla valida.

3 Encender el sistema Eclipse 5

Para conectar a una fuente de alimentacion de CA: Inserte
el cable de la fuente de alimentacion de CA firmemente,
en el receptaculo de alimentacion externa, en el lado
derecho del dispositivo. Si su fuente de alimentacion tiene
tres clavijas, enchufe el cable de alimentacion de CA a
una toma de CA con conexion a tierra. Si su fuente de
alimentacion tiene un enchufe de dos clavijas, enchufe el
cable de alimentacion de CA a una toma de CA con o sin
conexion a tierra.

Paso 1 Paso 2

*

Cuando el sistema Eclipse 5 esté correctamente
enchufado, se encendera un indicador verde en la
fuente de alimentacion de CA y aparecera el indicador
de alimentacion externa en el panel de control del
usuario.

Para instalar la bateria: Empuje la bateria hacia el interior
del compartimento vacio hasta que encaje en su posicion
y esté alineada con la parte posterior del dispositivo.

Cuando la bateria esté correctamente instalada y el
sistema Eclipse 5 esté encendido, aparecera el indicador
de estado del cartucho de alimentacion.

@)ﬂ Indicador (verde) y boton de
ENCENDIDO/APAGADO
Mantenga pulsado el boton de “ENCENDIDO/
APAGADO?” durante dos (2) segundos para encender
el sistema Eclipse 5. Se iniciara una breve prueba
automatica visual y sonora de encendido. Compruebe
que todos los indicadores estan encendidos y el timbre
suena. Mantenga pulsado el boton de “ENCENDIDO/
APAGADO?” durante dos (2) segundos para apagar el
sistema Eclipse 5.

PN 21182453-C4 C | Manual del usuario 85 - SPA I



4 Seleccionar el modo de entrega de flujo

(’% Indicador y botén del modo de flujo

Pulse el boton de modo de flujo para seleccionar el
modo de flujo deseado. Al pulsar este boton repetidas
veces, alternara entre el modo de flujo continuo y el
modo de dosis pulsada. En el modo de flujo continuo,
el oxigeno se suministra con un caudal constante
entre 0,5 y 3,0 lpm. En el modo de dosis pulsada, el
oxigeno se administra en un bolo al comienzo de cada
inspiracion, proporcionando una configuracion de
rango seleccionable de tamafio del bolode 1 a9y de
16 ml a 192 ml. La dosis pulsada puede ajustarse en
relacion a la sensibilidad y al suministro del bolo para
la respiracion. Los ajustes de flujo en ambos modos
deben ser prescritos por su médico.

5 Adecuar el ajuste de flujo al nivel
indicado

&
(S

Botones de aumento o disminucion del
ajuste de flujo

Usando los botones + o -, adapte el ajuste segun la
indicacion provista por su médico.

Pantalla de modo de flujo continuo

Pantalla de modo de dosis pulsada

ADVERTENCIA: ES MUY IMPORTANTE
SELECCIONAR SOLO EL NIVEL DE OXIGENO
PRESCRITO. NO CAMBIE LA SELECCION DE
FLUJO A MENOS QUE UN PROFESIONAL
MEDICO ACREDITADO ASi SE LO HAYA
INDICADO. EL CONCENTRADOR DE
OXIGENO PORTATIL PUEDE USARSE AL
DORMIR SI SE LO HA RECOMENDADO

UN PROFESIONAL CUALIFICADO. LA
CONFIGURACION DE ADMINISTRACION SE
DEBE REEVALUAR PERIODICAMENTE PARA
COMPROBAR LA EFICACIA DE LA TERAPIA.

A
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6 Comenzar a usar el sistema Eclipse 5

Filtro de entrada de aire

Su unidad esta equipada con un filtro de entrada de aire
(filtro adicional provisto). Compruébelo diariamente y
limpielo una vez a la semana.

Conecte el tubo de suministro

de oxigeno a la salida de oxigeno
y conecte la canula de oxigeno
segun las instrucciones provistas
con la canula, o segtin las
instrucciones de su proveedor

de atencion sanitaria.

Respire normalmente a través de la canula nasal.

Al operar con la energia de la bateria, con la utilizacion
del modo de dosis pulsada se obtendra una mayor
duracion de uso.

7 Funcionamiento del carrito universal

Alinee los orificios de referencia de la parte inferior
del dispositivo con las lengiietas del carrito universal.
Alinee el tornillo roscado grande con la insercion de

la parte posterior del sistema Eclipse 5. A continuacion,
apriete a mano la manija del carrito hasta que el carrito
universal esté firmemente sujeto al dispositivo. Apriete
el boton del asa telescopica del carrito universal para
ajustar la altura del asa.

-

Comuniquese con su proveedor de equipos para
conocer las opciones de capacitacion disponibles.
Si no conoce a su proveedor, comuniquese con
CAIRE.

Aclaracion: en caso de necesitar asistencia durante la
configuracion o el mantenimiento del sistema Eclipse
5 o si desea notificar un funcionamiento inesperado o
cualquier tipo de problema, péngase en contacto con
CAIRE o con el representante de CAIRE.




ilmportante!
Las instrucciones de seguridad se definen de la
siguiente manera:

Contraindicaciones de uso

n ADVERTENCIA: INFORMACION DE

LESIONES GRAVES.

PRECAUCION: Informacién importante
sobre la prevencion de daios en el
sistema Eclipse 5.

SEGURIDAD IMPORTANTE SOBRE

ADVERTENCIA: EN ALGUNAS
CIRCUNSTANCIAS, EL USO DE OXIGENO
NO PRESCRITO PUEDE SER PELIGROSO.
ESTE DISPOSITIVO SOLO DEBERA
UTILIZARSE CUANDO LO PRESCRIBA
UN MEDICO.

A

ADVERTENCIA: NO UTILIZAR EN PRESENCIA
DE ANESTESICOS INFLAMABLES.

PELIGROS QUE PUEDEN CAUSAR
| Aclaracion: informacion que requiere atencion especial.

Indicaciones de uso

ADVERTENCIA: ES MUY IMPORTANTE
SELECCIONAR SOLO EL NIVEL DE
OXIGENO PRESCRITO. NO CAMBIE LA
SELECCION DE FLUJO A MENOS QUE UN
PROFESIONAL MEDICO ACREDITADO

ASI SE LO HAYA INDICADO. EL
CONCENTRADOR DE OXiGENO PORTATIL
PUEDE USARSE AL DORMIR SI SE LO

HA RECOMENDADO UN PROFESIONAL
CUALIFICADO.

ADVERTENCIA: PARA GARANTIZAR QUE ESTA
RECIBIENDO LA CANTIDAD TERAPEUTICA DE
OXIGENO CONFORME A SU ESTADO DE SALUD,
EL SISTEMA ECLIPSE 5 SOLO SE DEBE USAR
CUANDO SE HAYAN DETERMINADO O PRESCRITO
INDIVIDUALMENTE UNO O MAS AJUSTES PARA SUS
NIVELES ESPECIFICOS DE ACTIVIDAD. EL SISTEMA
ECLIPSE 5 SE DEBE USAR CON LA COMBINACION
ESPECIFICA O LAS PIEZAS Y ACCESORIOS
ADECUADOS PARA LA ESPECIFICACION DEL
FABRICANTE DEL CONCENTRADOR Y QUE SE
USARON MIENTRAS SE DETERMINABAN LOS
AJUSTES.

ADVERTENCIA: LAS LEYES FEDERALES (DE LOS
ESTADOS UNIDOS) RESTRINGEN ESTE DISPOSITIVO
A SU VENTA O ALQUILER POR PARTE DE UN
MEDICO U OTRO PROVEEDOR DE ATENCION
MEDICA ACREDITADO.

ADVERTENCIA: LA UNIDAD NO DEBE USARSE
COMO SOPORTE VITAL. LOS PACIENTES
GERIATRICOS, PEDIATRICOS O QUE NO PUEDAN
COMUNICAR MOLESTIAS PUEDEN NECESITAR
UNA SUPERVISION ADICIONAL O UN SISTEMA
DE ALARMA DISTRIBUIDO QUE TRANSMITA LA
INFORMACION ACERCA DE LAS MOLESTIAS O LA
URGENCIA MEDICA LA PERSONA RESPONSABLE
DE SU CUIDADO, A FIN DE EVITAR LOS DANOS.
LOS PACIENTES CON TRASTORNOS AUDITIVOS O
VISUALES PUEDEN NECESITAR ASISTENCIA PARA
CONTROLAR LAS ALARMAS.

A

ADVERTENCIA: AL IGUAL QUE CON CUALQUIER
DISPOSITIVO ELECTRICO, EL USUARIO PUEDE
EXPERIMENTAR PERIODOS DE FALTA DE
FUNCIONAMIENTO COMO RESULTADO DE

UN CORTE EN LA ENERGIA ELECTRICA, O LA
NECESIDAD DE TAREAS DE SERVICIO EN EL
SISTEMA ECLIPSE 5 POR PARTE DE UN TECNICO
CALIFICADO. EL SISTEMA ECLIPSE 5 NO ES
ADECUADO PARA PACIENTES QUE PUEDAN SUFRIR
CONSECUENCIAS DANINAS PARA LA SALUD A
CAUSA DE DICHAS INTERRUPCIONES TEMPORALES.

Directrices de seguridad

ADVERTENCIA: NO SE PERMITEN
MODIFICACIONES A ESTE EQUIPO.

A

ADVERTENCIA: EL FABRICANTE RECOMIENDA
DISPONER DE UNA FUENTE ALTERNATIVA DE
OXIGENO COMPLEMENTARIO EN CASO DE CORTE
ELECTRICO, CONDICION DE ALARMA O AVERIA
MECANICA. CONSULTE A SU MEDICO O AL
PROVEEDOR DEL EQUIPO PARA DETERMINAR
ELTIPO DE SISTEMA DE RESERVA QUE NECESITA.

ADVERTENCIA: ESTE DISPOSITIVO SUMINISTRA
OXIGENO DE ALTA CONCENTRACION, LO QUE

LO HACE MUY INFLAMABLE. NO PERMITA QUE

SE FUME NI LA PRESENCIA DE LLAMAS VIVAS

A MENOS DE DOS (2) METROS DE (1) ESTE
DISPOSITIVO O (2) ALGUN ACCESORIO QUE
CONTENGA OXIGENO. SI NO SE TIENE EN CUENTA
ESTA ADVERTENCIA, PUEDEN PRODUCIRSE UN
INCENDIO GRAVE, DANOS A LOS BIENES O HASTA
LESIONES FiSICAS O LA MUERTE.

ADVERTENCIA: NO OPERE LA UNIDAD EN UN
ESPACIO RESTRINGIDO O CONFINADO (P. EJ., UNA
CAJA 0 BOLSO PEQUENO) DONDE LA VENTILACION
PUEDE SER LIMITADA. ESTO PUEDE OCASIONAR
QUE EL CONCENTRADOR DE OXIGENO SE
SOBRECALIENTE Y QUE SU RENDIMIENTO SE

VEA PERJUDICADO.
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ADVERTENCIA: EL CONCENTRADOR
DEBE UBICARSE DE FORMA TAL QUE
SE PUEDAN EVITAR EL HUMO, LOS
CONTAMINANTES O LOS GASES

TOXICOS.

ADVERTENCIA: EL USO DE ACCESORIOS DE
ADMINISTRACION DE OXIGENO NO ESPECIFICADOS
PARA ESTE CONCENTRADOR DE OXiGENO PUEDE
DISMINUIR SU RENDIMIENTO. LOS ACCESORIOS
RECOMENDADOS SE MENCIONAN DENTRO DE
ESTE MANUAL.

ADVERTENCIA: SI EL CONCENTRADOR DE OXIiGENO
SE HA CAIDO, HA SUFRIDO DANOS O SE HA
EXPUESTO AL AGUA, PONGASE EN CONTACTO CON
EL PROVEEDOR DE ATENCION SANITARIA PARA SU
INSPECCION O POSIBLE REPARACION. NO USE EL
CONCENTRADOR DE OXiGENO SI TIENE EL CABLE
DE ALIMENTACION O EL ENCHUFE DANADOS.

ADVERTENCIA: SI SIENTE MALESTAR O TIENE
UNA EMERGENCIA MEDICA, BUSQUE ASISTENCIA
MEDICA DE INMEDIATO.

ADVERTENCIA: LA OPERACION DEL
CONCENTRADOR DE OXiGENO SIN TENER

EN CUENTA LAS ESPECIFICACIONES DE LA
TEMPERATURA DE FUNCIONAMIENTO PUEDE
LIMITAR LA CAPACIDAD DEL CONCENTRADOR

DE CUMPLIR CON LAS ESPECIFICACIONES DE
CONCENTRACION DE OXIGENO. CONSULTE LA
SECCION DE ESPECIFICACIONES DE ESTE MANUAL
PARA CONOCER LOS LIMITES DE TEMPERATURA.

ADVERTENCIA: ASEGURE FIRMEMENTE, CON EL
CINTURON DE SEGURIDAD O DE OTRA FORMA,

EL CONCENTRADOR DE OXIGENO EN EL VEHICULO
DURANTE SU TRANSPORTE PARA PREVENIR DANOS
O LESIONES.

ADVERTENCIA: NO PERMITA QUE SE BLOQUEEN

LA ENTRADA DE AIRE NI LAS ABERTURAS DE SALIDA
DE AIRE. NO DEJE CAER NI INSERTE OBJETOS EN
NINGUNA ABERTURA DEL DISPOSITIVO. ESTO PUEDE
OCASIONAR QUE EL CONCENTRADOR DE OXIGENO
SE SOBRECALIENTE Y QUE SU RENDIMIENTO SE VEA
PERJUDICADO.

ADVERTENCIA: NO LLENE DEMASIADO

EL HUMIDIFICADOR OPCIONAL. LLENE EL
HUMIDIFICADOR OPCIONAL CON AGUA SOLO
HASTA EL NIVEL INDICADO POR EL FABRICANTE
DEL HUMIDIFICADOR.

ADVERTENCIA: NO USE ACEITE, GRASA,
PRODUCTOS A BASE DE PETROLEO NI OTROS
PRODUCTOS INFLAMABLES CON LOS ACCESORIOS
DE TRANSPORTE DE OXIGENO O CON EL
CONCENTRADOR DE OXiGENO. SOLO DEBEN
USARSE LOCIONES O BALSAMOS COMPATIBLES
CON EL OXIGENO, A BASE DE AGUA. EL OXIGENO
ACELERA LA COMBUSTION DE LAS SUSTANCIAS
INFLAMABLES.

ADVERTENCIA: EL USO INCORRECTO DE LA BATERIA
PUEDE OCASIONAR QUE ESTA SE CALIENTE O SE
ENCIENDA, Y PUEDE CAUSAR LESIONES SERIAS.
ASEGURESE DE NO PERFORAR, GOLPEAR, PISAR,
DEJAR CAER O SOMETER DE OTRA FORMA LA
BATERIA A IMPACTOS O GOLPES FUERTES. EL

USO DE BATERIAS QUE ESTEN DANADAS PODRIA
CAUSAR LESIONES FiSICAS.

ADVERTENCIA: EL CONCENTRADOR DE OXiGENO
NO DEBE USARSE ADYACENTE A O APILADO CON
OTROS EQUIPOS. SI EL USO ADYACENTE O APILADO
ES INEVITABLE, EL DISPOSITIVO DEBE OBSERVARSE
PARA VERIFICAR SU FUNCIONAMIENTO NORMAL.

ADVERTENCIA: NO CAMINE CUANDO UTILICE EL
SISTEMA ECLIPSE 5 MIENTRAS EL HUMIDIFICADOR
ESTE ACOPLADO. QUITE LA BOTELLA
HUMIDIFICADORA ANTES DE ANDAR. NO TUMBE
EL SISTEMA ECLIPSE 5 MIENTRAS LA BOTELLA
HUMIDIFICADORA ESTE ACOPLADA.

ADVERTENCIA: LOS REGLAMENTOS DEL
DEPARTAMENTO DE TRANSPORTE (DOT, POR

SUS SIGLAS EN INGLES) ESTADOUNIDENSE Y DE
LAS NACIONES UNIDAS (ONU) REQUIEREN LA
EXTRACCION DE LA BATERIA DEL DISPOSITIVO
PARA TODOS LOS VIAJES EN AEROLINEAS
INTERNACIONALES CUANDO SE FACTURE EL
CONCENTRADOR DE OXiGENO COMO EQUIPAJE.
CUANDO SE ENVIA EL CONCENTRADOR DE
OXIGENO, LA BATERIA TAMBIEN DEBE EXTRAERSE
DEL DISPOSITIVO Y EMBALARSE ADECUADAMENTE.

ADVERTENCIA: NO UTILICE ESTE EQUIPO SIN
ANTES LEER Y COMPRENDER ESTE MANUAL.

SI NO COMPRENDE LAS ADVERTENCIAS E
INSTRUCCIONES, CONTACTE A SU PROVEEDOR
DEL EQUIPO ANTES DE INTENTAR USARLO; DE
LO CONTRARIO, PUEDEN PRODUCIRSE LESIONES
0 DANOS.

ADVERTENCIA: EL USO DE ACCESORIOS,
TRANSDUCTORES Y CABLES QUE NO SEAN

LOS ESPECIFICADOS O PROVISTOS POR

EL FABRICANTE DE ESTE EQUIPO PODRIA
PROVOCAR UN AUMENTO DE LAS EMISIONES
ELECTROMAGNETICAS O UNA DISMINUCION DE
LA INMUNIDAD ELECTROMAGNETICA DE ESTE
EQUIPO Y DESEMBOCAR EN UN FUNCIONAMIENTO
INCORRECTO.
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ADVERTENCIA: EL CONCENTRADOR
DEBE UBICARSE DE FORMA TAL QUE
SE PUEDAN EVITAR EL HUMO, LOS

CONTAMINANTES O LOS GASES
TOXICOS.

ADVERTENCIA: EL USO DE ACCESORIOS DE
ADMINISTRACION DE OXIGENO NO ESPECIFICADOS
PARA ESTE CONCENTRADOR DE OXiGENO PUEDE
DISMINUIR SU RENDIMIENTO. LOS ACCESORIOS
RECOMENDADOS SE MENCIONAN DENTRO DE
ESTE MANUAL.

ADVERTENCIA: S| EL CONCENTRADOR DE OXIGENO
SE HA CAIDO, HA SUFRIDO DANOS O SE HA
EXPUESTO AL AGUA, PONGASE EN CONTACTO CON
EL PROVEEDOR DE ATENCION SANITARIA PARA SU
INSPECCION O POSIBLE REPARACION. NO USE EL
CONCENTRADOR DE OXIGENO SI TIENE EL CABLE
DE ALIMENTACION O EL ENCHUFE DANADOS.

ADVERTENCIA: LOS REGLAMENTOS DEL
DEPARTAMENTO DE TRANSPORTE (DOT, POR

SUS SIGLAS EN INGLES) ESTADOUNIDENSE Y DE
LAS NACIONES UNIDAS (ONU) REQUIEREN LA
EXTRACCION DE LA BATERIA DEL DISPOSITIVO
PARA TODOS LOS VIAJES EN AEROLINEAS
INTERNACIONALES CUANDO SE FACTURE EL
CONCENTRADOR DE OXiGENO COMO EQUIPAJE.
CUANDO SE ENVIA EL CONCENTRADOR DE
OXIGENO, LA BATERIA TAMBIEN DEBE EXTRAERSE
DEL DISPOSITIVO Y EMBALARSE ADECUADAMENTE.

ADVERTENCIA: NO UTILICE ESTE EQUIPO SIN
ANTES LEERY COMPRENDER ESTE MANUAL.

SI NO COMPRENDE LAS ADVERTENCIAS E
INSTRUCCIONES, CONTACTE A SU PROVEEDOR
DEL EQUIPO ANTES DE INTENTAR USARLO; DE LO
CONTRARIO, PUEDEN PRODUCIRSE LESIONES O
DAROS.

ADVERTENCIA: UTILICE UNICAMENTE PIEZAS DE
REPUESTO RECOMENDADAS POR EL FABRICANTE
PARA GARANTIZAR EL FUNCIONAMIENTO
CORRECTO Y EVITAR EL RIESGO DE INCENDIOS Y
QUEMADURAS.

ADVERTENCIA: NO LUBRIQUE LOS CONECTORES,
LAS CONEXIONES, LOS TUBOS NI OTROS
ACCESORIOS DEL CONCENTRADOR DE OXIGENO
PARA EVITAR EL RIESGO DE INCENDIOS Y
QUEMADURAS.

ADVERTENCIA: ASEGURE FIRMEMENTE, CON EL
CINTURON DE SEGURIDAD O DE OTRA FORMA, EL
CONCENTRADOR DE OXIGENO EN EL VEHICULO
DURANTE SU TRANSPORTE PARA PREVENIR DANOS
O LESIONES.

ADVERTENCIA: NO PERMITA QUE SE BLOQUEEN LA
ENTRADA DE AIRE NI LAS ABERTURAS DE SALIDA
DE AIRE. NO DEJE CAER NI INSERTE OBJETOS EN
NINGUNA ABERTURA DEL DISPOSITIVO. ESTO
PUEDE OCASIONAR QUE EL CONCENTRADOR

DE OXIGENO SE SOBRECALIENTE Y QUE SU
RENDIMIENTO SE VEA PERJUDICADO.

ADVERTENCIA: NO LLENE DEMASIADO

EL HUMIDIFICADOR OPCIONAL. LLENE EL
HUMIDIFICADOR OPCIONAL CON AGUA SOLO
HASTA EL NIVEL INDICADO POR EL FABRICANTE
DEL HUMIDIFICADOR.

ADVERTENCIA: NO CAMINE CUANDO UTILICE EL
SISTEMA ECLIPSE 5 MIENTRAS EL HUMIDIFICADOR
ESTE ACOPLADO. QUITE LA BOTELLA
HUMIDIFICADORA ANTES DE ANDAR. NO TUMBE
EL SISTEMA ECLIPSE 5 MIENTRAS LA BOTELLA
HUMIDIFICADORA ESTE ACOPLADA.

ADVERTENCIA: SI SIENTE MALESTAR O TIENE
UNA EMERGENCIA MEDICA, BUSQUE ASISTENCIA
MEDICA DE INMEDIATO.

ADVERTENCIA: LA OPERACION DEL
CONCENTRADOR DE OXIGENO SIN TENER

EN CUENTA LAS ESPECIFICACIONES DE LA
TEMPERATURA DE FUNCIONAMIENTO PUEDE
LIMITAR LA CAPACIDAD DEL CONCENTRADOR

DE CUMPLIR CON LAS ESPECIFICACIONES DE
CONCENTRACION DE OXIGENO. CONSULTE LA
SECCION DE ESPECIFICACIONES DE ESTE MANUAL
PARA CONOCER LOS LIMITES DE TEMPERATURA.

ADVERTENCIA: NO USE ACEITE, GRASA,
PRODUCTOS A BASE DE PETROLEO NI OTROS
PRODUCTOS INFLAMABLES CON LOS ACCESORIOS
DE TRANSPORTE DE OXIGENO O CON EL
CONCENTRADOR DE OXIGENO. SOLO DEBEN
USARSE LOCIONES O BALSAMOS COMPATIBLES
CON EL OXIGENO, A BASE DE AGUA. EL OXIGENO
ACELERA LA COMBUSTION DE LAS SUSTANCIAS
INFLAMABLES.

ADVERTENCIA: EL USO INCORRECTO DE LA BATERIA
PUEDE OCASIONAR QUE ESTA SE CALIENTE O SE
ENCIENDA, Y PUEDE CAUSAR LESIONES SERIAS.
ASEGURESE DE NO PERFORAR, GOLPEAR, PISAR,
DEJAR CAER O SOMETER DE OTRA FORMA LA
BATERIA A IMPACTOS O GOLPES FUERTES. EL

USO DE BATERIAS QUE ESTEN DANADAS PODRIA
CAUSAR LESIONES FiSICAS.

ADVERTENCIA: NO INTENTE REALIZAR
TAREAS DE MANTENIMIENTO APARTE
DE LAS SOLUCIONES POSIBLES
ENUMERADAS EN ESTE MANUAL.

NO RETIRE LAS CUBIERTAS: SOLO SU
PROVEEDOR DEL EQUIPO O UN TECNICO
DE SERVICIO CUALIFICADO DEBEN
REVISAR O RETIRAR LAS CUBIERTAS DE
ESTE DISPOSITIVO.
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ADVERTENCIA: USE SOLO ACCESORIOS
RECOMENDADOS POR EL FABRICANTE. EL USO
DE OTRO ACCESORIO PUEDE SER PELIGROSO,
CAUSARA DANOS GRAVES A SU CONCENTRADOR
DE OXIGENO Y ANULARA LA GARANTIA.

ADVERTENCIA: EL FABRICANTE
RECOMIENDA DISPONER DE UNA
FUENTE ALTERNATIVA DE OXiGENO
COMPLEMENTARIO EN CASO DE CORTE
ELECTRICO, CONDICION DE ALARMA

0 AVERIA MECANICA. CONSULTE A SU
MEDICO O AL PROVEEDOR DEL EQUIPO
PARA DETERMINAR EL TIPO DE SISTEMA
DE RESERVA QUE NECESITA.

ADVERTENCIA: NO PERMITA QUE SE BLOQUEEN LA
ENTRADA DE AIRE NI LAS ABERTURAS DE SALIDA
DE AIRE. NO DEJE CAER NI INSERTE OBJETOS EN
NINGUNA ABERTURA DEL DISPOSITIVO. ESTO
PUEDE OCASIONAR QUE EL CONCENTRADOR

DE OXIGENO SE SOBRECALIENTE Y QUE SU
RENDIMIENTO SE VEA PERJUDICADO.

ADVERTENCIA: FUMAR MIENTRAS SE
USA OXIGENO ES LA CAUSA PRINCIPAL
DE LESIONES POR INCENDIOS Y

MUERTES RELACIONADAS. DEBE SEGUIR
LAS ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD:

ADVERTENCIA: DEBEN EXHIBIRSE LETREROS DE
“"NO FUMAR: OXIGENO EN USO" EN EL HOGAR

0 EN EL SITIO DONDE SE USE EL OXiGENO. LOS
PACIENTES Y LOS CUIDADORES SANITARIOS DEBEN
RECIBIR INFORMACION ACERCA DE LOS PELIGROS
DE FUMAR AL USAR OXiGENO MEDICINAL O EN
PRESENCIA DE ESTE.

ADVERTENCIA: NO USE SU CONCENTRADOR DE
OXIGENO EN PRESENCIA DE GASES INFLAMABLES.
ESTO PUEDE GENERAR UN FUEGO RAPIDO QUE
PUEDE PROVOCAR DANOS A LOS BIENES, LESIONES
CORPORALES O LA MUERTE.

ADVERTENCIA: RETIRAR LA CANULAY
COLOCARLA SOBRE LA ROPA, LA CAMA, EL SOFA
U OTRO MATERIAL ACOLCHADO CAUSARA UNA
LLAMARADA SI SE LA EXPONE A UN CIGARRILLO,
UNA FUENTE DE CALOR O UNA LLAMA.

ADVERTENCIA: NO DEJE UNA CANULA NASAL
SOBRE O DEBAJO DE LA ROPA, LA CAMA O LOS
ALMOHADONES DE UNA SILLA. SI LA UNIDAD
ESTA ENCENDIDA PERO NO EN USO, EL OXiGENO
PODRIA VOLVER INFLAMABLES ESOS MATERIALES.
COLOQUE EL INTERRUPTOR DE ENCENDIDO

1/0 EN LA POSICION 0 (APAGADO) CUANDO EL
CONCENTRADOR DE OXIGENO NO ESTE EN USO.

ADVERTENCIA: ES POSIBLE QUE EL PACIENTE U
OTRAS PERSONAS PUEDAN ENREDARSE CON UNA
CANULA U OTRO TUBO Y LLEGAR A LA ASFIXIA.

ADVERTENCIA: NO PERMITA QUE HAYA
CIGARRILLOS ENCENDIDOS, VELAS O LLAMAS
VIVAS EN LA MISMA HABITACION EN QUE SE
ENCUENTREN EL DISPOSITIVO O LOS ACCESORIOS
QUE TRANSPORTAN OXIGENO.

ADVERTENCIA: FUMAR MIENTRAS SE USA
UNA CANULA DE OXIGENO PUEDE CAUSAR
QUEMADURAS FACIALES Y POSIBLEMENTE
LA MUERTE.

ADVERTENCIA: SI FUMA, ESTOS 3 PASOS PUEDEN
SALVAR SU VIDA: APAGUE EL CONCENTRADOR

DE OXIGENO, RETIRE LA CANULAY SALGA DE

LA HABITACION DONDE SE ENCUENTRE EL
DISPOSITIVO. SI NO PUEDE ABANDONAR LA SALA,
DEBE ESPERAR 10 MINUTOS DESDE QUE APAGA
EL CONCENTRADOR DE OXIGENO PARA PODER
FUMAR.

ADVERTENCIA: NO BLOQUEE EL ACCESO AL
CABLE DE ALIMENTACION DE CA, EN CASO DE
UNA EMERGENCIA.

ADVERTENCIA: LOS ACCESORIOS

PUEDEN CONTENER FTALATOS. LOS

NINOS, MUJERES EMBARAZADAS O
LACTANTES NO DEBEN USAR ACCESO-

RIOS QUE CONTENGAN FTALATOS.
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PRECAUCION: Siempre desconecte la PRECAUCION: En caso de alarma o
A fuente de alimentacion de CA de la A si observa que el concentrador de

pared antes de desconectar la fuente oxigeno no funciona correctamente,

de alimentacion de CA del concentrador consulte la seccién de Resolucion de

de oxigeno. problemas de este manual. Si no puede

resolver el problema, consulte con su

PRECAUCION: Siempre coloque el tubo de proveedor del equipo.

suministro de oxigeno y los cables de alimentacion )
de forma tal que evite el riesgo de tropiezos. PRECAUCION: Para evitar la anulacion
de la garantia, siga todas las

PRECAUCION: Al usar el concentrador de oxigeno instrucciones del fabricante.

en un automavil, bote o en otras fuentes de CC
con la fuente de alimentacion de CC, asegtrese
de que el vehiculo esté funcionando antes

de conectar el concentrador de oxigeno. Si la
fuente de alimentacion de CC no se ilumina y
requiere un reajuste, desconecte la fuente de
alimentacion de CC de la toma de CC, vuelva a
arrancar su vehiculo y luego vuelva a conectar
la fuente de alimentacion de CC en la toma de
CC. Si no se siguen estas instrucciones, la fuente
de alimentacion podria no suministrar energia al
concentrador de oxigeno.

PRECAUCION: Cuando el automévil en el que
se usa la unidad del concentrador de oxigeno
se apague, desconecte y retire el dispositivo
del automovil. No almacene el concentrador de
oxigeno en un automovil muy caliente o muy
frio o en otro ambiente similar de alta o baja
temperatura.

Aclaracion: los equipos de comunicaciones portatiles
y méviles de radiofrecuencia pueden afectar a los
equipos eléctricos médicos.
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Entornos de operaciéon recomendados

Para un uso correcto del dispositivo, el cuadro
siguiente incluye informacion importante con respecto
a las condiciones de operacion o los entornos de
operacion recomendados.

Especificaciones

Temperatura de
funcionamiento

De 10 °C a 40 °C (de 50 °F a 104 °F)

Humedad de
funcionamiento

Del 10 % al 95 % en un punto de
condensacion de 28 °C (82,4 °F)

Temperatura
de transporte/
almacenamiento

De -20 °C a 60 °C (de -4 °F a 140 °F)

Humedad: Hasta el 95 % sin
condensacion

Especificaciones
eléctricas

No utilice cables de extension.
No utilice tomas eléctricas
controladas por un interruptor.

Altitud

De 0 a 4000 metros (de 0 a
13 123 pies)

Colocacion

NO bloquee la entrada de aire
(cubierta de la parte superior
trasera) ni las aberturas de escape
(parte inferior izquierda de la parte
trasera). Coloque el dispositivo a una
distancia minima de 7,5 cm (3 pulg.)
de paredes, cortinas, muebles, etc.

Ambiente

No debe haber humo, contaminantes
ni gases.

Tiempo de
funcionamiento

24 horas al dia cuando esta
conectado a una fuente de
alimentacion de CA o CC.

Concentracion

90 %-+5,5 %/-3 % a nivel del mar

Nivel sonoro 48 dB a 3,0 Ipm en modo de flujo
continuo; 40 dB en el ajuste de
3,0 de dosis pulsada; 59 dB mientras

alarma

Pieza aplicada  Canula

La vida util esperada es de un minimo de cinco afios.

ADVERTENCIA: SE PREVE QUE EL
USO DE ESTE DISPOSITIVO EN UNA
ALTITUD SUPERIOR A 4000 METROS
(13 123 PIES), FUERA DEL RANGO

DE TEMPERATURA DE 10 °CA 40 °C
(DE 50 °F A 104 °F) 0 CON UNA
HUMEDAD RELATIVA SUPERIOR AL 95 %,
AFECTE NEGATIVAMENTE AL CAUDAL
Y EL PORCENTAJE DE OXIGENO, Y EN
CONSECUENCIA, A LA CALIDAD DE
LA TERAPIA.

A

Aclaracion: si el concentrador de oxigeno se ha
almacenado por un periodo prolongado fuera de su
intervalo de temperatura de funcionamiento normal,
debe permitirse que la unidad vuelva a la temperatura
de funcionamiento normal antes de usarla. El tiempo
recomendado es de 3 horas.

Ajuste disponible

El sistema Eclipse 5, que incluye la canula y otros
accesorios, esta especificado para su uso en los
siguientes flujos especificos.

de oxigeno Configuracion de fluj Ajuste de dosis pulsad
- - onfiguracion de flujo juste de dosis pulsada
Dimensiones ?zg ;m:ﬂiéj%m 193 alto continuo en Ipm tamafio del bolo (ml)
x 12,3 ancho x 7,1 profundidad 05 .
(pulgadas) 1.0 16
Peso Eclipse 15 Ibs., Bateria 3,4 Ibs. 1.5 ;‘21
Energia Alimentacion de CA 100-240 VCA, 20 20
50-60 Hz; alimentacién de CC (12V 22
nominal); bateria (cantidad (2) 3,0 48
paquetes de bateria de 95 W/h cada - 56
uno con 7,92 g de litio) - 64
Tiempo nominal De 1,8 a 5,0 horas para alcanzar el - 72
derecargade 80 % de la capacidad (en funcion - 80
la bateria del flujo) - 88
Alarmas/Alertas  Pérdida de alimentacion, Bateria - 96
baja, Baja salida terapéutica - 128
de 02, Flujo de 02 fuera de los R 160
limites normales. Sin deteccion ; 192

de inspiracion en modo de dosis
pulsada, averia de la unidad

Indicador de
concentracion
de 02

Luz verde = normal
Amarillo = precaucion < 85 %

Presion de salida

Nominal: 7.0 psig
Méximo: 14.0 psig
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Colocacion adecuada del sistema Eclipse 5
Seleccione una ubicacion para el dispositivo en la que
no haya entrada de humo, gases ni contaminantes.

La correcta ubicacion del dispositivo deberia permitir
la entrada de aire a través del filtro de entrada de aire
de la parte superior trasera de la caja y la salida de aire
a través de las aberturas de escape de la parte inferior
izquierda del dispositivo.

Coloque el dispositivo de modo que puedan oirse las
alarmas. Coloque el tubo de suministro de oxigeno de
forma tal que no se curve ni ocluya.

CONCENTRADOR DE OXiGENO EN
PRESENCIA DE GASES INFLAMABLES.
ESTO PUEDE GENERAR UN FUEGO
RAPIDO QUE PUEDE PROVOCAR DAROS
A LOS BIENES, LESIONES CORPORALES
0 LA MUERTE. NO USE ACEITE, GRASA,
PRODUCTOS A BASE DE PETROLEO NI
OTROS PRODUCTOS INFLAMABLES CON
LOS ACCESORIOS DE TRANSPORTE DE
OXIGENO O CON EL CONCENTRADOR
DE OXiGENO. SOLO DEBEN USARSE
LOCIONES O BALSAMOS COMPATIBLES
CON EL OXIGENO, A BASE DE AGUA.

EL OXiGENO ACELERA LA COMBUSTION
DE LAS SUSTANCIAS INFLAMABLES.

n ADVERTENCIA: NO USE SU

ADVERTENCIA: ESTE DISPOSITIVO SUMINISTRA
OXIGENO DE ALTA CONCENTRACION, LO QUE

LO HACE MUY INFLAMABLE. NO PERMITA QUE

SE FUME NI LA PRESENCIA DE LLAMAS VIVAS
DENTRO DE LA MISMA HABITACION EN LA QUE
SE ENCUENTRE (1) ESTE DISPOSITIVO O (2) ALGUN
ACCESORIO QUE CONTENGA OXIGENO. SI NO SE
TIENE EN CUENTA ESTA ADVERTENCIA, PUEDEN
PRODUCIRSE UN INCENDIO GRAVE, DANOS A LOS
BIENES O HASTA LESIONES FISICAS O LA MUERTE.

Aclaracion: Cuando el automévil en el que se usa

la unidad del concentrador de oxigeno se apague,
desconecte y retire el dispositivo del automovil.

No almacene el concentrador de oxigeno en un
automovil muy caliente o muy frio o en otro ambiente
similar de alta o baja temperatura. NO deje el
concentrador de oxigeno ni la fuente de alimentacion
enchufados en el vehiculo si se encuentra apagado.
De lo contrario, podria agotar la bateria del vehiculo.

Instrucciones de
funcionamiento

Antes de utilizar

Este Manual del usuario sirve como referencia para
ayudarle a poner en funcionamiento el dispositivo
y llevar a cabo el mantenimiento. Si tiene alguna
pregunta o duda, llame al proveedor de atencion
domiciliaria.

jImportante! NO intente poner en funcionamiento

el sistema Eclipse 5 sin leer primero la seccion de
Directrices de seguridad de este manual. Siga todas

las instrucciones de funcionamiento. Observe todas las
Advertencias del dispositivo y del Manual del usuario.
Para reducir el riesgo de incendios, lesiones a las
personas y dafios graves en el sistema Eclipse 5, preste
atencion a todas las precauciones de seguridad.

A

ADVERTENCIA: LIMPIE EL GABINETE,
EL PANEL DE CONTROL Y EL CABLE

DE ALIMENTACION SOLO CON UN
LIMPIADOR DOMESTICO APLICADO
CON UN PANO HUMEDO (NO MOJADO)
0 UNA ESPONJA, Y LUEGO SEQUE
TODAS LAS SUPERFICIES. NO PERMITA
QUE NINGUN LiQUIDO INGRESE

AL DISPOSITIVO. PRESTE ESPECIAL
ATENCION A LA SALIDA DE OXiGENO
PARA LA CONEXION DE LA CANULA
PARA ASEGURARSE DE QUE SE
MANTENGA LIBRE DE POLVO, AGUA

Y PARTICULAS.

PRECAUCION: no permita que se
bloqueen la entrada de aire ni las
aberturas de salida de aire. Esto
puede ocasionar que el concentrador
de oxigeno se sobrecaliente y que su
rendimiento se vea perjudicado. no
opere el concentrador de oxigeno sin
el filtro de entrada de aire colocado.
Si dispone de un segundo filtro, coloque
este filtro de "reemplazo" antes de
limpiar el filtro sucio. Limpie el filtro
sucio con una solucion tibia de agua
y jabon, y luego seque por completo
antes de usar.

PRECAUCION: No opere la unidad en
un espacio restringido o confinado (p.
ej., una caja o bolso pequeiio) donde
la ventilacion puede ser limitada. Esto
puede ocasionar que el concentrador
de oxigeno se sobrecaliente y que

su rendimiento se vea perjudicado.
no permita que se bloqueen la
entrada de aire ni las aberturas de
salida de aire. Esto puede ocasionar
que el concentrador de oxigeno se
sobrecaliente y que su rendimiento se
vea perjudicado.

AN
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Encendido del sistema Eclipse 5
El dispositivo
puede utilizarse
directamente
desde tres (3)
diferentes fuentes
de alimentacion:
* Fuente de
alimentacion

de CA con cable
de alimentacion
NEMA

* Fuente de
alimentacion

de CC

« Cartucho de
alimentacion
(bateria)
recargable

Informacion general de carga

El sistema Eclipse 5 carga la bateria mientras se utiliza
la alimentacion de CA y la temperatura de la bateria

se encuentra en un intervalo seguro. Cuando la fuente
de alimentacion externa se desconecta, el dispositivo
pasa automaticamente al uso con bateria, si esta esta
instalada en el dispositivo y cargada. Cuando se
restablece la fuente de alimentacion externa al enchufar
la unidad a la toma de CA, el dispositivo acepta la
corriente de la fuente de alimentacion externa y recarga
la bateria. No es necesario que la bateria esté instalada
en el sistema Eclipse 5 para que este funcione.

Para conectar correctamente la fuente de alimentacion
de CA o de CC, es necesario alinear el enchufe con

la toma de corriente externa del dispositivo. La toma
de corriente externa se encuentra en el lado derecho
del dispositivo (al mirar de frente el panel de control).
Introduzca el enchufe en la toma de corriente.

A

ADVERTENCIA: EL CARTUCHO DE
BATERIA Y LA FUENTE DE ALIMENTACION
DE CC DEL SISTEMA ECLIPSE DEBEN
REVISARSE PERIODICAMENTE. CUANDO
NO SE DISPONGA DE ENERGIA DE CA,
SE PUEDEN USAR ESTAS FUENTES DE
ENERGIA ALTERNATIVAS.
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FUENTE DE ALIMENTACION CA DE DOS CLAVIJAS

Fuente de alimentacion
de CA de dos clavijas
N.° de articulo 20852326

El sistema Eclipse 5 incluye una fuente de
alimentacion de CA universal para su uso en el

hogar o donde est¢ disponible la alimentacion de CA
estandar. Para conectar una fuente de alimentacion de
CA, asegurese de que el cable de alimentacion de CA
esta correctamente introducido en la toma de corriente
del lateral del dispositivo y enchufado a una toma de
CA. Cuando el sistema Eclipse 5 esté correctamente
enchufado, se encendera un indicador verde en la
fuente de alimentacion de CA y aparecera el indicador
de alimentacién externa ® en el panel de control del
usuario.

Paso 1 Paso 2

ﬁ

Aclaracion: Use tnicamente el voltaje eléctrico indicado
en la etiqueta de especificaciones adherida al dispositivo.

PRECAUCION: use solo accesorios
recomendados por el fabricante. El uso
de cualquier otra fuente de alimentacion
puede ser peligroso, provocar dafos
graves en el concentrador de oxigeno y
anulara la garantia.

AN

PRECAUCION: no utilice cables de extension en

esta unidad ni conecte demasiados enchufes a la
misma toma eléctrica. El uso de cables de extension
podria afectar de forma adversa el rendimiento

del dispositivo. Demasiados enchufes en una

toma pueden ocasionar una sobrecarga del panel
eléctrico y hacer que el disyuntor/fusible se active
o dispare si el disyuntor o el fusible no funcionan.

PRECAUCION: el uso de cables y adaptadores
diferentes a los especificados, con excepcion de
los cables y de los adaptadores vendidos por

el fabricante del equipo médico eléctrico como
piezas de repuesto para componentes internos,
puede derivar en una mayor emision de menor
inmunidad del concentrador de oxigeno.




FUENTE DE ALIMENTACION DE CC

Fuente de alimentacion de CC
Elemento n.° 5942-SEQ

Una fuente de alimentacion de CC permite el
funcionamiento del sistema desde tomas de CC,
como las de los vehiculos motorizados.

1. Arranque el vehiculo.

2. Introduzca el cable de CC en la toma de
corriente del lateral del dispositivo.

3. Introduzca el enchufe de la fuente de
alimentacion de CC en la toma de alimentacion
de CC del vehiculo motorizado.

4. Encienda la unidad en el ajuste de flujo mas
bajo y auméntelo lentamente hasta llegar al
caudal prescrito. (Si pone en funcionamiento
la unidad con un ajuste de 3 Ipm cuando esta
con alimentacion de CC, se puede provocar una

sobrecarga temporal de la fuente de alimentacion).

Cuando el dispositivo esta correctamente conectado
y recibiendo corriente de la fuente de alimentacion
de CC, se enciende un indicador verde en la fuente
de alimentacion y se iluminara el indicador de
alimentacion externa 9~ del panel de control.

Conexion de alimentacion de CC del sistema Eclipse 5
Cuando el sistema Eclipse 5 se conecta a una fuente
de CC en un vehiculo, se cumplen las siguientes
condiciones:

» Elsistema Eclipse 5 es capaz de funcionar en todas
las configuraciones de flujo continuo hasta 3,0 Ipm
y todas las configuraciones de flujo de pulso hasta
9,0 (192 ml), mientras se opera con la alimentacion
de CC en un coche.*

» Elsistema Eclipse 5 es capaz de cargar la bateria
mientras esta conectado a alimentacion de CC en un
coche mientras funciona en un flujo continuo a 2 Ipm
0 menos, en todas las configuraciones de pulso.*

 Si se carga la bateria del sistema Eclipse 5, el
simbolo de la bateria parpadeara. Si la bateria del
sistema Eclipse 5 no carga, el simbolo de la bateria
se mostrara permanentemente encendido.

Las capacidades de la unidad cuando funciona con
alimentacion de CC dependen del sistema eléctrico
del vehiculo. Algunas funciones o ajustes de flujo
podrian no estar disponibles, en funcion de la
potencia que proporciona la toma de alimentacion
de CC del vehiculo.

ADVERTENCIA: SI LA FUENTE DE ALIMENTACION
DEL VEHICULO BAJA A MENOS DE 11,5 VOLTIOS, EL
SISTEMA ECLIPSE 5 VOLVERA AL FUNCIONAMIENTO
CON BATERIA (SI LA BATERIA ESTA PRESENTE Y
CARGADA). (EL INDICADOR DE ALIMENTACION
EXTERNA PUEDE PERMANECER ENCENDIDO).

PRECAUCION: La fuente de alimentacion
A de CC esta disefiada para sistemas
eléctricos de vehiculos con un minimo
de 12V de CC (150 vatios). No intente
operar con 6V, 24 V u otro sistema
eléctrico de un vehiculo. El rendimiento
del dispositivo se puede ver afectado
si se pone en funcionamiento en un
sistema de CC de 120 vatios.

Aclaracion: Mientras opera el dispositivo desde una
alimentacion de CC, la bateria puede no cargarse si
la fuente de CC no suministra la energia suficiente.
El Eclipse suministrara energia para ejecutar el
dispositivo primero. Cualquier energia restante se
utiliza para suministrar una carga lenta a la bateria.

Aclaracion: Para asegurarse de que el dispositivo esta
utilizando la alimentacion de CC, compruebe que el
indicador de alimentacion externa esté iluminado.

Si oye un pitido, puede ser que exista una pérdida

de alimentacion externa. Compruebe si el LED verde
de verificacion de energia de la bateria esta encendido
0 apagado. Si mientras la unidad esta funcionando con
alimentacion de CC se quita la bateria, esto asegurara
que no se produzca una pérdida de carga. Si el
indicador no esta iluminado, entonces el dispositivo
esta funcionando con la bateria.

Ajustes disponibles al operar en CC para el sistema
Eclipse 5

Ajuste de Tamano del

ADVERTENCIA: NO PERMITA QUE SE
BLOQUEEN LA ENTRADA DE AIRE

NI LAS ABERTURAS DE SALIDA DE
AIRE. ESTO PUEDE OCASIONAR QUE
EL CONCENTRADOR DE OXIGENO

SE SOBRECALIENTE Y QUE SU
RENDIMIENTO SE VEA PERJUDICADO.

flujo (Ipm) Continua bolo (ml) Pulso
0,5 Si - -
1,0 Si 16 Si
1,5 Si 24 Si
2,0 Si 32 Si
2,5 Si 40 Si
3,0 Si 48 Si
- - 56 Si
- - 64 Si
- - 72 Si
- - 80 Si
- - 88 Si
- - 96 Si
- - 128 Si
- - 160 Si
- - 192 Si

ADVERTENCIA: EL RENDIMIENTO REAL
DEL SISTEMA ECLIPSE 5 PUEDE VARIAR
EN FUNCION DE LAS CONDICIONES DE

USO DEL VEHICULO A MOTOR Y LAS
ESPECIFICACIONES DE RENDIMIENTO O

EL ESTADO DE SU SISTEMA ELECTRICO.
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Cartucho de alimentacion (bateria) recargable

Cartucho de alimentacion
(bateria) recargable
Elemento n.° 7082-SEQ

El sistema Eclipse 5 puede funcionar con el cartucho
de alimentacion (bateria) recargable que se suministra
con el dispositivo.

Instalacion de la bateria: Alinee la bateria para que se
deslice hacia el interior del compartimento de la bateria
que esta vacio. Empuje la bateria hacia el interior del
compartimento hasta que encaje (se oira un clic) y esté
alineada con la parte posterior del dispositivo. Cuando
la bateria esté correctamente instalada y el sistema
Eclipse 5 esté encendido, el indicador de estado de la
bateria aparecera en el panel de control. (Si la bateria
NO esta instalada, el indicador de estado de la bateria
no se encenderd). La unidad seguira funcionando con
una fuente de alimentacion externa.

ADVERTENCIA: PARA CONCENTRADORES
DE OXIiGENO EQUIPADOS CON BATERIAS:
PARA GARANTIZAR LA DURACION DE

LA VIDA DE LA BATERIA, MANTENGALA
ALMACENADA EN UN LUGAR FRESCO

Y SECO. GUARDAR EL CONCENTRADOR
DE OXiGENO DURANTE UN LAPSO
PROLONGADO A ALTAS TEMPERATURAS
0 CON UNA BATERIA TOTALMENTE
CARGADA/DESCARGADA PUEDE
REDUCIR LA VIDA UTIL GENERAL DE

LA BATERIA. NO INTENTE ABRIR LA
BATERIA, YA QUE NO DISPONE DE
PIEZAS QUE PUEDAN REPARARSE EN

SU INTERIOR. MANTENGA LAS BATERIAS

Para quitar la bateria, tire hacia abajo de la palanca de
desbloqueo negra de la parte posterior del dispositivo.
Mantenga la palanca de desbloqueo hacia ABAJO y
tire de la bateria para extraerla del sistema Eclipse 5.

Tiempo de funcionamiento de la bateria: La duracion
del uso de la bateria se muestra en la parte superior del
panel de control. Una amplia variedad de factores, como
el ajuste de flujo, el modo de flujo continuo o de dosis
pulsada y la frecuencia respiratoria, afectaran al tiempo
de funcionamiento de la bateria. La tabla Tiempo de
funcionamiento tipico de un cartucho de alimentacion
nuevo ofrece calculos del tiempo de funcionamiento
del sistema Eclipse 5 usando una bateria nueva con
carga completa de acuerdo con el ajuste de flujo y las
condiciones de funcionamiento indicadas.
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LEJOS DE LOS NINOS.

Carga inicial de la bateria

La bateria nueva suministrada con el sistema Eclipse

5 no esta cargada completamente cuando se envia de
fabrica. Antes de utilizar el sistema Eclipse 5 por primera
vez, primero debe cargar la bateria completamente.

Con la fuente de alimentacion de CA enchufada y la
bateria correctamente instalada en el compartimento del
dispositivo, deje que la bateria se cargue completamente.
La bateria estara completamente cargada cuando el
indicador de estado del cartucho de alimentacion, en el
panel de control, deje de parpadear en forma de cascada.

La carga inicial de la bateria puede ocurrir con el Eclipse
encendido o apagado y conectado a alimentacion de CA
o CC. Elsistema Eclipse puede utilizarse mientras se
descarga o recarga la bateria. La carga puede tardar entre
2y 5 horas, en funcion del ajuste de flujo, hasta alcanzar
el 80 % de la capacidad de una bateria completamente
descargada. La bateria también se recargara cuando el
Eclipse se enchufe a una alimentacion de CAo CCy

se apague.

AN

PRECAUCION: Cuando el automévil en

el que se usa la unidad del concentrador
de oxigeno se apague, desconecte y
retire el dispositivo del automavil. No
almacene el concentrador de oxigeno
en un automovil muy caliente o muy
frio o en otro ambiente similar de

alta o baja temperatura. NO deje el
concentrador de oxigeno ni la fuente de
alimentacion enchufados en el vehiculo
si se encuentra apagado. De lo contrario,
podria agotar la bateria del vehiculo.

PRECAUCION: Solo use las baterias provistas por

el fabricante. Para la eliminacion correcta de la
bateria, contacte a su proveedor del equipo o a

su organismo gubernamental local a fin de conocer
los requisitos de eliminacion.




* Las baterias son reciclables. *

En caso de que se produzca una interrupcion de la
alimentacion de CA o de CC, el sistema Eclipse 5
pitard y pasara automaticamente al funcionamiento
con bateria, siempre que esta esté instalada y

cargada. Cuando se reanude la alimentacion de CA,

el sistema Eclipse 5 pitard y la bateria comenzara

a recargarse automaticamente, si no estuviese
completamente cargada o demasiado caliente.
Durante una interrupcion de la alimentacion de CA,

si la bateria no esta instalada o esta completamente
descargada, el sistema Eclipse 5 se apagara y se
activara una alarma. La bateria esta completamente
descargada cuando el indicador de estado del cartucho
de alimentacion, en el panel de control, deja de estar
iluminado. El dispositivo mostrara una luz amarilla y
emitird un pitido durante 120 segundos. La luz amarilla
permanecera encendida y el pitido se repetira cada

20 segundos hasta que el dispositivo se apague por
completo.

Aclaracion: Mantenga pulsado el boton de ENCENDIDO/

Tiempo tipico de recarga de la bateria

El tiempo de recarga habitual de la bateria, para
alcanzar el 80 % de la capacidad de una bateria
completamente descargada, es de entre 2 y 5 horas, en
funcion del ajuste de flujo del dispositivo. Cuando la
bateria esté completamente cargada, el indicador de
estado de la bateria dejara de parpadear en forma de
cascada. La bateria puede cargarse en la unidad cuando
el sistema Eclipse 5 esté apagado y enchufado.

Si la bateria se calienta demasiado durante la descarga,
la recarga no se iniciara hasta que la bateria se haya
enfriado lo suficiente. Para acelerar el proceso de
enfriamiento, retire la bateria y déjela que se enfrie.

Cuando el sistema Eclipse 5 funcione con alimentacion
de CC, la bateria se recargara mientras la unidad

esté funcionando a 2,0 Ipm o menos si hay suficiente
potencia disponible.

Tiempos de funcionamiento tipicos con el cartucho
de alimentacion cargado al 80 %

APAGADO del sistema Eclipse 5 durante un minimo de Flul:. :)ul;a?é{\ de ﬁlusni :)ul:a<t:|6!1 de
cinco segundos para silenciar la alarma de pérdida de continuo (?2 a er;a € puiso (‘:2 a er;a
energia. La conexion del sistema Eclipse 5 a una fuente pm pm
de alimentacion de CA externa durante dos minutos 0,5 Ipm 4,0 horas 16ml-1,0 3,0 horas
también eliminara esta alarma.
1,0 lpm 3,5 horas 24ml-1,5 3,0 horas
Tiempo de funcionamiento tipico de un cartucho 1,5 lpm 2,5 horas 32ml-2,0 3,0 horas
de alimentacion nuevo 2,0 lpm 2,0 horas 40 ml-2,5 3,0 horas
Flujo Duracion de  Ajuste Duracién 2,5 lpm 1,5 horas 48 ml-3,0 3,0 horas
G la bateri d I de la bateria
continuo  la bateria €PUSO (12 rpm) 30lpm 1,3 horas 56 ml-3,5 3,0 horas
0,5 Ipm 4,4 horas - - 64 ml-4,0 3,0 horas
1,0 Ipm 3,7 horas 16 ml-1,0 5,4 horas 72m45 3,0 horas
2,0 Ipm 2,0 horas 32ml-2,0 5,1 horas
3,0 Ipm 1,3 horas 48 ml-3,0 4,9 horas 80mi50 25 horas
64 ml-4,0 4,0 horas 88ml-55 2,5 horas
80 ml-5,0 3,7 horas 9% ml-6,0 2,5 horas
9% mk-60 3,5 horas 128mi-7,0 2,0 horas
128 ml-7 2,5 horas
160 mi-8 2.0 horas 160 ml-8,0 1,5 horas
192 ml-9 1,7 horas 192ml-9,0 1,5 horas

Aclaracion: Si el concentrador de oxigeno se

opera fuera de su intervalo de temperatura de
funcionamiento normal, se puede ver afectado el
rendimiento y reducirse el tiempo de funcionamiento
de la bateria y/o aumentar el tiempo de carga de

la bateria. (Consulte la seccion de Especificaciones
en este manual). Obtendra un mayor tiempo de
funcionamiento con la bateria si utiliza el sistema
Eclipse 5 con el modo de dosis pulsada (modo
aprobado por el médico).
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Operacion del sistema Eclipse 5 por primera vez

Paso 1: Colocacion del sistema Eclipse 5

para su uso

Coloque el sistema Eclipse 5 en

una zona iluminada y con buena
ventilacion. Asegurese de que la
entrada de aire y las aberturas de
escape no estén obstruidas.

Filtro de entrada de aire

Coloque el sistema Eclipse 5 de
modo que los indicadores visuales
y sonoros puedan verse y oirse
facilmente.

Asegurese de que el filtro de
entrada de aire esta bien colocado
antes de utilizar el sistema Eclipse
5. Sino se incluye el filtro de entrada de aire, pongase
en contacto con su proveedor de atencion domiciliaria.
Si el filtro de entrada de aire esta sucio, lavelo con agua
tibia jabonosa, aclarelo con agua limpia y deje que se
seque antes de colocarlo de nuevo en el dispositivo.

Si fuera necesario, sustitityalo por uno nuevo y limpio.

Aberturas de escape

Enchufe el dispositivo en una toma de CA adecuada o
en una fuente de alimentacion de CC, o asegiirese de
que haya instalada una bateria completamente cargada.

Paso 2: © Encendido del dispositivo

y su preparacion en reposo

Mantenga pulsado el boton de “ENCENDIDO/
APAGADO” durante dos (2) segundos para encender
el sistema Eclipse 5. Se iniciara una breve prueba
automatica visual y sonora de encendido. Compruebe
que todos los indicadores de verificacion de energia
estén iluminados y que el timbre suena para indicar
que el dispositivo esta funcionando correctamente.

El sistema Eclipse 5 posee un indicador de estado

de la concentracion de oxigeno (OCSI, del inglés
oxygen concentration status indicator) integrado en

el dispositivo. El indicador OCSI supervisa de forma
continua la salida de oxigeno del dispositivo e incorpora
una luz verde (normal), una luz amarilla (alerta) y un
timbre. Estos indicadores se iluminaran durante la prueba
automatica de encendido al iniciarse el sistema. Tras el
encendido inicial, deje un periodo de cinco (5) minutos
para que el dispositivo alcance sus especificaciones

de rendimiento. Solo cuando se encienda la luz verde
del indicador, el dispositivo habra alcanzado las
especificaciones de rendimiento adecuadas.
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Paso 3: Conexion del tubo de suministro
de oxigeno o la canula nasal a la salida

de oxigeno

Reemplace la canula y el tubo de suministro de oxigeno
con regularidad, como recomiende su proveedor de
atencion domiciliaria. Solicite al proveedor de atencion
sanitaria informacion sobre la limpieza y sustitucion de
la canula y del tubo de suministro.

Aclaracion: asegurese de que la canula esté

bien insertada y que quede firme. Esto asegura

que el concentrador de oxigeno pueda detectar
apropiadamente la inspiracion para la entrega de
oxigeno. Durante la inhalacién, debe escuchar o sentir
el flujo de oxigeno hacia el extremo de la canula nasal.
La colocacion correcta de las puntas de la canula nasal
en la nariz es fundamental en la cantidad de oxigeno
administrado al sistema respiratorio del usuario final.

Paso 4: O8 Seleccion del modo de flujo
Pulse el botén de modo de flujo para seleccionar el
modo deseado. Al pulsar este boton repetidas veces,
alternara entre el modo de dosis pulsada y el modo de
flujo continuo. El médico le prescribira el modo y el
ajuste adecuados.

Funcionamiento del modo de flujo continuo:

Cuando utilice el modo de flujo continuo, un suministro
continuo de oxigeno medido en litros por minuto (Ipm)
fluird a través del tubo y de la canula nasal.

Funcionamiento del modo de dosis pulsada:

Cuando utilice el modo de dosis pulsada, se suministrara
con cada inspiracion un bolo de oxigeno medido en
mililitros (ml). NO utilice un humidificador con el modo
de dosis pulsada.

Para asegurar una saturacion adecuada, pida al médico
una prescripcion de dosis pulsada, teniendo en cuenta
sus necesidades durante un estado de reposo, al realizar
ejercicio y al viajar a gran altitud. Contacte a su
proveedor de servicios sanitarios para obtener una receta
y los formularios de embarque.

Cuando utilice el modo de dosis pulsada, al no detectar
respiracion el sistema Eclipse 5 suministra un flujo
continuo de oxigeno. El dispositivo comprobara
continuamente cada 15 segundos el esfuerzo
inspiratorio. Una vez detectada la inspiracion, el
dispositivo vuelve al suministro del bolo medido. Para
salir del modo de dosis pulsada y utilizar el modo de
flujo continuo, pulse el botén de modo de flujo.



Funciones del modo de dosis pulsada y de autoSat
El sistema Eclipse 5 cuenta con una funcion
denominada autoSAT® que proporciona un bolo de
oxigeno de tamafo uniforme de hasta 40 respiraciones
por minuto (consulte la tabla de frecuencia respiratoria
maxima a continuacion). A medida que su frecuencia
respiratoria aumenta, como cuando camina, la funcion
autoSAT servo controla el dispositivo, suministrando
el tamafio de bolo definido. La tecnologia autoSAT es
propiedad de CAIRE y solo se utiliza durante el modo
de dosis pulsada.

Frecuencia respiratoria maxima

Fuente de
L ey et
Ajuste  Tamafio  cartucho de
dedosis  delbolo  alimentacion de CC
pulsada (4 15 05) i __(bateria)
Frecuencia Frecuencia
respiratoria  respiratoria
maxima maxima
= 1,0 16 40 40
20 32 40 40
" ,
T30 48 40 40
<740 64 40 31
8 50 80 37 25
T 60 96 31 20
5] 7 128 23 15
578 160 18 12
- 9 192 15 10

Aclaracion: El volumen del bolo disminuye a medida que
la frecuencia respiratoria supera el rango publicado.

Aclaracion: El nimero ajuste de dosis pulsada (1-9) no

es equivalente a lpm.
ADVERTENCIA: LOS AJUSTES DEL
MODO DE DOSIS PULSADA DEBEN
DETERMINARSE PARA CADA PACIENTE
INDIVIDUALMENTE, SEGUN SUS
NECESIDADES EN ESTADO DE REPOSO,

AL REALIZAR EJERCICIO Y AL VIAJAR.

ADVERTENCIA: ES POSIBLE QUE EL SISTEMA
ECLIPSE 5 NO PUEDA DETECTAR TODOS LOS
ESFUERZOS RESPIRATORIOS EN EL MODO DE DOSIS
PULSADA. SI EL SISTEMA ECLIPSE 5 NO RESPONDE
A SUS ESFUERZOS DE RESPIRACION, SOLICITE A

SU PROVEEDOR DE ATENCION DOMICILIARIA QUE
VERIFIQUE EL AJUSTE DE LA SENSIBILIDAD.

Aclaracion: al proveedor del equipo: se recomiendan los
siguientes accesorios para la administracion de oxigeno
para usar con el concentrador de oxigeno:

e Canula nasal con un tubo de 2,1 m (7 pies):
PN 5408-SEQ

 Para ver accesorios recomendados adicionales, consulte
el catalogo de accesorios (PN ML-LOX0010), disponible
en www.CAIREmedical.com.

Se necesita un cortafuegos para usarlo con cualquier
canula.

 CAIRE ofrece el OxySafe™. Esta destinado a emplearse
conjuntamente con el concentrador de oxigeno. El
OxySafe™ es un fusible térmico que detiene el flujo de
gas en caso de que la canula descendente o el tubo de
oxigeno se enciendan y ardan hacia el OxySafe. Se coloca
en linea con la canula nasal o el tubo de oxigeno entre el
paciente y la salida de oxigeno del sistema Eclipse 5.

Para un uso correcto del OxySafe, siempre consulte
las instrucciones del fabricante (que vienen con cada
conjunto de OxySafe).

CAIRE ofrece un conjunto de OxySafe™ que incluye un
accesorio de la canula para la cabeza, OxySafe™ y un
tubo de 2,1 m (7 pies): PN 20629671.

Paso 5: © Regulacion del ajuste de flujo

al nivel prescrito
Con los botones de ajuste de flujo, regule el ajuste de
flujo y defina los parametros prescritos por el médico.

u ADVERTENCIA: ES MUY IMPORTANTE

SELECCIONAR SOLO EL NIVEL DE
OXiGENQ PRESCRITO. NO CAMBIE LA
SELECCION DE FLUJO A MENOS QUE UN
Paso 6: Comenzar a utilizar el sistema
Eclipse 5
Respire normalmente a través de la canula nasal.

PROFESIONAL MEDICO ACREDITADO ASi
SE LO HAYA INDICADO.

Paso 7: Funcionamiento del carrito

universal
El carrito universal esta disefiado para el uso sobre
superficies peatonales.

Alinee los orificios de referencia de
la parte inferior del dispositivo con
las lengiietas del carrito universal.

Alinee el tornillo roscado grande
con la insercion de la parte
posterior del sistema Eclipse 5.
A continuacion, apriete a mano
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la manija del carrito hasta que el
carrito universal esté firmemente

sujeto al dispositivo.

Apriete el boton del asa del carrito
universal para ajustar la altura del

asa.

Paso 8: C@ﬁ Apagado del dispositivo
Mantenga pulsado el boton de “ENCENDIDO/
APAGADO?” durante dos (2) segundos para apagar el
sistema Eclipse 5.

Almacene el sistema Eclipse 5 en un lugar fresco

y seco durante un periodo no superior a 1 mes. El
sistema Eclipse 5 debe funcionar un minimo de dos
horas al mes para garantizar un funcionamiento
adecuado de la unidad.

Aclaracion: NO camine cuando utilice el sistema
Eclipse 5 mientras el humidificador esté acoplado.
Quite la botella humidificadora antes de andar.
NO tumbe el sistema Eclipse 5 mientras la botella
humidificadora esté acoplada.

Tabla de Resolucion de problemas del usuario

No ignore las alarmas

A

ADVERTENCIA: EL FABRICANTE RECOMIENDA DISPONER DE UNA FUENTE ALTERNATIVA DE
OXIGENO COMPLEMENTARIO EN CASO DE CORTE ELECTRICO, CONDICION DE ALARMA O AVERIA
MECANICA. CONSULTE A SU MEDICO O AL PROVEEDOR DEL EQUIPO PARA DETERMINAR EL TIPO
DE SISTEMA DE RESERVA QUE NECESITA.

Luz amarilla

Sintoma

Causa posible

Accion

No hay alarma sonora.

La luz amarilla esta fija.

El sistema Eclipse

5 ha detectado un
problema de conexion
con el cartucho de
alimentacion.

1) Extraiga el cartucho de alimentacion y vuelva a instalarlo para
asegurarse de que estd bien colocado en el concentrador.

2) Si fuera posible, instale otro cartucho de alimentacion diferente en
el sistema Eclipse 5.

3) Si el problema persiste, pongase en contacto con el proveedor de
atencion sanitaria.

La luz amarilla esta
encendida. El simbolo
de la bateria parpadea
en la LCD.

El cartucho de
alimentacion del
sistema Eclipse 5
puede estar caliente.

1) Vuelva a enchufar el sistema Eclipse 5 a una fuente de
alimentacion externa o instale un cartucho de alimentacion
completamente cargado en el dispositivo. Espere durante
30 minutos hasta que el cartucho de alimentacion se enfrie fuera
del concentrador.

2) Vuelva a cargar el cartucho de alimentacion usando alimentacion
de CA.

3) Sustituya el cartucho de alimentacion si hay otro disponible.

4) Si la condicion persiste, pangase en contacto con el proveedor de
atencion sanitaria.

La luz amarilla esta
encendida. El simbolo
de la bateria parpadea
en la LCD.

El voltaje del cartucho
de alimentacion del
sistema Eclipse 5 puede
ser bajo.

1) Enchufe el sistema Eclipse 5 a una fuente de alimentacion de CA
para recargar el cartucho de alimentacion o reemplacelo por uno
completamente cargado.

La luz amarilla esta
encendida. La luz verde
estd apagada.

El sistema Eclipse 5 ha
podido detectar una
restriccion del flujo que
provoca un bloqueo o
un nivel bajo de flujo.

1) Limpie y sustituya el filtro de entrada de aire del gabinete.

2) Asegurese de que la canula no esté retorcida ni bloqueada. Si esta
utilizando el sistema con una botella de humidificacion, asegurese
de que la haya llenado correctamente sin crear una obstruccion.

3) Asegurese de que el sistema Eclipse 5 tenga una ventilacion
adecuada. Debe estar situado, por lo menos, a 3 pulgadas de
cualquier superficie para asegurarse de que las aberturas de
escape no estén bloqueadas.

4) Si el problema persiste, cambie a otra fuente alternativa de
oxigeno y pongase en contacto con el proveedor de atencion
sanitaria para obtener ayuda.
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Tabla de alarmas

repite cada 20 segundos
durante 200 segundos

Alarma Texto en Verde Amarilla Sonido Cadigo
LCD

Todo correcto, calentamiento NO ALARM ACTIVADO DESACTIVADO | DESACTIVADO 000

finalizado

Calentamiento de 02 <85% | 02 LOW ACTIVADO ACTIVADO Sin pitidos 008

No se detecta respiracion NO ALARM ACTIVADO DESACTIVADO | DESACTIVADO 000

(menos de 45 segundos)

No se detecta respiracion P<->C ACTIVADO ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 200

(més de 45 segundos) repite cada 20 segundos

Pérdida de comunicacion UN CABLE ACTIVADO O | ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 100

de un cable DESACTIVADO repite cada 20 segundos

No se puede cargar la bateria | CHARGER ACTIVADO O | ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 001

DESACTIVADO repite cada 20 segundos
Fallo de la presion ambiente AMB PRESS | ACTIVADO O | ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 004
DESACTIVADO repite cada 20 segundos

02 < 85 % (después del 02 LOW DESACTIVADO | ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 008

calentamiento) repite cada 20 segundos

Error de caudal > +/-10 % FLOWRATE DESACTIVADO | ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 020
repite cada 20 segundos

Bateria caliente > 60 °C WARM BAT | ACTIVADO ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 002
repite cada 20 segundos

Bateria baja LOW BAT ACTIVADO ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 010

(5% restante de la capacidad repite cada 20 segundos

de la bateria)

Pérdida de alimentacion el DESACTIVADO | ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 040
repite cada 20 segundos
durante 200 segundos

Averia FAIL XX DESACTIVADO | ACTIVADO Un pitido de alarma, se | 080
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Otras condiciones de alarma

encuentra en modo
de dosis pulsada,

el compresor acelera
y el LED de modo

de dosis pulsada se
enciende.

esfuerzo respiratorio
del usuario. Consulte
la pagina 18 para
obtener mas
informacion sobre

el modo de dosis
pulsada.

Sintoma Causa posible Accion
1) Es posible que el modo de dosis pulsada no funcione correctamente
si el usuario padece alguna afeccion que pueda provocar el bloqueo/
El sistema Eclipse 5 obstaculizacion de las fosas nasales. (Enfermedad, desviacion de
Mientras se no puede detectar el mucosidad, etc.).

2) Aseglrese de que la canula no tenga mas de 2,1 m (7 pies) de largo.

3) Asegurese de que los tubos de la canula no estén retorcidos ni
obstruidos.

4) Si hay una botella humidificadora conectada, quitela y conecte la
canula directamente al puerto de salida. El modo de dosis pulsada no
funcionara con una botella humidificadora instalada.

5) Sila condicion persiste, pongase en contacto con el proveedor de
atencion sanitaria.

El cartucho de
alimentacion se
esta descargando
mientras esta
enchufado a

una fuente de
alimentacion

de CA/CC.

El sistema Eclipse 5
no estd recibiendo
energia de la fuente
de alimentacion
conectada.

1) Compruebe que la toma de corriente esté suministrando energia.
No conecte la fuente de alimentacion a un circuito de atenuacion ni
a una regleta.

2) Compruebe que las conexiones de los cables de las fuentes de
alimentacion estén fijas a la pared/vehiculo y al concentrador. Si esta
utilizando una fuente de alimentacion de CA, compruebe también la
conexion de los cables del transformador de la fuente de alimentacion.

3) Asegurese de que las luces de verificacion de energia estén
encendidas.

- Habra una luz verde en la caja de la fuente de alimentacion.

- Habré una luz verde en el panel de control del concentrador Eclipse 5
con forma de cable de alimentacion.

4) Silos LED de verificacion de energia no estan encendidos, quite todas
las conexiones de la fuente de alimentacion durante 20 segundos y, a
continuacion, vuelva a conectarlas.

5) Sila condicion persiste, pongase en contacto con el proveedor de
atencion sanitaria.

La carga del cartucho
de alimentacion
(bateria) no dura
todo lo que deberia.

El cartucho de

alimentacion no
estaba cargado
completamente.

1) Conéctese a una fuente de alimentacion de CA para recargar la
bateria. Compruebe que la bateria cargue durante 2-5 horas y, antes
de utilizarla, compruebe que el icono de bateria esté lleno y que no
parpadee.

2) Consulte las acciones para el sintoma "El cartucho de alimentacion no
carga” que se muestra a continuacion.

El sistema Eclipse 5 no
estaba funcionando al
caudal previsto.

1) Asegrese de que esta utilizando la velocidad de flujo prescrita por el
médico, y de que ha seleccionado el modo de flujo continuo o de dosis
pulsada, segun sea necesario.

El cartucho de
alimentacion no esta
funcionando segun las
especificaciones.

1) Intente descargar el cartucho de bateria por completo. Para ello,
encienda el sistema Eclipse 5 con la bateria hasta que la maquina
se apague por completo. A continuacion, quite la bateria y deje
que se enfrie durante 30 minutos aproximadamente. Transcurrido
este tiempo, vuelva a introducir la bateria en el sistema Eclipse 5 y
recarguela utilizando la fuente de alimentacion de CA.

2) Si la bateria sigue sin durar el tiempo estimado después de llevar a
cabo el paso 1, péngase en contacto con el proveedor de atencion
sanitaria.
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Sintoma

Causa posible

Accion

El cartucho de
alimentacion
(bateria) no carga.

El sistema Eclipse 5 no
recibe alimentacion de
CA o de CCexterna

para cargar la bateria.

1) Verifique que la salida de CA o CC esté suministrando energia. No
conecte la fuente de alimentacion a un circuito de atenuacion de CA ni
a una regleta.

2

Compruebe que las conexiones de los cables de las fuentes de
alimentacion estén fijas a la pared/vehiculo y al concentrador. Si esta
utilizando una fuente de alimentacion de CA, compruebe también la
conexion de los cables del transformador de la fuente de alimentacion.

3

Asegurese de que las luces de verificacion de energia estén
encendidas.

- Habra una luz verde en la caja de la fuente de alimentacion.

- Habré una luz verde en el panel de control del concentrador Eclipse 5
con forma de cable de alimentacion.

4) Si los LED de verificacion de energia no estan encendidos, quite todas
las conexiones de la fuente de alimentacion durante 20 segundos y, a
continuacion, vuelva a conectarlas.

5) Sila condicion persiste, pongase en contacto con el proveedor de
atencion sanitaria.
1) Extraiga el cartucho de alimentacion y vuelva a instalarlo para
asegurarse de que esta bien colocado en el concentrador.
Hsi Edlinse 5 2) Inspeccione el sistema Eclipse 5 para ver, cuando se instale la bateria,
sistema Ec ',psde no si se enciende una luz amarilla fija o si el icono de bateria parpadea al
esta comunicandose intentar cargarla. Si se presenta alguno de estos sintomas, siga con el
adecuadamente paso 3
con el cartucho de - — : P
alimentacion para su 3) Sifuera posible, instale otro cartucho de alimentacion diferente en el
carga sistema Eclipse 5. Si el cartucho de recambio funciona correctamente,
entonces debe reemplazar el cartucho original.
4) Si el problema persiste, pongase en contacto con el proveedor de

atencion sanitaria.
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Limpieza, cuidados y mantenimiento periédico

Mantenimiento periddico

El mantenimiento de los componentes internos de

la caja del sistema Eclipse 5 debe llevarlo a cabo un
técnico cualificado y formado de CAIRE cuando sea
necesario.

El mantenimiento preventivo (MP) debe llevarse a
cabo cada afio. Consulte al proveedor para pautar
cuando se hara el mantenimiento preventivo. El
proveedor de atencion sanitaria o el técnico cualificado
realizaran revisiones de las alarmas, de la bateria
interna de 9 voltios, de la bateria, de los filtros internos
y de otras piezas internas, solo cuando sea necesario.

Cuidados y limpieza del dispositivo por
parte del usuario

Reemplazo de la canula

Reemplace la canula y el tubo de suministro con
regularidad, tal como lo recomienda el proveedor de
atencion sanitaria. El médico o proveedor de atencion
sanitaria le facilitaran informacion sobre la limpieza,
la desinfeccion y el reemplazo de las piezas.

Aclaracion: siempre siga las instrucciones del
fabricante de la canula para un uso correcto.
Reemplace la canula desechable de acuerdo con las
recomendaciones del fabricante de la canula o de su
proveedor del equipo. Su proveedor del equipo dispone

de accesorios de repuesto.

Filtro de entrada de aire

El aire ambiente entra en el dispositivo a través de la
entrada de aire situada en la parte superior trasera del
dispositivo. Limpiar el filtro de entrada de aire es la
actividad de mantenimiento mas importante que debe
realizar como usuario. Limpiar el filtro de entrada

de aire mantendra su sistema Eclipse 5 funcionando
correctamente. Compruebe el filtro de entrada de aire a
diario y limpielo, al menos, una vez a la semana de la
siguiente manera:

1. Extraiga el filtro de entrada de aire.

2. Lave el filtro con
agua del grifo tibia
y una solucion
jabonosa suave.

3. Aclare el filtro en
profundidad con

agua del grifo

limpia, y apriete
hasta que salga
toda el agua.

4. Deje que el filtro
se seque al aire.

5. Vuelvaa

introducir el filtro
en la caja.
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Sugerencia de limpieza: Conserve un segundo filtro
limpio como reemplazo para su uso cuando un filtro
se esta secando.

AN

PRECAUCION: no opere el concentrador
de oxigeno sin el filtro de entrada

de aire colocado. Si dispone de un
segundo filtro, coloque este filtro de
"reemplazo” antes de limpiar el filtro
sucio. Limpie el filtro sucio con una
solucién tibia de agua y jabon, y luego
seque por completo antes de usar.

Aclaracion: el fabricante no recomienda la esterilizacion
de este equipo.

Aclaracion: no opere el concentrador de oxigeno sin

el filtro de entrada de aire colocado. Si dispone de

un segundo filtro, coloque este filtro de "reemplazo”
antes de limpiar el filtro sucio. Limpie el filtro sucio con
una solucién tibia de agua y jabon, y luego seque por
completo antes de usar.

El filtro de entrada de aire debe reemplazarse
anualmente. Si se utiliza el sistema Eclipse 5 en un
entorno polvoriento, es posible que haya que reemplazar
el filtro con mayor frecuencia. No debe utilizar el
sistema Eclipse 5 durante mas de cinco minutos sin que
haya un filtro de entrada de aire instalado.

Fuente de alimentacion de CA, fuente de alimentacion
de CC, cable de alimentacion y carcasa exterior:
APAGUE el sistema Eclipse 5 y desconéctelo de la
toma de CA o de CC antes de limpiarlo o desinfectarlo.
NO pulverice la carcasa exterior directamente. Utilice un
pafio himedo (no mojado) o una esponja. Pulverice el
pafio o la esponja con una solucion de detergente suave
para limpiar el gabinete y las fuentes de alimentacion.
Para desinfectar el sistema Eclipse 5, use desinfectante
de nivel 2 de la marca Lysol® (o equivalente). Siga las
instrucciones del fabricante del limpiador.



ADVERTENCIA: RIESGO DE

DESCARGA ELECTRICA. APAGUE LA
UNIDAD Y DESCONECTE EL CABLE

DE ALIMENTACION DE LA TOMA
ELECTRICA ANTES DE LIMPIAR LA
UNIDAD PARA EVITAR UNA DESCARGA
ELECTRICA ACCIDENTAL O EL RIESGO
DE QUEMADURAS. UNICAMENTE SU
PROVEEDOR DE EQUIPOS O UN TECNICO
DE SERVICIO CUALIFICADO DEBEN
QUITAR LAS TAPAS O EMPRENDER

EL SERVICIO DE LA UNIDAD. NO USE
LiQUIDO EN CONTACTO DIRECTO

CON LA UNIDAD. A CONTINUACION,

SE INCLUYE UNA LISTA DE ALGUNOS
AGENTES QUIMICOS NO DESEABLES,
ENTRE OTROS: ALCOHOL Y PRODUCTOS
A BASE DE ALCOHOL, PRODUCTOS

A BASE DE CLORO CONCENTRADO
(CLORURO DE ETILENO) Y PRODUCTOS A
BASE DE ACEITE (PINE-SOL®, LESTOIL®).
ESTOS NO DEBEN USARSE PARA
LIMPIAR LA CARCASA DE PLASTICO DEL
CONCENTRADOR DE OXIGENO, YA QUE
PUEDEN DANAR EL PLASTICO DE LA
UNIDAD.

ADVERTENCIA: RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA.
DESCONECTE EL CABLE DE ALIMENTACION DE

LA TOMA ELECTRICA ANTES DE LIMPIAR LA
UNIDAD PARA EVITAR UNA DESCARGA ELECTRICA
ACCIDENTAL O RIESGOS DE QUEMADURAS.
UNICAMENTE SU PROVEEDOR DE EQUIPOS O

UN TECNICO DE SERVICIO CUALIFICADO DEBEN
QUITAR LAS TAPAS O EMPRENDER EL SERVICIO

DE LA UNIDAD.

ADVERTENCIA: DEBE TENERSE CUIDADO DE
EVITAR QUE EL CONCENTRADOR DE OXIGENO Y
LA BATERIA SE MOJEN Y NO DEBE PERMITIRSE
QUE NINGUN LIQUIDO ENTRE EN LA UNIDAD. ESTO
PUEDE CAUSAR UNA AVERIA O DESACTIVACION

Y PRODUCIR UN MAYOR RIESGO DE DESCARGA
ELECTRICA O QUEMADURAS.

ADVERTENCIA: LIMPIE EL GABINETE, EL PANEL DE
CONTROLY EL CABLE DE ALIMENTACION SOLO

CON UN LIMPIADOR DOMESTICO APLICADO

CON UN PANO HUMEDO (NO MOJADO) O UNA
ESPONJA, Y LUEGO SEQUE TODAS LAS SUPERFICIES.
NO PERMITA QUE NINGUN LIQUIDO INGRESE AL
DISPOSITIVO. PRESTE ESPECIAL ATENCION A LA
SALIDA DE OXIGENO PARA LA CONEXION DE LA
CANULA PARA ASEGURARSE DE QUE SE MANTENGA
LIBRE DE POLVO, AGUA Y PARTICULAS.

NO USE LIQUIDO EN CONTACTO DIRECTO CON
LA UNIDAD. A CONTINUACION, SE INCLUYE
UNA LISTA DE ALGUNOS AGENTES QUIMICOS
NO DESEABLES, ENTRE OTROS: ALCOHOL Y
PRODUCTOS A BASE DE ALCOHOL, PRODUCTOS
A BASE DE CLORO CONCENTRADO (CLORURO
DE ETILENO) Y PRODUCTOS A BASE DE ACEITE
(PINE-SOL®, LESTOIL®). ESTOS NO DEBEN USARSE
PARA LIMPIAR LA CARCASA DE PLASTICO DEL
CONCENTRADOR DE OXIGENO, YA QUE PUEDEN
DANAR EL PLASTICO DE LA UNIDAD.

Humidificador opcional

Si utiliza un humidificador, limpielo a diario para reducir
el riesgo de contaminacion. Siga las recomendaciones
de limpieza indicadas por el proveedor de atencion
sanitaria o por el fabricante del humidificador. Consulte
a su proveedor de atencion domiciliaria cuales son

las opciones y la colocacion correcta del humificador.
Sustituya el humidificador mensualmente, o segtin lo
recomiende el fabricante o el proveedor de atencion
sanitaria. (No llene demasiado el humidificador).

AN

PRECAUCION: NO camine cuando

utilice el sistema Eclipse 5 mientras el
humidificador esté acoplado. Quite la
botella humidificadora antes de andar.
NO tumbe el sistema Eclipse 5 mientras
la botella humidificadora esté acoplada.

Carrito universal

Antes de limpiar el carrito universal, quite el sistema
Eclipse 5. Use un pafio himedo (no mojado) o una
esponja con una solucion de detergente suave para
limpiar el carrito universal.

Cartucho de alimentacion (bateria)

La bateria del sistema Eclipse 5 requiere un cuidado
especial para prolongar su vida util y garantizar un
nivel de rendimiento mayor. La bateria CAIRE es

la inica aprobada y recomendada para el uso con el
sistema Eclipse 5.

Utilice un pafio himedo (no mojado) o una esponja
para limpiar la bateria. Primero pulverice el pafio o
la esponja con un detergente suave y, a continuacion,
limpie la cubierta de la bateria y el cierre.

Mantenimiento mensual recomendado de la bateria
CAIRE: Utilice el sistema Eclipse 5 con la bateria para
descargarla totalmente hasta la condicion de pérdida
de energia (alarma y luz amarilla). Enchufe el sistema
Eclipse 5 a una toma de CA y recargue la bateria hasta
que el indicador muestre que esta completamente
cargada. El dispositivo no tiene que estar en
funcionamiento para poder cargarse (lo que supone un
menor tiempo de carga).

Eliminacion de la bateria

La bateria es recargable y puede reciclarse.

Devuelva siempre la bateria al proveedor de atencion
domiciliaria para su correcta eliminacioén. También

puede ponerse en contacto con las oficinas pertinentes

de su ciudad para obtener instrucciones sobre la

correcta eliminacion de la bateria. I
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Prueba de EMC

Los equipos médicos requieren precauciones especiales con respecto a la compatibilidad electromagnética (EMC)
y deben instalarse y ponerse en servicio segun la informacion sobre compatibilidad electromagnética provista en
esta seccion.

Orientacion y declaracion del fabricante: emisiones electromagnéticas

El sistema Eclipse 5 esta destinado para su uso en el ambiente electromagnético que se especifica a continuacion.
El cliente o el usuario del sistema Eclipse 5 deben verificar que se use en tal ambiente.

Prueba de emisiones | Cumplimiento Ambiente electromagnético: orientacion

Emisiones de El sistema Eclipse 5 usa energia de radiofrecuencia solo para su

radiofrecuencia Gruno 1 funcion interna. En consecuencia, sus emisiones de radiofrecuencia
P son muy bajas y no es probable que causen interferencias en

CISPR 11 equipos electronicos cercanos.

Emisiones de

radiofrecuencia Clase B

CISPR 11 El sistema Eclipse 5 es adecuado para usar en todos los

Emisiones arménicas establecimientos, incluidos los establecimientos domésticos y aquellos

IEC 61000-3-2 Clase A conectados directamente a la red publica de energia eléctrica de bajo

Fluctuaciones de voltaje/ voltaje que alimenta edificios usados para fines domésticos.

emisiones de flicker Cumple

IEC 61000-3-3
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Orientacion y declaracion del fabricante: inmunidad electromagnética

El sistema Eclipse 5 esta destinado para su uso en el ambiente electromagnético que se especifica a continuacion.
El cliente o el usuario del sistema Eclipse 5 deben verificar que se use en tal ambiente.

Prueba de inmunidad

Nivel de cumplimiento

Ambiente electromagnético: orientacion

Ambiente Contacto de + 8 kV Los suelos deben ser de madera, hormigdn o ceramica.

electromagnético: Aire de + 15 kV Si los suelos estan cubiertos con material sintético, la

orientacion humedad relativa debe ser de al menos un 30 %.

IEC 61000-4-2

Réfagas eléctricas de +2 kV La calidad de la red eléctrica debe ser la de un

transitorios muy rapidos ambiente comercial u hospitalario tipico.

IEC 61000-4-4

Sobrecarga +1kV La calidad de la red eléctrica debe ser la de un

IEC 61000-4-5 £2 kv ambiente comercial u hospitalario tipico.

Caidas de voltaje, 100V-240V La calidad de la red eléctrica debe ser la de un entorno

interrupciones por comercial u hospitalario tipico. Si el usuario del sistema

cortocircuitos y variaciones Eclipse 5 requiere un funcionamiento continuo durante

de voltaje en las lineas de cortes de la red eléctrica, se recomienda que el Eclipse

entrada de las fuentes de 5 se alimente desde una fuente de alimentacion sin

alimentacion IEC 61000- interrupciones (UPS) o desde una bateria.

4-11

Campo magnético a 30A/m Los campos magnéticos a frecuencia industrial deben

frecuencia industrial [EC tener un nivel caracteristico de una ubicacion tipica en

61000-4-8 un entorno comercial u hospitalario tipico.

Radiofrecuencia conducida |10 Vrms El Eclipse 5 respeta todos los requisitos correspondi-

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz entes de compatibilidad electromagnética (CEM) de
acuerdo con la normativa IEC 60601-1-2:2014, para
entornos residenciales, comerciales y de industria
ligera. Los equipos portatiles y moviles de comuni-
caciones de radiofrecuencia no deben utilizarse a
menos de los 10 cm de separacion recomendados
respecto de cualquier pieza de la maquina, cables
incluidos. El Eclipse 5 se ha disefiado para satisfacer
los estandares de CEM. Sin embargo, si sospecha
que otro equipo esta perjudicando el rendimiento de
la maquina —por ejemplo, la presion o el flujo—,
aleje la maquina de la causa posible de la interfer-
encia.

RF irradiada 9V/mto 85V/m El Eclipse 5 cumple con el apartado 15 del regla-

IEC 61000-4-3 En frecuencias de hasta mento de la FCC y las normas RSS exentas de

5,785 GHz

licencia del Ministerio de Industria de Canada. El
funcionamiento esta sujeto a estas dos condiciones:
la maquina no puede causar interferencias per-
judiciales, y debe aceptar cualquier interferencia
recibida, incluidas las que puedan causar un funcio-
namiento no deseado.

ID de FCC: WAP2001
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Informacién general para
viajes aéreos

Tabla de cartucho de
alimentacion y viaje aéreo

Sino va a utilizar el sistema Eclipse 5, durante el
carreteo, el despegue y el aterrizaje del avion debe
apagarlo y guardar el sistema Eclipse 5 debajo del
asiento o en otra ubicacion de almacenamiento aprobada
para no bloquear el pasillo ni la entrada a la fila.

Si va a utilizar el sistema Eclipse 5 durante el carreteo,
el despegue y el aterrizaje, el usuario debe estar en

un asiento que no impida el acceso ni el uso de otros
pasajeros de las puertas de salida o las de emergencia
requeridas, ni de los pasillos en la cabina de pasajeros
del avion.

Si el usuario utiliza el sistema Eclipse 5, no podra estar
sentado en una fila adyacente a la salida de emergencia.

Si el usuario esta utilizando el sistema Eclipse 5 y surge
un problema de descompresion, y se activa el sistema

de suministro de oxigeno de la cabina, entonces debera
dejar de utilizar el sistema Eclipse 5 para hacer uso del
oxigeno suplementario del avion. La unidad del sistema
Eclipse 5 debera apagarse una vez que se haya asegurado
el oxigeno suplementario del avion.

Antes de viajar, el usuario debe inspeccionar el sistema
Eclipse 5 para asegurarse de que esté en buenas
condiciones de funcionamiento.

PRECAUCION: Los reglamentos del
Departamento de Transporte (DOT, por
sus siglas en inglés) estadounidense

y de las Naciones Unidas (ONU)
requieren la extraccion de la bateria
del dispositivo para todos los viajes
en aerolineas internacionales cuando
se facture el concentrador de oxigeno
como equipaje. Cuando se envia el
concentrador de oxigeno, la bateria
también debe extraerse del dispositivo

AN

y embalarse adecuadamente.

Las tablas a continuacion solo calculan la
duracion de los vuelos. Tenga en cuenta el tiempo
en tierra (facturacion antes del vuelo, control
de seguridad, etc.) y las escalas.
: : baterias cargadas completamente para
alimentar el dispositivo por al menos
150 % del tiempo maximo de duracion prevista del
viaje (tiempos de vuelo, todo el tiempo en tierra; antes
y después del vuelo y durante las conexiones y para
demoras imprevistas).
Se recomienda viajar siempre con una
bateria adicional.
Cada aerolinea tiene sus propios requisitos
para poder viajar con oxigeno.
Péngase en contacto con su aerolinea al menos

48 horas antes de la salida del vuelo para informarles
de que viajara con un sistema Eclipse 5.

La mayoria de las aerolineas requieren
que cuente con un numero adecuado de

Flujo continuo
DURACION DEL VUELO (en horas)*

ESTIMACION DEL N.° DE CARTUCHOS
DE ALIMENTACION NECESARIOS
*La tabla tiene en cuenta el requisito de duracion tipico del 150 %.

Modo de dosis pulsada
DURACION DEL VUELO (en horas)*

SeQual®, Eclipse 5° y autoSAT® son marcas comerciales de CAIRE Inc., Ball Ground, GA 30107
Salter Labs® es una marca registrada de Salter Labs, Arvin, CA 92303

Lysol® es una marca registrada de Reckitt Benckiser, del Reino Unido.

Pine-Sol® y Lestoil® son marcas registradas de The Clorox Company.

Copyright © 2017 Chart Industries ~ Chart Industries se reserva

el derecho de suspender sus productos o modificar los precios, los
materiales, el equipo, la calidad, las descripciones, las especificaciones
y/o los procesos de sus productos en cualquier momento, sin previo
aviso y sin ningtin compromiso ni ninguna consecuencia. Queda
reservado cualquier otro derecho que no se encuentre indicado
explicitamente en este documento, segun corresponda.
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La tabla se basa en una frecuencia de 20 respiraciones por
minuto, inicamente para el modo de dosis pulsada.
E
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1 12

La tabla se basa en una frecuencia de 15 respiraciones por
minuto, Ginicamente para el modo de dosis pulsada.



Controlli utente e indicatori di stato del sistema

Simboli int

erni

,—J

Indicatore di alimentazione esterna

Lato alto. Reg. n. 0623

Indicatore di stato della cartuccia di
alimentazione (batteria)

Fragile, maneggiare con cura.
Reg. n. 0621

Simbolo della cartuccia di
alimentazione

Tenere lontano dalla pioggia e
conservare in luogo asciutto. Reg. n.
0626

Ampere

Uscita ossigeno

it
!
=

(]
u

Limite di impilaggio per numero.
Reg. n. 2403

Riciclabile

1SO 7010: Simboli grafici - Colori di sicurezza
e simboli di sicurezza - Simboli di sicurezza

registrati

Simbolo di approvazione FAA: la
Federal Aviation Administration (FAA)
ha approvato l'uso di questo dispositivo
a bordo di aerei commerciali.

Leggere il manuale di istruzioni. Reg.
n. M002

Indicatore dell'impostazione di flusso

Funzionamento in modalita Impulso

Conservare lontano da fiamme libere,
fuoco e scintille. E vietato fumare e
utilizzare fonti di accensione aperte.
Reg. n. P003

Funzionamento normale del
dispositivo; pulsante di accensione

@B

Non fumare nei pressi dell'unita o
durante il suo utilizzo. N. reg. P002

Direttiva del Consiglio 93/42/CEE relativa ai

dPb oelw

portatile ¢ compreso tra il 15 e il 95%.
L'intervallo di umidita della base ¢
compreso fra il 30 e il 75%. Reg. n. 2620

dispositivi medici
Aumentare I'impostazione di flusso Rapprese‘ntante autorizzato per la
Comunita Europea
11 presente dispositivo ¢ conforme ai
Ridurre l'impostazione di flusso c € requisiti della Direttiva 93/42/CEE
0459 relativa ai dispositivi medici. Esso reca
1SO 7000; Simboli grafici per I'utilizzo il marchio CE come illustrato.
sull'apparecchiatura - Indice e sinossi IEC 60417
11 limite dc?lla temperatura di Apparecchio di Classe 11, doppio
conservazione ¢ compreso tra -20 °C e isolamento Reg. n. 5172
60 °C (tra -4 °F e 140 °F). Reg. n. 0632
L'intervallo di umidita dell'unita “— | Corrente alternata Reg. n. 5032

Corrente diretta Reg. n. 5031

Limite della pressione atmosferica.
Reg. n. 2621

Parte applicata di tipo BF (grado
di protezione da scossa elettrica).
Reg. n. 5333

Manuale d'uso; istruzioni di
funzionamento. Reg. n. 1641

Certificazione CSA

Nome e indirizzo del produttore. Reg.
n. 3082

@,

200972

Certificata per i mercati statunitense
e canadese in conformita ai relativi

standard applicabili.

LR ®)>

Data di produzione. Reg. n. 2497

Contains FCC ID: WAP2001
Avviso FCC

e
m
T

Numero di catalogo. Reg. n. 2493

Numero di serie. Reg. n. 2498

2
pd

21 CFR 801

21 (Codice delle normative federali USA, Titolo 21)

.15: Code of Federal Regulations, Title

RX ONLY

La legge federale degli Stati Uniti limita
la vendita del presente dispositivo ai soli

medici o dietro prescrizione medica.
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Direttiva del Consiglio 2012/19/UE: rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

RAEE

Z

IEC 60601-1: Apparecchi elettromedicali Parte 1
Prescrizioni generali per la sicurezza di base e le
prestazioni essenziali

Apparecchiatura IP22 a tenuta stagna:
il dispositivo Eclipse 5 ¢ il relativo
alimentatore CA forniscono una
protezione contro gli effetti dannosi
dell'ingresso di liquidi (IP22 come

da IEC 60529)

IP22

IEC 60601-1-8

Allarme tecnico a bassa priorita

AN

AVVISO FCC:

Questo dispositivo puo contenere CYBLE-022001-00,
ivi compresa l'antenna 2450AT18B100 di Johnson
Technology, ed ¢ conforme alla parte 15 delle
norme FCC. Il dispositivo soddisfa i requisiti di
approvazione del trasmettitore modulare, come
dettagliato nell'Avviso pubblico FCC DA00-1407.
11 funzionamento del trasmettitore ¢ soggetto alle
seguenti due condizioni: (1) questo dispositivo non
puo provocare interferenza pericolosa e (2) questo
dispositivo deve accettare l'interferenza ricevuta,
compresa l'interferenza che puo provocare il
funzionamento non desiderato.

Questo prodotto puo essere coperto da uno o pit
brevetti, validi negli Stati Uniti e all'estero. Visitare

il nostro sito Web che segue per un elenco dei brevetti
applicabili. Brev.: patents.gtls.io.

Utilizzo negli aeromobili:

CAIRE conferma che questa macchina soddisfa
i requisiti della Federal Aviation Administration
(FAA) (RTCA/DO-160, sezione 21, categoria M)
per tutte le fasi del viaggio aereo.

Tecnologia wireless

Tecnologia utilizzata Bluetooth

Tipi di connessione SSP, iAP2, GATT

Frequenza da 2402 a 2480 MHz

Uscita massima di potenza | +4 dBm

RF

Intervallo di esercizio 10 m (classe 2)

E consigliabile collocare la macchina in funziona-
mento a una distanza minima di 1,1 cm (0,43 polli-
ci) dal corpo. Non applicabile a maschere, tubature
per aria 0 accessori.
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Cosa si intende oer
Concentratore di ossigeno

L'aria che respiriamo ¢ composta all'incirca dal 21% di
ossigeno, 78% di azoto e 1% di altri gas. Nel sistema
Eclipse 5, I'aria dell'ambiente viene aspirata nella
macchina attraverso gli ingressi dell'aria, passando poi
attraverso un materiale assorbente denominato setaccio
molecolare. Questo materiale separa ossigeno e azoto,
consentendo il passaggio solo dell'ossigeno. Il risultato
¢ l'erogazione all'utente di un flusso di ossigeno ad alta
concentrazione.

Il sistema Eclipse 5 combina le tecnologie avanzate
dei concentratori di ossigeno e di conservazione
dell'ossigeno per creare un dispositivo portatile che
permette la massima portabilita e la deambulazione.
L'erogazione avanzata con flusso a impulsi rileva
rapidamente quando l'utente inspira ed eroga un
impulso di ossigeno all'inizio di ciascuna inalazione.
L'erogazione con flusso a impulsi ¢ ideale per le
attivita e i periodi fuori casa. Conserva I'ossigeno

ed estende la durata della batteria rispetto al flusso
continuo. II dispositivo Eclipse 5 ¢ abbastanza leggero
da essere trasportato tramite maniglia o carrello. Puo
funzionare con CA, CC (veicolo) o a batteria.

La prestazione essenziale di Eclipse 5 ¢ quella di
fornire concentrazioni di ossigeno comprese tra 82%
e 96% alle impostazioni di flusso prescritte. Se non

¢ possibile fornire la prestazione essenziale, verra
attivato il segnale di avviso tecnico a bassa priorita

di Eclipse 5. A causa di un’esposizione di Eclipse

5 aun’estrema perturbazione elettromagnetica, il
dispositivo potrebbe arrestarsi senza attivare il segnale
di avviso.

11 sistema Eclipse Oxygen ¢ destinato alla
somministrazione continua di ossigeno
supplementare al paziente a casa dell’utente finale
o per le sue esigenze portatili al di fuori della
casa e puo essere utilizzato anche in istituti come
case di cura o strutture di assistenza sub-acuta.

11 dispositivo non ¢ destinato al supporto vitale
né fornisce alcuna capacita di monitoraggio del
paziente. Il manuale di istruzioni del dispositivo
raccomanda una fonte alternativa di ossigeno
supplementare in caso di interruzione di corrente,
condizione di allarme o guasto meccanico.

11 dispositivo ¢ utilizzato dai pazienti con BPCO

o con ridotta capacita respiratoria. Il dispositivo ¢
stato prescritto al paziente. In genere, il dispositivo
viene venduto a un fornitore che ¢ addestrato per
operare e fornire assistenza a Eclipse 5. Il fornitore
allena I’utente. I dispositivi acquistati tramite il sito
Web di Chart ricevono le istruzioni di installazione
e il Manuale dell’utente che definisce le istruzioni
di installazione e utilizzo.



Guida di avvio rapido

1 Disimballaggio del sistema Eclipse 5

Eclipse 5

Alimentatore CA

Universal Cart

Alimentatore CC

Cartuccia di alimentazione
(batteria)

2 Descrizione del dispositivo Eclipse 5

Controllare tutte le avvertenze, gli avvisi e le
informazioni aggiuntive sul dispositivo contenute nel
resto del manuale. Acquisire dimestichezza con le
funzionalita principali del dispositivo Eclipse 5 e del
pannello di controllo utente.

PARTE ANTERIORE

Pannello di controllo A/Manig]ia

Uscita
dell'ossigeno

Icona di
approvazione = > O

FAA

Posizione

dell'etichetta di

classificazione ¢ del =%

numero di serie

PARTE POSTERIORE
Porta di

Filtro di manutenzione
ingresso —> (non per I'uso
da parte del

dell'aria N
paziente)

\ Posizions di

attacco del
carrello

¢ Cartuccia di
f alimentazione

Sfiato di scarico (batteria)

Fermo della cartuccia
di alimentazione
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Sul pannello di controllo del dispositivo Eclipse 5 3 Accensione del sistema Eclipse 5
vengono visualizzate importanti informazioni operative.

Per collegare una sorgente di alimentazione CA:
inserire saldamente il cavo dell'alimentatore CA nella
presa per alimentazione esterna sul lato destro del
dispositivo. Se l'alimentatore CA ¢ dotato di tre spinotti,
collegarlo a una presa CA con messa a terra. Se, invece,
Indicatore del pulsante ON/OFF (verde): I'alimentatore CA ¢ dotato di una presa a due spinotti,
questo pulsante consente di accendere o collegarlo a una presa CA con o senza messa a terra.
spegnere il dispositivo. L'|nQ|_catqre verde Fase 1 Fase 2
si accende quando il dispositivo & acceso
e funziona correttamente.
Pulsanti per I'aumento o la diminuzione
dell'impostazione di flusso: consentono di I

@ impostare il flusso sul valore prescritto.

Indicatore e pulsante della modalita
di erogazione: il pulsante consente di
pﬁssare ddell'”? B10da||t§ F,IUSSCI’ continuo Quando il dispositivo Eclipse 5 ¢ collegato
alla moda |‘ta 05aggio Impulsi € viceversa. correttamente, 1'indicatore verde sull'alimentatore CA
La modalita Dosaggio impulsi attiva la . o A . .

si accende e 'indicatore di alimentazione esterna viene

tecnologia autoSAT e consente un aumento o .
significativo del tempo di funzionamento visualizzato sul pannello di controllo utente. 2~

mentre il dispositivo viene alimentato.

Quando questa modalita & attivata, Inserire la batteria: spingere la batteria nel comparto
I'indicatore verde corrispondente & acceso di alimentazione vuoto fino a bloccarla in posizione,
e viene erogato un impulso di ossigeno allineandola alla parte posteriore del dispositivo.

durante ciascuno sforzo inspiratorio.

indica una condizione a bassa priorita.
Continuare a utilizzare il sistema e fare
riferimento alla tabella per la risoluzione
dei problemi per ottenere la risposta
corretta, oppure rivolgersi al fornitore di
assistenza domiciliare.

f\ Allarme tecnico a bassa priorita: se acceso,

I:l Indicatore dell'impostazione di flusso: si
tratta dell'elemento principale del pannello

di controllo. Il fornitore di assistenza
domiciliare impostera correttamente il
flusso prescritto per la modalita Flusso l'indicatore di stato della cartuccia di alimentazione.
continuo (LPM) e/o le impostazioni della
modalita Dosaggio impulsi (ml). Quando
si accende il dispositivo, all'avvio vengono
utilizzate la modalita e/o le impostazioni
salvate in precedenza.
Indicatore di stato della cartuccia di
alimentazione (batteria): questo indicatore
visualizza la carica residua della batteria.
Ciascuna delle cinque barre grigie
orizzontali rappresenta circa il 20% della
carica totale della batteria. Quando la
batteria € in carica, le barre dell'indicatore .
di carica lampeggiano a cascata. Se la @:@ Indicatore del pulsante ON/OFF
batteria non & presente o non & installata (verde)
correttamente, I'indicatore di stato della
cartuccia di alimentazione (batteria) non & Tenere premuto il pulsante "ON/OFF" per due (2)

Quando la batteria ¢ installata correttamente e il
dispositivo Eclipse 5 ¢ acceso, viene visualizzato

acceso 0 lampeggia. secondi per accendere il dispositivo Eclipse 5. Viene
’-J Indicatore di alimentazione esterna: eseguito un breve test POST acustico e visivo.
quando il dispositivo Eclipse 5 & collegato  verificare che tutti gli indicatori siano illuminati ¢ che

correttamente e utilizza alimentazione CA
o0 CC, questo indicatore viene visualizzato
sul pannello di controllo utente.
Cicalino: un allarme acustico (o cicalino) avvisa delle
condizioni di funzionamento del dispositivo (ad esempio
I avvertenze o guasti) e puo essere confermato premendo

il cicalino emetta il segnale acustico. Tenere premuto il
pulsante "ON/OFF" per due (2) secondi per spegnere il
dispositivo Eclipse 5.

un tasto valido.
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4 Selezione della modalita di erogazione
del flusso

O

Premere il pulsante della modalita di flusso per
selezionare la modalita desiderata. Premendo
ripetutamente questo interruttore ¢ possibile passare
tra le modalita Dosaggio impulsi e Flusso continuo.
In modalita Flusso continuo l'ossigeno viene erogato
a una portata costante tra 0,5 ¢ 3,0 I/min. In modalita
Dosaggio impulsi, I'ossigeno viene fornito in un bolo
all'inizio di ogni inspirazione, fornendo una gamma
di impostazioni selezionabile da 1 a 9 con dimensioni
del bolo di 16 - 192 ml. Il Dosaggio impulsi puo
essere regolato a livello di sensibilita ed erogazione
del bolo d'aria. Le impostazioni di flusso in entrambe
le modalita devono essere prescritte dal medico per
ciascun paziente.

Indicatore e pulsante della modalita
di flusso

5 Regolare I'impostazione di flusso al
livello prescritto

@ Pulsante per I'aumento o la diminuzione
@ dell'impostazione di flusso

E possibile regolare I'impostazione alla prescrizione
del medico tramite i pulsanti + ¢ —.

Display della modalita Flusso continuo

Display della modalita Dosaggio impulsi

AVVERTENZA: E MOLTO IMPORTANTE
SELEZIONARE SOLO IL LIVELLO DI
OSSIGENO PRESCRITTO. NON MODIFICARE
LA SELEZIONE DEL FLUSSO SE NON

IN CASO DI PRECISE ISTRUZIONI DA
PARTE DI UN MEDICO AUTORIZZATO. E
POSSIBILE UTILIZZARE IL CONCENTRATORE
PORTATILE DI OSSIGENO DURANTE IL
SONNO SU RACCOMANDAZIONE DI UN
MEDICO QUALIFICATO. LE IMPOSTAZIONI
DI EROGAZIONE DOVRANNO ESSERE
RIVALUTATE PERIODICAMENTE PER
VERIFICARE L'EFFICACIA DELLA TERAPIA.

A

6 Iniziare a utilizzare il sistema Eclipse 5

Filtro di ingresso dell'aria

L'unita ¢ dotata di un filtro di ingresso dell'aria (filtro
aggiuntivo in dotazione). Controllarlo quotidianamente
e pulirlo una volta a settimana.

Collegare il tubo di erogazione
dell'ossigeno all'uscita
dell'ossigeno e collegare

la cannula dell'ossigeno in
conformita alle istruzioni fornite
con la cannula stessa o dal
fornitore di assistenza domiciliare.

Respirare normalmente attraverso la cannula nasale.
Durante il funzionamento a batteria, I'utilizzo della
modalita Dosaggio impulsi aumenta la durata d'uso.

7 Funzionamento di Universal Cart

Allineare i fori del localizzatore sulla parte inferiore
del dispositivo alle linguette presenti su Universal
Cart. Allineare la vite grande filettata alla guarnizione
sul retro di Eclipse 5. Infine, serrare a mano la
manopola sul carrello finché Universal Cart non risulta
saldamente fissato al dispositivo. Premere il pulsante
sulla maniglia telescopica di Universal Cart per
regolarne l'altezza.

Contattare il fornitore dell’apparecchiatura per le
opzioni di formazione disponibili. Se non conosci il
tuo provider, contatta CAIRE.

Nota: se si necessita di assistenza per impostare o
effettuare interventi di manutenzione su Eclipse 5,
oppure per segnalare funzionamenti o eventi imprevisti,
contattare CAIRE o un rappresentante CAIRE.
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Importante!
Le istruzioni per la sicurezza sono definite come
indicato di seguito:

INFORMAZIONI PER LA SICUREZZA
RELATIVE Al PERICOLI CHE POSSONO
CAUSARE GRAVI LESIONI.

n AVVERTENZA: IMPORTANTI

Controindicazioni all'uso
AVVERTENZA: IN ALCUNE CIRCOSTANZE,
L'USO DI OSSIGENO NON PRESCRITTO
PUO ESSERE PERICOLOSO. QUESTO
DISPOSITIVO VA UTILIZZATO SOLO

DIETRO PRESCRIZIONE MEDICA.

ATTENZIONE: importanti per evitare
danni al dispositivo Eclipse 5.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IN PRESENZA
DI ANESTETICI INFIAMMARBILI.

| Nota: informazioni che richiedono particolare attenzione.

Indicazioni per l'uso

AVVERTENZA: E MOLTO IMPORTANTE
SELEZIONARE SOLO IL LIVELLO

DI OSSIGENO PRESCRITTO. NON
MODIFICARE LA SELEZIONE DEL
FLUSSO SE NON IN CASO DI PRECISE
ISTRUZIONI DA PARTE DI UN MEDICO
AUTORIZZATO. E POSSIBILE UTILIZZARE
IL CONCENTRATORE PORTATILE DI
OSSIGENO DURANTE IL SONNO SU
RACCOMANDAZIONE DI UN MEDICO
QUALIFICATO.

AVVERTENZA: PER ASSICURARE LA RICEZIONE
DELL'APPORTO TERAPEUTICO DI OSSIGENO ADATTO
ALLA PROPRIA PATOLOGIA, ECLIPSE 5 DOVRA
ESSERE UTILIZZATO SOLTANTO IN SEGUITO ALLA
DETERMINAZIONE O ALLA PRESCRIZIONE DI UNA O
PIU IMPOSTAZIONI A LIVELLI DI ATTIVITA SPECIFICI
PER L'UTILIZZATORE. ECLIPSE 5 DEVE ESSERE
UTILIZZATO CON LA COMBINAZIONE SPECIFICA DI
PARTI E ACCESSORI CONFORMI ALLE SPECIFICHE
DEL PRODUTTORE DEL CONCENTRATORE E CHE
SIANO STATI UTILIZZATI AL MOMENTO DELLA
DETERMINAZIONE DELLE IMPOSTAZIONI.

AVVERTENZA: LA LEGGE FEDERALE (USA) LIMITA LA
VENDITA O IL NOLEGGIO DI QUESTO DISPOSITIVO
DIETRO PRESCRIZIONE DI UN MEDICO O DI UN
ALTRO PROFESSIONISTA SANITARIO QUALIFICATO.

AVVERTENZA: QUESTA UNITA NON DEVE ESSERE
UTILIZZATA COME SUPPORTO SALVAVITA. | PAZIENTI
GERIATRICI, PEDIATRICI O ALTRI PAZIENTI INCAPACI
DI COMUNICARE | PROPRI DISTURBI POTREBBERO
NECESSITARE DI UN MONITORAGGIO AGGIUNTIVO
E/O DI UN SISTEMA DI ALLARME DISTRIBUITO

CHE INVII LE INFORMAZIONI SUL DISTURBO E/O
SULL'EMERGENZA MEDICA ALL'ASSISTENTE
SANITARIO RESPONSABILE PER EVITARE
INFORTUNI. I PAZIENTI CON DANNI ALL'UDITO

E/O ALLA VISTA POTREBBERO NECESSITARE DI
ASSISTENZA PER MONITORARE GLI ALLARMI.

A

AVVERTENZA: ANALOGAMENTE A QUALSIASI
ALTRO DISPOSITIVO ELETTRICO, POTREBBERO
VERIFICARSI PERIODI DI INATTIVITA DOVUTI
ALL'INTERRUZIONE DELL'ALIMENTAZIONE
ELETTRICA O ALLA NECESSITA DI FAR RIPARARE

IL DISPOSITIVO Eclipse 5 DA UN TECNICO
QUALIFICATO. IL DISPOSITIVO Eclipse 5 NON E
INDICATO PER PAZIENTI CHE POTREBBERO SUBIRE
CONSEGUENZE NEGATIVE SULLA PROPRIA SALUTE
A CAUSA DI TALE INTERRUZIONE TEMPORANEA.

Linee guida per la sicurezza
AVVERTENZA: NON E CONSENTITO
APPORTARE ALCUNA MODIFICA AL

A DISPOSITIVO

AVVERTENZA: IL PRODUTTORE CONSIGLIA DI
TENERE A DISPOSIZIONE UN'ALTRA SORGENTE

DI OSSIGENO SUPPLEMENTARE IN CASO DI
INTERRUZIONI DI CORRENTE, CONDIZIONI DI
ALLARME O GUASTI MECCANICI. PER CONOSCERE
ILTIPO DI SISTEMA DI RISERVA NECESSARIO,
RIVOLGERSI AL PROPRIO MEDICO O AL FORNITORE
DELL'APPARECCHIATURA.

AVVERTENZA: QUESTO DISPOSITIVO EROGA
OSSIGENO A ELEVATA CONCENTRAZIONE, CHE
FAVORISCE IL RAPIDO SVILUPPO DI INCENDI. NON
CONSENTIRE AL PAZIENTE DI FUMARE O DI USARE
FIAMME LIBERE A UNA DISTANZA INFERIORE A DUE
(2) METRI DA (1) QUESTO DISPOSITIVO OPPURE (2)
QUALSIASI ALTRO ACCESSORIO PER L'EROGAZIONE
DELL'OSSIGENO. IL MANCATO RISPETTO DI QUESTA
AVVERTENZA PUO COMPORTARE GRAVI INCENDI,
DANNI MATERIALI E/O PROVOCARE LESIONI
FISICHE O IL DECESSO.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE L'UNITA IN SPAZI
CONFINATI O ANGUSTI (AD ESEMPIO UNA BORSA
0 UNA CUSTODIA DI PICCOLE DIMENSIONI) IN
CUI LA VENTILAZIONE POSSA ESSERE LIMITATA. IN
QUESTO MODO IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO
POTREBBE SURRISCALDARSI PREGIUDICANDO LE

PRESTAZIONI.
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AVVERTENZA: IL CONCENTRATORE VA
POSIZIONATO IN MODO DA EVITARE

FUMO, AGENTI INQUINANTI O VAPORI.

AVVERTENZA: L'USO DI ALCUNI ACCESSORI PER
LA SOMMINISTRAZIONE DI OSSIGENO NON
ESPRESSAMENTE INDICATI PER L'USO CON
QUESTO CONCENTRATORE DI OSSIGENO PUO
PREGIUDICARNE LE PRESTAZIONI. GLI ACCESSORI
RACCOMANDATI SONO RIPORTATI ALL'INTERNO
DEL PRESENTE MANUALE.

AVVERTENZA: SE IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO
CADE, VIENE DANNEGGIATO O ESPOSTO ALL'ACQUA,
RIVOLGERSI AL FORNITORE DI ASSISTENZA
DOMICILIARE PER UN'ISPEZIONE O UN'EVENTUALE
RIPARAZIONE DEL DISPOSITIVO. NON UTILIZZARE

IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO SE IL CAVO O LA
SPINA DI ALIMENTAZIONE SONO DANNEGGIATI.

AVVERTENZA: SE SI MANIFESTANO DISTURBI O
IN CASO DI EMERGENZA MEDICA, RIVOLGERSI
IMMEDIATAMENTE A UN MEDICO.

AVVERTENZA: L'UTILIZZO DEL CONCENTRATORE
DI OSSIGENO AL DI FUORI DELLE SPECIFICHE DI
TEMPERATURA DI ESERCIZIO PUO LIMITARE LA
CAPACITA DEL CONCENTRATORE DI SODDISFARE
| VALORI SPECIFICATI PER LA CONCENTRAZIONE
DELL'OSSIGENO. PER | LIMITI DI TEMPERATURA,
FARE RIFERIMENTO ALLA SEZIONE DELLE
SPECIFICHE RIPORTATA ALL'INTERNO DEL
PRESENTE MANUALE.

AVVERTENZA: DURANTE IL TRASPORTO
ALL'INTERNO DI UN VEICOLO, FISSARE IL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO IN MANIERA
ADEGUATA, MEDIANTE UNA CINTURA O UN FERMO
DI ALTRO TIPO, PER EVITARE DANNI O LESIONI.

AVVERTENZA: NON FAR BLOCCARE L'INGRESSO O
GLI SFIATI DI USCITA DELL'ARIA. NON FAR CADERE
O INSERIRE ALCUN OGGETTO NELLE APERTURE
PRESENTI SUL DISPOSITIVO. IN QUESTO MODO

IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO POTREBBE
SURRISCALDARSI PREGIUDICANDO LE PRESTAZIONI.

AVVERTENZA: NON RIEMPIRE ECCESSIVAMENTE
L'UMIDIFICATORE OPZIONALE. RIEMPIRE
L'UMIDIFICATORE OPZIONALE CON ACQUA
ESCLUSIVAMENTE FINO AL LIVELLO INDICATO DAL
PRODUTTORE.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IL DISPOSITIVO
ECLIPSE 5 E NON DEAMBULARE MENTRE
L'UMIDIFICATORE E COLLEGATO. RIMUOVERE

IL FLACONE DELL'UMIDIFICATORE PRIMA DI
DEAMBULARE. NON DISTENDERE IL DISPOSITIVO
ECLIPSE 5 QUANDO E COLLEGATO A UN FLACONE
UMIDIFICATORE.

AVVERTENZA: IL DEPARTMENT OF TRANSPORTATION
(DOT) DEGLI STATI UNITI E | REGOLAMENTI DELLE
NAZIONI UNITE RICHIEDONO LA RIMOZIONE

DELLA BATTERIA DAL DISPOSITIVO PER L'INTERO
VIAGGIO AEREO INTERNAZIONALE QUANDO IL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO VIENE REGISTRATO
COME BAGAGLIO. DURANTE LA SPEDIZIONE DEL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO, E NECESSARIO
RIMUOVERE LA BATTERIA DAL DISPOSITIVO E
IMBALLARLO IN MANIERA ADEGUATA.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE QUESTO
DISPOSITIVO SENZA PRIMA AVER LETTO E
COMPRESO IL PRESENTE MANUALE. IN CASO DI
DIFFICOLTA A COMPRENDERE LE AVVERTENZE

E LE ISTRUZIONI, RIVOLGERSI AL FORNITORE
DELL'APPARECCHIATURA PRIMA DI TENTARE DI
UTILIZZARLA; IN CASO CONTRARIO, POSSONO
VERIFICARSI DANNI O LESIONI.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE OLIO, GRASSO,
PRODOTTI A BASE DI PETROLIO O INFIAMMARBILI
DI ALTRO TIPO CON ACCESSORI PER IL TRASPORTO
DELL'OSSIGENO O CON IL CONCENTRATORE DI
OSSIGENO. UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE LOZIONI
O UNGUENTI A BASE D'ACQUA COMPATIBILI

CON L'OSSIGENO. L'OSSIGENO ACCELERA LA
COMBUSTIONE DELLE SOSTANZE INFIAMMARBILI.

AVVERTENZA: L'USO NON CORRETTO DELLA
BATTERIA PUO CAUSARNE IL SURRISCALDAMENTO
E L'ACCENSIONE, PROVOCANDO GRAVI LESIONI.
PRESTARE ATTENZIONE A NON BUCARE, COLPIRE,
SALIRE SOPRA O FAR CADERE LA BATTERIA, E NON
ESPORLA A IMPATTI O SOLLECITAZIONI FORTI.
L'USO DI UNA BATTERIA DANNEGGIATA PUO
CAUSARE LESIONI PERSONALI.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IL CONCENTRATORE
DI OSSIGENO ACCANTO O IMPILATO SU ALTRE
APPARECCHIATURE. SE NON E POSSIBILE EVITARE
TALE MODALITA DI UTILIZZO, OSSERVARE IL
DISPOSITIVO PER VERIFICANE IL NORMALE
FUNZIONAMENTO.

AVVERTENZA: L'UTILIZZO DI ACCESSORI,
TRASDUTTORI E CAVI DIVERSI DA QUELLI
SPECIFICATI O VENDUTI DAL PRODUTTORE

DI QUESTA APPARECCHIATURA PUO

PROVOCARE UN AUMENTO DELLE EMISSIONI
ELETTROMAGNETICHE O UNA RIDUZIONE
DELLIMMUNITA ELETTROMAGNETICA DI QUESTA
APPARECCHIATURA E, CONSEGUENTEMENTE, UN
FUNZIONAMENTO NON CORRETTO.

AVVERTENZA: IL CONCENTRATORE VA
POSIZIONATO IN MODO DA EVITARE

FUMO, AGENTI INQUINANTI O VAPORI.
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AVVERTENZA: L'USO DI ALCUNI ACCESSORI PER
LA SOMMINISTRAZIONE DI OSSIGENO NON
ESPRESSAMENTE INDICATI PER L'USO CON
QUESTO CONCENTRATORE DI OSSIGENO PUO
PREGIUDICARNE LE PRESTAZIONI. GLI ACCESSORI
RACCOMANDATI SONO RIPORTATI ALL'INTERNO
DEL PRESENTE MANUALE.

AVVERTENZA: SE IL CONCENTRATORE DI
OSSIGENO CADE, VIENE DANNEGGIATO O ESPOSTO
ALL'ACQUA, RIVOLGERSI AL FORNITORE DI
ASSISTENZA DOMICILIARE PER UN'ISPEZIONE O
UN'EVENTUALE RIPARAZIONE DEL DISPOSITIVO.
NON UTILIZZARE IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO
SE IL CAVO O LA SPINA DI ALIMENTAZIONE SONO
DANNEGGIATI.

AVVERTENZA: UTILIZZARE SOLTANTO PARTI DI
RICAMBIO CONSIGLIATE DAL PRODUTTORE PER
ASSICURARE UN CORRETTO FUNZIONAMENTO
E PER EVITARE IL RISCHIO DI INCENDIO E
SCOTTATURE.

AVVERTENZA: NON LUBRIFICARE RACCORDI,
COLLEGAMENTI, TUBATURE O ALTRI ACCESSORI

DEL CONCENTRATORE DI OSSIGENO PER EVITARE IL
RISCHIO DI INCENDIO E SCOTTATURE.

AVVERTENZA: IL DEPARTMENT OF TRANSPORTATION
(DOT) DEGLI STATI UNITI E | REGOLAMENTI DELLE
NAZIONI UNITE RICHIEDONO LA RIMOZIONE

DELLA BATTERIA DAL DISPOSITIVO PER L'INTERO
VIAGGIO AEREO INTERNAZIONALE QUANDO IL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO VIENE REGISTRATO
COME BAGAGLIO. DURANTE LA SPEDIZIONE DEL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO, E NECESSARIO
RIMUOVERE LA BATTERIA DAL DISPOSITIVO E
IMBALLARLO IN MANIERA ADEGUATA.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE QUESTO
DISPOSITIVO SENZA PRIMA AVER LETTO E
COMPRESO IL PRESENTE MANUALE. IN CASO DI
DIFFICOLTA A COMPRENDERE LE AVVERTENZE

E LE ISTRUZIONI, RIVOLGERSI AL FORNITORE
DELL'APPARECCHIATURA PRIMA DI TENTARE DI
UTILIZZARLA; IN CASO CONTRARIO, POSSONO
VERIFICARSI DANNI O LESIONI.

AVVERTENZA: DURANTE IL TRASPORTO
ALL'INTERNO DI UN VEICOLO, FISSARE IL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO IN MANIERA
ADEGUATA, MEDIANTE UNA CINTURA O UN FERMO
DI ALTRO TIPO, PER EVITARE DANNI O LESIONI.

AVVERTENZA: NON FAR BLOCCARE L'INGRESSO O
GLI SFIATI DI USCITA DELL'ARIA. NON FAR CADERE
O INSERIRE ALCUN OGGETTO NELLE APERTURE
PRESENTI SUL DISPOSITIVO. IN QUESTO MODO

IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO POTREBBE
SURRISCALDARSI PREGIUDICANDO LE PRESTAZIONI.

AVVERTENZA: NON RIEMPIRE ECCESSIVAMENTE
L'UMIDIFICATORE OPZIONALE. RIEMPIRE
L'UMIDIFICATORE OPZIONALE CON ACQUA
ESCLUSIVAMENTE FINO AL LIVELLO INDICATO DAL
PRODUTTORE.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IL DISPOSITIVO
ECLIPSE 5 E NON DEAMBULARE MENTRE
L'UMIDIFICATORE E COLLEGATO. RIMUOVERE

IL FLACONE DELL'UMIDIFICATORE PRIMA DI
DEAMBULARE. NON DISTENDERE IL DISPOSITIVO
ECLIPSE 5 QUANDO E COLLEGATO A UN FLACONE
UMIDIFICATORE.

AVVERTENZA: SE S| MANIFESTANO DISTURBI O
IN CASO DI EMERGENZA MEDICA, RIVOLGERSI
IMMEDIATAMENTE A UN MEDICO.

AVVERTENZA: L'UTILIZZO DEL CONCENTRATORE
DI OSSIGENO AL DI FUORI DELLE SPECIFICHE DI
TEMPERATURA DI ESERCIZIO PUO LIMITARE LA
CAPACITA DEL CONCENTRATORE DI SODDISFARE
| VALORI SPECIFICATI PER LA CONCENTRAZIONE
DELL'OSSIGENO. PER | LIMITI DI TEMPERATURA,
FARE RIFERIMENTO ALLA SEZIONE DELLE
SPECIFICHE RIPORTATA ALL'INTERNO DEL
PRESENTE MANUALE.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE OLIO, GRASSO,
PRODOTTI A BASE DI PETROLIO O INFIAMMARBILI
DI ALTRO TIPO CON ACCESSORI PER IL TRASPORTO
DELL'OSSIGENO O CON IL CONCENTRATORE DI
OSSIGENO. UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE LOZIONI
0 UNGUENTI A BASE D'ACQUA COMPATIBILI

CON L'OSSIGENO. L'OSSIGENO ACCELERA LA
COMBUSTIONE DELLE SOSTANZE INFIAMMARBILI.

AVVERTENZA: L'USO NON CORRETTO DELLA
BATTERIA PUO CAUSARNE IL SURRISCALDAMENTO
E L'ACCENSIONE, PROVOCANDO GRAVI LESIONI.
PRESTARE ATTENZIONE A NON BUCARE, COLPIRE,
SALIRE SOPRA O FAR CADERE LA BATTERIA, E NON
ESPORLA A IMPATTI O SOLLECITAZIONI FORTI.
L'USO DI UNA BATTERIA DANNEGGIATA PUO
CAUSARE LESIONI PERSONALI.
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AVVERTENZA: NON TENTARE

A DI ESEGUIRE INTERVENTI DI
MANUTENZIONE, A ECCEZIONE DELLE
SOLUZIONI POSSIBILI ELENCATE
ALL'INTERNO DEL PRESENTE MANUALE.
NON RIMUOVERE LE COPERTURE, TALE
OPERAZIONE O GLI INTERVENTI DI
ASSISTENZA DEVONO ESSERE ESEGUITI
ESCLUSIVAMENTE DAL FORNITORE
DELL'APPARECCHIATURA O DA UN
TECNICO DI ASSISTENZA QUALIFICATO.




AVVERTENZA: IMPIEGARE ESCLUSIVAMENTE
ACCESSORI RACCOMANDATI DAL PRODUTTORE.
L'USO DI ALTRI ACCESSORI PUO ESSERE
PERICOLOSO, CAUSARE GRAVI DANNI AL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO E RENDERE NULLA
LA GARANZIA.

AVVERTENZA: IL PRODUTTORE
CONSIGLIA DI TENERE A DISPOSIZIONE
UN'ALTRA SORGENTE DI OSSIGENO
SUPPLEMENTARE IN CASO DI
INTERRUZIONI DI CORRENTE,
CONDIZIONI DI ALLARME O GUASTI
MECCANICI. PER CONOSCERE IL TIPO
DI SISTEMA DI RISERVA NECESSARIO,
RIVOLGERSI AL PROPRIO MEDICO O AL
FORNITORE DELL'APPARECCHIATURA.

AVVERTENZA: NON FAR BLOCCARE L'INGRESSO O
GLI SFIATI DI USCITA DELL'ARIA. NON FAR CADERE
O INSERIRE ALCUN OGGETTO NELLE APERTURE
PRESENTI SUL DISPOSITIVO. IN QUESTO MODO

IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO POTREBBE
SURRISCALDARSI PREGIUDICANDO LE PRESTAZIONI.

AVVERTENZA: FUMARE DURANTE
A L'USO DELL'OSSIGENO COSTITUISCE

LA CAUSA NUMERO UNO DI USTIONI

E MORTI CORRELATE AGLI INCENDI. E

NECESSARIO ATTENERSI ALLE SEGUENTI

AVVERTENZE DI SICUREZZA:

AVVERTENZA: IN CASA O NEL LUOGO IN CUI E
UTILIZZATO L'OSSIGENO OCCORRE AFFIGGERE
CARTELLI "NON FUMARE — OSSIGENO IN USO"
IN MODO CHE SIANO BEN VISIBILI. I PAZIENTI E
COLORO CHE PRESTANO ASSISTENZA DEVONO
ESSERE INFORMATI DEI PERICOLI DEL FUMO IN
PRESENZA O DURANTE L'UTILIZZO DI OSSIGENO
MEDICO.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IL CONCENTRATORE
DI OSSIGENO IN PRESENZA DI GAS INFIAMMABILI,
POICHE POSSONO VERIFICARSI FENOMENI

DI COMBUSTIONE RAPIDA, CHE POSSONO
COMPORTARE DANNI MATERIALI, LESIONI
CORPOREE O IL DECESSO.

AVVERTENZA: RIMUOVENDO LA CANNULA E
POSIZIONANDOLA SU INDUMENTI, BIANCHERIA,
DIVANI O ALTRI MATERIALI IMBOTTITI SI POSSONO
VERIFICARE LAMPI DI FUOCO IN CASO DI
ESPOSIZIONE A SIGARETTE, FONTI DI CALORE O
FIAMME.

AVVERTENZA: NON LASCIARE LA CANNULA
NASALE SOPRA O SOTTO INDUMENTI, COPERTE O
CUSCINI DI SEDIE. SE L'UNITA E ACCESA MA NON
IN USO, L'OSSIGENO PUO RENDERE INFIAMMARBILE
IL MATERIALE. QUANDO IL CONCENTRATORE

DI OSSIGENO NON E IN USO, IMPOSTARE
L'INTERRUTTORE DI ALIMENTAZIONE 1/0 SULLA
POSIZIONE O (OFF).

AVVERTENZA: NON CONSENTIRE AL PAZIENTE
DI FUMARE O DI USARE CANDELE O FIAMME
LIBERE ALL'INTERNO DELLA STANZA IN CUI SI
TROVA IL DISPOSITIVO OPPURE QUALSIASI ALTRO
ACCESSORIO PER L'EROGAZIONE DELL'OSSIGENO.

AVVERTENZA: FUMARE MENTRE SI INDOSSA UNA
CANNULA PER L'OSSIGENO PUO PROVOCARE
USTIONI AL VISO E PROBABILMENTE LA MORTE.

AVVERTENZA: SE SI FUMA, QUESTI 3 PASSAGGI
POSSONO SALVARE LA VITA: SPEGNERE IL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO, RIMUOVERE LA
CANNULA E LASCIARE LA STANZA IN CUI SI TROVA
IL DISPOSITIVO. SE NON E POSSIBILE USCIRE

DALLA STANZA, PRIMA DI FUMARE E NECESSARIO
ATTENDERE 10 MINUTI IN SEGUITO ALLO
SPEGNIMENTO DEL CONCENTRATORE DI OSSIGENO.

AVVERTENZA: IL PAZIENTE O ALTRE PERSONE
POTREBBERO RIMANERE IMPIGLIATI NELLA
CANNULA O IN ALTRI TUBI CON CONSEGUENTE
ASFISSIA.

AVVERTENZA: NON BLOCCARE L'ACCESSO
AL CAVO DI ALIMENTAZIONE CA, IN CASO DI
EMERGENZA.

ATTENZIONE: GLI ACCESSORI POSSO-
NO CONTENERE FTALATI. | BAMBINI,
LE DONNE INCINTE O CHE ALLATTANO

NON DEVONO USARE ACCESSORI
CONTENENTI FTALATI.

ATTENZIONE: scollegare sempre

A I'alimentatore CA dalla presa di rete
prima di scollegarlo dal concentratore
di ossigeno.
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ATTENZIONE: posizionare sempre il tubo di
erogazione dell'ossigeno e i cavi di alimentazione
in modo che non vi sia pericolo di inciampare.

ATTENZIONE: quando si utilizza il concentratore
di ossigeno in auto, in barca o con altre sorgenti
CC tramite I'alimentatore CC, accertarsi di
avviare e mettere in funzione il veicolo prima

di collegare il concentratore di ossigeno. Se
I'alimentatore CC non si accende e richiede la
reimpostazione, scollegare I'alimentatore CC dalla
presa CC, riavviare il veicolo e quindi ricollegare
I'alimentatore CC alla presa. La mancata
osservanza di tali istruzioni pué comportare la
mancata alimentazione del concentratore di
ossigeno da parte dell'alimentatore.

ATTENZIONE: scollegare e rimuovere il
concentratore di ossigeno quando si spegne
I'automobile in cui si utilizza I'unita. Non
conservare il concentratore di ossigeno in un‘auto
molto calda o molto fredda o in altri ambienti
simili a temperatura molto alta o bassa.

ATTENZIONE: in caso di allarme o
A qualora si osservi un funzionamento
non corretto del concentratore di
ossigeno, consultare la sezione
Risoluzione dei problemi del presente
manuale. Se non si riesce a risolvere
il problema, rivolgersi al fornitore
dell'apparecchiatura.

ATTENZIONE: per evitare I'annullamento
della garanzia, attenersi a tutte le
istruzioni del produttore.

Nota: le apparecchiature mobili di comunicazione a RF
possono avere effetti sui dispositivi elettromedicali.
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Ambienti operativi consigliati

Lo schema seguente fornisce informazioni importanti
sulle condizioni o sugli ambienti operativi consigliati
per un uso corretto del dispositivo.

Specifiche
Temperatura di  Da 10 °C a 40 °C (da 50 °F a 104 °F)
esercizio
Umidita di Dal 10% al 95% a un punto di
esercizio rugiada di 28 °C (82,4 °F)
Temperatura Da -20 °C a 60 °C (da -4 °F a 140 °F)
di traspor_tol Umidita: fino al 95% senza
stoccaggio condensa
Specifiche Non utilizzare prolunghe.
elettriche Non utilizzare prese elettriche
controllate da un interruttore.
Altitudine Da 0 a 4.000 metri (da0a 13.123

piedi)

Posizionamento

NON bloccare I'ingresso dell'aria
(copertura superiore posteriore) o
o sfiato di scarico (parte sinistra
inferiore posteriore). Posizionare

il dispositivo a una distanza di
almeno 7,5 cm (3 pollici) da pareti,
tendaggi, mobili, ecc.

Ambiente

Deve essere privo di fumo, agenti
inquinanti e vapori.

Durata di
esercizio

24 ore al giorno se collegato a una
sorgente di alimentazione CA o CC
esterna.

Concentrazione

90%+5,5%/-3% sul livello del mare

di ossigeno
Dimensioni AxLxP:49,0x31,2x18,0cm
(19,3x12,3x7,1 poll.)
Peso Eclipse 6,8 kg (15 Ib), batteria

1,54 kg (3,4 Ib)

Alimentazione

Alimentatore CA (100-240 VCA,
50-60 Hz); Alimentatore CC (12V
nominale); Batteria (2 gruppi
batterie da 95 W-Hr contenenti
ciascuno 7,92 gm di litio)

Tempo di ricarica
nominale della
batteria

da 1,8 a 5,0 ore per raggiungere
1'80% della capacita (a seconda
del flusso)

Allarmi/Avvisi

Perdita di energia, livello batteria
basso, livello uscita 02 terapeutico
basso, flusso di 02 esterno ai limiti
normali. Nessuna inspirazione
rilevata in modalita dosaggio
impulsi, malfunzionamento
dell'unita

Indicatore
concentrazione
di 02

Spia verde=Normale
Spia gialla=Attenzione <85%

Pressione in
uscita

Nominale 7.0 psig
Massima: 14.0 psig

Livello sonoro

48 dBA a 3,0 I/min Modalita Flusso
continuo; 40 dBA a impostazione
3,0 dosaggio a impulsi; 59 dB
durante |'allarme

Parte applicata

Cannula

La durata prevista ¢ di almeno cinque anni.

A

AVVERTENZA: S| PREVEDE CHE
L'UTILIZZO DI QUESTO DISPOSITIVO
A UN'ALTITUDINE SUPERIORE A
4000 METRI (13.123 PIEDI) O A UNA
TEMPERATURA ESTERNA COMPRESA
TRA10 E40°C(TRAS50E 104 °F)OA
UN'UMIDITA RELATIVA SUPERIORE A
95% GENERI UN IMPATTO NEGATIVO
SULLA PORTATA E SULLA PERCENTUALE
DI OSSIGENO E, DI CONSEGUENZA,
SULLA QUALITA DELLA TERAPIA.

Nota: se il concentratore di ossigeno é stato conservato
per un periodo di tempo prolungato al di fuori del
normale intervallo di temperatura di esercizio, I'unita
deve essere riportata alla normale temperatura di
esercizio prima dell'uso. Si consigliano 3 ore di tempo.

Impostazioni disponibili
11 dispositivo Eclipse 5, inclusi la cannula e gli altri
accessori, ¢ indicato per essere utilizzato ai flussi
specifici seguenti.

Impostazioni di flusso
continuo in I/min

Dimensione del bolo
dell'impostazione di
dosaggio impulsi (ml)

0,5

1,0

16

1,5

24

2,0

32

2,5

40

48

3,0

56

64

72

80

88

96

128

160

192

Concentrazione minima di ossigeno (82%).
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Corretto posizionamento del dispositivo
Eclipse 5

Scegliere una posizione per il dispositivo in modo da
evitare I'ingresso di fumo, vapori e agenti inquinanti. Il
corretto posizionamento del dispositivo deve consentire
l'ingresso di aria attraverso il filtro di ingresso dell'aria
nella parte superiore, sul retro dell'alloggiamento,
nonché l'uscita libera dell'aria di scarico dallo sfiato di
scarico nella parte inferiore sinistra del dispositivo.

Posizionare il dispositivo in modo da poter udire gli

allarmi. Posizionare il tubo di erogazione dell'ossigeno

in modo che non si annodi e non sia ostruito.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO IN
PRESENZA DI GAS INFIAMMABILI, POICHE
POSSONO VERIFICARSI FENOMENI DI
COMBUSTIONE RAPIDA, CHE POSSONO
COMPORTARE DANNI MATERIALI,
LESIONI CORPOREE O IL DECESSO. NON
UTILIZZARE OLIO, GRASSO, PRODOTTI

A BASE DI PETROLIO O INFIAMMABILI

DI ALTRO TIPO CON ACCESSORI PER IL
TRASPORTO DELL'OSSIGENO O CON

IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO.
UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE LOZIONI O
UNGUENTI A BASE D'ACQUA COMPATIBILI
CON L'OSSIGENO. L'OSSIGENO ACCELERA
LA COMBUSTIONE DELLE SOSTANZE
INFIAMMABILI.

AVVERTENZA: QUESTO DISPOSITIVO EROGA
OSSIGENO A ELEVATA CONCENTRAZIONE, CHE
FAVORISCE IL RAPIDO SVILUPPO DI INCENDI. NON
CONSENTIRE AL PAZIENTE DI FUMARE O DI USARE
FIAMME LIBERE ALL'INTERNO DELLA STANZA

IN CUI SITROVA (1) QUESTO DISPOSITIVO O (2)
QUALSIASI ALTRO ACCESSORIO PER L'EROGAZIONE
DELL'OSSIGENO. IL MANCATO RISPETTO DI QUESTA
AVVERTENZA PUO COMPORTARE GRAVI INCENDI,
DANNI MATERIALI E/O PROVOCARE LESIONI
FISICHE O IL DECESSO.

Nota: scollegare e rimuovere il concentratore di ossigeno
quando si spegne I'automobile in cui si utilizza I'unita.
Non conservare il concentratore di ossigeno in un'auto
molto calda o molto fredda o in altri ambienti simili

a temperatura molto alta o bassa. NON lasciare il
concentratore di ossigeno e |'alimentatore collegati al
veicolo se il sistema di accensione € spento. Si potrebbe
scaricare la batteria del veicolo.

ATTENZIONE: non utilizzare I'unita in
spazi confinati o angusti (ad esempio
una borsa o una custodia di piccole
dimensioni) in cui la ventilazione
possa essere limitata. In questo modo
il concentratore di ossigeno potrebbe
surriscaldarsi pregiudicando le
prestazioni. non far bloccare l'ingresso
o gli sfiati di uscita dell'aria. In questo
modo il concentratore di ossigeno
potrebbe surriscaldarsi pregiudicando
le prestazioni.
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Istruzioni per l'uso

Prima dell'uso

11 presente Manuale dell'utente va utilizzato come
riferimento per 1'uso e la manutenzione del dispositivo.
In caso di dubbi o domande, rivolgersi al fornitore di
assistenza domiciliare.

Importante! NON tentare di utilizzare Eclipse 5 senza
prima aver letto la sezione Linee guida di sicurezza del
presente manuale. Seguire tutte le istruzioni per 1'uso.
Osservare tutte le Avvertenze indicate sul dispositivo

e nel Manuale dell'utente. Per ridurre il rischio di
incendio, lesioni personali e gravi danni al dispositivo
Eclipse 5, osservare tutte le precauzioni di sicurezza.

AVVERTENZA: PULIRE

A L'ALLOGGIAMENTO, IL PANNELLO
DI CONTROLLO E IL CAVO DI
ALIMENTAZIONE SOLO CON
DETERGENTE DELICATO PER USO
DOMESTICO, APPLICANDOLO CON UNA
SPUGNA O UN PANNO UMIDO (NON
BAGNATO), E POI ASCIUGARE TUTTE
LE SUPERFICI. NON FAR ENTRARE
LIQUIDI ALL'INTERNO DEL DISPOSITIVO.
PRESTARE PARTICOLARE ATTENZIONE
ALL'USCITA DELL'OSSIGENO PER IL
COLLEGAMENTO DELLA CANNULA
E ACCERTARSI CHE RESTI PRIVA DI
POLVERE, ACQUA E PARTICELLE.

ATTENZIONE: non far bloccare I'ingresso
A o gli sfiati di uscita dell'aria. In questo
modo il concentratore di ossigeno
potrebbe surriscaldarsi pregiudicando
le prestazioni. non utilizzare il
concentratore di ossigeno senza il filtro
di ingresso dell'aria in posizione. Se &
disponibile un secondo filtro, inserire
il filtro "di ricambio" prima di pulire
quello sporco. Pulire il filtro sporco con
una soluzione tiepida di acqua e sapone
e asciugare a fondo prima dell'uso.




Accensione del dispositivo Eclipse 5

11 dispositivo puo essere alimentato da (3) tre sorgenti
di alimentazione differenti:

« alimentatore CA con cavo di alimentazione NEMA
« alimentatore CC

« cartuccia di alimentazione (batteria) ricaricabile

Informazioni generali per il caricamento
11 dispositivo Eclipse 5 carica la batteria durante l'utilizzo
dell'alimentatore CA e quando la temperatura della
batteria rientra nell'intervallo di temperatura di carica
sicura. Quando l'alimentazione esterna ¢ scollegata,

il dispositivo passa automaticamente alla batteria, se
quest'ultima ¢ installata e carica. Quando l'alimentazione
esterna viene ripristinata mediante il collegamento a una
presa CA, il dispositivo assorbe 1'alimentazione dalla
sorgente di alimentazione esterna e ricarica la batteria.
L'installazione della batteria non € necessaria per il
funzionamento del dispositivo Eclipse 5.

11 corretto collegamento dell'alimentatore CA o CC
richiede 1'allineamento della spina di alimentazione
alla presa di corrente esterna incassata del dispositivo,
che ¢ situata sul lato destro del dispositivo di fronte al
pannello di controllo. Inserire la spina di alimentazione
nella presa di corrente incassata.

AVVERTENZA: LA CARTUCCIA DELLA
BATTERIA DI ECLIPSE E L'ALIMENTATORE
CC DEVONO ESSERE CONTROLLATI
PERIODICAMENTE. SE L'ALIMENTAZIONE
CA NON E DISPONIBILE, E POSSIBILE
UTILIZZARE QUESTE SORGENTI DI
ALIMENTAZIONE ALTERNATIVE.

A

ALIMENTATORE CA CON DUE SPINOTTI

Alimentatore CA con
due spinotti
Articolo n. 20852326

Il dispositivo Eclipse 5 ¢ dotato di un alimentatore
CA universale per uso domestico o dovunque sia
disponibile alimentazione CA standard. Per collegare
il dispositivo a una sorgente di alimentazione CA,
assicurarsi che il cavo dell'alimentatore CA sia
saldamente inserito nella presa di corrente incassata
sulla parte laterale del dispositivo e che sia collegato
dall'alimentatore CA a una presa CA. Quando il
dispositivo Eclipse 5 ¢ collegato correttamente,
l'indicatore verde sull'alimentatore CA si accende

e l'indicatore di alimentazione esterna # viene
visualizzato sul pannello di controllo utente.

Fase 1 —— Fase 2

Nota: utilizzare solo la tensione elettrica specificata
sull'etichetta delle specifiche applicata sul dispositivo.

AN

ATTENZIONE: utilizzare esclusivamente
gli accessori raccomandati dal
produttore. L'uso di altri accessori puo
essere pericoloso, causare gravi danni
al concentratore di ossigeno e rendere
nulla la garanzia.

ATTENZIONE: non utilizzare prolunghe con I'unita
o evitare di collegare troppe spine alla stessa
presa elettrica. L'uso di prolunghe puo avere
effetti avversi sulle prestazioni del dispositivo. Il
collegamento di troppe spine a un'unica presa puo
provocare un sovraccarico del quadro elettrico,
causando I'attivazione dell'interruttore/fusibile,

o un incendio in caso di mancato funzionamento
dell'interruttore/fusibile.

ATTENZIONE: I'uso di cavi e adattatori diversi da
quelli specificati, a eccezione di quelli venduti
dal produttore del dispositivo elettromedicale
come parti di ricambio per i componenti interni,
puo provocare un aumento delle emissioni e
una riduzione dell'immunita del concentratore
di ossigeno.
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ALIMENTATORE CC AVVERTENZA: SE LA SORGENTE DI ALIMENTAZIONE

Alimentatore CC CC DEL VEICOLO SCENDE AL DI SOTTO DI 11,5
Articolo n. 5942-SEQ V, ECLIPSE 5 TORNERA AL FUNZIONAMENTO A
BATTERIA, PURCHE LA BATTERIA SIA PRESENTE
E CARICA (E POSSIBILE CHE L'INDICATORE DI
ALIMENTAZIONE ESTERNA RIMANGA ACCESO).

ATTENZIONE: I'alimentatore CC &
Un alimentatore CC consente al sistema di funzionare progettato per sistemi elettrici di veicoli
. . . da almeno 12 VCC (150 W). Non tentare
mediante prese CC, ad esempio quelle che si trovano A - o . .
nei veicoli a mofore. di utilizzare il dispositivo con sistemi
1 Ayviare il veicolo elettrici di veicolida 6V, 24 V o altri
2' Inserire il cavo C C nella presa di corrente sistemi elettrici di veicoli. Le prestazioni

. R del dispositivo potrebbero essere
incassata sulla parte laterale del dispositivo. infl te d ist CCda 120W.
3. Inserire la spina dell'alimentatore CC nella presa Influenzate ca un sistema a .

elettrica CC del veicolo a motore.

4. Avviare l'unita all'impostazione di flusso
minima e aumentare gradualmente quest'ultima
alla portata prescritta (1'avvio dell'unita a
un'impostazione di 3 I/min su corrente CC
puo causare un sovraccarico di alimentazione

Nota: mentre il dispositivo funziona con un alimentato-
re CC, la batteria potrebbe non caricarsi se I'alimenta-
tore CC non eroga potenza sufficiente. Eclipse fornisce
energia per far funzionare per primo il dispositivo.
L'eventuale energia residua é utilizzata per alimentare
una carica tampone per la batteria.

temporaneo).
Nota: per assicurarsi che il dispositivo stia utilizzando
Se il dispositivo ¢ collegato correttamente e riceve |'alimentazione CC, verificare che I'indicatore di alimen-
corrente da una sorgente di alimentazione CC, la tazione esterna sia acceso. Un segnale acustico potrebbe
spia verde sull'alimentatore e sull'indicatore di indicare una perdita dell'alimentazione esterna. Con-
alimentazione esterna 2 sul pannello di controllo trollare se il LED di verifica di alimentazione a batteria
si accende. € acceso o spento. La rimozione della batteria durante

I'alimentazione CC assicura che non vi sia alcuna perdita
di carica mentre I'unita & in funzione. Se I'indicatore non
& acceso, la batteria sta alimentando il dispositivo.

Connettore dell'alimentatore CC Eclipse 5
Quando il dispositivo Eclipse 5 ¢ collegato

all'alimentatore CC in un veicolo, sono applicabili

le seguenti caratteristiche: Lo - . .
Impostazioni disponibili per il funzionamento

* Eclipse 5 funziona con tutte le impostazioni di flusso  di Eclipse 5 con corrente CC

continuo fino a 3,0 I/min e tutte le impostazioni Impostazione di . Dimensione
di flusso a impulsi fino a 9,0 (192 ml) durante il flusso (I/min) Continuo /" (ml) Impulso
funzionamento con alimentazione CC in un'auto.* 0,5 Si - -
* Eclipse 5 carica la batteria con alimentazione 1,0 S" 16 Sf
CC in un'auto durante il funzionamento con 1> Sf 24 S]
flusso continuo a 2 I/min o meno e con tutte le 20 S" 32 S"
impostazioni a impulsi.* 2,5 Si 40 Si
3.0 Si 48 Si
» Se la batteria del dispositivo Eclipse 5 ¢ in carica, - - 56 Si
il simbolo della batteria lampeggia a cascata. Se - - 64 Si
la batteria del dispositivo Eclipse 5 non ¢ in carica, - - 72 Si
il simbolo della batteria ¢ fisso. - - 80 Si
*Le capacita dell'unita sulla corrente CC dipendono dal = - 88 Sf
sistema elettrico del veicolo. Alcune funzionalita - - 9% Sf
o impostazioni di flusso potrebbero non essere - - 128 Sf
disponibili a seconda dell'alimentazione supportata . - 160 Sf
dalla presa elettrica CC del veicolo. - - 192 Si
AVVERTENZA: NON FAR BLOCCARE AVVERTENZA: LE PRESTAZIONI
L'INGRESSO O GLI SFIATI DI USCITA EFFETTIVE DI ECLIPSE 5 POSSONO
DELL'ARIA. IN QUESTO MODO IL VARIARE A SECONDA DELLE CONDIZIONI
CONCENTRATORE DI OSSIGENO DI UTILIZZO DEL VEICOLO A MOTORE
POTREBBE SURRISCALDARSI E DELLE SPECIFICHE PRESTAZIONALI
PREGIUDICANDO LE PRESTAZIONI. O DELLA CONDIZIONE DEL RELATIVO
SISTEMA ELETTRICO.
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Cartuccia di alimentazione (batteria) ricaricabile

Cartuccia di
alimentazione (batteria)
ricaricabile
Articolo n. 7082-SEQ

11 dispositivo Eclipse 5 puo essere alimentato dalla
cartuccia di alimentazione (batteria) ricaricabile,
fornita con il dispositivo.

Inserimento della batteria: allineare la batteria in modo
da farla scorrere nel comparto di alimentazione vuoto.
Spingere la batteria nel comparto di alimentazione
vuoto finché non si blocca in posizione (si sente

un clic) e finché non ¢ a filo con la parte posteriore
del dispositivo. Quando la batteria ¢ correttamente
installata e il dispositivo Eclipse 5 ¢ acceso, viene
visualizzato I'indicatore di stato della batteria sul
pannello di controllo. Se NON si dispone di una
batteria installata, l'indicatore di stato della cartuccia
di alimentazione non ¢ acceso e l'unita continua a
funzionare mediante alimentazione esterna.

AVVERTENZA: PER | CONCENTRATORI
DI OSSIGENO DOTATI DI BATTERIE:
CONSERVARE IN UN LUOGO FRESCO
E ASCIUTTO PER CONTRIBUIRE A
GARANTIRE LA LONGEVITA DELLA
BATTERIA. LA CONSERVAZIONE DEL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO

PER PERIODI PROLUNGATI A
TEMPERATURE ELEVATE O CON LA
BATTERIA COMPLETAMENTE CARICA
0 COMPLETAMENTE SCARICA PUO
RIDURRE LA DURATA COMPLESSIVA
DELLA BATTERIA. NON TENTARE

DI APRIRE LA BATTERIA, CHE NON
CONTIENE COMPONENTI RIPARABILI.
TENERE LE BATTERIE LONTANO DAI
BAMBINI.

Per rimuovere la batteria, spingere verso il basso
la leva di rilascio nera. Tenendo premuta la leva di
rilascio, estrarre la batteria dal dispositivo Eclipse 5.

Tempi di funzionamento a batteria: la durata d'uso
della batteria ¢ visualizzata nella parte superiore

del pannello di controllo. Diversi fattori influiscono
sui tempi di funzionamento, tra cui I'impostazione
di flusso, la modalita Impulso o la modalita Flusso
continuo e la frequenza respiratoria. La tabella
Tempi di funzionamento tipici di una nuova
cartuccia di alimentazione fornisce stime di tempi di
funzionamento di Eclipse 5 utilizzando una batteria
nuova completamente carica in base alle impostazioni
di flusso e alle condizioni operative come indicato.

Carica iniziale della batteria

La nuova batteria fornita con il dispositivo Eclipse 5
non ¢ completamente carica quando viene spedita dalla
fabbrica. Prima di utilizzare Eclipse 5 per la prima
volta, ¢ necessario caricare completamente la batteria.

Con l'alimentatore CA collegato e la batteria
correttamente installata nel comparto di alimentazione
del dispositivo, consentire alla batteria di caricarsi
completamente. La batteria ¢ completamente

carica quando l'indicatore di stato della cartuccia di
alimentazione sul pannello di controllo non lampeggia
piu a cascata.

La carica iniziale della batteria puo avvenire

con Eclipse attivato o disattivato e connesso ad
alimentazione CA o CC. Eclipse puo essere utilizzato
durante le fasi di scarica e ricarica della batteria.

A seconda dell'impostazione di flusso, possono

essere necessarie da 2 a 5 ore per raggiungere 1'80%

di capacita da una batteria completamente scarica.

La batteria si ricarica anche quando Eclipse ¢ collegato
ad alimentazione CA o CC e spento.

AN

ATTENZIONE: scollegare e rimuovere

il concentratore di ossigeno quando si
spegne 'automobile in cui si utilizza
I'unita. Non conservare il concentratore
di ossigeno in un‘auto molto calda o
molto fredda o in altri ambienti simili
a temperatura molto alta o bassa. NON
lasciare il concentratore di ossigeno

e I'alimentatore collegati al veicolo

se il sistema di accensione é spento.

Si potrebbe scaricare la batteria

del veicolo.

ATTENZIONE: utilizzare solo batterie fornite dal
produttore. Per il corretto smaltimento della
batteria, rivolgersi al fornitore dell'apparecchio
o all'ente governativo preposto per i requisiti di
smaltimento.
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* Le batterie sono riciclabili. *

In caso di interruzione dell'alimentazione CA o CC,
il dispositivo Eclipse 5 emette un segnale acustico e
passa automaticamente al funzionamento a batteria,
se quest'ultima ¢ presente e carica. Quando viene
ripristinata l'alimentazione CA, il dispositivo Eclipse
5 emette un segnale acustico ¢ la batteria inizia
automaticamente a ricaricarsi, a meno che non sia
gia completamente carica o troppo calda. Durante
l'interruzione dell'alimentazione CA, se la batteria non
¢ presente o ¢ completamente scarica, il dispositivo
Eclipse 5 si spegne emettendo un allarme. La batteria
¢ completamente scarica quando 1'indicatore di stato
della cartuccia di alimentazione sul pannello di
controllo non ¢ piu acceso. Il dispositivo mostra una
spia gialla ed emette un bip per 120 secondi. La luce
gialla rimarra accesa e il segnale acustico si ripetera
dopo 20 secondi, fino a quando il dispositivo non si
spegnera completamente.

Nota: per tacitare I'allarme di perdita di alimentazione,
tenere premuto il pulsante ON/OFF del dispositivo

Tempo di ricarica tipico della batteria

11 tempo tipico per ricaricare la batteria e ottenere 1'80%
di capacita da una batteria completamente scarica va

da 2 a5 ore, a seconda dell'impostazione di flusso del
dispositivo. Quando la batteria ¢ completamente carica,
il relativo indicatore smette di lampeggiare a cascata.

E possibile caricare la batteria all'interno dell'unita
quando Eclipse 5 ¢ spento e collegato.

Se la batteria diventa troppo calda durante la fase di
scaricamento, la ricarica non viene avviata finché la
batteria non ¢ sufficientemente fredda. Rimuovendo la
batteria e lasciandola raffreddare, ¢ possibile accelerare
questo processo di raffreddamento.

Durante 'azionamento del dispositivo Eclipse 5 su
corrente CC, la batteria si ricarica mentre I'unita &
in funzione a 2,0 I/min o a un valore inferiore, se &
presente una potenza sufficiente.

Tempi di funzionamento tipici di una cartuccia di
alimentazione a una carica all'80%

B S a A Flusso Durata Impostazione Durata
Eclipse 5 per almeno 5 secondi. E possibile eliminare ntin dell degli imoulsi  dell
I'allarme anche collegando Eclipse 5 a un alimentatore continuo b:tti:r'a egit impuls b:tti:r'a
CA esterno per 2 minuti. ! !

(12 BPM) (12 BPM)
. ., e ) 0,5 I/min. 4,0 ore 16ml-1,0 3,0 ore
Tempi di funzionamento tipici di una nuova cartuccia
di alimentazione 1,0 I/min. 3,5 ore 24ml-1,5 3,0 ore
Durata 1,5 I/min. 2,5 ore 32ml-2,0 3,0 ore
Flusso 3:.12“ Impostazione della 2,0 l/min. 2,0 ore 40ml-2,5 3,0 ore
continuo batteria degli impulsi :)1a2tt;||;||3|) 2,5 I/min. 1,5 ore 48 ml- 3,0 3,0 ore
0,5 I/min. 4,4 ore - - 3,0 I/min. 1,3 ore 56 ml - 3,5 3,0 ore
1,0 I/min. 3,7 ore 16ml-1,0 5,4 ore 64 ml - 4,0 3,0 ore
2,0 l/min. 2,0 ore 32ml-2,0 5,1 ore 72ml-45 3.0 ore
3,0 I/min. 1,3 ore 48 ml-3,0 4,9 ore
64ml-40  400re 80mi-50 250t
80 ml-5,0 3,7 ore 88 ml-5,5 2,5 ore
96 ml - 6,0 3,5 ore 96 ml - 6,0 2,5 ore
128ml-7  250re 128ml-7,0  200re
160 ml - 8 2,0 ore
192ml-9 17 ore 160 ml - 8,0 1,5 ore
192 ml-9,0 1,5 ore

Nota: il funzionamento del concentratore di ossigeno al
di fuori dell'intervallo normale di temperatura di esercizio
¢ in grado di incidere sulle prestazioni e di ridurre il
tempo di funzionamento della batteria e/o di aumentarne
il tempo di ricarica (consultare la sezione Specifiche in
questo manuale). Se si utilizza Eclipse 5 in Modalita
impulso (modalita approvata dal medico), si ottiene una
durata maggiore del funzionamento della batteria.
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Primo utilizzo di Eclipse 5

Fase 1: posizionamento di Eclipse 5 per
l'uso

Posizionare Eclipse 5 in un'area
ben ventilata e ben illuminata. l
Assicurarsi che I'ingresso dell'aria e

gli sfiati di scarico non siano ostruiti.

Filtro di ingresso
dell'aria

Posizionare il dispositivo Eclipse

5 in modo che tutti gli indicatori o
gli allarmi acustici e visivi possano
essere visti e uditi facilmente.

Prima di utilizzare Eclipse 5, \
assicurarsi che il filtro di ingresso

dell'aria sia in posizione. Se il filtro
di ingresso dell'aria non ¢ presente, rivolgersi al fornitore
di assistenza domiciliare. Se il filtro di ingresso dell'aria ¢
sporco, lavarlo con acqua tiepida e sapone, risciacquarlo
con acqua pulita e aspettare che si asciughi prima di
riposizionarlo nel dispositivo. Se necessario, sostituirlo
con un filtro di ingresso dell'aria nuovo e pulito.

Sfiato di scarico

Collegare il dispositivo a una presa elettrica CA
appropriata, a una sorgente di alimentazione
CC oppure assicurarsi che vi sia una batteria
completamente carica installata.

Fase 2: @ia accensione e riscaldamento

del dispositivo

Tenere premuto il pulsante "ON/OFF" per due (2)
secondi per accendere il dispositivo Eclipse 5. Viene
eseguito un breve test POST acustico e visivo. Verificare
che tutti gli indicatori di verifica dell'alimentazione siano
accesi e che il cicalino emetta il segnale acustico che
indica il corretto funzionamento del dispositivo.

11 dispositivo Eclipse 5 dispone di un indicatore

di stato di concentrazione dell'ossigeno (OCSI,
Oxygen Concentration Status Indicator) integrato nel
dispositivo. L'OCSI controlla costantemente 1'uscita
di ossigeno del dispositivo ed ¢ dotato di una spia
verde (normale), una spia gialla (avviso) e un cicalino.
Questi indicatori sono tutti accesi durante il test POST
all'avvio del dispositivo. Una volta acceso, attendere
fino a cinque (5) minuti affinché il dispositivo possa
raggiungere le specifiche prestazionali. Quando ¢
accesa solo la spia dell'indicatore verde, il dispositivo
ha raggiunto le specifiche prestazionali.

Fase 3: collegamento del tubo di
erogazione dell'ossigeno o della cannula

nasale all'uscita dell'ossigeno

Sostituire regolarmente la cannula e il tubo di
erogazione dell'ossigeno, come raccomandato dal
fornitore di assistenza domiciliare. Consultare il
fornitore di assistenza domiciliare per informazioni
sulla pulizia e sulla sostituzione della cannula e del
tubo di erogazione.

Nota: accertarsi che la cannula sia completamente
inserita e salda. In questo modo il concentratore

di ossigeno & in grado di rilevare correttamente
I'inspirazione per I'erogazione dell'ossigeno. Durante
I'inalazione, si deve udire o avvertire il flusso di
ossigeno attraverso la biforcazione della cannula
nasale. Il corretto posizionamento delle biforcazioni
della cannula nasale nel naso & fondamentale ai fini
dell'erogazione di ossigeno appropriata al sistema
respiratorio dell'utente finale.

Fase 4: @>® selezione della modalita

di flusso

Premere il pulsante modalita Flusso per selezionare la
modalita desiderata. Premendo ripetutamente questo
pulsante, ¢ possibile passare dalla modalita Dosaggio
impulsi alla modalita Flusso continuo e viceversa. Le
modalita e le impostazioni corrette vengono prescritte
dal medico per ciascun paziente.

Funzionamento in modalita Flusso continuo:
Durante il funzionamento in modalita Flusso continuo,
l'ossigeno misurato in litri al minuto (I/min) fluisce
attraverso il tubo e la cannula nasale.

Funzionamento in modalita Dosaggio impulsi:
Durante il funzionamento in modalita Impulso un bolo
di ossigeno, misurato in millilitri (ml), viene erogato
al momento dell'inspirazione. NON utilizzare un
umidificatore nella modalita Dosaggio impulsi.

Per garantire saturazioni adeguate, ottenere dal
proprio medico una prescrizione per la dose di impulsi
tenendo in considerazione le proprie esigenze a riposo,
durante I'esercizio fisico e quando si viaggia in quota.
Rivolgersi al fornitore di assistenza per la prescrizione
e i moduli di imbarco.

Durante il funzionamento in modalita Dosaggio

impulsi, il dispositivo Eclipse 5 eroga un flusso

continuo di ossigeno quando non viene rilevato

un respiro. Il dispositivo verifica costantemente la

presenza di sforzi inspiratori ogni 15 secondi. Una

volta rilevata un'inspirazione, il dispositivo riprende

a erogare il bolo misurato. Per uscire dalla modalita

Dosaggio impulsi e attivare la modalita Flusso

continuo, premere il pulsante modalita Flusso. I
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Modalita Dosaggio impulsi e funzionalita autoSAT
11 dispositivo Eclipse 5 dispone di una funzionalita
denominata autoSAT® che consente di erogare un bolo
di ossigeno di dimensioni costanti (fino a 40 respiri al
minuto) (vedere il grafico seguente per la frequenza
respiratoria massima). All'aumentare della frequenza
respiratoria, ad esempio mentre si deambula, la
funzionalita autoSAT controlla il dispositivo erogando
il bolo di dimensione impostata. La tecnologia autoSAT
¢ di proprieta di CAIRE ed ¢ utilizzata solo nella
modalita Impulso.

Frequenza respiratoria massima

Alimentatore

Dimen- CAe

S Alimentatore
Impo-  gjone cartuccia di

stazione  polo  alimentazione e
Dosaggio (batteria)
impulsi ~ ( 15%) Frequenza Frequenza
mi respiratoria respiratoria
massima massima
1,0 16 40 40
2,0 32 40 40
T 30 48 40 40
<40 64 40 31
x50 80 37 25
2 60 9% 31 20
o
g 7 128 23 15
2 8 160 18 12
= 9 192 15 10

Nota: il volume del bolo diminuisce quando la
frequenza respiratoria supera I'intervallo definito.

Nota: il valore dell'impostazione di dosaggio impulsi
(1-9) non corrisponde al valore I/min.

AVVERTENZA: LE IMPOSTAZIONI

A DELLA MODALITA DOSAGGIO IMPULSI
DEVONO ESSERE DEFINITE PER CIASCUN
PAZIENTE INDIVIDUALMENTE, IN
FUNZIONE DELLE RELATIVE ESIGENZE A
RIPOSO, DURANTE L'ESERCIZIO FISICO E
DURANTE I VIAGGI.

AVVERTENZA: IL DISPOSITIVO ECLIPSE 5 POTREBBE
NON ESSERE IN GRADO DI RILEVARE TUTTI GLI
SFORZI INSPIRATORI NELLA MODALITA IMPULSO.
SE IL DISPOSITIVO ECLIPSE 5 NON RISPONDE

AGLI SFORZI DI INSPIRAZIONE, RICHIEDERE

AL FORNITORE DI ASSISTENZA DOMICILIARE

DI CONTROLLARE L'IMPOSTAZIONE DELLA
SENSIBILITA.
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Nota: al fornitore dell'apparecchiatura: con il
concentratore di ossigeno sono raccomandati per
I'uso i seguenti accessori per la somministrazione
dell'ossigeno:

o Cannula nasale con tubicino da 2,1 m (7 piedi):
PN 5408-SEQ.

o Per gli altri accessori raccomandati, consultare
I'apposito Catalogo degli accessori (PN ML-LOX0010)
disponibile su www.CAIREmedical.com.

E richiesta una fascia tagliafuoco per I'utilizzo con
qualsiasi cannula.

© CAIRE produce OxySafe™. Da utilizzare insieme al
concentratore di ossigeno. OxySafe™ é un fusibile
termico in grado di interrompere il flusso di gas nel caso
in cui il tubo della cannula a valle o quello dell’ossigeno
dovessero prendere fuoco e bruciare in direzione di
OxySafe. E posizionato in linea con la cannula nasale o il
tubo dell’'ossigeno tra il paziente e I'uscita dell'ossigeno
di Eclipse 5.

Per I'utilizzo corretto di OxySafe, fare sempre riferimento
alle istruzioni del produttore (incluse in ciascun kit
OxySafe).

CAIRE produce un kit OxySafe™ che comprende cuffia
della cannula, OxySafe™ e tubi da 2,1 m (7 piedi): N.P.
20629671.

)
Fase 5: U regolazione dell'impostazione
di flusso al livello prescritto
Utilizzando i pulsanti di impostazione di flusso,
regolare l'impostazione di flusso al livello prescritto
dal medico.

AVVERTENZA: E MOLTO IMPORTANTE
SELEZIONARE SOLO IL LIVELLO

DI OSSIGENO PRESCRITTO. NON
MODIFICARE LA SELEZIONE DEL FLUSSO

SE NON IN CASO DI PRECISE ISTRUZIONI
DA PARTE DI UN MEDICO AUTORIZZATO.

Fase 6: iniziare a utilizzare Eclipse 5
Respirare normalmente attraverso la cannula nasale.

Fase 7: funzionamento di Universal Cart
Universal Cart ¢ progettato per l'uso su superfici
pedonali.

Allineare i fori del localizzatore
sulla parte inferiore del dispositivo
alle linguette presenti su
Universal Cart.

Allineare la vite grande filettata alla
guarnizione sul retro di Eclipse 5.
Infine, serrare a mano la manopola



sul carrello finché Universal Cart
non risulta saldamente fissato al

dispositivo.

Premere il pulsante sulla maniglia
di Universal Cart per regolarne

l'altezza.

Fase 8: C spegnimento del
dispositivo

Tenere premuto il pulsante "ON/OFF" per due (2)
secondi per spegnere il dispositivo Eclipse 5.

Conservare Eclipse 5 in un luogo fresco e asciutto
per un periodo non superiore a 1 mese. Per garantire
il corretto funzionamento dell'unita Eclipse 5, ¢
necessario utilizzarla per almeno 2 ore al mese.

Nota: NON utilizzare il dispositivo Eclipse 5 e non
deambulare mentre |'umidificatore é collegato.
Rimuovere il flacone dell'umidificatore prima di
deambulare. NON distendere il dispositivo Eclipse 5
quando é collegato a un flacone umidificatore.

Tabella risoluzione dei problemi da parte dell'utente

Non ignorare gli allarmi

A

AVVERTENZA: IL PRODUTTORE CONSIGLIA DI TENERE A DISPOSIZIONE UN'ALTRA SORGENTE DI
OSSIGENO SUPPLEMENTARE IN CASO DI INTERRUZIONI DI CORRENTE, CONDIZIONI DI ALLARME O
GUASTI MECCANICI. PER CONOSCERE IL TIPO DI SISTEMA DI RISERVA NECESSARIO, RIVOLGERSI AL
PROPRIO MEDICO O AL FORNITORE DELL'APPARECCHIATURA.

Spia gialla

Sintomo

Possibile causa

Azione

La spia gialla & accesa
fissa. Non vi sono
allarmi acustici.

Eclipse 5 ha rilevato
un problema con

il collegamento

alla cartuccia di
alimentazione.

1) Rimuovere la cartuccia di alimentazione e installarla nuovamente
per assicurarsi che sia posizionata saldamente nel concentratore.

2) Se possibile, installare un'altra cartuccia di alimentazione nel
dispositivo Eclipse 5.

3) Se il problema persiste, rivolgersi al fornitore di assistenza sanitaria.

La spia gialla & accesa.
Il simbolo della batteria
lampeggia sullo
schermo LCD.

La cartuccia di
alimentazione del
dispositivo Eclipse 5

potrebbe essere calda.

1) Ricollegare il dispositivo Eclipse 5 all'alimentazione esterna
oppure installare una cartuccia di alimentazione completamente
carica. Lasciare raffreddare la cartuccia di alimentazione calda
fuori dal concentratore per 30 minuti.

2) Ricaricare la cartuccia di alimentazione mediante alimentazione CA.

3) Se é disponibile un'altra cartuccia di alimentazione, sostituirla.

4) Se la condizione persiste, rivolgersi al fornitore di assistenza
sanitaria.

La spia gialla & accesa.
I simbolo della batteria
lampeggia sullo
schermo LCD.

La tensione

della cartuccia di
alimentazione del
dispositivo Eclipse 5

potrebbe essere bassa.

1) Collegare il dispositivo Eclipse 5 all'alimentatore CA e
ricaricare o sostituire la cartuccia di alimentazione con una
completamente carica.

La spia gialla & accesa.
La spia verde é spenta.

Il dispositivo Eclipse 5
potrebbe aver rilevato
una restrizione di
flusso che ha causato
un livello basso o un
blocco del flusso.

1) Pulire e sostituire il filtro di ingresso dell'alloggiamento.

2) Assicurarsi che la cannula non sia piegata o bloccata. Se si
utilizza un flacone umidificatore, assicurarsi che sia riempito
correttamente e non crei un blocco.

3) Assicurarsi che il dispositivo Eclipse 5 disponga di una
ventilazione adeguata. E necessario che si trovi ad almeno 7,5
cm (3 pollici) da qualsiasi superficie per garantire che le ventole
non siano bloccate.

4) Se il problema persiste, passare a una sorgente di ossigeno
alternativa e rivolgersi al fornitore di assistenza sanitaria.
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Tabella degli allarmi

ogni 20 secondi per 200
secondi.

Allarme Testo LCD Verde Giallo | Audio Codice
Tutto OK, riscaldamento NESSUN ACCESO SPENTO | SPENTO 000
completato ALLARME
Riscaldamento 02 < 85% 02 BASSO ACCESO | ACCESO | Nessun segnale acustico | 008
Nessun atto respiratorio rilevato | NESSUN ACCESO | SPENTO | SPENTO 000
(meno di 45 secondi) ALLARME
Nessun atto respiratorio rilevato | P <--> C ACCESO | ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 200
(piu di 45 secondi) ogni 20 secondi
Perdita di comunicazione 1-Wire | 1-WIRE ACCESO | ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 100
0 SPENTO ogni 20 secondi

Impossibile caricare la batteria CARICABATTERIE | ACCESO | ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 001
0 SPENTO ogni 20 secondi

Errore pressione ambientale PRESS AMB ACCESO | ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 004
0 SPENTO ogni 20 secondi

02 < 85% (dopo il 02 BASSO SPENTO ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 008

riscaldamento) ogni 20 secondi

Errore portata > +/-10% PORTATA SPENTO ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 020
ogni 20 secondi

Surriscaldamento batteria > 60 °C | SURRISC ACCESO | ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 002

BATTERIA ogni 20 secondi

Batteria scarica BATT SCAR ACCESO | ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 010

(5% di capacita residua della ogni 20 secondi

batteria)

Perdita di potenza R SPENTO ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 040
ogni 20 secondi per 200
secondi.

Malfunzionamento ERRORE XX SPENTO ACCESO | 1 bip di allarme ripetuto | 080
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Altri stati di allarme

Sintomo

Possibile causa

Azione

In modalita Impulso,
il compressore
prende velocita e il
LED della modalita
Impulso si accende.

Il dispositivo Eclipse 5
non é in grado di
rilevare lo sforzo

di respirazione
dell'utente. Per
informazioni sulla
modalita Impulso,
vedere a pagina 18.

1) E possibile che la modalita Impulso non funzioni correttamente se
sussiste una qualsiasi condizione che causi il blocco o la restrizione
dei passaggi nasali (malattia, setto deviato, ecc.).

2) Assicurarsi che la cannula non superi 2 metri circa (7 piedi) di
lunghezza.

3) Assicurarsi che il tubo della cannula non sia piegato o bloccato.

4) Se & collegato un flacone umidificatore, rimuoverlo e collegare la
cannula direttamente all'uscita. La modalita Impulso non funziona
se € installato un flacone umidificatore.

5) Se la condizione persiste, rivolgersi al fornitore di assistenza
sanitaria.

La cartuccia di
alimentazione si
scarica quando
il dispositivo

e collegato
all'alimentatore
CA/CC.

Eclipse 5 non riceve
alimentazione
dall'alimentatore
collegato.

1) Verificare che la presa eroghi |'alimentazione. Non collegare
I'alimentatore a un circuito dimmer o a una ciabatta.

2) Verificare che i cavi degli alimentatori siano saldamente collegati
alla parete/veicolo e al concentratore. Se si utilizza I'alimentatore
CA, verificare anche il collegamento dei cavi sul trasformatore di
alimentazione.

3) Assicurarsi che le spie di verifica dell'alimentazione siano accese.

- E presente una spia verde sull'alimentatore.

- E presente una spia verde a forma di cavo di alimentazione sul
pannello di controllo del concentratore Eclipse 5.

4) Se i LED di verifica dell'alimentazione non sono accesi, rimuovere
tutti i collegamenti dell'alimentatore per 20 secondi, quindi
ricollegarli.

5) Se la condizione persiste, rivolgersi al fornitore di assistenza
sanitaria.

La carica della
cartuccia di
alimentazione
(batteria) non dura
quanto dovrebbe.

La cartuccia di
alimentazione non
& stata caricata
completamente.

1) Collegare il dispositivo all'alimentazione CA per ricaricare la
batteria. Verificare che la batteria si carichi per 2-5 ore e che I'icona
corrispondente sia piena e non lampeggi prima dell'uso.

2) Fare riferimento alle azioni per il sintomo "La cartuccia di
alimentazione non si carica” riportate di seguito.

Il dispositivo Eclipse 5
non funzionava alla
portata prevista.

1) Assicurarsi di utilizzare la portata prescritta dal medico e che il flusso
continuo o a impulsi venga utilizzato come richiesto.

La cartuccia di
alimentazione

non funziona
conformemente alle
specifiche.

1) Provare a far scaricare completamente la cartuccia della batteria.
Effettuare questa operazione alimentando il dispositivo Eclipse 5 a
batteria finché non si spegne completamente. Rimuovere la batteria
e lasciare che si raffreddi per circa 30 minuti. Dopo questo periodo,
reinserire la batteria nel dispositivo Eclipse 5 e ricaricarla mediante
alimentazione CA.

2) Se dopo aver sequito le istruzioni della fase 1 la batteria continua
a non durare quanto dovrebbe, rivolgersi al fornitore di assistenza
sanitaria.
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Sintomo

Possibile causa

Azione

La cartuccia di
alimentazione
(batteria) non si
carica.

Eclipse 5 non riceve
alimentazione CA
o CC esterna per
caricare la batteria.

1) Verificare che la presa CA o CC fornisca energia. Non collegare
I'alimentatore a un circuito dimmer CA o a una ciabatta.

2) Verificare che i cavi degli alimentatori siano saldamente collegati
alla parete/veicolo e al concentratore. Se si utilizza I'alimentatore
CA, verificare anche il collegamento dei cavi sul trasformatore di
alimentazione.

3) Assicurarsi che le spie di verifica dell'alimentazione siano accese.
- E presente una spia verde sull'alimentatore.

- E presente una spia verde a forma di cavo di alimentazione sul
pannello di controllo del concentratore Eclipse 5.

4) Se i LED di verifica dell'alimentazione non sono accesi, rimuovere
tutti i collegamenti dell'alimentatore per 20 secondi, quindi
ricollegarli.

5) Se la condizione persiste, rivolgersi al fornitore di assistenza
sanitaria.

Eclipse 5 non

é collegato
correttamente
alla cartuccia di
alimentazione,
pertanto non & in
grado di caricarla.

1) Rimuovere la cartuccia di alimentazione e installarla nuovamente
per assicurarsi che sia posizionata saldamente nel concentratore.

2) Controllare che non sia presente una spia gialla fissa nel dispositivo
Eclipse 5 quando si installa la batteria oppure che non sia presente
un'icona a batteria lampeggiante quando si tenta di caricarla. Se &
presente uno di questi sintomi, procedere alla fase 3.

3) Se possibile, installare un'altra cartuccia di alimentazione nel
dispositivo Eclipse 5. Se la cartuccia di ricambio funziona
correttamente, & necessario sostituire quella originale.

4) Se il problema persiste, rivolgersi al fornitore di assistenza sanitaria.
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Pulizia, cura e manutenzione ordinaria

Manutenzione ordinaria

La manutenzione dei componenti all'interno
dell'alloggiamento del dispositivo Eclipse 5 deve
essere condotta da un tecnico dell'assistenza formato e
qualificato da CAIRE, laddove necessario.

La manutenzione preventiva (MP) deve essere effettuata
annualmente. Consultare il fornitore per definire un
programma di manutenzione preventiva. Il fornitore di
assistenza domiciliare o un tecnico qualificato controllera
gli allarmi, la batteria interna da 9V, la batteria, i filtri
interni e gli altri componenti interni, solo se necessario.

Cura e pulizia del dispositivo da parte

dell'utilizzatore

Sostituzione della cannula

Sostituire regolarmente la cannula e il tubo di
erogazione come raccomandato dal fornitore di
assistenza domiciliare. Il medico o il fornitore

di assistenza domiciliare fornira le informazioni
riguardanti la pulizia, la disinfezione e la sostituzione.

Nota: per I'utilizzo adeguato, attenersi sempre alle
istruzioni del produttore della cannula. Sostituire la
cannula monouso come consigliato dal produttore
della cannula o dal fornitore dell'apparecchiatura. Il
fornitore dell'apparecchiatura é in grado di fornire
ulteriori pezzi di ricambio.

Filtro di ingresso dell'aria

L'aria ambientale viene aspirata nel dispositivo
attraverso il condotto di ingresso dell'aria situato nella
parte posteriore superiore del dispositivo. La pulizia del
filtro di ingresso dell'aria ¢ l'attivita di manutenzione
pit importante che l'utente deve effettuare. La pulizia
del filtro di ingresso dell'aria consente di preservare

il corretto funzionamento del dispositivo Eclipse 5.
Controllare il filtro di ingresso dell'aria quotidianamente
e pulirlo almeno una volta a settimana utilizzando la
seguente procedura:

. Rimuovere il filtro di ingresso dell'aria

N

. Lavare il filtro in
acqua di rubinetto
tiepida utilizzando
una soluzione
detergente con
sapone delicato

w

. Sciacquare

accuratamente il
filtro con acqua di
rubinetto pulita ed
eliminare l'acqua
in eccesso

4. Far asciugare il

filtro all'aria

wn

. Reinserire il filtro
nell'alloggiamento
Suggerimento di pulizia: tenere a portata di mano un

secondo filtro pulito da utilizzare in sostituzione a
quello in fase di asciugatura.

ATTENZIONE: non utilizzare il
concentratore di ossigeno senza il filtro
di ingresso dell'aria in posizione. Se &
disponibile un secondo filtro, inserire

il filtro "di ricambio" prima di pulire
quello sporco. Pulire il filtro sporco con
una soluzione tiepida di acqua e sapone
e asciugare a fondo prima dell'uso.

AN

Nota: il produttore non raccomanda la sterilizzazione
di questo dispositivo.

Nota: non utilizzare il concentratore di ossigeno
senza il filtro di ingresso dell'aria in posizione. Se

& disponibile un secondo filtro, inserire il filtro "di
ricambio" prima di pulire quello sporco. Pulire il filtro
sporco con una soluzione tiepida di acqua e sapone e
asciugare a fondo prima dell'uso.

11 filtro di ingresso dell'aria deve essere sostituito con
cadenza annuale. Se il dispositivo Eclipse 5 viene
utilizzato in un ambiente polveroso, ¢ necessario
sostituire il filtro piu frequentemente. Non utilizzare il
dispositivo Eclipse 5 per piu di 5 minuti senza un filtro
di ingresso dell'aria installato.

Alimentatore CA, alimentatore CC, cavo di
alimentazione e custodia esterna:

spegnere il dispositivo Eclipse 5 e scollegarlo
dall'alimentazione CA o CC prima di qualsiasi attivita
di pulizia o disinfezione. NON spruzzare direttamente
alcun prodotto sulla custodia esterna. Utilizzare una
spugna o un panno umido (non bagnato). Per pulire
l'alloggiamento e gli alimentatori, spruzzare una
soluzione detergente delicata sul panno o sulla spugna.
Per disinfettare il dispositivo Eclipse 5, utilizzare

il disinfettante Lysol® Brand II (o equivalente).
Procedere come indicato dal produttore del detergente.
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AVVERTENZA: PERICOLO DI

A SCOSSA ELETTRICA. SPEGNERE
L'UNITA E SCOLLEGARE IL CAVO
DI ALIMENTAZIONE DALLA PRESA
ELETTRICA PRIMA DI PULIRE L'UNITA
PER PREVENIRE IL PERICOLO DI SCOSSE
ELETTRICHE E DI USTIONI ACCIDENTALI.
GLI INTERVENTI DI RIPARAZIONE E LA
RIMOZIONE DELLE COPERTURE DEVONO
ESSERE ESEGUITI ESCLUSIVAMENTE DAL
FORNITORE DELL'APPARECCHIATURA
O DA UN TECNICO DI ASSISTENZA
QUALIFICATO. NON UTILIZZARE LIQUIDI
DIRETTAMENTE SULL'UNITA. L'ELENCO
DELLE SOSTANZE CHIMICHE NON
DESIDERATE COMPRENDE, IN VIA NON
LIMITATIVA: ALCOL E PRODOTTI A BASE
ALCOLICA, PRODOTTI CONCENTRATI A
BASE DI CLORO (CLORURO DI ETILENE)
E PRODOTTI A BASE OLEOSA (PINE-
SOL®, LESTOIL®). QUESTE SOSTANZE
NON VANNO UTILIZZATE PER PULIRE
L'ALLOGGIAMENTO DI PLASTICA SUL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO, POICHE
POSSONO DANNEGGIARE LE PARTI IN
PLASTICA DELL'UNITA.

AVVERTENZA: PERICOLO DI SCOSSA ELETTRICA.
SCOLLEGARE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE DALLA
PRESA ELETTRICA PRIMA DI PULIRE L'UNITA PER
PREVENIRE IL PERICOLO DI SCOSSE ELETTRICHE

E USTIONI ACCIDENTALI. GLI INTERVENTI DI
RIPARAZIONE E LA RIMOZIONE DELLE COPERTURE
DEVONO ESSERE ESEGUITI ESCLUSIVAMENTE DAL
FORNITORE DELL'APPARECCHIATURA O DA UN
TECNICO DI ASSISTENZA QUALIFICATO.

AVVERTENZA: EVITARE CON ATTENZIONE CHE IL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO E LA BATTERIA SI
BAGNINO E CHE | FLUIDI ENTRINO NELL'UNITA. C10
PUO PROVOCARE UN MALFUNZIONAMENTO O UN
ARRESTO E UN AUMENTO DEL RISCHIO DI USTIONI
0 SCOSSE ELETTRICHE.

AVVERTENZA: PULIRE L'ALLOGGIAMENTO,

IL PANNELLO DI CONTROLLO E IL CAVO DI
ALIMENTAZIONE SOLO CON DETERGENTE DELICATO
PER USO DOMESTICO, APPLICANDOLO CON UNA
SPUGNA O UN PANNO UMIDO (NON BAGNATO),
E POI ASCIUGARE TUTTE LE SUPERFICI. NON FAR
ENTRARE LIQUIDI ALL'INTERNO DEL DISPOSITIVO.
PRESTARE PARTICOLARE ATTENZIONE ALL'USCITA
DELL'OSSIGENO PER IL COLLEGAMENTO DELLA
CANNULA E ACCERTARSI CHE RESTI PRIVA DI
POLVERE, ACQUA E PARTICELLE.
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NON UTILIZZARE LIQUIDI DIRETTAMENTE
SULL'UNITA. L'ELENCO DELLE SOSTANZE CHIMICHE
NON DESIDERATE COMPRENDE, IN VIA NON
LIMITATIVA: ALCOL E PRODOTTI A BASE ALCOLICA,
PRODOTTI CONCENTRATI A BASE DI CLORO
(CLORURO DI ETILENE) E PRODOTTI A BASE OLEOSA
(PINE-SOL®, LESTOIL®). QUESTE SOSTANZE NON
VANNO UTILIZZATE PER PULIRE L'ALLOGGIAMENTO
DI PLASTICA SUL CONCENTRATORE DI OSSIGENO,
POICHE POSSONO DANNEGGIARE LE PARTI IN
PLASTICA DELL'UNITA.

Umidificatore opzionale

Se utilizzato, pulirlo quotidianamente per ridurre

la possibilita di contaminazione. Attenersi alle
raccomandazioni di pulizia del fornitore di assistenza
domiciliare o del produttore dell'umidificatore.
Consultare il fornitore di assistenza domiciliare per
conoscere le opzioni dell'umidificatore appropriate
e il relativo posizionamento corretto. Sostituire
l'umidificatore mensilmente o come consigliato dal
produttore o dal fornitore di assistenza domiciliare.
(Non riempire eccessivamente I'umidificatore).

ATTENZIONE: NON utilizzare il

A dispositivo Eclipse 5 e non deambulare
mentre |'umidificatore é collegato.
Rimuovere il flacone dell'umidificatore
prima di deambulare. NON distendere il
dispositivo Eclipse 5 quando é collegato
a un flacone umidificatore.

Universal Cart

Prima di pulire Universal Cart, rimuoverlo dal
dispositivo Eclipse 5. Utilizzare un panno o una
spugna umidi (non bagnati) e una soluzione detergente
delicata per pulire Universal Cart.

Cartuccia di alimentazione (batteria)

La batteria del dispositivo Eclipse 5 richiede una cura
particolare per garantire una maggiore durata e il livello
di prestazioni massimo. La batteria CAIRE ¢ l'unica
batteria approvata e raccomandata per I'uso con il
dispositivo Eclipse 5. Utilizzare una spugna o un panno
umido (non bagnato) per pulire la batteria. Spruzzare
prima un detergente delicato sul panno o sulla spugna,
quindi pulire I'alloggiamento della batteria e il fermo.

Manutenzione mensile della batteria raccomandata da
CAIRE: utilizzare il dispositivo Eclipse 5 a batteria
completamente scarica in condizione di perdita di
alimentazione (spia gialla e allarme). Collegare il
dispositivo Eclipse 5 all'alimentazione CA e ricaricare
la batteria finché l'indicatore non risulta pieno. Non

¢ necessario che il dispositivo sia in funzione per
caricare (cio consente tempi di carica piu brevi).

Smaltimento della batteria

La batteria ¢ ricaricabile e puo essere riciclata.
Restituire sempre la batteria al fornitore di assistenza
domiciliare per il corretto smaltimento. E inoltre
possibile rivolgersi agli uffici locali di citta o paesi per
istruzioni sul corretto smaltimento della batteria.



Test CEM

Le apparecchiature mediche richiedono speciali precauzioni rispetto alla CEM e vanno installate ¢ messe in
servizio secondo le informazioni sulla CEM fornite in questa sezione.

Linee guida e dichiarazione del produttore - Emissioni elettromagnetiche

Eclipse 5 € destinato all’utilizzo in un ambiente elettromagnetico come quello descritto di seguito. Il cliente
o l'utilizzatore di Eclipse 5 deve garantire I'uso all'interno di un ambiente di questo tipo.

IEC 61000-3-3

Test delle emissioni Conformita Ambiente elettromagnetico - Linee guida

Eclipse 5 usa energia in radiofrequenza solo per le funzioni interne.
Emissioni RF G 1 Pertanto, le emissioni RF sono molto basse ed & improbabile che
CISPR 11 ruppo possano causare interferenze negli apparecchi elettronici nelle

vicinanze.
Emissioni RF

Classe B
CISPR 11 . L. . S e . .
— - Eclipse 5 & idoneo all’'uso in tutti gli edifici, compresi quelli ad

Emissioni armoniche Classe A uso abitativo e quelli collegati direttamente alla rete pubblica di
IEC 61000-3-2 alimentazione a bassa tensione utilizzata per rifornire gli edifici ad
Variazioni di tensione/ uso abitativo.
Emissioni di sfarfallio Conforme
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Linee guida e dichiarazione del produttore - Immunita elettromagnetica

Eclipse 5 & destinato all'utilizzo in un ambiente elettromagnetico come quello descritto di seguito. Il cliente
o |'utilizzatore di Eclipse 5 deve garantirne I'uso all'interno di un ambiente di questo tipo.

Test dell'immunita

Livello di conformita

Ambiente elettromagnetico - Linee guida

Ambiente elettromagnetico
- Linee guida

IEC 61000-4-2

+8 kV a contatto
+15 kV nell'aria

Il pavimento deve essere di legno, cemento o piastrelle
in ceramica. Se i pavimenti sono ricoperti di materiale
sintetico, I'umidita relativa deve essere almeno del
30%.

Transitori elettrici veloci/ | +2 kV La qualita dell'alimentazione di rete deve essere quella

burst tipica degli ambienti commerciali e/o ospedalieri.

IEC 61000-4-4

Sovratensione transitoria | £1 kV La qualita dell'alimentazione di rete deve essere quella

IEC 61000-4-5 £ kV tipica degli ambienti commerciali e/o ospedalieri.

Cali di tensione, brevi 100V-240V La qualita dell'alimentazione di rete deve essere

interruzioni e variazioni quella tipica degli ambienti commerciali e/o

della tensione di ospedalieri. Se I'utilizzatore di Eclipse 5 richiede

alimentazione sulle linee di continuita di funzionamento durante le interruzioni

ingresso dellalimentazione dell'alimentazione elettrica, & consigliabile alimentare

IEC 61000-4-11 Eclipse 5 con un gruppo di continuita o una batteria.

Campo magnetico alla 30A/m | campi magnetici alla frequenza di alimentazione

frequenza di rete IEC devono essere ai livelli tipici degli ambienti commerciali

61000-4-8 o ospedalieri.

RF condotta 10 Vrms Eclipse 5 & conforme a tutti i requisiti applicabili di

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz compatibilita elettromagnetica (CEM) nel rispetto
della norma IEC 60601-1-2:2014 per gli ambienti
residenziali, commerciali e dell'industria leggera.
Utilizzare |'apparecchiatura di comunicazione a RF
mobile e portatile a una distanza non inferiore a 10
cm (distanza di separazione consigliata) da qualsiasi
componente della macchina, cavi compresi. Eclipse
5 & progettato per soddisfare gli standard relativi
alla CEM. Tuttavia, se si sospetta che il rendimento
della macchina (ad es. pressione o flusso) venga
influenzato da altre apparecchiature, allontanare la
macchina dalla possibile causa di interferenza.

RF irradiata 9V/mto 85V/m Eclipse 5 & conforme alla parte 15 delle norme

IEC 61000-4-3 A frequenze fino a 5,785 FCC e agli standard RSS di settore senza obbligo di

GHz

licenza del Canada. Il funzionamento & soggetto al
rispetto delle due condizioni seguenti: la macchina
non pud causare interferenze dannose e deve accet-
tare qualsiasi interferenza ricevuta, comprese quelle
che potrebbero comprometterne il funzionamento.

ID FCC: WAP2001
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Informazioni generali sui
viaggi in aereo

Cartuccia di alimentazione/
tabella per viaggio aereo

Se non utilizzato durante il rullaggio, il decollo e
l'atterraggio, il dispositivo Eclipse 5 deve essere spento
e riposto sotto il sedile o in un altro luogo di stivaggio
approvato, in modo da non bloccare il passaggio o
l'ingresso nelle file.

Se il dispositivo Eclipse 5 viene utilizzato durante
il rullaggio, il decollo e l'atterraggio, l'utente deve
trovarsi in un posto a sedere che non limiti l'accesso
a qualsiasi altro passeggero, l'uso di qualsiasi uscita
normale o di emergenza richiesta o il passaggio nei
corridoi dell'abitacolo dell'aereo.

Agli utilizzatori del dispositivo Eclipse 5 non ¢
consentito sedersi nelle file corrispondenti alle uscite
di emergenza.

Se si utilizza il dispositivo Eclipse 5 quando si verifica
la decompressione della cabina e viene distribuito
ossigeno mediante il sistema della cabina di ossigeno,
& necessario interrompere 1'uso di Eclipse 5 e utilizzare
l'ossigeno supplementare dell'aereo. Dopo essersi
assicurati della presenza dell'ossigeno supplementare
dell'aereo, spegnere I'unita Eclipse 5.

Prima del viaggio, ¢ necessario che l'utente ispezioni
il dispositivo Eclipse 5 per assicurarsi che sia in buono
stato di funzionamento.

In queste tabelle vengono considerate
solo le ore di volo.
Tenere conto del tempo a terra (check-in prima del
volo, check-in di sicurezza, ecc.) e degli scali.
i aeree richiede di disporre di un numero
adeguato di batterie completamente
cariche per alimentare il dispositivo per almeno il
150% della durata massima del viaggio prevista (ore di
volo, tempo complessivo a terra, prima e dopo il volo e
durante i collegamenti, nonché per ritardi imprevisti).
Si consiglia di portare sempre con sé una batteria
aggiuntiva durante i viaggi.

Ciascuna compagnia aerea dispone di propri
requisiti riguardo alla possibilita di viaggiare
con ossigeno.

Contattare la compagnia aerea almeno 48 ore prima

della partenza per informarla che si intende viaggiare
con il dispositivo Eclipse 5.

La maggior parte delle compagnie

Flusso continuo
LUNGHEZZA VOLO (in ore)*

w
=
=
N
=
%)
o
o
=

ATTENZIONE: il Department of
Transportation (DOT) degli Stati Uniti

e i regolamenti delle Nazioni Unite
richiedono la rimozione della batteria
dal dispositivo per I'intero viaggio aereo
internazionale quando il concentratore
di ossigeno viene registrato come
bagaglio. Durante la spedizione del
concentratore di ossigeno, & necessario
rimuovere la batteria dal dispositivo e
imballarlo in maniera adeguata.

AN

N. STIMATO DI CARTUCCE DI ALIMENTAZIONE RICHIESTE
*I valori della tabella fanno riferimento al requisito di durata tipico
del 150%.

Modalita Dosaggio impulsi

SeQual®, Eclipse 5° e autoSAT® sono marchi di fabbrica di CAIRE Inc., Ball Ground, GA 30107
Salter Labs® & un marchio depositato di Salter Labs, Arvin, CA 92303

Lysol® & un marchio registrato di Reckitt Benckiser, Regno Unito.

Pine-Sol® e Lestoil® sono marchi registrati di The Clorox Company.

Copyright © 2017 Chart Industries Chart Industries si riserva

il diritto di interrompere la produzione o di modificare prezzi,
materiali, apparecchiature, qualita, descrizioni, specifiche e/o
processi dei propri prodotti in qualsiasi momento, senza preavviso
e senza ulteriori obblighi o conseguenze. Tutti i diritti non
espressamente indicati nel presente documento sono riservati,
laddove applicabili.

LUNGHEZZA VOLO (in ore)*
1,012,0(3,0 (40|50
a2 ]2
2015[1 [1 [2
22 1 1 |2
glas[t 1 2
al3 |1 [1 2
Zps)t 2 2
Si4 (1|2 |2
S5 [2 |2
25 [1 [2 |2
=551 [2 |2
6 |1 |2
La tabella ¢ basata su 20 respiri al minuto, solo per la modalita
Dosaggio impulsi.
2
2
1 |12

La tabella ¢ basata su 15 respiri al minuto, solo per la modalita
Dosaggio impulsi.
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Controlos do utilizador e Indicadores de estado do sistema

Simbolos internos

’-’ Indicador de Alimentagdo Externa

i

Este lado para cima. Reg. # 0623

@ Indicador de Estado da Unidade de
Alimentagdo (bateria)

Fragil, manusear com cuidado. Reg. # 0621

B | Simbolo da Unidade de Alimentagio

A Amperes

T

Manter afastado da chuva, manter seco. Reg.
#0626

0, Saida de Oxigénio

!.
X
(]
]

Limite de empilhamento por nimero. Reg.
#2403

@g} Simbolo de Reciclagem

1SO 7010: Simbolos graficos—Cores e sinalizacao de
seguranca—Sinalizacdo de seguranca registada

Simbolo de Aprovagao da FAA: A
Administragdo Federal de Aviagdo Norte-
Americana (FAA) aprovou este aparelho
para uso a bordo de avides comerciais.

O manual de instrugdes tem de ser lido. Reg.
#MO002

Indicador da Configuragdo de Fluxo

Manter afastado de chamas e faiscas.
E proibido fumar e sdo proibidas fontes de
ignigdo abertas. Reg. # P003

Operagao no Modo Pulsatil

LIS,

Nao fume perto da unidade ou quando a
estiver a utilizar. Reg. # P002

Dispositivo em funcionamento normal;
botdo ligar/desligar

Diretiva do Conselho 93/42/EEC; respeitante a

dispositivos

médicos

Aumentar Configuragao de Fluxo

m
S

Representante autorizado na Unido Europeia

db e w

Diminuir Configuragdo de Fluxo

Este dispositivo estd em conformidade
com os requisitos da Diretiva 93/42/CEE
relativamente aos dispositivos médicos. O

1SO 7000; Simbolos graficos para utilizagéo no
equipamento—indice e resumo

O limite de temperatura de armazenamento é
de -20°C a 60°C (-4°F a 140°F) Reg. # 0632

A humidade da unidade portatil varia entre 15
¢ 95%. A humidade da base varia entre 30 e
75%. Reg. #2620

0459 | dispositivo possui a marcagio CE, tal como
¢ mostrado.
IEC 60417
D Equipamento de Classe II, com Isolamento
Duplo Reg. # 5172
N Corrente alternada Reg. # 5032

Corrente continua Reg. # 5031

Limites de pressao atmosférica. Reg. # 2621

Equipamento aplicado tipo BF (grau de
protegdo contra choques elétricos).
Reg. # 5333

Manual do utilizador; instrug¢des de
funcionamento. Reg. # 1641

Certificagao

CSA

Nome e morada do fabricante. Reg. # 3082

&,

200972

Certificado para os mercados norte-
americano ¢ canadiano, de acordo com as
normas aplicaveis dos EUA e do Canada.

Data de fabrico. Reg. # 2497

LR DB >S

Contains FCC ID: WAP2001
Nota da FCC

Numero de catalogo. Reg. # 2493

s
m
M

21 CFR 801.15: Codigo dos regulamentos federais

Titulo 21

Numero de série. Reg. # 2498

n
pd

RX ONLY

A lei federal restringe a venda deste
dispositivo a ou por ordem de um médico.
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Diretiva do conselho 2012/19/EU: residuos de
equipamentos elétricos e eletronicos (REEE)

b

IEC 60601-1: Equipamento médico elétrico Parte 1
Requisitos gerais de seguranca basica e desempenho
essencial

WEEE

Equipamento IP22 - A Prova de Gotas:

O Eclipse 5 e a fonte de alimentagdo de
CA fornecem protegdo contra os efeitos
prejudiciais da entrada de liquidos (IP22 de
acordo com a norma IEC 60529)

IEC 60601-1-8

AN

NOTA da FCC:

Este dispositivo pode conter CYBLE-022001-00, incluindo
a antena 2450AT18B100 da Johnson Technology, em
conformidade com a parte 15 dos regulamentos da FCC.

O dispositivo cumpre os requisitos de aprovagao de
transmissores modulares, conforme descrito na Nota
publica da FCC, DA00-1407. O funcionamento do
transmissor esta sujeito as duas condigdes seguintes (1) Este
dispositivo ndo pode provocar interferéncias prejudiciais,

e (2) Este dispositivo tem de aceitar qualquer interferéncia
recebida, incluindo interferéncias que possam causar um
funcionamento indesejado.

IP22

Alarme Técnico de Baixa Prioridade

Este produto pode estar abrangido por uma ou mais
patentes, dos EUA e internacionais. Visite 0 nosso website
abaixo para obter uma lista das patentes aplicaveis.

Pat.: patents.gtls.io.

Utilizagdo em aeronaves:

A CAIRE confirma que este aparelho cumpre os
requisitos da Federal Aviation Administration
(FAA) (RTCA/DO-160, secgdo 21, categoria M)
para todas as etapas de viagens aéreas.

Tecnologia sem fios

Tecnologia utilizada Bluetooth

Tipos de ligacdo SSP, iAP2, GATT

Frequéncia 2.402 a 2.480 MHz

Poténcia maxima de +4 dBm

saida de RF

Alcance operacional 10m (Classe 2)

Recomenda-se que o aparelho seja colocado a uma
distancia minima de 1,1 cm (0,43 pol.) do corpo
durante o funcionamento. Nao aplicavel a mascaras,
tubos de ar ou acessorios.

Descricao do Concentrador de
Oxigénio

O ar que respiramos contém cerca de 21% de oxigénio,
78% de azoto, e 1% de outros gases. No Eclipse 5,

o ar ambiental ¢ conduzido para o aparelho através
de entradas de ar. Em seguida, passa através de um
material adsorvente chamado peneira molecular. Este
material separa o oxigénio do azoto e permite apenas
a passagem do oxigénio. O resultado ¢ um fluxo de
oxigénio de elevada concentragdo administrado ao
utilizador.

O Eclipse 5 combina tecnologias avangadas de
concentracdo e conservagao de oxigénio para criar um
dispositivo portatil que permite a maxima portabilidade
e mobilidade. A administragdo por fluxo pulsatil
avangada deteta rapidamente a inspiragdo do utilizador
e administra oxigénio no inicio de cada inalagéo.

A administragdo por fluxo pulsatil ¢ ideal para
atividades e periodos passados no exterior. Este tipo de
administragdo conserva oxigénio e prolonga a vida ttil
da bateria, ao contrario do fluxo continuo. O Eclipse 5
¢ suficientemente leve para ser transportado pela pega
ou com um carrinho. Pode ser alimentado por CA, CC
(veiculo), ou bateria.

O desempenho essencial do Eclipse 5 consiste em
fornecer concentragdes de oxigénio entre 82% e 96%,
com a configuragdo de fluxo prescrita. Se nao for
possivel obter o desempenho essencial, o alerta técnico
de baixa prioridade do Eclipse 5 ¢ acionado. Se o
Eclipse 5 for exposto a perturbagdes eletromagnéticas
extremas, o dispositivo podera desligar-se sem acionar
o alerta.

O Eclipse Oxygen System destina-se a administragdo
de oxigénio suplementar ao paciente continuamente na
casa do usuario final ou a suas necessidades portateis
fora do lar e também pode ser usado em instituigdes
como lares ou instalagdes de cuidados sub-agudos. O
dispositivo nao ¢ destinado a suporte vital nem fornece
recursos de monitoramento de pacientes. O manual

de instrugdes do dispositivo recomenda uma fonte
alternativa de oxigénio suplementar em caso de queda
de energia, condi¢@o de alarme ou falha mecénica.

O dispositivo ¢ usado por pacientes com DPOC ou
com capacidade de respira¢do diminuida. O dispositivo
¢ prescrito ao paciente. Normalmente, o dispositivo

¢ vendido para um provedor treinado para operar e
atender o Eclipse 5. O provedor treina o usuario. Os
dispositivos adquiridos através do site Chart recebem
instrugdes de configuragdo e 0 Manual do Usuario que
define as instrugdes de configuragio e uso.
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Guia de Iniciacdo Rapida

1 Desembale o seu Eclipse 5

Eclipse 5

Transformador de CA

Carrinho Universal

Transformador de CC

Unidade de Alimentacéo (Bateria)
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2 Conhecer o seu Eclipse 5

Reveja todos os Avisos, Precaugdes e outras informagdes
do dispositivo no restante manual. Familiarize-se com as
principais caracteristicas do Eclipse 5 e com o Painel de

Controlo do Utilizador.

PARTE FRONTAL

Painel de controlo \ ‘/ Pega

Porta de saida
de oxigénio

fcone de
Aprovagio — > O
da FAA

Local da Etiqueta
de Classificagdo

¢ N de Seric — %

PARTE POSTERIOR

Porta de

Filtro de N{anutenqap
issd —> (Nio se destina
Admissao
a0 uso pelo

de Ar i
paciente)

\ Ponto de

Fixagdo ao
Carrinho

/ ? < Unidade de

Alimentagdo

Saida de .
exaustio Fecho da Unidade (Bateria)

de Alimentagéo



O Painel de Controlo do Utilizador do Eclipse 5 apresenta
informagdes de funcionamento importantes.

Indicador do Botao LIGAR/DESLIGAR (verde):
Este botao LIGA ou DESLIGA o aparelho. O
Indicador Verde acende quando o aparelho
esta LIGADO e funciona corretamente.

Botdes para Aumentar ou Diminuir a
Configuracdo de Fluxo: Utilize estes botdes
para ajustar o fluxo para a configuragao
prescrita.

0 botao alterna entre o Modo de Fluxo
Continuo e o Modo de Dosagem Pulsatil.

0 Modo de Dosagem Pulsétil ativa a
tecnologia autoSAT e possibilita um aumento
significativo do periodo de funcionamento
quando o dispositivo é alimentado pela
bateria. Quando o Modo de Dosagem Pulsétil
¢ ativado, o Indicador verde do Modo de
Dosagem Pulsatil acende e é fornecido

um impulso de oxigénio a cada esforco
inspiratorio.

©-
A
©

O

Botdo e Indicador do Modo de Administracao:

Alarme Técnico de Baixa Prioridade: Quando
esta aceso, indica uma condicéo de alerta
de baixa prioridade. Continue a utilizar o
seu sistema e consulte a tabela de resolugdo
de problemas para obter uma resposta
adequada ou entre em contacto com o seu
Prestador de cuidados domiciliarios.

I:l Indicador da Configuracao de Fluxo; Este é

o principal foco no seu painel de controlo.
0 seu prestador de cuidados domiciliarios ira
configurar corretamente o seu fluxo prescrito
para as configuragdes do Modo de Fluxo
Continuo (LPM) e/ou do Modo de Dosagem
Pulsatil (ml). Cada vez que LIGA o aparelho,
o modo e/ou configuragdo anteriores foram
guardados e seréo utilizados no arranque.

Indicador de Estado da Unidade de
Alimentacéo (bateria): Este indicador

mostra a carga restante da bateria. Cada
uma das cinco barras horizontais cinzentas
representa aproximadamente 20% da carga
total da bateria. Quando a bateria esta a
carregar, as barras indicadoras de carga
ficam intermitentes numa espécie de cascata.
Se a bateria ndo estiver instalada ou se tiver
sido incorretamente instalada, o Indicador de
Estado da Unidade de Alimentacao (bateria)
nao acende ou fica intermitente.

Indicador de Alimentagéo Externa: Se o
Eclipse 5 estiver corretamente ligado e
utilizar a Fonte de alimentagdo CA ou CC,
este indicador surge no Painel de Controlo
do Utilizador.

o~

Sinal sonoro: Um alarme sonoro (ou “buzzer”) alerta-o
acerca da condicdo de funcionamento do dispositivo, um
aviso ou falha, e confirma que foi premida uma tecla valida.

Para ligar a uma fonte de alimentagdo CA: Introduza
firmemente o cabo de alimentagdo CA no recetaculo

de alimentagao externa, no lado direito do dispositivo.

Se o seu transformador tiver trés pinos, ligue o cabo de
alimentagdo CA a uma tomada de CA aterrada. Se o seu
transformador tiver uma ficha com dois pinos, ligue o cabo
CA a uma tomada de CA aterrada ou ndo aterrada.

3 Ligar o Eclipse 5

Passo 1 Passo 2

e

Se o Eclipse 5 estiver ligado corretamente, acende-se um
indicador verde na Fonte de Alimentagao CA e o Indicador
de Alimentag¢ao Externa aparece no painel de controlo do
utilizador.

Instalar a Bateria: Insira a bateria no compartimento vazio
até esta encaixar na devida posi¢do ¢ ficar nivelada com a
parte traseira do aparelho.

Quando a bateria estiver devidamente instalada e o
Eclipse 5 estiver LIGADO, aparecera o Indicador de

Estado da Unidade de Alimentagao.

@)ﬂ Indicador do Botéo LIGAR/DESLIGAR
(verde)

Prima e mantenha premido o botdo “LIGAR/DESLIGAR”

durante dois (2) segundos para LIGAR o Eclipse 5. Ocorre

um breve sinal sonoro e visual no autoteste. Verifique se

todos os indicadores estdo iluminados e se o sinal sonoro

¢ emitido. Prima e mantenha premido o botéo “LIGAR/

DESLIGAR" durante dois (2) segundos para DESLIGAR

o Eclipse 5.
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4 Selecionar o modo de administracdo
do fluxo

(%}9 Botédo e Indicador do Modo de Fluxo

Prima o botdo de Modo de Fluxo para selecionar o modo
desejado. Ao premir este botdo repetidamente, alterna
entre os modos de fluxo continuo e de dosagem pulsatil.
No Modo de Fluxo Continuo o oxigénio ¢ fornecido a
um ritmo constante entre 0,5 ¢ 3,0 LPM. No Modo de
dosagem pulsatil, o oxigénio ¢ fornecido num bolo no

inicio de cada inspiragdo, proporcionando um conjunto de

configuragdes selecionaveis, de 1 a 9, com dimensdes de
bolo de 16-192 mL. A sensibilidade e administragdo do

bolo por respiragdo do modo pulsatil podem ser ajustadas.

As configuragdes de fluxo de ambos os modos devem ser
prescritas pelo seu médico.

5 Ajuste a Configuracao de Fluxo para o
Nivel Prescrito

@ Botao para aumentar ou diminuir a
@ configuracéo de fluxo:

Utilizando os botdes + ou -, ajuste a configuragdo para a
prescri¢do fornecida pelo seu médico.

Visualizacdo do modo de fluxo continuo

Visualizacdo do modo de dosagem pulsatil

AVISO: E MUITO IMPORTANTE SELECIONAR
APENAS O NIVEL DE OXIGENIO PRESCRITO.
NAO ALTERE A SELECAO DO FLUXO,
EXCETO SE TIVER RECEBIDO INDICACOES
NESSE SENTIDO POR PARTE DE UM
MEDICO QUALIFICADO. O CONCENTRADOR
DE OXIGENIO PORTATIL PODE SER

USADO DURANTE O SONO QUANDO TAL
FOR RECOMENDADO POR UM MEDICO
QUALIFICADO. AS SUAS CONFIGURACOES
DE ADMINISTRACAO DEVEM SER
REAVALIADAS PERIODICAMENTE PARA
GARANTIR A EFICACIA DA TERAPIA.

A

I 140 - POR PN 21182453-C4 C| Manual do usuario

6 Comecar a usar o Eclipse 5

Filtro de Admisséo de Ar

A sua unidade esta equipada com um Filtro de admissio
de ar (filtro extra fornecido). Verificar diariamente e limpar
uma vez por semana.

Ligue o tubo de fornecimento de
oxigénio a saida de oxigénio e ligue
a canula de oxigénio de acordo

com as instrugdes fornecidas com a
canula, ou com as instru¢des do seu
prestador de cuidados domiciliarios.

Respire normalmente através da canula nasal.

Quando ¢ usada a alimentag@o da bateria, a utilizagdo
do Modo de dosagem pulsatil resulta numa duragao de
utilizagdo mais longa.

7 Funcionamento do Carrinho Universal

Alinhe os orificios do localizador na parte inferior do
aparelho com as placas do Carrinho Universal. Alinhe o
parafuso roscado grande com a entrada na parte traseira do
Eclipse 5. De seguida, aperte manualmente o manipulo no
carro, até o Carrinho Universal estar bem fixo ao aparelho.
Prima o botdo na pega do Carrinho Universal para ajustar
a altura da pega.

>

Entre em contato com o fornecedor do seu
equipamento para obter as opgdes de treinamento
disponiveis. Se vocé nao conhece o seu fornecedor,
entre em contato com o CAIRE.

Nota: Caso necessite de ajuda para a configuragéo

ou manutencao do Eclipse 5, ou para comunicar um
funcionamento ou evento inesperado, contacte a CAIRE ou
um representante da CAIRE.




Importante!
As instrucoes de seguranca estdo definidas da seguinte
forma:

AVISO: INFORMACOES DE SEGURANCA
IMPORTANTES RELATIVAS A PERIGOS QUE
PODEM CAUSAR LESOES GRAVES.

ATENCAO: Informacdes importantes para
evitar danos no Eclipse 5.

A
A\

Contraindicacoes da Utilizacao

AVISO: EM DETERMINADAS
CIRCUNSTANCIAS, A UTILIZAGAO DE
OXIGENIO SEM PRESCRICAO MEDICA PODE
SER PERIGOSA. ESTE APARELHO DEVE SER
UTILIZADO APENAS QUANDO PRESCRITO

POR UM MEDICO.

AVISO: NAO DEVE SER UTILIZADO NA PRESENCA DE
ANESTESICOS INFLAMAVEIS.

| Nota: InformacGes que necessitam de atencao especial.

Indicacoes de Utilizacao

AVISO: E MUITO IMPORTANTE SELECIONAR
APENAS O NIVEL DE OXIGENIO PRESCRITO.
NAO ALTERE A SELECAO DO FLUXO, EXCETO
SE TIVER RECEBIDO INDICACOES NESSE
SENTIDO POR PARTE DE UM MEDICO
QUALIFICADO. 0 CONCENTRADOR DE
OXIGENIO PORTATIL PODE SER USADO
DURANTE O SONO QUANDO TAL FOR
RECOMENDADO POR UM MEDICO
QUALIFICADO.

AVISO: PARA GARANTIR QUE RECEBE A QUANTIDADE
TERAPEUTICA DE ADMINISTRACAO DE OXIGENIO
ADEQUADA A SUA CONDICAO CLINICA, O ECLIPSE

5 SO DEVE SER USADO DEPOIS DE UMA OU MAIS
CONFIGURACOES TEREM SIDO DETERMINADAS
INDIVIDUALMENTE OU PRESCRITAS PARA S, DE
ACORDO COM 0S SEUS NIVEIS DE ATIVIDADE
ESPECIFICOS. O ECLIPSE 5 TEM DE SER UTILIZADO COM
A COMBINACAO ESPECIFICA DE PECAS E ACESSORIOS
EM CONFORMIDADE COM AS ESPECIFICACOES

DO FABRICANTE DO CONCENTRADOR E QUE FOI
USADA DURANTE A DETERMINACAO DAS SUAS
CONFIGURACOES.

AVISO: A LEI FEDERAL (EUA) RESTRINGE A VENDA OU
ALUGUER DESTE DISPOSITIVO A CLASSE MEDICA OU A
OUTROS PROFISSIONAIS DE SAUDE QUALIFICADOS.

AVISO: ESTA UNIDADE NAO DEVE SER USADA COMO
SUPORTE DE VIDA. 0S PACIENTES GERIATRICOS,
PEDIATRICOS, OU OUTROS PACIENTES INCAPAZES

DE COMUNICAR O SEU DESCONFORTO, PODERAQ
EXIGIR UMA MONITORIZACAO ADICIONAL E/OU UM
SISTEMA DE ALARME DISTRIBUIDO PARA TRANSMITIR
A INFORMACAO ACERCA DO DESCONFORTO E/OU A
URGENCIA MEDICA AO PRESTADOR DE CUIDADOS
RESPONSAVEL, DE MODO A EVITAR DANOS. 0S
DOENTES COM INSUFICIENCIA AUDITIVA E/OU VISUAL
PODEM NECESSITAR DE AJUDA COM 0OS ALARMES DE
MONITORIZACAO.

A

AVISO: TAL COMO ACONTECE COM QUALQUER OUTRO
APARELHO ALIMENTADO A ENERGIA ELETRICA,

0 UTILIZADOR PODE EXPERIENCIAR PERIODOS

DE NAO FUNCIONAMENTO COMO RESULTADO DE
INTERRUPCOES DA ENERGIA ELETRICA OU NECESSITAR
QUE 0 Edlipse 5 SEJA REPARADO POR UM TECNICO
QUALIFICADO. O Eclipse 5 NAO E ADEQUADO PARA
PACIENTES QUE POSSAM SOFRER CONSEQUENCIAS
ADVERSAS PARA A SAUDE COMO RESULTADO DE TAIS
INTERRUPCOES TEMPORARIAS.

Diretrizes de Seguranca

AVISO: E PROIBIDA QUALQUER
MODIFICACAO A ESTE EQUIPAMENTO.

A

AVISO: O FABRICANTE RECOMENDA UMA FONTE
SUPLEMENTAR DE OXIGENIO ALTERNATIVA NA
EVENTUALIDADE DE UMA FALHA DE ENERGIA,
CONDIGAO DE ALARME OU AVARIA MECANICA.
CONSULTE O SEU MEDICO OU FORNECEDOR DO
EQUIPAMENTO PARA INFORMAGOES SOBRE O SISTEMA
DE RESERVA ADEQUADO.

AVISO: O DISPOSITIVO FORNECE OXIGENIO DE
ELEVADA CONCENTRACAO QUE PROMOVE UMA
COMBUSTAO RAPIDA. NAO PERMITA QUE SE FUME

OU A PRESENCA DE CHAMAS A MENOS DE DOIS (2)
METROS DESTE (1) DISPOSITIVO, OU DE (2) QUALQUER
ACESSORIO PORTADOR DE OXIGENIO. O NAO
CUMPRIMENTO DESTE AVISO PODE ORIGINAR UM
INCENDIO GRAVE, DANOS MATERIAIS E/OU PROVOCAR
LESOES FiSICAS OU MORTE.

AVISO: NAO UTILIZE A UNIDADE NUM ESPACO
RESTRITO OU CONFINADO (OU SEJA, NUMA CAIXA
PEQUENA OU NUMA BOLSA) ONDE A VENTILACAO
POSSA FICAR LIMITADA. ESTA ACAO PODE PROVOCAR
0 SOBREAQUECIMENTO DO CONCENTRADOR DE
OXIGENIO E PREJUDICAR O SEU DESEMPENHO.
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AVISO: O CONCENTRADOR DEVE SER
COLOCADO NUM LOCAL ONDE SEJA
EVITADA A ENTRADA DE FUMO, POLUENTES
OU VAPORES.

AVISO: A UTILIZACAO DE ALGUNS ACESSORIOS DE
ADMINISTRACAO DE OXIGENIO, NAO ESPECIFICADOS
PARA ESTE CONCENTRADOR, PODE PREJUDICAR O
SEU DESEMPENHO. 0S ACESSORIOS RECOMENDADOS
ESTAO MENCIONADOS NESTE MANUAL.

AVISO: SE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO TIVER
CAIDO, SIDO DANIFICADO POR OU EXPOSTO A

AGUA, CONTACTE O SEU PRESTADOR DE CUIDADOS
AO DOMICILIO PARA UMA INSPECAO OU POSSIVEL
REPARACAO DO DISPOSITIVO. NAO USE O
CONCENTRADOR DE OXIGENIO CASO ESTE APRESENTE
0 CABO DE ALIMENTACAO OU FICHA DANIFICADOS.

AVISO: CASO SINTA ALGUM TIPO DE DESCONFORTO
OU SE ENCONTRE NUMA SITUACAO DE EMERGENCIA
MEDICA, PROCURE ASSISTENCIA MEDICA DE IMEDIATO.

AVISO: UTILIZAR O CONCENTRADOR DE OXIGENIO
FORA DOS LIMITES DE TEMPERATURA DE
FUNCIONAMENTO PODE LIMITAR A CAPACIDADE DO
CONCENTRADOR DE CUMPRIR COM A ESPECIFICACAO
DA CONCENTRACAO DE OXIGENIO. CONSULTE A
SECCAO RELATIVA A ESPECIFICACOES DESTE MANUAL
PARA CONSULTAR OS LIMITES DE TEMPERATURA.

AVISO: PRENDA DEVIDAMENTE O CONCENTRADOR DE
OXIGENIO QUANDO O TRANSPORTAR NUM VEICULO,
COM O CINTO OU DE OUTRO MODO, PARA PREVENIR
DANOS OU FERIMENTOS.

AVISO: NAO PERMITA QUE A ENTRADA E A SAIDA
DE AR FIQUEM BLOQUEADAS. NAO DEIXE CAIR
NEM INSIRA QUAISQUER OBJETOS NAS ABERTURAS
DO DISPOSITIVO. ESTA ACAO PODE PROVOCAR

0 SOBREAQUECIMENTO DO CONCENTRADOR DE
OXIGENIO E PREJUDICAR O SEU DESEMPENHO.

AVISO: NAO ENCHA EXCESSIVAMENTE O
HUMIDIFICADOR OPCIONAL. ENCHA O HUMIDIFICADOR
OPCIONAL COM AGUA APENAS ATE AO NIVEL
INDICADO PELO FABRICANTE DO HUMIDIFICADOR.

AVISO: NAO UTILIZE O ECLIPSE 5 EM MOVIMENTO
ENQUANTO ESTIVER LIGADO UM HUMIDIFICADOR.
REMOVA A GARRAFA HUMIDIFICADORA ANTES DE
SE DESLOCAR. NAO DEITE O ECLIPSE 5 ENQUANTO
ESTE SE ENCONTRAR LIGADO A UMA GARRAFA
HUMIDIFICADORA.

AVISO: 0S REGULAMENTOS DO DEPARTAMENTO
NORTE-AMERICANO DOS TRANSPORTES (DOT) E

DAS NACOES UNIDAS (NU) EXIGEM A REMOCAO DA
BATERIA DO APARELHO EM TODAS AS VIAGENS AEREAS
INTERNACIONAIS QUANDO O CONCENTRADOR DE
OXIGENIO E REGISTADO COMO BAGAGEM. PARA
TRANSPORTAR O CONCENTRADOR DE OXIGENIO,

A BATERIA TAMBEM TEM DE SER REMOVIDA DO
DISPOSITIVO E EMBALADA ADEQUADAMENTE.

AVISO: NAO DEVE UTILIZAR ESTE EQUIPAMENTO SEM
PRIMEIRO LER E COMPREENDER AS INFORMAGOES
CONSTANTES DO PRESENTE MANUAL. CASO NAO
PERCEBA 0S AVISOS E AS INSTRUCOES, CONTACTE

0 SEU FORNECEDOR DO EQUIPAMENTO ANTES DE
TENTAR USA-LO; CASO CONTRARIO, PODEM OCORRER
LESOES OU DANOS.

AVISO: NAO UTILIZE LUBRIFICANTES, GORDURAS,
PRODUTOS DERIVADOS DO PETROLEO OU
INFLAMAVEIS COM 0S ACESSORIOS PORTADORES DE
OXIGENIO, OU COM O CONCENTRADOR DE OXIGENIO.
DEVEM SER USADAS APENAS LOCOES OU UNGUENTOS
A BASE DE AGUA, COMPATIVEIS COM OXIGENIO. O
OXIGENIO ACELERA A COMBUSTAO DE SUBSTANCIAS
INFLAMAVEIS.

AVISO: A UTILIZACAO INCORRETA DA BATERIA PODE
PROVOCAR O AQUECIMENTO E INFLAMACAO DA
MESMA E CAUSAR LESOES GRAVES. CERTIFIQUE-SE
DE NAO PERFURAR, ATINGIR, PISAR OU DEIXAR CAIR
A BATERIA, OU DE A SUBMETER A IMPACTOS OU
CHOQUES FORTES. A UTILIZACAO DE UMA BATERIA
DANIFICADA PODE PROVOCAR FERIMENTOS.

AVISO: O CONCENTRADOR DE OXIGENIO NAO DEVE
SER ENCOSTADO OU EMPILHADO COM OUTROS
DISPOSITIVOS. SE NAO FOR POSSIVEL EVITAR
ENCOSTAR OU EMPILHAR O DISPOSITIVO, ESTE DEVE
SER SUPERVISIONADO A FIM DE GARANTIR O SEU
NORMAL FUNCIONAMENTO.

AVISO: A UTILIZACAO DE ACESSORIOS, TRANSDUTORES
E CABOS PARA ALEM DOS ESPECIFICADOS OU
FORNECIDOS PELO FABRICANTE DESTE EQUIPAMENTO
PODE RESULTAR EM EMISSOES ELETROMAGNETICAS
ACRESCIDAS OU NUMA REDUCAO DA IMUNIDADE
ELETROMAGNETICA DO EQUIPAMENTO E PROVOCAR
UM FUNCIONAMENTO INDEVIDO.

I 142 - POR PN 21182453-C4 C| Manual do usuario




AVISO: O CONCENTRADOR DEVE SER
COLOCADO NUM LOCAL ONDE SEJA
EVITADA A ENTRADA DE FUMO, POLUENTES
OU VAPORES.

AVISO: A UTILIZACAO DE ALGUNS ACESSORIOS DE
ADMINISTRACAO DE OXIGENIO, NAO ESPECIFICADOS
PARA ESTE CONCENTRADOR, PODE PREJUDICAR O
SEU DESEMPENHO. 0S ACESSORIOS RECOMENDADOS
ESTAO MENCIONADOS NESTE MANUAL.

AVISO: SE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO TIVER
CAIDO, SIDO DANIFICADO POR OU EXPOSTO A

AGUA, CONTACTE O SEU PRESTADOR DE CUIDADOS
AO DOMICILIO PARA UMA INSPECAO OU POSSIVEL
REPARACAO DO DISPOSITIVO. NAO USE O
CONCENTRADOR DE OXIGENIO CASO ESTE APRESENTE
0 CABO DE ALIMENTACAO OU FICHA DANIFICADOS.

AVISO: 0S REGULAMENTOS DO DEPARTAMENTO
NORTE-AMERICANO DOS TRANSPORTES (DOT)

E DAS NACOES UNIDAS (NU) EXIGEM A REMOCAO

DA BATERIA DO APARELHO EM TODAS AS VIAGENS
AEREAS INTERNACIONAIS QUANDO O CONCENTRADOR
DE OXIGENIO E REGISTADO COMO BAGAGEM. PARA
TRANSPORTAR O CONCENTRADOR DE OXIGENIO,

A BATERIA TAMBEM TEM DE SER REMOVIDA DO
DISPOSITIVO E EMBALADA ADEQUADAMENTE.

AVISO: NAO DEVE UTILIZAR ESTE EQUIPAMENTO SEM
PRIMEIRO LER E COMPREENDER AS INFORMAGOES
CONSTANTES DO PRESENTE MANUAL. CASO NAO
PERCEBA 0S AVISOS E AS INSTRUCOES, CONTACTE

0 SEU FORNECEDOR DO EQUIPAMENTO ANTES DE
TENTAR USA-LO; CASO CONTRARIO, PODEM OCORRER
LESOES OU DANOS.

AVISO: USE APENAS PECAS SOBRESSELENTES
RECOMENDADAS PELO FABRICANTE PARA GARANTIR
UM FUNCIONAMENTO CORRETO E EVITAR O RISCO
DE INCENDIO E DE QUEIMADURAS.

AVISO: NAO LUBRIFIQUE ENCAIXES, LIGACOES,
TUBAGENS OU OUTROS ACESSORIOS DO
CONCENTRADOR DE OXIGENIO PARA EVITAR O RISCO
DE INCENDIO E DE QUEIMADURAS.

AVISO: PRENDA DEVIDAMENTE O CONCENTRADOR

DE OXIGENIO QUANDO O TRANSPORTAR NUM VEICULO,
COM O CINTO OU DE OUTRO MODO, PARA PREVENIR
DANOS OU FERIMENTOS.

AVISO: NAO PERMITA QUE A ENTRADA E A SAIDA
DE AR FIQUEM BLOQUEADAS. NAO DEIXE CAIR
NEM INSIRA QUAISQUER OBJETOS NAS ABERTURAS
DO DISPOSITIVO. ESTA ACAO PODE PROVOCAR

0 SOBREAQUECIMENTO DO CONCENTRADOR DE
OXIGENIO E PREJUDICAR O SEU DESEMPENHO.

AVISO: NAO ENCHA EXCESSIVAMENTE O
HUMIDIFICADOR OPCIONAL. ENCHA O HUMIDIFICADOR
OPCIONAL COM AGUA APENAS ATE AO NIVEL
INDICADO PELO FABRICANTE DO HUMIDIFICADOR.

AVISO: NAO UTILIZE O ECLIPSE 5 EM MOVIMENTO
ENQUANTO ESTIVER LIGADO UM HUMIDIFICADOR.
REMOVA A GARRAFA HUMIDIFICADORA ANTES DE
SE DESLOCAR. NAO DEITE O ECLIPSE 5 ENQUANTO
ESTE SE ENCONTRAR LIGADO A UMA GARRAFA
HUMIDIFICADORA.
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AVISO: CASO SINTA ALGUM TIPO DE DESCONFORTO
OU SE ENCONTRE NUMA SITUACAO DE EMERGENCIA

AVISO: UTILIZAR O CONCENTRADOR DE OXIGENIO
FORA DOS LIMITES DE TEMPERATURA DE
FUNCIONAMENTO PODE LIMITAR A CAPACIDADE DO
CONCENTRADOR DE CUMPRIR COM A ESPECIFICACAO
DA CONCENTRACAO DE OXIGENIO. CONSULTE

0S LIMITES DE TEMPERATURA NA SECCAO DE
ESPECIFICACOES DESTE MANUAL.

AVISO: NAO UTILIZE LUBRIFICANTES, GORDURAS,
PRODUTOS DERIVADOS DO PETROLEO OU
INFLAMAVEIS COM 0S ACESSORIOS PORTADORES DE
OXIGENIO, OU COM O CONCENTRADOR DE OXIGENIO.
DEVEM SER USADAS APENAS LOCOES OU UNGUENTOS
A BASE DE AGUA, COMPATIVEIS COM OXIGENIO.

0 OXIGENIO ACELERA A COMBUSTAO DE SUBSTANCIAS
INFLAMAVEIS.

AVISO: A UTILIZACAO INCORRETA DA BATERIA PODE
PROVOCAR O AQUECIMENTO E INFLAMAGAO DA
MESMA E CAUSAR LESOES GRAVES. CERTIFIQUE-SE
DE NAO PERFURAR, ATINGIR, PISAR OU DEIXAR CAIR
A BATERIA, OU DE A SUBMETER A IMPACTOS OU
CHOQUES FORTES. A UTILIZACAO DE UMA BATERIA
DANIFICADA PODE PROVOCAR FERIMENTOS.

MEDICA, PROCURE ASSISTENCIA MEDICA DE IMEDIATO.

AVISO: NAO PERMITA QUE A ENTRADA E A SAIDA
DE AR FIQUEM BLOQUEADAS. NAO DEIXE CAIR
NEM INSIRA QUAISQUER OBJETOS NAS ABERTURAS
DO DISPOSITIVO. ESTA ACAO PODE PROVOCAR

0 SOBREAQUECIMENTO DO CONCENTRADOR DE
OXIGENIO E PREJUDICAR O SEU DESEMPENHO.

AVISO: FUMAR DURANTE A UTILIZACAO DE
OXIGENIO E A PRIMEIRA CAUSA DE LESOES
PROVOCADAS POR FOGO E MORTES

RELACIONADAS. DEVERA CUMPRIR 0S
SEGUINTES AVISOS DE SEGURANCA:

AVISO: NAO PROCEDA A QUALQUER
A TIPO DE MANUTENCAO PARA ALEM DAS
SOLUCOES POSSIVEIS APRESENTADAS
NESTE MANUAL. NAO RETIRE AS
TAMPAS. APENAS O SEU FORNECEDOR
DO EQUIPAMENTO OU UM TECNICO DE
MANUTENCAO QUALIFICADO PODERAO
REMOVER AS TAMPAS OU PROCEDER A
MANUTENCAO DA UNIDADE.

AVISO: UTILIZE APENAS ACESSORIOS RECOMENDADOS
PELO FABRICANTE. A UTILIZACAO DE OUTROS
ACESSORIOS PODE SER PERIGOSA, CAUSAR GRAVES
DANOS NO SEU CONCENTRADOR DE OXIGENIO E
INVALIDAR A GARANTIA.

AVISO: NAO AUTORIZE FUMAR, ACENDER VELAS
OU FAZER CHAMAS NA MESMA DIVISAO ONDE
SE ENCONTRA O DISPOSITIVO OU 0S ACESSORIOS
PORTADORES DE OXIGENIO.

AVISO: FUMAR DURANTE A UTILIZACAO DE
UMA CANULA DE OXIGENIO PODE PROVOCAR
QUEIMADURAS FACIAIS E POSSIVELMENTE A MORTE.

AVISO: CASO SEJA FUMADOR, 0S 3 PASSOS
SEGUINTES PODEM SALVAR-LHE A VIDA: DESLIGUE

0 CONCENTRADOR DE OXIGENIO, RETIRE A CANULA

E SAIA DA DIVISAO NA QUAL SE ENCONTRA O
DISPOSITIVO. SE NAO FOR POSSIVEL SAIR DA DIVISAO,
TERA DE ESPERAR 10 MINUTOS APOS TER DESLIGADO
0 CONCENTRADOR DE OXIGENIO, ANTES DE PODER
FUMAR.

AVISO: O FABRICANTE RECOMENDA UMA
A FONTE SUPLEMENTAR DE OXIGENIO

ALTERNATIVA NA EVENTUALIDADE DE
UMA FALHA DE ENERGIA, CONDICAO DE
ALARME OU AVARIA MECANICA. CONSULTE
0 SEU MEDICO OU FORNECEDOR DO
EQUIPAMENTO PARA INFORMACOES SOBRE
0 SISTEMA DE RESERVA ADEQUADO.
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AVISO: 0S DISTICOS DE “PROIBIDO FUMAR -
OXIGENIO EM UTILIZACAO" DEVEM ESTAR VISIVEIS
NA CASA OU NO LOCAL ONDE SE ENCONTRA O
OXIGENIO EM UTILIZACAO. OS DOENTES E 0S
SEUS PRESTADORES DE CUIDADOS DEVEM SER
INFORMADOS ACERCA DOS PERIGOS DE FUMAR
NA PRESENCA DE OU DURANTE A UTILIZACAO DE
OXIGENIO MEDICINAL.

AVISO: NAO UTILIZE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO
NA PRESENCA DE GASES INFLAMAVEIS, SOB RISCO DE
UMA COMBUSTAO RAPIDA PODER PROVOCAR DANOS
MATERIAIS, LESOES CORPORAIS OU MORTE.

AVISO: REMOVER A CANULA E COLOCA-LA NO
VESTUARIO, ROUPA DE CAMA, SOFAS OU OUTRO
MATERIAL ALMOFADADO IRA DEFLAGRAR UM
INCENDIO QUANDO EXPOSTOS A UM CIGARRO, FONTE
DE CALOR OU CHAMA.

AVISO: NUNCA DEIXE A CANULA NASAL EM CIMA/
BAIXO DE PECAS DE ROUPA, COLCHAS OU ALMOFADAS
DE CADEIRAS. SE A UNIDADE ESTIVER LIGADA

MAS NAO ESTIVER EM UTILIZACAO, O OXIGENIO
TORNARA O MATERIAL INFLAMAVEL. CONFIGURE O
INTERRUPTOR DE ALIMENTACAO 1/0 PARA A POSICAOQ
0 (DESLIGADO) SEMPRE QUE O CONCENTRADOR DE
OXIGENIO NAO ESTIVER EM UTILIZAGAO.

AVISO: O PACIENTE OU OUTROS INDIVIDUOS PODEM
FICAR ENREDADOS NA CANULA OU NOUTROS TUBOS,
CAUSANDO ASFIXIA.




AVISO: NAO BLOQUEIE O ACESSO AO CABO DE
ALIMENTACAO CA, EM CASO DE EMERGENCIA.

ATENCAO: Na eventualidade de alarme
| ou se observar que o Concentrador
L]

AVISO: 0S ACESSORIOS PODEM
CONTER FTALATOS. CRIANCAS,
MULHERES GRAVIDAS OU LACTANTES

NAO DEVEM USAR ACESSORIOS QUE
CONTENHAM FTALATOS.

ATENCAO: Desligue sempre a fonte de
A alimentacéo CA da parede antes de

desligar a fonte de alimentacao CA do

concentrador de oxigénio.

de Oxigénio ndo esta a trabalhar
adequadamente, consulte a seccao
de Resolucéo de Problemas deste
manual. Se ndo conseguir resolver o
problema, contacte o seu Fornecedor
de Equipamento.

ATENCAO: Para evitar a anulacio da
garantia, siga todas as instrucoes dos
fabricantes.

ATENGCAO: Coloque sempre os tubos de administracio
de oxigénio e os cabos de alimentacao de forma a
evitar o perigo de quedas.

ATENCAO: Quando usar o Concentrador de oxigénio
num automével, barco, ou noutras fontes de CC com
a fonte de alimentacéo CC, certifique-se de que o
veiculo é posto em funcionamento antes de ligar o
Concentrador de oxigénio. Se a fonte de alimentacao
CC nao acender e exigir uma reinicializacao, desligue
a fonte de alimentacdo CC da respetiva tomada, volte
a colocar o veiculo em funcionamento e, em seguida,
volte a ligar a fonte de alimentacdo CC na respetiva
tomada. O nado seguimento destas instrucées pode
resultar na falta de fornecimento de energia ao
Concentrador de oxigénio.

ATENCAO: Quando o automével onde esta a usar

o Concentrador de oxigénio for desligado, desligue

e remova o aparelho do automoével. Nao guarde

o Concentrador de oxigénio num automével muito
quente ou frio ou noutros ambientes similares de altas
ou baixas temperaturas.

Nota: O equipamento de comunicacao RF portatil ou
movel pode afetar o equipamento elétrico médico.
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Ambientes de Operacao Recomendados

Para garantir a correta utilizagdo do equipamento, a tabela
seguinte fornece informagdes importantes acerca dos
ambientes ou condigdes de funcionamento recomendados.

Especificacoes

Temperatura de
funcionamento

50°Fa 104°F (10° Ca 40° C)

Humidade de  10% - 95% a um ponto de
funcionamento condensacao de 82,4° F (28° C)
Temperatura  -4°F a 140° F (-20° Ca 60° C)
de transporte/ Humidade: Até 95% sem
armazenamento ~
condensacao
Elétrica Nao utilize extensdes. Nao utilize
tomadas elétricas controladas
por um interruptor.
Altitude 0-13.123 pés (0 - 4.000 metros)

Posicionamento

NAO bloqueie a entrada de ar
(cobertura superior traseira)
nem a saida de exaustao (parte
inferior esquerda traseira).
Posicione o aparelho a, no
minimo, 7,5 cm (3 polegadas) de
distancia de paredes, cortinados,
moveis, etc.

Ambiente

Deve ser livre de fumo, poluentes
e vapores.

Tempo de
funcionamento

24 horas por dia quando ligado
a uma fonte de alimentacao
externa CA ou CC.

Indicador de  Luz verde=Normal
concentracdo  Amarelo=Cuidado <85%

de 02
Pressdo de  Nominal: 7.0 psig
saida Méximo: 14.0 psig

Nivel sonoro 48 dBA a 3,0 LPM no Modo de
fluxo continuo; 40 dBA a 3,0
na Configuracdo de dosagem
pulsatil; 59 dB enquanto
alarmante

Peca aplicada  Cénula

A vida util esperada do dispositivo ¢ de, no minimo, cinco anos.

AVISO: A UTILIZACAO DESTE DISPOSITIVO
A UMA ALTITUDE SUPERIOR A 13,123 PES
(4.000 METROS), OU FORA DOS LIMITES

DE TEMPERATURA DE 50° F A 104° F

(10° CA 40° C), OU COM UMA HUMIDADE
RELATIVA SUPERIOR A 95%, DEVERA
AFETAR NEGATIVAMENTE A TAXA DE FLUXO
E A PERCENTAGEM DE OXIGENIO E, POR
CONSEGUINTE, A QUALIDADE DA TERAPIA.

Nota: Se o Concentrador de Oxigénio for armazenado por
um longo periodo de tempo fora do seu intervalo normal

de temperatura de funcionamento, a unidade deve voltar
a sua temperatura de funcionamento normal antes de ser
utilizada. O periodo recomendado é de 3 horas.

Configuracdes disponiveis

Concentracdo  90%+5,5%/-3% ao nivel do mar A utilizagdo do Eclipse 5, incluindo a canula e
de oxigénio outros acessorios, ¢ especificada para os fluxos
Dimensdes 19,3 alturax 12,3 largura x 7,1 seguintes.

profundidade (polegadas), 49,0
alturax 31,2 largura x 18,0 Configuragdes de fluxo Tamanho do bolo na
profundidade (cm) continuo em LPM configuragdo de dosagem
Peso Eclipse 6,8 kg, Bateria 1,5 kg 05 ?
Alimentacdo  Alimentacao CA (100-240 VCA, 1,0 16
50-60 Hz; Alimentacao CC (12V 1,5 24
nominal); Bateria (Quantidade 2,0 32
(2) conjuntos de bateria 95 W-Hr, 2,5 40
cada um contendo 7,92 gm de 3,0 48
litio) - 56
Periodo Periodo de recarga de 1,8 a - 64
Nominal de 5,0 horas para atingir 80% da - 72
Recarga da  capacidade (dependendo do - 80
Bateria fluxo) - 88
Alarmes/Alertas Perda de energia, Bateria fraca, - %
Saida de 02 terapéutico baixa, - 128
fluxo de 02 fora dos limites - 160
- 192

normais. Nenhuma inspiracao
detetada no Modo de dosagem
pulsatil, Avaria da unidade
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Concentragdo de oxigénio minima (82%).



Posicionamento Correto do Eclipse 5

Selecione uma localizagdo para o aparelho onde seja

evitada a entrada de fumo, vapores e poluentes. O correto
posicionamento do aparelho deve permitir a entrada de ar
através do filtro de admiss@o de ar, na parte traseira superior
da caixa, e permitir que o ar de exaustdo saia livremente pela
saida de exaustdo na parte inferior esquerda do aparelho.

Posicione o equipamento de forma a que a os alarmes sejam
audiveis. Posicione o tubo de fornecimento de oxigénio de
modo a ndo ficar torcido ou obstruido.

A

AVISO: NAO UTILIZE O CONCENTRADOR
DE OXIGENIO NA PRESENCA DE GASES
INFLAMAVEIS, SOB RISCO DE UMA
COMBUSTAO RAPIDA PODER PROVOCAR
DANOS MATERIAIS, LESOES CORPORAIS
OU MORTE. NAO UTILIZE LUBRIFICANTES,
GORDURAS, PRODUTOS DERIVADOS DO
PETROLEO OU INFLAMAVEIS COM 0S
ACESSORIOS PORTADORES DE OXIGENIO,
OU COM O CONCENTRADOR DE OXIGENIO.
DEVEM SER USADAS APENAS LOCOES

OU UNGUENTOS A BASE DE AGUA,
COMPATIVEIS COM OXIGENIO. O OXIGENIO
ACELERA A COMBUSTAO DE SUBSTANCIAS
INFLAMAVEIS.

AVISO: O DISPOSITIVO FORNECE OXIGENIO DE
ELEVADA CONCENTRACAO QUE PROMOVE UMA
COMBUSTAO RAPIDA. NAO AUTORIZE QUE SE FUME
OU QUE SE FACAM CHAMAS DENTRO DA MESMA
DIVISAO (1) DESTE DISPOSITIVO OU (2) DE QUALQUER
ACESSORIO PORTADOR DE OXIGENIO. 0 NAO
CUMPRIMENTO DESTE AVISO PODE ORIGINAR UM
INCENDIO GRAVE, DANOS MATERIAIS E/OU PROVOCAR
LESOES FiSICAS OU MORTE.

Nota: Quando o automével onde esta a usar o
Concentrador de oxigénio for desligado, desligue e remova
o aparelho do automével. Nao guarde o Concentrador de
oxigénio num automével muito quente ou frio ou noutros
ambientes similares de altas ou baixas temperaturas. NAO
deixe o Concentrador de oxigénio ou o transformador
ligados ao veiculo se a ignicdo estiver na posicao de
desligado. Fazé-lo pode descarregar a bateria do veiculo.

AN

ATENCAO: No utilize a unidade num
espaco restrito ou confinado (ou seja,
numa caixa pequena ou numa bolsa) onde
a ventilacdo possa ficar limitada. Esta
acdo pode provocar o sobreaquecimento
do Concentrador de Oxigénio e prejudicar
o seu desempenho. Nao permita que

a entrada e a saida de ar fiquem
bloqueadas. Esta acdo pode provocar o
sobreaquecimento do Concentrador de
Oxigénio e prejudicar o seu desempenho.

Instru¢oes de Funcionamento

Antes de utilizar

Este manual de instrugdes serve como referéncia para o
ajudar na operag¢do e manutengao do aparelho. Se tiver
duavidas ou preocupagoes, entre em contacto com o seu
prestador de cuidados domiciliarios.

Importante! NAO tente usar o Eclipse 5 sem primeiro ler

a sec¢do Diretrizes de Seguranga deste manual. Siga todas
as instrugdes de funcionamento. Tenha em consideragido
todos os Avisos no aparelho e no Manual de Instrugdes.

De forma a reduzir o risco de incéndio, ferimentos ou danos
materiais graves no Eclipse 5, tenha em consideragao todas
as precaugdes de seguranga.

A

AVISO: LIMPE A CAIXA, O PAINEL DE
CONTROLO E O CABO DE ALIMENTACAO
COM UM DETERGENTE SUAVE APLICADO
COM UM PANO OU ESPONJA HUMIDOS
(NAO MOLHADOS) E DEPOIS SEQUE BEM
TODAS AS SUPERFICIES. NAO PERMITA QUE
NENHUM LiQUIDO ENTRE PARA O INTERIOR
DO DISPOSITIVO. PRESTE ESPECIAL
ATENCAO A SAIDA DE OXIGENIO PARA A
LIGACAO DA CANULA A FIM DE GARANTIR
QUE SE MANTEM LIVRE DE PO, AGUA E
PARTICULAS.

ATENCAO: N&o permita que a entrada e

a saida de ar fiquem bloqueadas. Esta
acao pode provocar o sobreaquecimento
do Concentrador de Oxigénio e prejudicar
o seu desempenho. Nao opere o
Concentrador de Oxigénio sem que o filtro
de admissao de ar esteja corretamente
posicionado. Se for fornecido um segundo
filtro, introduza o filtro de “substituicao”
antes de limpar o filtro sujo. Limpe o
filtro sujo numa solucéo tépida de agua e
sabao e depois seque muito bem antes de
voltar a usar.
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Ligar o Eclipse 5
Este dispositivo
pode ser utilizado
diretamente a partir
de trés (3) fontes
de alimentagao
distintas:

* Transformador
CA com cabo

de alimentagao
NEMA

* Transformador

de CC

* Unidade de
Alimentagdo
Recarregavel
(Bateria)

Informacées

Gerais de Carregamento

O Eclipse 5 carrega a bateria durante a utilizagao de energia
CA e quando a temperatura da bateria se situa dentro

de uma temperatura segura para o carregamento. Se a
alimentagdo externa estiver desligada, o aparelho mudara
automaticamente para a alimentagdo pela bateria, caso esta
se encontre instalada e carregada. Se a energia externa for
retomada através da ligagdo a uma tomada CA, o aparelho
recebera a energia da fonte externa e recarregara a bateria.
Naio ¢ obrigatorio que a bateria esteja instalada para que o
Eclipse 5 funcione.

Uma correta ligagdo da Fonte de alimentagdao CA ou CC
exige o alinhamento da tomada elétrica com a tomada
externa embutida do aparelho. A tomada externa embutida
encontra-se no lado direito do aparelho, olhando para o
Painel de controlo. Insira a ficha na tomada embutida.

AVISO: A UNIDADE DA BATERIAE O
TRANSFORMADOR DE CC DO ECLIPSE
DEVEM SER VERIFICADOS REGULARMENTE.
SE A ALIMENTACAO DE CA NAO ESTIVER
DISPONIVEL, PODEM UTILIZAR-SE ESTAS
FONTES DE ALIMENTACAO ALTERNATIVAS.

A
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TRANSFORMADOR CA COM DOIS PINOS

Transformador de CA
com dois pinos
Item# 20852326
O Eclipse 5 inclui um Transformador CA universal
para utilizagdo em casa, ou onde estiver disponivel
alimentagdo de energia CA padrdo. Para ligar a uma
fonte de alimenta¢do CA, certifique-se de que o cabo
do Transformador CA estd corretamente encaixado na
tomada embutida, na parte lateral do aparelho, e que o
cabo do Transformador CA esta ligado a uma tomada CA.
Quando o Eclipse 5 esta ligado corretamente, acende-se
um indicador verde no transformador CA e o Indicador de
Alimentag¢do Externa E aparece no painel de controlo
do utilizador.

Passo 1 Passo 2

—_—

Nota: Utilize apenas a tensao elétrica especificada na
etiqueta de especificacoes afixada no dispositivo.

ATENCAO: Utilize apenas acessorios
recomendados pelo fabricante. A utilizacdo
de outros acessorios pode ser perigosa,
causar danos graves no seu concentrador
de oxigénio e anular a garantia.

AN

ATENCAO: N&o utilize extensdes com esta unidade
ou ligue varias fichas a mesma tomada elétrica.

A utilizacdo de extensdes pode afetar negativamente
o desempenho do dispositivo. A existéncia de
demasiadas fichas numa tomada pode resultar numa
sobrecarga do quadro elétrico levando a ativacdo do
disjuntor/fusivel ou a um incéndio caso o disjuntor ou
o fusivel deixem de funcionar.

ATENCAO: A utilizacdo de cabos e adaptadores que nio
os especificados, a excecdo dos cabos e adaptadores
vendidos pelo fabricante do equipamento enquanto
pecas de substituicdo para componentes internos, pode
resultar no aumento das emissdes ou numa diminuicao
da imunidade do Concentrador de Oxigénio.




TRANSFORMADOR CC AVISO: SE A FONTE DE ALIMENTACAO CC DO VEICULO
Transformador de CC DESCER PARA UM NiVEL INFERIOR A 11,5 VOLTS,
Ttem# 5942-SEQ 0 ECLIPSE 5 RETOMARA 0 FUNCIONAMENTO

ATRAVES DA BATERIA (SE ESTA ESTIVER PRESENTE

E CARREGADA). (O INDICADOR DE ALIMENTACAO

EXTERNA PODE PERMANECER ACESO.)

ATENCAOQ: 0 transformador de CC foi

Um Transformador CC permite que o sistema funcione A co’nc.ebido para Ve,"c.‘"os com sistemas
através de tomadas CC, como aquelas que se encontram elétricos de, no minimo, 12VCC (150 Watts).
em veiculos motorizados. Nao o tente utilizar com 6V, 24V, ou em

1. Ligue o seu veiculo. veiculos com outros sistemas elétricos.

2. Insira o cabo CC na tomada embutida, na parte 0 desempenho do diSposqu pode ser
lateral do aparelho. afetado quando usado num sistema de CC

3. Introduza a ficha do Transformador CC na tomada de 120 Watts.

CC do seu veiculo motorizado.

4. Coloque a unidade em funcionamento na Nota: Ao utilizar o dispositivo ligado a uma fonte de
configuracio de fluxo mais baixa e aumente alimentagéo CC, a bateria pode ndo carregar se a fonte
lentamente a configuragio de fluxo até ao valor de alimentagdo CC ndo fornecer energia suficiente.
prescrito. (Ligar a unidade na configuragdo de O Eclipse dedica energia a alimentar o dispositivo primeiro.
3 LPM com alimentagio CC pode provocar um Qualquer energia restante é utilizada para fornecer uma
sobrecarregamento temporario do transformador). carga intermitente a bateria.

. . Nota: Para garantir que o aparelho esta a utilizar a

Seo éparelho estiver Corre,tamemekhgado € receber alimentacéo CC, verifique se o Indicador de Alimentagéo
energia de uma fonte de alimentagdo CC, acende-se uma Externa esta aceso. Se for audivel um sinal sonoro, tal
luz indicadora verde H;Bamformador € 0 Indicador de pode indicar uma perda de alimentaco externa. Verifique
Alimentacgdo Externa acende-se no painel de controlo. se o LED verde de Verificacio da Bateria esta aceso ou
Ligagdo do Eclipse 5 com alimentacio CC apag_ado. Sezi bateria~f0r remqvida durante a utilizacdo

. . N . de alimentacdo CC, ndo haverd perda de carga enquanto
Quando o Eclipse 5 for ligado a fonte de CC de um veiculo, . h L
aplica-se o seguinte: a~un|da_de se encontrar em funqonamento. Se o indicador

ndo estiver aceso, a bateria esté a alimentar o aparelho.

* O Eclipse 5 funciona em todas as defini¢des de fluxo
Conti“F‘o até 3,0 LPM e todas as deﬁn‘95es de fluxo Configuragdes disponiveis para o Eclipse 5 quando
pulsatil até 9,0 (192 mL), quando alimentado através alimentado por CC
da fonte de CC de um automovel.*

Configuragao Tamanho do

Continuo Pulso
O Eclipse 5 ¢ capaz de carregar a bateria quando esta de fluxo (LPM) Bolo (ml)
ligado a fonte de alimentagio CC de um automévelem 0.5 Sim - -
modo de fluxo continuo, a 2 LPM ou menos, ¢ em todas 1,0 Sim 16 Sim
as definigdes de impulso.* 1.5 Sim 24 Sim
. . . 2,0 Sim 32 Sim
» Sea bateria do Eclipse 5 estiver a ser carregada, o - -
. . , 2,5 Sim 40 Sim
simbolo da bateria mover-se-a em forma de cascata. Se a - -
. . < . . 3,0 Sim 48 Sim
bateria do Eclipse 5 ndo estiver a carregar, o simbolo da - - 56 Sim
bateria ¢ exibido imovel. "
- - 64 Sim
*  As capacidades da unidade com alimentagdo CC - - 72 Sim
dependem do sistema elétrico do veiculo. Algumas - - 80 Sim
funcionalidades ou configuragdes de fluxo podem ndo - - 88 Sim
estar disponiveis, dependendo da poténcia disponibilizada - - 96 Sim
pela tomada de CC do veiculo. - - 128 Sim
AVISO: NAO PERMITA QUE A ENTRADA - - 132 2!”‘
E A SAIDA DE AR FIQUEM BLOQUEADAS. 1m
ESTA AGAO PODE PROVOCAR O AVISO: O DESEMPENHO REAL DO ECLIPSE 5
SOBREAQUECIMENTO DO CONCENTRADOR A
DE OXIGENIO E PREJUDICAR O SEU PODE VARIAR CONSOANTE AS CONDICOES
DESEMPENHO. DE UTILIZACAO DO VEiICULO MOTORIZADO
. E AS ESPECIFICACOES DE DESEMPENHO OU

CONDICAO DO SEU SISTEMA ELETRICO.
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Unidade de Alimentacdo Recarregavel (Bateria)

Unidade de Alimentagao
Recarregavel (Bateria)
Item#7082-SEQ

O Eclipse 5 pode ser alimentado pela Unidade de
Alimentacdo (Bateria) recarregavel, fornecida com
o aparelho.

Instalacao da Bateria: Alinhe a Bateria, de forma a que
esta deslize para dentro do Compartimento de Alimentagao
vazio. Empurre a Bateria para dentro do Compartimento de
Alimentagdo vazio até esta prender (encaixar com clique)
na devida posicao e ficar nivelada com a parte traseira

do aparelho. Se a Bateria estiver corretamente instalada

e o Eclipse 5 estiver LIGADO, o Indicador de Estado da
Bateria aparece no Painel de Controlo. (Se NAO estiver
instalada uma bateria, o Indicador de Estado da Unidade
de Alimentagdo nao acende). A unidade ird funcionar com
base em alimentagdo externa.

Para remover a Bateria puxe para baixo a alavanca preta
de desbloqueio. Mantendo a alavanca de desbloqueio em
BAIXO, afaste a Bateria do Eclipse 5.

Tempos de funcionamento da Bateria: O tempo de utilizagdo
da Bateria ¢ indicado na parte superior do Painel de
Controlo. Uma variedade de fatores, como a configuragdo do
fluxo, 0 Modo de Fluxo Pulsatil ou Continuo e a frequéncia
respiratoria, influenciam o tempo de funcionamento.

A tabela Tempos Tipicos de Funcionamento de uma
Unidade de Alimentagéo Nova fornece previsdes do tempo
de funcionamento do Eclipse 5 com uma Bateria nova
totalmente carregada, com base nas configuragdes de fluxo

e condigdes de funcionamento indicadas.
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AVISO: PARA 0S CONCENTRADORES DE
OXIGENIO EQUIPADOS COM BATERIAS:
ARMAZENE EM LOCAL FRESCO E SECO
PARA AJUDAR A GARANTIR UMA

MAIOR VIDA UTIL DA SUA BATERIA.

0 ARMAZENAMENTO DO CONCENTRADOR
DE OXIGENIO POR PERIODOS DE TEMPO
PROLONGADOS A ALTAS TEMPERATURAS
OU COM UMA BATERIA TOTALMENTE
CARREGADA OU DESCARREGADA PODE
DEGRADAR A VIDA UTIL DA BATERIA. NAO
TENTE ABRIR A BATERIA: NAO EXISTEM
PECAS REPARAVEIS NO SEU INTERIOR.
MANTENHA AS BATERIAS AFASTADAS DO
ALCANCE DAS CRIANCAS.

Carregamento Inicial da Bateria

A Bateria nova fornecida com o seu Eclipse 5 néo se
encontra totalmente carregada quando ¢ entregue de
fabrica. Antes de utilizar o seu Eclipse 5 pela primeira
vez deve carregar a Bateria na totalidade.

Com a Fonte de Alimentagdo CA ligada e a Bateria
corretamente instalada no Compartimento de Alimentagao
do aparelho, deixe a Bateria carregar na totalidade.

A Bateria esta totalmente carregada quando o Indicador
de Estado da Unidade de Alimentagdo no painel de
controlo deixar de estar intermitente, em forma de cascata.

O carregamento inicial da bateria pode ocorrer com o
Eclipse ligado ou desligado e a alimentagdo CA ou CC
ligada. O Eclipse pode ser utilizado ao descarregar ou
recarregar a bateria. Pode demorar entre 2 a 5 horas,
dependendo da configura¢do do fluxo, a alcangar 80%
da capacidade de uma Bateria totalmente descarregada.
A bateria também recarrega quando o Eclipse ¢ ligado a
uma fonte de alimentagdo CA ou CC e estiver desligado.

ATENCAO: Quando o automével onde
esta a usar o Concentrador de oxigénio
for desligado, desligue e remova o
aparelho do automoével. Ndo guarde o
Concentrador de oxigénio num automoével
muito quente ou frio ou noutros ambientes
similares de altas ou baixas temperaturas.
NAO deixe o Concentrador de oxigénio ou
o transformador ligados ao veiculo se a
ignicdo estiver na posicao de DESLIGADO.
Fazé-lo pode descarregar a bateria do
veiculo.

AN

ATENCAO: Use apenas as baterias fornecidas pelo
Fabricante. Para a eliminacdo adequada da bateria,
entre em contacto com o seu Fornecedor do
Equipamento ou a sua agéncia governamental local

para se informar sobre os requisitos de eliminacao.




* As baterias sdo reciclaveis. *

No caso de uma interrupgao da alimentagdo CA ou CC,

o Eclipse 5 emite um sinal sonoro e muda automaticamente
para o funcionamento a Bateria, desde que a bateria se
encontre instalada e carregada. Quando for restabelecida

a alimentagdo CA, o Eclipse 5 emite um sinal sonoro ¢ a
Bateria retoma automaticamente o carregamento, se nao se
encontrar totalmente carregada ou demasiado quente. Se

a Bateria ndo estiver instalada ou se encontrar totalmente
descarregada, no caso de uma interrupgéo da alimentagao
CA o Eclipse 5 desliga-se e soa um alarme. A Bateria esta
totalmente descarregada quando o Indicador de Estado

da Unidade de Alimentagao, no painel de controlo, deixa
de estar aceso. O dispositivo exibe uma luz amarela e

faz soar um “bip” durante 120 segundos. A luz amarela
permanece acesa e o “bip” repete-se apos 20 segundos até
o dispositivo se desligar por completo.

Nota: Prima e mantenha premido o botdo LIGAR/DESLIGAR
do Eclipse 5 por um minimo de 5 segundos para silenciar o
alarme de Perda de Energia. Ligar o Eclipse 5 a uma fonte
de alimentacdo CA externa durante 2 minutos também
anulara este alarme.

Tempos Tipicos de Funcionamento de uma Unidade de
Alimentacdo Nova

Nota: A utilizagdo do Concentrador de oxigénio fora dos
limites de temperatura de funcionamento normais pode
afetar o desempenho e reduzir a duragéo da bateria
e/ou aumentar o periodo de carregamento da mesma.
(Consulte a seccdo de Especificagdes neste manual.)
Obtera um tempo mais prolongado de funcionamento
da Bateria se utilizar o Eclipse 5 no Modo Pulsatil
(modo aprovado por médicos).

Periodo Tipico de Recarga da Bateria

O tempo tipico que demora a carregar a sua Bateria,

de forma a alcangar 80% da capacidade, ¢ de 2 a 5 horas,
dependendo da configuragdo de fluxo do aparelho, tendo
como base uma bateria totalmente descarregada. Se a
bateria estiver totalmente carregada, o indicador da bateria
para de piscar. A bateria pode ser carregada na unidade
quando o Eclipse 5 se encontra desligado mas conetado a
fonte de alimentagao.

Se a Bateria aquecer demasiado durante a descarga,

o processo de carregamento ndo comega até que a Bateria
tenha arrefecido o suficiente. Remover a Bateria e deixa-la
arrefecer pode acelerar este processo de arrefecimento.

Quando o Eclipse 5 funciona com alimentagdo CC,
a bateria recarrega enquanto a unidade funcionar a
2.0 LPM ou menos, se a energia disponivel for suficiente.

. . ~ Autonomia Tempos Tipicos de Funcionamento da Unidade de
Fluxo Autonomia Configuracao . . ~ o
. . e da bateria Alimentacdo com 80% da carga
Continuo da bateria  Pulsatil
(12 BPM)
05LPM  44horas - - Fluxo Autonomia Configuragio  Autonomia
1,0LPM 3,7 horas 16mL-1,0 5,4 horas Continuo  da bateria  Pulsatil da bateria
200PM  2,0horas  32mL-2,0 5,1 horas (12 BPM) (12 BPM)
30PM  13horas  48mL-3,0 4,9 horas 0,5LPM 4,0 horas 16mL-1,0 3,0 horas
64mL-4,0 4,0 horas 1,0LPM 3,5 horas 24mL-1,5 3,0 horas
80mL-5,0 3.7 horas 151PM  25horas  32mL-2,0 3,0 horas
96m-6,0 3.5 horas 2,0LPM 2,0 horas 40mL-2,5 3,0 horas
128mL-7 2,5 horas
160mL-8 2.0 horas 2,5 LPM 1,5 horas 48mL-3,0 3,0 horas
192mL-9 1,7 horas 3,0LPM 1,3 horas 56mL-3,5 3,0 horas
64mL-4,0 3,0 horas
72mL-4,5 3,0 horas
80mL-5,0 2,5 horas
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Primeira utilizacao do Eclipse 5

Passo 1: Posicionar o Seu Eclipse 5 para
Utilizacao

Coloque o Eclipse 5 numa area bem
ventilada e iluminada. Certifique-se
de que a entrada de ar e a saida de
exaustdo nao estiao obstruidas.

Filtro de Admissdo
de Ar

Posicione o Eclipse 5 de forma a
que todos os indicadores visuais e
sonoros possam ser facilmente vistos
e ouvidos.

Certifique-se de que o filtro de
admissdo de ar esta instalado antes
de usar o Eclipse 5. Se o filtro de
admissao de ar estiver em falta,
contacte o seu prestador de cuidados domiciliarios.

Se o filtro de admissao de ar estiver sujo, lave-o com
agua quente com sabdo, enxague com agua limpa e deixe
secar antes de voltar a colocar o filtro de admissdo de ar
no aparelho. Se necessario, substitua-o por um filtro de
admissdo de ar novo e limpo.

Saida de exaustao

Ligue o aparelho a uma tomada de CA adequada, a uma
Fonte de alimentagdo de CC ou certifique-se de que esta
instalada uma Bateria totalmente carregada.

Passo 2: C@ﬂ LIGUE o Aparelho e Deixe-o

Aquecer

Prima e mantenha premido o botdo “LIGAR/DESLIGAR”
durante dois (2) segundos para LIGAR o Eclipse 5. Ocorre
um breve sinal sonoro e visual no autoteste. Verifique se
todos os indicadores de alimentagdo estdo acesos e se é
audivel um sinal sonoro, indicando que o aparelho esta a
funcionar corretamente.

O Eclipse 5 possui um indicador do estado de concentragdo
de oxigénio (OCS]I) integrado no aparelho. O OCSI
monitoriza continuamente a produgdo de oxigénio do
aparelho e inclui uma luz verde (normal), luz amarela
(alerta) e um sinal sonoro. Todos estes indicadores
acendem durante o autoteste de ligagdo no arranque.
Apos LIGAR o aparelho, deixe o mesmo funcionar por
cinco (5) minutos para que o aparelho alcance as suas
especificagdes a nivel de desempenho. O aparelho alcanga
as suas especificagdes de desempenho quando se acende
apenas o indicador verde.
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Passo 3: Ligue o Tubo de Fornecimento

de Oxigénio ou a Canula Nasal a Saida

de Oxigénio

Substitua a canula e o tubo de fornecimento de oxigénio
regularmente, conforme recomendado pelo seu prestador
de cuidados domiciliarios. Consulte o seu prestador de
cuidados domiciliarios acerca de informagdes sobre a
limpeza e substitui¢ao da canula e do tubo de alimentagao.

Nota: Certifique-se de que a canula esta totalmente
inserida e fixa. Isso garante que o Concentrador

de oxigénio deteta corretamente a inspiracdo para
administracdo do oxigénio. Durante a inalagdo, devera
ouvir ou sentir o fluxo de oxigénio pelos tubos da canula
nasal. A colocacdo e posicionamento adequados dos
tubos da canula nasal no nariz é fundamental para a
administracdo da quantidade correta de oxigénio ao
sistema respiratério do utilizador final.

Passo 4: @}9 Selecione o Modo de Fluxo
Prima o botdo Modo de Fluxo para selecionar o modo
desejado. Premir este botdo repetidamente ird alternar entre
0 Modo de Dosagem Pulsatil ¢ 0 Modo de Fluxo Continuo.
O modo e configuragdo corretos devem ser prescritos para
si pelo seu médico.

Funcionamento no Modo de Fluxo Continuo:

Ao funcionar no Modo de Fluxo Continuo, um fluxo
continuo de oxigénio, medido em litros por minuto (LPM),
ira percorrer o seu tubo e canula nasal.

Funcionamento no Modo de Dosagem Pulsatil:

Ao operar no Modo Pulsatil, um bolo de oxigénio, medido
em mililitros (ml), ¢ fornecido ao inspirar. NAO use um
humidificador no Modo de Dosagem Pulsatil.

Para garantir saturagdes adequadas, obtenha uma
prescri¢do da dosagem pulsatil por parte do seu médico,
tendo em consideracao as suas necessidades em repouso,
durante o exercicio e ao viajar a elevada altitude. Contacte
o seu prestador de cuidados para obter a prescrigdo ¢ os
formuldrios de embarque.

Ao operar no modo de dosagem pulsatil, o Eclipse 5
fornece um fluxo continuo de oxigénio quando

ndo ¢ detetada uma inalagdo. O aparelho verificara
continuamente a presenca de um esforgo inalatorio a

cada 15 segundos. Se for detetada uma inalagdo, o aparelho
comuta para o fornecimento do bolo medido. Para sair

do Modo de Dosagem Pulsatil e ativar o Modo de Fluxo
Continuo, prima o botéo de modo de fluxo.



Modo de Dosagem Pulsatil e Funces autoSat

O seu Eclipse 5 possui uma fungéo chamada autoSAT®

que fornece um bolo de oxigénio de tamanho constante até
40 inspiragdes por minuto (consultar a tabela de inspiragdes
méximas abaixo). A medida que a frequéncia da sua
respiragdo aumenta, ou seja, a0 caminhar, a fun¢ao autoSAT
servo-controla o aparelho, administrando o tamanho de bolo
definido. A tecnologia autoSAT ¢ exclusiva da CAIRE e ¢
usada apenas durante o Modo pulsatil.

Frequéncia respiratoria max.

Transfor-
mador CAe Transformador

Configu-  Tamanho do ~ Unidade de de CC

racao da Bolo Alimentacdo

Dosagem (Bateria)

Pulsatl  £15%) ML “Requancia  Frequéncia
respiratoria respiratdria
max. Méx.

1,0 16 40 40

R 2,0 32 40 40
S 30 48 40 40
I a0 64 40 31
S 50 80 37 25
3 60 9 31 20
s 7 128 23 15
E s 160 18 12
=" 192 15 10

Nota: Para o fornecedor do equipamento: Os seguintes
acessorios de administracao de oxigénio estao recomendados
para utilizacdo com o Concentrador de Oxigénio:

 Canula Nasal com tubo de 7 pés (2,1 m): PN 5408-SEQ

 Para outros acessorios recomendados, consulte o
Catélogo de Acessorios (PN ML-LOX0010) disponivel
em www.CAIREmedical.com.

£ necessaria a utilizacio de um corta-fogo com a canula.

o A CAIRE oferece o OxySafe™. Destina-se a ser utilizado
conjuntamente com o concentrador de oxigénio. O
OxySafe™ consiste num fusivel térmico para interromper
o fluxo gasoso na eventualidade de uma canula ou tubo
de oxigénio a jusante se incendiar e queimar o OxySafe. £
colocado em linha com a canula nasal ou tubo de oxigénio
entre o doente e a saida de oxigénio do Eclipse 5.

Para uma utilizacdo adequada do OxySafe, consulte sempre
as instrucdes do fabricante (fornecidas com cada kit
OxySafe).

A CAIRE disponibiliza um kit OxySafe™ que inclui uma
mascara com canula, o OxySafe™ e tubos de 7" (18 cm):
PN 20629671.

A
Passo 5: U Ajuste a Configuracao de Fluxo

Para o Nivel Prescrito
Utilizando os Botdes de Configuragdo do Fluxo, ajuste
o fluxo para o valor prescrito fornecido pelo seu médico.

Nota: O volume do bolo diminui a medida que a frequéncia
respiratoria excede o intervalo definido.

Nota: O nimero da configuragdo da dosagem pulsatil (1-9)

ndo é igual a LPM.
AVISO: AS CONFIGURACOES DO MODO
DE DOSAGEM PULSATIL DEVEM SER
DETERMINADAS INDIVIDUALMENTE PARA
CADA PACIENTE, DE ACORDO COM AS SUAS
NECESSIDADES EM REPOUSO, DURANTE

0 EXERCICIO E DURANTE VIAGENS.

AVISO: O ECLIPSE 5 PODE NAO CONSEGUIR DETETAR
TODOS 0S ESFORCOS INSPIRATORIOS EM MODO
PULSATIL. SE O ECLIPSE 5 NAO RESPONDER AOS
SEUS ESFORCOS INSPIRATORIOS, SOLICITE AO SEU
PRESTADOR DE CUIDADOS DOMICILIARIOS QUE
VERIFIQUE A CONFIGURACAO DE SENSIBILIDADE.

AVISO: E MUITO IMPORTANTE SELECIONAR
APENAS O NIVEL DE OXIGENIO PRESCRITO.
NAO ALTERE A SELECAO DO FLUXO, EXCETO
SE TIVER RECEBIDO INDICACOES NESSE
SENTIDO POR PARTE DE UM MEDICO
QUALIFICADO.

A

Passo 6: Comecar a utilizar o seu Eclipse 5
Respire normalmente através da canula nasal.

Passo 7: Funcionamento do Carrinho
Universal

O Carrinho Universal foi concebido para utilizagéo em
superficies para pedestres.

Alinhe os orificios do localizador na parte inferior do
aparelho com as placas do Carrinho
Universal.

Alinhe o parafuso roscado grande

com a entrada na parte traseira
do Eclipse 5. De seguida, aperte
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manualmente o manipulo no carro,
até o Carrinho Universal estar bem

fixo ao aparelho.

Prima o botdo na pega do Carrinho
Universal para ajustar a altura da pega.

Passo 8: C Desligar o Aparelho
Prima e mantenha premido o botdo “LIGAR/DESLIGAR”
durante dois (2) segundos para DESLIGAR o Eclipse 5.

Armazene o Eclipse 5 num local fresco e seco durante um
periodo de tempo ndo superior a 1 més. O Eclipse 5 deve
funcionar um minimo de 2 horas por més para garantir o
correto funcionamento da unidade.

Nota: NAO utilize o Eclipse 5 em movimento enquanto
estiver ligado um humidificador. Remova a garrafa
humidificadora antes de se deslocar. NAO deite o Eclipse
5 enquanto este se encontrar ligado a uma garrafa
humidificadora.

Tabela de Resolucao de Problemas para o Utilizador

N&o ignore os alarmes

A

AVISO: O FABRICANTE RECOMENDA UMA FONTE SUPLEMENTAR DE OXIGENIO ALTERNATIVA NA
EVENTUALIDADE DE UMA FALHA DE ENERGIA, CONDICAO DE ALARME OU AVARIA MECANICA. CONSULTE
0 SEU MEDICO OU FORNECEDOR DO EQUIPAMENTO PARA INFORMACOES SOBRE O SISTEMA DE RESERVA
ADEQUADO.

Luz Amarela

Sintoma

Causa Possivel

Acao

A luz amarela est4 acesa.
Nenhum alarme sonoro.

0 Eclipse 5 detetou
um problema com a
ligacao a unidade de
alimentacdo.

1) Remova a unidade de alimentacdo e volte a instalar para garantir
que esta se encontra fixa no concentrador.

2) Se possivel, instale uma unidade de alimentagao separada no
Eclipse 5.

3) Se este problema persistir, contacte o seu prestador de cuidados de
salde.

A luz amarela est4 acesa.
0 simbolo da bateria esta
a piscar no LCD.

A unidade de
alimentacdo do Eclipse 5
pode estar quente.

1) Volte a ligar o Eclipse 5 a alimentacdo externa ou instale uma
unidade de alimentacéo totalmente carregada no Eclipse 5. Deixe
a unidade de alimentagdo quente arrefecer fora do concentrador
durante 30 minutos.

2) Volte a carregar a unidade de alimentacdo através de energia CA

3) Substitua a unidade de alimentagdo se possuir outra disponivel.

4) Se a condicao persistir, contacte o seu prestador de cuidados de
salde.

A luz amarela est4 acesa.
0 simbolo da bateria esta
a piscar no LCD.

A voltagem da unidade
de alimentacéo do
Eclipse 5 pode ser
reduzida.

1) Ligue o Eclipse 5 a uma fonte de alimentacdo CA e recarregue ou
substitua a unidade de alimentagdo por outra totalmente carregada.

Aluz amarela esta
acesa. A luz verde esta
apagada.

0 Eclipse 5 pode ter
detetado uma restricao
no fluxo, resultando
num fluxo reduzido

ou bloqueado.

1) Limpe e substitua o filtro de admisséo da caixa

2) Certifique-se de que a canula ndo esta dobrada nem obstruida.
Se usado com uma garrafa humidificadora, certifique-se de que esta
est corretamente cheia e ndo provoca um blogueio.

3) Assegure uma ventilagdo apropriada do Eclipse 5. Este deve estar,
no minimo, a 8 cm de qualquer superficie, de forma a garantir que
as saidas de ventilacao no ficam obstruidas.

4) Se o problema persistir, mude para uma fonte alternativa de oxigénio e
contacte o seu prestador de cuidados de satide para obter assisténcia.
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Tabela de alarmes

a cada 20 segundos
durante 200 segundos

Alarme Texto do LCD Verde Amarelo | Audio Codigo
Tudo OK, aquecimento concluido | SEM ALARME ACESA APAGADA | DESLIGADO 000
Aguecimento 02 < 85% 02 LOW ACESA ACESA Nenhum "Bip” 008
Nenhuma inspiracao detetada SEM ALARME ACESA APAGADA | DESLIGADO 000
(menos de 45 segundos)
Nenhuma inspiracdo detetada P<->C ACESA ACESA 1 "bip” de alarme, repete | 200
(mais de 45 segundos) a cada 20 segundos
Perda de comunicagdo “One wire” | ONE WIRE ACESA ACESA 1 "bip" de alarme, repete | 100
OU APAG. a cada 20 segundos
A bateria néo é carregada CHARGER ACESA ACESA 1 "bip” de alarme, repete | 001
OU APAG. a cada 20 segundos
Falha de pressdo ambiente AMB PRESS ACESA ACESA 1 "bip” de alarme, repete | 004
OU APAG. a cada 20 segundos
02 < 85% (Apds o aquecimento) | 02 LOW APAGADA | ACESA 1 "bip” de alarme, repete | 008
a cada 20 segundos
Erro da taxa de fluxo > +/-10% FLOWRATE APAGADA | ACESA 1 "bip” de alarme, repete | 020
a cada 20 segundos
Bateria quente > 60°C WARM BAT ACESA ACESA 1 "bip" de alarme, repete | 002
a cada 20 segundos
Bateria fraca LOW BAT ACESA ACESA 1 "bip” de alarme, repete | 010
(5% da capacidade restante da a cada 20 segundos
bateria)
Perda de energia i APAGADA | ACESA 1 "bip” de alarme, repete | 040
a cada 20 segundos
durante 200 segundos
Avaria FAIL XX APAGADA | ACESA 1 "bip” de alarme, repete | 080

PN 21182453-C4 C | Manual do usuario 155 - POR I




Outras Condicdes de Alarme

Sintoma

Causa Possivel

Acao

O Eclipse 5 néo é

1) 0 modo pulsatil pode ndo funcionar corretamente se o utilizador
apresentar uma condicdo que provoque fossas nasais obstruidas/com
restri¢des. (Doenca, desvio no septo nasal, etc.)

No modo pulsétil, o caFaz dz d(_eteta_r 0 2) Certifique-se de que a canula ndo possui mais de 2 metros (7 pés) de
esforco de inspiragao ;
compressor acelera do ut?lizador gonsgulte comprimento.
e o LED do modo a pégina 18 .para mais 3) Certifique-se da auséncia de dobras ou blogueios no tubo da canula.
pulsatil acende. informacdes sobreo | 4) Se estiver Iig:f\da uma garr'afa humidificadotaf remova-a e ligue a canula
modo pulsatil. diretamente a porta de saida. O modo pulsatil ndo funciona com uma
garrafa humidificadora instalada.
5) Se a condicdo persistir, contacte o seu prestador de cuidados de satde.
1) Verifique se a tomada esta a fornecer energia. Nao ligue a fonte de
alimentacéo a um circuito atenuador ou a uma ficha maltipla.
2) Verifique se as ligagbes dos cabos nas fontes de alimentacao estdo fixas
a parede/ao veiculo e ao concentrador. Se utilizar a fonte de alimentagao
) CA, verifique também a ligacdo do cabo ao transformador de energia.
A Unidade de rs P - o
h . ) - 3) Certifique-se de que as luzes de verificacdo de alimentagdo estdo acesas.
Alimentagéo 0 Eclipse 5 nao recebe
descarrega quando energia da fonte de - Serd visivel uma luz verde na caixa da fonte de alimentacao.
ligada & fonte de alimentacdo ligada. Lo )
g - ca0lg Serd visivel uma luz verde no painel de controlo do concentrador
alimentagdo CA/CC ’ ’
Eclipse 5, na forma de uma ficha.
4) Se os LEDs de verificacao da alimentagdo néo estiverem acesos, remova
todas as ligacoes da fonte de alimentacéo durante 20 segundos e volte
a ligar.
5) Se a condicao persistir, contacte o seu prestador de cuidados de satide.
A unidade d 1) Ligue a alimentagdo CA para recarregar a bateria. Assegure-se de que a
I.unl ade de bateria carrega durante 2 a 5 horas e verifique se o icone da bateria esta
alimentagao nao cheio e ndo intermitente antes de usar.
estava carregada na - - P - —— .
. 2) Consulte as agdes para o sintoma "Unidade de Alimentacdo Nao Carrega
totalidade A )
mais abaixo.
. O Eclipse 5 ndo estava | 1) Certifique-se de que esta a usar a taxa de fluxo prescrita pelo seu médico
A carga da Unidade ; o : .
h - a funcionar com o fluxo e que o modo de fluxo pulsatil ou continuo esta a ser usado conforme
de Alimentacdo . -
N previsto. requerido.
(bateria) ndo dura o - - - -
tempo que deveria. 1) Te_n_te esvaziar a unldade_e de alimentagéo por corr]pleto’. Fa_ga-o .
A unidade de utilizando o Eclipse 5 alimentado pela bateria até a maquina se desligar.
alimentacéo nao De seguida, remova a bateria e deixe-a arrefecer durante cerca de
apresenta um 30 minutos. Apos este periodo de tempo, volte a colocar a bateria no
desempenho de acordo Eclipse 5 e recarregue-a, utilizando a alimentacao CA.
com as especificagdes. | 2) Se a bateria continuar a ndo durar o tempo previsto apés seguir o

passo 1, contacte o seu prestador de cuidados de saude.
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Sintoma

Causa Possivel

Acao

A Unidade de
Alimentacdo (bateria)
nao carrega.

0 Eclipse 5 néo recebe
alimentagdo CA ou CC
externa para carregar
a bateria.

1) Verifique se a tomada de CA ou CC estd a fornecer energia. Néo ligue
a fonte de alimentagdo a um circuito atenuador de CA ou a uma ficha
maltipla.

L)

Verifique se as ligagdes dos cabos nas fontes de alimentagéo estao fixas
a parede/ao veiculo e ao concentrador. Se utilizar a fonte de alimentagao
CA, verifique também a ligacdo do cabo ao transformador de energia.

«

Certifique-se de que as luzes de verificacdo de alimentagdo estdo acesas.
- Serd visivel uma luz verde na caixa da fonte de alimentacao.

- Sera visivel uma luz verde no painel de controlo do concentrador Eclipse
5, na forma de uma ficha.

=)

Se os LEDs de verificacdo da alimentacdo nao estiverem acesos, remova
todas as ligacoes da fonte de alimentacdo durante 20 segundos e volte
a ligar.

S

Se a condicao persistir, contacte o seu prestador de cuidados de satide.

0 Eclipse 5 nao
comunica corretamente
com a unidade de
alimentagdo para a
carregar.

Remova a unidade de alimentacao e volte a instalar para garantir que
esta se encontra fixa no concentrador.

~

Inspecione o Eclipse 5 quanto a uma luz amarela continua quando a
bateria se encontrar instalada ou um icone intermitente da bateria ao
tentar carregar. Se se verificar a existéncia de um destes sintomas,
avance para 0 passo 3

@w

Se possivel, instale uma unidade de alimentagdo separada no Eclipse 5.
Se a unidade de substituicao funcionar corretamente, a unidade original
deve ser substituida.

£

Se este problema persistir, contacte o seu prestador de cuidados
de satde.
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Limpeza, Conservacao e Manutencao de Rotina

Manutencao de Rotina

A manutengdo de componentes internos dentro do
Eclipse 5 deve ser efetuada por um técnico de assisténcia
da CAIRE, com a formagio e qualifica¢do adequadas.

Manutengdo Preventiva (MP) a realizar anualmente.
Consulte o seu prestador de cuidados para obter um
planeamento da MP. O seu prestador de cuidados
domiciliarios ou técnico qualificado ira inspecionar os
alarmes, a bateria interna de 9 volt, a bateria, os filtros
internos e outras pegas, conforme necessario.

Conservacao e Limpeza do Aparelho pelo

Utilizador

Substituicao da Canula

Substitua o seu tubo de alimentagdo e a canula com
regularidade, conforme indicado pelo seu prestador

de cuidados domiciliarios. O seu médico ou prestador

de cuidados domiciliarios ira fornecer-lhe as informagdes
de limpeza, desinfe¢do e substituigéo.

Nota: Siga sempre as instrucées do fabricante da canula
para uma utilizagdo correta. Substitua a canula descartavel,
conforme recomendado pelo fabricante ou fornecedor do
equipamento. Estao disponiveis outros acessorios através

do seu Fornecedor de Equipamento.

Filtro de Admissao de Ar

O ar ambiente ¢ atraido para o equipamento através da
entrada de ar localizada na parte superior traseira do
aparelho. A limpeza do filtro de admissdo de ar é a agao

de manutengdo mais importante que ira efetuar enquanto
utilizador. A limpeza do filtro de admissdo de ar fara com que
o Eclipse 5 mantenha um desempenho adequado. Verifique
diariamente o filtro de admissdo de ar e limpe-o uma vez por
semana, pelo menos, utilizando o seguinte procedimento:

. Remova o filtro de admissdo de ar

2. Lave o filtro em
agua corrente
morna, utilizando
uma solugdo de
detergente suave

%)

. Enxague bem o filtro
com agua corrente

limpa e remova a
agua em excesso

4. Deixe o filtro
secar ao ar

w

. Volte a colocar o
filtro na caixa

Conselho de limpeza: Mantenha um segundo filtro limpo
disponivel como substituigdo, para utilizar enquanto o
outro filtro se encontra a secar.
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ATENCAO: N&o opere o Concentrador de
Oxigénio sem que o filtro de admisséo de
ar esteja corretamente posicionado. Se for
fornecido um segundo filtro, introduza o
filtro de “substituicao” antes de limpar o
filtro sujo. Limpe o filtro sujo numa solugéo
tépida de agua e sabao e depois seque
muito bem antes de voltar a usar.

AN

Nota: O fabricante ndo recomenda a esterilizagao deste
equipamento.

Nota: N&o opere o Concentrador de Oxigénio sem que o
filtro de admissdo de ar esteja corretamente posicionado.
Se for fornecido um segundo filtro, introduza o filtro de
“substituicdo” antes de limpar o filtro sujo. Limpe o filtro
sujo numa solugdo tépida de agua e sab&o e depois seque
muito bem antes de voltar a usar.

O filtro de admissao de ar deve ser substituido anualmente.
Se o Eclipse 5 for utilizado num ambiente poeirento, pode
ser necessario substituir o filtro com maior frequéncia.
Nao deve utilizar o Eclipse 5 durante mais de 5 minutos
sem um filtro de admissdo de ar instalado.

Fonte de alimentacao CA, Fonte de alimentacdo CC,
Cabo de alimentacao e Caixa exterior:

DESLIGUE o Eclipse 5 e separe-o da alimentagédo CA ou
CC antes de qualquer atividade de limpeza ou desinfegao.
NAO pulverize diretamente a caixa exterior. Utilize um
pano ou esponja humidos (ndo molhados). Pulverize

0 pano ou a esponja com uma solugéo de detergente
suave para limpar a caixa e as fontes de alimentagao.
Para desinfetar o Eclipse 5, utilize o desinfetante Lysol®
Brand II (ou equivalente). Proceda como indicado pelo
fabricante da solugdo de limpeza.



AVISO: PERIGO DE CHOQUE ELETRICO.
DESLIGUE (OFF) A UNIDADE E RETIRE O
CABO DE ALIMENTACAO DA TOMADA
ELETRICA ANTES DE LIMPAR A UNIDADE,
DE MODO A EVITAR CHOQUES ELETRICOS
ACIDENTAIS E O PERIGO DE QUEIMADURAS.
APENAS O SEU FORNECEDOR DO
EQUIPAMENTO OU UM TECNICO DE
MANUTENCAO QUALIFICADO DEVERAO
REMOVER AS TAMPAS OU EFETUAR

A MANUTENCAO DA UNIDADE. NAO
UTILIZE LiQUIDOS DIRETAMENTE NA
UNIDADE. A LISTA DE AGENTES QUIMICOS
INDESEJAVEIS INCLUI ENTRE OUTROS, 0S
SEGUINTES: ALCOOL E PRODUTOS A BASE
DE ALCOOL, PRODUTOS CONCENTRADOS

A BASE DE CLORO (CLORETO DE

ETILENO) E PRODUTOS A BASE DE OLEOS
(PINE-SOL®, LESTOIL®). ESTES NAO DEVEM
SER USADOS PARA LIMPAR A ESTRUTURA
DE PLASTICO DO EQUIPAMENTO, SOB RISCO
DE DANIFICAR 0S PLASTICOS.

AVISO: PERIGO DE CHOQUE ELETRICO. DESLIGUE O
CABO DE ALIMENTACAO DA TOMADA ELETRICA ANTES
DE LIMPAR A UNIDADE, DE MODO A EVITAR CHOQUES
ELETRICOS ACIDENTAIS E PERIGO DE QUEIMADURAS.
APENAS O SEU FORNECEDOR DO EQUIPAMENTO

OU UM TECNICO DE MANUTENCAO QUALIFICADO
DEVERAO REMOVER AS TAMPAS OU EFETUAR A
MANUTENCAO DA UNIDADE.

AVISO: DEVE TER-SE CUIDADO PARA EVITAR QUE

0 CONCENTRADOR DE OXIGENIO E A BATERIA SE
MOLHEM OU QUE ENTREM FLUIDOS NA UNIDADE.
ISTO PODE CAUSAR UMA AVARIA OU PARALISACAO E
RESULTAR NUM MAIOR RISCO DE CHOQUES ELETRICOS
OU QUEIMADURAS.

AVISO: LIMPE A CAIXA, O PAINEL DE CONTROLO E O
CABO DE ALIMENTACAO COM UM DETERGENTE SUAVE
APLICADO COM UM PANO OU ESPONJA HUMIDOS
(NAO MOLHADOS) E DEPOIS SEQUE BEM TODAS AS
SUPERFICIES. NAO PERMITA QUE NENHUM LiQUIDO
ENTRE PARA O INTERIOR DO DISPOSITIVO. PRESTE
ESPECIAL ATENCAO A SAIDA DE OXIGENIO PARA A
LIGACAO DA CANULA A FIM DE GARANTIR QUE SE
MANTEM LIVRE DE PO, AGUA E PARTICULAS.

NAO UTILIZE LIQUIDOS DIRETAMENTE NA UNIDADE.
A LISTA DE AGENTES QUIMICOS INDESEJAVEIS INCLUI
ENTRE OUTROS, OS SEGUINTES: ALCOOL E PRODUTOS
A BASE DE ALCOOL, PRODUTOS CONCENTRADOS A
BASE DE CLORO (CLORETO DE ETILENO) E PRODUTOS
A BASE DE OLEOS (PINE-SOL®, LESTOIL®). ESTES NAO
DEVEM SER USADOS PARA LIMPAR A ESTRUTURA

DE PLASTICO DO EQUIPAMENTO, SOB RISCO DE
DANIFICAR OS PLASTICOS.

Humidificador opcional:

Se o utilizar, limpe o seu humidificador diariamente
para reduzir a possibilidade de contaminag@o. Siga

as recomendagdes de limpeza fornecidas pelo seu
prestador de cuidados domiciliarios ou pelo fabricante
do humidificador. Consulte o seu prestador de cuidados
domicilidrios quanto as opgdes adequadas e colocagdo
correta do humidificador. Substitua mensalmente o seu
humidificador ou conforme recomendado pelo fabricante
ou pelo seu prestador de cuidados domiciliarios. (Nao
encha o humidificador em excesso.)

AN

ATENCAO: NAO utilize o Eclipse 5 em
movimento enquanto estiver ligado
um humidificador. Remova a garrafa
humidificadora antes de se deslocar.
NAO deite o Eclipse 5 enquanto este
se encontrar ligado a uma garrafa
humidificadora.

Carrinho Universal

Antes de limpar o Carrinho Universal, remova-o do
Eclipse 5. Use um pano ou esponja himidos (nao
molhados) e uma solugdo de detergente suave para limpar
o Carrinho Universal.

Unidade de Alimentacao (Bateria)

A bateria do Eclipse 5 necessita de especial cuidado
para garantir uma vida util mais longa e o melhor nivel
de desempenho. A Bateria da CAIRE ¢ a tnica bateria
aprovada para utilizagdo com o Eclipse 5.

Use um pano ou esponja himidos (ndo molhados) para
limpar a Bateria. Primeiro pulverize o pano ou a esponja
com um detergente suave e, de seguida, limpe a caixa da
Bateria e o fecho.

Manuten¢ao Mensal Recomendada da Bateria CAIRE:
Utilize o Eclipse 5 alimentado por Bateria até esta estar
totalmente descarregada (luz amarela e alarme). Ligue o
Eclipse 5 a alimentagdo CA e recarregue até o indicador
estar cheio. O aparelho ndo precisa de se encontrar em
funcionamento para carregar (o que permite um menor
tempo de carregamento).

Eliminacéo da bateria

A sua Bateria ¢ recarregavel e pode ser reciclada.
Devolva-a sempre ao seu prestador de cuidados
domiciliarios para garantir uma eliminagdo adequada. Pode
também entrar em contracto com as entidades locais para
instrugdes acerca da correta eliminagdo da Bateria.
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Testes de compatibilidade eletromagnética (EMC)

Os equipamentos médicos requerem precaugdes especiais no que respeita a8 Compatibilidade eletromagnética
(EMC) e tém de ser instalados e colocados em servigo de acordo com as informag¢des de EMC fornecidas

nesta secgao.

Orientacées e Declaracdo do Fabricante—Emissdes eletromagnéticas

0 Eclipse 5 destina-se a ser usado no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O cliente ou utilizador
do Eclipse 5 deve certificar-se de que este é usado no ambiente descrito.

Teste de Emissdes

Conformidade

Ambiente eletromagnético - Orientacdes

0 Eclipse 5 utiliza energia de RF apenas para o seu funcionamento

Oscilagdes da voltagem/
emissoes oscilantes
IEC 61000-3-3

Em conformidade

Emisses RF Crupo 1 interno. Por conseguinte, as suas emissdes de RF sdo muito baixas
CISPR 11 P e ndo é provavel que causem interferéncias nos equipamentos
eletronicos proximos.
Emissdes RF
Classe B
CISPR 11 A . . .
— — A utilizagdo do Eclipse 5 é adequada em todos os estabelecimentos,
FE”E'zsfggohgr?O”'cas Classe A incluindo os estabelecimentos domésticos e os que se encontram

ligados a rede publica de fornecimento de energia de baixa
voltagem que abastece os edificios usados para fins domésticos.
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Orientacdes e Declaracdo do Fabricante—Imunidade eletromagnética

0 Eclipse 5 destina-se a ser usado no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O cliente ou utilizador do Eclipse

5 deve certificar-se de que este é usado no ambiente descrito.

Teste de imunidade

Nivel de conformidade

Ambiente eletromagnético — orientacdes

Ambiente eletromagnético

Contacto +8 kV

0 piso deve ser de madeira, cimento ou azulejo. Se o

— orientacdes Ar +15 kV piso estiver coberto de material sintético, a humidade

IEC 61000-4-2 relativa deve ser de 30%, no minimo.

Transiente/disparo rapido | +2 kV A qualidade da rede elétrica deve ser idéntica a de um

elétrico ambiente comercial ou hospitalar tipico.

IEC 61000-4-4

Sobretensao +1 kv A qualidade da rede elétrica deve ser idéntica a de um

IEC 61000-4-5 2 kV ambiente comercial ou hospitalar tipico.

Quedas de tenséo, 100V-240V A qualidade da rede elétrica deve ser idéntica a

interrupgdes curtas e de um ambiente comercial ou hospitalar tipico.

variagdes de tenséo nas Se o utilizador do Eclipse 5 necessitar de um

linhas de entrada de funcionamento continuado durante interrupcoes

fornecimento de energia de energia, recomendamos que o Eclipse 5 seja

IEC 61000-4-11 alimentado por uma fonte de alimentagéo ininterrupta
(UPS) ou bateria.

Campo magnético de 30A/m Os campos magnéticos de frequéncia de energia

frequéncia de energia devem estar a um nivel caracteristico de um local

IEC 61000-4-8 tipico, num ambiente comercial ou hospitalar tipico.

RF Conduzida 10 Vrms 0 Eclipse 5 cumpre todos os requisitos de com-

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz patibilidade eletromagnética aplicaveis (EMC),
de acordo com a norma IEC 60601-1-2:2014,
referente a ambientes residenciais, comerciais e de
industria ligeira. Os equipamentos de comunicagdo
por RF ndo devem ser usados a menos de 10 cm
de distancia de qualquer peca do equipamento,
incluindo os cabos. O Eclipse 5 foi concebido para
cumprir as normas EMC. Contudo, se suspeitar que
o desempenho do aparelho (por ex., a pressao ou o
fluxo) é afetado por outros equipamentos, afaste o
aparelho da possivel causa da interferéncia.

RF irradiada 9V/mto 85V/m 0 Eclipse 5 esta em conformidade com a Parte 15

IEC 61000-4-3 A frequéncias de até das regras da FCC e com as normas RSS isentas de

5,785GHz

licenca da industry Canada. O funcionamento esta
sujeito as duas condicdes seguintes: este aparelho
nao pode causar interferéncias prejudiciais, e este
parelho tem de aceitar qualquer interferéncia
recebida, incluindo aquelas que possam causar um
funcionamento indesejado.

ID FCC: WAP2001
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Informacg6es Gerais das
Companhias Aéreas

Durante os movimentos de taxi, a descolagem ¢ a
aterragem, se o Eclipse 5 ndo for usado, o mesmo deve ser
desligado e armazenado sob o assento ou em outro local
de armazenamento aprovado, de forma a néo obstruir o
corredor ou os pontos de acesso a fila.

Durante os movimentos de taxi, a descolagem ¢ aterragem,
se o Eclipse 5 for usado, o utilizador do mesmo deve
encontrar-se num assento que ndo restrinja o acesso

dos outros passageiros as saidas de emergéncia e saidas
normais necessarias, nem impega a utilizagdo das mesmas
ou obstrua o(s) corredor(es) naquela area da aeronave.

Durante a utilizagao do Eclipse 5, os utilizadores nao
podem sentar-se numa fila junto a saida.

Se o Eclipse 5 estiver em utilizagdo durante uma situagao
de descompressao da cabina ¢ o sistema de oxigénio

da cabina for ativado, o utilizador deve interromper a
utilizagdo do Eclipse 5 e utilizar o oxigénio complementar
da acronave. A unidade do Eclipse 5 deve ser desligada
apos estar assegurado o oxigénio complementar da
acronave.

Antes da viagem, o utilizador deve inspecionar o Eclipse 5
para garantir o seu bom estado de funcionamento.

ATENCAO: Os regulamentos do
Departamento Norte-americano dos
Transportes (DOT) e das Nacées Unidas
(NU) exigem a remocdo da bateria do
aparelho em todas as viagens aéreas
internacionais quando o concentrador de
oxigénio é registado como bagagem. Para
transportar o concentrador de oxigénio, a
bateria também tem de ser removida do
dispositivo e embalada adequadamente.

AN

SeQual®, Eclipse 57 e autoSAT® sdo marcas comerdiais da CAIRE Inc,, Ball Ground, GA 30107
Salter Labs® é uma marca registada da Salter Labs, Arvin, CA 92303

Lysol® é uma marca registada da Reckitt Benckiser, UK.

Pine-Sol® e Lestoil® sdo marcas registadas da The Clorox Company

Copyright © 2017 Chart Industries A Chart Industries reserva

o direito de descontinuar os seus produtos ou alterar os pregos,
materiais, equipamento, qualidade, descrigdes, especificagdes e/ou
processos dos seus produtos a qualquer momento e sem aviso prévio,
sem quaisquer obrigagdes ou consequéncias. Reservamos todos os
direitos néo expressamente aqui declarados, conforme aplicavel.
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Tabela de Unidade de
Alimentacao & Viagem
em Companhia Aérea

Estas tabelas calculam apenas o tempo de voo.
Tenha em consideracao o tempo em terra (check-in
antes do voo, check in de seguranca, etc.) e transbordos.
% se disponha de um ntimero adequado de

baterias totalmente carregadas para alimentar
o dispositivo durante, pelo menos, 150% da duragdo maxima
esperada para a viagem (tempos de voo, todo o tempo em
terra, periodo anterior e posterior ao voo e durante as ligagdes
¢ atrasos inesperados).
E recomendado transportar sempre uma bateria
extra nas suas viagens.
Cada companhia aérea possui os seus proprios
requisitos para efetuar viagens com oxigénio.

Contacte a sua companhia aérea no minimo 48 horas antes
da partida para a informar que ira viajar com o Eclipse 5.

A maioria das companhias aéreas exige que

Fluxo Continuo
DURACAO DO VOO (em horas)*

CONFIGURACAO

# PREVISTO DE UNIDADES DE ALIMENTACAO
NECESSARIAS
*A tabela engloba o requisito tipico de uma duragao de 150%.

Modo de Dosagem Pulsatil
DURACAO DO VOO (em horas)*

1,0 (2,0 ]3,0 14,0 |5,0
1 1 1 1 2
,_:' 1,5 |1 1 |2
Sz 1 1 2
2251 1 |2
SAE P
= 35[1 2 |2
E 4 11 12 |2
S145(1 |2 |2
S [2 |2
5511 (2 [2
6 [1 |2
A tabela baseia-se em 20 inspiragdes por minuto, apenas para
0 Modo de Dosagem Pulsatil.
2
2
1 2

A tabela baseia-se em 15 inspira¢des por minuto, apenas para
0 Modo de Dosagem Pulsatil.



Gebruikersbediening en indicatoren van de systeemstatus

Interne symbolen

Externe aan-uitindicator

Deze kant omhoog. Reg.-nr. 0623

Voedingspatroonmeter (accu)

Breekbaar, voorzichtig. Reg.-nr. 0621

Voedingspatroonsymbool

A Ampére

Droog en uit de buurt van regen
bewaren. Reg.-nr. 0626

0, Zuurstofuitvoer

Stapellimiet in aantal. Reg.-nr. 2403

it
!
=

Recyclingsymbool

Door de FAA goedgekeurd symbool:
de Amerikaanse Federal Aviation
Administration (FAA) heeft dit
apparaat goedgekeurd voor gebruik aan
boord van een commercieel vliegtuig.

1SO 7010: Grafische symbolen - Veiligheidskleuren
en veiligheidssymbolen - Geregistreerde
veiligheidssymbolen

Het lezen van de instructichandleiding is
verplicht. Reg.-nr. M002

Indicator voor debietinstelling

Bediening in pulsmodus

Uit de buurt van open vuur,

vlammen en vonken bewaren. Open
ontstekingsbronnen en roken verboden.
Reg.-nr. P003

Apparaat werkt normaal; aan-uitknop

Rook niet in de buurt van het systeem
of tijdens de bediening ervan.
Reg.-nr. P002

@O0

Richtlijn 93/42/EEG inzake medische instrumenten

Instelling om het debiet te verhogen

Gevolmachtigde vertegenwoordiger in

Instelling om het debiet te verlagen

dke®

1SO 7000; Grafische symbolen voor gebruik op de
apparatuur - Index en samenvatting

Het opslagtemperatuurbereik is -20 °C tot
60 °C (-4 °F tot 140 °F). Reg.-nr. 0632

[ECIREP] de Europese Gemeenschap
Dit apparaat voldoet aan de eisen
C € van richtlijn 93/42/EEG inzake
0459 medische instrumenten. Het getoonde
CE-keurmerk is aangebracht.
IEC 60417
D Apparatuur van klasse 11, dubbel
geisoleerd reg.-nr. 5172
“— | Wisselstroom reg.-nr. 5032

Het vochtigheidsbereik van de
draagbare eenheid is 15 tot 95%.
Het vochtigheidsbereik van de basis
is 30 tot 75%. Reg.-nr. 2620

Gelijkstroom reg.-nr. 5031

Luchtdrukbereik. Reg.-nr. 2621

Toegepast onderdeel van type BF (mate
van bescherming tegen elektrische
schokken). Reg.-nr. 5333

Gebruikershandleiding;
gebruiksinstructies. Reg.-nr. 1641

CSA-certificering

Naam en adres van de fabrikant.
Reg.-nr. 3082

Gecertificeerd voor zowel de
Canadese als de Amerikaanse markt,
overeenkomstig de toepasselijke
Amerikaanse en Canadese normen.

&,

200972

Productiedatum. Reg.-nr. 2497

Contains FCC ID: WAP2001
FCC-kennisgeving

Catalogusnummer. Reg.-nr. 2493

21 CFR 801.15: Code van federale regelgeving,
titel 21

ZELRE D © s

Serienummer. Reg.-nr. 2498

Dit product mag op grond van de
federale wetgeving uitsluitend worden
verkocht door of namens een arts.

RX ONLY
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Richtlijn 2012/19/EU van de Raad: afgedankte
elektrische en elektronische apparatuur (AEEA)

AEEA

)4

IEC 60601-1: Medische elektrische apparatuur,
deel 1 - Algemene basale veiligheidseisen en
essentiéle werking

Druipwaterdicht apparaat - [P22:

De Eclipse 5 en de wisselstroomvoeding
bieden bescherming tegen de schadelijke
effecten van het binnendringen van
vloeistoffen (IP22 krachtens IEC 60529)

IP22

IEC 60601-1-8

AN

Technisch alarm met lage prioriteit

FCC-KENNISGEVING:

Dit apparaat omvat mogelijk CYBLE-022001-00,
waaronder de antenne 2450AT18B100 van

Johnson Technology, en voldoet aan deel 15 van

de FCC-regels. Het apparaat voldoet aan de vereisten
voor de goedkeuring van een modulaire zender,
zoals in de openbare FCC-kennisgeving DA00-1407
wordt omschreven. De werking van de zender is
onderworpen aan de volgende twee voorwaarden

(1) Dit apparaat mag geen schadelijke interferentie
veroorzaken en (2) Dit apparaat moet alle ontvangen
interferentie aanvaarden, waaronder interferentie die
een ongewenste werking kan veroorzaken.

Op dit product kunnen een of meer Amerikaanse en
internationale octrooien van toepassing zijn. Ga naar
onze onderstaande website voor de lijst van geldende
octrooien. Octr.: patents.gtls.io.

Gebruik in vliegtuigen:

CAIRE bevestigt dat dit apparaat voldoet aan
de eisen van de Federal Aviation Administration
(FAA) (RTCA/DO-160, sectie 21, categorie M)
voor alle fasen van de vlucht.

Draadloze technologie

Gebruikte technologie Bluetooth

Verbindingstypen SSP, iAP2, GATT
Frequentie 2402 tot 2480 MHz
Max RF-uitgangsver- +4 dBm

mogen

Werkbereik 10 m (klasse 2)

We adviseren u het apparaat tijdens het gebruik op
minimaal 1,1 cm (0,43") afstand van het lichaam
te houden. Niet van toepassing voor maskers,
luchtslangen en accessoires.
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Wat is de
zuurstofconcentrator?

De lucht die we inademen bevat ongeveer 21%
zuurstof, 78% stikstof en 1% overige gassen. In de
Eclipse 5 wordt kamerlucht in de machine gezogen
via de luchtinlaten. Deze lucht passeert vervolgens
langs een adsorberend materiaal, een 'moleculaire
zeef' genaamd. Dit materiaal scheidt de zuurstof
van de stikstof en laat alleen de zuurstof door.
Bijgevolg wordt hoogzuivere zuurstof naar de
gebruiker gevoerd.

De Eclipse 5 combineert een geavanceerde
zuurstofconcentrator en zuurstofbesparende tech-
nologieén om een draagbaar apparaat te ontwik-
kelen met het oog op optimale draagbaarheid en
mobilisatie. Dankzij de geavanceerde toediening
met pulsdebiet merkt het apparaat al snel wanneer
de gebruiker inademt en geeft het aan het begin van
elke inademing een zuurstofpuls vrij. De toedie-
ning met pulsdebiet is ideaal voor activiteiten en
tijd weg van huis. In tegenstelling tot een continu
debiet wordt er zuurstof bespaard en wordt de
accuduur verlengd. De Eclipse 5 is licht genoeg om
met de hendel te worden gedragen of via de trolley
te worden verplaatst. Het apparaat werkt op wissel-
stroom, gelijkstroom (voertuig) of een accu.

De essentiéle prestatie van de Eclipse 5 is om
zuurstofconcentraties toe te dienen tussen 82% en
96% aan de voorgeschreven debietinstelling. Als
de essentiéle prestatie niet kan worden bereikt,
wordt het technisch alarm met lage prioriteit van
de Eclipse 5 geactiveerd. Als de Eclipse 5 wordt
blootgesteld aan een extreme elektromagnetische
storing, kan het apparaat uitschakelen zonder het
alarm te activeren.

Het Eclipse Oxygen-systeem is bedoeld voor het
continu toedienen van aanvullende zuurstof aan de
patiént bij de gebruiker thuis of voor zijn draagbare
behoeften buitenshuis en kan ook worden gebruikt
in instellingen zoals verpleeghuizen of subacute
zorgfaciliteiten. Het apparaat is niet bedoeld voor
levensondersteuning en biedt ook geen mogeli-
jkheden voor monitoring door patiénten. De
gebruiksaanwijzing van het apparaat beveelt een
alternatieve bron van aanvullende zuurstof aan in
geval van stroomuitval, alarmtoestand of mecha-
nische storing.

Het apparaat wordt gebruikt door COPD-patiénten
of patiénten met verminderd ademhalingsvermo-
gen. Het apparaat wordt aan de patiént voorges-
chreven. Meestal wordt het apparaat verkocht aan
een provider die is opgeleid om de Eclipse 5 te
bedienen en te onderhouden. De aanbieder leidt de
gebruiker op. De apparaten die via de Chart-web-
site zijn aangeschaft, ontvangen installatie-instruc-
ties en de gebruikershandleiding die de installatie-
en gebruiksinstructies definieert.



Snelstartgids

1 Haal uw Eclipse 5 uit de verpakking

Eclipse 5

Wisselstroomvoeding

Universele trolley

Gelijkstroomvoeding

Voedingspatroon (accu)

2 Kennismaking met uw Eclipse 5

Lees alle waarschuwingen, voorzorgsmaatregelen en
aanvullende informatie in verband met het apparaat
in deze handleiding. Leer de voornaamste functies
van de Eclipse 5 en het gebruikersbedieningspaneel
kennen.

VOORZIJDE

Bedieningspaneel

d

Zuurstofuitgang

A/ Hendel

Pictogram
FAA- —P O

goedkeuring

Specificatielabel &
serienummer

ACHTERZIDE

Onder-

houdspoort
Luchtinlaatfilter ————Jp (niet bestemd
voor gebruik

door de patiént)

\ Trolleybeves-

tiging

- Voedings-

patroon

Uitlaatopening (accu)

Voedingspatroonklep
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Het gebruikersbedieningspaneel van de Eclipse 5 geeft

belangrijke informatie weer in verband met de werking.

Indicator AAN/UIT-knop (groen): met

deze knop wordt het apparaat in- of
uitgeschakeld. De groene indicator licht op
wanneer het apparaat is ingeschakeld en
correct werkt.

Regelknoppen om het debiet te
verhogen of te verlagen: gebruik deze
knoppen om het debiet te regelen op de
voorgeschreven instelling.

Knop toedieningsmodus en indicator:

De knop schakelt tussen 'Continu debiet’
en 'Pulsdosering'. De modus 'Pulsdosering'
activeert autoSAT-technologie en verlengt
aanzienlijk de zelfstandige gebruiksduur
bij gebruik van de accu. Wanneer de
Pulsdoseringsmodus geactiveerd is, licht
de groene indicator voor pulsdosering op
en wordt er zuurstof toegediend bij elke
inademing.

(CDﬂ
A
©

B

Technisch alarm met lage prioriteit: deze
indicator licht op om een toestand met
lage prioriteit aan te geven die aandacht
vereist. U kunt het systeem blijven
gebruiken en de probleemoplossingstabel
raadplegen voor de correcte handeling
of contact opnemen met uw
thuiszorgverlener.

Indicator voor debietinstelling:

Dit is een centraal element van uw
bedieningspaneel. Uw thuiszorgverlener
zal het voorgeschreven debiet correct
instellen voor Continu debiet (I/min.)
en/of Pulsdosering (ml). Telkens wanneer
u het apparaat inschakelt, wordt de
voorheen opgeslagen modus en/of
instelling gebruikt.

Voedingspatroonmeter (accu):

deze indicator geeft het resterende
accuvermogen weer. Elk van de vijf
horizontale grijze staven vertegenwoordigt
ongeveer 20% van de totale
laadcapaciteit van de accu. Wanneer
de accu wordt opgeladen, knipperen
de staven opeenvolgend. Als de accu
niet of niet correct is geinstalleerd, zal
de Voedingspatroonmeter (accu) niet
oplichten maar knipperen.

Externe aan-/uitindicator: wanneer
de Eclipse 5 correct is aangesloten
op het stroomnet en wissel- of
gelijkstroomvoeding gebruikt, zal
deze indicator verschijnen op het
gebruikersbedieningspaneel.

>

Zoemer: u hoort een geluidssignaal (of zoemer) bij
een waarschuwing of defect, of ter bevestiging van
een geldige druk op een knop.
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3 De Eclipse 5 inschakelen

Aansluiting op de wisselstroomvoeding: steek het
wisselstroomsnoer stevig in de ingang voor externe
voeding aan de rechterkant van het apparaat. Als uw
voeding drie pennen heeft, steek het wisselstroomsnoer
dan in een geaard wisselstroomstopcontact. Als uw
voeding een stekker met twee pennen heeft, steek het
wisselstroomsnoer dan in een geaard of niet geaard
wisselstroomstopcontact.

Stap 1 Stap 2

*

Als de Eclipse 5 correct is aangesloten, licht er een
groene indicator op, op de wisselstroomvoeding en
verschijnt de indicator voor externe voeding op het
gebruikersbedieningspaneel.

Installatie van de accu: schuif de accu in het lege
vak tot het in de juiste positie klikt en vlak is met
de achterzijde van het apparaat.

Wanneer de accu correct geinstalleerd is en de Eclipse 5
AAN staat, zal de voedingspatroonmeter worden
weergegeven.

@)ﬁ Indicator AAN/UIT-knop (groen)

Houd de 'AAN/UIT'-knop twee (2) seconden lang
ingedrukt om uw Eclipse 5 IN te schakelen. Er wordt
een korte hoor- en zichtbare zelftest uitgevoerd.
Controleer of alle indicatoren oplichten en of u de
zoemer hoort. Houd de '"AAN/UIT'-knop twee (2)
seconden lang ingedrukt om uw Eclipse 5 UIT te
schakelen.



4 De toedieningsmodus selecteren

@9 Knop debietmodus en indicator

Druk op de debietmodusknop om de gewenste
debietmodus te selecteren. Door herhaaldelijk

op de knop te drukken, schakelt u tussen continu
debiet en pulsdosering. In continu debiet wordt
zuurstof toegediend met een constant debiet tussen
0,5 en 3,0 I/min. In Pulsdoseringsmodus wordt
zuurstof toegediend in een bolus aan het begin van
iedere ademhaling, waarbij u kunt kiezen tussen
de instellingen 1-9 met een bolushoeveelheid van
16-192 ml. De gevoeligheid en de toediening van
de ademhalingsbolus van de pulsdosering kunnen
worden aangepast. De debietinstelling voor beide
modi moet door uw arts worden voorgeschreven.

5 De debietinstelling volgens het
voorgeschreven niveau regelen

@ Regelknoppen om het debiet te verhogen
@ of te verlagen

Regel de instelling met de knoppen + of -
overeenkomstig het voorschrift van uw arts.

Weergave modus continu debiet

Weergave pulsdoseringsmodus

WAARSCHUWING: HET IS ERG
BELANGRIJK DAT ALLEEN HET
VOORGESCHREVEN ZUURSTOFNIVEAU
WORDT GEKOZEN. WIZIG DE
DEBIETSELECTIE NIET TENZI DIT
WERD AANGEGEVEN DOOR EEN
BEVOEGDE CLINICUS. DE DRAAGBARE
ZUURSTOFCONCENTRATOR MAG
GEBRUIKT WORDEN TIJDENS HET
SLAPEN ALS DIT WERD AANBEVOLEN
DOOR EEN BEVOEGDE CLINICUS.

UW TOEDIENINGSINSTELLINGEN MOETEN
REGELMATIG OPNIEUW WORDEN
BEOORDEELD MET HET 00G OP EEN
DOELTREFFENDE BEHANDELING.

6 Ingebruikneming van uw Eclipse 5

Luchtinlaatfilter

Uw apparaat is uitgerust met een luchtinlaatfilter
(extra filter meegeleverd). Controleer het filter
dagelijks en maak het wekelijks schoon.

Sluit de slang voor zuurstoftoevoer
aan op de zuurstofuitgang en

sluit de zuurstofcanule aan
volgens de instructies die bij

de canule werden geleverd,

of volgens de instructies van uw
thuiszorgverlener.

Adem normaal door de neuscanule.
Gebruik pulsdosering in combinatie met de accu voor
een langere zelfstandige gebruiksduur.

7 Gebruik van de universele trolley

Lijn de locatieopeningen onderaan het apparaat uit
met de lipjes op de universele trolley. Plaats de grote
van schroefdraad voorziene schroef in de daartoe
voorziene opening aan de achterzijde van de Eclipse
5. Draai de knop op de trolley handmatig vast tot

de universele trolley stevig vastzit aan het apparaat.
Duw de drukknop van de hendel van de universele
trolley in om de hoogte ervan te regelen.

Neem contact op met uw leverancier voor beschik-
bare trainingsopties. Neem contact op met CAIRE
als u uw provider niet kent.

Opmerking: neem contact op met CAIRE of een
vertegenwoordiger van CAIRE als u eventueel hulp
nodig hebt bij het instellen of onderhouden van
de Eclipse 5 of om (een) onverwachte werking of
voorvallen te melden.
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Belangrijk!

Veiligheidsinstructies zijn als volgt vermeld:

WAARSCHUWING: BELANGRIJKE
VEILIGHEIDSINFORMATIE VOOR
GEVAREN DIE ERNSTIG LETSEL
KUNNEN VEROORZAKEN.

A

LET OP: belangrijke informatie om
beschadiging van de Eclipse 5 te
voorkomen.

| Opmerking: deze informatie vereist extra aandacht.

Indicaties voor gebruik

WAARSCHUWING: HET IS ERG
BELANGRIJK DAT ALLEEN HET
VOORGESCHREVEN ZUURSTOFNIVEAU
WORDT GEKOZEN. WIJZIG DE
DEBIETSELECTIE NIET TENZIJ DIT
WERD AANGEGEVEN DOOR EEN
BEVOEGDE CLINICUS. DE DRAAGBARE
ZUURSTOFCONCENTRATOR MAG
GEBRUIKT WORDEN TIJDENS HET
SLAPEN ALS DIT WERD AANBEVOLEN
DOOR EEN BEVOEGDE CLINICUS.

A

WAARSCHUWING: OPDAT U DE GESCHIKTE
HOEVEELHEID ZUURSTOF TOEGEDIEND ZOU
KRIJGEN NAARGELANG UW MEDISCHE
AANDOENING, MAG DE ECLIPSE 5 PAS
WORDEN GEBRUIKT NADAT EEN OF MEERDERE
INSTELLINGEN INDIVIDUEEL ZIJN BEPAALD OF
SPECIAALVOOR U EN VOLGENS UW SPECIFIEK
ACTIVITEITSNIVEAU ZIJN VOORGESCHREVEN.
ECLIPSE 5 MOET WORDEN GEBRUIKT MET DE
SPECIFIEKE COMBINATIE OF ONDERDELEN EN
ACCESSOIRES DIE OVEREENSTEMMEN MET

DE AANBEVELING VAN DE FABRIKANT VAN

DE CONCENTRATOR EN DIE WERDEN GEBRUIKT
BIJ HET BEPALEN VAN UW INSTELLINGEN.

WAARSCHUWING: VOLGENS DE AMERIKAANSE
FEDERALE WETGEVING (VSA) MAG DIT APPARAAT
ALLEEN WORDEN VERKOCHT OF VERHUURD OP
VOORSCHRIFT VAN EEN ARTS OF EEN ANDERE
ERKENDE PROFESSIONELE ZORGVERLENER.

WAARSCHUWING: DIT APPARAAT MAG NIET ALS
LEVENSINSTANDHOUDINGSSYSTEEM WORDEN
GEBRUIKT. GERIATRISCHE, PEDIATRISCHE OF
ANDERE PATIENTEN DIE HUN ONGEMAK NIET
ONDER WOORDEN KUNNEN BRENGEN, HEBBEN
MOGELIJK BEHOEFTE AAN EXTRA BEWAKING
EN/OF EEN VERSPREID ALARMSYSTEEM OM DE
INFORMATIE OVER HET ONGEMAK EN DE MEDISCHE
URGENTIE AAN DE VERANTWOORDELIKE
ZORGVERLENER TE VERSTREKKEN EN Z0O SCHADE
TE VOORKOMEN. PATIENTEN MET AUDITIEVE EN/OF
VISUELE BEPERKING(EN) VEREISEN MOGELIJK HULP
OP HET VLAK VAN ALARMBEWAKING.

Contra-indicaties voor gebruik

WAARSCHUWING: IN BEPAALDE
OMSTANDIGHEDEN KAN GEBRUIK VAN
NIET-VOORGESCHREVEN ZUURSTOF
GEVAARLUK ZUN. DIT APPARAAT IS
ALLEEN BESTEMD VOOR GEBRUIK OP
VOORSCHRIFT VAN EEN ARTS.

A

WAARSCHUWING: NIET BESTEMD VOOR
GEBRUIK IN DE NABUJHEID VAN ONTVLAMBARE
ANESTHETICA.

WAARSCHUWING: NET ZOALS BIJ ELK ELEKTRISCH
AANGEDREVEN APPARAAT, KAN HET APPARAAT
MOGELUK TUDELIJK NIET WERKEN TEN GEVOLGE
VAN EEN STROOMONDERBREKING OF DOOR

DE BEHOEFTE AAN ONDERHOUD DOOR EEN
BEVOEGDE MONTEUR VAN Eclipse 5. DE Eclipse

5 IS NIET GESCHIKT VOOR PATIENTEN DIE
SCHADELIJKE GEVOLGEN KUNNEN ONDERVINDEN
DOOR EEN DERGELIJKE ONDERBREKING.

Veiligheidsrichtlijnen

WAARSCHUWING: ER MOGEN GEEN
WUZIGINGEN WORDEN AANGEBRACHT
AAN DEZE APPARATUUR.

WAARSCHUWING: DE FABRIKANT RAADT AAN OM
EEN ALTERNATIEVE BRON VOOR EXTRA ZUURSTOF
TE GEBRUIKEN IN GEVAL VAN EEN STROOMUITVAL,
ALARMSITUATIES OF MECHANISCHE STORINGEN.
RAADPLEEG UW ARTS OF DE LEVERANCIER VAN
UW APPARATUUR VOOR HET VEREISTE SOORT
RESERVESYSTEEM.

WAARSCHUWING: DIT APPARAAT LEVERT
HOOGZUIVERE ZUURSTOF DIE EEN SNELLE
VERBRANDING BEVORDERT. ZORG ERVOOR
DAT MEN NIET ROOKT EN DAT ER ZICH GEEN
OPEN VLAMMEN BEVINDEN BINNEN TWEE
(2) METER VAN (1) DIT APPARAAT OF (2) ALLE
ZUURSTOFBEVATTENDE ACCESSOIRES. NIET-
NALEVING VAN DEZE WAARSCHUWING KAN
LEIDEN TOT ERNSTIGE BRAND, MATERIELE
SCHADE EN/OF FYSIEK LETSEL OF DE DOOD.

WAARSCHUWING: GEBRUIK HET APPARAAT NIET

IN EEN BEPERKTE OF BESLOTEN RUIMTE (BLJV. EEN

KLEINE KOFFER OF HANDTAS) MET ONVOLDOENDE
VENTILATIE. DIT KAN DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
DOEN OVERVERHITTEN EN DE GOEDE WERKING

ERVAN BEINVLOEDEN.
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WAARSCHUWING: DE CONCENTRATOR
MOET WORDEN GEPLAATST OP EEN
LOCATIE ZONDER ROOK, VERVUILENDE
STOFFEN OF DAMPEN.

WAARSCHUWING: BEPAALDE
ZUURSTOFTOEDIENINGSACCESSOIRES DIE NIET
ZIJN GENOEMD VOOR GEBRUIK IN COMBINATIE
MET DEZE ZUURSTOFCONCENTRATOR, KUNNEN
DE WERKING VAN HET APPARAAT NADELIG
BEINVLOEDEN. DE AANBEVOLEN ACCESSOIRES
STAAN VERMELD IN DEZE HANDLEIDING.

WAARSCHUWING: ALS DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR IS GEVALLEN,
BESCHADIGD OF BLOOTGESTELD AAN

WATER, NEEM DAN CONTACT OP MET UW
THUISZORGVERLENER VOOR CONTROLE EN
EVENTUELE REPARATIE VAN HET APPARAAT.
GEBRUIK DE ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET
ALS HET SNOER OF DE STEKKER IS BESCHADIGD.

WAARSCHUWING: LEES DEZE HANDLEIDING

EN GA NA OF U DE INHOUD BEGRIJPT VOOR

U DE APPARATUUR IN GEBRUIK NEEMT. ALS U

DE WAARSCHUWINGEN EN INSTRUCTIES NIET
BEGRUPT, DIENT U CONTACT OP TE NEMEN MET
DE LEVERANCIER VAN UW APPARATUUR ALVORENS
U DEZE IN GEBRUIK NEEMT; DIT OM LETSEL OF
SCHADE TE VERMIJDEN.

WAARSCHUWING: VOORKOM SCHADE OF LETSEL
TIJDENS VERVOER IN EEN VOERTUIG DOOR DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR STEVIG TE BEVESTIGEN
MET EEN GORDEL OF ANDERSZINS.

WAARSCHUWING: BLOKKEER NOOIT DE
OPENINGEN VAN DE LUCHTINLAAT/-UITLAAT. STEEK
GEEN VOORWERPEN IN DE OPENINGEN VAN HET
APPARAAT EN VOORKOM DAT ER VOORWERPEN

IN VALLEN. DIT KAN DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
DOEN OVERVERHITTEN EN DE GOEDE WERKING
ERVAN BEINVLOEDEN.

WAARSCHUWING: VUL DE OPTIONELE
LUCHTBEVOCHTIGER NIET OVERMATIG. VUL

DE OPTIONELE LUCHTBEVOCHTIGER MET WATER
UITSLUITEND TOT AAN HET PEIL DAT WORDT
OPGEGEVEN DOOR DE FABRIKANT VAN DE
LUCHTBEVOCHTIGER.

WAARSCHUWING: VRAAG ONMIDDELLUJK
MEDISCHE HULP ALS U ONGEMAK OF EEN
MEDISCHE NOODTOESTAND ERVAART.

WAARSCHUWING: GEBRUIK DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET BlJ TEMPERATUREN
DIE BUITEN DE BEDRIJFSSPECIFICATIES LIGGEN,

DIT KAN HET VERMOGEN VAN HET APPARAAT
BEINVLOEDEN OM DE GESPECIFICEERDE
ZUURSTOFCONCENTRATIE TE BEREIKEN.
RAADPLEEG HET DEEL 'SPECIFICATIES' IN DEZE
HANDLEIDING VOOR MEER INFORMATIE OVER

HET TEMPERATUURBEREIK.

WAARSCHUWING: LAAT UW ECLIPSE 5 NIET
WERKEN EN WANDEL ER NIET MEE ROND ALS

ER EEN LUCHTBEVOCHTIGER AAN IS BEVESTIGD.
VERWIJDER DE FLES VAN DE LUCHTBEVOCHTIGER
VOORDAT U ZICH ERMEE VERPLAATST. LEG DE
ECLIPSE 5 NIET NEER TERWIJL DE FLES VAN EEN
LUCHTBEVOCHTIGER ER AAN IS BEVESTIGD.

WAARSCHUWING: DE REGELGEVING VAN

HET AMERIKAANSE DEPARTMENT OF
TRANSPORTATION (DOT - MINISTERIE VAN
VERVOER) EN DE VERENIGDE NATIES (VN)
EISEN DAT DE ACCU UIT HET APPARAAT WORDT
VERWIJDERD TIJDENS INTERNATIONALE
VLUCHTEN ALS DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
WORDT INGECHECKT ALS BAGAGE. WANNEER
DE ZUURSTOFCONCENTRATOR WORDT VERVOERD,
MOET DE ACCU OOK VERWIDERD EN CORRECT
VERPAKT WORDEN.

WAARSCHUWING: GEBRUIK GEEN OLIE, SMEER,
PRODUCTEN OP BASIS VAN PETROLEUM OF
ANDERE ONTVLAMBARE PRODUCTEN IN
COMBINATIE MET ZUURSTOFHOUDENDE
ACCESSOIRES OF DE ZUURSTOFCONCENTRATOR.
GEBRUIK ALLEEN LOTIONS OF ZALVEN OP BASIS
VAN WATER DIE COMPATIBEL ZIJN MET ZUURSTOF.
ZUURSTOF VERSNELT DE VERBRANDING VAN
ONTVLAMBARE STOFFEN.

WAARSCHUWING: DOOR INCORRECT GEBRUIK
VAN DE ACCU KAN DEZE VERHITTEN, VLAM VATTEN
EN ERNSTIG LETSEL VEROORZAKEN. DOORBOOR
DE ACCU NIET, KLOP ER NIET OP, LAAT HEM NIET
VALLEN, STAP ER NIET OP EN STEL DE ACCU NIET
BLOOT AAN STERKE STOTEN OF SCHOKKEN. HET
GEBRUIK VAN EEN BESCHADIGDE ACCU KAN
LEIDEN TOT PERSOONLIJK LETSEL.

WAARSCHUWING: DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
MAG NIET WORDEN GEBRUIKT NAAST OF
GESTAPELD OP ANDERE APPARATUUR.

ALS AANPALEND OF GESTAPELD GEBRUIK
ONVERMIJDELUK IS, MOET WORDEN
GECONTROLEERD OF HET APPARAAT

NORMAAL WERKT.

WAARSCHUWING: HET GEBRUIK VAN ANDERE
TOEBEHOREN, TRANSDUCERS EN KABELS DAN
OPGEGEVEN OF VERSTREKT DOOR DE FABRIKANT
VAN DEZE APPARATUUR KAN LEIDEN TOT
VERHOOGDE ELEKTROMAGNETISCHE EMISSIES
OF VERMINDERDE ELEKTROMAGNETISCHE
IMMUNITEIT VAN DEZE APPARATUUR EN LEIDEN
TOT EEN ONGEWENSTE WERKING.

WAARSCHUWING: DE CONCENTRATOR
MOET WORDEN GEPLAATST OP EEN
LOCATIE ZONDER ROOK, VERVUILENDE
STOFFEN OF DAMPEN.
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WAARSCHUWING: BEPAALDE
ZUURSTOFTOEDIENINGSACCESSOIRES DIE NIET
ZIJN GENOEMD VOOR GEBRUIK IN COMBINATIE
MET DEZE ZUURSTOFCONCENTRATOR, KUNNEN
DE WERKING VAN HET APPARAAT NADELIG
BEINVLOEDEN. DE AANBEVOLEN ACCESSOIRES
STAAN VERMELD IN DEZE HANDLEIDING.

WAARSCHUWING: ALS DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR IS GEVALLEN,
BESCHADIGD OF BLOOTGESTELD AAN

WATER, NEEM DAN CONTACT OP MET UW
THUISZORGVERLENER VOOR CONTROLE EN
EVENTUELE REPARATIE VAN HET APPARAAT.
GEBRUIK DE ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET
ALS HET SNOER OF DE STEKKER IS BESCHADIGD.

WAARSCHUWING: GEBRUIK UITSLUITEND
RESERVEONDERDELEN DIE DOOR DE FABRIKANT
WORDEN AANBEVOLEN OM EEN CORRECTE
WERKING TE WAARBORGEN EN BRAND EN
BRANDWONDEN TE VOORKOMEN.

WAARSCHUWING: U MAG DE HULPSTUKKEN,
AANSLUITINGEN, SLANGEN OF ANDERE
ACCESSOIRES VAN DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
NIET SMEREN OM BRAND EN BRANDWONDEN TE
VOORKOMEN.

WAARSCHUWING: DE REGELGEVING VAN

HET AMERIKAANSE DEPARTMENT OF
TRANSPORTATION (DOT - MINISTERIE VAN
VERVOER) EN DE VERENIGDE NATIES (VN)
EISEN DAT DE ACCU UIT HET APPARAAT WORDT
VERWIJDERD TIJDENS INTERNATIONALE
VLUCHTEN ALS DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
WORDT INGECHECKT ALS BAGAGE. WANNEER
DE ZUURSTOFCONCENTRATOR WORDT VERVOERD,
MOET DE ACCU OOK VERWIIDERD EN CORRECT
VERPAKT WORDEN.

WAARSCHUWING: LEES DEZE HANDLEIDING

EN GA NA OF U DE INHOUD BEGRIJPT VOOR

U DE APPARATUUR IN GEBRUIK NEEMT. ALS U

DE WAARSCHUWINGEN EN INSTRUCTIES NIET
BEGRUPT, DIENT U CONTACT OP TE NEMEN MET
DE LEVERANCIER VAN UW APPARATUUR ALVORENS
U DEZE IN GEBRUIK NEEMT; DIT OM LETSEL OF
SCHADE TE VERMIJDEN.

WAARSCHUWING: VOORKOM SCHADE OF LETSEL
TIJDENS VERVOER IN EEN VOERTUIG DOOR DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR STEVIG TE BEVESTIGEN
MET EEN GORDEL OF ANDERSZINS.

WAARSCHUWING: BLOKKEER NOOIT DE
OPENINGEN VAN DE LUCHTINLAAT/-UITLAAT.

STEEK GEEN VOORWERPEN IN DE OPENINGEN VAN
HET APPARAAT EN VOORKOM DAT ER VOORWERPEN
IN VALLEN. DIT KAN DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
DOEN OVERVERHITTEN EN DE GOEDE WERKING
ERVAN BEINVLOEDEN.

WAARSCHUWING: VUL DE OPTIONELE
LUCHTBEVOCHTIGER NIET OVERMATIG. VUL

DE OPTIONELE LUCHTBEVOCHTIGER MET WATER
UITSLUITEND TOT AAN HET PEIL DAT WORDT
OPGEGEVEN DOOR DE FABRIKANT VAN DE
LUCHTBEVOCHTIGER.

WAARSCHUWING: LAAT UW ECLIPSE 5 NIET
WERKEN EN WANDEL ER NIET MEE ROND ALS

ER EEN LUCHTBEVOCHTIGER AAN IS BEVESTIGD.
VERWUDER DE FLES VAN DE LUCHTBEVOCHTIGER
VOORDAT U ZICH ERMEE VERPLAATST. LEG DE
ECLIPSE 5 NIET NEER TERWIJL DE FLES VAN EEN
LUCHTBEVOCHTIGER ER AAN IS BEVESTIGD.
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WAARSCHUWING: VRAAG ONMIDDELLIJK
MEDISCHE HULP ALS U ONGEMAK OF EEN
MEDISCHE NOODTOESTAND ERVAART.

WAARSCHUWING: GEBRUIK DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET BlJ
TEMPERATUREN DIE BUITEN DE
BEDRIJFSSPECIFICATIES LIGGEN, DIT KAN HET
VERMOGEN VAN HET APPARAAT BEINVLOEDEN OM
DE GESPECIFICEERDE ZUURSTOFCONCENTRATIE TE
BEREIKEN. RAADPLEEG HET DEEL 'SPECIFICATIES'
IN DEZE HANDLEIDING VOOR MEER INFORMATIE
OVER HET TEMPERATUURBEREIK.

WAARSCHUWING: GEBRUIK GEEN OLIE, SMEER,
PRODUCTEN OP BASIS VAN PETROLEUM OF
ANDERE ONTVLAMBARE PRODUCTEN IN
COMBINATIE MET ZUURSTOFHOUDENDE
ACCESSOIRES OF DE ZUURSTOFCONCENTRATOR.
GEBRUIK ALLEEN LOTIONS OF ZALVEN OP BASIS
VAN WATER DIE COMPATIBEL ZIJN MET ZUURSTOF.
ZUURSTOF VERSNELT DE VERBRANDING VAN
ONTVLAMBARE STOFFEN.

WAARSCHUWING: DOOR INCORRECT GEBRUIK
VAN DE ACCU KAN DEZE VERHITTEN, VLAM VATTEN
EN ERNSTIG LETSEL VEROORZAKEN. DOORBOOR
DE ACCU NIET, KLOP ER NIET OP, LAAT HEM NIET
VALLEN, STAP ER NIET OP EN STEL DE ACCU NIET
BLOOT AAN STERKE STOTEN OF SCHOKKEN. HET
GEBRUIK VAN EEN BESCHADIGDE ACCU KAN
LEIDEN TOT PERSOONLIJK LETSEL.

WAARSCHUWING: BLOKKEER NOOIT DE
OPENINGEN VAN DE LUCHTINLAAT/-UITLAAT. STEEK
GEEN VOORWERPEN IN DE OPENINGEN VAN HET
APPARAAT EN VOORKOM DAT ER VOORWERPEN IN
VALLEN. DIT KAN DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
DOEN OVERVERHITTEN EN DE GOEDE WERKING
ERVAN BEINVLOEDEN.

WAARSCHUWING: ROKEN TIJDENS
GEBRUIK VAN ZUURSTOF IS DE
VOORNAAMSTE OORZAAK VAN
BRANDWONDEN EN DAARMEE
GEPAARD GAAND OVERLUDEN. VOLG

DEZE VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN:

WAARSCHUWING: VOER GEEN
ONDERHOUD UIT DAT GEEN DEEL
UITMAAKT VAN DE MOGELIJKE
OPLOSSINGEN IN DEZE HANDLEIDING.
VERWIJDER GEEN DEKSELS.

ALLEEN DE LEVERANCIER VAN UW
APPARATUUR OF EEN BEVOEGDE
ONDERHOUDSTECHNICUS MAG
DEKSELS VERWIJDEREN OF ONDERHOUD
UITVOEREN AAN DIT APPARAAT.

WAARSCHUWING: GEBRUIK ALLEEN ACCESSOIRES
DIE DOOR DE FABRIKANT ZIJN AANBEVOLEN.
GEBRUIK VAN ANDERE ACCESSOIRES KAN
GEVAARLUK ZIJN, ERNSTIGE SCHADE TOEBRENGEN
AAN UW ZUURSTOFCONCENTRATOR EN DE
GARANTIE ANNULEREN.

WAARSCHUWING: STA NIET TOE DAT ER WORDT
GEROOKT, DAT ER KAARSEN BRANDEN OF OPEN
VUUR IS IN DE KAMER WAAR HET APPARAAT OF
DE ZUURSTOFHOUDENDE ACCESSOIRES ZICH
BEVINDEN.

WAARSCHUWING: ROKEN TERWIJL U EEN
ZUURSTOFCANULE DRAAGT, KAN LEIDEN TOT
BRANDWONDEN IN HET GELAAT OF ZELFS DE DOOD.

WAARSCHUWING: ALS U ROOKT, KUNNEN DE
VOLGENDE 3 STAPPEN UW LEVEN REDDEN:
SCHAKEL DE ZUURSTOFCONCENTRATOR UIT,
VERWIJDER DE CANULE EN VERLAAT DE

KAMER WAAR HET APPARAAT ZICH BEVINDT.

ALS U DE KAMER NIET KUNT VERLATEN,

MOET U 10 MINUTEN WACHTEN NADAT U DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR HEBT UITGESCHAKELD
VOORDAT U BEGINT TE ROKEN.

WAARSCHUWING: DE FABRIKANT
RAADT AAN OM EEN ALTERNATIEVE
BRON VOOR EXTRA ZUURSTOF TE
GEBRUIKEN IN GEVAL VAN EEN
STROOMUITVAL, ALARMSITUATIES OF
MECHANISCHE STORINGEN. RAADPLEEG
UW ARTS OF DE LEVERANCIER VAN

UW APPARATUUR VOOR HET VEREISTE
SOORT RESERVESYSTEEM.

WAARSCHUWING: PLAATS DUIDELIJKE BORDEN
MET 'ROKEN VERBODEN - GEBRUIK VAN ZUURSTOF'
IN DE WONING OF ELDERS WAAR ZUURSTOF WORDT
GEBRUIKT. PATIENTEN EN HUN ZORGVERLENERS
MOETEN INGELICHT WORDEN OVER DE GEVAREN
DIE ROKEN IN DE AANWEZIGHEID VAN OF BlJ
GEBRUIK VAN ZUURSTOF INHOUDT.

WAARSCHUWING: GEBRUIK UW
ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET IN DE
AANWEZIGHEID VAN ONTVLAMBARE GASSEN.
DIT KAN SNEL BRAND VEROORZAKEN EN LEIDEN
TOT MATERIELE SCHADE, LICHAMELIJK LETSEL
OF DE DOOD.

WAARSCHUWING: ALS U DE CANULE AFNEEMT

EN PLAATST OP KLEDING, BEDLINNEN, EEN SOFA
OF KUSSENS ONTSTAAT ER EEN STEEKVLAM BlJ
BLOOTSTELLING AAN EEN SIGARET, WARMTEBRON
OF VLAM.

WAARSCHUWING: PLAATS GEEN NEUSCANULE OP
OF ONDER KLEDING, BEDLINNEN OF KUSSENS VAN
EEN STOEL. ALS HET APPARAAT IS INGESCHAKELD
MAAR NIET WORDT GEBRUIKT, ZAL DE ZUURSTOF
HET MATERIAAL ONTVLAMBAAR MAKEN. ZET

DE 1/0-SCHAKELAAR OP 0 (UIT) WANNEER DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET WORDT GEBRUIKT.
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WAARSCHUWING: DE PATIENT KAN VERSTRIKT
RAKEN IN DE CANULE OF ANDERE SLANGEN, WAT
VERSTIKKING KAN VEROORZAKEN.

WAARSCHUWING: BLOKKEER DE TOEGANG TOT
HET NETSNOER NIET IN GEVAL VAN NOOD.

WAARSCHUWING: ACCESSOIRES KUN-
NEN FTALATEN BEVATTEN. KINDEREN,
ZWANGERE OF ZOGENDE VROUWEN

MOGEN GEEN ACCESSOIRES GEBRUI-
KEN DIE FTALATEN BEVATTEN.

LET OP: koppel altijd de

A wisselstroomvoeding los van het
contact voor u de wisselstroomvoeding
loskoppelt van de zuurstofconcentrator.

LET OP: raadpleeg de

A probleemoplossingstabel in
deze handleiding in geval van
een alarm of als u vaststelt dat
de zuurstofconcentrator niet naar
behoren werkt. Neem contact op met
de leverancier van uw apparatuur als
u er niet in slaagt om het probleem
op te lossen.

LET OP: om te voorkomen dat de
garantie zijn geldigheid verliest, dient
u alle aanwijzingen van de fabrikant in
acht te nemen.

LET OP: plaats de zuurstoftoevoerslang en
stroomsnoeren altijd zo dat ze geen gevaar voor
struikelen vormen.

LET OP: bij gebruik van de zuurstofconcentrator in
een auto, boot of met andere gelijkstroombronnen
met de gelijkstroomvoeding, moet het

voertuig zijn opgestart en lopen voordat

u de zuurstofconcentrator aansluit. Als de
gelijkstroomvoeding niet oplicht en opnieuw moet
worden ingesteld, moet de gelijkstroomvoeding
uit het gelijkstroomcontact verwijderd worden.
Herstart vervolgens het voertuig en sluit de
gelijkstroomvoeding opnieuw aan op het
gelijkstroomcontact. Als deze instructies niet
nageleefd worden, is het mogelijk dat de voeding
geen stroom levert aan de zuurstofconcentrator.

LET OP: als de auto waarin u de
zuurstofconcentrator gebruikt uitgeschakeld

is, moet het apparaat worden losgekoppeld

en uit de auto worden verwijderd. Berg de
zuurstofconcentrator niet op in een heel
warme of koude auto of andere, gelijkaardige
omgevingen met een hoge of lage temperatuur.

Opmerking: draagbare en mobiele RF-communicatie-
apparatuur kunnen elektrische medische apparatuur
beinvloeden.
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Aanbevolen bedrijfsomgevingen

De volgende tabel geeft belangrijke informatie over de
aanbevolen bedrijfsomgeving of bedrijfsvoorwaarden
voor correct gebruik van het apparaat.

Specificaties
Bedrijfstemperatuur 10 tot 40 °C (50 tot 104 °F)
Bedrijfsvochtigheid  10% - 95% bij een dauwpunt
van 28 °C (82,4 °F)
Temperatuur voor  -20 tot 60 °C (-4 tot 140 °F)
vervoer/opslag Vochtigheid: tot 95% niet
condenserend
Elektriciteit Gebruik geen verlengsnoer.
Gebruik geen elektrische
stopcontacten met een
schakelknop.
Hoogte 0 - 4.000 meter
(0-13.123 voet)
Plaatsing Blokkeer de luchtinlaat
(bovenzijde achteraan) of
de uitlaatopening (achterzijde
links onderaan) NIET. Plaats
het apparaat op minimaal
7,5 cm (3 inch) van muren,
gordijnen, meubels enz.
Omgeving Vrij van rook, verontreiniging
en dampen.
Bedrijfsduur 24 uur per dag indien

aangesloten op een externe
wissel- of gelijkstroomvoeding.

Zuurstofconcentratie

90%+5,5%/-3% op zeeniveau

Geluidsniveau

48 dBA bij een continu debiet
van 3,0 |/min; 40 dBA bij
pulsdosering van 3,0; 59 dB
tijdens alarmerend

Toegepast onderdeel

Canule

De verwachte levensduur van dit apparaat bedraagt minimaal

vijf jaar.

A

WAARSCHUWING: ALS DIT APPARAAT
WORDT GEBRUIKT OP EEN HOOGTE VAN
MEER DAN 4.000 METER (13.123 VOET)
OF BUITEN HET TEMPERATUURBEREIK
VAN 10 °CTOT 40 °C (50 °F TOT 104 °F)
OF BlJ EEN RELATIEVE VOCHTIGHEID
VAN MEER DAN 95%, DREIGEN HET
DEBIET EN HET ZUURSTOFPERCENTAGE
EN BIJGEVOLG DE KWALITEIT VAN

DE BEHANDELING ER OP ACHTERUIT
TE GAAN.

Opmerking: als de zuurstofconcentrator voor lange
tijd buiten de normale bedrijfstemperatuur werd
opgeslagen, moet het apparaat eerst terug de normale
bedrijfstemperatuur bereiken voordat het wordt
gebruikt. De aanbevolen duur is 3 uur.

Beschikbare instellingen

De Eclipse 5, waaronder de canule en andere
toebehoren, zijn gespecificeerd voor gebruik bij de
volgende specifieke debietinstellingen.

Afmetingen 49,0 hoog x 31,2 breed x
18,0 diep (cm), 19,3 hoog x Instellingen continu  Bolus van pulsdoseringsinstellin
12,3 breed x 7,1 diep (inch) debiet ir?l/min. (ml) P 9 9
Gewicht Eclipse 7 kg, accu 1,5 kg 05 _
Voeding Wisselstroomvoeding 1,0 16
(100-240 VAC, 50-60 15 24
Hz; gelijkstroomvoeding 2'0 32
(12 V nominaal)); accu >e 20
(hoeveelheid (2) 95 W/uur, :
elke accu bevat 7,92 g lithium) 3.0 48
Nominale oplaadduur Oplaadduur van 1,8 tot - 26
van de accu 5,0 uur om 80% van de . 64
acculading te verkrijgen - 72
(afhankelijk van het debiet) - 80
Alarmen/meldingen  Stroomonderbreking, accu - 88
bijna leeg, lage toediening - 96
van 02, debiet van 02 buiten - 128
normale grenswaarden. Geen B 160
inademing gedetecteerd in B 192

Pulsdoseringsmodus, storing
aan unit

Indicator van 02-
concentratie

Groen licht=normaal
Geel=opgelet <85%

Uitgangsdruk

Nominaal: 7.0 psig
Maximaal: 14.0 psig

Minimale zuurstofconcentratie (82%).
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Correcte plaatsing van de Eclipse 5

Kies een locatie waar geen rook, dampen of
Iuchtverontreiniging is. Correcte plaatsing laat
luchttoevoer via de luchtinlaatfilter bovenaan en aan
de achterzijde toe en laat vrije luchtafvoer toe via de
uitlaatopening links onderaan het apparaat.

Plaats het apparaat dusdanig dat de alarmen hoorbaar
zijn. Plaats de zuurstoftoevoerslang dusdanig dat er
geen plooien of blokkeringen zijn.

ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET IN

DE AANWEZIGHEID VAN ONTVLAMBARE
GASSEN. DIT KAN SNEL BRAND
VEROORZAKEN EN LEIDEN TOT
MATERIELE SCHADE, LICHAMELUK
LETSEL OF DE DOOD. GEBRUIK GEEN
OLIE, SMEER, PRODUCTEN OP BASIS VAN
PETROLEUM OF ANDERE ONTVLAMBARE
PRODUCTEN IN COMBINATIE MET
ZUURSTOFHOUDENDE ACCESSOIRES OF
DE ZUURSTOFCONCENTRATOR. GEBRUIK
ALLEEN LOTIONS OF ZALVEN OP BASIS
VAN WATER DIE COMPATIBEL ZIJN MET
ZUURSTOF. ZUURSTOF VERSNELT DE
VERBRANDING VAN ONTVLAMBARE
STOFFEN.

n WAARSCHUWING: GEBRUIK UW

WAARSCHUWING: DIT APPARAAT LEVERT
HOOGZUIVERE ZUURSTOF DIE EEN SNELLE
VERBRANDING BEVORDERT. ZORG ERVOOR

DAT MEN NIET ROOKT EN DAT ER ZICH GEEN OPEN
VLAMMEN BEVINDEN IN DEZELFDE RUIMTE VAN (1)
DIT APPARAAT OF (2) ALLE ZUURSTOFBEVATTENDE
ACCESSOIRES. NIET-NALEVING VAN DEZE
WAARSCHUWING KAN LEIDEN TOT ERNSTIGE
BRAND, MATERIELE SCHADE EN/OF FYSIEK LETSEL
OF DE DOOD.

Opmerking: als de auto waarin u de zuurstofconcentrator
gebruikt uitgeschakeld is, moet het apparaat worden
losgekoppeld en uit de auto worden verwijderd. Berg

de zuurstofconcentrator niet op in een heel warme of
koude auto of andere, gelijkaardige omgevingen met een
hoge of lage temperatuur. Laat de zuurstofconcentrator
of de voedingsbron NIET aangesloten op het voertuig

als de ontsteking in de uit-stand staat. Dit kan de batterij
van het voertuig ontladen.

LET OP: gebruik het apparaat niet

in een beperkte of besloten ruimte
(bijv. een kleine koffer of handtas)
met onvoldoende ventilatie. Dit

kan de zuurstofconcentrator doen
oververhitten en de goede werking
ervan beinvloeden. Blokkeer nooit de
openingen van de luchtinlaat/-uitlaat.
Dit kan de zuurstofconcentrator doen
oververhitten en de goede werking
ervan beinvloeden.

AN
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Gebruiksaanwijzing

Voor gebruik

Deze gebruikershandleiding dient als referentie om het
apparaat te bedienen en te onderhouden. Als u vragen
of twijfels hebt, kunt u contact opnemen met uw
thuiszorgverlener.

Belangrijk! Probeer NIET om de Eclipse 5 te

gebruiken zonder eerst de Veiligheidsrichtlijnen

van deze handleiding te hebben gelezen. Volg

alle gebruiksaanwijzingen. Houd rekening met

de Waarschuwingen op het apparaat en in de
gebruikershandleiding. Volg alle veiligheidsmaatregelen
om gevaar voor brand, persoonlijk letsel of ernstige
beschadiging van de Eclipse 5 te voorkomen.

WAARSCHUWING: MAAK DE BEHUIZING,
HET BEDIENINGSPANEEL EN HET
STROOMSNOER ALLEEN SCHOON MET
EEN MILD SCHOONMAAKMIDDEL EN
EEN VOCHTIGE (GEEN NATTE) DOEK

OF SPONS, VEEG VERVOLGENS ALLE
OPPERVLAKKEN DROOG. LAAT GEEN
VLOEISTOF DOORDRINGEN IN HET
APPARAAT. BESTEED BIJZONDERE
AANDACHT AAN DE ZUURSTOFUITGANG
VOOR DE CANULEAANSLUITING OM

TE VERZEKEREN DAT DEZE VRIJ IS VAN
STOF, WATER EN ANDERE DEELTJES.

A

LET OP: blokkeer nooit de openingen
van de luchtinlaat/-uitlaat. Dit kan de
zuurstofconcentrator doen oververhitten
en de goede werking ervan beinvloeden.
Gebruik de zuurstofconcentrator niet

als het luchtinlaatfilter niet is bevestigd.
Als een tweede filter is meegeleverd,
plaatst u het 'vervangingsfilter' voordat
u het vervuilde filter reinigt. Maak het
vuile filter schoon in een sopje en laat
het volledig drogen voor gebruik.




Uw Eclipse 5 inschakelen
Het apparaat kan
direct werken

op drie (3)
verschillende
voedingsbronnen:
» Wisselstroom-
voeding met
NEMA-snoer

* Gelijkstroom-
voeding

* Oplaadbaar
voedingspatroon
(accu)

Algemene

oplaadinformatie

De Eclipse 5 laadt de accu wanneer wisselstroomvoeding
wordt gebruikt en de accutemperatuur binnen een

veilig oplaadbereik valt. Wanneer de externe voeding
wordt losgekoppeld, zal het apparaat automatisch
overschakelen op accuvoeding, als de accu geinstalleerd
en opgeladen is. Wanneer de externe voedingsbron
opnieuw wordt aangesloten, zal het apparaat via de
externe bron worden gevoed en de accu opladen.

Het is niet noodzakelijk dat de accu geinstalleerd is

om de Eclipse 5 te laten werken.

Voor een correcte aansluiting op wissel- of
gelijkstroomvoeding dient de stroomstekker te zijn
aangesloten op de ingang voor externe voeding van het
apparaat. De ingang voor externe voeding bevindt zich
aan de rechterzijde van het apparaat (bedieningspaneel
vooraan). Duw de stekker in de ingang.

WAARSCHUWING: DE ACCU EN
GELIJKSTROOMVOEDING MOETEN
REGELMATIG WORDEN NAGEKEKEN.
WANNEER ER GEEN WISSELSTROOM
BESCHIKBAAR IS, KUNNEN DEZE
ALTERNATIEVE STROOMBRONNEN

A

WORDEN GEBRUIKT.

WISSELSTROOMVOEDING MET TWEE PENNEN

Wisselstroomvoeding met
twee pennen
Artikelnr. 20852326

De Eclipse 5 beschikt over een universele
wisselstroomvoeding voor thuisgebruik of

waar er wisselstroom beschikbaar is. Om een
wisselstroomvoedingsbron aan te sluiten, dient u na te
gaan of het wisselstroomvoedingssnoer stevig vastzit

in de ingang aan de zijkant van het apparaat en dat het
snoer van de wisselstroomvoeding aangesloten is op een
geaard wisselstroomstopcontact. Als de Eclipse 5 correct
is aangesloten, licht er een groene indicator op, op de
wisselstroomvoeding en verschijnt de indicator voor
externe voeding 2™ op het gebruikersbedieningspaneel.

Stap 1 > Stap 2

Opmerking: gebruik alleen de spanning die wordt
vermeld op het typeplaatje van het apparaat.

AN

LET OP: gebruik geen verlengsnoeren in
combinatie met dit apparaat en beperk het

aantal apparaten dat is aangesloten op hetzelfde
stopcontact. Het gebruik van verlengsnoeren

kan de prestaties van het apparaat negatief
beinvloeden. Indien er toch te veel apparaten

op een stopcontact worden aangesloten, dan
bestaat het risico op overbelasting waardoor de
zekeringen kunnen springen. Als de zekeringen
niet goed werken, kan dit zelfs brand veroorzaken.

LET OP: gebruik alleen accessoires

die door de fabrikant zijn aanbevolen.
Gebruik van andere accessoires

kan gevaarlijk zijn, ernstige schade
toebrengen aan uw zuurstofconcentrator
en de garantie annuleren.

LET OP: gebruik van niet-gespecificeerde kabels
en adapters, met uitzondering van kabels en
adapters die worden verkocht door de fabrikant
van de medische elektrische apparatuur

als vervangende onderdelen voor interne
componenten, kan resulteren in een verhoogde
uitstoot van verminderde immuniteit van de
zuurstofconcentrator.
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GELIJKSTROOMVOEDING

Gelijkstroomvoeding
Artikelnr. 5942-SEQ

Met een gelijkstroomvoeding kan het systeem
functioneren via gelijkstroomcontacten, zoals die van
motorvoertuigen.

1. Start uw voertuig.

2. Steek het gelijkstroomsnoer in de ingang aan
de zijkant van het apparaat.

3. Steek de gelijkstroomstekker in het
gelijkstroomcontact van uw motorvoertuig.

4. Schakel de unit in met de laagste
debietinstelling en voer de debietinstelling
geleidelijk aan op naar de gewenste
debietsnelheid. (Als de unit wordt ingeschakeld
met een instelling van 3 1/min. op gelijkstroom,
wordt de voedingsbron mogelijk tijdelijk
overbelast.)

Wanneer het apparaat correct is aangesloten en gevoed
wordt via de gelijkstroombron, licht een groene
indicator op aan de voeding en licht de indicator voor
externe voeding 9~ op, op het bedieningspaneel.

Gelijkstroomvoedingsaansluiting van de Eclipse 5
Als de Eclipse 5 aangesloten is op gelijkstroomvoeding
in een voertuig, is het volgende van toepassing:

* De Eclipse 5 werkt op alle instellingen voor continu
debiet tot 3,0 I/min. en alle pulsdebietinstellingen
tot 9,0 (192 ml) bij gebruik met de
gelijkstroomvoeding in een auto.*

* De Eclipse 5 laadt de accu op bij gebruik met de
gelijkstroomvoeding in een auto en werking op
een continu debiet van 2 1/min. of minder, of bij
elke pulsinstelling.*

* Tijdens het opladen van de accu van de Eclipse 5,
is het accusymbool in beweging. Als de accu van
de Eclipse 5 niet oplaadt, is het accusymbool vast.

*De capaciteiten van de unit op gelijkstroom
zijn afhankelijk van het elektrisch systeem
van het voertuig. Bepaalde eigenschappen of
debietinstellingen zijn mogelijk niet beschikbaar
naargelang de beschikbare stroom van het
gelijkstroomstopcontact van het voertuig.

WAARSCHUWING: BLOKKEER

NOOIT DE OPENINGEN VAN DE
LUCHTINLAAT/-UITLAAT. DIT KAN

DE ZUURSTOFCONCENTRATOR DOEN

OVERVERHITTEN EN DE GOEDE
WERKING ERVAN BEINVLOEDEN.

WAARSCHUWING: ALS DE GELIJKSTROOMVOEDING
ONDER 11,5 VOLT ZAKT, SCHAKELT DE ECLIPSE 5
OVER OP DE ACCU (ALS DE ACCU AANWEZIG EN
OPGELADEN IS). DE INDICATOR VOOR EXTERNE
VOEDING BLUFT MOGELIJK BRANDEN.

LET OP: de gelijkstroomvoeding
A is ontwikkeld voor elektrische

voertuigsystemen met minimaal 12 VDC

(150 watt). Probeer het niet te bedienen

met elektrische systemen van 6V,

24V of overige elektrische systemen

in voertuigen. De prestaties van het

apparaat kunnen hinder ondervinden

van een systeem van 120 watt

gelijkstroom.

Opmerking: bij gebruik van het apparaat met een
gelijkstroomvoedingsbron is het mogelijk dat de
accu niet oplaadt als de gelijkstroomvoedingsbron
onvoldoende stroom levert. De Eclipse zal de stroom
eerst gebruiken om het apparaat te laten werken.
Eventuele resterende stroom wordt gebruikt voor
compensatielading van de accu.

Opmerking: om na te gaan of het apparaat
gelijkstroom gebruikt, controleert u of de indicator
voor externe voeding brandt. Als u een pieptoon
hoort, kan dit duiden op verlies van externe voeding.
Controleer of de groene ledlamp voor accuvoeding
aan of uit is. Als de accu van de gelijkstroom wordt
losgekoppeld, is er geen ladingverlies tijdens gebruik
van het apparaat. Als de indicator niet brandt, wordt
het apparaat gevoed door de accu.

Mogelijke instellingen bij werking op gelijkstroom
voor de Eclipse 5

Debietinstelling Bolushoeveelheid

(Imin.) Continu (ml) Puls
0,5 Ja - -
1,0 Ja 16 Ja
1,5 Ja 24 Ja
2,0 Ja 32 Ja
2,5 Ja 40 Ja
3,0 Ja 48 Ja
- - 56 Ja
- - 64 Ja
- - 72 Ja
- - 80 Ja
- - 88 Ja
- - 96 Ja
- - 128 Ja
- - 160 Ja
- - 192 Ja
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WAARSCHUWING: DE WERKELUKE
PRESTATIES VAN DE ECLIPSE

5 ZIJN AFHANKELUK VAN DE
GEBRUIKSOMSTANDIGHEDEN

VAN HET MOTORVOERTUIG EN DE
PRESTATIEKENMERKEN OF TOESTAND

VAN HET ELEKTRISCHE SYSTEEM ERVAN.




Oplaadbaar voedingspatroon (accu)

Oplaadbaar
voedingspatroon (accu)
Artikelnr. 7082-SEQ

De Eclipse 5 kan gevoed worden met het meegeleverde
oplaadbare voedingspatroon (accu).

Installatie van de accu: plaats de accu dusdanig dat
hij in het lege accuvak glijdt. Duw de accu in het lege
vak tot hij in de juiste positie klikt en vlak is met de
achterzijde van het apparaat. Wanneer de accu correct
geinstalleerd is en de Eclipse 5 AAN staat, zal de
voedingspatroonmeter worden weergegeven op het
bedieningspaneel. (Als er GEEN accu geinstalleerd
is, zal de voedingspatroonmeter niet oplichten.) Het
apparaat zal wel functioneren op externe voeding.

Trek de zwarte hendel naar omlaag om de accu te
verwijderen. Verwijder de accu uit de Eclipse 5 terwijl
u de hendel naar OMLAAG trekt.

Gebruiksduur van de accu: de gebruiksduur van de accu
wordt weergegeven bovenaan het bedieningspaneel.

De gebruiksduur wordt beinvloed door verschillende
factoren, zoals de debietinstelling, puls of continu
debiet en het ademhalingsritme. De tabel 'Standaard
bedrijfsduur voor nieuwe voedingspatronen' geeft
ramingen weer voor de gebruiksduur van de Eclipse

5 met een nieuwe, volledig opgeladen accu, op

basis van de opgegeven debietinstellingen en
bedrijfsvoorwaarden.

WAARSCHUWING: VOOR
ZUURSTOFCONCENTRATORS MET
ACCU'S: BEWAAR DE ACCU OP EEN
KOELE EN DROGE PLAATS OM DE
LEVENSDUUR ERVAN TE VERZEKEREN.
LANGDURIGE OPBERGING VAN DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR BlJ HOGE
TEMPERATUREN OF MET EEN VOLLEDIG
GELADEN OF ONTLADEN ACCU, KAN DE
LEVENSDUUR VAN DE ACCU BEPERKEN.
PROBEER NIET OM DE ACCU TE OPENEN.
DE ACCU BEVAT GEEN ONDERDELEN DIE
DOOR DE GEBRUIKER KUNNEN WORDEN
ONDERHOUDEN. HOUD ACCU'S BUITEN
HET BEREIK VAN KINDEREN.

A

Eerste oplaadbeurt van de accu

De nieuwe accu die bij uw Eclipse 5 wordt geleverd,
is niet volledig opgeladen bij vertrek uit de fabriek.
Voordat u de Eclipse 5 voor de eerste keer in gebruik
neemt, moet de accu volledig worden opgeladen.

Laat de accu volledig opladen op wisselstroomvoeding
met de accu correct geinstalleerd in het voedingsvak
van het apparaat. De accu is volledig opgeladen

als de staafjes van de voedingspatroonmeter op het
bedieningspaneel niet meer afwisselend oplichten.

De eerste oplaadbeurt van de accu kan gebeuren met

de Eclipse aan of uit, en aangesloten op een wissel- of
gelijkstroomvoedingsbron. De Eclipse kan worden
gebruikt terwijl de accu ontlaadt of oplaadt. Afhankelijk
van de debietinstelling, kan het 2 tot 5 uur duren om
een capaciteit van 80% te bereiken met een volledig
lege accu. De accu laadt ook op wanneer de Eclipse
aangesloten is op wissel- of gelijkstroomvoeding terwijl
het apparaat uitgeschakeld is.

AN

LET OP: als de auto waarin u de
zuurstofconcentrator gebruikt
uitgeschakeld is, moet het apparaat
worden losgekoppeld en uit de

auto worden verwijderd. Berg de
zuurstofconcentrator niet op in een
heel warme of koude auto of andere,
gelijkaardige omgevingen met een
hoge of lage temperatuur. Laat de
zuurstofconcentrator of de voedingsbron
NIET aangesloten op het voertuig als de
ontsteking in de uit-stand staat. Dit kan
de batterij van het voertuig ontladen.

LET OP: gebruik alleen accu's die afkomstig zijn van
de fabrikant. Neem contact op met de leverancier
van uw apparatuur of met de bevoegde lokale
autoriteiten voor de afdankingsrichtlijnen voor een

correcte afdanking van accu's.
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g% * De accu's zijn recyclebaar. *

Als de gelijk- of wisselstroomvoeding onderbroken
wordt, zal de Eclipse 5 een pieptoon laten horen

en automatisch overschakelen op accuvoeding,

indien de accu aanwezig en geladen is. Wanneer de
wisselstroom wordt hersteld, laat de Eclipse 5 een
pieptoon horen en begint de accu automatisch opnieuw
op te laden, als de accu nog niet volledig is opgeladen
of te warm is. Als de accu niet aanwezig of volledig
ontladen is bij een wisselstroomonderbreking, zal

de Eclipse 5 uitschakelen en een alarm laten horen.

De accu is volledig ontladen als de staafjes van de
voedingspatroonmeter op het bedieningspaneel niet
langer oplichten. Het apparaat geeft een geel lampje weer
en laat 120 seconden lang een pieptoon horen. Het geel
lampje blijft branden en het alarm wordt na 20 seconden
herhaald totdat het apparaat volledig uitvalt.

Opmerking: houd de AAN/UIT-knop van de Eclipse 5
minstens 5 seconden lang ingedrukt om het hoorbare
alarm voor stroomverlies uit te schakelen. Het alarm
wordt ook uitgeschakeld wanneer u de Eclipse 5

Standaard oplaadduur van de accu

De standaard oplaadduur om een laadcapaciteit van 80%
te bereiken met een volledig lege accu bedraagt tussen

2 tot 5 uur, athankelijk van de debietinstelling van

het apparaat. Wanneer de accu volledig opgeladen is,
zullen de staafjes van de meter niet langer afwisselend
oplichten. De accu kan opgeladen worden wanneer

de Eclipse 5 is uitgeschakeld en aangesloten op het
stroomnet.

Als de accu te warm wordt tijdens het ontladen, start het
opladen pas wanneer de accu voldoende is afgekoeld.
Dit proces kan versneld worden door de accu te
verwijderen om af te koelen.

Wanneer de Eclipse 5 werkt op de gelijkstroomvoeding,
wordt de accu opgeladen terwijl de unit in bedrijf

is aan 2 I/min. of minder als er voldoende stroom
beschikbaar is.

Standaard gebruiksduur van een voedingspatroon
bij een laadcapaciteit van 80%

2 minuten aansluit op een externe wisselstroomvoedin: Continu  Accuduur  Pulsinstelling  Accuduur
P 9 1 debiet (12 BPM) (12 BPM)
Standaard gebruiksduur van een nieuw 0,5 I/min. 4,0 uur 16ml-1,0 3,0 uur
voedingspatroon 1min.  3,5uur 24ml-1,5 3,0 uur
i 1,5l/min. 2,5 32ml-2,0 3,0
ggsit;r;u Accuduur  Pulsinstelling ,(A1c2c léc:,l:\;ll)r min aur m aur
2 l/min. 2,0 uur 40ml-2,5 3,0 uur
0,5 I/min. 4,4 uur - - -
T 37ur 6ml-1.0 54 uur 2,5/min. 1,5 uur 48 ml-3,0 3,0 uur
2 l/min. 2,0 uur 32ml-2,0 5,1 uur 3 |/min. 1,3 uur 56 ml - 3,5 3,0 uur
3 I/min. 1,3 uur 48 ml - 3,0 4,9 uur 64 ml-4,0 3,0 uur
64 ml - 4,0 4,0 uur 72ml-45 3,0 uur
80 ml-5,0 3,7 uur 20 m-50 "
9% ml-60  35uur m-> o U
128ml-7  2,5uur 88 ml-55 2,5 uur
160 ml - 8 2,0 uur 96 ml - 6,0 2,5 uur
192ml-9  1.7uur 128ml-7,0 2,0 uur
160 ml - 8,0 1,5 uur
Opmerking: gebruik van de zuurstofconcentrator 192 ml-9,0 1,5 uur

buiten het normale bedrijfstemperatuurbereik kan de
prestaties beinvloeden en de zelfstandige gebruiksduur
van de accu verminderen en/of de oplaadduur van de
accu verlengen. (Raadpleeg de Specificaties in deze
handleiding.) Uw accu zal een langere zelfstandige
gebruiksduur genieten als u de Eclipse 5 gebruikt in
pulsmodus (goedgekeurd door de arts).
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Het eerste gebruik van de Eclipse 5

Stap 1: Uw Eclipse 5 plaatsen voor gebruik
Plaats de Eclipse 5 in een goed Luchtinlaatfilter
geventileerde, verlichte ruimte.

Zorg ervoor dat de luchtinlaat- en

-uitlaatopeningen niet worden

geblokkeerd.

Plaats de Eclipse 5 dusdanig dat
visuele en geluidsindicatoren of
-alarmen zichtbaar en hoorbaar zijn.

Controleer of de luchtinlaatfilter
aanwezig is voordat u de

Eclipse 5 inschakelt. Als de
luchtinlaatfilter ontbreekt, dient u
contact op te nemen met uw thuiszorgverlener. Als de
luchtinlaatfilter vuil is, kunt u hem wassen met een
warm sopje, spoelen met helder water en laten drogen
voordat u de filter terug plaatst. Vervang het filter
indien nodig door een nieuw, schoon luchtinlaatfilter.

Uitlaatopening

Sluit het apparaat aan op een geaard wisselstroomcontact,
een gelijkstroomvoeding of controleer of er een volledig
geladen accu geinstalleerd is.

Stap 2: @9ia Schakel het apparaat IN en

laat het opwarmen.

Houd de 'AAN/UIT'-knop twee (2) seconden lang
ingedrukt om de Eclipse 5 IN te schakelen. Er wordt
een korte hoor- en zichtbare zelftest uitgevoerd.
Controleer of alle voedingsindicatoren oplichten en u
een zoemer hoort om na te gaan of het apparaat correct
functioneert.

De Eclipse 5 heeft een indicator voor
zuurstofconcentratie (IZC) ingebouwd. De IZC volgt
continu de zuurstofoutput van het apparaat en voorziet
een groen licht (normaal), een geel licht (waarschuwing)
en een zoemer. Deze indicatoren branden allemaal
tijdens de zelftest bij het opstarten. Na inschakeling

van het apparaat dient u vijf (5) minuten te wachten tot
het de gespecificeerde prestaties bereikt. Als alleen het
groene indicatorlampje brandt, heeft het apparaat de
gespecificeerde prestaties bereikt.

Stap 3: Sluit de zuurstoftoevoerslang of

de neuscanule aan op de zuurstofuitgang.
Vervang de canule en zuurstoftoevoerslang

regelmatig, overeenkomstig de aanbevelingen van uw
thuiszorgverlener. Raadpleeg uw thuiszorgverlener
voor informatie over de schoonmaak en vervanging
van slangen en canules.

Opmerking: controleer of de canule correct is geplaatst
en goed vastzit. Zo kan de zuurstofconcentrator

correct de ademhaling detecteren voor de toediening
van zuurstof. Tijdens het inademen, moet u de
zuurstoftoediening via de takken van de neuscanule
horen of voelen. De correcte plaatsing en positionering
van de takken van de neuscanule in uw neus zijn van
cruciaal belang voor de zuurstofhoeveelheid die naar het
ademhalingsstelsel van de eindgebruiker wordt geleid.

Stap 4: O De debietmodus selecteren
Druk op de debietmodusknop om de gewenste modus
te selecteren. Door herhaaldelijk op de knop te
drukken, schakelt u tussen Pulsdosering en Continu
debiet. De correcte modus en instelling worden
voorgeschreven door uw arts.

Werking modus continu debiet:

Bij Continu debiet stroomt er continu zuurstof
(gemeten in liters per minuut - I/min.) door de slang
en neuscanule.

Werking pulsdoseringsmodus:

Bij gebruik in pulsmodus wordt een bolus van
zuurstof (gemeten in milliliters - ml) toegediend bij
inademing. Gebruik GEEN luchtbevochtiger in de
Pulsdoseringsmodus.

Om een correcte verzadiging te garanderen, dient u
over een voorschrift voor pulsdosering te beschikken
van uw arts, aangepast aan uw behoeften in rust,

in beweging en bij reizen op hoogte. Neem contact
op met uw zorgverlener voor een voorschrift en
reisformulieren.

In de modus Pulsdosering levert de Eclipse 5 een
continu zuurstofdebiet wanneer er geen ademhaling
wordt gedetecteerd. Het apparaat controleert elke

15 seconden automatisch of er wordt ingeademd.
Wanneer er een inademing wordt gedetecteerd, schakelt
het apparaat opnieuw over naar bolustoediening. Druk
op de debietmodusknop om de Pulsdosering te verlaten
en over te gaan naar Continu debiet.
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Pulsdoseringsmodus en autoSat-functies

Uw Eclipse 5 beschikt over een kenmerk genaamd
autoSAT® dat een consistent gedoseerde zuurstofbolus
voor tot 40 ademhalingen per minuut levert (zie de tabel
voor het max. aantal ademhalingen hieronder). Als uw
adembhaling versnelt, bijvoorbeeld bij het wandelen, dient
de autoSAT aan de hand van een servomechanisme de
aangewezen bolushoeveelheid toe. autoSAT-technologie
is eigendom van CAIRE en wordt uitsluitend gebruikt in
de pulsmodus.

Max. ademhalingsritme

Wissel-
Bolus- stroom- Ge-
Pulsdo-  hoeveel-  voedingen lijkstroom-
Sﬁ:;:‘gs heid voedingspa- voeding
ling (+ 15%) troon (accu)
ml Max. adem-  Max. adem-
halingsritme halingsritme
1,0 16 40 40
2,0 32 40 40
£ 30 48 40 40
2740 64 40 31
£ 50 80 37 25
E_60 96 31 20
K] 7 128 23 15
2 8 160 18 12
o« 9 192 15 10

Opmerking: het bolusvolume vermindert wanneer het
ademhalingsritme het opgegeven bereik overschrijdt.

Opmerking: de instelling van de pulsdosering (1-9) is

Opmerking: bestemd voor de leverancier van de
apparatuur: De volgende accessoires voor toediening
van zuurstof worden aanbevolen voor gebruik met de
zuurstofconcentrator:

o Neuscanule met 2,1 m (7 ft.) lange slang:
Onderdeelnr. 5408-SEQ

© Raadpleeg de Accessoirecatalogus (Onderdeelnr.
ML-LOX0010) op www.CAIREmedical.com voor extra
aanbevolen accessoires.

Een brandbeveiliging is verplicht bij gebruik met een
canule.

o CAIRE verkoopt de OxySafe™. Dit accessoire

is bestemd voor gebruik in combinatie met de
zuurstofconcentrator. De OxySafe™ is een thermische
zekering om de gasstroom te stoppen als de
stroomafwaartse canule of zuurstofslang in brand
raakt en verbrandt tot aan de OxySafe. De OxySafe™
wordt in lijn met de neuscanule of zuurstofslang
geplaatst, tussen de patiént en de zuurstofuitgang van
de Eclipse 5.

Voor een correct gebruik van de OxySafe dient u
steeds de aanwijzingen van de fabrikant te raadplegen
(inbegrepen in elke OxySafe-kit).

CAIRE biedt een OxySafe™-kit bestaande uit een
hoofdband voor de canule, OxySafe™ en een slang
van 2,1 m (7 ft.): Onderdeelnr. 20629671.

)
Stap 5: © Regel de debietinstelling op
het voorgeschreven niveau
Regel de debietinstelling aan de hand van de
debietinstellingsknoppen overeenkomstig het
voorschrift van uw arts.

niet gelijk aan I/min.
WAARSCHUWING: VOOR ELKE PATIENT
MOETEN INDIVIDUELE INSTELLINGEN
VOOR PULSDOSERING WORDEN
BEPAALD OVEREENKOMSTIG DE
BEHOEFTE IN RUST, IN BEWEGING EN

TUDENS REIZEN.

WAARSCHUWING: DE ECLIPSE 5 IS MOGELIJK
NIET IN STAAT ALLE ADEMHALINGEN WAAR TE
NEMEN IN DE PULSMODUS. ALS DE ECLIPSE 5
NIET REAGEERT OP UW ADEMHALINGEN, VRAAG
DAN AAN UW THUISZORGVERLENER OM DE
GEVOELIGHEIDSINSTELLING TE CONTROLEREN.
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BELANGRIJK DAT ALLEEN HET
VOORGESCHREVEN ZUURSTOFNIVEAU
WORDT GEKOZEN. WIJZIG DE
DEBIETSELECTIE NIET TENZI) DIT WERD
AANGEGEVEN DOOR EEN BEVOEGDE
CLINICUS.

u WAARSCHUWING: HET IS ERG

Stap 6: Ingebruikneming van uw Eclipse 5
Adem normaal door de neuscanule.

Stap 7: Gebruik van de universele trolley
De universele trolley is ontworpen voor gebruik op
voetpaden en gelijkaardige oppervlakken.

Lijn de locaticopeningen onderaan
het apparaat uit met de lipjes op de
universele trolley.

Plaats de grote van schroefdraad
voorziene schroef in de daartoe
voorziene opening aan de
achterzijde van de Eclipse 5. Draai




de knop op de trolley handmatig
vast tot de universele trolley stevig

vastzit aan het apparaat.

Druk de drukknop van de
handgreep van de universele
trolley in om de hoogte ervan te

regelen.

Stap 8: C Schakel het apparaat uit
Houd de '"AAN/UIT'-knop twee (2) seconden lang
ingedrukt om de Eclipse 5 UIT te schakelen.

Bewaar de Eclipse 5 maximaal 1 maand lang op een
koele en droge plaats. De Eclipse 5 moet minstens

2 uur per maand functioneren om een goede werking
te garanderen.

Opmerking: laat uw Eclipse 5 NIET werken en wandel
er niet mee rond als er een luchtbevochtiger aan is
bevestigd. Verwijder de fles van de luchtbevochtiger
voordat u zich ermee verplaatst. Leg de Eclipse 5 NIET
neer terwijl de fles van een luchtbevochtiger er aan is
bevestigd.

Probleemoplossingstabel voor de gebruiker

Negeer geen alarmen

A

WAARSCHUWING: DE FABRIKANT RAADT AAN OM EEN ALTERNATIEVE BRON VOOR EXTRA
ZUURSTOF TE GEBRUIKEN IN GEVAL VAN EEN STROOMUITVAL, ALARMSITUATIES OF MECHANISCHE
STORINGEN. RAADPLEEG UW ARTS OF DE LEVERANCIER VAN UW APPARATUUR VOOR HET
VEREISTE SOORT RESERVESYSTEEM.

Geel lampje

Symptoom

Mogelijke oorzaak

Wat kunt u doen

Vast geel lampje. Er is
geen hoorbaar alarm.

De Eclipse 5 heeft een
probleem gedetecteerd
met de aansluiting naar
het voedingspatroon.

1) Verwijder het voedingspatroon en installeer het opnieuw om
zeker te zijn dat het goed geplaatst is in de concentrator.

2) Installeer indien mogelijk een afzonderlijk voedingspatroon in
de Eclipse 5.

3) Neem contact op met uw zorgverlener als dit probleem blijft
aanhouden.

Het gele lampje brandt.
Het accusymbool
knippert op het
LCD-scherm.

Het voedingspatroon
van de Eclipse 5 is
mogelijk warm.

1) Sluit de Eclipse 5 opnieuw aan op de externe voeding of
installeer een volledig geladen voedingspatroon in de Eclipse 5.
Laat het voedingspatroon 30 minuten afkoelen buiten de
concentrator.

2) Laad het voedingspatroon opnieuw op met
wisselstroomvoeding.

3) Vervang het voedingspatroon als er een ander exemplaar
beschikbaar is.

4) Neem contact op met uw zorgverlener als het probleem blijft
aanhouden.

Het gele lampje brandt.
Het accusymbool
knippert op het
LCD-scherm.

De spanning

van het Eclipse
5-voedingspatroon
is laag.

1) Sluit de Eclipse 5 aan op een wisselstroomvoedingsbron en laad
het voedingspatroon opnieuw op of vervang het door een ander
patroon.

Het gele lampje brandt.
Het groene lampje
brandt niet.

De Eclipse 5 heeft
een belemmering
gedetecteerd die het
debiet vermindert of
blokkeert.

1) Maak het inlaatfilter van de behuizing schoon en bevestig die
opnieuw.

2) Controleer of de canule niet geplooid of geblokkeerd is.
Controleer bij gebruik van een luchtbevochtiger of de fles correct
is gevuld en geen blokkering veroorzaakt.

3) Controleer of de Eclipse 5 naar behoren geventileerd wordt. Het
apparaat moet minstens 7,5 cm (3 inch) van andere oppervlakken
verwijderd zijn om de openingen niet te belemmeren.

4) Als het probleem blijft aanhouden, schakel dan over naar een
andere zuurstofbron en neem contact op met uw zorgverlener
voor ondersteuning.
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Alarmtabel
Alarm Tekst op LCD Groen | Geel Audio Code
Alles in orde, opwarming voltooid | GEEN ALARM AAN uiT uIT 000
Opwarming 02 < 85% 02 LAAG AAN AAN Geen pieptoon 008
Geen adem gedetecteerd GEEN ALARM AAN uIT uiT 000
(minder dan 45 seconden)
Geen adem gedetecteerd P<-->C AAN AAN 1 alarmpieptoon die 200
(langer dan 45 seconden) om de 20 seconden
wordt herhaald
Communicatie met één draad EEN DRAAD AAN AAN 1 alarmpieptoon die 100
verbroken OF UIT om de 20 seconden
wordt herhaald
Accu kan niet worden opgeladen | LADER AAN AAN 1 alarmpieptoon die 001
OF UIT om de 20 seconden
wordt herhaald
Storing omgevingsdruk OMG.DRUK AAN AAN 1 alarmpieptoon die 004
OF UIT om de 20 seconden
wordt herhaald
02 < 85% (na opwarming) 02 LAAG uiT AAN 1 alarmpieptoon die 008
om de 20 seconden
wordt herhaald
Debietfout > +/- 10% DEBIET uiT AAN 1 alarmpieptoon die 020
om de 20 seconden
wordt herhaald
Warme accu > 60 °C WARME ACCU AAN AAN 1 alarmpieptoon die 002
om de 20 seconden
wordt herhaald
Accu bijna leeg ACCU BIINA LEEG | AAN AAN 1 alarmpieptoon die 010
. . om de 20 seconden
(5% resterende batterijcapaciteit) wordt herhaald
Stroomverlies kR uIT AAN 1 alarmpieptoon die 040
200 seconden lang om
de 20 seconden wordt
herhaald
Storing STORING XX uIT AAN 1 alarmpieptoon die 080

200 seconden lang om
de 20 seconden wordt

herhaald
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Andere alarmomstandigheden

Symptoom

Mogelijke oorzaak

Wat kunt u doen

In de pulsmodus versnelt
de compressor en licht de
led van de pulsmodus op.

De Eclipse 5 kan
geen inademing

van de gebruiker
detecteren. Zie
pagina 18 voor meer
informatie over de
pulsmodus.

1) De pulsmodus werkt mogelijk niet correct als de gebruiker lijdt
aan een conditie die de neusdoorgangen belemmert/blokkeert.
(ziekte, afwijkingen van het septum, enz.)

2) Controleer of de canule niet langer is dan 2,1 meter (7 ft.).

3) Controleer of de canule geen plooien of blokkering in de slang
vertoont.

4) Als er een luchtbevochtigerfles is aangesloten, verwijder dan
de fles en sluit de canule rechtstreeks op de uitgang aan.
De pulsmodus werkt niet als er een luchtbevochtigerfles is
geinstalleerd.

5) Neem contact op met uw zorgverlener als het probleem blijft
aanhouden.

Het voedingspatroon
ontlaadt terwijl het
apparaat aangesloten
is op een wissel- of

gelijkstroomvoedingsbron.

De Eclipse 5
ontvangt geen
stroom van de
aangesloten
voeding.

1) Controleer of het stopcontact stroom levert. Sluit de voeding
niet aan op een dimmercircuit of meervoudige contactdoos.

2) Controleer of de kabelaansluitingen op de voedingsbron stevig
vastzitten in het wandcontact/het voertuig en de concentrator.
Als u wisselstroomvoeding gebruikt, controleer dan ook de
aansluiting op de transformator van de voedingsbron.

3) Controleer of de indicatorlampjes van de voeding branden.
- Er brandt een groen lampje op de behuizing van de voeding.

- Er brand een groen lampje op het bedieningspaneel van de
Eclipse 5-concentrator (in de vorm van een stroomsnoer).

4) Als de ledlampjes niet branden, koppel dan alle aansluitingen
van de voeding 20 seconden lang los en sluit het geheel
opnieuw aan.

5) Neem contact op met uw zorgverlener als het probleem blijft
aanhouden.

De zelfstandige
gebruiksduur van het
voedingspatroon (accu)
is niet zo lang als zou
moeten.

Het voedingspatroon
werd niet volledig

1) Sluit de accu aan op de wisselstroomvoeding om de accu op
te laden. Laat de accu 2 tot 5 uur opladen en controleer of het
accupictogram een vol niveau weergeeft en niet knippert.

opgeladen. 2) Zie de handelingen voor de symptomen van
'Het voedingspatroon laadt niet op' hieronder.
De Eclipse 5 1) Controleer of u het debiet gebruikt dat werd voorgeschreven

functioneert niet
met het verwachte
debiet.

door uw arts en dat puls of continu debiet wordt gebruikt zoals
vereist.

Het voedingspatroon
levert niet de
gespecificeerde
prestaties.

1) Probeer om de accu volledig te ontladen. Doe dit door de
Eclipse 5 op accuvoeding te laten werken tot het apparaat
volledig uitschakelt. Verwijder vervolgens de accu en laat hem
ongeveer 30 minuten afkoelen. Plaats de accu terug in de
Eclipse 5 en laat hem opladen op wisselstroomvoeding.

2) Als de accu na het uitvoeren van stap 1 nog steeds niet de
verwachte zelfstandige gebruiksduur biedt, neem dan contact
op met uw zorgverlener.

PN 21182453-C4 C| Gebruikershandleiding 183 - NL I




Symptoom

Mogelijke oorzaak

Wat kunt u doen

Het voedingspatroon
(accu) laadt niet op.

De Eclipse 5
ontvangt geen
externe wissel- of
gelijkstroomvoeding
om de accu op te
laden.

1) Controleer of de wissel- of gelijkstroomvoeding stroom
levert. Sluit de voedingshron niet aan op een wisselstroom-
dimmercircuit of meervoudige contactdoos.

2) Controleer of de kabelaansluitingen op de voedingsbron stevig
vastzitten in het wandcontact/het voertuig en de concentrator.
Als u wisselstroomvoeding gebruikt, controleer dan ook de
aansluiting op de transformator van de voedingsbron.

3) Controleer of de indicatorlampjes van de voeding branden.
- Er brandt een groen lampje op de behuizing van de voeding.

- Er brand een groen lampje op het bedieningspaneel van de
Eclipse 5-concentrator (in de vorm van een stroomsnoer).

4) Als de ledlampjes niet branden, koppel dan alle aansluitingen
van de voeding 20 seconden lang los en sluit het geheel
opnieuw aan.

5) Neem contact op met uw zorgverlener als het probleem blijft
aanhouden.

De Eclipse 5
communiceert niet
naar behoren met
het voedingspatroon
om het op te laden.

1) Verwijder het voedingspatroon en installeer het opnieuw om
zeker te zijn dat het goed geplaatst is in de concentrator.

2) Controleer of u een vast geel licht ziet op de Eclipse 5 wanneer
de accu is geinstalleerd of een knipperend accupictogram
wanneer u de accu probeert op te laden. Als één van beide
symptomen aanwezig is, ga dan over naar stap 3.

3) Installeer indien mogelijk een afzonderlijk voedingspatroon in
de Eclipse 5. Als het reservepatroon correct werkt, dient het
oorspronkelijke patroon te worden vervangen.

4) Neem contact op met uw zorgverlener als het probleem niet
opgelost is.
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Reiniging, zorg en routineonderhoud

Routineonderhoud

Onderhoudsbeurten aan interne onderdelen in de
behuizing van de Eclipse 5 moeten worden uitgevoerd
door bevoegd technisch personeel dat door CAIRE
getraind werd.

Preventief onderhoud (PO) dat moet worden uitgevoerd
op jaarlijkse basis. Raadpleeg uw zorgverlener om

een PO-schema op te stellen. Uw thuiszorgverlener of
bevoegde monteur zal de alarmen, de interne 9 volt-
batterij, de accu, de interne filters en andere onderdelen
inspecteren volgens noodzaak.

Zorg en reiniging van het apparaat door
de gebruiker

Vervanging van de canule

Vervang de toevoerslang en canule regelmatig
overeenkomstig de aanbevelingen van uw
thuiszorgverlener. Uw arts of thuiszorgverlener zal
u informatie geven over reiniging, ontsmetting en
vervanging.

Opmerking: volg altijd de instructies voor correct
gebruik van de fabrikant van de canule. Plaats
de wegwerpcanule terug volgens de instructies
van de fabrikant ervan of van de leverancier van
uw apparatuur. Bijkomende benodigdheden zijn

beschikbaar bij de leverancier van uw apparatuur.

Luchtinlaatfilter

Via de luchtinlaat bovenaan de achterzijde van het
apparaat wordt omgevingslucht opgenomen. Het
luchtinlaatfilter schoonmaken is het belangrijkste
onderhoud dat u als gebruiker zult uitvoeren. Door

het luchtinlaatfilter schoon te houden, zal uw Eclipse

5 correct blijven functioneren. Controleer het
luchtinlaatfilter dagelijks en maak het filter minstens
eenmaal per week schoon aan de hand van de volgende
procedure:

—_

. Verwijder het luchtinlaatfilter;

2. Was het filter
in een sopje
van warm
kraantjeswater en
een milde zeep;

w

. Spoel het filter

grondig met helder

kraantjeswater
en knijp het
overtollige
water uit;

4. Laat het filter
drogen aan

de lucht;

5. Plaats het filter terug in de behuizing.

Reinigingstip: voorzie een tweede schone filter ter
vervanging voor het eerste terwijl die droogt.

LET OP: gebruik de zuurstofconcentrator
niet als het luchtinlaatfilter niet

is bevestigd. Als een tweede filter

is meegeleverd, plaatst u het
‘vervangingsfilter' voordat u het
vervuilde filter reinigt. Maak het vuile
filter schoon in een sopje en laat het
volledig drogen voor gebruik.

AN

Opmerking: de fabrikant raadt niet aan om deze
apparatuur te steriliseren.

Opmerking: gebruik de zuurstofconcentrator niet als
het luchtinlaatfilter niet is bevestigd. Als een tweede
filter is meegeleverd, plaatst u het 'vervangingsfilter'
voordat u het vervuilde filter reinigt. Maak het vuile

filter schoon in een sopje en laat het volledig drogen
voor gebruik.

Het luchtinlaatfilter moet jaarlijks worden vervangen.
Als de Eclipse 5 in een stoffige omgeving wordt
gebruikt, kan het nodig zijn om de filter vaker te
vervangen. Laat de Eclipse niet langer dan 5 minuten
werken zonder luchtinlaatfilter.

Wisselstroomvoeding, gelijkstroomvoeding,
stroomsnoer en behuizing:

Schakel de Eclipse 5 UIT en koppel het apparaat

los van wissel- of gelijkstroomvoeding voordat u

het apparaat schoonmaakt of ontsmet. Spuit NIET
rechtstreeks op de behuizing. Gebruik een vochtige
(geen natte) doek of spons. Besproei de doek of spons
met een milde detergentoplossing om de behuizing en
voedingsbronnen schoon te maken. Gebruik Lysol®
Brand II-ontsmettingsmiddel (of een gelijkaardig
product) om de Eclipse 5 te ontsmetten. Ga te werk
overeenkomstig de aanbevelingen van de fabrikant
van het schoonmaakmiddel.
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WAARSCHUWING: RISICO OP
ELEKTRISCHE SCHOKKEN. SCHAKEL

HET APPARAAT UIT EN HAAL DE
STEKKER UIT HET STOPCONTACT
VOORDAT U HET APPARAAT
SCHOONMAAKT. ZO VOORKOMT U
MOGELUKE ELEKTRISCHE SCHOKKEN OF
RISICO OP BRANDWONDEN. ALLEEN UW
LEVERANCIER VAN DE APPARATUUR OF
EEN BEVOEGD ONDERHOUDSTECHNICUS
MAG DE BEHUIZING VERWIJDEREN

OF HET APPARAAT ONDERHOUDEN.
GEBRUIK GEEN VLOEISTOF
RECHTSTREEKS OP HET APPARAAT. DE
LIJST MET AFGERADEN CHEMISCHE
STOFFEN OMVAT, MAAR IS NIET
BEPERKT TOT: ALCOHOL EN PRODUCTEN
OP ALCOHOLBASIS, PRODUCTEN OP
BASIS VAN GECONCENTREERD CHLOOR
(ETHYLEENCHLORIDE) EN PRODUCTEN
OP OLIEBASIS (PINE-SOL®, LESTOIL®).
DEZE STOFFEN MOGEN NIET WORDEN
GEBRUIKT OM DE PLASTIC BEHUIZING
VAN DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
SCHOON TE MAKEN. ZE KUNNEN HET
PLASTIC BESCHADIGEN.

GEBRUIK GEEN VLOEISTOF RECHTSTREEKS OP HET
APPARAAT. DE LIJST MET AFGERADEN CHEMISCHE
STOFFEN OMVAT, MAAR IS NIET BEPERKT TOT:
ALCOHOL EN PRODUCTEN OP ALCOHOLBASIS,
PRODUCTEN OP BASIS VAN GECONCENTREERD
CHLOOR (ETHYLEENCHLORIDE) EN PRODUCTEN OP
OLIEBASIS (PINE-SOL®, LESTOIL®). DEZE STOFFEN
MOGEN NIET WORDEN GEBRUIKT OM DE PLASTIC
BEHUIZING VAN DE ZUURSTOFCONCENTRATOR
SCHOON TE MAKEN. ZE KUNNEN HET PLASTIC
BESCHADIGEN.

Optionele luchtbevochtiger

Maak de luchtbevochtiger (indien toepasselijk)
dagelijks schoon om mogelijke besmetting te
voorkomen. Volg de aanbevelingen voor schoonmaak
van de thuiszorgverlener of de fabrikant van de
luchtbevochtiger. Raadpleeg uw thuiszorgverlener
voor geschikte opties voor de luchtbevochtiger en de
correcte plaatsing ervan. Vervang de luchtbevochtiger
maandelijks of overeenkomstig de aanbevelingen
van de fabrikant of uw thuiszorgverlener. (Vul de
luchtbevochtiger niet overmatig.)

/I\ LET OP: laat uw Eclipse 5 NIET

werken en wandel er niet mee rond
als er een luchtbevochtiger aan is

WAARSCHUWING: RISICO OP ELEKTRISCHE
SCHOKKEN. VERWIJDER HET STROOMSNOER UIT
HET STOPCONTACT VOORDAT U HET APPARAAT
SCHOONMAAKT OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN
EN BRANDGEVAAR TE VOORKOMEN. ALLEEN

UW LEVERANCIER VAN DE APPARATUUR OF EEN
BEVOEGD ONDERHOUDSTECHNICUS MAG DE
BEHUIZING VERWIDEREN OF HET APPARAAT
ONDERHOUDEN.

WAARSCHUWING: VOORKOM DAT DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR EN DE ACCU NAT
WORDEN OF DAT ER VLOEISTOF BINNENDRINGT
IN HET APPARAAT. DIT KAN LEIDEN TOT EEN
STORING OF KAN HET APPARAAT UITSCHAKELEN
EN EEN VERHOOGD RISICO OP ELEKTRISCHE
SCHOKKEN OF BRANDWONDEN MET ZICH
MEEBRENGEN.

WAARSCHUWING: MAAK DE BEHUIZING,

HET BEDIENINGSPANEEL EN HET
STROOMSNOER ALLEEN SCHOON MET EEN MILD
SCHOONMAAKMIDDEL EN EEN VOCHTIGE (GEEN
NATTE) DOEK OF SPONS, VEEG VERVOLGENS
ALLE OPPERVLAKKEN DROOG. LAAT GEEN
VLOEISTOF DOORDRINGEN IN HET APPARAAT.
BESTEED BIJZONDERE AANDACHT AAN DE
ZUURSTOFUITGANG VOOR DE CANULEAANSLUITING
OM TE VERZEKEREN DAT DEZE VRUJ IS VAN STOF,
WATER EN ANDERE DEELTJES.
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bevestigd. Verwijder de fles van de
luchtbevochtiger voordat u zich ermee
verplaatst. Leg de Eclipse 5 NIET neer
terwijl de fles van een luchtbevochtiger
er aan is bevestigd.

Universele trolley

Haal de universele trolley van de Eclipse 5 voordat
u de trolley schoonmaakt. Gebruik een vochtige
(geen natte) doek of spons en een milde zeep om
de trolley schoon te maken.

Voedingspatroon (accu)

De accu in de Eclipse 5 dient op een speciale manier
te worden behandeld om een lange levensduur en
optimale prestaties te garanderen. De CAIRE-accu
is de enige goedgekeurde accu die wordt aanbevolen
voor gebruik met de Eclipse 5.

Maak de accu schoon met een vochtige (geen natte)
doek of spons. Besproei de doek of spons eerst met
een mild detergent en maak vervolgens de behuizing
en de vergrendeling van de accu schoon.

CAIRE beveelt maandelijks onderhoud aan van de
accu: Laat de accu van de Eclipse 5 volledig ontladen
(geel licht en alarm). Sluit de Eclipse 5 aan op
wisselstroomvoeding en laat de accu volledig opladen.
Het apparaat hoeft niet te werken om de accu op te
laden (het opladen verloopt sneller).

Afvoer van de accu

Uw accu is herlaadbaar en recyclebaar. Bezorg
afgedankte accu's aan uw thuiszorgverlener voor een
correcte afvoer. U kunt ook contact opnemen met de
lokale autoriteiten voor inlichtingen over een correcte
afdanking van de accu.



EMC-test

Medicinsk udstyr kraever serlige forholdsregler angaende EMC og skal installeres og betjenes i henhold
til de EMC-oplysninger, der er angivet i dette afsnit.

Vejledning og fabrikantens erklaering — elektromagnetiske emissioner

Eclipse 5 er beregnet til brug i det elektromagnetiske miljg, der er angivet nedenfor. Kunden eller brugeren af
Eclipse 5 skal sikre, at det anvendes i et sadant milje.

Emissionstest

Overensstemmelse

Elektromagnetisk miljo — vejledning

RF-emissioner

Eclipse 5 anvender kun RF-energi til interne funktioner.

Gruppe 1 Derfor er RF-emissionerne meget lave og vil sandsynligvis
CISPR 11 ikke forarsage interferens i elektronisk udstyr i nerheden.
RF-emissioner

Klasse B
CISPR 11 . . . . . . .

- — Eclipse 5 er egnet til brug i alle bygninger, savel privatboliger

Harmoniske emissioner |\ » som bygninger direkte forbundet til det offentlige
IEC 61000-3-2 lavspaendingsnet, som forsyner bygninger anvendt til
Speendingsudsving/ beboelse.
flickeremissioner Overholder
IEC 61000-3-3
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Vejledning og fabrikantens erkleering — elektromagnetisk immunitet

Eclipse 5 er beregnet til brug i det elektromagnetiske miljg, der er angivet nedenfor. Kunden eller brugeren af
Eclipse 5 skal sikre, at det anvendes i et sadant milje.

Immunitetstest

Overensstemmelsesniveau

Elektromagnetisk miljo — vejledning

Elektromagnetisk milje —

+8 kV kontakt

Gulvene ber veere af tree, beton eller keramiske

vejledning +15 KV luft fliser. Hvis gulvene er beklaedt med syntetisk

IEC 61000-4-2 materiale, skal den relative fugtighed veere
mindst 30 %.

Elektrisk hurtig transient/ +2 kV Stremkvaliteten skal svare til et typisk

burst erhvervs- eller hospitalsmilje

IEC 61000-4-4

Stremstad +1 kv Stremkvaliteten skal svare til et typisk

IEC 61000-4-5 2 kV erhvervs- eller hospitalsmilje

Speendingsfald, 100V-240V Stromkvaliteten skal svare til et typisk erhvervs-

korte afbrydelser og eller hospitalsmilje Hvis brugeren af Eclipse 5

spaendingsvariationer kraever uafbrudt drift under stromafbrydelser,

pa stramforsyningens anbefales det, at Eclipse 5 forsynes med strom

indgangsledninger fra en nadstremsforsyning eller et batteri.

IEC 61000-4-11

Netfrekvensmagnetfelt IEC | 30A/m Netfrekvensmagnetfelterne skal veere pé et

61000-4-8 niveau svarende til niveauet pa en typisk
placering i et typisk kommercielt miljo eller et
hospitalsmilje.

Ledet RF 10 Vrms De Eclipse 5 voldoet aan alle toepasselijke

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz eisen inzake elektromagnetische compatibi-
liteit (EMC) volgens IEC 60601-1-2:2014, voor
woonomgevingen, bedrijfsomgevingen en
omgevingen met lichte industrie. Draagbare
en mobiele RF-communicatieapparatuur mag
niet dichter bij enig onderdeel van het appa-
raat, inclusief kabels, worden gebruikt dan de
aanbevolen scheidingsafstand van 10 cm. De
Eclipse 5 is ontworpen om te voldoen aan de
EMC-normen. Als u echter vermoedt dat de
prestaties van de machine (bijv. druk of flow)
worden beinvloed door andere apparatuur,
vergroot dan de afstand tussen de machine en
de mogelijke storingsbron.

Udstralet RF 9V/m to 85 V/m De Eclipse 5 voldoet aan Deel 15 van de

IEC 61000-4-3 Alle frequenties tot 5,785 GHz | FCC-regels en de RSS-normen voor vergun-

ningsvrije apparaten van Industry Canada. Het
gebruik ervan is onderhevig aan de volgende
twee voorwaarden: dit apparaat mag geen
schadelijke storing veroorzaken en het appa-
raat moet alle ontvangen storing accepteren,
waaronder storing die ongewenste werking
kan veroorzaken.

FCC ID: WAP2001
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Algemene informatie
voor vliegreizen

Voedingspatroon &
vliegreistabel

Tijdens het taxién, opstijgen en landen, moet de
Eclipse 5 uitgeschakeld en opgeborgen worden onder
de stoel of op een andere geschikte plaats, zodat de
gang of de doorgang voor de rij niet geblokkeerd is
wanneer de Eclipse 5 niet wordt gebruikt.

Tijdens het taxién, opstijgen en landen, moet de
gebruiker zich op een plaats bevinden die de toegang
tot of het gebruik van een gewone of nooduitgang,
evenals de rij met zitplaatsen voor andere passagiers
niet belemmert wanneer de Eclipse 5 in gebruik is.

De gebruiker mag zich niet in een uitgangrij bevinden
bij gebruik van de Eclipse 5.

Als de Eclipse 5 in gebruik is bij decompressie van
de cabine en het zuurstofsysteem van de cabine
wordt ingeschakeld, dient de gebruiker het gebruik
van de Eclipse 5 te stoppen en over te gaan op het
zuurstofsysteem van het vliegtuig. De Eclipse 5 moet
worden uitgeschakeld wanneer het zuurstofsysteem
van het vliegtuig in gebruik is.

Voor de reis moet de gebruiker controleren of de
Eclipse 5 zich in goede staat van werking bevindt.

Deze tabellen berekenen alleen de viuchtduur.
Houd ook rekening met de tijd buiten de viucht
zelf (check-in, veiligheidscontrole enz.) en
reisonderbrekingen.

De meeste luchtvaartmaatschappijen
% vereisen dat u over een geschikt aantal
volledig opgeladen accu's beschikt om
het apparaat van stroom te voorzien
gedurende minstens 150% van de verwachte maximale
duur van de reis (vluchttijden, tijd op de grond, voor en
na de vlucht, tijdens verbindingen en voor onverwachte
vertragingen).
Het is aanbevolen om steeds een extra accu
te voorzien wanneer u reist.
Elke luchtvaartmaatschappij heeft specifieke
vereisten voor reizen met zuurstof.
Neem minstens 48 uur voor vertrek contact op met
de luchtvaartmaatschappij om te laten weten dat u
met Eclipse 5 zult reizen.

Continu debiet
VLUCHTDUUR (in uren)*

LET OP: de regelgeving van het
Amerikaanse Department of
Transportation (DOT - Ministerie van
Vervoer) en de Verenigde Naties (VN)
eisen dat de accu uit het apparaat
wordt verwijderd tijdens internationale
vluchten als de zuurstofconcentrator
wordt ingecheckt als bagage. Wanneer
de zuurstofconcentrator wordt vervoerd,
moet de accu ook verwijderd en correct
verpakt worden.

AN

SeQual®, Eclipse 5° en autoSAT® zijn handelsmerken van CAIRE Inc., Ball Ground, GA 30107
Salter Labs® is een gedeponeerd merk van Salter Labs, Arvin, CA 92303

Lysol® is een gedeponeerd handelsmerk van Reckitt Benckiser, VK.

Pine-Sol® en Lestoil® zijn gedeponeerde handelsmerken van The Clorox Company.

Copyright © 2017 Chart Industries ~ Chart Industries behoudt zich
het recht voor om te allen tijde zonder voorafgaande kennisgeving
en zonder verdere verplichtingen of gevolgen producten uit het
assortiment te halen en om prijzen, materialen, uitrusting, kwaliteit,
beschrijvingen, specificaties en/of processen van producten te
wijzigen. Alle hierin niet uitdrukkelijk genoemde rechten zijn, waar
van toepassing, voorbehouden.

GESCHAT AANTAL NODIGE VOEDINGSPATRONEN
*De tabel houdt rekening met een standaardvereiste met een
duur van 150%.

Pulsdoseringsmodus

VLUCHTDUUR (in uren)*
1,012,030
111 (1 1
1501 [1 [2
Q2 2 (1 1 )2
Slsh [+ |2
E 3 |1 1 2
% 35[1 |2 |2
24 1 2 |2
>la5[1 [2 |2
5 |1 [2 |2
55(1 (2 |2
6 [1 |2
De tabel is gebaseerd op 20 ademhalingen per minuut,
alleen voor pulsdosering.
2
2
1 12

De tabel is gebaseerd op 15 ademhalingen per minuut,
alleen voor pulsdosering.
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Brugerkontrolelementer og indikatorer for systemstatus

Interne symboler

"" Indikator for ekstern strom

Denne side op Reg.nr. 0623

@ Maler for batteristatus

Skrebelig — skal handteres forsigtigt.
Reg.nr. 0621

-+ ] Batterisymbol

A Ampere

Ma ikke udsettes for regn. Opbevares
tort. Reg.nr. 0626

0, Iltudtag

it
!
=

(]
u

Stablingsgraense efter nummer. Reg.
nr. 2403

S Genbrugssymbol

FAA-symbol for godkendelse:
Det amerikanske Federal Aviation
Administration (FAA) har
godkendt denne enhed til brug pa
kommercielle fly.

1SO 7010:

Grafiske symboler —

sikkerhedsfarver og -skiltning — registreret
sikkerhedsskiltning

Brugervejledningen skal leeses. Reg.
nr. M002

Indikator for flowindstilling

Ma ikke udsettes for dben ild, brand
eller gnister. Aben antaendelseskilde og
rygning er ikke tilladt. Reg.nr. PO03

Pulstilstand

LI,

Der ma ikke ryges i neerheden af
enheden eller under drift. Reg.nr. PO02

Enheden fungerer normalt;
afbryderknap

Radets direktiv 93/42/EQGF om medicinske

anordninger

Indstilling for flowforegelse

[ECIREP]

Autoriseret repraesentant i EU

db oo

Indstilling for flowreduktion

C€

0459

Enheden overholder kravene i
direktiv 93/42/EQF om medicinske
anordninger. Den bearer CE-
markningen som Vvist.

1SO 7000; grafiske symboler til brug pa udstyr
- indeks og synopsis

IEC 60417

Temperaturbegrensningsomrade for
opbevaring: -20 °C til 60 °C (-4 °F til
140 °F). Reg.nr. 0632

Klasse II-udstyr, dobbeltisoleret.
Reg.nr. 5172

Vekselstrom. Reg.nr. 5032

Fugtighedsomradet for den

barbare enhed er 15 til 95 %.
Fugtighedsomrédet for basestationen
er 30 til 75 %. Reg.nr. 2620

L

Jevnstrom. Reg.nr. 5031

Atmosferisk trykbegrensning. Reg.
nr. 2621

&

Type BF-del (beskyttelsesgrad mod
elektrisk sted) Reg.nr. 5333

CSA-certificering

Brugervejledning; brugsanvisning.
Reg.nr. 1641

Producentens navn og adresse. Reg.
nr. 3082

&,

200972

Certificeret til det amerikanske
og canadiske marked i henhold til
amerikanske og canadiske standarder.

Dato for producenten. Reg.nr. 2497

LR B

Contains FCC ID: WAP2001
FCC-erkleering

Katalognummer Reg.nr. 2493

0
m
M

21 CFR 801.15: Code of Federal Regulations

Title 21

S N Serienummer Reg.nr. 2498
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RX ONLY

Efter foderal amerikansk lovgivning
ma dette apparat kun saelges af en
laege eller efter ordination af en leege.




Europa-Parlamentets og Radets direktiv
2012/19/EU: om affald af elektrisk og
elektronisk udstyr (WEEE)

WEEE

2

IEC 60601-1: Elektromedicinsk udstyr Del
1 Generelle sikkerhedskrav og vaesentlige
funktionskrav

Drypteet udstyr — IP22: Eclipse 5
og vekselstromforsyningen giver

I P22 beskyttelse mod skadevirkningerne
fra indtreengen af veeske (IP22 i
henhold til IEC 60529)

IEC 60601-1-8

AN

Teknisk alarm med lav prioritet

FCC-ERKLARING:

Denne enhed kan indeholde CYBLE-022001-00,
herunder antennen 2450AT18B100 fra Johnson
Technology — overholder del 15 af FCC-reglerne.
Denne enhed opfylder kravene for godkendelse
af modulsendere i henhold til FCC's offentlige
erklaering DA00-1407. Betjening af senderen

er underlagt folgende to betingelser: (1) Denne
enhed ma ikke fordrsage skadelig interferens,

og (2) Denne enhed skal acceptere al interferens,
den matte modtage, herunder interferens der kan
péavirke betjeningen negativt.

Dette produkt er muligvis omfattet af ét eller

flere amerikanske eller internationale patenter.
Besog vores websted herunder for at se listen over
relevante patenter. Pat.: patents.gtls.io.

Anvendelse pa fly:

CAIRE bekrefter at denne enhed overholder alle
krav fra FAA (FAA Federal Aviation Administra-
tion) (RTCA/DO-160, afsnit 21, kategori M) ifm.
flyrejser.

Tradles teknologi

Anvendt teknologi Bluetooth

Tilslutningsmuligheder SSP,iAP2, GATT

Frekvens 2402 til 2480 MHz

Maks. RF-stremudgang | +4 dBm

Driftsomrade 10 m (klasse 2)

Det anbefales, at enheden befinder sig mindst 0,43
tommer (1,1 cm) fra kroppen under drift. Dette
geelder ikke masker, luftslanger eller tilbeher.

Hvad er en iltkoncentrator?

Den luft, vi indander, indeholder ca. 21 % ilt,

78 % kvelstof og 1 % andre luftarter. I Eclipse

5 suges luft fra omgivelserne ind i maskinen via
luftindtagene. Derefter strammer den igennem et
adsorberende materiale, der kaldes en molekylesi.
Dette materiale adskiller ilten fra kveelstoffet og
lader kun ilten treenge igennem. Resultatet er en
strom af meget ren ilt, der leveres til brugeren.

Eclipse 5 kombinerer avanceret
iltkoncentratorteknologi med iltbevarende
teknologi i en beerbar enhed, der sikrer den

bedst mulige mobilitet og ambulante brug. Den
avancerede pulserende flowlevering registrerer
hurtigt, nar brugeren ander ind, og leverer en iltpuls
i starten af hver indanding. Pulserende flowlevering
er ideelt til aktiviteter og brug uden for hjemmet.

I modseetning til et uafbrudt flow bevarer den ilt og
forlaenger batteriets levetid. Eclipse 5 er let nok til,
at den kan beeres i handtaget eller holderen. Den
kan kere pé vekselstrom, jevnstrom (i et koretej)
eller pa batteri.

Eclipse 5’s vigtigste funktion er at levere
iltkoncentrationer mellem 82 % og 96 % ved den
foreskrevne flowindstilling. Hvis denne vigtigste
funktion ikke kan opnas, aktiveres Eclipse 5’s
tekniske alarm med lav prioritet. Hvis Eclipse

5 udsattes for ekstreme elektromagnetiske
forstyrrelser, lukker enheden muligvis ned uden
aktivering af alarmen.

Eclipse Oxygen Systemet er beregnet til
administration af supplerende ilt til patienten
kontinuerligt i slutbrugerens hjem eller til

deres baerbare behov uden for hjemmet og kan
ogsé bruges i institutioner som plejehjem eller
subakutte plejefaciliteter. Enheden er ikke beregnet
til livsstette, og det giver heller ikke nogen
patientovervagningsmuligheder. Brugsanvisningen
til enheden anbefaler en alternativ kilde til
supplerende ilt i tilfaelde af o-strembrud,
alarmtilstand eller mekanisk fejl.

Enheden bruges af COPD-patienter eller dem
med nedsat vejrtraekningskapacitet. Enheden er
ordineret til patienten. Typisk salges enheden

til en udbyder, der er uddannet til at betjene og
betjene Eclipse 5. Udbyderen treener brugeren. De
enheder, der kobes via Chart website, modtager
installationsvejledninger og brugervejledningen,
der definerer installations-og brugsanvisninger.
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Startvejledning

1 Udpakning af Eclipse 5

Eclipse 5

Vekselstremforsyning

Universalholder

Jaevnstromforsyning

Batteri
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2 Laer Eclipse 5 at kende

Gennemse alle advarsler, forsigtighedsforanstaltninger
og yderligere enhedsoplysninger i resten af denne
vejledning. Sat dig ind i neglefunktionerne i Eclipse 5
og betjeningspanelet.

FORSIDE

Betjeningspanel \ / Handtag

Iltudtag

ma (O

godkendelsesikon

Placering af
merkning og

serienummer =

BAGSIDE

Serviceport

(ikke til
Luftindtagsfilter ———p» patientbrug)
\ Holderkobling

? <\ Batteri

Udluftningshuller Batterilds



Eclipse 5-betjeningspanelet viser vigtige
driftsoplysninger.

Indikator for teend/sluk-knap (gren):
Denne knap teender eller slukker
enheden. Den grenne indikator lyser,
nar enheden er teendt og fungerer som
den skal.

©=

Indstillingsknapper til foragelse eller
reduktion af flow: Brug disse knapper
til at indstille flowet til den korrekte
indstilling.

ap

Knap og indikator for leveringsmade:
Denne knap skifter mellem tilstanden
uafbrudt flow og pulsdosistilstand.
Pulsdosistilstand aktiverer autoSAT
Technology og tillader en betydelig
foragelse i driftstiden under brug

af batteri. Nar pulsdosistilstand er
aktiveret, lyser den grenne indikator for
pulsdosis, og iltpulsen leveres med hver
inspiratorisk indtreekning.

Teknisk alarm med lav prioritet: Nar
den lyser, er der opstaet en situation,
der kreever opmaerksomhed ved

lav prioritet. Fortsaet med at bruge
systemet, og se fejlfindingstabellen
for at finde en lgsning, eller kontakt
hjemmeplejen.

3 Aktivering af Eclipse 5

Sadan tilsluttes enheden til en vekselstromkilde:
Indsaet ledningen i den eksterne stromindgang pa
hejre side af enheden. Hvis din stromforsyning har et
stik med tre ben, skal du sette vekselstromsledningen
i en jordet stikkontakt. Hvis din stremforsyning har et
stik med to ben, skal du satte vekselstromsledningen
i en ikke-jordet stikkontakt.

Trin 1 Trin 2

*

Nar Eclipse 5 er tilsluttet korrekt, lyser en gron
indikator pa vekselstremforsyningen, og indikatoren
for ekstern strom vises pa betjeningspanelet. 2~

Isatning af batteri: Skub batteriet ind i det tomme
rum, indtil det laser pa plads og flugter med
enhedens bagside.

I:l Indikator for flowindstilling: Dette

er den vigtigste indstilling pa
betjeningspanelet. Hiemmeplejen kan
indstille de ordinerede flowindstillinger
for tilstanden for uafbrudt flow

(LPM) ogleller dine indstillinger for
pulsdosistilstand (ml). Hver gang, du
teender enheden, er den forrige tilstand
og/eller indstilling blevet gemt og
bruges ved opstart.

Batteristatusmaler: Denne indikator
viser den resterende batterispaending.
Hver af de fem lodrette sgjler
repreesenterer ca. 20 % af den samlede
batterispaending. Nar batteriet oplades,
blinker opladerindikatorsgjlerne i
belger. Hvis batteriet ikke er isat,

eller hvis det er isat forkert, lyser
batteristatusmaleren ikke, eller den
blinker ujeevnt.

Indikator for ekstern strem: Nar

Eclipse 5 er tilsluttet korrekt og kerer
pa veksel- eller jeevnstram, vises denne
indikator pa betjeningspanelet.

>

Brummer: En herbar alarm (brummer) advarer dig om
enhedens drift — enten i forbindelse med en advarsel
eller fejl eller som bekreeftelse pa et tastetryk.

Nar batteriet er isat korrekt, og Eclipse 5 er tendt,
vises batteristatusmaleren.

@ﬁ) Indikator for teend/sluk-knap (gren)

Tryk pa "Tend/sluk"-knappen, og hold den nede
ito (2) sekunder, for at tende for Eclipse 5. Der
udfores en kort herbar og visuel selvtest. Kontrollér,
at alle indikatorer lyser, og at brummeren udsender
lyd. Tryk péa "Teend/sluk"-knappen, og hold den
nede i to (2) sekunder, for at slukke for Eclipse 5.
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4 Velg flowleveringstilstand

O

Tryk péa knappen Flowtilstand for at vaelge den
onskede flowtilstand. Hvis du trykker flere gange
pa knappen, skiftes frem og tilbage mellem
tilstandene uafbrudt flow og pulsdosis. I uafbrudt
flowtilstand leveres ilten ved en konstant dosering
pa mellem 0,5 og 3,0 LPM. I pulsdosistilstand
leveres ilt i en bolus i starten af hver inspiration
med mulighed for at vaelge mellem indstillingerne
1-9, som angiver bolussterrelserne 16-192 ml.
Pulsdosis kan justeres for felsomhed og afgivelsen
af bolus for dndedreet. i begge tilstande skal
flowindstillingerne ordineres af din leege.

Knap og indikator for flowtilstand

5 Juster flowindstilling til ordineret
niveau

&
(S

Knap for foragelse/reduktion af
flowindstilling

Brug knapperne + eller - til at justere indstillingen
efter laegens ordination.

Visning af uafbrudt flowtilstand

Visning af pulsdosistilstand

ADVARSEL: DET ER MEGET VIGTIGT

AT VALGE DET ORDINEREDE
ILTNIVEAU. UNDGA AT £NDRE
FLOWINDSTILLINGEN, MEDMINDRE EN
AUTORISERET KLINISK ARBEJDENDE
LAGE HAR BEDT DIG OM AT GORE DET.
DEN BARBARE ILTKONCENTRATOR KAN
ANVENDES UNDER S@VN, HVIS DETTE
ANBEFALES AF EN KVALIFICERET LAGE.
DINE LEVERINGSINDSTILLINGER SKAL
REVURDERES MED JAVNE MELLEMRUM
FOR AT SIKRE EFFEKTIV BEHANDLING.

A

6 Kom godt i gang med at bruge Eclipse 5

Luftindtagsfilter

Enheden er udstyret med et luftindtagsfilter (ekstra
filter medfolger). Skal kontrolleres dagligt og
rengeres en gang om ugen.

Tilslut iltforsyningsslangen
til iltudtaget, og tilslut
neesekanylen i henhold til
de instruktioner, der folger
med kanylen eller i henhold
til instruktionerne fra

hjemmeplejen.

Traek vejret normalt gennem naesekanylen.
Hvis enheden bruges pa batteri, kan der opnas
leengere driftstid ved at bruge pulsdosistilstand.

7 Brug af universalholderen

Juster hullerne i bunden af enheden til
universalholderen. Juster den store skrue til
indsettelse bag pa Eclipse 5. Stram derefter
héandtaget pa holderen manuelt, indtil
universalholderen er fastgjort til enheden. Tryk pa
knappen pa universalholderens teleskophandtag for
at justere handtagets hajde.

=P

Kontakt din udbyder for tilgeengelige traening-
smuligheder. Hvis du ikke kender din udbyder, skal
du kontakte CAIRE.

Bemaerk: Kontakt CAIRE eller en CAIRE-
repraesentant, hvis du har brug for hjaelp til
opsetning eller vedligeholdelse af Eclipse 5,
eller til at rapportere uventet drift eller uventede

heendelser.
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Vigtigt!

Sikkerhedsinstruktionerne er defineret som falger:

ADVARSEL: VIGTIGE
SIKKERHEDSOPLYSNINGER |
FORBINDELSE MED RISIKO FOR
ALVORLIG SKADE.

A

ADVARSEL: Vigtige oplysninger om
forebyggelse af beskadigelse af
Eclipse 5.

AN

Kontraindikationer for
anvendelse

ADVARSEL: UNDER VISSE FORHOLD
KAN DET VARE FARLIGT AT ANVENDE
IKKE-ORDINERET ILT. ENHEDEN BOR
KUN ANVENDES EFTER ORDINATION
FRA EN LAGE.

ADVARSEL: MA IKKE ANVENDES | NAERHEDEN
AF BRANDBARE BED@VELSESMIDLER.

Bemaerk: Oplysninger, der kreever seerlig
opmaerksomhed.

Indikationer for anvendelse

ADVARSEL: DET ER MEGET VIGTIGT
AT VALGE DET ORDINEREDE
ILTNIVEAU. UNDGA AT Z£NDRE
FLOWINDSTILLINGEN, MEDMINDRE
EN AUTORISERET KLINISK
ARBEJDENDE LAGE HAR BEDT DIG
OM AT GORE DET. DEN BARBARE
ILTKONCENTRATOR KAN ANVENDES
UNDER S@VN, HVIS DETTE ANBEFALES
AF EN KVALIFICERET LAGE.

ADVARSEL: DET SKAL SIKRES, AT ECLIPSE 5
LEVERER DEN KORREKTE MANGDE ILT TIL
BEHANDLING AF DIN LIDELSE, 0G DEN MA
DERFOR KUN ANVENDES, NAR EN ELLER FLERE
INDSTILLINGER ER FASTLAGT INDIVIDUELT
ELLER ORDINERET TIL DIG PA DINE SPECIFIKKE
AKTIVITETSNIVEAUER. ECLIPSE 5 SKAL BRUGES
MED DEN SPECIFIKKE KOMBINATION AF DELE
OG TILBEHGR, SOM KONCENTRATORENS
PRODUCENT HAR ANGIVET, 0OG SOM BLEV
BRUGT TIL AT FASTLAGGE DINE INDSTILLINGER.

ADVARSEL: IFOLGE NATIONAL LOVGIVNING |
USA MA DENNE ENHED KUN SALGES ELLER
LEJES EFTER HENVISNING FRA EN LAGE ELLER
ANDET AUTORISERET SUNDHEDSPERSONALE.

ADVARSEL: DENNE ENHED MA IKKE
ANVENDES SOM RESPIRATOR. Z£LDRE,

BORN ELLER ANDRE PATIENTER, DER IKKE

KAN KOMMUNIKERE UBEHAG, KAN KRAVE
YDERLIGERE OVERVAGNING OG/ELLER ET
DISTRIBUERET ALARMSYSTEM, DER KAN
FORMIDLE OPLYSNINGER OM UBEHAG 0G/
ELLER MEDICINSKE BEHOV TIL DEN ANSVARLIGE
PLEJER FOR AT UNDGA SKADE. PATIENTER
MED NEDSAT HORELSE OG/ELLER SYN KAN
HAVE BEHOV FOR HJ/LP TIL OVERVAGNING AF
ALARMER.

A

ADVARSEL: SOM DET ER TILFALDET MED
ALLE ELEKTRISKE ENHEDER, KAN BRUGEREN
OPLEVE PERIODER UDEN DRIFT SOM FOLGE
AF STROMAFBRYDELSER, ELLER BEHOV FOR,
AT Eclipse 5 SERVICERES AF EN KVALIFICERET
TEKNIKER. Eclipse 5 ER IKKE VELEGNET

TIL PATIENTER, DER VILLE FA ALVORLIGE
SUNDHEDSM/SSIGE FOLGER AF EN SADAN
MIDLERTIDIG STROMAFBRYDELSE.

Sikkerhedsretningslinjer

ADVARSEL: DET ER IKKE TILLADT AT
MODIFICERE UDSTYRET.

A

ADVARSEL: PRODUCENTEN ANBEFALER, AT DU
HAR EN ALTERNATIV KILDE TIL SUPPLERENDE ILT
| TILFALDE AF STROMUDFALD, ALARMTILSTAND
ELLER MEKANISK FEJL. SPORG DIN LAGE

ELLER UDSTYRSLEVERAND®@R, HVILKEN TYPE
RESERVESYSTEM DER ER PAKR/VET.

ADVARSEL: DENNE ENHED LEVERER EN

H@J ILTKONCENTRATION, DER FREMMER
HURTIG BRZENDING. RYGNING ELLER BRUG
AF ABEN ILD ER IKKE TILLADT INDEN FOR TO
(2) METERS AFSTAND AF (1) DENNE ENHED
ELLER (2) ILTB/ZERENDE UDSTYR. MANGLENDE
OVERHOLDELSE AF DENNE ADVARSEL KAN
MEDF@RE BRAND, MATERIEL SKADE OG/ELLER
FYSISKE SKADER ELLER D@DSFALD.

ADVARSEL: ANVEND IKKE APPARATET |

ET AFLUKKET ELLER BEGRANSET RUM
(DVS. EN LILLE TASKE ELLER TASKE), HVOR
VENTILATIONEN KAN V/ARE DARLIG. DET
KAN MEDFORE OVEROPHEDNING AF
ILTKONCENTRATOREN, HVILKET FORRINGER
YDEEVNEN.
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ADVARSEL: KONCENTRATOREN SKAL
PLACERES PA GOD AFSTAND AF
ROG, FORURENENDE STOFFER ELLER
GASSER.

ADVARSEL: BRUGEN AF VISSE TYPER
ILTADMINISTRATIONSUDSTYR, DER IKKE

ER SPECIFICERET TIL BRUG MED DENNE
ILTKONCENTRATOR, KAN PAVIRKE YDEEVNEN.
ANBEFALET TILBEHOR ER ANGIVET |
NZARVZARENDE VEJLEDNING.

ADVARSEL: HVIS ILTKONCENTRATOREN BLIVER
TABT, BESKADIGET ELLER UDSATTES FOR VAND,
SKAL DU KONTAKTE HJEMMEPLEJEN FOR AT FA
DEN UNDERS@GT OG EVENTUELT REPARERET.
UNDGA AT BRUGE ILTKONCENTRATOREN, HVIS
LEDNINGEN ELLER -STIKKET ER BESKADIGET.

ADVARSEL: HVIS DU FOLER DIG UTILPAS ELLER
BEFINDER DIG | EN MEDICINSK N@DSITUATION,
SKAL DU STRAKS SOGE LAGE.

ADVARSEL: HVIS ILTKONCENTRATOREN
BENYTTES UDEN FOR DE ANGIVNE
DRIFTSTEMPERATURER, KAN DET BEGRANSE
KONCENTRATORENS EVNE TIL AT OPFYLDE
SPECIFIKATIONERNE FOR ILTKONCENTRATION.
DU KAN SE TEMPERATURGRANSERNE |
AFSNITTET OM SPECIFIKATIONER | DENNE
VEJLEDNING.

ADVARSEL: SORG FOR AT SIKRE, FASTSPANDE
0G PA ANDEN MADE FASTGORE
ILTKONCENTRATOREN UNDER K@RSEL FOR AT
FORHINDRE BESKADIGELSE ELLER ULYKKER.

ADVARSEL: SORG FOR, AT LUFTINDTAGET

0OG LUFTDYSERNE IKKE BLIVER BLOKERET.
UNDGA AT TABE ELLER INDS/ATTE GENSTANDE
| ENHEDENS ABNINGER. DET KAN MEDF@RE
OVEROPHEDNING AF ILTKONCENTRATOREN,
HVILKET FORRINGER YDEEVNEN.

ADVARSEL: UNDGA AT OVERFYLDE DET EKSTRA
BEFUGTNINGSAPPARAT. FYLD KUN VAND PA
DET EKSTRA BEFUGTNINGSAPPARAT TIL DET
NIVEAU, DER ER ANGIVET AF PRODUCENTEN.

ADVARSEL: UNDGA AT BRUGE ECLIPSE 5 0G
AMBULERE, MENS ET BEFUGTNINGSAPPARAT
ER TILSLUTTET. FJERN FLASKEN TIL
BEFUGTNINGSAPPARATET FOR BRUG.
UNDGA AT LAGGE ECLIPSE 5 NED,

MENS DER ER TILSLUTTET EN FLASKE TIL
BEFUGTNINGSAPPARATET.

ADVARSEL: BESTEMMELSER FRA DET
AMERIKANSKE DEPARTMENT OF
TRANSPORTATION (DOT) OG DE FORENEDE
NATIONER (FN) KRAVER, AT BATTERIET
FJERNES FRA ENHEDEN | FORBINDELSE

MED INTERNATIONALE FLYVNINGER,

HVOR ILTKONCENTRATOREN ER CHECKET
IND SOM BAGGAGE. VED TRANSPORT AF
ILTKONCENTRATOREN SKAL BATTERIET OGSA
FJERNES FRA ENHEDEN OG EMBALLERES
SEPARAT.

ADVARSEL: UNDGA AT BRUGE UDSTYRET

UDEN FORST AT HAVE LAST OG FORSTAET
DENNE VEJLEDNING. HVIS DU IKKE FORSTAR
ADVARSLERNE OG INSTRUKTIONERNE, SKAL DU
KONTAKTE LEVERANDOREN AF UDSTYRET, FGR
DU FORSOGER AT BRUGE DET. | MODSAT FALD
KAN DET MEDF@RE SKADER.

ADVARSEL: UNDGA AT BENYTTE OLIE,
FEDTSTOF ELLER PETROLEUMBASEREDE
ELLER ANDRE BRANDBARE PRODUKTER
SAMMEN MED ILTBZARENDE TILBEHOR ELLER
ILTKONCENTRATOREN. KUN VANDBASEREDE
PRODUKTER, ILTKOMPATIBLE LOTIONER ELLER
SALVER BOR ANVENDES. ILT FREMSKYNDER
FORBRANDING AF BRANDBARE STOFFER.

ADVARSEL: FORKERT BRUG AF BATTERIET
KAN FA BATTERIET TIL AT BLIVE VARMT
ELLER ANT/ZNDE OG KAN FORARSAGE
ALVORLIG PERSONSKADE. UNDGA AT PRIKKE
HUL I, RAMME, TRADE PA ELLER TABE
BATTERIET ELLER PA ANDEN MADE UDSATTE
BATTERIET FOR ST@D ELLER SLAG. BRUG AF
ET BESKADIGET BATTERI KAN FORARSAGE
ALVORLIG PERSONSKADE.

ADVARSEL: ILTKONCENTRATOREN B@R IKKE
BRUGES VED SIDEN AF ELLER STABLET MED
ANDET UDSTYR. HVIS DET ER NODVENDIGT AT
ANVENDE DEN PLACERET VED SIDEN AF ELLER
STABLET, SKAL ENHEDEN OVERVAGES FOR AT
SIKRE KORREKT DRIFT.

ADVARSEL: BRUG AF TILBEHOR, TRANSDUCERE
ELLER KABLER, UD OVER DEM, DER ER
ANGIVET ELLER LEVERET AF PRODUCENTEN
AF DETTE UDSTYR, KAN MEDFORE FOROGET
ELEKTROMAGNETISK EMISSION ELLER
REDUCERET ELEKTROMAGNETISK IMMUNITET
FOR DETTE DETTE UDSTYR OG RESULTERE |
UKORREKT DRIFT.
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ADVARSEL: KONCENTRATOREN SKAL
PLACERES PA GOD AFSTAND AF
ROG, FORURENENDE STOFFER ELLER
GASSER.

ADVARSEL: BRUGEN AF VISSE TYPER
ILTADMINISTRATIONSUDSTYR, DER IKKE

ER SPECIFICERET TIL BRUG MED DENNE
ILTKONCENTRATOR, KAN PAVIRKE YDEEVNEN.
ANBEFALET TILBEHOR ER ANGIVET |
NARVARENDE VEJLEDNING.

ADVARSEL: HVIS ILTKONCENTRATOREN BLIVER
TABT, BESKADIGET ELLER UDSATTES FOR VAND,
SKAL DU KONTAKTE HJEMMEPLEJEN FOR AT FA
DEN UNDERS@GT OG EVENTUELT REPARERET.
UNDGA AT BRUGE ILTKONCENTRATOREN, HVIS
LEDNINGEN ELLER -STIKKET ER BESKADIGET.

ADVARSEL: BRUG KUN RESERVEDELE, SOM ER
ANBEFALET AF PRODUCENTEN, FOR AT SIKRE
KORREKT DRIFT OG UNDGA RISIKO FOR BRAND
0G FORBRANDINGER.

ADVARSEL: UNDGA AT SMORE FITTINGS,
FORBINDELSER, SLANGER OG ANDET TILBEHGR
TIL ILTKONCENTRATOREN FOR AT UNDGA RISIKO
FOR BRAND OG FORBRANDINGER.

ADVARSEL: BESTEMMELSER FRA DET
AMERIKANSKE DEPARTMENT OF
TRANSPORTATION (DOT) OG DE FORENEDE
NATIONER (FN) KRAVER, AT BATTERIET
FJERNES FRA ENHEDEN | FORBINDELSE
MED INTERNATIONALE FLYVNINGER,
HVOR ILTKONCENTRATOREN ER CHECKET
IND SOM BAGGAGE. VED TRANSPORT AF
ILTKONCENTRATOREN SKAL BATTERIET OGSA
FJERNES FRA ENHEDEN OG EMBALLERES
SEPARAT.

ADVARSEL: UNDGA AT BRUGE UDSTYRET

UDEN F@RST AT HAVE LAST OG FORSTAET
DENNE VEJLEDNING. HVIS DU IKKE FORSTAR
ADVARSLERNE OG INSTRUKTIONERNE, SKAL DU
KONTAKTE LEVERANDOREN AF UDSTYRET, FOR
DU FORSOGER AT BRUGE DET. | MODSAT FALD
KAN DET MEDFQRE SKADER.

ADVARSEL: SORG FOR AT SIKRE, FASTSPZANDE
0G PA ANDEN MADE FASTGORE
ILTKONCENTRATOREN UNDER K@RSEL FOR AT
FORHINDRE BESKADIGELSE ELLER ULYKKER.

ADVARSEL: SORG FOR, AT LUFTINDTAGET

OG LUFTDYSERNE IKKE BLIVER BLOKERET.
UNDGA AT TABE ELLER INDS/ATTE GENSTANDE
| ENHEDENS ABNINGER. DET KAN MEDFORE
OVEROPHEDNING AF ILTKONCENTRATOREN,
HVILKET FORRINGER YDEEVNEN.

ADVARSEL: UNDGA AT OVERFYLDE DET EKSTRA
BEFUGTNINGSAPPARAT. FYLD KUN VAND PA
DET EKSTRA BEFUGTNINGSAPPARAT TIL DET
NIVEAU, DER ER ANGIVET AF PRODUCENTEN.

ADVARSEL: UNDGA AT BRUGE ECLIPSE 5 0G
AMBULERE, MENS ET BEFUGTNINGSAPPARAT
ER TILSLUTTET. FJERN FLASKEN TIL
BEFUGTNINGSAPPARATET FOR BRUG.
UNDGA AT LAGGE ECLIPSE 5 NED,

MENS DER ER TILSLUTTET EN FLASKE TIL
BEFUGTNINGSAPPARATET.

ADVARSEL: HVIS DU FOLER DIG UTILPAS ELLER
BEFINDER DIG | EN MEDICINSK N@DSITUATION,
SKAL DU STRAKS SOGE LAGE.

ADVARSEL: HVIS ILTKONCENTRATOREN
BENYTTES UDEN FOR DE ANGIVNE
DRIFTSTEMPERATURER, KAN DET BEGRANSE
KONCENTRATORENS EVNE TIL AT OPFYLDE
SPECIFIKATIONERNE FOR ILTKONCENTRATION.
DU KAN SE TEMPERATURGRANSERNE |
AFSNITTET OM SPECIFIKATIONER | DENNE
VEJLEDNING.

ADVARSEL: UNDGA AT BENYTTE OLIE,
FEDTSTOF ELLER PETROLEUMBASEREDE
ELLER ANDRE BRANDBARE PRODUKTER
SAMMEN MED ILTBZARENDE TILBEHOR ELLER
ILTKONCENTRATOREN. KUN VANDBASEREDE
PRODUKTER, ILTKOMPATIBLE LOTIONER ELLER
SALVER BOR ANVENDES. ILT FREMSKYNDER
FORBRANDING AF BRANDBARE STOFFER.

ADVARSEL: FORKERT BRUG AF BATTERIET
KAN FA BATTERIET TIL AT BLIVE VARMT
ELLER ANT/ANDE OG KAN FORARSAGE
ALVORLIG PERSONSKADE. UNDGA AT PRIKKE
HUL I, RAMME, TRADE PA ELLER TABE
BATTERIET ELLER PA ANDEN MADE UDS/ATTE
BATTERIET FOR ST@D ELLER SLAG. BRUG AF
ET BESKADIGET BATTERI KAN FORARSAGE
ALVORLIG PERSONSKADE.
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ADVARSEL: UNDGA AT UDFORE
ANDEN VEDLIGEHOLDELSE END
ANGIVET | DENNE VEJLEDNING.
UNDGA AT FJERNE DAKSLER
ELLER UDF@RE SERVICE PA
ENHEDEN.DET B@R KUN GORES
AF DIN HJEMMEPLEJER ELLER EN
KVALIFICERET SERVICETEKNIKER.

ADVARSEL: KUN TILBEHOR, DER ER ANBEFALET
AF PRODUCENTEN. ENHVER ANDEN BRUG

KAN VARE FARLIG, MEDFORE ALVORLIGE
SKADER PA ILTKONCENTRATOREN OG OPH/VE
GARANTIENS DAKNING.

ADVARSEL: PRODUCENTEN
ANBEFALER, AT DU HAR EN
ALTERNATIV KILDE TIL SUPPLERENDE
ILT I TILFALDE AF STROMUDFALD,
ALARMTILSTAND ELLER MEKANISK
FEJL. SPORG DIN LAGE ELLER
UDSTYRSLEVERANDGR, HVILKEN TYPE
RESERVESYSTEM DER ER PAKR/EVET.

ADVARSEL: SORG FOR, AT LUFTINDTAGET

OG LUFTDYSERNE IKKE BLIVER BLOKERET.
UNDGA AT TABE ELLER INDS/ATTE GENSTANDE
| ENHEDENS ABNINGER. DET KAN MEDFQRE
OVEROPHEDNING AF ILTKONCENTRATOREN,
HVILKET FORRINGER YDEEVNEN.

ADVARSEL: DER SKAL VARE TYDELIG
AFSKILTNING MED "RYGNING FORBUDT -
ILTAPPARAT | BRUG" | HIEM, HVOR DER
ANVENDES ILTAPPARATER. PATIENTER 0G
PLEJERE SKAL INFORMERES OM FARERNE VED
AT RYGE | NARHEDEN AF ELLER UNDER BRUG
AF MEDICINSK ORDINERET ILT.

ADVARSEL: UNDGA AT BENYTTE
ILTKONCENTRATOREN | NARHEDEN AF
BRANDBARE GASSER. DET KAN MEDFGRE
BRAND OG MEDFOLGENDE RISIKO FOR
TINGSSKADE, PERSONSKADE OG D@DSFALD.

ADVARSEL: HVIS DU TAGER NASEKANYLEN
AF OG ANBRINGER DEN PA T0J, SENGETQ),
M@BLER ELLER ANDET POLSTRET MATERIALE,
UDL@SES EN EKSPLOSIONSAGTIG BRAND,
HVIS DEN KOMMER | FORBINDELSE MED
CIGARETTER, VARMEKILDER ELLER FLAMMER.

ADVARSEL: UNDGA AT EFTERLADE
N/SEKANYLEN PA ELLER UNDER TQJ),
SENGET@) ELLER PUDER. HVIS ENHEDEN
T/ANDES UDEN AT VARE | BRUG, KAN ILTEN
GORE MATERIALET BRANDBART. INDSTIL
1/0-AFBRYDEREN PA 0 (SLUKKET), NAR
ILTKONCENTRATOREN IKKE ER | BRUG.

ADVARSEL: PATIENTER ELLER ANDRE KAN BLIVE
VIKLET IND | KANYLE- ELLER ANDRE SLANGER,
HVILKET KAN MEDF@RE ILTMANGEL.

ADVARSEL: RYGNING UNDER BRUG
AF ILT ER DEN ST@RSTE ARSAG TIL
BRANDULYKKER OG RELATEREDE

DODSFALD. DU SKAL OVERHOLDE
FOLGENDE SIKKERHEDSADVARSLER:

ADVARSEL: UNDGA AT BLOKERE ADGANGEN
TIL NETLEDNINGEN I TILFALDE AF EN
NODSITUATION.

ADVARSEL: UNDGA RYGNING, LEVENDE LYS
ELLER ABEN ILD I SAMME RUM SOM ENHEDEN
ELLER ILTBZARENDE TILBEHOR.

ADVARSEL: RYGNING UNDER BRUG AF
NASEKANYLE KAN UDL@SE FORBRANDING |
ANSIGTET OG RISIKO FOR D@DSFALD.

ADVARSEL: HVIS DU RYGER, KAN FOLGENDE

3 TRIN MULIGVIS REDDE DIT LIV: SLUK
ILTKONCENTRATOREN, TAG KANYLEN AF,

0G FORLAD DET LOKALE, HVOR ENHEDEN

ER PLACERET. HVIS DU IKKE KAN FORLADE
LOKALET, SKAL DU VENTE 10 MINUTTER, EFTER
DU HAR SLUKKET ILTKONCENTRATOREN, FOR
DU RYGER.

ADVARSEL: TILBEHOR KAN INDEHOL-
DE PHTHALATER. BGRN, GRAVIDE
ELLER AMMENDE KVINDER BAR IKKE

BRUGE TILBEH@R, DER INDEHOLDER
PHTHALATER.

ADVARSEL: Tag altid
vekselstramforsyningen ud
af stikkontakten, for du tager

vekselstramforsyningen fra
iltkoncentratoren.
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ADVARSEL: Anbring altid iltslanger og ledninger ADVARSEL: | tilfelde af en alarm,
pa en sadan made, at man ikke kan falde i dem. A eller hvis det konstateres, at
iltkoncentratoren ikke fungerer
korrekt, henvises der til afsnittet
Fejlfinding i denne vejledning.
Kontakt udstyrsleveranderen, hvis
problemet ikke kan lases.

ADVARSEL: Hvis iltkoncentratoren benyttes i en
bil, bad eller pa andre jeevnstremkilder med
jeevnstremforsyningen, skal du serge for, at
kilden kerer, for du tilslutter iltkoncentratoren.
Hvis jeevnstremforsyningen ikke lyser og

kreaever nulstilling, skal jeevnstremforsyningen ADVARSEL: Falg alle producentens
kobles fra jeevnstremudtaget, bilen genstartes, anvisninger for ikke at ophaeve
og herefter tilsluttes jeevnstremforsyningen garantien.

igen til jeevnstromudtaget. Hvis disse
instruktioner ikke overholdes, kan det - —
medfore, at stramforsyningen ikke kan tilfore Bemeaerk: Baerbart og mobilt RF-kommunikationsud-
iltkoncentratoren strem. styr kan pavirke elektrisk medicinsk udstyr.

ADVARSEL: Hvis den bil, hvori du bruger
iltkoncentratoren, slukkes, skal du frakoble

og fjerne enheden fra bilen. Undga at opbevare
iltkoncentratoren i en meget varm eller kold

bil eller i andre lignende miljeer med hgje eller
lave temperaturer.

PN 21182453-C4 C| Brugermanual 199 -DAN I



Anbefalede driftsmiljaer

Folgende diagram indeholder vigtige oplysninger
om de anbefalede driftsmiljeer, eller driftsforhold,
saledes at enheden kan anvendes korrekt.

Specifikationer

Driftstemperatur 10 °C til 40 °C (50 °F til 104 °F)

Driftsluftfugtighed 10 %-95 % ved et dugpunkt pa
28 °C (82,4 °F)

Udgangstryk ~ Nominelt: 7.0 psig

Maksimum: 14.0 psig

48 dBA ved 3,0 LPM

i tilstanden uafbrudt

flow; 40 dBA ved
pulsdosisindstillingen 3,0; 59
dB mens alarmerende

Lydniveau

Anvendt del Kanyle

Transport/ opbe-
varingstempe-
ratur

-20 °C til 60 °C (4 °F til 140 °F)

Luftfugtighed: Op til 95 % ikke-
kondenserende

Elektrisk Undga at bruge
forleengerledninger. Undga at
bruge elektriske udtag, der

styres af en kontakt.

Hejde 0-4.000 meter (0-13.123 fod)

UNDGA at blokere luftindtaget
(overst bagpa) eller
udluftningshullerne (nederst

til venstre bagpa). Anbring
enheden mindst 7,5 cm

(3 tommer) fra veegge, gardiner,
mabler osv.

Placering

Miljo Anbringes et sted uden rag,

dampe og forurenende stoffer.

Driftstid 24 timer i dognet ved
tilslutning til ekstern veksel-

eller jeevnstregmskilde.

litkoncentration 90 %+5,5 %/-3 % ved

havoverfladen

Den forventede levetid er minimum fem ar.

ADVARSEL: BRUG AF DENNE ENHED
I EN HOJDE PA OVER 4.000 METER
(13.123 FOD) ELLER UDEN FOR
TEMPERATUROMRADET 10 °C

TIL 40 °C (50 °F TIL 104 °F) ELLER

| EN RELATIV LUFTFUGTIGHED

PA OVER 95 % FORVENTES AT
HAVE EN NEGATIV INDVIRKNING
PA FLOWHASTIGHEDEN OG
ILTPROCENTEN OG DERMED PA
BEHANDLINGENS KVALITET.

A

Bemaerk: Hvis iltkoncentratoren har veeret
opbevaret i leengere tid uden for dens normale
driftstemperaturomrade, skal enheden forst opnd
normal driftstemperatur, inden den tages i brug.
Anbefalet tidsrum er 3 timer.

Tilgeengelige indstillinger
Eclipse 5, inklusive kanyle og andet tilbeher, er

mal 49,0 hoj x 31 :2 bred x 18,0 dyb beregnet til brug ved folgende specifikke flowhas-
(cm), 19,3 hej x 12,3 bred x tigheder.
7,1 dyb (in)
Veegt Eclipse 15 Ibs., batteri 3,4 Ibs. Indstillinger for uafbrudt  Bolussterrelseindstilling
Bat- Vekselstrom (100-240 VAC, flow i LPM for pulsdosis (ml)
50-60 Hz; jeevnstrem (12 V 0,5 -
nominelt); batteri (antal (2) 1,0 16
95 Wh batteripakker, der hver 1,5 24
indeholder 7,92 g litium) 2,0 32
Nominel batteri- 1,8 til 5,0 timers opladning 2,5 40
genopladningstid for at opna 80 % kapacitet 3,0 48
(afheengigt af flowet) - 56
Alarmer/advarsler Manglende stram, lavt . 64
batteriniveau, lavt 02-output - 72
til behandling, 02-flow uden - 80
for de normale graenser. . 88
Ingen Inspiration registreret i - B
pulsdosistilstand, fejl i enheden = 128
Indikator for 02-  Grent lys=Normal = 182

koncentration  Gult=Advarsel < 85 %
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Korrekt placering af Eclipse 5

Velg en placering til enheden uden rog, dampe og
forurenende stoffer. Korrekt placering af enheden
tillader luftindtag via luftindtagsfilteret overst

pé kabinettets bagside og luftudgang gennem
udluftningshullerne nederst pa enhedens bagside.

Anbring enheden, sa det er muligt at hore
alarmerne. Anbring iltforsyningsslangerne, sa de
ikke bgjes eller lukkes.

ILTKONCENTRATOREN | NARHEDEN
AF BRENDBARE GASSER. DET KAN
MEDFORE BRAND 0G MEDFOLGENDE
RISIKO FOR TINGSSKADE,
PERSONSKADE OG D@DSFALD.
UNDGA AT BENYTTE OLIE, FEDTSTOF
ELLER PETROLEUMBASEREDE ELLER
ANDRE BRANDBARE PRODUKTER
SAMMEN MED ILTBARENDE TILBEHOR
ELLER ILTKONCENTRATOREN. KUN
VANDBASEREDE PRODUKTER,
ILTKOMPATIBLE LOTIONER ELLER
SALVER BOR ANVENDES. ILT
FREMSKYNDER FORBRANDING AF
BRANDBARE STOFFER.

n ADVARSEL: UNDGA AT BENYTTE

ADVARSEL: DENNE ENHED LEVERER EN H@J
ILTKONCENTRATION, DER FREMMER HURTIG
BRZANDING. RYGNING ELLER BRUG AF ABEN
ILD ER IKKE TILLADT | SAMME RUM SOM (1)
DENNE ENHED ELLER (2) ILTBARENDE UDSTYR.
MANGLENDE OVERHOLDELSE AF DENNE
ADVARSEL KAN MEDFORE BRAND, MATERIEL
SKADE OG/ELLER FYSISKE SKADER ELLER
DODSFALD.

Bemeerk: Hvis den bil, hvori du bruger
iltkoncentratoren, slukkes, skal du frakoble og

fierne enheden fra bilen. Undga at opbevare
iltkoncentratoren i en meget varm eller kold bil

eller i andre lignende miljger med hgje eller lave
temperaturer. UNDGA at lade iltkoncentratoren

eller stremforsyningen veere tilsluttet i bilen, hvis
teendingen er slukket. Det kan opbruge bilens batteri.

ADVARSEL: Anvend ikke apparatet
i et aflukket eller begraenset rum
(dvs. en lille taske eller taske), hvor
ventilationen kan vare darlig. Det
kan medfore overophedning af
iltkoncentratoren, hvilket forringer
ydeevnen. Serg for, at luftindtaget
og luftdyserne ikke bliver blokeret.
Det kan medfare overophedning af
iltkoncentratoren, hvilket forringer
ydeevnen.

AN

Brugsanvisning

For brug

Brug denne brugervejledning som reference

i forbindelse med brug og vedligeholdelse af
enheden. Hvis du har spergsmal eller problemer,
skal du kontakte hjemmeplejen.

Vigtigt! UNDGA at forsege at bruge Eclipse 5 uden
forst at have laest sikkerhedsretningslinjerne i denne
vejledning. Folg alle driftsinstruktioner. Overhold
alle advarsler pa enheden og i brugervejledningen.
For at reducere risikoen for brand, personskade

og alvorlig beskadigelse af Eclipse 5 skal alle
sikkerhedsretningslinjer overholdes.

A

ADVARSEL: RENGOR KUN KABINET,
BETJENINGSPANEL OG LEDNING MED
ET MILDT RENGORINGSMIDDEL PA
EN FUGTIG (IKKE VAD) KLUD ELLER
SVAMP, OG AFTOR ALLE OVERFLADER.
UNDGA, AT DER KOMMER

VASKE | ENHEDEN. VAR ISAR
OPM/ARKSOM PA, AT ILTUDTAGET TIL
KANYLETILSLUTNINGEN ER FRI FOR
STQV, VAND OG PARTIKLER.

ADVARSEL: Serg for, at luftindtaget
og luftdyserne ikke bliver blokeret.
Det kan medfare overophedning

af iltkoncentratoren, hvilket
forringer ydeevnen. Undga at

bruge iltkoncentratoren, uden at
luftindtagsfilteret er isat. Hvis der
er medleveret et ekstra filter, skal
dette "reservefilter” isattes, for det
snavsede filter rengores. Renger det
snavsede filter med varmt vand og
saebe, og ter det grundigt for brug.

AN
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Aktivering af Eclipse 5
Enheden kan bruges direkte

fra tre (3) forskellige
stromkilder:

« vekselstramforsyning med NE-
MA-ledning

* Jeevnstromforsyning
 Genopladeligt batteri

Generelle

oplysninger

om opladning

Eclipse 5 oplader

batteriet under

tilslutning af vekselstrom, og nar

batteriets temperatur er inden for sikker
opladningstemperatur. Nér den eksterne strem
frakobles, skifter enheder automatisk til batteri,
hvis batteriet er isat og opladet. Nar den eksterne
strom tilsluttes igen via en vekselstremudgang,
keres enheden igen fra den eksterne stromkilde, og
batteriet genoplades. Batteriet skal vare isat for at
Eclipse S kan fungere.

Korrekt tilslutning af veksel- eller
jevnstremforsyning kraever, at stromstikket med
enhedens eksterne stromindgang. Den eksterne
stromindgang er placeret pa hejre side af enheden,
nar du vender mod betjeningspanelet. St
stromstikket i den eksterne stremindgang.

ADVARSEL: BATTERIPATRON 0G
JAVNSTROMFORSYNINGEN TIL
ECLIPSE SKAL KONTROLLERES
REGELMASSIGT. HVIS DER IKKE

ER VEKSELSTRGMFORSYNING
TILGANGELIG, KAN FAOLGENDE
ALTERNATIVE STROMKILDER BRUGES.

A
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VEKSELSTROMSFORSYNING MED STIK MED TO BEN

Vekselstromsforsyning med stik
med to ben Varenr. 20852326

Eclipse 5 indeholder en universel
vekselstromforsyning til brug i hjemmet eller

pé steder med standardvekselstrem. Hvis du vil
tilslutte til en vekselstromkilde, skal du serge for,
at vekselstromsforsyningskablet er sat korrekt i
den eksterne stremindgang pa siden af enheden,
og at kablet fra vekselstremforsyningen er sat i
en stikkontakt. Nér Eclipse 5 er tilsluttet korrekt,
lyser en gron indikator pa vekselstremforsyningen,
og indikatoren for ekstern strom #~ vises pa
betjeningspanelet.

Trin 1 Trin 2

—_—

Bemeerk: Brug kun elektrisk spaending som angivet

pa enhedens meerkat.
ADVARSEL: Anvend kun tilbehor, der
er anbefalet af producenten. Enhver
anden brug kan veere farlig, medfere
alvorlige skader pa iltkoncentratoren

og ophave garantiens dakning.

ADVARSEL: Brug ikke forlengerledninger

til denne enhed, og tilslut ikke for mange

stik i den samme stikkontakt. Brugen af
forlengerledninger kan pavirke enhedens
ydeevne. Alt for mange stik i den samme
stikkontakt kan resultere i en overbelastning
pa el-panelet, sa afbryderen/sikringen aktiveres
eller gar i brand, hvis afbryderen eller sikringen
ikke fungerer.

ADVARSEL: Brug af andre kabler og adaptere
end dem, der er angivet, med undtagelse

af kabler og adaptere, som producenten af
den elektriske medicinske udstyr saelger
som reservedele for interne komponenter,
kan medfere foraget emission af reduceret
immunitet fra iltkoncentratoren.




JAVNSTROMFORSYNING

Jevnstromforsyning
Varenr. 5942-SEQ

Med en jeevnstremforsyning kan systemet bruges
fra jeevnstremudtag, f.eks. pa motorcykler.

1. Start keretejet.

2. Indseet jeevnstromledningen i den eksterne
stremindgang pa siden af enheden.

3. Indsaet jeevnstremforsyningsstikket i
jevnstremudtaget pa motorkeretgjet.

4. Start enheden pé den laveste flowindstilling,
og og langsomt flowindstillingen til den
ordinerede flowhastighed. (Hvis enheden
startes pa indstillingen 3 LPM med
jevnstrem, kan stremforsyningen bliver
midlertidigt overbelastet).

Nar enheden er korrekt tilsluttet og modtager strom
fra jeevnstremkilden, lyser et grent indikatorlys pa
stremforsyningen, og indikatoren for ekstern strom
9~ lyser pé betjeningspanelet.

Eclipse 5-tilslutning med jaevnstremforsyning
Nar Eclipse 5 er tilsluttet til jevnstromforsyningen
i et koretoj, sker folgende:

* Eclipse 5 kan kere pa alle uafbrudte
flowindstillinger op til 3,0 LPM. og alle
pulseringsflowindstillinger op til 9,0 (192 ml),
mens det drives af jeevnstremforsyningen i en bil.*

* Batteriet pa Eclipse 5 kan oplades pa bilens
jevnstromsforsyning, mens det drives pa
uafbrudt flow pa 2 LPM eller mindre og ved alle
pulseringsindstillinger. *

* Hvis Eclipse 5-batteriet oplades, vises det pa
batterisymbolet. Hvis Eclipse 5-batteriet ikke
oplader, skifter batterisymbolet ikke.

*Enhedens egenskaber med jeevnstrom athenger
af koretgjets elektriske system. Nogle
funktioner eller flowindstillinger er muligvis
ikke tilgengelige afthaengigt af den tilgengelige
udgangseffekt fra keretgjets vekselstremudtag.

ADVARSEL: HVIS KORETQJETS
VEKSELSTROMKILDE FALDER TIL UNDER

11,5 VOLT, SKIFTER ECLIPSE 5 TIL BATTERIDRIFT
(HVIS BATTERIET ER ISAT OG OPLADET).
(INDIKATOREN FOR EKSTERN STR@M FORBLIVER
MULIGVIS TANDT).

ADVARSEL: Jeevnstremforsyningen er
beregnet til koretojer med elektriske
systemer pa minimum 12 VDC

(150 watt). Forsag ikke at betjene
enheden med 6V, 24V eller andre
elektriske systemer pa koretgjer.
Enhedens ydeevne pavirkes muligvis,
hvis den drives af et 120 watt
jeevnstromssystem.

AN

Bemaerk: Nar enheden kares via
jeevnstramsforsyningen, oplades batteriet
muligvis ikke, hvis jeevnstremforsyningskilden
ikke leverer tilstreekkelig stram. Eclipse vil i ferste
omgang dedikere stram til at kare enheden.
Eventuel resterende strem anvendes som
vedligeholdelsesladning til batteriet.

Bemeerk: For at sikre, at enheden bruger jeevnstram,
skal du kontrollere, at indikatoren for ekstern stram
lyser. Hvis der lyder et bip, kan det indikere tab af
ekstern strem. Kontrollér, om den grenne indikator
for batteristrem er teendt eller ej. Hvis batteriet fieres
ved jeevnstrem, mistes der ingen spaending, mens
enheden kerer. Hvis indikatoren ikke lyser, kerer
enheden pa batterispaending.

Tilgeengelige indstillinger ved brug af jeevnstrom
til Eclipse 5
Flowindstilling

Bolusstarrelse

LUFTINDTAGET OG LUFTDYSERNE
IKKE BLIVER BLOKERET. DET KAN
MEDFQRE OVEROPHEDNING AF
ILTKONCENTRATOREN, HVILKET
FORRINGER YDEEVNEN.

n ADVARSEL: SORG FOR, AT

(LPM) Kontinuerlig (ml) Puls
0,5 Ja - -
1,0 Ja 16 Ja
1,5 Ja 24 Ja
2,0 Ja 32 Ja
2,5 Ja 40 Ja
3,0 Ja 48 Ja
- - 56 Ja
- - 64 Ja
- - 72 Ja
- - 80 Ja
- - 88 Ja
- - 96 Ja
- - 128 Ja
- - 160 Ja
- - 192 Ja

ADVARSEL: ECLIPSE 5'S FAKTISKE
YDEEVNE KAN VARIERE
AFHANGIGT AF MOTORKGRETQJETS
BRUGSBETINGELSER, 0G

DETS ELEKTRISKE SYSTEMS
YDEEVNESPECIFIKATIONER 0G

TILSTAND.
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Genopladeligt batteri

Genopladeligt batteri
Varenr. 7082-SEQ

Eclipse 5 kan drives af det genopladelige batteri,
som folger med enheden.

Iszetning af batteri: Juster batteriet, s& det kan glide
ind i det tomme batterirum. Skub batteriet ind 1

det tomme rum, indtil det laser (klikker) pa plads
og flugter med enhedens bagside. Nar batteriet

er indsat korrekt, og Eclipse 5 er teendt, vises
batteristatusmaleren pa betjeningspanelet. (Hvis du
IKKE har isat et batteri, lyser batteristatusmaleren
ikke). Enheden kerer pa ekstern strom.

Hvis du vil fjerne batteriet, skal du traekke ned

i det sorte udleserhdndtag. Mens du holder
udleserhandtaget NEDE, skal du treekke batteriet ud
af Eclipse 5.

Driftstid for batteri: Batteriets driftstid vises overst
i betjeningspanelet. En lang reekke faktorer, f.eks.
Flowindstilling, tilstanden for puls eller uafbrudt
flow og respirationsrate pavirker driftstiden.
Tabellen Normale driftstider for nyt batteri
indeholder driftstider for Eclipse 5 med brug af

et nyt, fuldt opladet batteri baseret pa angivne
flowindstillinger og driftsforhold.
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ADVARSEL: ILTKONCENTRATORER
MED BATTERIER: OPBEVAR ET K@LIGT
OG TORT STED FOR AT SIKRE LANG
BATTERILEVETID. HVIS DU OPBEVARER
ILTKONCENTRATOREN OVER LANGERE
TID VED HOJE TEMPERATURER ELLER
MED ET FULDT OPLADET ELLER ET
HELT AFLADET BATTERI, KAN DET
FORRINGE BATTERIETS GENERELLE
HOLDBARHED. FORS@G IKKE AT ABNE
BATTERIET. DER ER INGEN DELE INDE
| BATTERIET, SOM KAN SERVICERES.
OPBEVAR BATTERIER UDEN FOR
BORNS RAKKEVIDDE.

Forste batteriopladning

Det nye batteri, der folger med Eclipse 5, er ikke
fuldt opladet fra fabrikken. For du tager Eclipse 5
i brug for forste gang, skal du oplade batteriet helt.

Lad batteriet blive ladt helt op med
vekselstromforsyningen tilsluttet og batteriet
korrekt tilsluttet. Batteriet er fuldt opladet, nar der
ikke leengere er beveegelse i batteristatusmaleren

i betjeningspanelet.

Den forste batteriopladning kan finde sted bade
med Eclipse teendt eller slukket og med Eclipse
tilsluttet veksel- eller jevnstrom. Eclipse kan
bruges bade mens batteriet aflader og oplader.
Det kan tage mellem 2 og 5 timer, athaengigt af
flowindstilling, at opnd 80 % kapacitet fra et fuldt
afladet batteri. Batteriet genoplades ogsa, nar
Eclipse er tilsluttet vekselstrom eller jeevnstrom
og slukket.

ADVARSEL: Hvis den bil, hvori

du bruger iltkoncentratoren,
slukkes, skal du frakoble og fjerne
enheden fra bilen. Undga at
opbevare iltkoncentratoren i en
meget varm eller kold bil eller i
andre lignende miljger med hgje
eller lave temperaturer. UNDGA
at lade iltkoncentratoren eller
stromforsyningen vaere tilsluttet

i bilen, hvis teendingen er slukket.
Det kan opbruge bilens batteri.

AN

ADVARSEL: Anvend kun batterier fra
producenten. Kontakt udstyrsleveranderen
eller kommunen med henblik pa korrekt
bortskaffelse af batterier.




* Batterierne kan genvindes. *

I tilfelde af afbrydelse af veksel- eller jeevnstrom,
bipper Eclipse 5 og skifter automatisk til
batteridrift, sa laenge batteriet er isat og opladet.
Nar vekselstremmen genoprettes, bipper Eclipse 5,
og batteriet begynder automatisk at genoplade,
hvis det ikke er fuldt opladet eller for varmt. Hvis
batteriet ikke er isat, eller hvis det er fuldt opladet,
slukker Eclipse 5 og udleser en alarm under en
vekselstromafbrydelse. Batteriet er fuldt afladt,

nar batteristatusméleren pa betjeningspanelet ikke
leengere lyser. Der teendes en gul lampe pa enheden,
og der lyder en biplyd i 120 sekunder. Den gule
lampe forbliver taendt, og bippet gentages efter

20 sekunder, indtil enheden lukker helt ned.

Bemeerk: Tryk pa Teend/sluk-knappen pa Eclipse 5,
og hold den nede i mindst 5 sekunder, for at slukke
for alarmen for manglende strem. Du kan ogsa
slutte Eclipse 5 til en ekstern vekselstramforsyning

i 2 minutter for at slukke alarmen.

Normale driftstider for nyt batteri

Bemeerk: Hvis iltkoncentratoren anvendes uden
for dens normale driftstemperatur, kan det pavirke
ydeevnen og reducere batteriets driftstid og/

eller gge batteriets opladningstid (se afsnittet om
specifikationer i denne brugervejledning). Du kan
opna leengere driftstid pa batteriet, hvis du bruger
Eclipse 5 i pulstilstand (leegeordineret tilstand).

Normal batterigenopladningstid

Det tager normalt mellem 2 og 5 timer at genoplade
batteriet til 80 % kapacitet fra et fuldt opladet
batteri, atheengigt af enhedens flowindstilling.

Nir batteriet er fuldt opladet, er der ikke leengere
udsving pa batterimaleren. Batteriet kan oplades

i enheden, nar Eclipse 5 er slukket og tilsluttet.

Hvis batteriet bliver for varmt under opladning,
genoptages opladningen ikke, for batteriet er afkolet
igen. Du kan gere denne proces hurtigere ved at tage
batteriet ud og lade det afkele uden for enheden.

Nar Eclipse 5 kerer pa jeevnstrem, oplades batteriet,
mens enheden korer ved 2,0 LPM eller mindre, hvis
der er tilstreekkelig effekt tilgengelig.

Uafbrudt Batteriets Pulserings- Bat.terlets Typiske batteridriftstider ved 80 % opladning
. s varighed
flow varighed indstilling (12 BPM)

- Uafbrudt Batteriets Pulserings- Batteriets
05LPM 4.4 timer - - flow varighed indstilling varighed
1,0LPM  3,7timer 16 ml-1,0 5,4 timer (12 BPM) (12 BPM)
20LPM__ 2,0timer 32ml-20 5/ timer 05LPM  40tmer  16m-1,0 3,0 timer
30LPM  13tmer 48ml-3,0 4,9 timer : — : —

64 mi—4,0 4,0 timer 1,0 LPM 3,5 timer 24 ml-1,5 3,0 timer
80ml-5,0 3,7 timer 1,5LPM 2,5 timer 32ml-2,0 3,0 timer
96 m-6,0 3,5 timer 20LPM  2,0timer  40ml-25 3,0 timer
128mi—7 2,5 timer 25LPM  15timer  48mk-3,0 3,0 timer
160 ml-8 2,0 timer - I -
192 mi—9 1.7 timer 30LPM  1,3timer  56ml-3,5 3,0 timer
64 mi-4,0 3,0 timer
72 ml-4,5 3,0 timer
80 ml-5,0 2,5 timer
88 ml-55 2,5 timer
96 ml-6,0 2,5 timer
128 ml-7,0 2,0 timer
160 ml-8,0 1,5 timer
192 ml-9,0 1,5 timer
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Forste gang du bruger Eclipse 5

Trin 1: Anbring Eclipse 5, sa den er klar
til brug

Anbring Eclipse 5 i et omrade
med god luftgennemstremning og
godt lys. Kontrollér, at luftindtaget
og udluftningshullerne ikke er
blokeret.

Luftindtagsfilter

Anbring Eclipse 5, sa alle horbare
og visuelle indikatorer eller
alarmer er nemme at here og se.

Serg for, at luftindtagsfilteret er \

sat i, for du bruger Eclipse 5. Udluftningshuller
Hyvis luftindtagsfilteret mangler, skal du kontakte
hjemmeplejen. Hvis luftindtagsfilteret er snavset,
skal du vaske det i varmt s&bevand, skylle med
rent vand, og lade det terre, for du satter det tilbage
i enheden. Udskift det eventuelt med et nyt, rent
luftindtagsfilter.

Tilslut enheden en passende
vekselstromstikkontakt, en jeevnstremkilde, eller
sorg for, at der er isat et fuldt opladet batteri.

Trin 2: Oa Taend for enheden, og lad

den varme op

Tryk pa "Tend/sluk"-knappen, og hold den nede i
to (2) sekunder, for at teende for Eclipse 5. Du kan
hore og se, at der udferes en selvtest. Kontrollér, at
stremindikatorerne lyser, og at brummeren lyder for
at angive, at enheden fungerer som den skal.

Eclipse 5 har en indbygget indikator for
iltkoncentrationsstatus (OCSI). OCSI overvager
kontinuerligt iltoutputtet fra enheden og udsender
gront lys (normal), gult lys (advarsel) og en
brummer. Disse indikatorer lyser alle under
selvtesten ved opstart. Nér du har tendt enheden,
skal du lade enheden sta i op til fem (5) minutter,
hvor den registrerer ydeevnespecifikationer. Det er
forst nar den grenne indikator lyser, at enheden har
néet ydeevnespecifikationerne og er klar til brug.
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Trin 3: Slut iltslangen eller naesekanylen

til iltudtaget

Udskift jeevnligt kanylen og iltslangerne

efter anbefaling fra hjemmeplejen. Kontakt
hjemmeplejen for at fa oplysninger om rengering
og udskiftning af kanyle og slanger.

Bemaerk: Serg for, at kanylen er helt indsat og
sikker. Det sikrer, at iltkoncentratoren kan detektere
inspiration korrekt med henblik pé iltlevering.
Under inhalering skal du kunne here og fele iltflow
pa naesekanylen. Korrekt placering af naesekanylens
spidser i naesten er afgerende for den maengde ilt,
der leveres til slutbrugerens andedraetsorganer.

Trin 4: O8 Vealg doseringstilstand

Tryk pa for knappen for flowtilstand for at veelge
den enskede tilstand. Hvis du trykker flere gange pa
knappen, skiftes frem og tilbage mellem tilstandene
uafbrudt flow og pulsdosis. Din leege skal ordinere
den korrekte tilstand og indstilling.

Brug af uafbrudt flowtilstand:

Nar du bruger uafbrudt flow, flyder en vafbrudt
iltforsyning malt i liter pr. minut (LPM) gennem
slangerne og naesekanylen.

Brug af tilstanden for pulsdosis:

I pulstilstand leveres en bolus af ilt, malt i milliliter
(ml) under inspiration. UNDGA at benytte en
luftfugter i pulsdosistilstand.

For at sikre korrekte maetninger skal du have en
korrekt ordinering af pulsdosis fra din leege med
hensyn til dine hvilebehov, under treening og ved
rejser i hojden. Kontakt hjemmeplejen for at fa
oplysninger om ordinering og boarding.

Ved brug i pulsdosistilstand leverer Eclipse 5

et uafbrudt iltflow, hvis der ikke registreres en
respiration. Enheden kontrollerer kontinuerligt for
inspiratorisk indtraekning hvert 15. sekund. Nar der
registreres en inspiration, vender enheden tilbage til
mals boluslevering. For at afslutte pulsdosistilstand
og aktivere tilstanden for uafbrudt flow, skal du
trykke pé knappen for flowtilstand.



Pulsdosistilstand og autoSat-funktioner

Eclipse 5 indeholder funktionen autoSAT®, der
leverer en iltbolus med ensartet sterrelse pa op

til 40 respirationer pr. minut (se tabellen Maks.
respirationshastighed nedenfor). Nar andedraettet
stiger, f.eks. ved ambulation, styrer autoSAT-
funktionen automatisk enheden og leverer den
indstillede bolussterrelse. autoSAT Technology er
en varemarkebeskyttet funktion tilherende CAIRE
og anvendes kun i pulstilstand.

Maks. respirationshastighed

Vekselstrgm-

Bemaerk: Til udstyrsleveranderen: Folgende
iltadministrationstilbehgr anbefales til brug
sammen med iltkoncentratoren:

o Naesekanyle med 2,1 m (7 fod) slange:
PN 5408-SEQ

o | forbindelse med andet anbefalet tilbehar
henvises der til tilbeherskataloget (PN ML-
LOX0010) pa www.CAIREmedical.com.

Der kraeves et brandbaelte ved anvendelse med
kanyle.

o CAIRE anbefaler OxySafe™. Det er beregnet

Bolusstor- : Jeevnstrgm- til anvendelse sammen med iltkoncentratoren.
Indstillin orsyning og forsyning OxySafe™ er en termosikring, som stopper
g relse batteri . . .
or gennemstremning af gas i det tilfeelde, at
pulsdosis (= 15 %) downstream-kanylen eller iltslangerne anteendes og
ml Maks. Maks. braender frem til OxySafe. Det placeres i linje med
respirations-  respirations- | nssakanylen eller iltslangerne mellem patienten og
hastighed _hastighed iltudtaget fra Eclipse 5.
1,0 16 40 40 . .
< 20 32 20 20 For korrekt brug af OxySafe henvises der altid
n 3'0 8 40 0 til producentens anvisninger (felger med hvert
<40 6l 20 3 OxySafe-kit).
E 5,0 80 37 25 CAIRE tilbyder et OxySafe™-kit, som indeholder et
E 60 9% 31 20 kanylehovedstykke, OxySafe ™ og 7"“-slanger: PN
S 7 128 23 15 20629671.
2 8 160 18 12 o
@ g 192 15 10 I e .
Trin 5: © Juster flowindstillingen til det

Bemaerk: Bolusvolumen reduceres, nar
respirationshastigheden overstiger det udgivne
omrade.

Bemaerk: Pulsdosisindstillingens tal (1-9) er ikke

identisk med LPM.
ADVARSEL: INDSTILLINGER
FOR PULSDOSISTILSTAND SKAL
FASTSATTES FOR HVER ENKELT
PATIENT | HENHOLD TIL PATIENTENS
BEHOV UNDER HVILE, TRENING 0G

UNDER REJSER.

ADVARSEL: ECLIPSE 5 REGISTRERER MULIGVIS
IKKE ALLE INSPIRATIONSINDSATSER |
PULSTILSTAND. HVIS ECLIPSE 5 IKKE
REAGERER PA DIN INSPIRATIONSINDSATS,

SA BED HJEMMEPLEJEPERSONALET OM AT
KONTROLLERE FGLSOMHEDSINDSTILLINGEN.

ordinerede niveau

Brug knapperne for flowindstilling til at justere
flowindstillingen til den indstilling, der er ordineret
af din leege.

A

ADVARSEL: DET ER MEGET VIGTIGT
AT VALGE DET ORDINEREDE
ILTNIVEAU. UNDGA AT ZNDRE
FLOWINDSTILLINGEN, MEDMINDRE
EN AUTORISERET KLINISK
ARBEJDENDE LAGE HAR BEDT DIG
OM AT GORE DET.

Trin 6: Start med at bruge Eclipse 5

Traek vejret normalt gennem naesekanylen.

Trin 7: Brug af universalholder
Universalholderen er designet til brug pa overflader
som f.eks. fortove, gangstier osv.

Juster hullerne i bunden af
enheden til universalholderen.

Juster den store skrue til
indsaettelse bag pa Eclipse 5.
Stram derefter handtaget I
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pa holderen manuelt, indtil
universalholderen er fastgjort til

enheden.

Tryk pé knappen pa

universalholderens handtag for at
justere handtagets hejde.

Tabel til brugerfejlfinding

Trin 8: O Sluk for enheden
Tryk pa "Teend/sluk"-knappen, og hold den nede
i to (2) sekunder, for at slukke for Eclipse 5.

Opbevar Eclipse 5 et koligt og tert sted i maks.
1 méned. Eclipse 5 skal kere i mindst 2 timer pr.
maned for at sikre korrekt funktion af enheden.

Bemaerk: UNDGA at bruge Eclipse 5 og ambulere,
mens et befugtningsapparat er tilsluttet. Fjern
flasken til befugtningsapparatet for brug. UNDGA
at laegge Eclipse 5 ned, mens der er tilsluttet en
flaske til befugtningsapparatet.

Ignorer ikke alarmer

A

ADVARSEL: PRODUCENTEN ANBEFALER, AT DU HAR EN ALTERNATIV KILDE TIL SUPPLERENDE
ILT I TILFALDE AF STROMUDFALD, ALARMTILSTAND ELLER MEKANISK FEJL. SPGRG DIN
LAGE ELLER UDSTYRSLEVERANDOR, HVILKEN TYPE RESERVESYSTEM DER ER PAKRAVET.

Det gule lys lyser
konstant. Der er ingen
lydalarm.

registreret et problem
med forbindelsen til
batteriet.

Gult lys
Symptom Mulig arsag Du skal gere folgende
Eclipse 5 har 1) Fjern batteriet, og seet det i igen for at sikre, at det er isat

korrekt i koncentratoren.

2) Installer om muligt et separat batteri i Eclipse 5.

3) Hvis problemet opstar igen, skal du kontakte hjemmeplejen.

Det gule lys er teendt.
Batterisymbolet

Eclipse 5-batteriet er

1) Slut Eclipse 5 til ekstern strom igen, eller installer et fuldt
opladet batteri i Eclipse 5. Lad det varme batteri afkele i
30 minutter uden for koncentratoren.

Batterisymbolet
blinker pa LCD-
displayet.

Speendingen pa
Eclipse 5-batteriet
er muligvis lav.

blinker pa LCD- muligvis varmt. 2) Genoplad batteriet vha. vekselstrgm.
displayet. 3) Udskift batteriet, hvis muligt.

4) Hvis problemet opstar igen, skal du kontakte hjemmeplejen.
Det gule lys er teendt. 1) Slut Eclipse 5 til en vekselstremforsyning, og genoplad eller

udskift batteriet med et fuldt opladet batteri.

Det gule lys er teendt.
Det gronne lys er
slukket.

Eclipse 5 har muligvis
registreret en
flowbegraensning,
der medforer lavt
eller blokeret flow.

1) Renger og udskift kabinetindtagsfilteret.

2) Kontrollér, at kanylen ikke er krollet eller blokeret. Hvis der
bruges en befugtningsflaske, skal du kontrollere, at den er
korrekt pafyldt og ikke skaber en blokering.

3) Kontrollér, at Eclipse 5 er ventileret korrekt. Der skal
vaere mindst 3 tommer fra alle overflader for at sikre, at
udluftningen ikke er blokeret.

4) Hvis problemet opstar igen, skal du skifte til en alternativ
iltkilde og kontakte hjemmeplejen for at fa hjaelp.
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Alarmtabel
Alarm LCD-tekst Gren Gul Lyd Kode
Alt OK, opvarmning slut NO ALARM TANDT | SLUKKET | SLUKKET 000
Opvarmnings-02 < 85 % 02 LOW TANDT | TANDT | Ingen biplyde 008
Ingen respiration registreret NO ALARM TANDT | SLUKKET | SLUKKET 000
(under 45 sekunder)
Ingen respiration registreret P<->C TANDT | TANDT | 1 alarmbip, gentages 200
(over 45 sekunder) hvert 20. sekund
Tab af kommunikation fra én ONE WIRE TANDT | TANDT | 1 alarmbip, gentages 100
ledning ELLER hvert 20. sekund
SLUKKET
Batteriet kan ikke udskiftes CHARGER TANDT | TANDT | 1 alarmbip, gentages 001
ELLER hvert 20. sekund
SLUKKET
Fejl i omgivende tryk AMB PRESS TANDT | TANDT | 1 alarmbip, gentages 004
ELLER hvert 20. sekund
SLUKKET
02 < 85 % (efter opvarmning) | 02 LOW SLUKKET | TANDT | 1 alarmbip, gentages 008
hvert 20. sekund
Flowhastighedsfejl > +/-10 % | FLOWRATE SLUKKET | TANDT | 1 alarmbip, gentages 020
hvert 20. sekund
Varmt batteri > 60 °C WARM BAT TANDT | TANDT | 1 alarmbip, gentages 002
hvert 20. sekund
Lavt batteriniveau LOW BAT TANDT | TANDT | 1 alarmbip, gentages 010
(5% resterende hvert 20. sekund
batterikapacitet)
Manglende stram kR SLUKKET | TANDT | 1 alarmbip, gentages 040
hvert 20. sekund i
200 sekunder
Fejlfunktion FAIL XX SLUKKET | TANDT | 1 alarmbip, gentages 080

hvert 20. sekund i
200 sekunder
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Andre alarmtilstande

Symptom

Mulig arsag

Du skal gere folgende

| pulstilstand eges
kompressorens
hastighed, og
LED-indikatoren for
pulstilstand teendes.

Eclipse 5 kan ikke
registrere brugerens
respirationer. Se
side 18 for at fa
oplysninger om
pulstilstand.

1) Pulstilstand fungerer muligvis ikke korrekt, hvis brugeren har en
sygdom, der kan medfere blokeret/indsnaevret naesepassage.
(sygdom, afvigende septum osv.)

2) Kontrollér, at kanylen er maks. 7 fod lang.

3) Kontrollér, at kanyleslangen ikke er krallet eller blokeret.

4) Hvis der er tilsluttet en befugtningsflaske, skal du fjerne flasken
og slutte kanylen direkte til outletporten. Pulstilstand fungerer
ikke med en befugtningsflaske.

5) Hvis problemet opstar igen, skal du kontakte hjemmeplejen.

Batteriet aflades
under tilslutning

til veksel- eller
jeevnstramforsyning

Eclipse 5 modtager
ingen strem fra
den tilsluttede
stramforsyning.

1) Kontrollér, at udtaget udsender strem. Undga at slutte
stramforsyningen til et svagt kredslab eller en stramskinne.

2) Kontrollér, at kabelforbindelserne pa stremforsyningerne
er sat korrekt i veeggen/bilen og koncentratoren. Hvis du
bruger en vekselstramforsyning, skal du ogsa kontrollere
kabelforbindelsen pa stramforsyningstransformeren.

3) Kontrollér, at stramlysene lyser.
- Der er grent lys pa stremforsyningshoksen.

- Der er grent lys pa Eclipse 5-koncentratorens betjeningspanel
i form af en stremledning.

4) Hvis stremindikatorerne ikke er teendt, skal du frakoble alle
stramforsyningens kabler i 20 sekunder og derefter starter forfra.

5) Hvis problemet opstar igen, skal du kontakte hjemmeplejen.

Batteriet aflades
hurtigere end det
burde.

Batteriet var ikke
helt opladet

1) Tilslut vekselstram for at genoplade batteriet. Kontrollér, at
batteriet oplader i 2-5 timer, og at batteriikonet er fuldt og ikke
blinker fer brug.

2) Se handlingerne for symptomet "Batteriet oplader ikke"
nedenfor.

Eclipse 5 fungerede

1) Kontrollér, at du bruger den dosering, der er ordineret af din

ikke med den lege, og at pulstilstand eller uafbrudt flow bruges som angivet.
forventede
flowhastighed.
1) Prov at aflade batteriet helt. Det kan du gere ved at kere
Eclipse 5 pa batteristram, indtil maskinen slukker helt.
Batteriet fungerer Fjern derefter batteriet, og lad det afkele i ca. 30 minutter.

ikke i henhold til
specifikationerne.

Derefter skal du iseette batteriet i Eclipse 5 igen og oplade
det vha. vekselstrom.

2) Hvis batteriet stadig ikke holder sa leenge som det burde, nar du
har fulgt trin 1, skal du kontakte hjemmeplejen.
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Symptom

Mulig arsag

Du skal gere falgende

Batteriet oplader
ikke.

Eclipse 5 modtager
ingen ekstern

1) Kontrollér, at udtaget udsender strem. Undga at slutte
stremforsyningen til et svagt vekselstremskredsleb eller
en stramskinne.

2) Kontrollér, at kabelforbindelserne pa stremforsyningerne
er sat korrekt i veeggen/bilen og koncentratoren. Hvis du
bruger en vekselstramforsyning, skal du ogsa kontrollere
kabelforbindelsen pa stramforsyningstransformeren.

yeksel- eIIer_ 3) Kontrollér, at stramlysene lyser.
jeevnstrem til
opladning af - Der er grent lys pa stremforsyningshoksen.
batteriet. - Der er gront lys pa Eclipse 5-koncentratorens betjeningspanel
i form af en stremledning.
4) Hvis stremindikatorerne ikke er teendt, skal du frakoble alle
stramforsyningens kabler i 20 sekunder og derefter starter forfra.
5) Hvis problemet opstar igen, skal du kontakte hjemmeplejen.
1) Fjern batteriet, og seet det i igen for at sikre, at det er isat
korrekt i koncentratoren.
Eclipse 5

kommunikerer
ikke korrekt med
batteriet for at
oplade det.

2) Kontrollér, at Eclipse 5 viser et gult lys, der ikke blinker, nar
batteriet er isat, eller et blinkende batteriikon, nar det forsager
at oplade. Fortseet til trin 3, hvis ingen af disse finder sted.

3) Installer om muligt et separat batteri i Eclipse 5. Hvis det nye
batteri fungerer korrekt, skal det originale batteri udskiftes.

4) Hvis problemet opstar igen, skal du kontakte hjemmeplejen.
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Rengoring, vedligeholdelse og rutinevedligeholdelse

Rutineved|igeho|de|se Tip til rengering: Opbevar et rent ekstrafilter, som
Service pa interne komponenter i Eclipse 5-kabinettet ~du kan bruge, mens det primzre filter terrer.
skal udfoeres efter behov af en CAIRE-uddannet og

kvalificeret servicetekniker. i ADVARSEL: Undga at bruge

iltkoncentratoren, uden at

Forebyggende vedligeholdelse skal udfores luftindtagsfilteret er isat. Hvis der

arligt. Kontakt hjemmeplejen for at arrangere er medleveret et ekstra filter, skal
forebyggende vedligeholdelse. Hjemmeplejen dette "reservefilter” isxttes, for det
eller en kvalificeret tekniker inspicerer alarmer, snavsede filter rengares. Renger det
det interne 9-volt batteri, batteriet, interne filtre snavsede filter med varmt vand og
og andre indvendige dele efter behov. sabe, og tor det grundigt for brug.
Bru9erVEd|'geh°|delse 0g rengering Bemeerk: Producenten anbefaler ikke sterilisering
af enheden af udstyret.

Udskiftning af kanyle

Bemeerk: Undga at bruge iltkoncentratoren, uden
at luftindtagsfilteret er isat. Hvis der er medleveret
et ekstra filter, skal dette "reservefilter" iseettes, for
det snavsede filter rengares. Renger det snavsede
filter med varmt vand og saebe, og ter det grundigt

Udskift forsyningsslangen og kanylen jeevnligt
efter hjemmeplejens anbefaling. Din leege eller
hjemmehjelper informerer dig om rengering,
desinfektion og udskiftning.

Bemaerk: Falg altid kanyleproducentens vejledning for brug.

for korrekt brug. Udskift engangskanylen

som anbefalet af kanyleproducenten eller Luftindtagsfilteret skal udskiftes arligt. Hvis
udstyrsleveranderen. Reservedele kan bestilles hos Eclipse 5 bruges i et stovet miljg, skal det
udstyrsleverandaren. udskiftes oftere. Du ber ikke bruge Eclipse 5 uden

luftindtagsfilter i mere end 5 minutter.
Luftindtagsfilter

Omgivende luft trekkes ind i enheden via Vekselstramforsyning, jeevnstramforsyning,
luftindtagsfilteret, der er placeret averst pa ledning og inddakning:

enhedens bagside. Den vigtigste rengeringsopgave  SLUK Eclipse 5, og frakobl veksel- eller jeevnstrom
som bruger er at rengere luftindtagsfilteret. for rengoring eller desinfektion. Du MA IKKE
Rengering af luftindtagsfilteret serger for, sprojte direkte pa kabinettet. Brug en fugtig (ikke

at Eclipse 5 fungerer korrekt. Kontrollér véd) klud eller svamp. Spray kluden eller svampen
luftindtagsfilteret dagligt, og renger der mindst med et mildt rengeringsmiddel for at rengere

en gang om ugen ved at folge denne procedure: kabinettet og stromforsyningerne. Brug Lysol®

Brand II-desinfektionsmidler (eller tilsvarende) til
at desinficere Eclipse 5. Forset efter anvisningerne

. Vask filteret fra producenten af rengeringsmidlet.
i varmt vand

fra hanen
med en mild
saebeoplosning

. Skyl filteret
grundigt med
rent vand fra
hanen, og klem
overskydende
vand fra

4. Lad filteret
luftterre

—

. Fjern luftindtagsfilteret

S8

w2

(%

. Indseet filteret i kabinettet igen
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ADVARSEL: FARE FOR ELEKTRISK
STOD. SLUK FOR ENHEDEN, 0G
TRAK STROMKABLET UD AF
STIKKONTAKTEN, FOR DU RENGOR
ENHEDEN, FOR AT FORHINDRE
UTILSIGTET ELEKTRISK ST@D 0G
FORBRANDINGER. FJERNELSE

AF DZKSLER ELLER SERVICE PA
ENHEDEN MA KUN UDFQRES AF
DIN HJEMMEPLEJER ELLER EN
KVALIFICERET SERVICETEKNIKER.
UNDGA AT BRUGE V/SKE DIREKTE
PA ENHEDEN. LISTEN OVER
UGNSKEDE KEMISKE AGENSER
OMFATTER, MEN ER IKKE BEGRANSET
TIL, FOLGENDE: ALKOHOL 0G
ALKOHOLBASEREDE PRODUKTER,
KONCENTREREDE KLORINBASEREDE
PRODUKTER (ATYLENKLORID)
SAMT OLIEBASEREDE PRODUKTER
(PINE-SOL® 0OG LESTOIL®).

DISSE MA IKKE ANVENDES TIL
RENGORING AF PLASTIKKABINETTET
PA ILTKONCENTRATOREN, DA

DE KAN BESKADIGE ENHEDENS
PLASTIKMATERIALE.

ADVARSEL: FARE FOR ELEKTRISK ST@D. TAG
LEDNINGEN UD AF STIKKONTAKTEN, FOR

DU RENG@R ENHEDEN, FOR AT FORHINDRE
RISIKOEN FOR ELEKTRISK ST@D 0G
FORBRZNDING. FJERNELSE AF DZAKSLER ELLER
SERVICE PA ENHEDEN MA KUN UDFORES AF
DIN HJEMMEPLEJER ELLER EN KVALIFICERET
SERVICETEKNIKER.

ADVARSEL: VAR OMHYGGELIG MED AT UNDGA,
AT ILTKONCENTRATOREN OG BATTERIET

BLIVER VADT, ELLER AT DER KOMMER V/SKE
IND | ENHEDEN. DETTE KAN MEDFORE
FUNKTIONSFEJL ELLER NEDLUKNING SAMT
OGET RISIKO FOR ELEKTRISK ST@D ELLER
FORBRANDINGER.

ADVARSEL: RENGOR KUN KABINET,
BETJENINGSPANEL OG LEDNING MED ET MILDT
RENGORINGSMIDDEL PA EN FUGTIG (IKKE
VAD) KLUD ELLER SVAMP, OG AFTOR ALLE
OVERFLADER. UNDGA, AT DER KOMMER V/SKE
| ENHEDEN. VAR ISR OPM/ARKSOM PA, AT
ILTUDTAGET TIL KANYLETILSLUTNINGEN ER FRI
FOR ST@V, VAND OG PARTIKLER.

UNDGA AT BRUGE VASKE DIREKTE PA
ENHEDEN. LISTEN OVER UGNSKEDE
KEMISKE AGENSER OMFATTER, MEN ER
IKKE BEGRZANSET TIL, FOLGENDE: ALKOHOL
0G ALKOHOLBASEREDE PRODUKTER,
KONCENTREREDE KLORINBASEREDE
PRODUKTER (Z£TYLENKLORID) SAMT
OLIEBASEREDE PRODUKTER (PINE-SOL®
0G LESTOIL®). DISSE MA IKKE ANVENDES
TIL RENGORING AF PLASTIKKABINETTET PA
ILTKONCENTRATOREN, DA DE KAN BESKADIGE
ENHEDENS PLASTIKMATERIALE.

Befugtningsapparat (ekstraudstyr)

Hvis det bruges, skal du rengere befugtningsapparatet
dagligt for at nedsztte risikoen for kontaminering.
Folg rengeringsanvisningerne fra hjemmehjaelperen
eller produceren af befugtningsapparatet.

Kontakt hjemmeplejen vedrorende et passende
befugtningsapparat og korrekt placering. Udskift
befugtningsapparatet hver maned eller efter
producentens eller hjemmeplejens anbefalinger.
(Undga at overfylde befugtningsapparatet).

f ADVARSEL: UNDGA at bruge

Eclipse 5 og ambulere, mens et
befugtningsapparat er tilsluttet. Fjern
flasken til befugtningsapparatet for
brug. UNDGA at laegge Eclipse 5 ned,
mens der er tilsluttet en flaske til
befugtningsapparatet.

Universalholder

Fjern universalholderen fra Eclipse 5, for du
renger den. Brug en fugtig (ikke vad) klud eller
svamp og et mildt rengeringsmiddel til at rengore
universalholderen.

Batteri

Batteriet i Eclipse 5 kraever serlig vedligeholdelse
for at sikre en lang levetid og den hejest mulige
ydeevne. CAIRE-batteriet er det eneste godkendte
batteri, der anbefales til brug med Eclipse 5.

Brug en fugtig (ikke vad) klud eller svamp til at
rengere batteriet. Spray forst kluden eller svampen
med et mildt rengeringsmiddel, og renger derefter
batterirummet og lasen.

Anbefalet manedlig service af CAIRE-batteri: Kor
Eclipse 5 pa batteri, indtil batteriet er helt dedt (gult
lys og alarm). Slut Eclipse 5 til vekselstrom, og
genoplad batteriet helt. Enheden behover ikke kere
for at oplade batteriet (tillader kortere opladningstid).

Bortskaffelse af batteri

Batteriet er genopladeligt og kan genbruges.

Aflever det altid til din hjemmehjaelper med henblik

pa korrekt bortskaffelse. Du kan ogsa kontakte
kommunen for at fa oplysninger om, hvordan du
bortskaffer batteriet. I
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EMC-test

Medicinsk udstyr kraever serlige forholdsregler angaende EMC og skal installeres og betjenes i henhold
til de EMC-oplysninger, der er angivet i dette afsnit.

Vejledning og fabrikantens erklaering — elektromagnetiske emissioner

Eclipse 5 er beregnet til brug i det elektromagnetiske miljg, der er angivet nedenfor. Kunden eller brugeren af
Eclipse 5 skal sikre, at det anvendes i et sadant miljg.

Emissionstest

Overensstemmelse

Elektromagnetisk miljo — vejledning

RF-emissioner

Eclipse 5 anvender kun RF-energi til interne funktioner.

Gruppe 1 Derfor er RF-emissionerne meget lave og vil sandsynligvis
CISPR 11 ikke forarsage interferens i elektronisk udstyr i nerheden.
RF-emissioner

Klasse B
CISPR 11 . . . . . . .

- — Eclipse 5 er egnet til brug i alle bygninger, savel privatboliger

Harmoniske emissioner |\ » som bygninger direkte forbundet til det offentlige
IEC 61000-3-2 lavspaendingsnet, som forsyner bygninger anvendt til
Speendingsudsving/ beboelse.
flickeremissioner Overholder
IEC 61000-3-3

I 214 -DAN PN 21182453-C4 C | Brugermanual




Vejledning og fabrikantens erkleering — elektromagnetisk immunitet

Eclipse 5 er beregnet til brug i det elektromagnetiske miljg, der er angivet nedenfor. Kunden eller brugeren af
Eclipse 5 skal sikre, at det anvendes i et sadant milje.

Immunitetstest

Overensstemmelsesniveau

Elektromagnetisk miljo — vejledning

Elektromagnetisk milje —

+8 kV kontakt

Gulvene ber veere af tree, beton eller keramiske

vejledning +£15 KV luft fliser. Hvis gulvene er beklaedt med syntetisk

IEC 61000-4-2 materiale, skal den relative fugtighed veere
mindst 30 %.

Elektrisk hurtig transient/ +2 kV Stromkvaliteten skal svare til et typisk erhvervs-

burst eller hospitalsmilje

IEC 61000-4-4

Stremstad +1 kV Stromkvaliteten skal svare til et typisk erhvervs-

1EC 61000-4-5 +2 kV eller hospitalsmiljﬂ

Spandingsfald, 100V-240V Stromkvaliteten skal svare til et typisk erhvervs-

korte afbrydelser og eller hospitalsmilje Hvis brugeren af Eclipse 5

spaendingsvariationer kraever uafbrudt drift under stremafbrydelser,

pa stramforsyningens anbefales det, at Eclipse 5 forsynes med stram

indgangsledninger fra en nadstremsforsyning eller et batteri.

IEC 61000-4-11

Netfrekvensmagnetfelt IEC | 30A/m Netfrekvensmagnetfelterne skal veere pé et

61000-4-8 niveau svarende til niveauet pa en typisk
placering i et typisk kommercielt miljo eller et
hospitalsmilje.

Ledet RF 10 Vrms Eclipse 5 overholder alle relevante krav til

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz elektromagnetisk kompatibilitet (EMC) i henhold
til IEC 60601-1-2:2014, for bolig-, erhvervs- og
let industrimiljg. Baerbart og mobilt RF-kommu-
nikationsudstyr ma ikke anvendes teettere pa
en hvilken som helst del af enheden, herunder
kabler, end den anbefalede sikkerhedsafstand
pa 10 cm. Eclipse 5 er designet til at overholde
EMC-standarder. Hvis du har mistanke om, at
enhedens performance (f.eks. tryk eller flow) pa-
virkes af andet udstyr, ber du dog flytte enheden
vak fra den formodede arsag til interferensen.

Udstralet RF 9V/m to 85 V/m Eclipse 5 overholder afsnit 15 i FCC-reglerne og

IEC 61000-4-3 Ved frekvenser op til 5,785 RSS-standarder, som er licensfritaget af canad-

GHz

isk erhvervsvirksomhed. Brugen er underlagt
felgende to betingelser: denne enhed ma ikke
forarsage skadelig interferens, og denne enhed
skal kunne modsté enhver modtagen interfer-
ens, herunder interferens, der kan forarsage
ugnsket drift.

FCC ID: WAP2001
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Generelle oplysninger
om flyrejser

Under kersel og ved start og landing skal Eclipse

5 veere slukket og opbevaret under sadet eller i et
bagagerum, sa den ikke blokerer gangarealet, hvis
den ikke er i brug.

Under korsel og ved start og landing skal

brugeren sidde i et seede, der ikke begranser andre
passagerers adgang til eller brug af nedudgange
eller almindelige udgange, eller gangene i kabinen,
hvis Eclipse 5 er i brug.

Eclipse 5-brugere ma ikke sidde i en udgangsraekke.

Hvis Eclipse 5 bruges, mens der opstar
dekompression i kabinen, og iltsystemet i kabinen
gar i gang, skal brugeren ophere med at bruge
Eclipse 5 og bruge flyets iltsystem. Eclipse 5 skal
slukkes efter sikring af iltsystemet fra flyveren.

For afrejse skal brugeren kontrollere, at Eclipse 5
er i god stand.

Batteri og flyrejser

Disse tabeller beregner kun flytider.
Medregn selv tid pa jorden (check-in,
sikkerhedskontrol osv.) og ophold.
du har et tilstreekkeligt antal fuldt
opladede batterier til drift af enheden
i mindst 150 % af turens forventede maksimale
varighed (flyvetider, al tid pa jorden, for og efter
flyvningen, under forbindelser samt til uventede
forsinkelser).
Det anbefales, at du altid medbringer et
ekstra batteri pa rejser.
Alle flyselskaber har deres egne krav til
rejser med ilt.

Kontakt flyselskabet mindst 48 timer for afrejse for
at informere dem om, at du rejser med Eclipse 5.

De fleste flyselskaber kreaever, at

Uafbrudt flow
FLYVETID (i timer)**

ADVARSEL: Bestemmelser fra

det amerikanske Department

of Transportation (DOT) og De
Forenede Nationer (FN) kraever,

at batteriet fjernes fra enheden

i forbindelse med internationale
flyvninger, hvor iltkoncentratoren
er checket ind som baggage. Ved
transport af iltkoncentratoren skal
batteriet ogsa fjernes fra enheden
og emballeres separat.

AN

SeQual®, Eclipse 5° og autoSAT® er varemaerker tilherende CAIRE Inc., Ball Ground, GA 30107
Salter Labs® er registrerede varemaerker tilharende Salter Labs, Arvin, CA 92303

Lysol® er et registreret varemaerke tilherende Reckitt Benckiser, UK.

Pine-Sol® og Lestoil” er registrerede varemaerker tilharende The Clorox Company.

Copyright © 2017 Chart Industries ~ Chart Industries forbeholder
sig retten til at indstille produktionen af sine produkter eller @ndre
priser, materialer, udstyr, kvalitet, beskrivelser, specifikationer
og/eller processer i forhold til sine produkter til enhver tid uden
forudgdende varsel og uden yderligere forpligtelse eller konsekvens.
Alle rettigheder, der ikke udtrykkeligt er angivet heri, er forbeholdt
os, hvad der er relevant.
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ANSLAET ANTAL NODVENDIGE BATTERIER
*Tabellen tager hejde for det typiske 150 %-varighedskrav.

Pulsdosistilstand
FLYVETID (i timer)**

1,012,0(3,0 (4,0 (5,0
i 1 1 1
S5 [ |2
E 11 |2
2 251 1 |2
=3 |1 1 |2
§3,5 12 |2
=14 |1 (2 |2
Alas 1 [2 |2
A5 |1 |2 2
55([1 [2 |2
6 |1 |2
Tabellen er baseret pé 20 respirationer pr. minut,
kuni pulsdosistilstand.
2
2
1 |2

Tabellen er baseret pa 15 respirationer pr. minut,
kun i pulsdosistilstand.



Brukerkontroller og indikatorer for systemstatus

Interne symboler

Indikator for ekstern strom

Denne siden opp. Reg. nr. 0623

Nivamaler for batterikassett (batteri)

Glass — handteres med forsiktighet.
Reg. nr. 0621

[- Symbol for batterikassett

A Ampere

Ma holdes unna regn — oppbevares tort.
Reg. nr. 0626

0, Oksygenutlop

X Stablingsgrense etter nummer.

@ Reg. nr. 2403

@ Symbol for gjenvinning

1SO 7010: Grafiske symboler — Sikkerhetsfarger
og sikkerhetsskilt — Registrerte sikkerhetsskilt

Symbol for FAA-godkjenning: USA
Den nasjonale luftfartsmyndigheten

i USA (the Federal Aviation
Administration, FAA) har godkjent dette
utstyret for bruk i kommersielle fly.

Instruksjonsmanualen ma leses.
Reg. nr. M002

Indikator for innstilling av
oksygentilforsel

Holdes unna apen flamme, brann,
gnister. Apne tennkilder og royking
forbudt. Reg. nr. P003

Pulsmodusdrift

Royking forbudt ner enheten eller mens
enheten brukes. Reg. nr. P002

LI,

Enhet fungerer normalt; stremknapp

Radsdirektiv 93/42/EQS vedrerende medisinsk
utstyr

[ECTREP] | Autorisert representant i EU

Innstilling for ekt oksygentilforsel

Denne enheten overholder kravene
i direktiv 93/42/EQS vedrerende
medisinsk utstyr. CE-merket som vist.

Ce

0459

Innstilling for redusering av
oksygentilforsel

dbkb oo

IEC 60417

1SO 7000; Tegnesymboler til bruk pa spesielt
utstyr — indeks og sammendrag

D Klasse II utstyr, dobbeltisolert
reg. nr. 5172

Lagringstemperaturgrensene er fra
—20 °C til 60 °C. Reg. nr. 0632

Vekselstrom reg. nr. 5032

Likestrom reg. nr. 5031

Beerbart fuktighetsomréde er fra 15 til
95 %. Grunnleggende fuktighetsomrade
er fra 30 til 75 %. Reg. nr. 2620

Anvendt del type BF (grad av beskyttelse
mot elektrisk stot). Reg. nr. 5333

Atmosferisk trykkbegrensning.
Reg. nr. 2621

CSA-sertifisering

Brukerhandbok, instruksjoner for bruk.
Reg. nr. 1641

Sertifisert for bade det amerikanske og

@@ det kanadiske markedet, i henhold til

2009352 gjeldende amerikanske og kanadiske
standarder.

Produsentens navn og adresse.
Reg. nr. 3082

Contains FCC ID: WAP2001
FCC-melding

Produksjonsdato. Reg. nr. 2497

21 CFR 801.15: Samling av offentlige forskrifter
seksjon 21

Katalognummer. Reg. nr. 2493

Serienummer. Reg. nr. 2498

Bl N ol

Amerikansk foderal lovgivning
begrenser denne enheten til salg fra
en lege eller foreskrevet av en lege.

RX ONLY
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Radsdirektiv 2012/19/EF: avfall fra elektrisk og
elektronisk utstyr (WEEE)

WEEE

Z

IEC 60601-1: Medisinsk elektrisk utstyr Del 1
Generelle krav for grunnleggende sikkerhet og
nadvendig ytelse

Dryppsikkert utstyr - [P22: Eclipse
5 og stremforsyningen beskytter
mot skadelige virkninger fra
vaskeinntrengning (IP22 per

IEC 60529)

IP22

IEC 60601-1-8

Lavprioritert teknisk alarm

AN

FCC-MELDING:

Denne enheten kan inneholde CYBLE-022001-00,
inkludert antennen 2450AT18B100 fra Johnson
Technology, som samsvarer med par. 15 i FCC-
reglene. Enheten oppfyller kravene til godkjenning av
modulare sendere som beskrevet i FCCs offentlige
melding DA00-1407. Drift av senderen er underlagt
folgende to vilkar: (1) denne enheten kan ikke
forarsake skadelig interferens, og (2) denne enheten
ma tale enhver mottatt interferens, inkludert interferens
som kan fordrsake uensket drift.

Dette produktet kan veere dekket av ett eller flere
amerikanske eller internasjonale patenter. Ga til var
hjemmeside nedenfor for en liste med gjeldende
patenter. Pat.: patents.gtls.io.

Bruk i luftfartey:

CAIRE bekrefter at maskinen oppfyller kravene
til Federal Aviation Administration (FAA) (RTCA/
DO-160, del 21, kategori M) for alle faser av
luftreiser.

Tradles teknologi

Teknologi brukt Bluetooth

Kontakttyper SSP, iAP2, GATT

Frekvens 2402 til 2480 MHz

Maks RF-utgangseffekt | +4 dBm

10 m (klasse 2)

Funksjonsomrade

Det er anbefalt at maskinen er pa en maksimal
avstand pa 1,1 cm (0,43") fra kroppen under drift.
Ikke aktuelt for masker, luftrer eller tilbehor.
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Hva er oksygenkonsentratoren

Luften vi puster inn inneholder omtrent 21 %
oksygen, 78 % nitrogen og 1 % andre gasser. |
Eclipse 5 trekkes romluft inn i maskinen gjennom
luftinntakene. Deretter passerer det gjennom et
absorberende materiale som heter molekylsikt.
Dette materialet skiller oksygenet fra nitrogenet og
lar bare oksygenet slippe gjennom. Resultatet er en
strom av heykonsentrert oksygen som leveres til
brukeren.

Eclipse 5 kombinerer avansert
oksygenkonsentrator- med
oksygenkonserveringsteknologier, for & skape

en baerbar enhet som muliggjer maksimal
barbarhet og mobilitet. Den avanserte
pulsstremningsleveringen foler raskt nar brukeren
puster inn, og leverer en puls med oksygen

ved begynnelsen av hver inhalasjon. Levering
med pulsstromning er ideelt for aktiviteter og

tid hjemmefra. Den konserverer oksygenet og
forlenger batteriets brukstid, i motsetning til ved
kontinuerlig stremning. Eclipse 5 har lav nok
vekt til & bli baret via handtak eller vogn. Den
kan brukes med vekselstrom, likestrom (bil) eller
batteristrom.

Den nedvendige ytelse til Eclipse 5 er a gi
oksygenkonsentrasjon mellom 82 % til 96 % ved
foreskrevet stromningsinnstilling. Hvis nedvendig
ytelse ikke kan oppnas, aktiveres Eclipse 5
lavprioritert teknisk alarm. Hvis Eclipse 5 utsettes
for ekstrem elektromagnetisk forstyrrelse, kan
enheten slds av uten a aktivere varselet.

Eclipse Oxygen System er ment for administrering
av tilleggsoksy til pasienten kontinuerlig i
sluttbrukerens hjem eller for deres barbare

behov utenfor hjemmet, og kan ogsé brukes

i institusjoner som sykehjem eller sub-akutte
omsorgsfasiliteter. Enheten er ikke beregnet for
livsstotte, og gir heller ikke noen overvaking av
pasienten. Bruksanvisningen til enheten anbefaler
en alternativ kilde til tilleggs oksygen i tilfelle o
strombrudd, alarmtilstand eller mekanisk feil.

Enheten brukes av COPD-pasienter eller de med
redusert pustekapasitet. Enheten er foreskrevet

til pasienten. Vanligvis selges enheten til en
leverander som er utdannet til & betjene og betjene
Eclipse 5. Leveranderen trener brukeren. Disse
enhetene som er kjopt via Chart website, mottar
oppsettinstruksjoner og brukerhandboken som
definerer oppsett og bruksinstruksjoner.



Hurtigstartveiledning

1 Pakk ut Eclipse 5

Eclipse 5

Universaltralle

Stremforsyning

Likestremtilfarsel

Batterikassett

2 Gjor deg kjent med Eclipse 5
Se gjennom alle advarsler, forsiktighetsregler og annen
informasjon om enheten videre i denne veiledningen.

Gjer deg kjent med de viktigste funksjonene og
brukerkontrollpanelet pa Eclipse 5.

FRONT

Kontrollpanel ‘/ Handtak

Oksygenutlapsport

FAA-
godkjennings- ———p> O

ikon

Plassering av
merkeetikett og
serienummer

BAKSIDE

Serviceport

(ikke for

Luftinntaksfilter ————Jp pasientbruk)
\’lassering av

festepunkt

/ ? ~—— Batterikassett

Utluftingsventil
Batterikassettls
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Brukerkontrollpanelet pa Eclipse 5 viser viktig
informasjon om bruken.

Indikator for PA/AV—brytDer (grenn): Denne
bryteren slar enheten PA eller AV. Den
grenne indikatoren lyser ndr enheten er
PA og fungerer som den skal.

Innstillingsknapper for & gke eller redusere
oksygentilfarsel: Bruk disse knappene for
a stille oksygentilfersel til den foreskrevne
innstillingen.

Knapp og indikator for leveringsmodus:
Knappen veksler mellom kontinuerlig
oksygentilfersel og pulsdosemodus.
Pulsdosemodusen aktiverer autoSAT-
teknologien og gir en betydelig

okning i driftstid ved batteridrift. Nar
pulsdosemodus er aktivert, lyser den
grenne pulsdose-indikatoren og en
oksygenpuls leveres med hver innanding.

@
A
©

B

Lavprioritert teknisk alarm: Nar denne
lyser, indikerer den en tilstand som krever
oppmerksomhet av lav prioritet. Fortsett a
bruke systemet og finn riktig responstiltak
i tabellen for feilsoking, eller kontakt
hjemmetjenesten.

I:l Indikator for innstilling av

oksygentilfersel: Dette er det viktigste pa
brukerkontrollpanelet. Hiemmetjenesten
vil stille inn korrekt foreskreven
innstilling for deg, bade for kontinuerlig
oksygentilfersel (LPM) og/eller innstilling
for pulsdosemodus (ml). Hver gang du slér
PA enheten vil tidligere modus og/eller
innstillinger ha blitt lagret og brukes ved
ny oppstart.

Batterinivamaler: Denne indikatoren viser
gjenveerende batterikapasitet. Hver av de
fem horisontale gra strekene representerer
ca. 20 % av total batterikapasitet. Nar
batteriet lades blinker strekene pa
batterinivamaleren som rennende vann.
Hvis batteriet ikke er installert, eller om
det er installert feil, vil batterinivamaleren
ikke lyse eller den vil blinke av og pa.

Indikator for ekstern strem: Nar Eclipse
5 er riktig tilkoblet vekselstram eller
likestrem, vil denne indikatoren vises pa
brukerkontrollpanelet.

’J

Summer: En herbar alarm (eller summer) gir varsel om
enhetens driftstilstand, enten en advarsel eller en feil, og
bekreftelse pa et gyldig tastetrykk.

I 220 - NOR PN 21182453-C4 C | Bruksanvisning

3 Sla pa Eclipse 5

Koble til nettstromkilde: Plugg inn stremledningen

i kontakten for ekstern strom pé hoyre side av

enheten. Hvis stramforsyningen har tre pinner, ma

du koble stremledningen til en jordet stikkontakt.

Hyvis stremforsyningen har to pinner, kan du koble
stromledningen til bade en jordet og ujordet stikkontakt.

Trinn 1 Trinn 2

*

Nar Eclipse 5 er korrekt tilkoblet vil en grenn indikator
pé stromforsyningen lyse, og indikatoren for ekstern
strom vises pa brukerkontrollpanelet. 2~

Installere batteriet: Skyv batteriet inn i det tomme
rommet til det lases i posisjon og er i flukt med
baksiden av enheten.

Nar batteriet er riktig installert og Eclipse 5 er slatt
PA vil batterinivimaleren vises.

@)ﬂ Indikator for PA/AV-bryter (grenn)

Trykk pa og hold inne «PA/AV»-bryteren i to (2)
sekunder for & sla PA Eclipse 5. En kort herbar og
synlig egentest utfores nar den slas pa. Kontroller at
indikatorene lyser og at en summer avgir lyder. Trykk
pé og hold inne «PA/AV»-bryteren i to (2) sekunder for
asla AV Eclipse 5.



4 Velge modus for oksygentilfarsel

O

Trykk pa modusknappen for oksygentilforsel for

4 velge ensket modus for oksygentilforsel. Ved &
trykke pa denne knappen gjentatte ganger veksler
du mellom modus for kontinuerlig oksygentilforsel
og pulsdosemodus. I modus for kontinuerlig
oksygentilforsel tilfores oksygen med en konstant
mengde mellom 0,5 og 3,0 I/m. I pulsdosemodus
leveres oksygen i en bolus i begynnelsen av hver
inhalering, og gir et valgbart utvalg av innstillinger
1-9 med bolus-sterrelser 16-192 ml. Pulsdosen kan
justeres for folsomhet og pustebolus-administrering.
Innstillinger for oksygentilfersel skal i begge modi
foreskrives for deg av din lege.

Knapp og indikator for modus for
oksygentilforsel

5 Justere innstillingene for
oksygentilforsel til foreskrevet niva

@ Knapper for & oke eller senke
@ innstillingene for oksygentilforsel

Bruken av knappene + eller - justerer innstillingene
i henhold til resepten fra din lege.

Skjerm for kontinuerlig oksygentilforsel

Skjerm for pulsdosemodus

ADVARSEL: DET ER VELDIG VIKTIG A KUN
VELGE DET FORESKREVNE NIVAET AV OKSYGEN.
VALG AV OKSYGENTILFORSEL SKAL IKKE ENDRES
MED MINDRE DU HAR FATT BESKJED AV AUTORIS-
ERT HELSEPERSONELL A GJORE DET. DEN B/ZRBARE
OKSYGENKONSENTRATOREN KAN BRUKES NAR
MAN SOVER ETTER ANBEFALING FRA KVALIFISERT
HELSEPERSONELL. LEVERINGSINNSTILLINGENE DINE
BOR REVURDERES PERIODISK FOR BEHANDLINGSEF-
FEKTIVITETEN.

6 Begynn a bruke Eclipse 5

Luftinntaksfilter

Enheten er utstyrt med et luftinntaksfilter (ekstra filter
folger med). Kontroller daglig og rengjer én gang i uken.

Slangen for oksygentilforsel
kobles til oksygenutlepet og
oksygenkanylen kobles til i
henhold til instruksjonene som
fulgte med kanylen, eller i
henhold til instruksjonene fra
hjemmetjenesten.

Pust normalt gjennom nesekanylen.
Ved batteridrift vil bruk i pulsdosemodus gi lenger
brukstid.

7 Bruk av universaltralle

Innrett hullene pa undersiden av enheten i forhold til
tappene pa universaltrallen. Innrett den store gjengete
skruen i forhold til mutteren pa baksiden av Eclipse
5. Skru deretter knotten pa trallen til for hand til
universaltrallen er trygt festet til enheten. Trykk ned
trykknappen pé teleskophéndtaket pa universaltrallen
for & justere hoyden pa handtaket.

Kontakt utstyrsleveranderen for tilgjengelige tren-
ingsalternativer. Hvis du ikke kjenner leveranderen
din, kontakt CAIRE.

Merk: Kontakt CAIRE eller en CAIRE-representant
hvis du trenger hjelp med 4 sette opp eller vedlike-
holde Eclipse 5, eller for & rapportere en uventet
drift eller hendelse.
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Viktig!

Sikkerhetsinstruksjoner defineres slik:

n ADVARSEL: VIKTIG

FORSIKTIG: Viktig informasjon om
a forhindre skade pa Eclipse 5.

SIKKERHETSINFORMASJON OM

FARER SOM KAN FORARSAKE
ALVORLIG SKADE.

Merk: Informasjon som trenger spesiell

oppmerksomhet.

Indikasjoner for bruk

ADVARSEL: DET ER VELDIG VIKTIG A KUN
VELGE DET FORESKREVNE NIVAET AV
OKSYGEN. VALG AV OKSYGENTILFORSEL
SKAL IKKE ENDRES MED MINDRE DU
HAR FATT BESKJED AV AUTORISERT
HELSEPERSONELL A GJORE DET. DEN
BARBARE OKSYGENKONSENTRATOREN
KAN BRUKES NAR MAN SOVER

ETTER ANBEFALING FRA KVALIFISERT
HELSEPERSONELL.

A

ADVARSEL: FOR A SIKRE AT DU MOTTAR DEN
TERAPEUTISKE OKSYGENTILFORSELEN | HENHOLD
TIL DIN MEDISINSKE TILSTAND, MA ECLIPSE 5 KUN
BRUKES ETTER AT EN ELLER FLERE INNSTILLINGER
BESTEMMES INDIVIDUELT ELLER FORESKRIVES
TIL DEG FOR DINE SPESIFIKKE AKTIVITETSNIVAER.
ECLIPSE 5 MA BRUKES MED DEN SPESIFIKKE
KOMBINASJONEN ELLER DELENE OG TILBEHORET
SOM ER I TRAD MED SPESIFIKASJONEN TIL
KONSENTRATORPRODUSENTEN OG SOM BLE
BRUKT MENS INNSTILLINGENE BLE BESTEMT.

ADVARSEL: FODERAL LOV (I USA) BEGRENSER
DENNE ENHETEN TIL A SELGES TIL ELLER LEIES
UTTIL EN LEGE ELLER ANNEN AUTORISERT
LEVERANDO@R INNEN HELSESEKTOREN.

ADVARSEL: DENNE ENHETEN SKAL IKKE BRUKES
SOM LIVSOPPRETTHOLDENDE. GERIATRISK,
PEDIATRISK ELLER EN ANNEN PASIENT SOM

IKKE KAN KOMMUNISERE UBEHAG, KAN KREVE
TILLEGGSOVERVAKNING OG/ELLER ET DISTRIBUERT
ALARMSYSTEM FOR A FORMIDLE INFORMASJONEN
OM UBEHAG OG ELLER MEDISINSK HAST TIL DEN
ANSVARLIGE OMSORGSGIVEREN FOR A UNNGA
SKADE. PASIENTER MED NEDSATT HORSEL 0G/
ELLER SYN KAN HA BEHOV FOR HJELP MED A
OVERVAKE ALARMENE.

Kontraindikasjoner for bruk

ADVARSEL: | NOEN TILFELLER KAN
BRUK AV OKSYGEN SOM IKKE ER
FORESKREVET VARE FARLIG. DENNE
ENHETEN SKAL KUN BRUKES NAR DET
ER FORESKREVET AV LEGE.

A

ADVARSEL: MA IKKE BRUKES | NZERHETEN AV
BRANNFARLIGE ANESTESIMIDLER.

ADVARSEL: SOM MED ALT ELEKTRISK DREVET
UTSTYR KAN BRUKEREN OPPLEVE PERIODER

MED DRIFTSAVBRUDD PA GRUNN AV BRUDD |
STROMTILFORSEL, ELLER BEHOV FOR VEDLIKEHOLD
AV Eclipse 5 AV EN KVALIFISERT TEKNIKER.

Eclipse 5 PASSER IKKE TIL NOEN PASIENTER SOM
VIL KUNNE OPPLEVE NEGATIVE HELSEMESSIGE
KONSEKVENSER SOM FOLGE AV SLIKE
MIDLERTIDIGE AVBRUDD.

Retningslinjer for sikkerhet
ADVARSEL: INGEN FORM FOR
MODIFISERING AV DETTE UTSTYRET ER

A TILLATT

ADVARSEL: PRODUSENTEN ANBEFALER EN
ALTERNATIV OKSYGENKILDE I TILFELLER SOM
FOR EKSEMPEL STROMUTFALL, ALARMTILSTAND
ELLER MEKANISK FEIL. RADF@R DEG MED DIN
LEGE ELLER UTSTYRSLEVERANDGR VEDRORENDE
NODVENDIG RESERVEUTSTYR.

ADVARSEL: DENNE ENHETEN LEVERER OKSYGEN
AV HOY KONSENTRASJON SOM FREMMER RASK
BRENNING. TILLAT ALDRI RGYKING ELLER BRUK AV
APEN ILD INNENFOR TO (2) METER FRA (1) DENNE
ENHETEN, ELLER (2) NOE TILBEHOR MED OKSYGEN.
DERSOM DENNE ADVARSELEN IKKE FOLGES KAN
DET FORE TIL ALVORLIG BRANN, MATERIELL SKADE
OG/ELLER PERSONSKADE ELLER D@D.

ADVARSEL: IKKE BRUK ENHETEN | ET AVGRENSET
ELLER TRANGT ROM (F.EKS. EN LITEN KOFFERT,
ELLER EN VESKE) DER VENTILASJONEN KAN
VZARE BEGRENSET. DETTE KAN FORE TIL AT
OKSYGENKONSENTRATOREN BLIR OVEROPPHETET
OG YTELSEN SVEKKES.
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ADVARSEL: KONSENTRATOREN BGR

A PLASSERES SLIK AT DEN IKKE BLIR
UTSATT FOR RGYK, FORURENSNING
ELLER GASSER.

ADVARSEL: BRUKEN AV NOEN TYPER TILBEHOR
FOR ADMINISTRERING AV OKSYGEN, SOM IKKE ER
SPESIFISERT FOR DENNE KONSENTRATOREN, KAN
SVEKKE DENS YTELSE. ANBEFALT TILBEHOR ER VIST
TIL I DENNE BRUKERVEILEDNINGEN.

ADVARSEL: HVIS OKSYGENKONSENTRATOREN
HAR FALT NED, BLITT SKADET ELLER VART UTSATT
FOR VANN, KONTAKT HELSEPERSONELL FOR
INSPEKSJON ELLER EVENTUELL REPARASJON AV
ENHETEN. IKKE BRUK OKSYGENKONSENTRATOREN
HVIS STROMLEDNINGEN ELLER ST@PSELET ER
SKADET.

ADVARSEL: OPPS@K LEGEHJELP GYEBLIKKELIG
HVIS DU FOLER UBEHAG ELLER OPPLEVER EN
MEDISINSK N@DSITUASJON.

ADVARSEL: BRUK AV OKSYGENKONSENTRATOREN
VED TEMPERATURER UTENFOR DET SPESIFISERTE
TEMPERATUROMRADET KAN BEGRENSE
KONSENTRATORENS EVNE TIL A AVGI DEN
SPESIFISERTE OKSYGENKONSENTRASJONEN. SE
ETTER TEMPERATURGRENSER | AVSNITTET FOR
SPESIFIKASJONER | DENNE BRUKERVEILEDNINGEN.

ADVARSEL: NAR OKSYGENKONSENTRATOREN
TRANSPORTERES I BIL MA DEN SPENNES
FORSVARLIG FAST MED BELTE ELLER ANNEN
FESTEANORDNING, FOR A UNNGA SKADE PA
ENHETEN ELLER PERSON.

ADVARSEL: PASS PA AT HVERKEN LUFTINNTAKET
ELLER LUFTUTTAKENE BLOKKERES. IKKE

SLIPP ELLER FOR NOEN GJENSTANDER INN |
APNINGENE PA UTSTYRET. DETTE KAN FORE TIL AT
OKSYGENKONSENTRATOREN BLIR OVEROPPHETET
OG YTELSEN SVEKKES.

ADVARSEL: IKKE OVERFYLL DEN VALGFRIE
LUFTFUKTEREN. FYLL DEN VALGFRIE
LUFTFUKTEREN MED VANN KUN OPP TIL DET
NIVAET SOM PRODUSENTEN AV LUFTFUKTEREN
HAR ANGITT.

ADVARSEL: IKKE BRUK OLJE, FETT ELLER
PETROLEUM-BASERTE, ELLER ANDRE

BRENNBARE PRODUKTER SAMMEN MED
OKSYGENKONSENTRATOREN ELLER TILBEHOR
MED OKSYGEN. BARE VANNBASERTE, OKSYGEN-
KOMPATIBLE KREMER ELLER SALVER SKAL BRUKES.
OKSYGEN AKSELERERER FORBRENNINGEN AV
BRENNBARE STOFFER.

ADVARSEL: FEIL BRUK AV BATTERIET KAN FORE
TIL AT BATTERIET BLIR VARMT, TAR FYR, 0G KAN
FORE TIL ALVORLIG PERSONSKADE. FORSIKRE DEG
OM AT BATTERIET IKKE STIKKES HULL PA, SLAS
ELLER MISTES | BAKKEN, ELLER PA ANNEN MATE
BLIR UTSATT FOR KRAFTIGE SLAG ELLER STAT.
BRUKEN AV ET SKADET BATTERI KAN FORE TIL
PERSONSKADE.

ADVARSEL: OKSYGENKONSENTRATOREN B@R IKKE
BRUKES RETT VED SIDEN AV ELLER OPPA ANNET
UTSTYR. HVIS DET IKKE ER MULIG A UNNGA DETTE,
BOR UTSTYRET OBSERVERES FOR A SIKRE NORMAL
DRIFT.

ADVARSEL: IKKE BRUK ECLIPSE 5 OG SAMTIDIG
BEVEG DEG OMKRING NAR EN BEFUKTER ER
TILKOBLET. FJERN LUFTFUKTERFLASKEN FOR DU
GAR. IKKE LEGG ECLIPSE 5 NED NAR DEN ER
TILKOBLET EN BEFUKTER.

ADVARSEL: FORSKRIFTER FRA US DEPARTMENT

OF TRANSPORTATION (DOT) (TRANSPORTETATEN |
USA) OG DE FORENTE NASJONER (FN), KREVER AT
BATTERIET TIL DENNE ENHETEN FJERNES UNDER
ALLE INTERNASJONALE FLYVNINGER MED RUTEFLY
NAR OKSYGENKONSENTRATOREN SJEKKES INN
SOM BAGASJE. BATTERIET MA 0GSA FJERNES

FRA OKSYGENKONSENTRATOREN OG PAKKES
FORSKRIFTSMESSIG NAR ENHETEN SKAL SENDES.

ADVARSEL: IKKE BRUK DETTE UTSTYRET

UTEN FORST A HA LEST OG FORSTATT DENNE
VEILEDNINGEN. DERSOM DU IKKE FORSTAR ALLE
ADVARSLENE OG INSTRUKSJONENE, KONTAKT
UTSTYRSLEVERANDOREN F@R DU FORS@KER A
BRUKE DETTE UTSTYRET. HVIS DU IGNORERER
DETTE KAN DET FORE TIL PERSONSKADE ELLER
MATERIELL SKADE.

ADVARSEL: BRUK AV TILBEHOR, OMFORMERE 0G
KABLER SOM IKKE ER SPESIFISERT ELLER LEVERT
AV PRODUSENTEN AV DETTE UTSTYRET, KAN FORE
TIL OKTE ELEKTROMAGNETISKE UTSLIPP ELLER
REDUSERT ELEKTROMAGNETISK IMMUNITET FOR
DETTE UTSTYRET OG FORE TIL FEIL DRIFT.

ADVARSEL: KONSENTRATOREN BGR
PLASSERES SLIK AT DEN IKKE BLIR
UTSATT FOR RGYK, FORURENSNING
ELLER GASSER.
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ADVARSEL: BRUKEN AV NOEN TYPER TILBEHGR
FOR ADMINISTRERING AV OKSYGEN, SOM IKKE ER
SPESIFISERT FOR DENNE KONSENTRATOREN, KAN
SVEKKE DENS YTELSE. ANBEFALT TILBEHOR ER VIST
TIL | DENNE BRUKERVEILEDNINGEN.

ADVARSEL: HVIS OKSYGENKONSENTRATOREN
HAR FALT NED, BLITT SKADET ELLER VART UTSATT
FOR VANN, KONTAKT HELSEPERSONELL FOR
INSPEKSJON ELLER EVENTUELL REPARASJON AV
ENHETEN. IKKE BRUK OKSYGENKONSENTRATOREN
HVIS STROMLEDNINGEN ELLER ST@PSELET ER
SKADET.

ADVARSEL: BRUK KUN RESERVEDELER SOM ER
ANBEFALT AV PRODUSENTEN FOR A SIKRE RIKTIG
FUNKSJON OG FOR A UNNGA FARE FOR BRANN 0G
BRANNSKADER.

ADVARSEL: SMAR IKKE BESLAG, TILKOBLINGER,
SLANGER ELLER ANNET TILBEHOR TIL
OKSYGENKONSENTRATOREN FOR A UNNGA FARE
FOR BRANN OG BRANNSKADER.

ADVARSEL: FORSKRIFTER FRA US DEPARTMENT

OF TRANSPORTATION (DOT) (TRANSPORTETATEN |
USA) OG DE FORENTE NASJONER (FN), KREVER AT
BATTERIET TIL DENNE ENHETEN FJERNES UNDER
ALLE INTERNASJONALE FLYVNINGER MED RUTEFLY
NAR OKSYGENKONSENTRATOREN SJEKKES INN
SOM BAGASJE. BATTERIET MA OGSA FIERNES

FRA OKSYGENKONSENTRATOREN OG PAKKES
FORSKRIFTSMESSIG NAR ENHETEN SKAL SENDES.

ADVARSEL: IKKE BRUK DETTE UTSTYRET

UTEN F@RST A HA LEST OG FORSTATT DENNE
VEILEDNINGEN. DERSOM DU IKKE FORSTAR ALLE
ADVARSLENE OG INSTRUKSJONENE, KONTAKT
UTSTYRSLEVERAND@REN F@R DU FORS@KER A
BRUKE DETTE UTSTYRET. HVIS DU IGNORERER
DETTE KAN DET FORE TIL PERSONSKADE ELLER
MATERIELL SKADE.

ADVARSEL: NAR OKSYGENKONSENTRATOREN
TRANSPORTERES | BIL MA DEN SPENNES
FORSVARLIG FAST MED BELTE ELLER ANNEN
FESTEANORDNING, FOR A UNNGA SKADE PA
ENHETEN ELLER PERSON.

ADVARSEL: PASS PA AT HVERKEN LUFTINNTAKET
ELLER LUFTUTTAKENE BLOKKERES. IKKE

SLIPP ELLER FOR NOEN GJENSTANDER INN |
APNINGENE PA UTSTYRET. DETTE KAN FORE TIL AT
OKSYGENKONSENTRATOREN BLIR OVEROPPHETET
OG YTELSEN SVEKKES.

ADVARSEL: IKKE OVERFYLL DEN VALGFRIE
LUFTFUKTEREN. FYLL DEN VALGFRIE
LUFTFUKTEREN MED VANN KUN OPP TIL DET
NIVAET SOM PRODUSENTEN AV LUFTFUKTEREN
HAR ANGITT.

ADVARSEL: IKKE BRUK ECLIPSE 5 OG SAMTIDIG
BEVEG DEG OMKRING NAR EN BEFUKTER ER
TILKOBLET. FJERN LUFTFUKTERFLASKEN FGR DU
GAR. IKKE LEGG ECLIPSE 5 NED NAR DEN ER
TILKOBLET EN BEFUKTER.
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ADVARSEL: OPPS@K LEGEHJELP @YEBLIKKELIG
HVIS DU FOLER UBEHAG ELLER OPPLEVER EN
MEDISINSK N@DSITUASJON.

ADVARSEL: BRUK AV OKSYGENKONSENTRATOREN
VED TEMPERATURER UTENFOR DET SPESIFISERTE
TEMPERATUROMRADET KAN BEGRENSE
KONSENTRATORENS EVNE TIL A AVGI DEN
SPESIFISERTE OKSYGENKONSENTRASJONEN. SE
ETTER TEMPERATURGRENSER | AVSNITTET FOR
SPESIFIKASJONER | DENNE BRUKERVEILEDNINGEN.

ADVARSEL: IKKE BRUK OLJE, FETT ELLER
PETROLEUM-BASERTE, ELLER ANDRE

BRENNBARE PRODUKTER SAMMEN MED
OKSYGENKONSENTRATOREN ELLER TILBEH@R

MED OKSYGEN. BARE VANNBASERTE, OKSYGEN-
KOMPATIBLE KREMER ELLER SALVER SKAL BRUKES.
OKSYGEN AKSELERERER FORBRENNINGEN AV
BRENNBARE STOFFER.

ADVARSEL: FEIL BRUK AV BATTERIET KAN FORE
TIL AT BATTERIET BLIR VARMT, TAR FYR, OG KAN
FORE TIL ALVORLIG PERSONSKADE. FORSIKRE DEG
OM AT BATTERIET IKKE STIKKES HULL PA, SLAS
ELLER MISTES | BAKKEN, ELLER PA ANNEN MATE
BLIR UTSATT FOR KRAFTIGE SLAG ELLER STOT.
BRUKEN AV ET SKADET BATTERI KAN FORE TIL
PERSONSKADE.




ADVARSEL: FORSOK IKKE NOE ANNET

A VEDLIKEHOLD ENN DE MULIGE
LOSNINGENE SOM ER ANGITT |
DENNE BRUKERVEILEDNINGEN.
FJERN ALDRI DEKSLER. BARE
UTSTYRSLEVERANDOREN ELLER EN
KVALIFISERT SERVICETEKNIKER SKAL
FJERNE DEKSLENE ELLER REPARERE
DENNE ENHETEN.

ADVARSEL: KUN TILBEHOR ANBEFALT AV
PRODUSENTEN. BRUK AV NOE ANNET KAN
VZRE FARLIG, FORE TIL ALVORLIG SKADE PA
OKSYGENKONSENTRATOREN OG VIL GJORE
GARANTIEN UGYLDIG.

ADVARSEL: PRODUSENTEN ANBEFALER
EN ALTERNATIV OKSYGENKILDE |
TILFELLER SOM FOR EKSEMPEL
STROMUTFALL, ALARMTILSTAND ELLER
MEKANISK FEIL. RADFOR DEG MED
DIN LEGE ELLER UTSTYRSLEVERAND@R
VEDRGRENDE NODVENDIG
RESERVEUTSTYR.

ADVARSEL: PASS PA AT HVERKEN LUFTINNTAKET
ELLER LUFTUTTAKENE BLOKKERES. IKKE

SLIPP ELLER FOR NOEN GJENSTANDER INN |
APNINGENE PA UTSTYRET. DETTE KAN FORE TIL AT
OKSYGENKONSENTRATOREN BLIR OVEROPPHETET
OG YTELSEN SVEKKES.

ADVARSEL: SKILT MED TEKSTEN «ROYKING
FORBUDT — OKSYGEN I BRUK» MA V/RE TYDELIG
OG SYNLIG | HIEMMET, ELLER DER OKSYGEN

ER | BRUK. PASIENTER OG DERES PLEIERE MA
VZRE INFORMERT OM FARENE VED A ROYKE |
N/ERHETEN AV MEDISINSK OKSYGEN, ELLER NAR
MEDISINSK OKSYGEN ER | BRUK.

ADVARSEL: IKKE BRUK OKSYGENKONSENTRATOREN
| NARHETEN AV BRANNFARLIGE GASSER. DETTE
KAN RESULTERE | EKSPLOSIV BRANN SOM KAN
FORE TIL MATERIELL SKADE, PERSONSKADE ELLER
D@D.

ADVARSEL: HVIS KANYLEN BLIR TATT UT 0G
LAGT PA KLAR, SOFAER ELLER ANDRE MYKE
MATERIALER NAR DEN TAS UT, VIL DET KUNNE
FORARSAKE OYEBLIKKELIG BRANN HVIS DET
UTSETTES FOR EN SIGARETT, VARMEKILDE ELLER
APEN ILD.

ADVARSEL: LEGG ALDRI FRA DEG EN NESEKANYLE
PA ELLER UNDER KLAR, SENGET@Y ELLER
STOLPUTER. HVIS ENHETEN ER SLATT PA, MEN
IKKE BRUKES, VIL OKSYGENET GJORE MATERIALET
BRENNBART. SETT STROMBRYTEREN TIL POSISJON
0 (AV) NAR OKSYGENKONSENTRATOREN IKKE ER

1 BRUK.

ADVARSEL: PASIENTEN ELLER ANDRE KAN VIKLES
INN | KANYLEN ELLER ANDRE RGR, NOE SOM KAN
FORARSAKE KVELNING.

ADVARSEL: ROYKING SAMTIDIG SOM
BRUK AV OKSYGEN ER DEN MEST
VANLIGE ARSAKEN TIL BRANNSKADER

0G RELATERTE D@DSFALL. DU MA
FOLGE DISSE SIKKERHETSADVARSLENE:

ADVARSEL: IKKE BLOKKER TILGANG TIL
STROMNETTET, | NODSTILFELLER.

ADVARSEL: TILLAT ALDRI ROYKING, STEARINLYS
ELLER APEN ILD | SAMME ROM SOM DENNE
ENHETEN, ELLER NOE TILBEHOR MED OKSYGEN.

ADVARSEL: A ROYKE MENS MAN BRUKER EN
OKSYGENKANYLE KAN FORE TIL BRANNSKADE |
ANSIKTET OG MULIG D@D.

ADVARSEL: HVIS DU ROYKER KAN DISSE

3 TRINNENE REDDE LIVET DITT: SKRU AV
OKSYGENKONSENTRATOREN, TA UT KANYLEN,
0G GA UT AV ROMMET DER DENNE ENHETEN ER
PLASSERT. HVIS DU IKKE KAN FORLATE ROMMET,
MA DU VENTE | 10 MINUTTER ETTER AT DU HAR
SLATT AV OKSYGENKONSENTRATOREN F@R DU
ROYKER.

ADVARSEL: TILBEHOR KAN INNE-
HOLDE FTALATER. BARN, GRAVIDE
ELLER AMMENDE KVINNER BAR IKKE

BRUKE TILBEHOR SOM INNEHOLDER
FTALATER.

FORSIKTIG: Koble alltid stremtilferselen

A fra stikkontakten i veggen fra for
kontakten pa oksygenkonsentratoren
kobles fra.
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FORSIKTIG: Plasser alltid slangen for FORSIKTIG: | tilfeller der du
oksygentilforsel og stramledninger slik at man A observerer en alarm eller at

unngar 4 snuble i dem. oksygenkonsentratoren ikke fungerer
som den skal, se feilsekingsdelen i
denne brukerveiledningen. Radfer deg
med utstyrsleveranderen hvis du ikke
klarer & lgse problemet.

FORSIKTIG: Nér oksygenkonsentratoren
brukes i bil, bat eller et annet sted med
likestromtilforsel, sorg for at kjoretayet startes
opp for oksygenkonsentratoren kobles til. Hvis

likestromtilforselen ikke lyser og det er nadvendig FORSIKTIG: Fglg alle produsentens
a koble til pa nytt, koble likestromtilforselen anvisninger for at garantien ikke skal
fra stikkontakten, start opp kjoretayet pa bli ugyldig.

nytt, og koble deretter likestramtilforselen pa
nytt til stikkontakten. Dersom det unnlates a

folge disse instruksjonene kan det resultere Merk: Baerbart og mobilt RF-kommunikasjonsutstyr
i at stramtilforselen ikke gir strem til kan pavirke medisinsk elektrisk utstyr.

oksygenkonsentratoren.

FORSIKTIG: Nar bilen som du bruker
oksygenkonsentratoren i er slatt av, kobler du

fra og fjerner enheten fra bilen. Oppbevar aldri
oksygenkonsentratoren i en veldig varm eller kald
bil, eller i andre lignende miljeer med hoy eller lav
temperatur.

I 226 - NOR PN 21182453-C4 C | Bruksanvisning



Anbefalte driftsmiljoer

For riktig bruk av enheten, se folgende diagram med
viktig informasjon om de anbefalte driftsmiljoer og
gjeldende driftsforhold.

Spesifikasjoner

Driftstemperatur 10 °C til 40 °C (50 °F til 104 °F)

Luftfuktighet
ved drift

10 % — 95 % ved 28 °C (82,4 °F)
duggpunkt

Transport-/
oppbevarings-

-20 °C til 60 °C (-4 °F til 140 °F)
Fuktighet: Opp til 95 %

Lydniva 48 dBA ved 3,0 LPM kontinuerlig
stremningsmodus, 40 dBA ved
3,0 pulsdoseinnstilling; 59 dB mens
alarmerende

Anvendt del  Kanyle

Forventet levetid er minst fem ar.

ADVARSEL: BRUKEN AV DENNE ENHETEN
| EN HOYDE OVER 4000 METER ELLER

temperatur | ekondenserende EN UTETEMPERATUR PA 10 °CTIL
Elektrisk Ikke bruk skjateledninger. Ikke bruk 40 °CELLER EN RELATIV FUKTIGHET
stikkontakter som kontrolleres med OVER 95 % FORVENTES A PAVIRKE
bryter STROMNINGSHASTIGHETEN 0G
PROSENTANDELEN OKSYGEN OG
H“};‘:ﬁ;"e' 0-4 000 meter (013 123 fot) FOLGELIG KVALITETEN PA TERAPIEN.
Plassering Luftinntaket (bakdeksel oppe)
og utluftingen (bakdeksel nede
venstre) ma IKKE tildekkes. Ikke Merk: Hvis oksygenkonsentratoren har blitt lagret i
plasser enheten naermere vegger, lengre tid utenfor sitt normale driftstemperaturomréde,
gardiner, mgbler etc. enn 7,5 cm ma enheten ga tilbake til normal driftstemperatur for
(3 tommer). bruk. Anbefalt tid er 3 timer.
Miljo Ma veere roykfritt, uten
forurensning og uten gasser. Tilgjengelige innstillinger
Driftstid 24 timer i degnet nar tilkoblet Eclipse 5, inkludert kanylen og annet tilbeher,
en ekstern stramkilde eller er spesifisert for bruk ved folgende bestemte
batteripakke. stromninger.
Oksygen- 90 % + 5,5 % / -3 % ved havniva
konsentrasjon Innstillinger for kontinuerlig Pulsdoseinnstilling
Dimensjoner 49,0 hoy x 31,2 bred x 18,0 dyp (CM)  oksygentilfarsel i LPM bolus-mengde (ml)
Vekt Eclipse 6,8 kg, batteri 1,54 kg. 0,5 -
Strom AC-strom (100-240 VAC, 50-60 Hz, 1.0 16
likestrem (12V nominell), batteri 1.5 24
(antall (2) 95 W-HR batteripakker 2,0 32
som hver inneholder 7,92 g 2,5 40
litiuminnhold) 3,0 48
Normal batte- 1,8 til 5,0 timer oppladningstid for - 56
riladningstid & oppna 80 % kapasitet (avhengig - 64
av stremmen) - 72
Alarmer / Stremtap, lavt batteri, lav - 80
varslinger terapeutisk 02-nivd, 02-stremmer - 88
utenfor normale grenser. - 96
Ingen innanding oppdaget - 128
i pulsdosemodus, enhetsfeil B 160
02 konsentra-  Grent lys = Normal - 192

sjonsindikator

Gult = Forsiktig < 85 %

Utlopstrykk

Nominelt: 7.0 psig
Maksimalt: 14.0 psig

Minste oksygenkonsentrasjon (82 %).
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Riktig plassering av Eclipse 5

Velg en plassering av enheten slik at den unngar
inntak av reyk, gasser og forurensende stoffer. Riktig
plassering av enheten ber tillate inntak av luft gjennom
luftinntaksfilteret pa toppen bak pa kabinettet, og la
utluften slippe fritt ut gjennom utluftingen nede pa
venstre side av enheten.

Plasser enheten slik at alarmene kan heres. Posisjoner
slangen for oksygentilfersel slik at den ikke far knekk
eller blokkeres.

OKSYGENKONSENTRATOREN |
NARHETEN AV BRANNFARLIGE
GASSER. DETTE KAN RESULTERE |
EKSPLOSIV BRANN SOM KAN FORE

TIL MATERIELL SKADE, PERSONSKADE
ELLER D@D. IKKE BRUK OLJE, FETT ELLER
PETROLEUM-BASERTE, ELLER ANDRE
BRENNBARE PRODUKTER SAMMEN
MED OKSYGENKONSENTRATOREN
ELLER TILBEHOR MED OKSYGEN.

BARE VANNBASERTE, OKSYGEN-
KOMPATIBLE KREMER ELLER SALVER
SKAL BRUKES. OKSYGEN AKSELERERER
FORBRENNINGEN AV BRENNBARE
STOFFER.

n ADVARSEL: IKKE BRUK

ADVARSEL: DENNE ENHETEN LEVERER OKSYGEN
AV HOY KONSENTRASJON SOM FREMMER RASK
BRENNING. TILLAT ALDRI ROYKING ELLER BRUK AV
APEN ILD | SAMME ROM SOM (1) DENNE ENHETEN,
ELLER (2) NOE TILBEHOR MED OKSYGEN. DERSOM
DENNE ADVARSELEN IKKE FOLGES KAN DET FORE
TIL ALVORLIG BRANN, MATERIELL SKADE OG/ELLER
PERSONSKADE ELLER D@D.

Merk: Nar bilen som du bruker oksygenkonsentratoren
i er slatt av, kobler du fra og fjerner enheten fra bilen.
Oppbevar aldri oksygenkonsentratoren i en veldig varm
eller kald bil, eller i andre lignende miljoer med hay
eller lav temperatur. La IKKE oksygenkonsentratoren
eller stramtilferselen vaere tilkoblet kjoretayet hvis
tenningen er slatt av. Det kan temme bilens batteri for
strom.

FORSIKTIG: Ikke bruk enheten i et
avgrenset eller trangt rom (f.eks.

en liten koffert, eller en veske) der
ventilasjonen kan vaere begrenset. Dette
kan fore til at oksygenkonsentratoren
blir overopphetet og ytelsen svekkes.
Pass pa at hverken luftinntaket eller
luftuttakene blokkeres. Dette kan

fare til at oksygenkonsentratoren blir
overopphetet og ytelsen svekkes.

AN
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Instruksjoner for bruk

For drift

Denne brukerveiledningen tjener som referanse for
bruk og vedlikehold av utstyret. Hvis du har spersmél
eller bekymringer, kontakt helsepersonell.

Viktig! IKKE forsek & bruke Eclipse 5 uten forst

4 ha lest avsnittet om retningslinjer for sikkerhet i
denne veiledningen. Folg alle driftsinstruksjonene.
Gjer deg kjent med alle advarsler pa enheten og i
brukerveiledningen. For a redusere risikoen for brann,
personskade og alvorlig skade pa Eclipse 5, skal du
gjore deg kjent med alle forholdsregler for sikkerhet.

ADVARSEL: KABINETT,
KONTROLLPANELET OG STROMKABELEN
SKAL KUN RENGJ@RES MED ET MILDT
RENGJORINGSMIDDEL SOM PAFORES
MED EN FUKTIG (IKKE VAT) KLUT ELLER
SVAMP, OG DERETTER T@RKES ALLE
OVERFLATER. DET MA IKKE KOMME
VASKE INN | ENHETEN. VAR SPESIELT
N@YE MED OKSYGENUTLOPET FOR
KANYLETILKOBLINGEN SLIK AT DETTE
HOLDES FRI FOR ST@V, VANN 0G
PARTIKLER.

A

FORSIKTIG: Pass pa at hverken
luftinntaket eller luftuttakene
blokkeres. Dette kan fore til

at oksygenkonsentratoren blir
overopphetet og ytelsen svekkes. Ikke
bruk oksygenkonsentratoren uten at
luftinntaksfilteret er pa plass. Hvis
enheten er levert med et ekstra filter,
sett inn dette «reservefilteret» for du
rengjer det skitne filteret. Rengjor det
skitne filteret i varmt vann med sape,
tork deretter grundig fer bruk.




Sl1a pa Eclipse 5
Enheten kan
drives direkte fra
tre (3) forskjellige
stromkilder:

* Vekselstrom
med NEMA
stromledning

« Likestromtilforsel
* Oppladbar
batterikassett

Generell

informasjon

lading

Batteriene i

Eclipse 5 lades

nér vekselstrom brukes, og batteritemperaturen
samtidig er innenfor sikker temperatur for lading. Nar
ekstern stremkilde er frakoblet vil enheten automatisk
bytte til batteridrift hvis batteriet er installert og
oppladet. Nar ekstern stromtilforsel kobles til igjen
gjennom en vekselstrom stikkontakt vil enheten ta
strom fra den eksterne stromkilden og samtidig lade
batteriet. Det er ikke nedvendig 4 installere batteriet for
at Eclipse 5 skal kunne brukes.

Riktig tilkobling til enten vekselstromforsyning eller
likestremforsyning krever justering av stepselet med
den innfelte kontakten for ekstern stromforsyning

pé enheten. Den innfelte kontakten for ekstern
stromforsyning er plassert pa hoyre side av enheten
nar man star vendt mot kontrollpanelet. Trykk
stopselet inn i den innfelte kontakten.

A

ADVARSEL: ECLIPSE BATTERIKASSETTEN
0G LIKESTROMTILFORSELEN MA
KONTROLLERES PERIODISK. NAR

EN NETTSTROMKILDE IKKE ER
TILGJENGELIG, KAN DISSE ALTERNATIVE
STROMKILDENE BRUKES.

STROMFORSYNING MED TO PINNER

Stremforsyning med to pinner
Varenummer 20852326

Eclipse 5 har en universalstremforsyning til bruk

i hjemmet eller overalt der standard likestrom er
tilgjengelig. For a koble til en vekselstromkilde, pase
at ledningen for vekselstromkilden er godt festet i den
innfelte kontakten pé siden av enheten og at ledningen
fra vekselstremkilden er koblet til en stikkontakt. Nar
Eclipse 5 er korrekt tilkoblet vil en gronn indikator

pa stromforsyningen lyse, og indikatoren for ekstern
strom ¥~ vises pd brukerkontrollpanelet.

—_—

Trinn 1 Trinn 2

Merk: Bruk kun den spenningen som er spesifisert pa

merkeetiketten som er festet til enheten.
oksygenkonsentratoren og vil gjore
garantien ugyldig.

FORSIKTIG: Ikke bruk skjeteledning til denne

enheten. Koble heller ikke for mange stapsler i

den samme stikkontakten. Bruk av skjateledning

kan ha en negativ effekt pa ytelsen til enheten.

For mange stopsler i én stikkontakt kan fere

til overbelastning pa panelet som kan fore til

at sikringen gar, eller brann hvis sikringen ikke

fungerer som den skal.

FORSIKTIG: Bruk av andre kabler og adaptere

enn de som er spesifisert, med unntak av kabler
og adaptere som selges av produsenten til det
medisinsk-elektriske utstyret som reservedeler for
interne komponenter, kan fore til gkte utslipp av
redusert immunitet for oksygenkonsentratoren.

FORSIKTIG: Bruk kun tilbehor anbefalt
av produsenten. Bruk av noe annet kan
veere farlig, fore til alvorlig skade pa
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LIKESTROMTILFORSEL

Likestromtilfersel
Del nr. 5942-SEQ

Med en likestromtilforsel kan systemet drives fra
likestremkontakter som finnes i biler.

1. Start kjeretoyet.

2. Plugg inn stremledningen for likestrom i den
innfelte stromkontakten pa siden av enheten.

3. Plugg inn stepselet for likestromtilforsel i
stikkontakten for likestrom i bilen.

4. Start enheten pa laveste stremningsinnstilling og
ok stremningsinnstillingen sakte til foreskrevet
stromningshastighet. (A starte enheten ved en
innstilling pa 3 LPM pa likestrom kan fore at
stromforsyningen blir midlertidig overbelastet).

Nér enheten er riktig tilkoblet og mottar strom fra
likestromkilden, vil en grenn indikator lyse pa
stromtilforselen, og en gronn indikator for ekstern
stromkilde 9~ pé kontrollpanelet vil lyse.

Eclipse 5 likestramtilkobling
Nir Eclipse 5 er tilkoblet en likestramkilde i en bil vil
folgende gjelde:

* Eclipse 5 fungerer pé alle innstillinger for
kontinuerlig oksygentilforsel opp til 3,0 liter per
minutt og alle innstillinger for pulsdosemodus
opp til 9,0 (192 ml) nar den drives med
likestromforsyningen i en bil.*

* Eclipse 5 lader batteriet nar den er tilkoblet en
likestromforsyning i en bil mens den kjorer
pa kontinuerlig oksygentilforsel pa 2 liter per
minutt eller mindre, og pa alle innstillinger i
pulsdosemodus.*

* Hvis batteriet i Eclipse 5 lades, vil batterisymbolet
vises som rennende vann. Hvis batteriet i Eclipse 5
ikke lades, vil batterisymbolet lyse konstant.

*Kapasiteten til enheten pé likestrom er avhengig av
kjoretoyets elektriske system. Noen funksjoner
eller stremningsinnstillinger er kanskje ikke
tilgjengelige, avhengig av strommen som er
tilgjengelig fra bilens stromuttak.

n ADVARSEL: PASS PA AT HVERKEN

LUFTINNTAKET ELLER LUFTUTTAKENE
BLOKKERES. DETTE KAN FORE TIL AT
OKSYGENKONSENTRATOREN BLIR
OVEROPPHETET OG YTELSEN SVEKKES.
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ADVARSEL: HVIS BILENS LIKESTROMKILDE FALLER
UNDER 11,5 VOLT, VIL ECLIPSE 5 GA TILBAKE TIL
BATTERIDRIFT (HVIS BATTERIET ER TIL STEDE OG
LADET). (DEN EKSTERNE STROMINDIKATOREN KAN
FORBLI PA.)

FORSIKTIG: Likestramforsyningen

er designet for elektriske systemer

i biler som har minimum 12V DC

(150 Watt). Forsgk ikke & drive den
med 6V, 24V eller andre elektriske
systemer i kjoretoyer. Enhetens ytelse
kan pavirkes ved bruk pa et 120 watts
likestromsystem.

AN

Merk: Nar enheten drives fra en likestramforsyning,
kan det hende at batteriet ikke lader hvis likestram-
forysningen ikke leverer tilstrekkelig strem. Eclipse
prioriterer forst og fremst drift av enheten. Hvis det
er stregm til overs, brukes denne til drypplading av
batteriet.

Merk: Kontroller at indikatoren for ekstern stram lyser
for  veere sikker pa at enheten bruker likestrem. Hvis
det hares et pip kan dette indikere at ekstern stram er
utkoblet. Kontroller om den grenne LED for verifisering
av batteristrom er pa eller av. Hvis batteriet tas ut nar
likestram brukes vil det sikre at ikke batteriet tammes
mens enheten er i gang. Hvis indikatoren ikke lyser
drives enheten av batteriet.

Tilgjengelige innstillinger nar Eclipse 5 drives pa
likestrom

Strom-
I . . Bolus-

ningsinnstil-  Kontinuerlig mengde (ml) Puls

ling (LPM) 9

0,5 Ja - -

1,0 Ja 16 Ja

1,5 Ja 24 Ja

2,0 Ja 32 Ja

2,5 Ja 40 Ja

3,0 Ja 48 Ja

- - 56 Ja

- - 64 Ja

- - 72 Ja

- - 80 Ja

- - 88 Ja

- - 96 Ja

- - 128 Ja

- - 160 Ja

- - 192 Ja
ADVARSEL: DEN FAKTISKE YTELSEN
TIL ECLIPSE 5 KAN VARIERE
AVHENGIG AV BRUKSFORHOLDENE
TIL MOTORKJ@RETQYET OG

YTELSESSPESIFIKASJONENE ELLER
TILSTANDEN TIL DET ELEKTRISKE
SYSTEMET.




Oppladbar batterikassett

Oppladbar batterikassett
Del nr. 7082 — SEQ

Eclipse 5 kan drives av det oppladbare batteriet som
leveres med enheten.

Installasjon av batteriet: Innrett batteriet slik at det
kan skyves inn i det tomme batterirommet. Skyv
batteriet inn i det tomme rommet til det lases (klikker)
i posisjon og er i flukt med baksiden av enheten. Nar
batteriet er riktig installert og Eclipse 5 er slatt PA vil
batterinivamaleren vises i kontrollpanelet. (Hvis du
IKKE har batteri installert vil ikke batterinivimaleren
lyse). Enheten vil likevel virke pa ekstern strom.

ADVARSEL: FOR
OKSYGENKONSENTRATORER SOM ER
UTSTYRT MED BATTERIER: LAGRES
KJOLIG OG TORT FOR A SIKRE LANG
LEVETID FOR BATTERIET. LAGRING AV
OKSYGENKONSENTRATOREN OVER
LENGRE TID VED HOY TEMPERATUR
ELLER MED ET FULLADET, ELLER
FULLSTENDIG TOMT BATTERI KAN
REDUSERE BATTERIETS SAMLEDE
LEVETID. IKKE PRGV A APNE BATTERIET.
DET ER INGEN INNVENDIGE DELER SOM
KAN REPARERES. HOLD BATTERIENE
UNNA BARN.

Trekk den svarte utleserspaken nedover for & fjerne
batteriet. Trekk batteriet ut av Eclipse 5 mens spaken
holdes NEDE.

Driftstider for batteri: Gjenvarende brukstid for
batteriet vises overst i kontrollpanelet. En rekke
faktorer vil ha innvirkning pa driftstiden, som
innstilling av oksygentilfersel, pulsdosemodus eller
kontinuerlig modus, og pustefrekvens. Tabellen normal
driftstid for nytt batteri angir estimert driftstid for
Eclipse 5 ved bruk av et nytt fulladet batteri basert

pé innstillinger for oksygentilfersel og driftsforhold
som angitt.

Forste gangs ladning av batteriet

Det nye batteriet som leveres med Eclipse 5 er ikke
fulladet nar det sendes fra fabrikk. For du bruker
Eclipse 5 forste gang ma du lade batteriet helt fullt.

Med vekselstromkilden koblet til og batteriet riktig satt
inn i batterilommen pa enheten, la batteriet lades helt
fullt. Batteriet er fulladet nér batterinivamaleren pa
kontrollpanelet ikke lenger vises som rennende vann,
men lyser konstant.

Den forste ladingen av batteriet kan skje med Eclipse
enten pa- eller avslatt og tilkoblet vekselstrom eller
likestrom. Eclipse kan brukes bdde nar batteriet
lades ut og lades opp. Avhengig av innstillingen for
oksygentilforsel, kan det ta mellom 2 og 5 timer &
oppna 80 % kapasitet pa et batteri som har veert helt
utladet. Batteriet lades ogsa nar Eclipse er avslatt og
koblet til vekselstrom eller likestrom.

AN

FORSIKTIG: Nar bilen som du

bruker oksygenkonsentratoren i

er slatt av, kobler du fra og fjerner
enheten fra bilen. Oppbevar aldri
oksygenkonsentratoren i en veldig varm
eller kald bil, eller i andre lignende
miljger med hay eller lav temperatur.

La IKKE oksygenkonsentratoren

eller stramtilferselen vaere tilkoblet
kjaretayet hvis tenningen er slatt AV.
Det kan temme bilens batteri for stram.

FORSIKTIG: Bruk kun batterier levert av
produsenten. For riktig avhending av batteriene,
kontakt utstyrsleverandgren eller lokale
myndigheter for avhendingskrav.
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g% * Batteriene kan gjenvinnes. *

I tilfelle strambrudd, vekselstrom eller likestrom,

vil Eclipse 5 pipe og automatisk bytte til batteridrift
sa lenge batteriet er satt inn og oppladet. Nar
vekselstramforsyningen gjenopptas vil Eclipse 5
pipe og batteriet vil automatisk begynne 4 bli ladet
opp hvis det ikke er fulladet, eller er for varmt. Hvis
batteriet ikke er satt inn, eller er helt utladet under

et vekselstramutfall vil Eclipse 5 sla seg av og avgi
alarm. Batteriet er helt utladet nar batterinivamaleren

Hyvis batteriet blir for varmt under utladning, vil
ikke oppladning begynne for batteriet er tilstrekkelig
avkjoelt. Prosessen med avkjoeling kan ga fortere om
batteriet tas ut av enheten.

Nar du bruker Eclipse 5 pa likestrom, vil batteriet lades
opp nar enheten gar pa 2,0 liter per minutt eller mindre
hvis det er nok strem tilgjengelig.

Normal driftstid for batterikassett med 80 %
ladeniva

pé kontrollpanelet ikke lenger lyser. Enheten viser et Kontinuerlig  Batte- Innstilling  Batte-
gult lys og pipe i 120 sekunder. Det gule lyset forblir oksygentil-  riets av puls riets
pé, og pipet vil gjentas etter 20 sekunder til enheten forsel varighet varighet
slar seg helt av. (12 bpm) (12 bpm)
Merk: Trykk og hold nede PA/AV-bryteren pa Eclipse 0,5LPM 4,0timer  16ml-1,0 3,0 timer
5 i minimum 5 sekunder for & slz? av a!arn:en for . 1.0 LPM 35tmer  24ml—15 3.0 timer
stremavbrudd. Denne alarmen vil 0gsa sla seg av hvis - -
Eclipse 5 kobles til vekselstremtilfarsel i 2 minutter. 1,5LPM 2,5timer  32ml-2,0 3,0 timer
2,0 LPM 2,0 timer 40ml-2,5 3,0 timer
Normal driftstid for nytt batteri 2,5 LPM 15timer  48ml—30 3,0 timer
Kontinuerlig . . Batteriets 3,0LPM 1,3timer  56ml-3,5 3,0 timer
oksygentil- Bat_terlets Innstilling varighet cam a0 30
forsel varighet  av puls (12 bpm) ml -4, ,0 timer
0,5 LPM 4.4 timer R R 72ml-4,5 3,0 timer
1,0 LPM 3,7 timer 16ml-1,0 5,4 timer 80ml-50 2,5 timer
2,0 LPM 2,0 timer 32ml-2,0 5,1 timer 88ml—55 2,5 timer
3,0 LPM 1,3 timer 48 ml-3,0 4,9 timer | -
64ml—4,0 4,0 timer %6 ml-60 25 timer
80ml—50 3,7 timer 128 ml-7,0 2,0 timer
9% ml-6,0 3,5 timer 160 ml—8,0 1,5 timer
128ml—7 2,5 timer 192ml-9,0 1,5 timer
160 ml—8 2,0 timer
192mL-9 1,7 timer

Merk: Drift av oksygenkonsentratoren utenfor normalt
temperaturomrade kan pavirke ytelsen og senke
driftstiden for batteriet, og/eller gke ladetiden. (Se
avsnittet for Spesifikasjoner i denne handboken.) Du
vil oppna lenger driftstid for batteriet hvis du bruker
Eclipse 5 i pulsdosemodus (modus anbefalt av lege).

Typisk batteriladningstid

Normal tid for opplading av et helt tomt batteri til

80 % kapasitet er mellom 2 og 5 timer, avhengig av
innstilling for enhetens oksygentilforsel. Nar batteriet
er fullt oppladet vil batterinivamaleren slutte «renne».
Batteriet kan lades i enheten nér Eclipse 5 er slatt av,
men koblet til.
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Forstegangsbruk av Eclipse 5

Trinn 1: Plassering av Eclipse 5 for bruk
Plasser Eclipse 5 i et godt ventilert og godt opplyst
omréde. Pase at luftinntaket og
utluftingen ikke er blokkert.

Luftinntaksfilter

Plasser Eclipse 5 slik at alle horbare
og synlige indikatorer eller alarmer
lett kan bli sett og hert.

Pase at luftinntaksfilteret er pa
plass for Eclipse 5 tas i bruk.
Kontakt helsepersonell hvis
luftinntaksfilteret mangler. Hvis
luftinntaksfilteret er skittent, vask
det med varmt sapevann, skyll med
rent vann og la det torke for luftinntaksfilteret plasseres
i enheten igjen. Bytt ut luftinntaksfilteret med et nytt,
rent luftinntaksfilter ved behov.

Utluftingsventil

Plugg enheten inn i en passende stikkontakt for
nettstrom, en likestremkilde, eller pase at det er
montert et fulladet batteri.

Trinn 2: @ﬁ Sla PA enheten og la den

varme opp

Trykk pi og hold inne «PA/AV»-bryteren i to

(2) sekunder for a sla PA Eclipse 5. En kort herbar og
synlig egentest vil utfores nér den slas pa. Kontroller at
alle indikatorene for strom lyser og at en summer lyder
for & angi at enheten fungerer som den skal.

Eclipse 5 har en statusindikator for
oksygenkonsentrasjon (OCSI) innebygget i enheten.
OCSI overvaker kontinuerlig oksygenproduksjonen fra
enheten og inkorporerer et gront lys (normal), gult lys
(varsel) og en summer. Alle disse indikatorene lyser
opp under egentesten ved oppstart. Etter & ha slatt PA
enheten forste gang, la den fa fem (5) minutter til & na
spesifikasjonene for ytelse. Nér kun det gronne lyset
lyser har enheten nadd spesifikasjonene for ytelse.

Trinn 3: Koble slangen for
oksygentilforsel eller nesekanylen til
oksygenutlopet

Skift ut kanylen og slangen for oksygentilforsel
jevnlig, som anbefalt av hjemmetjenesten. Radfor deg
med hjemmetjenesten for rengjering og bytte av kanyle
og tilferselslange.

Merk: Pase at kanylen sitter helt inne og godt fast.
Dette sikrer at oksygenkonsentratoren kan utfere
korrekt registrering av innanding for oksygentilfersel.
Ved innanding ber du here eller fole oksygen flyte

til utstikkerne pa nesekanylen. Korrekt plassering og
posisjonering av nesekanylen i nesen din er avgjerende
for mengden oksygen som leveres til sluttbrukerens
andedrettssystem.

Trinn 4: O Velg modus for

oksygentilforsel

Trykk pa knappen for modus for oksygentilforsel for
a velge onsket modus. Ved a trykke pa denne knappen
gjentatte ganger veksler du mellom pulsdosemodus
og modus for kontinuerlig oksygentilforsel. Riktig
modus og riktig innstilling skal foreskrives for deg av
din lege.

Drift ved modus for kontinuerlig oksygentilforsel:
Ved drift i modus for kontinuerlig oksygentilforsel
vil en kontinuerlig tilforsel av oksygen mélt i liter per
minutt (I/m) flyte gjennom slangen og nesekanylen.

Drift ved pulsdosemodus:

Ved drift i pulsdosemodus tilfores en bolus oksygen,
malt i milliliter (ml), ved innanding. IKKE bruk
luftfukter i pulsdosemodus.

For a sikre riktig metning, serg for a fa en resept

for pulsdose fra legen din der det tas hensyn til ditt
behov ved hvile, under fysisk anstrengelse og ved
reise i hoyden. Kontakt hjemmetjenesten for resept og
boardingskjemaer.

Ved drift i pulsdosemodus vil Eclipse 5 tilfore oksygen
kontinuerlig hvis ikke inndnding oppdages. Enheten
vil kontinuerlig sjekke for forsek pa inndnding hvert
femtende sekund. Sa snart en innanding oppdages vil
enheten ga tilbake til tilforsel av mélt bolus. Trykk pa
knappen for modus for oksygentilforsel for & ga ut av
pulsdosemodus og aktivere modus for kontinuerlig
oksygentilforsel.
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Pulsdosemodus og autoSAT-funksjoner

Eclipse 5 har en funksjon som kalles autoSAT® som
tilforer en konsekvent mélt bolus av oksygen opp til

40 pust pr. minutt (se tabell for maksimal pustefrekvens
under). Nar pustefrekvensen eker, som nar du beveger
deg, servo-kontrollerer autoSAT-enheten og leverer
angitt bolus-sterrelse. autoSAT-teknologi eies av
CAIRE og benyttes kun under pulsmodus.

Maks pustefrekvens

Vekselstrgm-

. Likestrgm-
Bolus- tlforsel og tilforsel
Pulsdose-  mengde batterikassett
innstilling
(£ 15 %) ml Vaks
Maki pustefre- pustefre-
vens kvens
1,0 16 40 40
2,0 32 40 40
X 30 48 40 40
<40 64 40 31
x50 80 37 25
g 6,0 96 31 20
R 128 23 15
2_8 160 18 12
o« 9 192 15 10

Merk: Bolus-volum avtar ettersom pustefrekvens
overstiger angitt omrade.

Merk: Innstillingsnummer for pulsdose 1-9 er ikke lik
LPM.

A

ADVARSEL: DET ER MULIG AT ECLIPSE 5 IKKE

KAN OPPDAGE ALLE INNANDINGSFORSOK |
PULSMODUS. HVIS ECLIPSE 5 IKKE REAGERER PA
DINE INNANDINGSFORS@K, BE HJEMMETJENESTEN
OM A SJEKKE FGLSOMHETSINNSTILLINGEN.

ADVARSEL: INNSTILLINGER FOR
PULSDOSEMODUS MA BESTEMMES
INDIVIDUELT FOR HVER PASIENT ETTER
DERES BEHOV VED HVILE, VED FYSISK
ANSTRENGELSE OG UNDER REISE.
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Merk: Til utstyrsleveranderen: Falgende tilbeher til
administrering av oksygen anbefales & bruke med
oksygenkonsentratoren:

o Nesekanyle med en slange pa ca. 2,1 m (7 fot):
PN 5408-SEQ

o For ytterligere anbefalt tilbeher, se tilbeherkatalogen
(Produktnummer ML-LOX0010) tilgjengelig pa
www.CAIREmedical.com.

En branngate kreves for bruk med en kanyle.

o CAIRE tilbyr OxySafe™. Dette er ment for bruk
sammen med oksygenkonsentratoren. OxySafe™ er
en termisk sikring for & stoppe gasstilferselen i tilfelle
kanylen sin nedstrem eller oksygenslange antennes og
brenner frem til OxySafe. Den plasseres inn i slangen
med nesekanylen eller oksygenslangen mellom
pasienten og oksygenuttaket til Eclipse 5.

For riktig bruk av OxySafe, forhold deg alltid til
produsentens instruksjoner (inkludert i hvert sett av
OxySafe).

CAIRE tilbyr et sett med OxySafe™ som inkluderer et
hodestykke til kanylen, OxySafe™ og en 2 m (7 fot)
lang slange: PN 20629671.

)
Trinn 5: © Juster innstillingen for
oksygentilforsel til foreskrevet niva
Bruken av knappene for innstilling av oksygentilforsel
justerer innstillingene i henhold til innstillingen
foreskrevet fra din lege.

VELGE DET FORESKREVNE NIVAET AV
OKSYGEN. VALG AV OKSYGENTILFORSEL
SKAL IKKE ENDRES MED MINDRE DU
HAR FATT BESKJED AV AUTORISERT
HELSEPERSONELL A GJORE DET.

n ADVARSEL: DET ER VELDIG VIKTIG A KUN

Trinn 6: Begynne a bruke Eclipse 5

Pust normalt gjennom nesekanylen.

Trinn 7: Bruk av universaltralle
Universaltrallen er designet til bruk pa fotgjenger-
lignende overflater.

Innrett hullene pa undersiden av enheten i forhold til
tappene pa universaltrallen.

Innrett den store gjengete skruen
i forhold til mutteren pa baksiden
av Eclipse 5. Skru deretter
knotten pa trallen til for hand til



universaltrallen er trygt festet til

enheten.

Trykk ned trykknappen pa
handtaket pa universaltrallen for &
justere hoyden pa handtaket.

Tabell for feilsoking

Trinn 8: C SIa av enheten
Trykk pa og hold inne «PA/AV»-bryteren i to
(2) sekunder for a sla AV Eclipse 5.

Oppbevar Eclipse 5 pa et tort og kjolig sted, ikke
lenger en 1 maned. Eclipse 5 ma kjores i minimum
2 timer hver maned for a sikre at enheten fungerer
riktig.

Merk: IKKE bruk Eclipse 5 og samtidig beveg

deg omkring nar en befukter er tilkoblet. Fjern
luftfukterflasken for du gér. IKKE legg Eclipse 5 ned nar
den er tilkoblet en befukter.

lkke overse alarmer

A

ADVARSEL: PRODUSENTEN ANBEFALER EN ALTERNATIV OKSYGENKILDE I TILFELLER SOM FOR
EKSEMPEL STROMUTFALL, ALARMTILSTAND ELLER MEKANISK FEIL. RADFOR DEG MED DIN LEGE
ELLER UTSTYRSLEVERANDOR VEDRORENDE NODVENDIG RESERVEUTSTYR.

konstant. Det er ingen
herbar alarm.

Gult lys
Symptom Mulig arsak Ngdvendige tiltak
Eclipse 5 har 1) Fjern batterikassetten og installer den pa nytt for a sikre at den
Det gule lyset lyser oppdaget et problem sitter godt i konsentratoren.

med tilkoblingen til
batterikassetten.

2) Hvis mulig, installer en separat batterikassett i Eclipse 5.
3) Hvis problemet vedvarer, kontakt helsetjenesteleveranderen.

Det gule lyset lyser.
Batterisymbolet blinker
pa LCD-skjermen.

Batterikassetten
i Eclipse 5 kan
veere varm.

1) Koble til Eclipse 5 pa nytt til en ekstern stramkilde, eller
installer et fullt oppladet batteri i Eclipse 5. La den varme
batterikassetten avkjele seg utenfor konsentratoren i
30 minutter.

2) Lad opp batterikassetten ved bruk av vekselstram

3) Bytt ut batterikassetten hvis en annen er tilgjengelig.

4) Hvis tilstanden vedvarer, kontakt helsetjenesteleverandaren.

Det gule lyset lyser.
Batterisymbolet blinker
pa LCD-skjermen.

Spenningen til
batterikassetten i
Eclipse 5 kan veere lav.

1) Plugg inn Eclipse 5 i vekselstramtilfersel og lad opp, eller bytt ut
batterikassetten med en fullt oppladet batterikassett.

Det gule lyset lyser. Det
grenne lyset er av.

Eclipse 5 kan ha
oppdaget en hindring
som forarsaker lav eller
ingen oksygentilfrsel.

1) Rengjer luftinntaksfilteret og sett det inn igjen

2) Serg for at kanylen ikke er knekt eller blokkert. Hvis
luftfukterflaske brukes, sorg for at den er fylt riktig og ikke
skaper blokkeringer.

3) Serg for at Eclipse 5 har tilstrekkelig ventilasjon. Den ma veere
minst 7,62 cm fra alle overflater for a sikre at luftehullene ikke
er blokkert.

4) Hvis problemet vedvarer, bytt til en alternativ oksygenkilde og

kontakt hjemmetjenesten for hjelp.
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Alarmtabell
Alarm LCD-tekst Grenn | Gul Lyd Kode
Alt i orden, oppvarming fullfert INGEN ALARM PA AV AV 000
Oppvarming 02 <85 % 02 LAV PA PA Ingen pip 008
Ingen pust oppdaget INGEN ALARM PA AV AV 000
(mindre enn 45 sekunder)
Ingen pust oppdaget P<->C PA PA 1 alarmpip, gjentas hvert | 200
(over 45 sekunder) 20. sekund
Kommunikasjonstap pa ENKELTLEDNING PA PA 1 alarmpip, gjentas hvert | 100
enkeltledningskretsen ELLER 20. sekund
AV
Kan ikke lade batteri LADER PA PA 1 alarmpip, gjentas hvert | 001
ELLER 20. sekund
AV
Omgivelsestrykk feilet OMG). TRYKK PA PA 1 alarmpip, gjentas hvert | 004
ELLER 20. sekund
AV
02 <85 % (Etter oppvarming) 02 LAV AV PA 1 alarmpip, gjentas hvert | 008
20. sekund
Feil ved stremningshastighet > STROMNINGSHAS- | AV PA 1 alarmpip, gjentas hvert | 020
+/-10 % TIGHET 20. sekund
Varmt batteri > 60 °C VARMT BAT PA PA 1 alarmpip, gjentas hvert | 002
20. sekund
Lavt batteri LAVT BAT PA PA 1 alarmpip, gjentas hvert | 010
(5% gjenveerende 20. sekund
batterikapasitet)
Strembrudd R AV PA 1 alarmpip, gjentas 040
hvert 20. sekund i
200 sekunder
Feilfunksjon FEIL XX AV PA 1 alarmpip, gjentas 080

hvert 20. sekund i
200 sekunder
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Andre alarmtilstander

Symptom

Mulig arsak

Noadvendige tiltak

| pulsmodus gar
kompressoren
raskere og
pulsmodus LED-
lampen tennes.

Eclipse 5 er ikke i
stand til a oppdage
brukerens forsek pa
innanding. Se side 18
for informasjon om
pulsmodus.

1) Det kan hende pulsmodus ikke virker pa riktig mate hvis brukeren
har en tilstand som forarsaker blokkering/innsnevring av
nesegangene. (Sykdom, avveket septum etc.)

2) Serg for at kanylen ikke er lengre enn 2,1 m (7 fot).

3) Serg for at det ikke er knekk p3, eller blokkeringer i, kanyleslangen.

4) Hvis en luftfukterflaske er koblet til, fiern luftfukteren og koble
kanylen direkte til utlapsporten. Pulsmodus vil ikke virke med
luftfukterflaske installert.

5) Kontakt helsetjenesteleverandgren hvis tilstanden vedvarer.

Batterikassetten
tappes nar det er
plugget inn i vek-
selstremforsyning/
likestremforsyning

Eclipse 5 mottar
ikke stram fra
den tilkoblede
stramforsyningen.

1) Kontroller at det er strom i stikkontakten. lkke koble
stromforsyningen til en dimmerkrets eller en strgmskinne.

2) Kontroller at kabelkoblingene pa stremforsyningen er godt
festet til veggen/kjoretayet og konsentratoren. Kontroller ogsa
kabelkoblingen pa stremforsyningens transformator hvis det brukes
nettstramforsyning.

3) Pase at lysene for verifisering av strem lyser.
— Det skal vaere et grent lys pa stremforsyningsboksen.

— Det skal veere et grent lys pa Eclipse 5 konsentrator kontrollpanelet
som ser ut som en stremkabel.

4) Hvis LED-ene for stremverifisering ikke lyser, fiern alle koblinger til
stramtilferselen i 20 sekunder og koble til igjen.

5) Kontakt helsetjenesteleverandgren hvis tilstanden vedvarer.

Batteriladningen
varer ikke sa lenge
som den skal.

Batterikassetten var
ikke fulladet

1) Koble til stremforsyning for a lade opp batteriet. Kontroller at
batteriet lades i 2-5 timer og at batteri-ikonet er fullt og ikke blinker
for bruk.

2) Se tiltak for «batterikassetten lades ikke»-symptomer under.

Eclipse 5 leverte
ikke forventet
stremningshastighet
pa oksygentilfrsel.

1) Serg for at du bruker den hastigheten pa oksygentilfarsel som legen
din har foreskrevet, og at puls eller kontinuerlig oksygentilfersel
brukes som pakrevet.

Batterikassetten yter
ikke i henhold til
spesifikasjonene.

1) Forsgk & tamme batterikassetten helt. Gjor dette ved a kjere Eclipse
5 pa batteri til maskinen slar seg helt av. Fjern deretter batteriet og
la det avkjele seg i omtrent 30 minutter. Sett deretter batteriet inn
pa nytt i Eclipse 5, og lad det opp med vekselstremforsyning.

2) Hvis batteriet fortsatt ikke varer sa lenge som det skulle etter a ha
gjennomfert trinn 1, kontakt helsetjenesteleverandaren.
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Symptom

Mulig arsak

Nodvendige tiltak

Batterikassetten
(batteriet) lades ikke.

Eclipse 5 mottar ikke
ekstern vekselstrom
eller likestrem til
lading av batteriet.

1) Kontroller at vekselstram- eller likestramforsyningen leverer
stram. |kke koble stremforsyningen til en dimmerkrets som bruker
vekselstrom, eller til en stromskinne.

2) Kontroller at kabelkoblingene pa stremforsyningen er godt
festet til veggen/kjoretayet og konsentratoren. Kontroller ogsa
kabelkoblingen pa stremforsyningens transformator hvis det brukes
nettstremforsyning.

3) Pase at lysene for verifisering av strem lyser.
— Det skal vaere et grent lys pa stremforsyningsboksen.

— Det skal veere et grent lys pa Eclipse 5 konsentrator kontrollpanelet
som ser ut som en stremkabel.

4) Hvis LED-ene for stremverifisering ikke lyser, fiern alle koblinger til
stromtilferselen i 20 sekunder og koble til igjen.

5) Kontakt helsetjenesteleverandgren hvis tilstanden vedvarer.

Eclipse 5
kommuniserer

ikke riktig med
batterikassetten for
a kunne lade den.

1) Fjern batterikassetten og installer den pa nytt for a sikre at den sitter
godt i konsentratoren.

2) Kontroller Eclipse 5 for & se om det er konstant gult lys nar batteriet
er installert, eller et blinkende batteriikon nar lading forsekes. Hvis
ingen av disse symptomene er til stede, fortsett til trinn 3

3) Hvis mulig, installer en separat batterikassett i Eclipse 5. Hvis
reservekassetten fungerer som den skal méa originalkassetten
byttes ut.

4) Kontakt helsetjenesteleverandaren hvis problemet vedvarer.
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Rengjering, pleie og rutinemessig vedlikehold

Rutinemessig vedlikehold

Service pa de interne komponentene inne i kabinettet
pa Eclipse 5 ma utfores av kvalifiserte serviceteknikere
som er opplart av CAIRE etter behov.

Forebyggende vedlikehold (PM) som skal utferes
arlig. Radfer deg med leveranderen for & avtale en
vedlikeholdsplan. Hjemmetjenesten eller kvalifisert
tekniker vil utfore kontroll av alarmene, det interne
9-volts batteriet, batteri, interne filtre og andre interne
deler kun ved behov.

Brukerpleie og rengjering av enheten
Bytte av kanyle

Bytt ut tilferselslange og kanyle regelmessig

som anbefalt av helsepersonell. Din lege eller
helsepersonell vil gi deg informasjon om rengjering,
desinfeksjon og utskifting.

Merk: Felg alltid kanyleprodusentens anvisninger
for riktig bruk. Bytt ut engangskanylen som anbefalt
fra kanyleprodusenten eller utstyrsleveranderen.
Ytterligere forsyninger er tilgjengelig hos
utstyrsleveranderen.

Luftinntaksfilter

Omgivelsesluft trekkes inn i enheten gjennom
luftinntaket pa toppen bak pa enheten. A rengjore
luftinntaksfilteret er det viktigste vedlikeholdet du
som bruker skal utfore. Rengjering av filteret vil
gjore at Eclipse 5 yter som den skal. Sjekk dette
luftinntaksfilteret daglig og rengjor det minst én
gang hver uke etter folgende prosedyre:

—

. Fjern luftinntaksfilteret

2. Vask filteret
i varmt vann
fra springen
med et mildt
rengjoringsmiddel

. Skyll filteret

w

grundig med rent

vann fra springen
og klem ut
overfledig vann

4. La filteret luftterke

i

. Sett filteret inn i

kabinettet igjen

Rengjoringstips: Ha alltid et annet filter i reserve til
bruk mens et filter torker.

FORSIKTIG: Ikke bruk
oksygenkonsentratoren uten at
luftinntaksfilteret er pa plass. Hvis
enheten er levert med et ekstra filter,
sett inn dette «reservefilteret» for du
rengjor det skitne filteret. Rengjor det
skitne filteret i varmt vann med sape,
tork deretter grundig for bruk.

AN

Merk: Produsenten anbefaler ikke sterilisering av dette
utstyret.

Merk: Ikke bruk oksygenkonsentratoren uten at
luftinntaksfilteret er pa plass. Hvis enheten er levert
med et ekstra filter, sett inn dette «reservefilteret» for
du rengjer det skitne filteret. Rengjer det skitne filteret
i varmt vann med sape, tark deretter grundig fer bruk.

Luftinntaksfilteret skal byttes ut arlig. Hvis Eclipse 5
brukes i et stovete miljo kan filteret matte byttes

ut oftere. Du ber ikke bruke Eclipse 5 i mer enn

5 minutter uten et luftinntaksfilter installert.

Vekselstramforsyning, likestramforsyning,
stromkabel og ytre deksel:

Sla AV Eclipse 5 og koble fra vekselstrom eller
likestrom for enhver rengjoring eller desinfisering.
IKKE spray direkte pa det ytre dekselet. Bruk en
fuktig (ikke vat) klut eller svamp. Spray pa kluten
eller svampen med mildt sdpevann til rengjering
av kabinettet og stromforsyningene. Bruk Lysol®
Brand II desinfiseringsmiddel (eller likeverdig) til
desinfisering av Eclipse 5. Fortsett som angitt av
produsenten av rengjeringsmiddelet.

A

ADVARSEL: FARE FOR ELEKTRISK
STOT. SLA AV ENHETEN OG KOBLE
STROMKABELEN FRA STIKKONTAKTEN
FOR DU RENGJOR ENHETEN

FOR A FORHINDRE ELEKTRISK

STOT 0G BRANNFARE. BARE
UTSTYRSLEVERAND@REN ELLER

EN KVALIFISERT SERVICETEKNIKER
SKAL FJERNE DEKSLENE ELLER
REPARERE DENNE ENHETEN. IKKE
BRUK VZSKE DIREKTE PA ENHETEN.

EN LISTE OVER U@NSKEDE KJEMISKE
MIDLER INKLUDERER, MEN ER IKKE
BEGRENSET TIL, FOLGENDE: ALKOHOL
0G ALKOHOLBASERTE PRODUKTER,
KONSENTRERTE KLORBASERTE
PRODUKTER (ETYLENKLORID), 0G
OLJEBASERTE PRODUKTER (PINE-SOL®,
LESTOIL®). DISSE SKAL IKKE BRUKES
FOR A RENGJ@RE PLASTKABINETTET PA
OKSYGENKONSENTRATOREN DA DE KAN
SKADE ENHETENS PLAST.
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ADVARSEL: FARE FOR ELEKTRISK STAT. KOBLE
STROMKABELEN FRA STIKKONTAKTEN FOR

DU RENGJOR ENHETEN FOR A FORHINDRE
ELEKTRISK ST@T OG BRANNFARE. BARE
UTSTYRSLEVERANDOREN ELLER EN KVALIFISERT
SERVICETEKNIKER SKAL FJERNE DEKSLENE ELLER
REPARERE DENNE ENHETEN.

ADVARSEL: HENSYN B@R TAS FOR A FORHINDRE AT
OKSYGENKONSENTRATOREN OG BATTERIET BLIR
VATE. VASKER MA IKKE KOMME INN | ENHETEN.
DETTE KAN FORE TIL FUNKSJONSFEIL ELLER AT
ENHETEN SLAR SEG AV, 0G FORER TIL OKT RISIKO
FOR ELEKTRISK STOT ELLER BRANNSKADER.

ADVARSEL: KABINETT, KONTROLLPANELET 0G
STROMKABELEN SKAL KUN RENGJORES MED

ET MILDT RENGJ@RINGSMIDDEL SOM PAFQRES
MED EN FUKTIG (IKKE VAT) KLUT ELLER SVAMP,
OG DERETTER TORKES ALLE OVERFLATER. DET
MA IKKE KOMME V/SKE INN | ENHETEN. VAR
SPESIELT NOYE MED OKSYGENUTLGPET FOR
KANYLETILKOBLINGEN SLIK AT DETTE HOLDES FRI
FOR ST@V, VANN OG PARTIKLER.

IKKE BRUK V/SKE DIREKTE PA ENHETEN. EN LISTE
OVER UGNSKEDE KJEMISKE MIDLER INKLUDERER,
MEN ER IKKE BEGRENSET TIL, FOLGENDE: ALKOHOL
0G ALKOHOLBASERTE PRODUKTER, KONSENTRERTE
KLORBASERTE PRODUKTER (ETYLENKLORID), 0G
OLJEBASERTE PRODUKTER (PINE-SOL®, LESTOIL®).
DISSE SKAL IKKE BRUKES FOR A RENGJORE
PLASTKABINETTET PA OKSYGENKONSENTRATOREN
DA DE KAN SKADE ENHETENS PLAST.
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Valgfri luftfukter

Huvis befukter brukes, rengjor den daglig for &
redusere muligheten for kontaminering. Folg
anbefalinger for rengjoring gitt av hjemmetjenesten
eller luftfukterprodusenten. Radfer deg

med hjemmehjelpspersonellet for passende
luftfukteralternativer og riktig plassering. Bytt ut
luftfukteren hver méned, eller som anbefalt fra
produsenten eller hjemmetjenesten. (Ikke overfyll
luftfukteren.)

it FORSIKTIG: IKKE bruk Eclipse 5

og samtidig beveg deg omkring

nar en befukter er tilkoblet. Fjern
luftfukterflasken for du gar. IKKE legg
Eclipse 5 ned nar den er tilkoblet en
befukter.

Universaltralle

Fjern universaltrallen fra Eclipse 5 for den rengjores.
Bruk en fuktig (ikke vat) klut eller svamp og mildt
sapevann til rengjoring av universaltrallen.

Batterikassett

Batteriet i Eclipse 5 krever spesiell pleie for & sikre
lengre brukstid og heyeste nivé av ytelse. CAIRE-
batteriet er det eneste godkjente batteriet som anbefales
for bruk med Eclipse 5.

Bruk en fuktig (ikke vat) klut eller svamp til rengjoring
av batteriet. Spray forst mildt sapevann pa kluten eller
svampen, gjor deretter ren batterikassen og lasen.

CAIREs anbefalte manedlige batteriservice: Kjor
Eclipse 5 pa batteri helt til batteriet er sa tomt at
strommen faller ut (gult lys og alarm). Plugg Eclipse 5
til vekselstrom og lad opp til indikatoren viser fullt.
Enheten ma ikke kjore for at lading skal utferes (noe
som ogsa gir kortere ladetid).

Avhending av batteri

Batteriet er oppladbart og kan resirkuleres. Returner
det alltid til hjemmetjenesten for korrekt avhending.
Du kan ogsa kontakte lokale myndigheter for
anvisning om korrekt avhending av batteriet.



EMC-testing

Medisinsk utstyr krever spesielle forholdsregler med hensyn til EMC, og ma installeres og tas i drift i
henhold til EMC-informasjonen som gis i denne delen.

Veiledning og produsentens erklaering — elektromagnetisk straling

Eclipse 5 er tiltenkt brukt i det elektromagnetiske miljget angitt nedenfor. Kunden eller brukeren av Eclipse 5
skal pase at det brukes i et slikt miljg.

Utslippstest Samsvar Elektromagnetisk miljo — veiledning
RF-utslipp Eclipse 5 bruker BF—energi kun til sine intern.e funksjoner..
Gruppe 1 Derfor er RF-utslippet meget lavt, og det er ikke sannsynlig at

CISPR 11 det forer til forstyrrelser for elektronisk utstyr i naerheten.
RF-utsli
CISPR ﬁp Klasse B

- - Eclipse 5 er egnet for bruk i alle bedrifter, inkludert
:'Ecr'gfg(')sé(‘; uztsllpp Klasse A boliginstallasjoner og koblet direkte til det offentlige

Spenningssvingninger/
flimringsemisjon
IEC 61000-3-3

Overensstemmelser

lavspenningsnettverket som leverer stram til bygninger som
brukes til boligformal.
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Veiledning og produsentens erklaering — elektromagnetisk immunitet

Eclipse 5 er tiltenkt brukt i det elektromagnetiske miljget angitt nedenfor. Kunden eller brukeren av Eclipse 5
skal pase at det brukes i et slikt miljg.

GHz

Immunitetstest Samsvarsniva Elektromagnetisk miljo — veiledning

Elektromagnetisk miljg — | £8 kV kontakt Gulvet bar veere av tre, betong eller keramiske

veiledning £15 kV Iuft fliser. Hvis gulvene er dekket med syntetiske

IEC 61000-4-2 materialer, skal den relative fuktigheten veere minst
30 %.

Elektrisk rask forbigaende/ | £2 kV Stremforsyningskvaliteten skal veere som i et typisk

burst kommersielt eller sykehusmiljo.

IEC 61000-4-4

Overspenning +1 kv Stremforsyningskvaliteten skal veere som i et typisk

IEC 61000-4-5 £2kV kommersielt eller sykehusmiljg.

Spenningsfall, 100V-240V Stremforsyningskvaliteten skal veere som i et

korte avbrudd og typisk kommersielt eller sykehusmilje. Hvis Eclipse

spenningsvariasjoner i 5-brukeren trenger kontinuerlig drift under et

stremforsyningen IEC strembrudd, anbefales det at Eclipse 5 drives av en

61000-4-11 avbruddsfri stramforsyning eller et batteri.

Stramfrekvens magnetfelt | 30A/m Stramfrekvensmagnetfeltene ber veere pa niva med

IEC 61000-4-8 en typisk plassering i et typisk kommersielt eller
sykehusmilje.

Ledet RF 10 Vrms Eclipse 5 samsvarer med alle gjeldende elektro-

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz magnetiske kompatibilitetskrav (EMC) i henhold
til IEC 60601-1-2:2014, for bolig/lkommersielle og
lette industrimiljeer. Baerbart og mobilt RF-kommu-
nikasjonsutstyr skal ikke brukes naermere noen del
av maskinen, inklusive kabler, enn den anbefalte
separasjonsavstanden pa 10 cm. Eclipse 5 er
designet for & oppfylle EMC-standarder. Men skulle
du mistenke at maskinytelsen (f.eks. trykk eller flyt)
pavirkes av annet utstyr, ma du flytte maskinen
bort fra den mulige interferensarsaken.

Utstralt RF 9V/mto 85V/m Eclipse 5 samsvarer med del 15 av FCC-reglene og

IEC 61000-4-3 P frekvenser opptil 5,785 lisensfritatte RSS-bransjestandarder for Canada.

Driften er underlagt de to felgende forholdene:
denne maskinen kan fordrsake skadelig interferens,
og denne maskinen ma akseptere enhver mottatt
interferens, inkludert interferens som kan fare til
ugnsket drift.

FCC-ID: WAP2001
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Generell reiseinformasjon for
flyselskaper

Tabell for batterikassett og
ruteflygning

Under taksing, avgang og landing ma Eclipse

5 veere slatt av og stuet under setet eller i annet
godkjent oppbevaringsrom slik at den ikke blokkerer
midtgangen eller adgangen til raden hvis Eclipse 5 ikke
skal brukes.

Under taksing, avgang og landing ma brukeren sitte
pé en plass som ikke hindrer noen andre passasjerers
tilgang til, eller bruk av, noen nedutganger eller
vanlige utganger, eller midtgang(er) i passasjerrommet
pa flyet hvis Eclipse 5 er i bruk.

Hvis Eclipse 5 er i bruk har ikke brukeren tillatelse til &
sitte i en utgangsrad.

Huvis Eclipse 5 er i bruk nar dekompresjon av kabinen
oppstar og oksygensystemet i kabinen utleses, skal
brukeren avslutte bruken av Eclipse og bruke flyets
system for tilfersel av oksygen. Eclipse 5-enheten skal
slas av etter at flyets system for tilforsel av oksygen

er sikret.

For reisen skal brukeren kontrollere Eclipse 5 for &
forsikre seg om at den er i god driftsmessig tilstand.

Disse tabellene beregner kun flytid.
Legg til for tid pa bakken (fer flyreisen, innsjekking,
sikkerhetskontroll etc.) og overnatting.
til & drive enheten i minst 150 % av
den forventede maksimale reisetiden

(flytider, all bakketid, for og etter flyturen, og i lapet
av overferinger og for uventede forsinkelser).

Det foreslas at du alltid har med deg et ekstra

batteri pa reiser.
Hvert flyselskap har sine egne regler for & reise
med oksygen.

Kontakt ditt flyselskap minst 48 timer for avgang for
a informere dem om at du reiser med Eclipse 5.

De fleste flyselskaper krever at du har
et tilstrekkelig antall fulladede batterier

Kontinuerlig oksygentilfarsel
FLYTID (i timer)*

INNSTILLING

FORSIKTIG: Forskrifter fra US
Department of Transportation (DOT)
(Transportetaten i USA) og de Forente
Nasjoner (FN), krever at batteriet

til denne enheten fjernes under alle
internasjonale flyvninger med rutefly
nar oksygenkonsentratoren sjekkes
inn som bagasje. Batteriet ma ogsa
fjernes fra oksygenkonsentratoren og
pakkes forskriftsmessig nar enheten
skal sendes.

AN

SeQual®, Eclipse 5° og autoSAT® er varemerker for CAIRE Inc., Ball Ground, GA 30107
Salter Labs® er et registrert varemerke for Salter Labs, Arvin, CA 92303

Lysol® er et registrert varemerke for Reckitt Benckiser, UK.

Pine-Sol® og Lestoil® er registrerte varemerker for The Clorox Company.

Opphavsrett © 2017 Chart Industries ~ Chart Industries forbeholder
seg retten til 4 stanse produktene sine, eller endre priser, materialer,
utstyr, kvalitet, beskrivelser, spesifikasjoner og/eller prosesser for
produktene sine nar som helst, uten forvarsel og uten videre forpliktelser
eller konsekvenser. Alle rettigheter som ikke er uttrykkelig nevnt her, er
forbeholdt oss, som anvendelig.

ESTIMERT ANTALL BATTERIKASSETTER SOM BEHOVES
*Tabellen viser typisk 150 % varighetskrav.

Pulsdosemodus
FLYTID (i timer)*

k=)
°

INNSTILLING AV PULS

NININININ|= == ==
S} SN [ 3 [ S} [ ] [ N} [ \S] [ N} [ ) Py o8]

~N

Tabellen er basert pa 20 pust pr. minutt, kun for

pulsdosemodus.

Tabellen er basert pa 15 pust pr. minutt, kun for
pulsdosemodus.
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Kontrollpanel och indikatorer for systemstatus

Interna symboler

Extern stromindikator

Denna sida upp. Reg.nr 0623

Statusmaétare for kraftenhet (batteri)

Omtalig, hanteras varsamt.
Reg.nr 0621

Symbol for kraftenhet av instickstyp

A Ampere

Skydda den mot regn, héll den torr.
Reg.nr 0626

0, Syrgasutgang

Staplingsgrins efter nummer. Reg.nr
2403

it
!
=

Atervinningssymbol

1SO 7010: Grafiska symboler — Sakerhetsfarger
och sakerhetssymboler — Registrerade symboler

FAA-godkind symbol: USA U.S.
Federal Aviation Administration
(FAA) har godkint den hdr enheten
for anvandning ombord pé ett
kommersiellt flygplan.

Bruksanvisningen maste ldsas. Reg.nr
M002

Indikator for flodesinstillning

Hall pa avstind fran 6ppna lagor, eld
och gnistor. Oppen antéindningskilla och
rokning forbjudet. Reg.nr P003

Pulslagesdrift

ROk inte néra enheten eller nér du
anvinder enheten. Reg.nr P002

LI,

Enheten dr i normal drift, stromknapp

Radets direktiv 93/42/EEG; om medicintekniska
produkter

Auktoriserad representant i den

Instéllning for okat flode

dbkb e

Instdllning for minskat flode

1SO 7000: Grafiska symboler fér anvandning
pa maskiner och utrustningar — Register och
sammanstallning

Temperaturbegransningen vid forvaring
ar -20 °C till 60 °C (-4 °F till 140 °F).
Reg.nr 0632

ECIREP Europeiska gemenskapen
Denna enhet uppfyller kraven i direktiv

c € 93/42/EEG om medicintekniska

0459 produkter. Den har CE-mérkning sasom
visas.

IEC 60417
D Klass II-utrustning, dubbelisolerad

Reg.nr 5172

N | Vixelstrém reg.nr 5032

Den birbara enhetens
luftfuktighetsintervall &r 15-95 %.
Basenhetens luftfuktighet dr 30-75 %.
Reg.nr 2620

Direktstrom reg.nr 5031

Begrénsning av atmosfarstryck. Reg.
nr 2621

Patientansluten del av typ BF (grad av
skydd mot elektrisk stot). Reg.nr 5333

CSA-certifiering

Bruksanvisning; driftsanvisningar. Reg.
nr 1641

Tillverkarens namn och adress. Reg.
nr 3082

Certifierad for bade amerikanska och
kanadensiska marknader efter gillande
amerikanska och kanadensiska
standarder.

&,

200972

Tillverkningsdatum. Reg.nr 2497

Contains FCC ID: WAP2001
FCC-meddelande

Katalognummer. Reg.nr 2493

21 CFR 801.15: Code of Federal Regulations (CFR)
titel 21

Serienummer. Reg.nr 2498

ZEL RSO, B

Enligt amerikansk federal lag far denna
anordning endast siljas av likare eller
pa lakares anmodan.

RX ONLY
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Radets direktiv 2012/19/EU: elektriskt och
elektroniskt avfall (WEEE)

Z

IEC 60601-1: Elektrisk utrustning for medicinskt
bruk — Del 1: Allmanna fordringar betraffande

sakerhet och vasentliga prestanda

I P22 skadliga verkningar fran intraingande
vitskor (IP22 enligt IEC 60529)

IEC 60601-1-8

AN

FCC-MEDDELANDE:

Denna enhet kan innehalla CYBLE-022001-00,
inklusive antennen 2450AT18B100 fran Johnson
Technology, och dverensstimmer med del 15 av FCC-
reglerna. Enheten uppfyller kraven for godkdnnande av
moduldra sdndare enligt FCC:s offentliga meddelande
DAO00-1407. Anvéindning av sindaren géiller enligt
foljande villkor: 1) Denna enhet far inte orsaka
skadliga storningar och 2) denna enhet maste klara
eventuell mottagen storning, inklusive storningar som
kan orsaka odnskad drift.

WEEE

Droppsiker utrustning — IP22: Eclipse
5 och vixelstromsadaptern skyddar mot

Tekniskt larm med 1ag prioritet

Den hér produkten kan omfattas av ett eller flera
amerikanska eller internationella patent. Besok vér
webbplats nedan for listan over tillimpliga patent. Pat.:
patents.gtls.io.

Anvéindning i flygfordon:

CAIRE bekriftar att denna maskin uppfyller kraven
utfiardade av Federal Aviation Administration
(FAA) (RTCA/DO-160, avsnitt 21, kategori M) for
alla faser inom transport i flygfordon.

Tradl6s teknik

Teknik som anvénds Bluetooth

Anslutningstyper SSP, iAP2, GATT

Frekvens 2 402 till 2 480 MHz
Max RF-uteffekt +4 dBm
Arbetsomrade 10 m (klass 2)

Vi rekommenderar att maskinen befinner sig pa
minst 1,1 cm avstand fran karossen under drift.
Galler inte masker, luftslangar eller tillbehér.

Vad ar en syrgaskoncentrator?

Luften vi andas innehaller cirka 21 % syre, 78

% kvive och 1 % andra gaser. I Eclipse 5 sugs
rumsluft in i maskinen genom luftintagen. Den
passerar ddrefter genom ett adsorberande material
kallat “molekylsikt”. Detta material separerar

syret fran kvévet och slédpper endast igenom syret.
Resultat ér ett flode av hogkoncentrerad syrgas som
levereras till anvéndaren.

I Eclipse 5 kombineras avancerade tekniker for
koncentration och konservering av syrgas for

att skapa en portabel enhet som ger maximal
bérbarhet och rorelsefrihet. Den avancerade
pulsflodestillforseln kdnner snabbt av nér
anvindaren andas in och ger en syrgaspuls i borjan
av varje inandning. Pulsflodestillforsel ar idealiskt
vid aktiviteter och vistelser utanfor hemmet. Det
sparar syrgas och gor att batteriet ricker ldngre &n
vid ett kontinuerligt fléde. Eclipse 5 ér litt och kan
béras med handtaget eller transporteras pa en vagn.
Den kan drivas med véxelstrom, likstrom (i fordon)
eller batteri.

Eclipse 5:s visentliga prestanda &r att ge
syrgaskoncentrationer mellan 82 % och 96 % vid
den ordinerade flodesinstéllningen. Om visentliga
prestanda inte kan uppnas aktiveras Eclipse 5 —
teknisk varning med 14g prioritet. Om Eclipse 5
utsitts for en extrem elektromagnetisk storning kan
enheten sténgas av utan att varningen aktiveras.

Eclipse Oxygen System r avsedd for
administrering av tilldggssyra till patienten
kontinuerligt i slutanvidndarens hem eller for
deras bérbara behov utanfér hemmet och kan
dven anvindas i institutioner som vardhem

eller sub akuta vardanlédggningar. Enheten ar

inte avsedd for livsuppehall eller ger nagra
patientdvervakningsfunktioner. I bruksanvisningen
for enheten rekommenderas en alternativ kélla till
kompletterande syre i hidndelse av o-stromavbrott,
larmtillstand eller mekaniskt fel.

Enheten anvinds av COPD-patienter eller personer
med nedsatt andningskapacitet. Enheten &r
ordinerad till patienten. Typiskt siljs enheten till
en leverantdr som &r utbildad att driva och betjdna
Eclipse 5. Leverantoren trdnar anviandaren. De
enheter som kopts via Diagramwebbplatsen far
installationsanvisningar och anvéndarhandboken
som definierar installations- och
anvandningsinstruktioner.

PN 21182453-C4 C | Bruksanvisning 245 - SWE I



Snabbstartsguide

1 Packa upp Eclipse 5

Eclipse 5

Véxelstromsadapter

Universalkérra

Likstromsadapter

Kraftenhet av instickstyp (batteri)

I 246 - SWE PN 21182453-C4 C | Bruksanvisning

2 Lar kanna Eclipse 5

Lais alla varningar, forsiktighetsuppmaningar och
Ovrig information om enheten i resten av denna
bruksanvisning. Bekanta dig med nyckelfunktionerna
hos Eclipse 5 samt dess kontrollpanel.

FRAMSIDA

Kontrollpanel ‘/ Handtag

d

Port for
syrgasutgang

FAA-
godkinnande ———> O

ikon

Plats for
betygsetikett och

serienummer ——

BAKSIDA

Serviceport

Filter for (lntc Fo:—
i —_—p patientanvind-
luftintag t
ning)
\ Plats for

fastande av
kirra

Kraftenhet av

? 3 instickstyp

Luftutsla batteri
uftutslipp Spirr for kraftenheten ( )



Kontrollpanelen pa Eclipse 5 visar viktig
driftsinformation.

Indikator for PA/AV—kgapp (grén): Den
har knappen satter PA eller stanger AV
enheten. Den grona indikatorn lyser nar
enheten ar PA och fungerar ordentligt.

Knappar for att oka eller minska flodet:
Anvdnd knapparna for att stalla in flodet
till din ordinerade instéllning.

Knapp och indikator for leveranslage:
Knappen vaxlar mellan kontinuerligt
fléde och pulsdoslage. Pulsdosléget
aktiverar autoSAT-teknologi som okar
anvandningstiden betydligt nér enheten
drivs av batteriet. Nar pulsdosléget ar
aktiverat lyser den gréna indikatorn for
pulsdosldge och en puls av syre levereras
med varje inandningsanstrangning.

@
A
g

B

Tekniskt larm med 13g prioritet: Nar den
lyser indikerar detta ett lagprioriterat
tillstand som kraver uppmarksamhet.
Fortsatt anvanda systemet och se
felsokningstabellen for korrekt dtgérd eller
kontakta din hemvardsleverantor.

I:l Indikator for flodesinstéllning: Detta

ar huvudfokus pa kontrollpanelen. Din
hemvardsleverantor kommer att stélla
in ditt ordinerade fléde for kontinuerligt
flodeslage (LPM) och/eller pulsdoslage
(ml). Foregaende lage och/eller installning
kommer att ha sparats och kommer att
startas upp varje gang du startar enheten.

3 Satta pa Eclipse 5

For att ansluta till vixelstromskalla: Sitt i
vixelstromadapterns kabel ordentligt i det externa
stromuttaget pa enhetens hogra sida. Om stromadaptern
ar trepolig ansluter du nitkabeln till ett jordat
vixelstromsuttag. Om stromadaptern dr tvapolig
ansluter du nétkabeln till ett jordat eller icke-jordat
vaxelstromsuttag.

Steg 1 Steg 2

*

Nir Eclipse 5 ér korrekt ansluten kommer en gron
indikator pa vixelstromsadaptern att lysa och den
externa stromindikatorn visas pé kontrollpanelen. 2~

Installera batteriet: Tryck in batteriet i det tomma
batterifacket tills det laser sig i position och &r
i jamnhojd med enhetens baksida.

Nir batteriet dr ordentligt installerat och Eclipse 5 dr
PA kommer statusmétaren for kraftenheten att visas.

Statusmatare for kraftenhet (batteri): Den
har indikatorn visar batteriets aterstaende
laddning. Var och en av de fem
horisontella gra staplarna representerar
ungefér 20 % av batteriets totala
laddning. Nér batteriet laddas kommer
laddningsstaplarna att blinka som ett
vattenfall. Om batteriet inte &r installerat
eller om det ar felaktigt installerat
kommer statusmataren for kraftenheten
(batteriet) inte att lysa eller kommer att
blinka.

Extern stromindikator: Nar Eclipse 5

ar korrekt inkopplad och anvénder
vaxelstroms- eller likstromsadaptern visas
den har indikatorn pa kontrollpanelen.

>~

Ljudsignal: Ett larmande ljud som gor dig uppméarksam
pa eventuella driftsproblem hos enheten, antingen

en varning eller ett fel, samt bekraftar korrekta
knapptryckningar.

@:@ Indikator for PA/AV-knapp (gron)

Tryck pa och héll inne "PA/AV”-knappen i tva (2)
sekunder for att sitta PA Eclipse 5. Ett snabbt ljudligt
och visuellt paslagningssjélvtest utfors. Kontrollera
att alla indikatorer tinds och varningssignalen ljuder.
Tryck pa och héll inne "PA/AV”-knappen i tvi (2)
sekunder for att stainga AV Eclipse 5.
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4 Vilja flodestillforsellage

@9 Flodesknapp och flodesindikator

Tryck pa flodesknappen for att vilja 6nskat flodeslage.
Genom att trycka pa knappen upprepade ganger vixlar

du fram och tillbaka mellan kontinuerligt flodeslidge
och pulsdoslige. I kontinuerligt flodeslidge levereras
syret i en konstant flédeshastighet pa mellan 0,5 och
3,0 LPM. I pulsdosldge levereras syrgas i en bolus i
borjan av varje inandning, vilket ger en valbar mangd
instéllningar fran 1 till 9 med bolusstorlekar pa
16-192 ml. Pulsdosen kan justeras med avseende pa
kénslighet och andningsbolustillforsel. Din ldkare bor
ordinera dig flodesinstdllningar for bada ldgena.

5 Justera flodesinstallningar till
ordinerad niva

% Knappar for 6kning eller minskning av flode

Justera instéllningarna till de vdrden din ldkare har
ordinerat med hjélp av knappen + eller -.

Display for kontinuerligt flodesléage

Display for pulsdoslage

VARNING: DET AR MYCKET VIKTIGT ATT
ENBART STALLA IN DEN ORDINERADE
NIVAN AV SYRE. ANDRA INTE
FLODESVALET OM DU INTE HAR BLIVIT
UPPMANAD ATT GORA DET AV EN
KVALIFICERAD KLINIKER. DEN PORTABLA
SYRGASKONCENTRATORN KAN ANVANDAS
NAR MAN SOVER SA LANGE DET

SKER PA EN KVALIFICERAD KLINIKERS
REKOMMENDATION. DINA INSTALLNINGAR
FOR LEVERANS BOR OMVARDERAS

MED JAMNA MELLANRUM FOR ATT
BEHANDLINGEN SKA VARA EFFEKTIV.

A
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6 Borja anvéanda Eclipse 5

Filter for luftintag

Din enhet ér utrustad med ett filter for luftintag (extra
filter tillhandahélls). Kontrollera varje dag och rengdr
en gang i veckan.

Anslut syrgasslangen till
syrgasutgangen och anslut
néskanylen enligt anvisningarna
som foljer med ndskanylen, eller
enligt de anvisningar du fétt av
din hemvardsleverantor.

Andas normalt genom ndskanylen.
Vid batteridrift forlangs anvindningstiden vid
anvéndning av pulsdosldget.

7 Anvandning av universalkarra

Rikta in styrhédlen pa botten av enheten ver tapparna
pé universalkérran. Rikta den stora giangade skruven till
insatsen pa baksidan av Eclipse 5. Skruva fast vredet
pé universalkérran for hand tills den ar sékert fast vid
enheten. Tryck pa tryckknappen pé universalkdrrans
teleskophandtag for att justera handtagets hojd.

=

Kontakta din utrustningsleverantor for tillgangliga
traningsalternativ. Om du inte kédnner till din lever-
antor, kontakta CAIRE.

Obs! Om du behdver hjalp med att konfigurera eller
underhalla Eclipse 5, eller om du behéver rapportera
ovantad drift eller ovéntade handelser, kontaktar du
CAIRE eller en CAIRE-representant.




Viktigt!

Sakerhetsinstruktioner definieras enligt foljande:

VARNING: VIKTIG
SAKERHETSINFORMATION FOR FAROR

SOM KAN ORSAKA ALLVARLIG SKADA.

Kontraindikationer vid
anvandning

VAR FORSIKTIG: Viktig information for
att forhindra skada pa Eclipse 5.

VARNING: UNDER VISSA
OMSTANDIGHETER KAN
ANVANDNINGEN AV RECEPTFRITT SYRE

VARA FARLIG. DEN HAR ENHETEN BOR
ENDAST ANVANDAS VID ORDINATION
FRAN EN LAKARE.

Obs! Sarskild uppmarksamhet bor &gnas at
informationen.

VARNING: FAR INTE ANVANDAS | NARHETEN AV
LATTANTANDLIGA ANESTETIKA.

Indikationer fér anvandning

VARNING: DET AR MYCKET VIKTIGT
ATT ENBART STALLA IN DEN
ORDINERADE NIVAN AV SYRE. ANDRA
INTE FLODESVALET OM DU INTE HAR
BLIVIT UPPMANAD ATT GORA DET

AV EN KVALIFICERAD KLINIKER. DEN
PORTABLA SYRGASKONCENTRATORN
KAN ANVANDAS NAR MAN SOVER SA
LANGE DET SKER PA EN KVALIFICERAD
KLINIKERS REKOMMENDATION.

VARNING: FOR ATT SAKERSTALLA ATT DU TAR
EMOT DEN TERAPEUTISKA MANGDEN SYRGAS
ENLIGT DITT MEDICINSKA TILLSTAND FAR
ECLIPSE 5 ENDAST ANVANDAS NAR EN ELLER
FLERA INSTALLNINGAR HAR FASTSTALLTS ELLER
ORDINERATS INDIVIDUELLT FOR DIG UTIFRAN
DINA SPECIFIKA AKTIVITETSNIVAER. ECLIPSE

5 MASTE ANVANDAS MED DEN SPECIFIKA
KOMBINATIONEN AV DELAR OCH TILLBEHOR
SOM OVERENSSTAMMER MED SPECIFIKATIONEN
FRAN TILLVERKAREN AV KONCENTRATORN OCH
SOM ANVANDES DA DINA INSTALLNINGAR
FASTSTALLDES.

VARNING: ENLIGT FEDERAL LAGSTIFTNING |
USA FAR DENNA ENHET ENDAST SALJAS ELLER
HYRAS UT PA LAKARES ELLER ANNAN UTBILDAD
SJUKVARDSPERSONALS ORDINATION.

VARNING: ENHETEN AR INTE AVSEDD FOR
LIVSUPPEHALLANDE VERKSAMHET. SMA BARN,
ALDRE ELLER OVRIGA PATIENTER SOM INTE AR
KAPABLA ATT KOMMUNICERA OBEHAG KAN VARA
1 BEHOV AV YTTERLIGARE TILLSYN OCH/ELLER ETT
LARMSYSTEM FOR ATT FORMEDLA INFORMATION
OM OBEHAG OCH/ELLER BRADSKANDE BEHOV
AV VARD TILL ANSVARIG VARDGIVARE FOR ATT
UNDVIKA SKADA. PATIENTER MED HORSEL- ELLER
SYNNEDSATTNINGAR KAN BEHOVA HJALP MED
OVERVAKNINGSLARM.

VARNING: ANVANDAREN KAN, SOM MED

ALLA ELEKTRISKT DRIVNA ENHETER, UPPLEVA
PERIODER DA ENHETEN INTE FUNGERAR PA
GRUND AV STROMAVBROTT ELLER VID BEHOV AV
SERVICEARBETE PA Eclipse 5 AV EN KVALIFICERAD
TEKNIKER. Eclipse 5 AR INTE LAMPLIG FOR
PATIENTER VARS HALSA SKULLE PAVERKAS
NEGATIVT AV ETT SADANT TEMPORART AVBROTT.

Sakerhetsanvisningar

VARNING: DET AR INTE TILLATET ATT
MODIFIERA DENNA UTRUSTNING

VARNING: TILLVERKAREN REKOMMENDERAR EN
ALTERNATIV RESERVSYREKALLA | HANDELSE
AV STROMAVBROTT, LARMTILLSTAND ELLER
MEKANISKT FEL. RADFRAGA DIN LAKARE

ELLER ATERFORSALJARE MED AVSEENDE PA
NODVANDIGT RESERVSYSTEM.

VARNING: DENNA PRODUKT LEVERERAR SYRE AV
HOG KONCENTRATION SOM UNDERLATTAR SNABB
FORBRANNING. TILLAT INTE ROKNING ELLER
OPPEN ELD INOM TVA (2) METER AV 1) DENNA
ENHET ELLER 2) SYREFYLLDA TILLBEHOR. OM MAN
INTE TAR HANSYN TILL DENNA VARNING KAN DET
LEDA TILL ALLVARLIG BRAND, EGENDOMSSKADA,
KROPPSSKADA OCH/ELLER DOD.

VARNING: ANVAND INTE ENHETEN | ETT
BEGRANSAT UTRYMME (T.EX. ETT LITET SKAP
ELLER EN VASKA) DAR VENTILATIONEN AR
BEGRANSAD. DETTA KAN LEDA TILL ATT
SYRGASKONCENTRATORN OVERHETTAS OCH ATT
PRESTANDAN FORSAMRAS.
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VARNING: KONCENTRATORN BOR

A PLACERAS SA ATT DEN INTE UTSATTS
FOR ROK, LUFTFORORENINGAR ELLER
ANGA.

VARNING: ANVANDNING AV VISSA TILLBEHOR
FOR SYRGASHANTERING SOM INTE AR DIREKT
AVSEDDA ATT ANVANDAS MED DENNA
SYRGASKONCENTRATOR KAN PAVERKA DESS
PRESTANDA NEGATIVT. DENNA BRUKSANVISNING
BESKRIVER VILKA TILLBEHOR SOM
REKOMMENDERAS.

VARNING: VAR VANLIG KONTAKTA DIN
HEMVARDSLEVERANTOR FOR INSPEKTION OCH
MOJLIG REPARATION AV DIN ENHET OM DEN HAR
TAPPATS, SKADATS ELLER HAR EXPONERATS FOR
VATTEN. ANVAND INTE SYRGASKONCENTRATORN
OM ELKABELN ELLER KONTAKTEN AR SKADAD.

VARNING: OM DU KANNER OBEHAG ELLER
UPPLEVER EN MEDICINSK NODSITUATION,
EFTERFRAGA MEDICINSK HJALP OMEDELBART.

VARNING: ANVANDNING AV
SYRGASKONCENTRATORN UTANFOR DET
SPECIFICERADE DRIFTSTEMPERATURINTERVALLET
KAN BEGRANSA KONCENTRATORNS

MOJLIGHET ATT UPPFYLLA SPECIFIKATIONEN

FOR SYRGASKONCENTRATORN. SE
SPECIFIKATIONSAVSNITTET | DENNA
BRUKSANVISNING FOR INFORMATION OM
TEMPERATURGRANSERNA.

VARNING: FAST SYRGASKONCENTRATORN
ORDENTLIGT, MED BALTE ELLER PA ANNAT SATT,
NAR DEN TRANSPORTERAS | ETT FORDON FOR ATT
UNDVIKA SKADOR.

VARNING: SE TILL ATT VENTILERNA FOR LUFTINTAG
OCH LUFTUTTAG INTE RISKERAR ATT BLOCKERAS.
TAPPA INTE OCH STICK INTE IN NAGRA OBJEKT

I NAGRA AV ENHETENS OPPNINGAR. DETTA

KAN LEDA TILL ATT SYRGASKONCENTRATORN
OVERHETTAS OCH ATT PRESTANDAN FORSAMRAS.

VARNING: OVERFYLL INTE FUKTFILTRET (TILLVAL).
FYLL ENDAST FUKTFILTRET (TILLVAL) MED VATTEN
TILL DEN NIVA SOM ANVISAS AV FUKTFILTRETS
TILLVERKARE.

VARNING: ANVAND INTE OCH FORFLYTTA

DIG INTE MED DIN ECLIPSE 5 NAR DEN AR
ANSLUTEN TILL ETT FUKTFILTER. AVLAGSNA
FUKTFILTERFLASKAN FORE PROMENADER. LAGG
INTE NER ECLIPSE 5 NAR DEN AR ANSLUTEN TILL
EN FUKTFILTERFLASKA.

VARNING: U.S. DEPARTMENT OF
TRANSPORTATIONS (DOT) OCH FORENTA
NATIONERNAS (FN) FORORDNINGAR KRAVER

ATT BATTERIET AVLAGSNAS FRAN ENHETEN

FOR ALLA INTERNATIONELLA FLYGRESOR DAR
SYRGASKONCENTRATORN CHECKAS IN SOM
BAGAGE. BATTERIET MASTE OCKSA AVLAGSNAS
FRAN ENHETEN OCH PAKETERAS ORDENTLIGT VID
FORSANDELSE AV SYRGASKONCENTRATORN.

VARNING: ANVAND INTE DENNA UTRUSTNING
UTAN ATT FORST LASA OCH FORSTA DENNA
BRUKSANVISNING. KONTAKTA ATERFORSALJAREN
INNAN DU FORSOKER ANVANDA DEN OM DU INTE
FORSTAR VARNINGARNA OCH INSTRUKTIONERNA,
ANNARS KAN FOLIDEN BLI SKADOR PA PERSONER
ELLER EGENDOM.

VARNING: ANVAND INTE OLJE-, FETT-,
PETROLEUMBASERADE ELLER ANDRA
LATTANTANDLIGA PRODUKTER TILLSAMMANS
MED SYREFYLLDA TILLBEHOR ELLER
SYRGASKONCENTRATORN. ANVAND ENDAST
VATTENBASERADE, SYREKOMPATIBLA LOTIONER
OCH SALVOR. SYRE PASKYNDAR FORBRANNINGEN
AV LATTANTANDLIGA AMNEN.

VARNING: FELAKTIG ANVANDNING AV BATTERIET
KAN LEDA TILL ATT BATTERIET BLIR VARMT ELLER
FATTAR ELD, VILKET KAN ORSAKA ALLVARLIG
SKADA. SE TILL ATT INTE GORA HAL I, SLA PA,
TRAMPA PA ELLER TAPPA BATTERIET, ELLER PA
ANNAT SATT UTSATTA BATTERIET FOR KRAFTIGA
STOTAR ELLER SLAG. ANVANDNING AV SKADAT
BATTERI KAN ORSAKA PERSONSKADOR.

VARNING: SYRGASKONCENTRATORN BOR INTE
ANVANDAS DIREKT INTILL ELLER OVANPA ANNAN
UTRUSTNING. OM DETTA INTE GAR ATT UNDVIKA
BOR ENHETEN BEVAKAS FOR ATT SAKERSTALLA
NORMAL DRIFT.

VARNING: ANVANDNING AV ANDRA TILLBEHOR,
GIVARE (TRANSDUCER) OCH KABLAR AN DE

SOM SPECIFICERATS ELLER TILLHANDAHALLITS

AV TILLVERKAREN AV DEN HAR UTRUSTNINGEN
KAN LEDA TILL OKADE ELEKTROMAGNETISKA
EMISSIONER ELLER MINSKAD ELEKTROMAGNETISK
IMMUNITET FOR DEN HAR UTRUSTNINGEN, OCH
GORA ATT DEN FUNGERAR FELAKTIGT.
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VARNING: KONCENTRATORN BOR

A PLACERAS SA ATT DEN INTE UTSATTS
FOR ROK, LUFTFORORENINGAR ELLER
ANGA.

VARNING: ANVANDNING AV VISSA TILLBEHOR
FOR SYRGASHANTERING SOM INTE AR DIREKT
AVSEDDA ATT ANVANDAS MED DENNA
SYRGASKONCENTRATOR KAN PAVERKA DESS
PRESTANDA NEGATIVT. DENNA BRUKSANVISNING
BESKRIVER VILKA TILLBEHOR SOM
REKOMMENDERAS.

VARNING: VAR VANLIG KONTAKTA DIN
HEMVARDSLEVERANTOR FOR INSPEKTION OCH
MOJLIG REPARATION AV DIN ENHET OM DEN HAR
TAPPATS, SKADATS ELLER HAR EXPONERATS FOR
VATTEN. ANVAND INTE SYRGASKONCENTRATORN
OM ELKABELN ELLER KONTAKTEN AR SKADAD.

VARNING: U.S. DEPARTMENT OF
TRANSPORTATIONS (DOT) OCH FORENTA
NATIONERNAS (FN) FORORDNINGAR KRAVER

ATT BATTERIET AVLAGSNAS FRAN ENHETEN

FOR ALLA INTERNATIONELLA FLYGRESOR DAR
SYRGASKONCENTRATORN CHECKAS IN SOM
BAGAGE. BATTERIET MASTE OCKSA AVLAGSNAS
FRAN ENHETEN OCH PAKETERAS ORDENTLIGT VID
FORSANDELSE AV SYRGASKONCENTRATORN.

VARNING: ANVAND INTE DENNA UTRUSTNING
UTAN ATT FORST LASA OCH FORSTA DENNA
BRUKSANVISNING. KONTAKTA ATERFORSALJIAREN
INNAN DU FORSOKER ANVANDA DEN OM DU INTE
FORSTAR VARNINGARNA OCH INSTRUKTIONERNA,
ANNARS KAN FOLIDEN BLI SKADOR PA PERSONER
ELLER EGENDOM.

VARNING: ANVAND ENDAST RESERVDELAR SOM
REKOMMENDERAS AV TILLVERKAREN FOR ATT
SAKERSTALLA KORREKT FUNKTION OCH FOR ATT
UNDVIKA RISK FOR BRAND OCH BRANNSKADOR.

VARNING: SMORJ INTE KOPPLINGAR,
ANSLUTNINGAR, ROR ELLER ANDRA TILLBEHOR
TILL SYRGASKONCENTRATORN FOR ATT UNDVIKA
RISK FOR BRAND OCH BRANNSKADOR.

VARNING: FAST SYRGASKONCENTRATORN
ORDENTLIGT, MED BALTE ELLER PA ANNAT SATT,
NAR DEN TRANSPORTERAS | ETT FORDON FOR ATT
UNDVIKA SKADOR.

VARNING: SE TILL ATT VENTILERNA FOR LUFTINTAG
OCH LUFTUTTAG INTE RISKERAR ATT BLOCKERAS.
TAPPA INTE OCH STICK INTE IN NAGRA OBJEKT

I NAGRA AV ENHETENS OPPNINGAR. DETTA

KAN LEDATILL ATT SYRGASKONCENTRATORN
OVERHETTAS OCH ATT PRESTANDAN FORSAMRAS.

VARNING: OVERFYLL INTE FUKTFILTRET (TILLVAL).
FYLL ENDAST FUKTFILTRET (TILLVAL) MED VATTEN
TILL DEN NIVA SOM ANVISAS AV FUKTFILTRETS
TILLVERKARE.

VARNING: ANVAND INTE OCH FORFLYTTA

DIG INTE MED DIN ECLIPSE 5 NAR DEN AR
ANSLUTEN TILL ETT FUKTFILTER. AVLAGSNA
FUKTFILTERFLASKAN FORE PROMENADER. LAGG
INTE NER ECLIPSE 5 NAR DEN AR ANSLUTEN TILL
EN FUKTFILTERFLASKA.

VARNING: OM DU KANNER OBEHAG ELLER
UPPLEVER EN MEDICINSK NODSITUATION,
EFTERFRAGA MEDICINSK HJALP OMEDELBART.

VARNING: ANVANDNING AV
SYRGASKONCENTRATORN UTANFOR DET
SPECIFICERADE DRIFTSTEMPERATURINTERVALLET
KAN BEGRANSA KONCENTRATORNS

MOJLIGHET ATT UPPFYLLA SPECIFIKATIONEN

FOR SYRGASKONCENTRATORN. SE
SPECIFIKATIONSAVSNITTET | DENNA
BRUKSANVISNING FOR INFORMATION OM
TEMPERATURGRANSERNA.

VARNING: ANVAND INTE OLJE-, FETT-

, PETROLEUMBASERADE ELLER ANDRA
LATTANTANDLIGA PRODUKTER TILLSAMMANS
MED SYREFYLLDA TILLBEHOR ELLER
SYRGASKONCENTRATORN. ANVAND ENDAST
VATTENBASERADE, SYREKOMPATIBLA LOTIONER
OCH SALVOR. SYRE PASKYNDAR FORBRANNINGEN
AV LATTANTANDLIGA AMNEN.

VARNING: FELAKTIG ANVANDNING AV BATTERIET
KAN LEDA TILL ATT BATTERIET BLIR VARMT ELLER
FATTAR ELD, VILKET KAN ORSAKA ALLVARLIG
SKADA. SE TILL ATT INTE GORA HAL I, SLA PA,
TRAMPA PA ELLER TAPPA BATTERIET, ELLER PA
ANNAT SATT UTSATTA BATTERIET FOR KRAFTIGA
STOTAR ELLER SLAG. ANVANDNING AV SKADAT
BATTERI KAN ORSAKA PERSONSKADOR.

VARNING: UTFOR INGET

A UNDERHALLSARBETE ANNAT AN
DE MOJLIGA LOSNINGAR SOM TAS
UPP | DENNA BRUKSANVISNING. TA
INTE AV NAGRA HOLJEN. ENDAST
ATERFORSALJAREN ELLER KVALIFICERAD
SERVICETEKNIKER FAR TA AV HOLJEN
ELLER UTFORA SERVICE PA DENNA
ENHET.
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VARNING: ENDAST TILLBEHOR SOM
REKOMMENDERAS AV TILLVERKAREN.
ANVANDNING AV ANDRA TILLBEHOR KAN VARA
FARLIGT, KAN ORSAKA ALLVARLIG SKADA PA
SYRGASKONCENTRATORN OCH UPPHAVER
GARANTIN.

VARNING: TILLVERKAREN

A REKOMMENDERAR EN ALTERNATIV
RESERVSYREKALLA | HANDELSE AV
STROMAVBROTT, LARMTILLSTAND
ELLER MEKANISKT FEL. RADFRAGA
DIN LAKARE ELLER ATERFORSALJIARE
MED AVSEENDE PA NODVANDIGT
RESERVSYSTEM.

VARNING: SE TILL ATT VENTILERNA FOR LUFTINTAG
OCH LUFTUTTAG INTE RISKERAR ATT BLOCKERAS.
TAPPA INTE OCH STICK INTE IN NAGRA OBJEKT

I NAGRA AV ENHETENS OPPNINGAR. DETTA

KAN LEDATILL ATT SYRGASKONCENTRATORN
OVERHETTAS OCH ATT PRESTANDAN FORSAMRAS.

VARNING: ROKNING | SAMBAND
A MED SYRGASANVANDNING AR DEN

FRAMSTA ORSAKEN TILL BRANDSKADOR

OCH DARTILL RELATERADE

DODSFALL. DU MASTE FOLJA DESSA

SAKERHETSVARNINGAR:

VARNING: SKYLTAR MED "ROKNING EJ TILLATET -
SYRGAS ANVANDS" MASTE VARA VAL SYNLIGA |
HEMMET ELLER DAR SYRGAS ANVANDS. PATIENTER
OCH DERAS VARDGIVARE MASTE INFORMERAS OM
FARORNA MED ROKNING | NARHETEN AV, ELLER
UNDER ANVANDNING AV, MEDICINSK SYRGAS.

VARNING: ANVAND INTE DIN
SYRGASKONCENTRATOR | NARHETEN AV
LATTANTANDLIGA GASER. DETTA KAN LEDA
TILL SNABB FORBRANNING OCH ORSAKA
EGENDOMSSKADA, KROPPSSKADA ELLER
DODSFALL.

VARNING: OM MAN TAR AV NASKANYLEN OCH
LAGGER DEN PA KLADER, SANGKLADER, SOFFOR
ELLER ANDRA MJUKA MATERIAL UPPSTAR EN
BRINNANDE LAGA OM NASKANYLEN UTSATTS FOR
CIGARETTGLOD, VARMEKALLA ELLER EN LAGA.

VARNING: LAMNA INTE NASKANYLEN PA

ELLER UNDER KLADER, SANGKLADER ELLER
STOLSKUDDAR. OM ENHETEN AR PASLAGEN MEN
INTE ANVANDS KAN SYRET GORA MATERIALET
BRANDFARLIGT. SATT 1/0-STROMBRYTAREN |
0-LAGET (AV) NAR SYRGASKONCENTRATORN INTE
ANVANDS.

VARNING: PATIENTER ELLER ANDRA KAN BLI
INTRASSLADE | KANYLER ELLER ANDRA SLANGAR,
VILKET KAN LEDA TILL KVAVNING (ASFYXI).

VARNING: TILLAT INTE ROKNING, LJUSLAGOR ELLER
OPPEN ELD | SAMMA RUM SOM DENNA ENHET
ELLER SYREFYLLDA TILLBEHOR.

VARNING: ROKNING | SAMBAND MED
ANVANDNING AV NASKANYL KAN ORSAKA
BRANNSKADOR | ANSIKTET OCH EVENTUELLT
DODSFALL.

VARNING: DESSA 3 STEG KAN RADDA DITT LIV OM
DU ROKER: STANG AV SYRGASKONCENTRATORN,
TA AV NASKANYLEN OCH LAMNA RUMMET DAR
ENHETEN STAR. OM DET INTE GAR ATT LAMNA
RUMMET VANTAR DU 10 MINUTER EFTER ATT DU
HAR STANGT AV SYRGASKONCENTRATORN INNAN
DU BORJAR ROKA.

VARNING: BLOCKERA INTE ATKOMST TILL
NATSLADDEN VID NODSITUATIONER.

VARNING: TILLBEHOR KAN INNEHAL-
LA FTALATER. BARN, GRAVIDA ELLER
AMMANDE KVINNOR BORDE INTE AN-

VANDA TILLBEHOR SOM INNEHALLER
FTALATER.

VAR FORSIKTIG: Koppla alltid ur
vaxelstromsadaptern fran vaggen

innan du kopplar ur den fran

syrgaskoncentratorn.
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VAR FORSIKTIG: Placera alltid syrgasslangar och
elkablar pa ett sétt som forhindrar snubbling.

VAR FORSIKTIG: Om syrgaskoncentratorn anvénds
med likstromsadaptern i en bil, bat eller andra
likstromskallor, se till att fordonet startas och ar
igang innan du kopplar in syrgaskoncentratorn.
Om likstromsadaptern inte lyser och kréver
omstart, koppla ur adaptern fran likstromsuttaget,
starta om fordonet och anslut likstromsadaptern
till likstromsuttaget igen. Om man inte féljer dessa
anvisningar kan det handa att stromkallan inte
forser syrgaskoncentratorn med strom.

VAR FORSIKTIG: Koppla ur och ta ut enheten

ur bilen nar bilen i vilken syrgaskoncentratorn
anvands stangs av. Forvara inte
syrgaskoncentratorn i en mycket varm eller kall
bil, eller i andra liknande miljéer med hég eller lag
temperatur.

Obs! Portabel och mobil radiofrekvensutrustning for
kommunikation kan paverka medicinsk elektronisk
utrustning.

VAR FORSIKTIG: Om du

& uppmérksammar ett alarm eller att
syrgaskoncentratorn inte fungerar som
den ska, radfraga felsékningsavsnittet
i denna bruksanvisning. Kontakta
aterforsaljaren om du inte kan losa
problemet.

VAR FORSIKTIG: Folj tillverkarens
samtliga anvisningar for att forhindra
att garantin upphavs.
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Rekommenderad driftsmiljo

Foljande tabell visar information om rekommenderad

. i et e I Utmatningstryck ~ Nominellt: 7.0 psig
driftsmilj6 och driftsforhallanden, som é&r viktig for

Maximalt: 14.0 psig

korrekt anvandning av enheten.

Ljudniva 48 dBA vid 3,0 LPM
kontinuerligt flode; 40 dBA vid

Speqflkatloner 3,0 pulsdosinstallning; 59 dB
Driftstemperatur 10 °C till 40 °C (50 °F till 104 °F) medan alarmerande
Luftfuktighet vid 10 % - 95 % vid en 28 °C Ansluten del Kanyl

drift (82,4 °F) daggpunktstemperatur
Transport/ -20 °C till 60 °C (-4 °F till 140 °F) ~ Den forvintade livslingden &r minst fem ér.
lagringstemperatur | ¢ \tighet: Upp till 95 %
icke-kondenserande VARNING: ANVANDNING AV DENNA
Elektronik Anvénd inte ENHET PA EN HOJD OVER 4 000 METER
forlangningssladdar. Anvand (13 123 FOT) ELLER VID EN TEMPERATUR
inga elektriska uttag som styrs UTANFOR INTERVALLET 10 °C TILL 40 °C
av en brytare. (50 °F TILL 104 °F) ELLER EN RELATIV
Hojd 6ver havet 0 -4 000 meter (0 — 13 123 fot) E%KET"\IGSEEEET?\?r;VIEﬁz:JAPEORVANTAS
Placering Elocl_«era INTE luftintaget (Gvre FLODESHASTIGHETEN OCH SYREHALTEN
aksidan) eller luftuttaget ~ 2 s
(lagre vénstra baksidan). OCH DARMED PA KVALITETEN PA
Placera enheten minst 7,5 cm BEHANDLINGEN.
(3 tum) fran vaggar, draperier, - -
mébler osv. Obs! Om syrgaskoncentratorn har férvarats en langre
— . e tid i en temperatur som &r utanfér det normala
Omgivning Mas.t.e vara fritt frén EOk’ driftstemperaturintervallet bér enheten f4 tid att
— qutf.ororenmgar och dngor. aterga till normal driftstemperatur innan anvandning.
Drifttid 24 timmar om dygnet Rekommenderad tid &r tre timmar.

vid anslutning till en
extern vaxelstrom- eller
likstromskalla.

Syrgaskoncentration 90 % + 5,5 %/-3 % vid

Tillgéngliga installningar
Eclipse 5, inklusive kanylen och andra tillbehor,
ska anvindas vid foljande specifika floden.

havsniva
Matt ?g,g zjods ?;;]1)121 g,rgdh)'(dg X Inst'a'_llning‘ar f('j"r _ Pulsdosinstallning
12,3 bred x 7,1 djup (tum) kontinuerligt fléde i LPM bolusstorlek (ml)
Vikt Eclipse 15 Ibs., batteri 3,4 Ibs. ?'(5) 6
Kraftenhet Vaéxelstrom (100-240 V AC, 1 '5 2
50-60 Hz; Likstrom (12 V 2'0 o
nominellt); Batteri (kvantitet 2'5 0
(2) 95 Wh batteripaket !
vardera innehallande 7,92 gm 3.0 48
litiuminnehsll) - 26
Nominell 1,8-5,0 timmar laddningstid - o4
batteriladdningstid  for att uppna 80 % kapacitet — 12
(beroende pa flodet) — 80
Larm/varningar Stromforlust, 1ag batteriniva, — 88
lag terapeutisk 02-utmatning, — 96
02-flode utanfor normala - 128
gransvarden. Ingen inandning - 133
:gp;:ﬁ;:i; pulsdoslage, el Minimal syrekoncentration (82 %).

Indikator for 02-  Gront ljus = Normalt
koncentration Gult ljus = Varning < 85 %
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Korrekt placering av Eclipse 5

Vilj en plats for enheten som undviker intag av rok,
angor och luftféroreningar. Korrekt placering av
enheten bor tillata intag av luft genom luftintagsfiltret
pé ovansidan, bakom héljet och lata franluft fritt limna
luftuttaget langst ner till vénster pa enheten.

Placera enheten s4 att larmljud kan horas. Placera
syrgasslangar pa ett sadant stt att de inte kroks eller
tépps till.

VARNING: ANVAND INTE DIN
SYRGASKONCENTRATOR | NARHETEN
AV LATTANTANDLIGA GASER.

DETTA KAN LEDA TILL SNABB
FORBRANNING OCH ORSAKA
EGENDOMSSKADA, KROPPSSKADA
ELLER DODSFALL. ANVAND INTE
OLJE-, FETT-, PETROLEUMBASERADE
ELLER ANDRA LATTANTANDLIGA
PRODUKTER TILLSAMMANS MED
SYREFYLLDA TILLBEHOR ELLER
SYRGASKONCENTRATORN. ANVAND
ENDAST VATTENBASERADE,
SYREKOMPATIBLA LOTIONER

OCH SALVOR. SYRE PASKYNDAR
FORBRANNINGEN AV LATTANTANDLIGA
AMNEN.

A

VARNING: DENNA PRODUKT LEVERERAR SYRE

AV HOG KONCENTRATION SOM UNDERLATTAR
SNABB FORBRANNING. TILLAT INTE ROKNING
ELLER OPPEN ELD | SAMMA RUM SOM 1) DENNA
ENHET ELLER 2) SYREFYLLDA TILLBEHOR. OM MAN
INTE TAR HANSYN TILL DENNA VARNING KAN DET
LEDA TILL ALLVARLIG BRAND, EGENDOMSSKADA,
KROPPSSKADA OCH/ELLER DOD.

Anvandarinstruktioner

Fore anvandning

Den hér bruksanvisningen fungerar som din referens
for att hjdlpa dig att anvanda och underhélla enheten.
Kontakta din hemvardsleverantér om du har nagra
fragor eller funderingar.

Viktigt! FORSOK INTE anvinda Eclipse 5 utan
att forst ha ldst avsnittet om sikerhetsriktlinjer

i den hér bruksanvisningen. Vianligen folj alla
anvéndarinstruktioner. Observera alla varningar

pé enheten och i denna bruksanvisning. Observera
alla sidkerhetsforeskrifter for att reducera brandrisk,
personskada och allvarlig skada pa Eclipse 5.

VARNING: RENGOR HOLJET,
KONTROLLPANELEN OCH

ELKABELN MED ENBART ETT MILT
HUSHALLSRENGORINGSMEDEL,

SOM PAFORS MED EN FUKTIG (INTE
BLOT) TRASA ELLER SVAMP. TORKA
DAREFTER ALLA YTOR TORRA. SE

TILL ATT DET INTE KOMMER NAGON
VATSKA INNE | ENHETEN. VAR SPECIELLT
UPPMARKSAM PA SYRGASUTTAGET
FOR KANYLANSLUTNINGEN SA ATT DET
GARANTERAT AR FRITT FRAN DAMM,
VATTEN OCH PARTIKLAR.

A

Obs! Koppla ur och ta ut enheten ur bilen nér bilen i
vilken syrgaskoncentratorn anvénds sténgs av. Forvara
inte syrgaskoncentratorn i en mycket varm eller kall
bil, eller i andra liknande miljoer med hog eller lag
temperatur. Ldmna INTE syrgaskoncentratorn eller
nataggregatet inkopplat i bilen nar téndningen &r

i avstangt lage. Att gora det kan tomma fordonets
batteri.

VAR FORSIKTIG: Se till att ventilerna
for luftintag och luftuttag inte riskerar
att blockeras. Detta kan leda till att
syrgaskoncentratorn dverhettas och
att prestandan forsamras. Anvand

inte syrgaskoncentratorn utan att
luftintagsfiltret ar pa plats. Om ett
andra filter tillhandahalls, satt i
ersattningsfiltret innan du rengor det
smutsiga filtret. Rengor det smutsiga
filtret i en varm tvélvattenl6sning och
torka det ordentligt innan det anvands.

VAR FORSIKTIG: Anvénd inte enheten
i ett begransat utrymme (t.ex. ett litet
skap eller en vaska) dar ventilationen
ar begransad. Detta kan leda till att
syrgaskoncentratorn 6verhettas och
att prestandan forsamras. Se till att
ventilerna for luftintag och luftuttag
inte riskerar att blockeras. Detta

kan leda till att syrgaskoncentratorn
Overhettas och att prestandan
forsamras.

AN
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Satta pa din Eclipse 5
Enheten kan drivas

direkt fran tre (3)

olika stromkallor:

« Vixelstromsadapter

med NEMA nitsladd

« Likstromsadapter

« Uppladdningsbar
kraftenhet av instick-

styp (batteri)

Allmén laddningsinformation
Eclipse 5 laddar batteriet vid anvandning av

vixelstrom och da batteritemperaturen dr inom séker

laddningstemperatur. Nir extern strom kopplas ur

véxlar enheten automatiskt till batteridrift om ett batteri
ar installerat och laddat. Nér extern strom aterstélls
genom inkoppling till ett vixelstromsuttag kommer
enheten att ta emot strom fran den externa stromkéllan
och fylla batteriet. Batteriet maste inte vara installerat

for att Eclipse 5 ska fungera.

Korrekt anslutning av vixel- eller likstrom kréver

att stromkontakten sitts i enhetens nedsénkta uttag

for externa stromkallor. Det nedsénkta externa

stromuttaget sitter pa enhetens hogra sida néir enheten
ar véind sd att du ser kontrollpanelen framfor dig. Tryck

in stromkontakten i det nedsédnkta uttaget.

TVAPOLIG VAXELSTROMSADAPTER

Tvapolig vixelstromsadapter
Artikelnr 20852326

Eclipse 5 levereras med en
universalvixelstromsadapter for anvindning hemma
eller ddr vanlig véxelstrom ir tillgénglig. Se till

att vixelstromsadaptern &r ordentligt insatt i det
nedsénkta uttaget pa sidan av enheten och att sladden
fran adaptern &r ansluten till ett vixelstromsuttag.
Nir Eclipse 5 ansluts korrekt borjar en gron indikator
att lysa pa vixelstromsadaptern och den externa
strsmindikatorn 4~ visas pa kontrollpanelen.

Steg 1 > Steg 2

Obs! Anvand endast den elektriska spanningen som
anges pa specifikationsetiketten pa enheten.

KONTROLLERAS REGELBUNDET. NAR
VAXELSTROM INTE AR TILLGANGLIGT

ANVANDAS.

VARNING: ECLIPSE-ENHETENS BATTERI
OCH LIKSTROMSAGGREGAT MASTE

KAN DESSA ALTERNATIVA KRAFTKALLOR

VAR FORSIKTIG: Anvind endast tillbehor
A som tillverkaren rekommenderar.

Anvandning av andra tillbehor kan

vara farligt, orsaka allvarlig skada pa

syrgaskoncentratorn och gor garantin
ogiltig.
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VAR FORSIKTIG: Anvind inte forlangningssladdar
med denna enhet och undvik att ansluta for
manga stickproppar i samma eluttag. Anvandning
av forlangningssladdar kan paverka produktens
prestanda negativt. For manga stickproppar i

ett eluttag kan leda till en 6verbelastning pa

den elektriska panelen vilket gor att brytaren/
sakringen aktiveras eller fattar eld om brytaren
eller sakringen inte fungerar.

VAR FORSIKTIG: Anvandning av andra kablar och
adaptrar an de specificerade, forutom sadana som
tillverkaren av den medicinska utrustningen saljer
som ersattningsdelar for ingadende komponenter,
kan orsaka okad emission eller forsamrad

immunitet hos syrgaskoncentratorn.




LIKSTROMSADAPTER

Likstromsadapter
Item# 5942-SEQ

En likstromsadapter gor det mojligt att driva systemet

fran likstromsuttag, som de som finns i motorfordon.

. Starta ditt fordon.

2. Anslut likstromskabeln till det nedsdnkta
eluttaget pd sidan av enheten.

3. Anslut kontakten pé likstromsadaptern i ditt
motorfordons likstromsuttag.

4. Starta enheten pa den ligsta flodesinstéllningen
och oka langsamt flodesinstéllningen till det
ordinerade flodet. (Om enheten startas med
en instdllning pd 3 LPM med likstrom kan
nitaggregatet overbelastas en kort stund).

—

Niér enheten dr korrekt ansluten och far strom fran
en likstromskalla lyser en gron indikatorlampa pa
likstrémsadaptern och den externa stromindikatorn
2~ pa kontrollpanelen lyses upp.

Eclipse 5 likstrémsanslutning
Foljande giller om Eclipse 5 ér ansluten till
likstromsuttaget i ett fordon:

* Eclipse 5 kan anvindas med alla instéllningar
med kontinuerligt flode upp till 3,0 LPM och alla
pulsflddesinstéllningar upp till 9,0 (192 ml) da den
drivs med likstrom i en bil.*

* Eclipse 5 kan ladda batteriet ndr den drivs med
likstrém i en bil och anvidnds med ett kontinuerligt
fléde pa 2 LPM eller mindre och vid alla
pulsinstdllningar.*

* Om batteriet i Eclipse 5 laddas blinkar
batterisymbolen som ett vattenfall. Om batteriet
i Eclipse 5 inte laddar ér batterisymbolen fast.

*Enhetens funktionalitet vid likstrém beror
pé fordonets elsystem. Vissa funktioner eller
flodesinstéllningar kanske inte ar tillgéngliga
beroende pa stromutmatningen fran fordonets
likstromsuttag.

FOR LUFTINTAG OCH LUFTUTTAG INTE
RISKERAR ATT BLOCKERAS. DETTA KAN
LEDA TILL ATT SYRGASKONCENTRATORN
OVERHETTAS OCH ATT PRESTANDAN
FORSAMRAS.

n VARNING: SE TILL ATT VENTILERNA

VARNING: OM FORDONETS LIKSTROMSKALLA
SJUNKER UNDER 11,5 VOLT ATERGAR ECLIPSE 5
TILL BATTERIDRIFT (OM BATTERIET FINNS OCH AR
LADDAT). (DEN EXTERNA STROMINDIKATORN KAN
FORBLI TAND.)

VAR FORSIKTIG: Likstromsadaptern

ar konstruerad for fordonselsystem

med minst 12V DC (150 Watt). Forsok
inte anvanda enheten med 6V, 24 V
eller andra fordonselsystem. Enhetens
prestanda kan paverkas om den drivs av
ett likstromssystem pa 120 Watt.

AN\

Obs! Nar du driver enheten med en likstrémskalla finns
risken att batteriet inte laddas om likstromskallan inte
ger tillrdckligt med kraftforsorjning. Eclipse anvander i
forsta hand strémmen till att kora enheten. Eventuell
6verflodig strom anvénds till att underhallsladda
batteriet.

Obs! Kontrollera att den externa strémindikatorn lyser
for att sakerstalla att enheten utnyttjar likstrom. Om
ett pip hors kan detta tyda pa en forlust av extern
stromkalla. Kontrollera om den gréna lysdioden for
batteristromverifiering ar pa eller av. Om batteriet
avlagsnas under likstromsdrift sakerstaller det att
laddningen bibehalls. Om indikatorn inte lyser driver
batteriet enheten.

Tillgangliga instéllningar for Eclipse 3 vid
likstromsdrift

Flodesinstallning Bolusstorlek

(LPM) Kontinuerligt (ml) Puls
0,5 Ja - -
1,0 Ja 16 Ja
1,5 Ja 24 Ja
2,0 Ja 32 Ja
2,5 Ja 40 Ja
3,0 Ja 48 Ja
- - 56 Ja
- - 64 Ja
- - 72 Ja
- - 80 Ja
- - 88 Ja
- - 96 Ja
— - 128 Ja
- - 160 Ja
- - 192 Ja

VARNING: DEN FAKTISKA PRESTANDAN
HOS ECLIPSE 5 KAN VARIERA
BEROENDE PA MOTORFORDONETS
ANVANDNINGSFORHALLANDEN

OCH DESS ELSYSTEMS
PRESTANDASPECIFIKATIONER ELLER
SKICK.
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Uppladdningsbar kraftenhet av instickstyp (batteri)
Eclipse 5 kan drivas av den uppladdningsbara

Uppladdningsbar kraftenhet
av instickstyp (batteri)
Item#7082-SEQ

kraftenheten (batteriet) som levereras tillsammans med
enheten.

Installera batteriet: Placera batteriet sa att det glider
pa plats i det tomma batterifacket. Tryck in batteriet i
batterifacket tills det laser sig (klickar) i position och
ar 1 jamnhdjd med enhetens baksida. Nér batteriet

ir korrekt installerat och Eclipse 5 dr PA kommer
batteriets statusmdtare att visas pa kontrollpanelen.
(Om du INTE har installerat batteriet kommer
kraftenhetens statusmatare inte att lysa). Enheten
kommer fortfarande drivas pa extern strom.

Dra ner den svarta frigoringsspaken for att avldgsna
batteriet. Dra batteriet bort fran Eclipse 5 medan du
héller NER frigéringsspaken.

Batteriets driftstider: Batteriets varaktighet visas langst
upp pé kontrollpanelen. Ett antal faktorer, sasom
flodesinstéllning, puls- eller kontinuerligt flodesldge
och andningsfrekvens, kommer att paverka drifttiden.
Tabellen for typisk drifttid med ny kraftenhet

visar forvéntad drifttid for Eclipse 5 med ett nytt,
fulladdat batteri, beroende pa flodesinstillning och
driftforhallanden.
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VARNING: FOR
SYRGASKONCENTRATORER SOM AR
UTRUSTADE MED BATTERIER: FORVARA
PA EN SVAL OCH TORR PLATS FOR

ATT SAKERSTALLA LIVSLANGDEN

PA DITT BATTERI. FORVARING

AV SYRGASKONCENTRATORN

UNDER LANGRE PERIODER | HOGA
TEMPERATURER ELLER MED ETT
FULLADDAT ELLER HELT URLADDAT
BATTERI KAN FORKORTA BATTERIETS
TOTALA LIVSLANGD. FORSOK INTE ATT
OPPNA BATTERIET; DET INNEHALLER
INGA DELAR SOM KAN REPARERAS AV
ANVANDAREN. HALL BATTERIET BORTA
FRAN BARN.

Forsta batteriladdning

Det nya batteri som levereras med din Eclipse 5 dr

inte fulladdat nér det skickas fran fabriken. Innan du
anvinder din Eclipse 5 for forsta gdngen maste du forst
ladda batteriet fullt.

Lat batteriet laddas helt och hallet med en
véxelstromskélla ansluten och batteriet korrekt
installerat i enhetens batterifack. Batteriet &r fulladdat
nér statusmitaren for kraftenheten inte langre faller i
kaskader pa kontrollpanelen.

Den forsta batteriladdningen kan ske med Eclipse
antingen pa- eller avslagen och ansluten till vixelstrom
eller likstrom. Eclipse kan anvindas vid bade témning
och laddning av batteriet. Det kan ta mellan 2 och

5 timmar att uppnd 80 % av kapaciteten fran ett helt
urladdat batteri, beroende pa flodesinstéllningen.
Batteriet laddas dven nér Eclipse ar ansluten till
vixelstrom eller likstrom och avstingd.

f VAR FORSIKTIG: Koppla ur och ta ut

enheten ur bilen nér bilen i vilken
syrgaskoncentratorn anvands stangs

av. Forvara inte syrgaskoncentratorn

i en mycket varm eller kall bil, eller

i andra liknande miljoer med hog

eller 1ag temperatur. Limna INTE
syrgaskoncentratorn eller ndtaggregatet
inkopplat i bilen nar tandningen ar i
avstangt lage. Att gora det kan tdmma
fordonets batteri.

VAR FORSIKTIG: Anvind endast de batterier som
tillverkaren tillhandahaller. Se till att batteriet
kasseras pa ett korrekt satt genom att kontakta
aterforsaljaren eller de lokala myndigheterna
angaende bestammelser om kassering.




g% * Batterierna dr atervinningsbara. *

Vid héndelse av vixel- eller likstromsavbrott kommer
Eclipse 5 att pipa och automatiskt vixla till batteridrift
sa lange batteriet dr narvarande och laddat. Nér
véxelstrommen kommer tillbaka piper Eclipse 5,

och om det inte &r fulladdat eller for varmt kommer
batteriet automatiskt att borja laddas. Om batteriet
inte dr ndrvarande eller &r helt urladdat under ett
véxelstromsavbrott kommer Eclipse 5 att stingas av
och larma. Batteriet dr fulladdat ndr statusmétaren

for kraftenheten inte langre lyser pa kontrollpanelen.
Enheten lyser gult och piper i 120 sekunder. Den

gula lampan forblir tdnd och piptonen upprepas efter
20 sekunder tills enheten stéings av helt.

Obs! Tryck och hall inne PA/AV-knappen pa

kapaciteten fran ett helt urladdat batteri 4r mellan 2 och
5 timmar, beroende pa enhetens flddesinstéllning. Nar
batteriet ar fulladdat kommer batterimétaren sluta att
falla i kaskader. Batteriet kan laddas i enheten medan
Eclipse 5 ér avstingd och ansluten till en stromkaélla.

Om batteriet blir for varmt under urladdning kommer
uppladdning inte att paborjas forrén batteriet har
svalnat tillrackligt. Att avlagsna batteriet och lata det
svalna kan paskynda nedkylningsprocessen.

Nir du anvénder Eclipse 5 pé likstrom laddas batteriet
medan enheten kors i 2,0 LPM eller mindre om det
finns tillrdckligt med strom.

Vanliga drifttider for kraftenheten vid 80 % laddning

- .0t N ) Kontinuerligt Batteritid Pulsin- Batteritid
Ecl.l.pse"S i minst 5 sekunder for att t.ysta Iarmet for flode (12BPM)  stillning (12 BPM)
stromforlust. Genom att ansluta Eclipse 5 till en extern - -
vaxelstromskalla i 2 minuter kommer larmet ocks4 att 0,5 LPM 4,0timmar 16 ml-1,0 3,0 timmar
tystna. 1,0 LPM 35tmmar 24 ml-15 3,0 timmar

Typisk drifttid med ny kraftenhet 1,5 LPM 2,5timmar  32ml-2,0 3,0 timmar
2,0 LPM 2,0timmar 40ml-2,5 3,0 timmar

0,5LPM 4,4 timmar  — - ’ ’
! - 2,5 LPM 1,5timmar 48 ml-3,0 3,0 timmar

1,0 LPM 3,7 timmar 16 ml-1,0 5,4 timmar - -
2,0LPM 2,0 timmar 32 mi-2,0 5.1 timmar 3,0 LPM 1,3timmar 56 ml-3,5 3,0 timmar
3,0 LPM 1,3 timmar 48 ml-3,0 4,9 timmar 64 ml-4,0 3,0 timmar
64 ml-4,0 4,0 timmar 72ml-4,5 3,0 timmar
80 mi-5,0 3,7 timmar 80 ml-5,0 2,5 timmar

96 ml-6,0 3,5 timmar -
128m7 2,5 timmar 88mi-55 25 timmar
160 ml-8 2,0 timmar 96 ml-6,0 2,5 timmar
192 mi-9 1,7 timmar 128 ml=7,0 2,0 timmar
160 ml-8,0 1,5 timmar
192 ml-9,0 1,5 timmar

Obs! Om syrgaskoncentratorn anvands utanfor

det normala driftstemperaturintervallet kan

prestandan paverkas, batteriets drifttid kan minska
och/eller batteriets laddningstid kan 6ka. (Se
specifikationsavsnittet i denna manual.) Du kommer
att uppna langre drifttid med batteriet om du anvander
Eclipse 5 i pulslage (Iage godkant av lakare).

Typisk batteriladdningstid

Den normala laddningstiden for att uppna 80 % av
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Forsta gangen du anvander Eclipse 5

Steg 1: Placera Eclipse 5 for anvéndning
Placera Eclipse 5 pd en
vilventilerad och vil upplyst plats.
Se till att luftintag och luftuttag inte
blockeras.

Filter for luftintag

Placera Eclipse 5 sd att alla ljudliga
och visuella indikatorer eller larm
enkelt kan ses eller horas.

Forsdkra dig om att luftintagsfiltret
ar pa plats innan du anvinder
Eclipse 5. Kontakta din
hemvardsleverantor om luftfiltret
saknas. Om luftfiltret 4r smutsigt
ska du tvitta det med varmt tvalvatten, sk6lja med
rent vatten och lata det torka innan du placerar
luftintagsfiltret pa enheten igen. Ersétt med ett nytt,
rent filter for luftintag om det dr nodvéndigt.

Luftutslapp

Anslut enheten till ett ldampligt vixelstromsuttag, en
likstromskdlla eller se till att ett fulladdat batteri dr
installerat.

Steg 2: (© st PA enheten och Iat

den varma upp

Tryck pé och hall inne ”PA/AV”-knappen i tvé (2)
sekunder for att sitta PA Eclipse 5. En kort ljudsignal
och ett sjdlvtest startas. Kontrollera att indikatorerna
for stromkontroll lyser och att en signal ljuder som
indikerar att enheten fungerar korrekt.

Eclipse 5 har en statusindikator for syrekoncentration
(OCSI) inbyggd i enheten. OCSI:n kontrollerar
kontinuerligt enhetens syreeffekt och innehaller en
gron lampa (normal), gul lampa (varning) och en
varningssignal. Dessa indikatorer kommer att lysa
under sjélvtestet for stromtillforsel vid uppstart.
Lat enheten sté i upp till fem (5) minuter efter att
ha slagit pa den for forsta gdngen for att den ska
na sina prestandaspecifikationer. Enheten har natt
sina prestandaspecifikationer nir bara den grona
indikatorlampan &r tind.
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Steg 3: Anslut syrgasslangen eller
naskanylen till syrgasutgdangen

Ersitt kanylen och syrgasslangar regelbundet enligt
rekommendationer frén din hemvardsleverantor.
Konsultera din hemvardsleverantor for information om
rengdring och erséttning av kanyl och slangar.

Obs! Se till att kanylen ar helt instucken och ordentligt
fastsatt. D& kan syrgaskoncentratorn upptacka
inandningar och ge syretillforsel pa ett korrekt satt.
Under inhalation kan du hora eller kdnna hur syre
flodar till naskanylens mynningar. Det &r viktigt att
naskanylens mynningar placeras och justeras pa ratt
satt i nasan sa att ratt mangd syrgas levereras till
slutanvandarens andningssystem.

Steg 4: O Vilj flodeslage

Tryck pé flddesknappen for att vilja onskat lige.
Genom att trycka pa knappen upprepade ganger
vixlar du fram och tillbaka mellan pulsdosldge och
kontinuerligt flodesldge. Det korrekta laget och de
korrekta instillningarna bor vara ordinerade av din
lakare.

Drift i kontinuerligt flodeslage:

Vid drift i kontinuerligt flddesldge kommer en
kontinuerlig tillforsel av syre mitt i liter per minut
(LPM) att stromma genom din slang och néskanyl.

Drift i pulsdoslage:

Vid drift i pulsldge levereras en bolus med syre, métt
i milliliter (ml) vid inandning. ANVAND INTE ett
fuktfilter i pulsdoslédge.

Sékra en ordination for pulsdos fran din likare med
hénsyn till dina behov i vila, under trining och nar
du reser pa hog hojd for att sékra korrekt méttnad.
Kontakta din véardleverantér for ordination och
boardingformulér.

Vid drift i pulsdoslédge levererar Eclipse 5 ett
kontinuerligt syreflode nir andetag inte kan upptackas.
Enheten kommer kontinuerligt att soka efter en
inandningsanstringning var 15:e sekund. Nér en
inandning ar upptickt atergar enheten till uppmétt
bolustillforsel. Tryck pa flodesknappen for att avsluta
pulsdoslédget och aktivera kontinuerligt flodeslage.



Pulsdoslége och autoSat-funktioner

Din Eclipse 5 har en funktion som kallas autoSAT®

som levererar en konstant bolusstorlek med syre pa

upp till 40 andetag i minuten (se tabell for maximal

andningsfrekvens nedan). Nar din andningsfrekvens
oOkar, till exempel nér du ror dig, servostyr autoSAT-

funktionen enheten och levererar instélld bolusstorlek.

autoSAT Technology dr CAIRE:s teknik och anvinds
bara vid pulslage.

Max. andningsfrekvens

Vaxelstroms-
adapter och

kraftenhet av Likstroms-
Pulsdosin- Bolusstorlek .~ adapter
P instickstyp
stallning (15 %) ml (batteri)
Max. and- Max. and-
ningsfrekvens ningsfrekvens
1,0 16 40 40
2,0 32 40 40
e 30 48 40 40
n 4,0 64 40 31
F 5,0 80 37 25
£ 6,0 96 31 20
] 7 128 23 15
28 160 18 12
o 9 192 15 10

Obs! Bolusvolym minskar i takt med att
andningsfrekvensen éverstiger forutbestamd intervall.

Obs! Pulsdosinstallningens nummer (1-9) &r inte lika
med LPM.

VARNING: INSTALLNINGAR FOR
PULSDOSLAGE MASTE BESTAMMAS
INDIVIDUELLT FOR VARJE PATIENT FOR
DERAS BEHOV | VILA, UNDER TRANING
ELLER VID RESA.

A

VARNING: ECLIPSE 5 KANSKE INTE UPPTACKER
ALLA INANDNINGSANSTRANGNINGAR |
PULSLAGE. OM ECLIPSE 5 INTE REAGERAR PA
DINA INANDNINGSANSTRANGNINGAR BER DU
DIN HEMVARDSLEVERANTOR KONTROLLERA
KANSLIGHETSINSTALLNINGEN.

Obs! Till aterférsaljare: Foljande tillbehor for
syrgashantering rekommenderas for anvandning med
syrgaskoncentratorn:

o Naskanyl med 2,1 m slang: PN 5408-SEQ

o Fler rekommenderade tillbehor finns i Accessories
Catalog (PN ML-LOX0010) pa www.CAIREmedical.com.

En brandsparr kravs fér anvandning med alla typer av
kanyler.

o CAIRE erbjuder OxySafe™. Denna &r avsedd att
anvéndas i samband med syrgaskoncentratorn.
OxySafe™ &r en termosakring som stoppar gasflodet
om den efterféljande kanylen eller syrgasslangarna
antands och brinner fram till OxySafe. Den placeras

i linje med naskanylen eller syrgasslangarna mellan
patienten och syrgasutloppet fran Eclipse 5.

For korrekt anvandning av OxySafe hanvisar vi alltid till
tillverkarens instruktioner (medféljer varje OxySafe-
sats).

CAIRE erbjuder en OxySafe™.-sats som innehaller
ett kanylhuvudstycke, OxySafe™ och 7'-slangar: PN
20629671.

&
Steg 5: U Justera flodesinstallningarna
till ordinerad niva
Justera flodesinstallningarna till den av din ldkare
ordinerade genom att anvinda knapparna for
flodesinstéllning.

ENBART STALLA IN DEN ORDINERADE
NIVAN AV SYRE. ANDRA INTE
FLODESVALET OM DU INTE HAR BLIVIT
UPPMANAD ATT GORA DET AV EN
KVALIFICERAD KLINIKER.

u VARNING: DET AR MYCKET VIKTIGT ATT

Steg 6: Borja anvanda Eclipse 5

Andas normalt genom néiskanylen.

Steg 7: Anvandning av universalkarra
Universalkérran ér utformad for anvéndning pa
promenadvénliga ytor.

Rikta in styrhalen pa botten
av enheten Gver tapparna pa

universalkérran.

Rikta den stora géngade skruven
till insatsen pa baksidan av
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Eclipse 5. Skruva fast vredet pa
universalkdrran for hand tills den
ar sikert fast vid enheten.

Tryck pé tryckknappen pa
universalkérrans handtag for att

justera handtagets hojd.

Fels6kningstabell

Steg 8: C Stanga av enheten
Tryck pa och hall inne “PA/AV”-knappen i tva (2)
sekunder for att stainga AV Eclipse 5.

Forvara Eclipse 5 pa en sval och torr plats under en
period som inte 6verstiger 1 manad. Eclipse 5 maste
vara igang minst 2 timmar i manaden for att sikerstilla
att enheten fungerar korrekt.

Obs! Anvand INTE och forflytta dig INTE med din
Eclipse 5 nar den &r ansluten till ett fuktfilter. Avlagsna
fuktfilterflaskan fore promenader. Légg INTE ner Eclipse
5 nar den ar ansluten till en fuktfilterflaska.

Ignorera inte larm

A

VARNING: TILLVERKAREN REKOMMENDERAR EN ALTERNATIV RESERVSYREKALLA | HANDELSE
AV STROMAVBROTT, LARMTILLSTAND ELLER MEKANISKT FEL. RADFRAGA DIN LAKARE ELLER
ATERFORSALIARE MED AVSEENDE PA NODVANDIGT RESERVSYSTEM.

Gul lampa

Tecken

Majlig orsak

Din atgard

Den gula lampan lyser
med fast sken. Inget
larm ljuder.

Eclipse 5 har upptackt
ett problem med
anslutningen till
kraftenheten.

1) Avlagsna kraftenheten for att sakerstalla att den sitter sakert
i koncentratorn.

2) Installera om mjligt en separat kraftenhet av instickstyp
i Eclipse 5.

3) Kontakta din vardleverantér om problemet kvarstar.

Den gula lampan lyser.
Batterisymbolen blinkar
pa displayen.

Kraftenheten i Eclipse 5
kan vara varm.

1) Ateranslut Eclipse 5 till en extern strémkalla eller montera en
fulladdad kraftenhet i Eclipse 5. Lat en varm kraftenhet svalna
utanfor koncentratorn i 30 minuter.

2) Ladda kraftenheten genom att anvanda vaxelstrom.

3) Ersatt kraftenheten om en annan finns tillganglig.

4) Kontakta din vardleverantér om problemet kvarstar.

Den gula lampan lyser.
Batterisymbolen blinkar
pa displayen.

Spanningen hos
kraftenheten i Eclipse 5
kan vara lag.

1) Anslut Eclipse 5 till en véxelstromskalla och ladda eller ersatt
kraftenheten med en fulladdad kraftenhet.

Den gula lampan lyser.
Den grona lampan &r
slackt.

Eclipse 5 kan

ha upptackt en
flodesrestriktion som
orsakar lagt eller
blockerat flode.

1) Rengor och ersétt holjets inloppsfilter

2) Se till att kanylen inte &r vikt eller blockerad. Om en
fuktfilterflaska anvands, forsakra dig om att den ar korrekt fylld
och inte orsakar en blockering.

3) Forsakra dig om att Eclipse 5 har ordentlig ventilation. Den
maste sta minst ca 7,5 centimeter (3 tum) fran alla ytor for att
sakerstalla att ventilationséppningarna inte ar blockerade.

4) Véxla till en alternativ syrgaskalla och kontakta vardleverantor
for assistans om problemet kvarstar.

I 262 - SWE PN 21182453-C4 C | Bruksanvisning




Larmtabell
Larm Displaytext Gron Gul Ljud Kod
Allt OK, uppvarmningen klar NO ALARM PA AV AV 000
Vérm upp 02 < 85 % 02 LOW PA PA Inga pip 008
Ingen andning detekterad NO ALARM PA AV AV 000
(mindre an 45 sekunder)
Ingen andning detekterad (mer P<->C PA PA 1 larmpip, upprepas var 200
an 45 sekunder) 20:e sekund
En ledningskommunikationsférlust | ONE WIRE PAELLER | PA 1 larmpip, upprepas var 100
AV 20:e sekund
Det gér inte att ladda batteriet CHARGER PAELLER | PA 1 larmpip, upprepas var | 001
AV 20:e sekund
Omgivningstryck misslyckas AMB PRESS PAELLER | PA 1 larmpip, upprepas var 004
AV 20:e sekund
02 < 85 % (efter uppvérmning) | 02 LOW AV PA 1 larmpip, upprepas var 008
20:e sekund
Flodeshastighetsfel > +/-10 % FLOWRATE AV PA 1 larmpip, upprepas var 020
20:e sekund
Varmt batteri > 60 °C WARM BAT PA PA 1 larmpip, upprepas var | 002
20:e sekund
Lag batteriniva LOW BAT PA PA 1 larmpip, upprepas var | 010
(5% aterstaende batterikapacitet) 20:e sekund
Stromforlust R AV PA 1 larmpip, upprepas 040
var 20:e sekund
i 200 sekunder
Funktionsfel FAIL XX AV PA 1 larmpip, upprepas 080

var 20:e sekund
i 200 sekunder
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Andra larmtillstand

snabbare och
pulslagets lysdiod
tands.

andningsforsok.
Se sidan 18 for

information om
pulslage.

Tecken Majlig orsak Din atgard
1) Pulslége kanske inte fungerar korrekt om anvandaren har ett
Eclipse 5 kan tillstand som orsakar blockerade/begransade nasgangar. (Sjukdom,
| pulslage gar inte kdnna av avvikt septum osv.)
kompressorn anvandarens 2) Forsakra dig om att kanylen inte ar langre an 2,2 meter.

3) Forsakra dig om att kanylslangarna inte ar vikta eller blockerade.

4) Avlagsna fuktfilterflaska och anslut kanyl direkt till utloppsporten
om en fuktfilterflaska ar ansluten. Pulslége fungerar inte nar en
fuktfilterflaska ar ansluten.

5) Kontakta din vérdleverantor om problemet kvarstar.

Kraftenheten tdms
nar enheten ar
ansluten till vaxel-
eller likstromskalla.

Eclipse 5 far inte
strom fran den
anslutna strémkallan.

1) Se till att uttaget ger strém. Anslut inte strdmforsorjningen till en
dimmerkrets eller ett grenuttag.

2) Kontrollera att kabelanslutningarna pa nataggregatet sitter
sakert i vaggen/fordonet och i koncentratorn. Kontrollera dven
kabelanslutningen pa nataggregatets transformator om du anvéander
en vaxelstromskalla.

3) Se till att lamporna for strémverifiering lyser.
— En gron lampa ska lysa pa nataggregatets lada.

— En gron lampa ska lysa pa Eclipse 5-koncentratorns kontrollpanel i
form av en stromkontakt.

4) Avlagsna all kontakt till stromférsérjning i 20 sekunder och
ateranslut om lysdioderna for stromverifiering inte ar tanda.

5) Kontakta din vérdleverantor om problemet kvarstar.

Laddningen hos
kraftenheten
(batteriet) haller inte
sa lange som den
borde.

Kraftenheten var inte
fulladdad.

1) Anslut vaxelstrom for att ladda batteriet. Se till att batteriet laddas
i 2-5 timmar och att batteriikonen ar full och inte blinkar fére
anvandning.

2) Se atgarder for "Kraftenheten laddar inte” nedan.

Eclipse 5 arbetade
inte med det
forvantade flodet.

1) Forsakra dig om att du anvander det flode som har ordinerats av
din lakare och att pulsflode eller kontinuerligt fléde anvénds enligt
behov.

Kraftenheten fungerar
inte i enlighet med
specifikationerna.

1) Forsok att tomma batteriet helt och hallet. Gor detta genom att driva
Eclipse 5 med batterikraft tills maskinen sténgs av helt. Avlagsna
sedan batteriet och |t det svalna i ungeféar 30 minuter. Satt sedan
tillbaka batteriet i Eclipse 5 och ladda det med vaxelstrom.

2) Kontakta din vardleverantor om batteriet fortfarande inte haller sa
lange som det borde efter att du har foljt steg 1.
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Tecken Majlig orsak Din atgard

1) Kontrollera att uttaget for vaxelstrom eller likstrém ger
kraftfrsorjning. Anslut inte stromférsorjningen till en dimmerkrets
med véxelstrom eller till ett grenuttag.

2) Kontrollera att kabelanslutningarna pa nataggregatet sitter
sakert i vaggen/fordonet och i koncentratorn. Kontrollera dven

Eclipse 5 erhéller kabelanslutningen pa nataggregatets transformator om du anvéander
ingen extern en véxelstromskalla.
véxelstrom eller 3) Se till att lamporna for strémverifiering lyser.
likstrom som laddar  f _ En gron lampa ska lysa pa nataggregatets lada
batteriet. 9 P ysap 99reg '
— En gron lampa ska lysa pa Eclipse 5-koncentratorns kontrollpanel
i form av en stromkontakt.
Kraftenheten 4) Avlagsna all kontakt till stromférsérjning i 20 sekunder och
(batteriet) laddar inte. ateranslut om lysdioderna for stromverifiering inte ar tinda.
5) Kontakta din vérdleverantor om problemet kvarstar.
1) Avlagsna kraftenheten for att sakerstalla att den sitter sakert i
koncentratorn.
. 2) Kontrollera om en gul lampa lyser med fast sken pa Eclipse 5 nar
Eclipse 5 ) g pa’y P P

batteriet ar installerat eller om det syns en blinkande batteriikon
. < nar den forsoker ladda. Fortsatt till steg 3 om nagot av dessa tecken
inte ordentligt till N
forekommer
kraftenheten att den o — P
3) Installera om mojligt en separat kraftenhet av instickstyp i Eclipse 5.

ska laddas. . . ,

Om den ersattande kraftenheten fungerar korrekt maste den férsta

kraftenheten ersattas.
4) Kontakta din vardleverantér om problemet kvarstar.

kommunicerar

PN 21182453-C4 C | Bruksanvisning 265 - SWE I



Rengoring, skotsel och rutinunderhall

Rutinunderhall

Underhall av de inre komponenterna i Eclipse 5 maste
utforas efter behov av personal som har fatt tréning av
CAIRE och ér kvalificerade servicetekniker.

Forebyggande underhéll (FU) som utfors pa en érlig
basis. Kontakta din leverantor for att ordna FU-
schema. Din hemvardsleverantor eller en kvalificerad
tekniker kommer att utfora inspektioner av larm,
internt 9-voltsbatteri, batteri, interna filter och andra
interna delar vid behov.

Anvandarens skotsel och rengéring

av enheten

Erséttning av kanyl

Ersitt syrgasslangar och kanyler regelbundet enligt
hemvirdsleverantdrens rekommendationer. Din
lakare eller hemvérdsleverantr kommer att ge dig

information om rengdring, desinfektion och erséttning.

Obs! Folj alltid kanyltillverkarens anvisningar
for korrekt anvandning. Byt ut engangskanylen
enligt kanyltillverkarens eller aterforsaljarens
rekommendationer. Du kan bestalla nya fran din
aterforsaljare.

Filter for luftintag

Omgivande luft dras in i enheten genom luftintaget
som dr beldget ldngst upp péa enhetens baksida.
Rengoring av luftintagsfiltret 4r den viktigaste
underhéllsdtgirden som du som anvindare ska utfora.
Luftintaget maste rengoras for att din Eclipse 5 ska
fungera korrekt. Kontrollera luftintagsfiltret dagligen
och reng6r det atminstone en gang i veckan enligt
foljande procedur:

—

. Avldgsna luftintagsfiltret

N

. Tvitta filtret i
varmt kranvatten
med en milt
tvéalbaserad
tvittlosning

. Skolj filtret

w

noggrant med

rent kranvatten
och krama ur
overblivet vatten

4. Lat filtret lufttorka

W

. Satt tillbaka filtret
iholjet

Rengoringstips: Ha alltid ett rent erséttningsfilter
tillhanda nér ett filter torkar.
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VAR FORSIKTIG: Anvénd inte
syrgaskoncentratorn utan att
luftintagsfiltret ar pa plats. Om ett
andra filter tillhandahalls, satt i
ersattningsfiltret innan du rengor det
smutsiga filtret. Rengor det smutsiga
filtret i en varm tvalvattenlésning och
torka det ordentligt innan det anvénds.

AN

Obs! Tillverkaren rekommenderar inte att utrustningen
steriliseras.

Obs! Anvand inte syrgaskoncentratorn utan att
luftintagsfiltret ar pa plats. Om ett andra filter
tillhandahalls, satt i erséttningsfiltret innan du rengor
det smutsiga filtret. Rengor det smutsiga filtret i en
varm tvalvattenldsning och torka det ordentligt innan
det anvénds.

Luftintagsfiltret bor bytas ut arligen. Om Eclipse 5
anvénds i en dammig miljo kan filtret behdva bytas
oftare. Du ska inte anvinda Eclipse 5 utan att ha haft
ett luftfilter installerat i minst 5 minuter.

Véxelstromsadapter, likstromsadapter, natsladd och
ytterholje:

Sting AV Eclipse 5 och koppla ur den fran vixel-
eller likstromsforsorjning fore all rengéring eller
desinficering. Spreja INGET direkt pa ytterholjet.
Anvénd en fuktig (inte blot) trasa eller svamp. Spreja
trasan eller svampen med ett milt rengdringsmedel
for att rengora holje och nitaggregat. Anviand
rengoringsmedel Lysol® Brand II (eller motsvarande)
for att desinficera Eclipse 5. Gor som tillverkaren av
rengdringsmedlet foreskriver.



VARNING: RISK FOR ELEKTRISKA
STOTAR. STANG AV ENHETEN OCH DRA
UR STROMSLADDEN FRAN ELUTTAGET
INNAN DU RENGOR ENHETEN FOR
ATT FORHINDRA OAVSIKTLIGA
ELEKTRISKA STOTAR OCH BRAND.
ENDAST DIN ATERFORSALJIARE ELLER
EN KVALIFICERAD SERVICETEKNIKER
BOR TA BORT HOLJET ELLER
REPARERA ENHETEN. ANVAND INTE
VATSKA DIREKT PA ENHETEN. EN
LISTA OVER OLAMPLIGA KEMISKA
AMNEN INKLUDERAR, MEN AR

INTE BEGRANSAT TILL, FOLJANDE:
ALKOHOL OCH ALKOHOLBASERADE
PRODUKTER, KONCENTRERADE
KLORBASERADE PRODUKTER
(ETYLENKLORID) OCH OLJEBASERADE
PRODUKTER (PINE-SOL®, LESTOIL®).
DESSA FAR INTE ANVANDAS FOR

ATT RENGORA PLASTHOLJET PA
SYRGASKONCENTRATORN EFTERSOM DE
KAN SKADA PLASTEN PA ENHETEN.

VARNING: RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. KOPPLA
IFRAN NATSLADDEN FRAN ELUTTAGET INNAN DU
RENGOR APPARATEN FOR ATT UNDVIKA RISKEN
FOR ELSTOTAR OCH BRANNSKADOR. ENDAST

DIN ATERFORSALJARE ELLER EN KVALIFICERAD
SERVICETEKNIKER BOR TA BORT HOLJET ELLER
REPARERA ENHETEN.

VARNING: SAKERSTALL ATT
SYRGASKONCENTRATORN OCH BATTERIET INTE
BLIR BLOTT OCH ATT VATSKOR INTE KOMMER IN

| ENHETEN. DETTA KAN LEDA TILL FEL ELLER ATT
ENHETEN STANGS AV OCH MEDFORA EN RISK FOR
ELCHOCK ELLER BRANNSKADOR.

VARNING: RENGOR HOLJET, KONTROLLPANELEN
OCH ELKABELN MED ENBART ETT MILT
HUSHALLSRENGORINGSMEDEL, SOM PAFORS
MED EN FUKTIG (INTE BLOT) TRASA ELLER SVAMP.
TORKA DAREFTER ALLA YTOR TORRA. SE TILL

ATT DET INTE KOMMER NAGON VATSKA INNE

| ENHETEN. VAR SPECIELLT UPPMARKSAM PA
SYRGASUTTAGET FOR KANYLANSLUTNINGEN SA
ATT DET GARANTERAT AR FRITT FRAN DAMM,
VATTEN OCH PARTIKLAR.

ANVAND INTE VATSKA DIREKT PA ENHETEN.

EN LISTA OVER OLAMPLIGA KEMISKA AMNEN
INKLUDERAR, MEN AR INTE BEGRANSAT TILL,
FOLJANDE: ALKOHOL OCH ALKOHOLBASERADE
PRODUKTER, KONCENTRERADE KLORBASERADE
PRODUKTER (ETYLENKLORID) OCH OLJEBASERADE
PRODUKTER (PINE-SOL®, LESTOIL®). DESSA FAR
INTE ANVANDAS FOR ATT RENGORA PLASTHOLJET
PA SYRGASKONCENTRATORN EFTERSOM DE KAN
SKADA PLASTEN PA ENHETEN.

Valbart fuktfilter

Rengor din luftfuktare dagligen for att minska

risken for férorening, om en sadan anvénds. Folj

de rengoringsrekommendationer du har fatt av

din hemvardsleverantor eller av luftfuktarens
tillverkare. Kontakta din hemvardgivare for lampliga
fuktfilteralternativ och korrekt placering. Ersitt
luftfuktaren varje manad eller enligt tillverkarens eller
din hemvardsleverantérs rekommendation. (Overfyll
inte luftfuktaren.)

AN

VAR FORSIKTIG: Anvand INTE och
forflytta dig INTE med din Eclipse 5
nar den &r ansluten till ett fuktfilter.
Avlagsna fuktfilterflaskan fore
promenader. Lagg INTE ner Eclipse
5 ner nér den &r ansluten till en
fukftfilterflaska.

Universalkérra

Avldgsna universalkérran fran Eclipse 5 innan du
rengor den. Anvénd en fuktig (inte blot) trasa eller
svamp och milt rengéringsmedel for att rengdra
universalkarran.

Kraftenhet av instickstyp (batteri)

Batteriet i Eclipse 5 kriver sérskild skotsel for att
sakerstdlla langre livslangd och hogsta prestanda.
CAIRE-batteriet dr det enda godkanda batteri som
rekommenderas for anvéndning med Eclipse 5.
Anvind en fuktig (inte blot) trasa eller svamp for att
rengora batteriet. Spreja forst trasan eller svampen med
milt rengéringsmedel och rengér sedan batterifacket
och spaken.

CAIRE:s rekommenderade manatliga batteriservice:
Anviénd Eclipse 5 med batteri dnda till fullstdndigt
stromavbrott (gul lampa och larm). Anslut Eclipse 5
till véaxelstrom och ladda batteriet tills det dr fullt enligt
indikatorn. Enheten méste inte vara igéng for att ladda
(vilket tillater kortare laddningstider).

Kassering av batteri

Ditt batteri 4r laddningsbart och kan atervinnas.
Returnera batteriet till din hemvardsleverantor for
korrekt kassering. Du kan dven kontakta ditt lokala
stadskontor eller din kommun for instruktioner om
korrekt kassering av batteriet.
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EMC-tester

Medicinsk utrustning kraver sirskilda forsiktighetsatgirder avseende elektromagnetisk kompatibilitet och
maste installeras och tas i bruk enligt informationen om elektromagnetisk kompatibilitet som finns i det
hér avsnittet.

Végledning och tillverkarens deklaration — elektromagnetiska emissioner

Eclipse 5 ar avsedd for anvandning i den elektromagnetiska miljo som anges nedan. Eclipse 5-kunden eller
-anvandaren ska sékerstalla att den anvéands i en sadan milj6.

Emissionstester Overensstammelse | Elektromagnetisk miljé — vigledning

o Eclipse 5 anvander RF-energi endast for sina interna
RF-emissioner GrupD 1 funktioner. Darfér &r RF-emissionerna vildigt 1aga och det
CISPR 11 PP ar inte sannolikt att de inverkar stérande pa elektronisk

utrustning i narheten.

RF-emissioner

Klass B

CISPR 11 . . g . o

- — Eclipse 5 lampar sig for anvandning i alla inrattningar,
Harmoniska emissioner Klass A inklusive hemmiljéer och sadana som ar direktanslutna
IE(?_ 61_000'3'? - till det allméanna elnatet med lagspanning som forsorjer
Spanningsvariationer/ | - byggnader som anvands som bostader.
flimmeremissioner Overensstammer
IEC 61000-3-3
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Végledning och tillverkarens deklaration — elektromagnetisk immunitet

Eclipse 5 ér avsedd for anvandning i den elektromagnetiska miljo som anges nedan. Eclipse 5-kunden eller
-anvandaren ska sakerstélla att den anvands i en sadan miljo.

Immunitetstest Overensstaimmelsenivé Elektromagnetisk miljo — vagledning
Elektromagnetisk miljo — | £8 KV kontakt Golven ska vara av trd, betong eller kakel. Om
végledning +£15 KV Iuft golven ar tackta med syntetmaterial ska den
1EC 61000-4-2 relativa fuktigheten vara minst 30 %.

Snabba elektriska +2 kV Natstrommens kvalitet ska vara samma som i
transienter/transientskurar en typisk kommersiell miljo eller sjukhusmiljo.
IEC 61000-4-4

Vag +1 kV Natstrommens kvalitet ska vara samma som i
IEC 61000-4-5 £2kV en typisk kommersiell miljé eller sjukhusmiljo.
Spanningsfall, korta avbrott | 100V-240V Natstrémmens kvalitet ska vara samma

och spanningsvariationer som i en typisk kommersiell miljo eller

hos stromforsérjningens sjukhusmiljo. Om Eclipse 5-anvandaren
inloppsledningar behdver kontinuerlig drift under perioder

IEC 61000-4-11 med stromavbrott rekommenderar vi

stromforsorjning av Eclipse 5 med hjalp av
en stromkalla eller ett batteri som inte kan
drabbas av avbrott (UPS).

Kraftfrekvent magnetiskt | 30A/m Magnetfalt som uppstar pa grund av

falt IEC 61000-4-8 spanningsfrekvens ska ligga pa nivaer typiska
for en kommersiell miljo eller en sjukhusmiljo.

Ledningsburen RF 10 Vrms Eclipse 5 uppfyller alla tillampliga krav for

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz elektromagnetisk kompatibilitet enligt IEC

60601-1-2:2014, for anvandning i bostadsom-
raden, butiksmiljéer och lattare industrimil-
joer. Barbar och mobil RF-kommunikationsut-
rustning ska inte anvandas narmare nagon
del av maskinen, inklusive dess kablar, an det
rekommenderade separationsavstandet pa 10
cm. Eclipse 5 har konstruerats for att uppfylla
kraven for elektromagnetisk kompatibilitet.
Om du daremot misstanker att maskinens
drift (t.ex. trycket eller flodet) paverkas av
annan utrustning ska du flytta maskinen frén
den méjliga storningskallan.

Utstralad RF 9V/m to 85V/m Eclipse 5 uppfyller kraven i avsnitt 15 i

IEC 61000-4-3 Vid frekvenser upp till 5,785 GHz FCC-regIe_rna samt RSS-standarder som
undantagits fran Industry Canada-licenser.
Foljande tva villkor maste uppfyllas vid drift:
(1) maskinen far inte orsaka skadliga storn-
ingar, och (2) maskinen maste klara eventuell
mottagen storning, inklusive storningar som
kan orsaka odnskad drift.

FCC ID: WAP2001
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Allman information om
flygresor

Kraftenhet &
flygresetabell

Under taxning, start och landning maste Eclipse 5
vara avstdngd och placerad under sitet eller pa annan
godkédnd forvaringsplats sa att den inte blockerar
mittgangen eller ingang till raden om Eclipse 5 inte
kommer att anvindas.

Om Eclipse 5 anvinds méste anvdndaren under
taxning, start och landning befinna sig pa en sittplats
som inte begransar nagon annan passagerares tillgang
till, eller anviandning av, foreskriven nodutgang eller
vanlig utgéng, eller mittgang i flygplanets kupé.

Anvindare fér inte sitta pa en utgdngsrad om Eclipse
5 anvénds.

Om Eclipse 5 anvénds vid tryckminskning i kabinen
och syrgassystemet utldses maste anviandaren sluta
anvinda Eclipse 5 och anvinda flygplanets extra
syrgas. Eclipse 5-enheten ska stingas av efter att
flygplanets extra syrgas har sikrats.

Anviéndaren maste inspektera Eclipse 5 fore avresa for
att forsékra sig om att den &r i gott driftsskick.

Tabellerna beraknar endast flygtider.
Rékna med tid pa marken (incheckning,
sakerhetskontroll osv.) och uppehall.

De flesta flygbolag kréver att du har ett
rimligt antal fulladdade batterier for att
driva enheten under minst 150 % av den
forvintade maximala restiden (flygtider,
all marktid fore och efter flygresan samt oforutsedda
forseningar).

Du bor alltid ha med ett extra batteri pa dina resor.
Varje flygbolag har sina egna krav for resor
med syrgas.

Kontakta ditt flygbolag minst 48 timmar fore avresa
for att informera dem om att du kommer att resa med

Eclipse 5.

Kontinuerligt flode
FLYGLANGD (i timmar)*

VAR FORSIKTIG: U.S. Department of
Transportations (DOT) och Forenta
Nationernas (FN) forordningar kraver
att batteriet avlagsnas fran enheten

for alla internationella flygresor dar
syrgaskoncentratorn checkas in som
bagage. Batteriet maste ocksa avlagsnas
fran enheten och paketeras ordentligt
vid forsandelse av syrgaskoncentratorn.

AN

SeQual®, Eclipse 5° och autoSAT® ar varumarken CAIRE Inc., Ball Ground, GA 30107
Salter Labs® & ett registrerat varumérke som tillhor Salter Labs, Arvin, CA 92303
Lysol® & ett registrerat varumérke som tillhdr Reckitt Benckiser, UK.

Pine-Sol® och Lestoil® &r registrerade varumrken som tillhor The Clorox Company.

Copyright © 2017 Chart Industries ~ Chart Industries forbehaller
sig rétten att ndr som helst utan forvarning upphora med forséljning
av sina produkter eller &ndra produkternas priser, material,
utrustning, kvalitet, beskrivningar, specifikationer och/eller processer
utan vidare forpliktelser eller foljder. Alla rittigheter som inte
uttryckligen anges hiri dr reserverade av oss, enligt tillimplighet.
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INSTALLNING

BERAKNAT ANTAL KRAFTENHETER SOM BEHOVS
*Tabellen star for det typiska kravet pa 150 % varaktighet.

Pulsdoslége
FLYGLANGD (i timmar)*
1,012,0(3,0 (40|50
O I A O 2
1501 (1 )2
‘ED 2 |1 1 (2
§ 2,5 [1 1 12
< 3 |1 1 2
2 3501 12 |2
als T 2 ]2
=451 [2 |2
5 |1 (2 )2
5511 [2 |2
6 |1 |2
Tabellen dr baserad pa 20 andetag i minuten, endast for
pulsdoslige.
112 |2
1
1 |12

Tabellen dr baserad pd 15 andetag i minuten, endast for
pulsdoslige.



Saatimet ja jarjestelman tilan merkkivalot

Sisdiset symbolit

Ulkoisen virran ilmaisin

Tama puoli ylds. Sddntd 0623

Virtakennon (akun) tilamittari

Sarkyvai, kasittele varoen. Saanto
0621

Virtakennon merkki

Siilytettava kuivassa ja pidettava
kuivana. Sdant6 0626

it
!
=

(]
u

Pinoamisen lukumaérarajoitus. Saanto
2403

1SO 7010:

turvamerkit—Rekisterdidyt turvamerkit

Graafiset symbolit—Turvavarit ja

A Ampeerit
0, Tuottaa happea
é%) Kierrdtyssymboli
FAA:n hyvdksyntédsymboli:

Yhdysvaltain ilmailuhallinto
(Federal Aviation Administration,
FAA) on hyviksynyt timén laitteen
kayttdmisen liikelentokoneissa.

Kéyttoohjeet on luettava. Saantod
M002

Virtausasetuksen merkkivalo

Pidettdava kaukana avotulesta, tulesta
ja kipindistd. Avoimet syttymislédhteet
ja tupakointi kielletty. Saénto PO03

Kiéytto sykdysannostelutilassa

AR,

Al tupakoi yksikon lzhelld tai kun
kiytit siti. Sainto P002

Neuvoston direktiivi 93/42/ETY laakinnallisista

L o . laitteista
@ Laite toimii normaalisti; virtapainike Valtuutettu edustaja Euroopan
ECIREP yhteisossa
@ Suurenna virtausasetusta Tamd laite noudattaa 14dkinnallisia
c € laitteita koskevaa 93/42/ETY-
0459 direktiivid. Siind on kuvan mukainen
@ Pienenni virtausasetusta CE-merkinti.
IEC 60417
1SO 7000; laitteessa kaytettavat graafiset
symbolit—hakemisto ja yhteenveto |:| Luokan II laite, kaksinkertaisesti
eristetty. Saénto 5172
Sailytyslampétila on -20...60 °C.
Séanto 0632 “— | Vaihtovirta. Sainto 5032

Siirron kosteusalue on 15...95 %.
Peruskosteusalue on 30...75 %. Séanto
2620

Tasavirta. Sdanto 5031

Ilmanpainerajoitus, Sdant6 2621

Tyypin BF potilaskosketuksessa
oleva osa (sidhkdiskusuojauksen taso).
Séanto 5333

Kayttoopas, kdyttoohjeet. Sadnto 1641

CSA-sertifi

jointi

Valmistajan nimi ja osoite. Sdantd
3082

LR D B>

Valmistuspdivdmadrd. Saanto 2497

&,

200972

Sertifioitu Yhdysvaltain ja Kanadan
markkinoille Yhdysvaltain ja
Kanadan soveltuvien standardien
mukaisesti.

0
m
T

Luettelonumero. Sddntd 2493

Contains FCC ID: WAP2001

FCC:n ilm

oitus

n
P

Sarjanumero. Sdénto 2498

21 CFR 80

Title 21 (Yhdysvallat)

1.15: Code of Federal Regulations

RX ONLY

Yhdysvaltojen liittovaltion laki sallii
tdmaén laitteen myynnin vain laakarille
tai ladkdrin méarayksesta.
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Neuvoston direktiivi 2012/19/EU: sahko- ja
elektroniikkalaiteromu (WEEE)

WEEE

2

IEC 60601-1: Sahkokayttoiset ladkintalaitteet -
Osa 1:Yleiset vaatimukset turvallisuudelle ja
olennaiselle suorituskyvylle

Roiskevesitiivis luokan P22 laite:
Eclipse 5 ja vaihtovirtaldhde on
suojattu nesteen sisdantunkeutumisen
haittoja vastaan (luokka P22
standardin IEC 60529 mukaisesti)

IEC 60601-1-8

AN

IP22

Alhaisen prioriteetin tekninen
hilytys

FCC:N ILMOITUS

Tama4 laite saattaa sisdltdd Johnson Technology
-yhtion CYBLE-022001-00-komponentin, mukaan
lukien antenni 2450AT18B100. Ndmé& ovat FCC-
sdéntdjen osan 15 vaatimusten mukaisia. Tama laite
tayttad FCC:n julkisen ilmoituksen DA00-1407
modulaarisia 1dhettimid koskevat vaatimukset.
Léhettimen toimintaa koskevat seuraavat ehdot: (1)
tdmad laite ei saa aiheuttaa haitallisia hairioitd, ja
(2) tdman laitteen on vastaanotettava kaikki hairiot,
mukaan lukien mahdollisesti ei-toivottua toimintaa
aiheuttavat héiriot.

Tama tuote saattaa olla suojattu yhdella tai
useammalla patentilla Yhdysvalloissa ja muissa
maissa. Sovellettavien patenttien luettelo on
seuraavassa ilmoitetulla verkkosivulla. Patentit:
patents.gtls.io.

Kaytto lentokoneessa:

CAIRE vahvistaa, ettd tim4 laite on Federal Avia-
tion Administrationin (FAA:n) vaatimusten (RTCA/
DO-160, osio 21, luokka M) mukainen kaikissa
lentomatkan vaiheissa.

Langaton tekniikka

Kaytossa oleva tekniikka | Bluetooth

Liityntatyypit SSP, iAP2, GATT

Taajuus 2402-2480 MHz

Suurin RF-tehon tuotto | +4 dBm

Toiminta-alue 10 m (Luokka 2)

Suosittelemme, ettd tata laitetta kaytettaessa sen
etdisyys vartalosta on vahintdan 1,1 cm. Tama ei

koske kasvosuojaimia, ilmaputkia tai lisélaitteita.

I 272 -FIN PN 21182453-C4 C| Kayttéopas

Happirikastimen toiminta

Hengittimdmme ilma siséltad noin 21 % happea,
78 % typped ja 1 % muita kaasuja. Eclipse 5 imee
huoneilman laitteeseen tuloilma-aukkojen kautta.
Se kulkee molekyylisiivildksi kutsutun adsorboivan
aineen ldpi. Vain happi ldpdisee sen, joten typpi
suodattuu pois. Siksi kdyttdjd saa hengitettidvikseen
puhdasta happea.

Tehokas ja helposti mukana kuljetettava

Eclipse 5 -happirikastin kayttaa kehittynyttd happea
sadstavaa tekniikkaa ja mahdollistaa kotihoidon.
Virtaustoiminto tunnistaa, koska kayttdja
hengittda sisddn ja tuottaa happisykédyksen kunkin
sisddnhengitysjakson alkaessa. Téstd toiminnosta
on hy6tyé harrastuksissa ja kodin ulkopuolella
liikuttaessa. Sen ansiosta happea ja akun varausta
kuluu vihemmén kuin jatkuvaa virtausta
kaytettdessd. Eclipse 5 on niin kevyt, ettd sitd voi
kuljettaa mukana kantokahvan tai kirryn avulla.
Laitetta voi kdyttda verkkovirralla, ajoneuvosta
saatavalla tasavirralla tai akun avulla.

Eclipse 5 -laitteen olennainen suorituskyky on
tuottaa 82—-96 %:n happipitoisuuksia madratylla
virtausasetuksella. Jos olennaista suorituskykya ei
voida saavuttaa, Eclipse 5:n alhaisen prioriteetin
tekninen hilytys aktivoituu. Jos Eclipse 5 altistuu
adrimmadisille séhkomagneettisille hairidille, se
saattaa sammua ilman, ettd hilytys aktivoituu.

Eclipse-happijérjestelmé on tarkoitettu potilaan
tdydentdvin hapen antamiseen jatkuvasti
loppukayttdjén kotona tai heiddn kannettavaa
tarvettaan kodin ulkopuolella ja sitd voidaan
kayttdada my0s laitoksissa, kuten hoitokodissa tai
akuutissa hoidossa. Laitetta ei ole tarkoitettu
elinikéiseen tukeen eikd se tarjoa potilaan
valvontaominaisuuksia. Laitteen kéyttoohje
suosittelee vaihtoehtoista tdydentdvin hapen
lahdettd o sahkokatkoksen, halytystilanteen tai
mekaanisen vian sattuessa.

Laitetta kayttdviat COPD-potilaat tai heikentynyt
hengityskapasiteetti. Laite on maaritty potilaille.
Tyypillisesti laite myydaén palveluntarjoajalle, joka
on koulutettu kdyttdmaén ja yllapitiméaédn Eclipse

5. Palveluntarjoaja kouluttaa kayttdjad. Kaavion
verkkosivuilla ostetut laitteet saavat asennusohjeet
ja kayttoohjeet, jotka madrittelevit asennus- ja
kayttoohjeet.



Pika-aloitusopas

1 Eclipse 5 -laitteen poistaminen
pakkauksesta

Eclipse 5

Vaihtovirtalahde

Yleiskarry

Tasavirtalahde

Virtakenno (akku)

2 Tutustuminen Eclipse 5 -laitteeseen

Lue kaikki tdssd kdyttdoppaassa olevat varoitukset,
muistutukset ja laitteen lisatiedot. Tutustu Eclipse 5
-laitteen ja kéyttoohjauspaneelin tirkeimpiin
ominaisuuksiin.

EDESTA

Kahva
~—u V<

Ohjauspaneeli

Hapen
ulostuloportti

FAAm
hyviksyntikuvake > O

Luokitusmerkinnén
ja sarjanumeron

sijainti —v

TAKAA

Huoltoliiténta
(ei potilaskéyttoon)

Tuloilmasuodatin ——————Jp

\ Kirryn

kiinnityskohta

Virtakenno

— )

Virtakennon salpa

Ilma-aukko
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Eclipse 5 -laitteen kédyttoohjauspaneeli ndyttaa
tarkeitd toimintatietoja.

ON/OFF-painike/-merkkivalo (vihred)
Téma on laitteen virtapainike. Vihred
merkkivalo syttyy, kun laite on paalla ja
toimii asianmukaisesti.

Virtausasetuksen suurennus- ja
pienennyspainikkeet: Saada naiden
painikkeiden avulla virtauksen
voimakkuutta.

Virtaustilan painike ja merkkivalo:
Painikkeella voi vaihtaa jatkuvan
virtauksen ja sykaysannostelutilan valilla.
Sykéysannostelutila aktivoi autoSAT-
tekniikan ja mahdollistaa huomattavasti
pidemman kayttdajan akkuvirtaa
kayttamalla. Kun sykaysannostelutila on
aktivoitu, vihred sykaysannostelutilan
merkkivalo syttyy ja sykdys happea
annetaan jokaisen sisdanhengityksen
yhteydessa.

@
A
©

B

Alhaisen prioriteetin tekninen hélytys:
Kun tama ilmaisin syttyy palamaan, se
merkitsee alhaisen prioriteetin huomiota
vaativaa tilaa. Jatka jarjestelman
kayttoa ja etsi toimintaohjeet
vianmaaritystaulukosta tai ota yhteytta
kotihoidon ammattilaiseesi.

AN

I:l Virtausasetuksen ilmaisin: Tama on

keskeisin ilmaisin ohjauspaneelissa.
Kotihoidon ammattilaisesi asettaa
sinulle méarétyn virtauksen ja maarittaa
jatkuvan virtaustilan (LPM eli I/min) ja/
tai sykdysannostelutilan (ml) asetukset.
Aina kun kytket laitteen palle, viimeisin
tila ja/tai asetus on tallennettu muistiin
ja otetaan kayttéon kaynnistyksen
yhteydessa.

Virtakennon (akun) tilamittari: Tama
merkkivalo nayttéa akun jaljella olevan
varaustason. Kukin viidesta harmaasta
vaakapalkista tarkoittaa noin 20
prosenttia akun koko varaustasosta. Kun
akkua ladataan, varauksenilmaisinpalkit
vilkkuvat vesiputoustyyppisesti. Jos akkua
ei ole asennettu tai jos se on asennettu
vaarin, virtakennon (akun) tilamittari ei
syty eika vilku.

Ulkoisen virran ilmaisin: Kun Eclipse 5 on
oikein kytketty verkkovirtaan ja kayttaa
vaihto- tai tasavirtalahdetta, tama ilmaisin
tulee nakyviin kayttdohjauspaneeliin.

= 2

Aanimerkki: Adnimerkki halyttaa laitteen
toimintatilasta, joko vaarailmoituksesta tai viasta, ja
vahvistaa oikean néppaimen painalluksen.
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3 Eclipse 5 -laitteen kytkeminen paalle

Kytkeminen vaihtovirtaldhteeseen: Kytke
vaihtovirtaldhteen johto kunnolla laitteen oikean
sivupaneelin ulkoiseen sdahkoliitdntdén. Jos
virtaldhde on kolmepiikkinen, kytke vaihtovirtajohto
maadoitettuun vaihtovirtapistorasiaan. Jos
virtaldhde on kaksipiikkinen, kytke vaihtovirtajohto
maadoitettuun tai maadoittamattomaan
vaihtovirtapistorasiaan.

Vaihe 1 Vaihe 2

*

Kun Eclipse 5 on oikein kytketty verkkovirtaan,
vaihtovirtaldhteen vihred merkkivalo syttyy

ja ulkoisen virran ilmaisin tulee nakyviin
kiyttoohjauspaneeliin. #~

Asenna akku: Liu'uta akku tyhjdan lokeroon, kunnes
se lukittuu paikoilleen ja on samassa tasossa laitteen
takaosan kanssa.

Kun akku on asennettu oikein ja Eclipse 5 ON
kytketty paille, virtakennon tilamittari tulee
nakyviin.

@)@ ON/OFF-painike/-merkkivalo
(vihred)
Kytke Eclipse 5 péille painamalla ON/OFF-
painiketta ja pitdmalla sitd alhaalla kahden (2)
sekunnin ajan. Kuulet merkkidénen ja néet
visuaalisia merkkeja lyhyesti, kun laite testaa
itsensd. Tarkista, ettd kaikki merkkivalot palavat ja
adnimerkki kuuluu. Sammuta Eclipse 5 painamalla
ON/OFF-painiketta ja pitaimalld sitd alhaalla
kahden (2) sekunnin ajan.



4 Valitse virtaustila

@@ Virtaustilan painike ja merkkivalo

Valitse virtaustila painamalla virtaustilan
painiketta. Painamalla tdté painiketta toistuvasti
voit vaihtaa edestakaisin jatkuvan virtauksen

tilan ja sykdysannostelutilan vililld. Jatkuvassa
virtaustilassa happea annetaan jatkuvalla
virtausnopeudella vélilld 0,5-3,0 LPM (I/min).
Sykdysannostelutilassa laite antaa annoksen
happea jokaisen sisddnhengityksen alussa.
Asetusvaihtoehdoilla 1-9 annokseksi voi sdatda
16-192 ml. Sykdysannosta voi sditda herkkyyden
ja hengityksen voimakkuuden mukaisesti. Ladkérin
tulee médratd sinulle kunkin tilan virtausasetukset.

5 Saada virtausasetus maarayksen
mukaiselle tasolle

@ Virtausasetuksen suurennus- ja
@ pienennyspainikkeet

Sdiddé asetusta lddkérisi madrdayksen mukaisesti
kayttamalld painiketta + tai -.

Jatkuvan virtaustilan naytt6

Sykaysannostelutilan naytt6

VAROITUS: ON TARKEAA, ETTA NOUDATAT LAAKARIN
SINULLE MAARAAMAA HAPPITASOA. ALA MUUTA
VIRTAUSASETUSTA ILMAN LAAKARIN MAARAYSTA.
KANNETTAVAA HAPPIRIKASTINTA VOI KAYTTAA
NUKKUMISEN AIKANA LAAKARIN SUOSITUKSESTA.
HAPENANTOASETUKSET ON ARVIOITAVA
SAANNOLLISESTI UUDELLEEN, JOTTA HOITO OLISI
TEHOKASTA.

6 Eclipse 5 -laitteen kayton aloittaminen

Tuloilmasuodatin

Laitteessa on tuloilmasuodatin (mukana on
lisdsuodatin). Tarkista suodatin pdivittdin ja
puhdista se kerran viikossa.

Liitd happildhteen letku hapen
ulostuloaukkoon ja yhdistd
happikanyyli kanyylin mukana
toimitettujen ohjeiden mukaan
tai kotihoidon ammattilaisen
antamien ohjeiden mukaan.

Hengitd normaalisti nendkanyylin kautta.
Kun kéytit laitetta akkuvirralla,
sykdysannostelutilaa kayttamalla laitetta
voi kdyttdd pidempdén.

7 Yleiskarryn kaytto

Kohdista laitteen pohjassa olevat kiinnitysreidt
yleiskérryn kielekkeisiin. Kohdista suurikierteinen
ruuvi Eclipse 5 -laitteen takana olevaan holkkiin.
Kiristé kdsin kdrryssd olevaa nuppia, kunnes
yleiskérry on tiukasti kiinnitetty laitteeseen.

Paina yleiskérryn teleskooppikahvassa olevaa
painonappia alas ja sddda kahvan korkeutta.

Ota yhteyttd laitteen tarjoajaan kaytettdvissa olevis-
ta koulutusvaihtoehdoista. Jos et tiedd palveluntar-
joajalta, ota yhteyttd CAIRE-palveluun.

Huomautus: jos tarvitset apua Eclipse 5 -laitteen
valmisteluissa tai huollossa tai haluat ilmoittaa
odottamattomasta toiminnasta tai tapahtumista,
ota yhteyttd CAIREen tai CAIREn edustajaan.

-FIN I
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Tarkeaa!
Turvaohjeet on merkitty seuraavasti:

VAROITUS: TARKEITA TURVATIETOJA
VAAROISTA, JOTKA VOIVAT

TARKEA HUOMAUTUS: Térkea tietoa
Eclipse 5 -laitteen vahingoittumisen
estamisesta.

AIHEUTTAA VAKAVIA VAMMOJA.

Huomautus: Ndma tiedot vaativat erityista
huomiota.

Kayttoindikaatiot

VAROITUS: ON TARKEAA, ETTA
NOUDATAT LAAKARIN SINULLE
MAARAAMAA HAPPITASOA.
ALA MUUTA VIRTAUSASETUSTA
ILMAN LAAKARIN MAARAYSTA.
KANNETTAVAA HAPPIRIKASTINTA
VOI KAYTTAA NUKKUMISEN AIKANA
LAAKARIN SUOSITUKSESTA.

VAROITUS: JOTTA VARMASTI SAISIT
TERVEYDENTILAASI VASTAAVAN
HOITOANNOKSEN HAPPEA, ECLIPSE 5 -LAITETTA
SAA KAYTTAA VASTA SITTEN, KUN SINULLE

ON MAARATTY TAI MAARITETTY VAHINTAAN
YKSI LAITTEEN ASETUS, JOKA VASTAA
HENKILOKOHTAISTA AKTIIVISUUSTASOASI.
ECLIPSE 5 -LAITTEEN KANSSA ON

KAYTETTAVA NIMENOMAAN SITA OSA- JA
LISAVARUSTEKOKOONPANOA, JOKA VASTAA
HAPPIRIKASTIMEN VALMISTAJAN MAARITYKSIA
JA JOTA KAYTETTIIN SINULLE SOVELTUVIA
ASETUKSIA MAARITETTAESSA.

VAROITUS: YHDYSVALTAIN LIITTOVALTION

LAIN MUKAISESTI TATA LAITETTA SAA OSTAA
TAI VUOKRATA VAIN LAAKARIN TAI MUUN
LISENSOIDUN TERVEYDENHUOLLON TARJOAJAN
MAARAYKSESTA.

VAROITUS: TATA YKSIKKO EI OLE TARKOITETTU
ELAMAA YLLAPITAVIIN SOVELLUKSIIN.
VANHUKSET, LAPSET TAI MUUT POTILAAT, JOTKA
EIVAT PYSTY KERTOMAAN EPAMUKAVASTA
OLOSTAAN, VOIVAT EDELLYTTAA

TAVALLISTA TARKEMPAA SEURANTAA TAI
HALYTYSJARJESTELMAN KAYTTOA, JOTTA
HOITAJA SAISI TIEDON EPAMUKAVASTA OLOSTA
TAI LAAKETIETEELLISESTA HATATILANTEESTA JA
VAMMOILTA VOITAISIIN VALTTYA. KUULO- JA/TAI
NAKOVAMMAISET POTILAAT VOIVAT TARVITA
APUA HALYTYSTEN SEURANNASSA.

Kontraindikaatiot

VAROITUS: JOISSAKIN OLOSUHTEISSA
VOI OLLA VAARALLISTA ANNOSTELLA
LISAHAPPEA ILMAN LAAKARIN
MAARAYSTA. TATA LAITETTA

TULEE KAYTTAA VAIN LAAKARIN

MAARAYKSESTA.

VAROITUS: EI SAA KAYTTAA HELPOSTI
SYTTYVIEN ANESTESIA-AINEIDEN LAHELLA.

VAROITUS: KOSKA KYSEESSA ON SAHKOLAITE,
LAITTEEN TOIMINTA VOI KESKEYTYA
SAHKOKATKON VUOKSI. KAYTTAJA VoI

MYOS JOUTUA TOIMITTAMAAN Eclipse 5
-LAITTEEN PATEVAN HUOLTOTEKNIKON
HUOLLETAVAKSI. Eclipse 5 El SOVELLU
POTILAALLE, JONKA TERVEYDENTILA VOI
HEIKENTYA MERKITTAVASTI TILAPAISEN
TOIMINTAKATKOKSEN SEURAUKSENA.

Turvallisuusohjeet

VAROITUS: TATA LAITETTA EI SAA
MUOKATA

VAROITUS: VALMISTAJA SUOSITTELEE
VARAHAPPIJARJESTELMAA SAHKOKATKON,
LAITTEEN HALYTYSTILAN TAI MEKAANISEN VIAN
VARALTA. PYYDA LISATIETOJA TARVITTAVASTA
VARAJARJESTELMASTA LAAKARILTASI TAI
LAITETOIMITTAJALTASI.

VAROITUS: LAITE ANNOSTELEE ERITTAIN
HAPPIPITOISTA ILMAA, JOKA KIIHDYTTAA
PALAMISTA. TUPAKOINTI JA AVOTULEN
KAYTTAMINEN ON KIELLETTYA KAHTA

(2) METRIA LAHEMPANA (1) TATA LAITETTA
TAI (2) MUUTA HAPPILISAVARUSTETTA.
TAMAN VAROITUKSEN LAIMINLYOMINEN

VOI AIHEUTTAA VAKAVAN TULIPALON,
OMAISUUSVAHINKOJA, FYYSISIA VAMMOJA TAI
KUOLEMAN.

VAROITUS: ALA KAYTA LAITETTA AHTAASSA
TAI SULJETUSSA TILASSA (KUTEN PIENESSA
LAATIKOSSA TAI KASILAUKUSSA), JOSSA
ILMANVAIHTO ON HEIKKO. SE VOI AIHEUTTAA
HAPPIRIKASTIMEN YLIKUUMENEMISEN JA
TEHON HEIKKENEMISEN.
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VAROITUS: HAPPIRIKASTINTA EI SAA
ALTISTAA SAVULLE, ILMANSAASTEILLE

EIKA HOYRYILLE.

VAROITUS: JOS KAYTETAAN
HAPPILISAVARUSTEITA, JOITA EI OLE
SUOSITELTU TALLE HAPPIRIKASTIMELLE,
LAITTEEN TEHO VAI HEIKENTYA. SUOSITELLUT
LISAVARUSTEET ON MAINITTU TASSA
KAYTTOOPPAASSA.

VAROITUS: JOS HAPPIRIKASTIN ON PUDONNUT,
VAHINGOITTUNUT TAI ALTISTUNUT VEDELLE,
OTA YHTEYTTA KOTIHOIDON AMMATTILAISEEN
LAITTEEN TARKASTUSTA TAI MAHDOLLISTA
KORJAAMISTA VARTEN. ALA KAYTA
HAPPIRIKASTINTA, JOS SEN VIRTAJOHTO TAI
PISTOKE ON VAHINGOITTUNUT.

VAROITUS: JOS OLOSI ON EPAMUKAVA TAI
KOHTAAT LAAKETIETEELLISEN HATATILAN,
HAKEUDU VALITTOMASTI LAAKARINHOITOON.

VAROITUS: JOS HAPPIRIKASTINTA KAYTETAAN
SUOSITELTUJEN KAYTTOLAMPOTILOJEN
ULKOPUOLELLA, HAPPIRIKASTIMEN TOIMINTA
El EHKA VASTAA TEKNISISSA TIEDOISSA
ILMOITETTUA. TARKISTA LAMPOTILAT TAMAN
KAYTTOOPPAAN TEKNISISTA TIEDOISTA.

VAROITUS: KIINNITA HAPPIRIKASTIN LUJASTI
ESIMERKIKSI VYOLLA TAI MUULLA TAVALLA,
KUN KULJETAT SITA AJONEUVOSSA LAITTEEN
VAHINGOITTUMISEN TAI HENKILOVAHINKOJEN
VALTTAMISEKSI.

VAROITUS: ALA TUKI TULO- TAI POISTOILMA-
AUKKOJA. ALA PUDOTA TAI ASETA

MITAAN ESINEITA LAITTEEN AUKKOIHIN.

SE VOI AIHEUTTAA HAPPIRIKASTIMEN
YLIKUUMENEMISEN JA TEHON HEIKKENEMISEN.

VAROITUS: ALA YLITAYTA ILMANKOSTUTINTA
(LISAVARUSTE). TAYTA ILMANKOSTUTIN
(LISAVARUSTE) VEDELLA ILMANKOSTUTTIMEN
VALMISTAJAN OSOITTAMAAN TASOON ASTI.

VAROITUS: ALA KAYTA ECLIPSE 5 -LAITETTA
TAI LIIKU, KUN KOSTUTINTA LUTETAAN.

IRROTA ILMANKOSTUTTIMEN SAILIO ENNEN
KAVELEMISTA. ALA LASKE ECLIPSE 5 -LAITETTA
ALAS, KUN SITA LITETAAN KOSTUTINPULLOON.

VAROITUS: YHDYSVALTAIN
LIIKENNEMINISTERION (DOT) JA
YHDISTYNEIDEN KANSAKUNTIEN (YK)
SAADOSTEN MUKAISESTI LAITTEEN AKKU ON
POISTETTAVA KAIKILLA KANSAINVALISILLA
LENNOILLA, KUN HAPPIRIKASTIN KIRJATAAN
MATKATAVARAKSI. KUN HAPPIRIKASTIN
TOIMITETAAN POSTITSE, AKKU ON POISTETTAVA
LAITTEESTA JA PAKATTAVA ASIANMUKAISESTI.

VAROITUS: ALA KAYTA TATA LAITETTA, ENNEN
KUIN OLET LUKENUT TAMAN KAYTTOOPPAAN
JAYMMARTANYT, MITA SIINA SANOTAAN.

JOS ET YMMARRA VAROITUKSIA JA OHJEITA,
OTA YHTEYTTA LAITETOIMITTAJAAN

ENNEN LAITTEEN KAYTTAMISTA. MUUTOIN
SEURAUKSENA VOI OLLA HENKILOVAHINKO TAI
LAITEVAURIO.

VAROITUS: ALA KAYTA OLIYA, RASVAA TAI
MAAOLJYPOHJAISIA TAI MUITA HELPOSTI
SYTTYVIA TUOTTEITA HAPPILISAVARUSTEIDEN
TAI HAPPIRIKASTIMEN KANSSA. KAYTA

VAIN VESIPOHJAISIA, HAPEN KANSSA
YHTEENSOPIVIA KOSTEUSEMULSIOITA TAI
VOITEITA. HAPPI KIIHDYTTAA HELPOSTI
SYTTYVIEN AINEIDEN PALAMISTA.

VAROITUS: JOS AKKUA KAYTETAAN VAARIN,
AKKU VOI KUUMETA TAI SYTTYA PALAMAAN,
MISTA VOI SEURATA VAKAVA VAMMA.

AKKUA EI SAA PUHKAISTA, LYODA, TALLOA
EIKA PUDOTTAA EIKA SITA SAA ALTISTAA
VOIMAKKAILLE ISKUILLE EIKA TARAHDYKSILLE.
VAHINGOITTUNEEN AKUN KAYTTAMINEN VOI
AIHEUTTAA HENKILOVAHINKOJA.

VAROITUS: HAPPIRIKASTINTA EI SAA
KAYTTAA MUIDEN LAITTEIDEN VIERESSA TAI
PINOTTUNA MUIDEN LAITTEIDEN KANSSA. JOS
LAITETTA JOUDUTAAN KAYTTAMAAN MUIDEN
LAITTEIDEN VIERESSA TAI PINOTTUNA NIIDEN
KANSSA, LAITETTA PITAA VALVOA NORMAALIN
TOIMINNAN VARMISTAMISEKSI.

VAROITUS: MUIDEN KUIN LAITTEEN
VALMISTAJAN TOIMITTAMIEN
LISAVARUSTEIDEN, ANTUREIDEN JA
KAAPELEIDEN KAYTTO VOI LISATA LAITTEEN
SAHKOMAGNEETTISIA PAASTOJA TAI
HEIKENTAA SEN SAHKOMAGNEETTISTA
HAIRIONSIETOKYKYA JA AIHEUTTAA
VIRHEELLISTA TOIMINTAA.

VAROITUS: HAPPIRIKASTINTA EI SAA
ALTISTAA SAVULLE, ILMANSAASTEILLE

EIKA HOYRYILLE.
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VAROITUS: JOS KAYTETAAN
HAPPILISAVARUSTEITA, JOITA EI OLE
SUOSITELTU TALLE HAPPIRIKASTIMELLE,
LAITTEEN TEHO VAI HEIKENTYA. SUOSITELLUT
LISAVARUSTEET ON MAINITTU TASSA
KAYTTOOPPAASSA.

VAROITUS: JOS HAPPIRIKASTIN ON PUDONNUT,
VAHINGOITTUNUT TAI ALTISTUNUT VEDELLE,
OTA YHTEYTTA KOTIHOIDON AMMATTILAISEEN
LAITTEEN TARKASTUSTA TAI MAHDOLLISTA
KORJAAMISTA VARTEN. ALA KAYTA
HAPPIRIKASTINTA, JOS SEN VIRTAJOHTO TAI
PISTOKE ON VAHINGOITTUNUT.

VAROITUS: KAYTTAMALLA AINOASTAAN
VALMISTAJAN SUOSITTELEMIA

VARAOSIA VARMISTAT, ETTA LAITE TOIMII
ASIANMUKAISESTI JA VALTAT TULIPALON JA
PALOVAMMAOJEN VAARAN.

VAROITUS: TULIPALON JA PALOVAMMOJEN
VAARAN VALTTAMISEKSI HAPPIRIKASTIMEN
LITANTOJA, LUTTIMIA, LETKUJA TAI MUITA
LISAVARUSTEITA EI SAA VOIDELLA.

VAROITUS: YHDYSVALTAIN
LIIKENNEMINISTERION (DOT) JA
YHDISTYNEIDEN KANSAKUNTIEN (YK)
SAADOSTEN MUKAISESTI LAITTEEN AKKU ON
POISTETTAVA KAIKILLA KANSAINVALISILLA
LENNOILLA, KUN HAPPIRIKASTIN KIRJATAAN
MATKATAVARAKSI. KUN HAPPIRIKASTIN
TOIMITETAAN POSTITSE, AKKU ON POISTETTAVA
LAITTEESTA JA PAKATTAVA ASIANMUKAISESTI.

VAROITUS: ALA KAYTA TATA LAITETTA, ENNEN
KUIN OLET LUKENUT TAMAN KAYTTOOPPAAN
JAYMMARTANYT, MITA SIINA SANOTAAN.

JOS ET YMMARRA VAROITUKSIA JA OHJEITA,
OTA YHTEYTTA LAITETOIMITTAJAAN

ENNEN LAITTEEN KAYTTAMISTA. MUUTOIN
SEURAUKSENA VOI OLLA HENKILOVAHINKO TAI
LAITEVAURIO.

VAROITUS: KIINNITA HAPPIRIKASTIN LUJASTI
ESIMERKIKSI VYOLLA TAI MUULLA TAVALLA,
KUN KULJETAT SITA AJONEUVOSSA LAITTEEN
VAHINGOITTUMISEN TAI HENKILOVAHINKOJEN
VALTTAMISEKSI.

VAROITUS: ALA TUKI TULO- TAI POISTOILMA-
AUKKOJA. ALA PUDOTA TAI ASETA

MITAAN ESINEITA LAITTEEN AUKKOIHIN.

SE VOI AIHEUTTAA HAPPIRIKASTIMEN

YLIKUUMENEMISEN JA TEHON HEIKKENEMISEN.

VAROITUS: ALA YLITAYTA ILMANKOSTUTINTA
(LISAVARUSTE). TAYTA ILMANKOSTUTIN
(LISAVARUSTE) VEDELLA ILMANKOSTUTTIMEN
VALMISTAJAN OSOITTAMAAN TASOON ASTI.

VAROITUS: ALA KAYTA ECLIPSE 5 -LAITETTA
TAI LIIKU, KUN KOSTUTINTA LITETAAN.

IRROTA ILMANKOSTUTTIMEN SAILI® ENNEN
KAVELEMISTA. ALA LASKE ECLIPSE 5 -LAITETTA
ALAS, KUN SITA LITETAAN KOSTUTINPULLOON.

VAROITUS: JOS OLOSI ON EPAMUKAVA TAI
KOHTAAT LAAKETIETEELLISEN HATATILAN,
HAKEUDU VALITTOMASTI LAAKARINHOITOON.

VAROITUS: JOS HAPPIRIKASTINTA KAYTETAAN
SUOSITELTUJEN KAYTTOLAMPOTILOJEN
ULKOPUOLELLA, HAPPIRIKASTIMEN TOIMINTA
El EHKA VASTAA TEKNISISSA TIEDOISSA
ILMOITETTUA. TARKISTA LAMPOTILAT TAMAN
KAYTTOOPPAAN TEKNISISTA TIEDOISTA.

VAROITUS: ALA KAYTA OLJYA, RASVAA TAI
MAAOLJYPOHJAISIA TAI MUITA HELPOSTI
SYTTYVIA TUOTTEITA HAPPILISAVARUSTEIDEN
TAI HAPPIRIKASTIMEN KANSSA. KAYTA

VAIN VESIPOHJAISIA, HAPEN KANSSA
YHTEENSOPIVIA KOSTEUSEMULSIOITA TAI
VOITEITA. HAPPI KIIHDYTTAA HELPOSTI
SYTTYVIEN AINEIDEN PALAMISTA.

VAROITUS: JOS AKKUA KAYTETAAN VAARIN,
AKKU VOI KUUMETA TAI SYTTYA PALAMAAN,
MISTA VOI SEURATA VAKAVA VAMMA.

AKKUA EI SAA PUHKAISTA, LYODA, TALLOA
EIKA PUDOTTAA EIKA SITA SAA ALTISTAA
VOIMAKKAILLE ISKUILLE EIKA TARAHDYKSILLE.
VAHINGOITTUNEEN AKUN KAYTTAMINEN VOI
AIHEUTTAA HENKILOVAHINKOJA.
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VAROITUS: ALA KOHDISTA
LAITTEESEEN MITAAN HUOLTOTOIMIA
LUKUUN OTTAMATTA TASSA
KAYTTOOPPAASSA MAINITTUJA
RATKAISUJA. ALA POISTA PANEELEJA.
VAIN LAITETOIMITTAJA TAI PATEVA
HUOLTOTEKNIKKO SAA POISTAA
LAITTEEN PANEELIT TAI HUOLTAA
LAITETTA.

VAROITUS: KAYTA VAIN VALMISTAJAN
SUOSITTELEMIA LISAVARUSTEITA. MUIDEN
LISAVARUSTEIDEN KAYTTAMISESTA VOI
AIHEUTUA VAARAA, HAPPIRIKASTIN VOI
VAHINGOITTUA VAKAVASTI TAI TAKUU VOI
KUMOUTUA.

VAROITUS: VALMISTAJA SUOSITTELEE

VARAHAPPUARJESTELMAA
SAHKOKATKON, LAITTEEN
HALYTYSTILAN TAI MEKAANISEN
VIAN VARALTA. PYYDA
LISATIETOJA TARVITTAVASTA
VARAJARJESTELMASTA LAAKARILTASI
TAI LAITETOIMITTAJALTASI.

VAROITUS: ALA TUKI TULO- TAI POISTOILMA-
AUKKOJA. ALA PUDOTA TAI ASETA

MITAAN ESINEITA LAITTEEN AUKKOIHIN.

SE VOI AIHEUTTAA HAPPIRIKASTIMEN

YLIKUUMENEMISEN JA TEHON HEIKKENEMISEN.

VAROITUS: "TUPAKOINTI KIELLETTY —
HAPPILAITE KAYTOSSA" -KYLTIN ON OLTAVA
NAKYVASTI ESILLA KOTONA TAI MUUSSA
TILASSA, MISSA HAPPILAITETTA KAYTETAAN.
POTILAILLE JA HEIDAN HOITAJILLEEN ON
KERROTTAVA TUPAKOINNIN VAAROISTA
LAAKKEELLISEN HAPEN LAHEISYYDESSA JA
SITA KAYTETTAESSA.

VAROITUS: ALA KAYTA HAPPIRIKASTINTA
HELPOSTI SYTTYVIEN KAASUJEN LAHELLA. SE
VOI AIHEUTTAA NOPEAN PALON, MISTA VOI
OLLA SEURAUKSENA OMAISUUSVAHINKOJA,
FYYSISIA VAMMOJA TAI KUOLEMA.

VAROITUS: IRROTETUN KANYYLIN ASETTAMINEN
VAATTEIDEN, VUODEVAATTEIDEN, SOHVAN

TAI MUUN TEKSTIILIMATERIAALIN PAALLE VOI
AIHEUTTAA RAJAHTAVAN PALON, JOS KANYYLI
ALTISTUU SAVUKKEELLE, LAMMONLAHTEELLE
TAI AVOTULELLE.

VAROITUS: ALA JATA NENAKANYYLIA
VAATTEIDEN, VUODEVAATTEIDEN TAI
ISTUINTYYNYJEN PAALLE TAI ALLE. JOS
LAITTEEN VIRTA ON KYTKETTY MUTTA SE EI
OLE KAYTOSSA, HAPPI TEKEE MATERIAALISTA
HELPOSTI SYTTYVAN. ASETA 1/0-VIRTAKYTKIN
0 (OFF) -ASENTOON, KUN HAPPIRIKASTINTA EI
KAYTETA.

VAROITUS: TUPAKOINTI
HAPPILAITTEEN KAYTTAMISEN
YHTEYDESSA ON YLEISIN SYY
TULIPALOIHIN JA NIHIN LITTYVIIN
KUOLEMIIN. NOUDATA NAITA
TURVAVAROITUKSIA:

VAROITUS: POTILAS TAI MUUT HENKILOT VOIVAT
SOTKEUTUA KANYYLIIN TAI MUIHIN LETKUIHIN,
JOLLOIN VAARANA ON TUKEHTUMINEN.

VAROITUS: ALA ESTA PAASYA VIRTAJOHTOON
HATATILANTEESSA.

VAROITUS: TUPAKOINTI, KYNTTILOIDEN
POLTTAMINEN JA AVOTULEN KAYTTAMINEN

ON KIELLETTYA SAMASSA HUONEESSA TAMAN
LAITTEEN TAI HAPPILISAVARUSTEIDEN KANSSA.

VAROITUS: TUPAKOINTI HAPPIKANYYLIN
KAYTTAMISEN AIKANA VOI AIHEUTTAA
PALOVAMMOJA KASVOILLE JA MAHDOLLISESTI
KUOLEMAN.

VAROITUS: JOS POLTAT, NAMA 3 VAIHETTA
VOIVAT PELASTAA HENKESI: SAMMUTA
HAPPIRIKASTIN, IRROTA KANYYLI JA

POISTU HUONEESTA, JOSSA LAITE ON.

JOS ET VOI POISTUA HUONEESTA, ODOTA
HAPPIRIKASTIMEN SAMMUTTAMISEN JALKEEN
10 MINUUTTIA ENNEN KUIN TUPAKOIT.

VAROITUS: TARVIKKEET VOIVAT
SISALTAA FTALAATTEJA. LAPSET,
RASKAANA OLEVAT TAI IMETTAVAT

NAISET EIVAT SAA KAYTTAA FTA-
LAATTEJA SISALTAVIA TARVIKKEITA.

TARKEA HUOMAUTUS: Irrota

A vaihtovirtalahde seinapistorasiasta
aina ennen kuin irrotat
vaihtovirtalahteen happirikastimesta.
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TARKEA HUOMAUTUS: Reitita happiletku
ja virtajohdot aina niin, etteivat ne aiheuta
kompastumisvaaraa.

TARKEA HUOMAUTUS: Kun kaytit
happirikastinta auton, veneen tai muun
ajoneuvon tasavirtaldhteelld, varmista,
etta ajoneuvo on kaynnistetty ja kdynnissa
ennen kuin kytket happirikastimen. Jos
tasavirtaldhteen valo ei syty ja vaatii
uudelleenasetusta, irrota tasavirtaldhde
ajoneuvon tasavirtapistorasiasta, kdynnista
ajoneuvo uudelleen ja kytke tasavirtalahde
uudelleen tasavirtapistorasiaan. Jos naita
ohjeita ei noudateta, seurauksena voi olla, etta
virtaldhde ei anna virtaa happirikastimeen.

TARKEA HUOMAUTUS: Kun auto, jossa kaytat
happirikastinta, ei ole kdynnissa, irrota ja poista
laite autosta. Al sailyta happirikastinta hyvin
kuumassa tai kylmassa autossa tai vastaavassa
ympaéristossa, jonka lampatila on hyvin korkea
tai matala.

TARKEA HUOMAUTUS: Jos laite antaa
A varoituksen tai jos havaitset, etta
happirikastin ei toimi oikein, katso
lisatietoja taman kayttdoppaan
vianetsintdosiosta. Jos ongelma ei

ratkea, ota yhteytta laitetoimittajaan.

TARKEA HUOMAUTUS: Noudata
valmistajan ohjeita, jotta takuu ei
kumoudu.

Huomautus: Kannettavat ja siirrettavat
radiotaajuiset viestintavalineet voivat hairita
sahkokayttoisia ladkintélaitteita.
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Suositeltu kayttoymparisto

Seuraava taulukko siséltda tarkeitd tietoja
suositelluista kdyttoymparistdistd ja
kéyttoolosuhteista, jotka takaavat laitteen
asianmukaisen toiminnan.

Tekniset tiedot

Kayttolampotilat

10...40 °C

Kayttoympariston 10...95 % 28 °C:n

Lahtopaine Nimellinen: 7.0 psig
Maksimi: 14.0 psig
Melutaso 48 dBA jatkuvassa
virtaustilassa asetuksella
3,0 LPM; 40 dBA

sykdysannostilassa
asetuksella 3,0; 59 dB
halyttavana

kosteus kastepisteldmpétilassa Liityntdosa Kanyyli
Kuljetus-/ -20...60 °C
sallytyslampotlla Kosteus: Enintaan 95 % Odotettavissa oleva kéyttoikd on vihintdan viisi vuotta.
tiivistymaton
Sahko Ala kayta jatkojohtoa. Ala —
kayta l¥ytl<limelljé varustettua VAROITUS: LAITTEEN KAYTTO
sahkopistorasiaa YLI 4 000 METRIN KORKEUDESSA
o TAI MUUSSA KUIN 10-40 °C:N
Korkeus 0...4 000 metria

Sijoittaminen

ALA tuki ilmanottoaukkoa
(laitteen takana ylhaalla)

tai ilmanpoistoaukkoa
(laitteen takana vasemmassa
alakulmassa). Aseta

laite vahintaan 7,5 cm:n
etdisyydelle seinista, verhoista,
huonekaluista jne.

Ympéristo

Ymparistossa ei saa olla savua,
ilmansaasteita eikd hoyryja.

Kayttoaika

24 tuntia paivassa, kun laite on
kytketty ulkoiseen vaihtovirta-
tai tasavirtaldhteeseen.

Happipitoisuus

90 % +5,5% /-3 %
merenpinnan tasolla

Mitat Korkeus x leveys x syvyys

49,0 x 31,2 x 18,0 cm
Paino Eclipse 6,8 kiloa, akku 1,5 kiloa
Virta Vaihtovirta (100-240 VAC,

50-60 Hz; tasavirta
(nimellisjannite 12 V); akku

(2 kpl 95 wattitunnin akkuja,
joista kumpikin sisaltda 7,92 g
litiumia)

Akun nimellinen

Latausaika 80 prosentin

latausaika varaustasoon (riippuu
virtauksesta) on 1,8-5,0 tuntia

Halytykset/ Virtakatkos, vahainen akun

ilmoitukset varaus, vahainen 02-tuotto,

02-virtaus ei normaalirajoissa.
Sykéysannostilassa ei havaittu
sisadnhengitysta, laitteen
toimintahairio

02-pitoisuuden
merkkivalo

Vihrea valo = normaali
Keltainen = varoitus, <85 %

LAMPOTILASSA TAI YLI 95 %:N
SUHTEELLISESSA ILMANKOSTEUDESSA
HEIKENTAA TODENNAKOISESTI SEN
TUOTTAMAA VIRTAUSNOPEUTTA JA
HAPPIPITOISUUTTA JA SITA MYOTEN
HOIDON LAATUA.

Huomautus: Jos happikonsentraattoria on sailytetty
pitkaan sen normaalien kéyttolampéotilarajojen
ulkopuolella, laitteen on annettava palautua
normaaliin kayttélampdtilaan ennen sen kayttoa.
Suositeltu aika on 3 tuntia.

Kaytettavissa olevat asetukset
Eclipse 5, kanyyli ja muut lisivarusteet mukaan
lukien, on médritetty kdytettdviksi seuraavilla
nimenomaisilla virtauksilla.

Jatkuvan virtauksen Sykdysannosteluasetuksen
asetukset, LPM annoskoko (ml)

0,5 -

1,0 16

1,5 24

2,0 32

2,5 40

3,0 48

- 56

- 64

- 72

- 80

- 88

- 96

- 128

- 160

- 192

Minimihappipitoisuus (82 %).
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Eclipse 5 -laitteen oikea sijoittaminen
Sijoita laite paikkaan, jossa sen sisdén ei padse
savua, kaasuja ja epapuhtauksia. Laite on
sijoitettava niin, ettd ilma padsee sisddn laitekotelon
takana ylédosassa olevasta tuloilmasuodattimesta

ja ettd poistoilma péddsee vapaasti ulos laitteen
takana vasemmassa alakulmassa olevasta
ilmanpoistoaukosta.

Sijoita laite niin, ettd hilytykset kuuluvat. Reititd
happiletku niin, ettei se mene mutkalle eiké padse
tukkeutumaan.

HAPPIRIKASTINTA HELPOSTI
SYTTYVIEN KAASUJEN LAHELLA. SE
VOI AIHEUTTAA NOPEAN PALON,
MISTA VOI OLLA SEURAUKSENA
OMAISUUSVAHINKOJA, FYYSISIA
VAMMOJA TAI KUOLEMA. ALA

KAYTA OLJYA, RASVAA TAI
MAAOLJYPOHJAISIA TAI MUITA
HELPOSTI SYTTYVIA TUOTTEITA
HAPPILISAVARUSTEIDEN TAI
HAPPIRIKASTIMEN KANSSA. KAYTA
VAIN VESIPOHJAISIA, HAPEN KANSSA
YHTEENSOPIVIA KOSTEUSEMULSIOITA
TAI VOITEITA. HAPPI KIIHDYTTAA
HELPOSTI SYTTYVIEN AINEIDEN
PALAMISTA.

n VAROITUS: ALA KAYTA

VAROITUS: LAITE ANNOSTELEE ERITTAIN
HAPPIPITOISTA ILMAA, JOKA KIIHDYTTAA
PALAMISTA. TUPAKOINTI JA AVOTULEN
KAYTTAMINEN ON KIELLETTYA SAMASSA
HUONEESSA (1) TAMAN LAITTEEN KANSSA

TAI (2) MUUN HAPPILISAVARUSTEEN KANSSA.
TAMAN VAROITUKSEN LAIMINLYOMINEN

VOI AIHEUTTAA VAKAVAN TULIPALON,
OMAISUUSVAHINKOJA, FYYSISIA VAMMOJA TAI
KUOLEMAN.

Huomautus: Kun auto, jossa kaytét happirikastinta,
ei ole kdynnissa, irrota ja poista laite autosta.

Al sailyta happirikastinta hyvin kuumassa tai
kylméssa autossa tai vastaavassa ymparistossa,
jonka Iampétila on hyvin korkea tai matala. ALA
PIDA happirikastinta tai virtaldhdetta kytkettyna
ajoneuvoon, jos auton virta on kytketty pois. Tama
voi tyhjentaa ajoneuvon akun.

TARKEA HUOMAUTUS: Ala kayta
laitetta ahtaassa tai suljetussa
tilassa (kuten pienessa laatikossa
tai kéisilaukussa), jossa ilmanvaihto
on heikko. Se voi aiheuttaa
happirikastimen ylikuumenemisen
ja tehon heikkenemisen. Ala tuki
tulo- tai poistoilma-aukkoja. Se

voi aiheuttaa happirikastimen
ylikuumenemisen ja tehon

AN

heikkenemisen.
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Kayttoohjeet

Ennen kayttoa

Téma kayttoopas toimii apunasi laitteen kayttod
ja huoltoa koskevissa kysymyksissd. Jos sinulla
on kysymyksié tai ongelmia, ota yhteyttd
kotihoitopalveluusi.

Tarkedd! ALA yriti kiyttdd Eclipse 5 -laitetta
ennen kuin olet ensin lukenut tdmén kéyttdoppaan
Turvallisuusohjeet-kappaleen. Noudata kaikkia
kayttoohjeita. Huomioi kaikki laitteessa ja
kayttdoppaassa annetut vaarailmoitukset. Noudata
kaikkia turvallisuusvarotoimia véhentadksesi
tulipalon, henkilovahinkojen ja Eclipse 5 -laitteelle
aiheutuvien vakavien vahinkojen vaaraa.

VAROITUS: PUHDISTA LAITTEEN
KOTELO, OHJAUSPANEELI JA
VIRTAJOHTO VAIN MIEDOLLA
KOTITALOUSKAYTTOON
TARKOITETULLA PESUAINEELLA.
KAYTA KOSTEAA (El MARKAA)

LIINAA TAI SIENTA JA PYYHI LOPUKSI
PINNAT KUIVIKSI. LAITTEEN SISAAN
El SAA PAASTA MITAAN NESTETTA.
KIINNITA ERITYISTA HUOMIOTA
HAPEN ULOSTULOPORTISSA OLEVAAN
KANYYLIN KIINNITYSKOHTAAN, JOTTA
SIINA EI OLE POLYA, VETTA EIKA
PIENHIUKKASIA.

A

TARKEA HUOMAUTUS: Al3

tuki tulo- tai poistoilma-

aukkoja. Se voi aiheuttaa
happmkastlmen ylikuumenemisen
ja tehon heikkenemisen. Ala

kayta happirikastinta, jos
tuloilmasuodatin ei ole paikallaan.
Jos mukana on toinen suodatin,
aseta varasuodatin, ennen kuin
puhdistat likaisen suodattimen.
Puhdista likainen suodatin lampimalla
saippuavesiliuoksella ja anna sen
kuivua kokonaan ennen kayttoa.




Eclipse 5 -laitteen kytkeminen paalle
Laitetta voidaan
kayttad suoraan
kolmella (3) eri
virtaldhteella:

« vaihtovirtaldh-
de ja NEMA-
irtajohto

« tasavirtalahde
« ladattava
virtakenno
(akku)

Yleiset

lataustiedot

Eclipse 5 lataa

akkua samalla

kun se kéyttdd vaihtovirtaa ja kun akun lampétila
on turvallisen latausldmpétilan puitteissa. Kun
ulkoinen virtaldhde kytketdén irti, laite siirtyy
automaattisesti kayttdmadn akkua, jos akku on
asennettu ja ladattu. Kun ulkoinen virtaldhde
palautetaan kytkemalld laite vaihtovirtapistorasiaan,
laite siirtyy ottamaan virtaa ulkoisesta virtaldhteesté
ja lataa akkua. Akun asentaminen ei ole
vilttdmatontd Eclipse 5 -laitteen toiminnalle.

Vaihto- tai tasavirtaldhteen asianmukainen liitantd
edellyttdd virtapistokkeen kohdistamista laitteen
upotetun ulkoisen sahkoliitdnnéan kanssa. Upotettu
ulkoinen sihkoliitdntd on laitteen oikeassa sivussa
ohjauspaneelia edestépdin katsottuna. Tyonnd
virtapistoke upotettuun liitdntdén.

VAROITUS: ECLIPSEN AKKULOKERO JA
TASAVIRTALAHDE ON TARKISTETTAVA
SAANNOLLISIN VALIAJOIN. KUN
VAIHTOVIRTAA EI OLE SAATAVILLA,
VOIDAAN KAYTTAA NAITA
VAIHTOEHTOISIA VIRTALAHTEITA.

A

KAKSIPIIKKINEN VAIHTOVIRTALAHDE

Kaksipiikkinen vaihtovirtaldhde
Osanro 20852326

Eclipse 5 siséltdd yleiskdyttoisen vaihtovirtaldhteen,
joka soveltuu kotikdyttoon ja kaikkialle, jossa
standardimuotoista vaihtovirtaa on saatavilla. Kun
kytket laitteen vaihtovirtaldhteeseen, varmista, ettd
vaihtovirtaldhteen johto on tiukasti paikoillaan
laitteen sivuun upotetussa sahkoliitdnnassa

ja ettd vaihtovirtaldhteen johto on kytketty
vaihtovirtapistorasiaan. Kun Eclipse 5 on oikein
kytketty verkkovirtaan, vaihtovirtalahteen vihred
merkkivalo syttyy ja ulkoisen virran ilmaisin 2™~
tulee ndkyviin kdyttdohjauspaneeliin.

Vaihe 1 — Vaihe 2

Huomautus: Kayta vain sita sahkoéjannitettd, joka
on madritetty laitteeseen kiinnitetyssa teknisten
tietojen tarrassa.

AN

TARKEA HUOMAUTUS: Kayta

vain valmistajan suosittelemia
lisdvarusteita. Muiden lisavarusteiden
kayttamisesta voi aiheutua vaaraa,
happirikastin voi vahingoittua
vakavasti tai takuu voi kumoutua.

TARKEA HUOMAUTUS: Al3 kéyta jatkojohtoja
taman laitteen kanssa alaka kytke liikaa
sahkolaitteita samaan pistorasiaan.
Jatkojohtojen kayttaminen voi heikentaa
laitteen tehoa huomattavasti. Jos yhteen
pistorasiaan kytketdan liikaa sahkolaitteita,
sahkotaulu voi kuormittua, mika voi laukaista
katkaisimen/sulakkeen tai tulipaloon, jos
katkaisin/sulake ei toimi.

TARKEA HUOMAUTUS: Muiden kuin
maaritettyjen kaapeleiden tai sovittimen
kayttaminen, lukuun ottamatta séhkokayttoisen
ladkintalaitteen valmistajan toimittamia
kaapeleita ja sovittimia, jotka on tarkoitettu
sisdisten osien varaosiksi, voi lisata
happirikastimen paastoja tai vahentaa sen
suojausta.
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TASAVIRTALAHDE

Tasavirtalahde
Osanro 5942-SEQ

Tasavirtaldhteen avulla jarjestelmad voi kayttaa
tasavirtapistokkeista, joita on esimerkiksi
moottoriajoneuvoissa.
1. Kéynnistd ajoneuvo.
2. Kytke tasavirtajohto laitteen sivuun
upotettuun sahkoliitdntdan.
3. Kytke tasavirtaldhteen pistoke
moottoriajoneuvon tasavirtapistorasiaan.
4. Kdynnisté laite pienimmalla
virtausasetuksella ja nosta virtausasetus
asteittain méarattyyn arvoon. (Laitteen
kéynnistiminen 3 LPM:n asetuksella
tasavirtaa kéytettdessd voi tilapdisesti
ylikuormittaa virtaldhteen.)

Kun laite on kytketty oikein ja saa sdhkod
tasavirtaldhteestd, virtaldhteen vihred merkkivalo
syttyy ja ulkoisen virran ilmaisin 2~ syttyy
ohjauspaneeliin.

Eclipse 5 -laitteen tasavirtaldhteen liitanta
Kun Eclipse 5 on kytketty ajoneuvon
tasavirtaldhteeseen, sitd koskevat seuraavat:

* Eclipse 5 toimii kaikilla jatkuvilla
virtausasetuksilla nopeuteen 3,0 LPM asti ja
kaikilla sykdysannosteluasetuksilla annoskokoon
9,0 (192 ml) asti, kun sitd kdytetddn
tasavirtaldhteen kanssa autossa.*

* Auton tasavirtaldhteeseen kytketty Eclipse 5 lataa
akkua, kun sitd kdytetddn jatkuvalla virtauksella
korkeintaan nopeudella 2 LPM ja kaikilla
sykdysannosteluasetuksilla.*

* Jos Eclipse 5 -laitteen akku latautuu, akun
merkkipalkit rullaavat. Jos Eclipse 5 -laitteen
akku ei lataudu, akkusymboli nikyy
liikkkumattomana.

*Tasavirtaa kdytettdessa laitteen
toimintavaihtoehdot riippuvat ajoneuvon
sdhkojérjestelmadstd. Kaikki ominaisuudet
tai virtausasetukset eivit valttamatta
ole kdytettdvissd riippuen ajoneuvon
tasavirtapistorasian ominaisuuksista.

VAROITUS: JOS AJONEUVON TASAVIRTALAHTEEN
JANNITE LASKEE ALLE 11,5 VOLTTIIN, ECLIPSE

5 SIRTYY KAYTTAMAAN AKKUVIRTAA (JOS
AKKU ON ASENNETTU JA LADATTU). (ULKOISEN
VIRRAN ILMAISIN VOI JAADA NAKYVIIN.)

on suunniteltu vahintaan 12 voltin
(150 watin) tasavirtaa kayttaville
ajoneuvon séhkojarjestelmille.
Sita ei saa kdyttaa ajoneuvon
sahkojarjestelmassa, jonka jannite
on 6 tai 24 volttia tai jotain
muuta. Laitteen kaytté 120 watin
tasavirtajarjestelmalla voi haitata
sen toimintaa.

f TARKEA HUOMAUTUS: Tasavirtalidhde

Huomautus: Kun laitetta kaytetaan
tasavirtalahteestd, akku ei lataudu, jos
tasavirtalahde ei tuota riittavasti virtaa. Eclipse
kohdistaa virran ensisijaisesti laitteen kdymiseen.
Jéljelle jaava virta kaytetaan yllapitovarauksen
tuottamiseen akkuun.

Huomautus: Varmista, ettd laite kayttaa tasavirtaa,
tarkistamalla, ettd ulkoisen virran merkkivalo
palaa. Jos kuulet &animerkin, ulkoinen virta on
saattanut katketa. Tarkista, palaako akkuvirran
vihrea merkkivalo. Jos akku poistetaan kaytettaessa
tasavirtalahdetta, varaustaso ei kulu laitteen
toiminnan aikana. Jos merkkivalo ei pala, laite

toimii akkuvirralla.

Kaytettavissa olevat asetukset, kun Eclipse 5
-laitetta kdytetaan tasavirralla

Virtausasetus (LPM) Jatkuva Annoskoko (ml)  Sykéys

VAROITUS: ALA TUKI TULO- TAI
POISTOILMA-AUKKOJA. SE VOI
AIHEUTTAA HAPPIRIKASTIMEN

YLIKUUMENEMISEN JA TEHON
HEIKKENEMISEN.
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0,5 Kylla - -
1,0 Kylla 16 Kylla
1,5 Kylla 24 Kylla
2,0 Kylla 32 Kylla
2,5 Kylla 40 Kylla
3,0 Kylla 48 Kylla
- - 56 Kylla
- - 64 Kylla
- - 72 Kylla
- - 80 Kylla
- - 88 Kylla
- - 96 Kylla
- - 128 Kylla
- - 160 Kylla
- - 192 Kylla
VAROITUS: ECLIPSE 5 -LAITTEEN
A TODELLINEN SUORITUSKYKY
VOI VAIHDELLA RIIPPUEN
MOOTTORIAJONEUVON
KAYTTOOLOSUHTEISTA JA

SEN SAHKOJARJESTELMAN
SUORITUSKYKYOMINAISUUKSISTA

TAI KUNNOSTA.




Ladattava virtakenno (akku)

Ladattava
virtakenno (akku)
Osanro 7082-SEQ

Eclipse 5 -laitetta voi kéyttdd ladattavasta
virtakennosta (akusta) saatavalla virralla. Akku
toimitetaan laitteen mukana.

Akun asentaminen: Kohdista akku niin, etti se
liukuu tyhjaédn sdhkolokeroon. Tyonnd akku tyhjéan
sahkolokeroon, kunnes se lukittuu (naksahtaa)
paikoilleen ja on samassa tasossa laitteen takaosan
kanssa. Kun akku on asennettu oikein ja Eclipse 5
on kytketty paille, akun tilamittari tulee nakyviin
ohjauspaneeliin. (Jos akkua EI OLE asennettu,
virtakennon tilamittari ei tule nakyviin.) Laite
toimii edelleen ulkoisella virralla.

Kun haluat poistaa akun, vedd mustaa
vapautusvipua alas. Pidd vapautusvipua
ALHAALLA ja vedd akku ulos Eclipse 5
-laitteesta.

Akun kéyttoaika: Akun kestoaika nakyy
ohjauspaneelin yldosassa. Kdyttdaikaan vaikuttaa
moni tekijd, kuten virtausasetus, hengitysnopeus

ja se, onko kaytossd sykdyksittdinen vai jatkuva
virtaustila. Tavalliset uuden virtakennon

kayttoajat -taulukossa on esitetty annettuihin
virtausasetuksiin ja kdyttdolosuhteisiin pohjautuvat
kayttoaika-arviot Eclipse 5 -laitteelle, jossa on uusi
tayteen ladattu akku.

VAROITUS: JOS HAPPIRIKASTIMESSA
ON AKKU: SAILYTA VIILEASSA

JA KUIVASSA PAIKASSA, JOTTA
AKUN KAYTTOIKA EI LYHENE. JOS
HAPPIRIKASTINTA SAILYTETAAN
PITKAAN KORKEASSA LAMPOTILASSA
TAI TAYTEEN LADATUN TAI TAYSIN
TYHJENTYNEEN AKUN KANSSA,
AKUN KAYTTOIKA VOI LYHETA. ALA
YRITA AVATA AKKUA. SE EI SISALLA
HUOLLETTAVIA OSIA. PIDA AKUT
LASTEN ULOTTUMATTOMISSA.

Akun lataaminen ensimmaisen kerran

Eclipse 5 -laitteen mukana toimitettu uusi akku

ei ole ladattu tdyteen, kun se ldhetetdén tehtaalta.
Ennen Eclipse 5 -laitteen ensimmiisté kayttokertaa
akku on ladattava tayteen.

Kun vaihtovirtaldhde on kytketty verkkovirtaan ja
akku on asennettu oikein laitteen akkulokeroon,
anna akun latautua tdyteen. Akku on tdynné, kun
ohjauspaneelin virtakennon tilamittari ei enda
rullaa.

Akun ensimmadisen latauksen yhteydessd Eclipse
voi olla joko pailld tai pois padltd, ja se voi olla
kytkettynd joko tasa- tai vaihtovirtaldhteeseen.
Eclipse-laitetta voi kdyttdd akun purkamisen ja
lataamisen aikana. Virtausasetuksesta riippuen
kestdd 2—5 tuntia, kunnes akku saavuttaa 80 %
tdydestd varauskapasiteetista. Akku latautuu myos
silloin, kun Eclipse on sammutettuna ja kytketty
vaihto- tai tasavirtaldhteeseen.

jossa kaytat happirikastinta, ei ole
kaynnissa, irrota ja poista laite
autosta. Al3 sailyta happirikastinta
hyvin kuumassa tai kylmassa autossa
tai vastaavassa ymparistossa,

jonka lampétila on hyvin korkea tai
matala. ALA pida happirikastinta tai
virtaldhdetta kytkettyna ajoneuvoon,
jos auton virta on kytketty pois. Tama
voi tyhjentaa ajoneuvon akun.

f TARKEA HUOMAUTUS: Kun auto,

TARKEA HUOMAUTUS: Kéyta vain

valmistajan toimittamia akkuja. Havita akku
laitetoimittajan tai paikallisten viranomaisten
kierratysohjeiden mukaisesti.
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* Akut ovat kierrétyskelpoisia. *

Jos vaihto- tai tasavirran saannissa ilmence
katkoksia, Eclipse 5 antaa merkkidénen ja

siirtyy automaattisesti kiyttdmaén akkuvirtaa,

silld edellytykselld, ettd akku on asennettu ja
ladattu. Kun vaihtovirta palautuu, Eclipse 5

antaa merkkidénen ja akku alkaa automaattisesti
latautua, ellei se ole tiyteen ladattu tai liian
kuuma. Jos akkua ei ole asennettu tai se on tdysin
tyhj4, ja vaihtovirta katkeaa, Eclipse 5 sammuu

ja antaa hilytyksen. Akku on tdysin tyhja, kun
ohjauspaneelin virtakennon tilamittari ei endd ole
nékyvissd. Laitteessa palaa keltainen merkkivalo,
ja hélytysdéni kuuluu 120 sekunnin ajan. Keltainen
merkkivalo palaa ja ddnimerkki toistuu 20 sekunnin
kuluttua, kunnes laite ssmmuu kokonaan.

Huomautus: Voit vaimentaa virtakatkoshalytyksen

Akun tyypillinen latausaika

Laitteen virtausasetuksesta riippuen kestaa

2-5 tuntia, kunnes akku saavuttaa 80 % taydestd
varauskapasiteetista. Kun akku on kokonaan tdynn,
ohjauspaneelin akkumittari lakkaa rullaamasta. Akku
voidaan ladata niin, ettd se on sisilld laitteessa, kun
Eclipse 5 on sammutettu ja kytketty verkkovirtaan.

Jos akku kuumenee litkaa tyhjentyessdén,
lataaminen alkaa vasta, kun akku on jédhtynyt
riittdvésti. Akun irrottaminen laitteesta saattaa
nopeuttaa jadhtymista.

Kun Eclipse 5 -laitetta kdytetddn vaihtovirralla, akku
latautuu, kun laitetta kédytetddn enintdén asetuksella
2,0 LPM, jos virtaa on riittdvisti saatavilla.

Tavalliset virtakennon kayttoajat 80 prosentin
latauksella

painamalla Eclipse 5 -laitteen ON/OFF-painiketta Jatkuva Akun Sykays-  Akun
vahintdan viiden sekunnin ajan. Halytys lakkaa virtaus  kayttoaika asetus kayttoaika
myos, kun Eclipse 5 kytketdan ulkoiseen (12 hengitysta/ (12 hengitysta/
vaihtovirtaldhteeseen kahdeksi minuutiksi. min) min)
0,5LPM 4,0 tuntia 16ml 1,0 3,0 tuntia
Tavalliset uuden virtakennon kayttoajat - -
1,0 LPM 3,5 tuntia 24ml1,5 3,0 tuntia
Jatkuva Akun Sykys- szuzel;ayi:tt;iléll(a 1,5LPM 2,5 tuntia 32ml2,0 3,0tuntia
virtaus  kéyttbaika asetus o grty 2,0LPM 2,0 tuntia 40ml2,5 3,0 tuntia
05LPM 44 tuntia - B 2,5LPM 1,5 tuntia 48 ml 3,0 3,0 tuntia
1,0LPM 3,7tuntia 16 ml 1,0 5,4 tuntia 3,0LPM 1,3 tuntia 56 ml 3,5 3,0 tuntia
2,0LPM 20tuntia  32ml2,0 5,1 tuntia 64ml4,0 3,0 tuntia
3,0LPM 1,3 tuntia 48 ml3,0 4,09 tuntia 72ml45 3.0 tuntia
64 ml4,0 4,0tuntia —
80ml50 37 tuntia 80mI50 25 tuntia
96 ml 6,0 3,5 tuntia 88 ml55 2,5 tuntia
128 ml7 2,5 tuntia 96ml6,0 2,5 tuntia
160ml8 2.0 tuntia 128ml 7,0 2,0 tuntia
192ml9 1,7 tuntia
160 ml 8,0 1,5 tuntia
192 ml 9,0 1,5 tuntia

Huomautus: Jos happirikastinta kaytetaan sen
normaalin kayttdlampétila-alueen ulkopuolella,
laitteen teho voi heikentya ja akun kaytt6aika
voi lyheta ja/tai akun latausaika voi pideta.
(Katso lisatietoja taman kayttdoppaan teknisista
tiedoista.) Akun kayttoaika pitenee, jos kaytat
Eclipse 5 -laitetta sykaysannostelutilassa
(Iaakarin hyvéksyma tila).
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Eclipse 5 -laitteen ensimmainen kayttokerta

Vaihe 1: Eclipse 5 -laitteen

sijoittaminen kayttoéa varten
Aseta Eclipse 5 paikkaan,
jossa ilmanvaihto ja valaistus
ovat hyvit. Huolehdi, etté
mikéén ei tuki ilmanotto- ja
ilmanpoistoaukkoja.

Tuloilmasuodatin

Sijoita Eclipse 5 paikkaan, josta
kaikki aanimerkit, visuaaliset
ilmaisimet ja hilytykset nakyvét
ja kuuluvat hyvin.

Tarkista, ettd tuloilmasuodatin
on paikallaan, ennen kuin
kaytdt Eclipse 5 -laitetta. Jos tuloilmasuodatin
puuttuu, ota yhteyttd kotihoitopalveluusi. Jos
tuloilmasuodatin on likainen, pese se lampimalla
saippuavedelld, huuhtele pelkilld vedelld ja anna
kuivua ennen asettamista takaisin laitteeseen.
Vaihda se tarvittaessa uuteen puhtaaseen
tuloilmasuodattimeen.

IIma-aukko

Kytke laite soveltuvaan vaihtovirtapistorasiaan tai
tasavirtaldhteeseen, tai varmista, ettd asennettuna
on tdyteen ladattu akku.

Vaihe 2: © Kaynnista laite ja anna

sen ldmmeta

Kytke Eclipse 5 péille painamalla ON/OFF-
painiketta ja pitdmalla sitd alhaalla kahden (2)
sekunnin ajan. Laite antaa danimerkin ja visuaalisen
merkin kdynnistyksen aluksi tapahtuvan laiteosien
tarkistuksen (power on self-test) merkiksi. Tarkista,
ettd kaikki virran merkkivalot palavat ja merkkidéni
soi laitteen asianmukaisen toiminnan merkiksi.

Eclipse 5 -laitteessa on sisddnrakennettuna
happipitoisuuden tilaindikaattori (oxygen
concentration status indicator, OCSI). OCSI
valvoo keskeytyksetti laitteen hapenantoa, ja
siind on vihred merkkivalo (normaali), keltainen
merkkivalo (varoitussignaali) ja merkkiddni. Nama
merkkivalot palavat laitteen testatessa itsensd
kéaynnistymisen aikana. Kun laite on ensimmaisen
kerran kytketty paille, odota viisi (5) minuuttia,
kunnes laite on saavuttanut toimintavaatimukset
tayttdvan tilan. Kun vain vihred merkkivalo palaa,
laite on saavuttanut teknisten tietojen mukaisen
suoritustilan.

Vaihe 3: Kytke happiletku tai
nenakanyyli happiporttiin

Vaihda kanyyli ja happiletku sdénndllisesti
kotihoitopalvelusi suositusten mukaisesti.
Kysy kotihoidon ammattilaiseltasi kanyylin ja
happildhteen letkun puhdistamista ja vaihtoa
koskevat ohjeet.

Huomautus: Varmista, etta kanyyli on asetettu
kokonaan ja pitavasti. Tama varmistaa, etta
happirikastin voi tunnistaa hengityksen oikein
hapen annostelua varten. Sisaénhengityksen aikana
kuulet tai tunnet, kuinka happi virtaa nendkanyylin
haaroihin. Nenakanyylin haarojen asettaminen
oikein nendan on ensisijaisen tarkead sen kayttajan
hengityselimistoon paasevan hapen maaran
kannalta.

Vaihe 4: ©o Valitse virtaustila
Valitse haluamasi virtaustila painamalla
haluamasi tilan painiketta. Painamalla tétd
painiketta toistuvasti voit vaihtaa edestakaisin
sykdysannostelutilan ja jatkuvan virtauksen tilan
vililld. Ladkarisi on maérattdva sinulle sopiva
virtaustila ja virtausasetukset.

Jatkuvan virtaustilan kaytto:

Kun kéytossé on jatkuva virtaustila, letkun ja
nendkanyylin ldpi virtaa happea jatkuvalla syotolla
mitattuna litroina minuuttia kohti (LPM).

Sykaysannostelutilan kaytto:

Kun kéytossd on sykdyksittdinen tila,
millilitroissa (ml) mitattu happiannos syodtetddn
sisaanhengityksen yhteydessi. ALA kiyti
ilmankostutinta sykdysannostelutilassa.

Oikean saturaation takaamiseksi varmista
ladkariltdsi sykdysannosmadrdys, jossa
huomioidaan omat tarpeesi levossa, liikkunnan
aikana ja matkustaessasi korkealla. Pyyda
kotihoitopalvelultasi tarvittavat maddraykset ja
matkustusasiakirjat.

Kun kéytossd on sykdysannostelutila, Eclipse 5
antaa happea jatkuvasti, jos hengitystd ei havaita.
Laite tarkistaa hengityksen jatkuvasti 15 sekunnin
viélein. Kun sisddnhengitys havaitaan, laite
palautuu mitattuun annossyo6ttoon. Voit sulkea
sykédysannostelutilan ja ottaa jatkuvan virtaustilan
kayttoon painamalla virtaustilapainiketta.
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Sykaysannostelutila ja autoSat-toiminnot
Eclipse 5 -laitteessa on autoSAT*-ominaisuus,
joka annostelee tasakokoisen happiannoksen
enintddn 40 hengitykselle minuutissa (ks.

oheinen Maksimihengitystiheys-taulukko). Kun
hengitystiheytesi nousee esimerkiksi kdvellessasi,
autoSAT-toiminto ohjaa laitetta ja annostelee
oikeankokoisen annoksen happea. autoSAT-
tekniikka on CAIREn patentoima, ja sitd kiytetddn
vain sykédysannostelutilassa.

Maksimihengitystiheys

Vaihtovir-
taldhde ja  Tasavirta-
Svka _ Annoskoko virtakenno lahde
ykaysannos (akku)
feluasetus  (+ 15 96) ml Maksimihen- Maksimi-
gitystiheys hengitysti-
heys
1,0 16 40 40
= 2,0 32 40 40
= 3,0 48 40 40
T 40 64 40 31
g 50 80 37 25
% 6,0 96 31 20
Z 7 128 23 15
S 8 160 18 12
< 9 192 15 10

Huomautus: Annostilavuus pienenee, kun
hengitysnopeus ylittaa esitetyt rajat.

Huomautus: Sykdysannosteluasetuksen numero 1-9

ei vastaa LPM-arvoa.
VAROITUS: SYKAYSANNOSTELUTILAN
ASETUS ON MAARITETTAVA
POTILASKOHTAISESTI KUNKIN
POTILAAN TARPEIDEN

MUKAISESTI LEPOA, RASITUSTA JA

MATKUSTAMISTA VARTEN.

VAROITUS: ECLIPSE 5 EI EHKA TUNNISTA
KAIKKIA SISAANHENGITYSYRITYKSIA
SYKAYSANNOSTELUTILASSA. JOS ECLIPSE 5
EI REAGOI HENGITYSYRITYKSIISI, PYYDA
KOTIHOITOPALVELUA TARKISTAMAAN
HERKKYYSASETUS.

I 288 -FIN PN 21182453-C4 C| Kayttéopas

Huomautus: Laitetoimittajalle: Seuraavia
happilisavarusteita suositellaan kaytettavaksi
happirikastimen kanssa:

o Nenakanyyli, jossa on 2,1 metrin letku:
PN 5408-SEQ

o Lisatietoja suositelluista lisdvarusteista on
Accessories Catalog (PN ML-LOX0010) -kuvastossa
osoitteessa www.CAIREmedical.com.

Kaikkien kanyylien kanssa on kaytettava
tulipalosuojaa.

o OxySafe™ on CAIREn tuote. Se on tarkoitettu
kaytettavaksi happirikastimen kanssa. OxySafe™
on lamposulake, joka pysayttaa kaasun virtauksen
OxySafe-lisdvarusteeseen, jos kanyyli tai happiletku
kipindi ja syttyy palamaan. Se asennetaan
nendkanyyliin tai happiletkuun potilaan ja Eclipse 5
-laitteen happiportin valille.

Tarkista OxySafe-lisavarusteen oikean kayton ohjeet
aina valmistajan kayttdohjeesta (mukana OxySafe-
pakkauksessa).

CAIRElta on saatavana OxySafe™-sarja, joka
sisaltaa kanyylipaan, OxySafe™.-lampdsulakkeen ja
2,1 metrin mittaisen letkun: PN 20629671.

&
Vaihe 5: U Saada virtausasetus

maarayksen mukaiselle tasolle
Sdada virtausasetus laakérisi maarayksen
mukaiselle tasolle virtausasetuspainikkeiden avulla.

u VAROITUS: ON TARKEAA, ETTA

LAAKARIN MAARAYSTA.

NOUDATAT LAAKARIN SINULLE
MAARAAMAA HAPPITASOA. ALA
MUUTA VIRTAUSASETUSTA ILMAN
Vaihe 6: Eclipse 5 -laitteen kayton
aloittaminen
Hengitd normaalisti nenidkanyylin kautta.

Vaihe 7: Yleiskarryn kayttoohjeet
Yleiskarry on suunniteltu kéytettavaksi
jalankulkijoille tarkoitetuilla pinnoilla.

Kohdista laitteen pohjassa olevat kiinnitysreidt
yleiskarryn kielekkeisiin.

Kohdista suurikierteinen ruuvi
Eclipse 5 -laitteen takana
olevaan holkkiin. Kiristd kdsin
kérryssi olevaa nuppia, kunnes
yleiskdrry on tiukasti kiinnitetty
laitteeseen.



Paina yleiskdrryn kahvassa
olevaa painonappia alas ja sdada

kahvan korkeutta.

Vaihe 8: C@ﬁ Sammuta laite
Sammuta Eclipse 5 painamalla ON/OFF-painiketta
ja pitamalla sitd alhaalla kahden (2) sekunnin ajan.

Eclipse 5 -laitetta voi sdilyttdd viiledssd ja kuivassa
paikassa enintddn yhden kuukauden ajan. Eclipse 5
-laitteen on oltava kdynnissé vihintddn kaksi tuntia
kuukaudessa, jotta sen asianmukainen toiminta
voidaan taata.

Huomautus: ALA kayta Eclipse 5 -laitetta tai liiku,
kun kostutinta liitetaan. Irrota ilmankostuttimen
séilid ennen kavelemisté. ALA laske Eclipse 5
-laitetta alas, kun sitd liitetdan kostutinpulloon.

Kayttajan vianetsintataulukko

Al sivuuta halytyksia

A

VAROITUS: VALMISTAJA SUOSITTELEE VARAHAPPIJARJI_E.STEL_.IVIM SAHKOKATKON, LAITTEEN
HALYTYSTILAN TAI MEKAANISEN VIAN VARALTA. PYYDA LISATIETOJA TARVITTAVASTA
VARAJARJESTELMASTA LAAKARILTASI TAI LAITETOIMITTAJALTASI.

Keltainen valo

Oire

Mahdollinen syy

Miten toimit

Keltainen valo
palaa tasaisena.
Halytyséanta ei kuulu.

Eclipse 5 on
havainnut ongelman
litannassa
virtakennoon.

1) Varmista, etta virtakenno on oikein paikoillaan
happirikastimessa, poistamalla virtakenno ja asettamalla
se takaisin paikoilleen.

2) Jos mahdollista, asenna Eclipse 5 -laitteeseen toinen
virtakenno.

3) Jos ongelma jatkuu, ota yhteytta kotihoitopalveluusi.

Keltainen valo palaa.
Akkusymboli vilkkuu

Eclipse 5 -laitteen
virtakenno saattaa

1) Kytke Eclipse 5 uudelleen ulkoiseen virtaldhteeseen tai
asenna laitteeseen tayteen ladattu virtakenno. Anna
kuumentuneen virtakennon jaahtya happirikastimen
ulkopuolella 30 minuutin ajan.

Akkusymboli vilkkuu
LCD-ndytossa.

virtakennon jénnite
saattaa olla matala.

LCD-naytossa. olla kuumentunut. 2) Lataa virtakenno uudelleen kayttamalla vaihtovirtaa.
3) Vaihda virtakenno, jos saatavilla on toinen.
4) Jos ongelma jatkuu, ota yhteytta kotihoitopalveluusi.
Keltainen valo palaa. | Eclipse 5 -laitteen 1) Kytke Eclipse 5 vaihtovirtaldhteeseen ja lataa tai vaihda

laitteeseen tayteen ladattu virtakenno.

Keltainen valo palaa.
Vihrea valo ei pala.

Eclipse 5 on
havainnut esteen,
joka haittaa virtausta
tai estaa sen.

1) Puhdista ja vaihda kotelon tuloilmasuodatin.

2) Varmista, etté kanyyli ei ole mutkalla eiké tukkeutunut. Jos
ilmankostuttimen saili6 on kiinnitetty, varmista, etta se on
taytetty oikein ja ettd se ei aiheuta tukosta.

3) Varmista, etta Eclipse 5 on paikassa, jossa on hyva
ilmanvaihto. Sen on oltava vahintaan 7,5 cm paassa kaikista
pinnoista, jotta iima-aukot eivat tukkeudu.

4) Jos ongelma jatkuu, siirry kdyttdmaan varahappijarjestelmaa
ja ota yhteytta kotihoitopalveluusi.
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Halytystaulukko
Halytys LCD-néyton teksti | Vihred Keltainen | Adnimerkki Koodi
Kaikki kunnossa, lammitys | NO ALARM PALAA El PALA El PALA 000
tehty
02-lammitys 02 < 85 % 02 LOW PALAA PALAA Ei d4animerkkia 008
Hengitysta ei havaittu NO ALARM PALAA El PALA El PALA 000
(alle 45 sekuntia)
Hengitysta ei havaittu P<->C PALAA PALAA 1 hélytysaanimerkki | 200
(yli 45 sekuntia) toistuu 20 sekunnin
vélein
Yhden johdon tiedonsiirto | ONE WIRE PALAA PALAA 1 halytysaanimerkki 100
poikki TAIEl toistuu 20 sekunnin
PALA vdlein
Akkua ei voi ladata CHARGER PALAA PALAA 1 halytysaanimerkki 001
TAIEI toistuu 20 sekunnin
PALA valein
Ympériston AMB PRESS PALAA PALAA 1 hélytysaanimerkki | 004
ilmanpainevirhe TAI El toistuu 20 sekunnin
PALA vélein
02 < 85 % (lammityksen | 02 LOW EI PALA | PALAA 1 hélytysaanimerkki | 008
jalkeen) toistuu 20 sekunnin
vdlein
Virtausnopeusvirhe > FLOWRATE EIPALA | PALAA 1 hélytysaanimerkki | 020
+/-10 % toistuu 20 sekunnin
valein
Akku kuuma > 60 °C WARM BAT PALAA PALAA 1 hélytysaanimerkki | 002
toistuu 20 sekunnin
vélein
Akku vahissa LOW BAT PALAA PALAA 1 hélytysaanimerkki | 010
R toistuu 20 sekunnin
(Jaljella olevan akun valein
kapasiteetti 5%)
Virtakatkos e El PALA PALAA 1 halytysaanimerkki 040
toistuu 20 sekunnin
vdlein 200 sekunnin
ajan
Toimintahairio FAIL XX EI PALA | PALAA 1 hélytysaanimerkki | 080
toistuu 20 sekunnin
vdlein 200 sekunnin
ajan
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Muut halytystilat
Oire Mahdollinen syy Miten toimit
1) Sykaysannostelutila ei ehka toimi oikein, jos potilaan
nendkanavat ovat tukossa esimerkiksi sairauden tai
poikkeavan valiseinan vuoksi.
) . ) 2) Varmista, etta kanyylin letku on enintdan 2,1 metrin
Kompressorin Eclipse 5 ei pysty pituinen.

toiminta nopeutuu
sykdysannostelutilassa,
ja sykdysannostelutilan
merkkivalo syttyy.

havaitsemaan kayttajan
hengitysta. Lisatietoja
sykdysannostelutilasta
on sivulla 18.

3) Varmista, etta kanyylin letku ei ole mutkalla tai
tukkeutunut.

4) Jos ilmankostuttimen saili6 on kiinnitetty, irrota
ilmankostuttimen sailio ja kytke kanyyli suoraan
ulostuloporttiin. Sykdysannostelutila ei toimi, jos
ilmankostuttimen saili6 on kiinnitetty.

5) Jos ongelma jatkuu, ota yhteytta kotihoitopalveluusi.

Virtakenno tyhjenee,
vaikka laite on
kytketty vaihto-/
tasavirtalahteeseen

Eclipse 5 ei saa virtaa
liitetystd virtalahteesta.

1) Tarkista, etta sahkoliitanta syottad virtaa. Ald kytke
virtalahdettd himmenninpiiriin alaka jatkojohtoon.

2) Tarkista, etta virtakaapelit on kytketty oikein
seindpistorasiaan tai ajoneuvon liitantaan ja
happirikastimeen. Jos kéytossa on vaihtovirtalahde,
tarkista myds muuntajan kytkenta.

3) Varmista, etta virran merkkivalot palavat.
- Vaihtovirtaléhteessa palaa vihrea valo.

- Eclipse 5 -happirikastimen ohjauspaneelissa nakyy vihrea
virtajohdon muotoinen merkkivalo.

4) Jos virran merkkivalot eivat pala, irrota kaikki
virtakaapelit 20 sekunniksi ja kytke ne sitten uudelleen.

5) Jos ongelma jatkuu, ota yhteytta kotihoitopalveluusi.

Virtakennon (akun)
varaus ei kesta niin
kauan kuin sen pitaisi.

Virtakennoa ei ole
ladattu tayteen

1) Kytke laite vaihtovirtalahteeseen, jotta akku latautuu.
Varmista, ettd akku latautuu 2-5 tunnin ajan ja etta
akkukuvake on taynna eika vilku ennen kayttoa.

2) Katso toimenpiteet, jotka on esitetty jaljempana
kohdassa "Virtakenno ei lataudu”.

Eclipse 5 ei
toimi oletetulla
virtausnopeudella.

1) Varmista, ettd virtaustaso ja sykaysannostelutila tai
jatkuva virtaustila on valittu ladkarisi maarayksen
mukaisesti.

Virtakenno ei toimi
ohjearvojen mukaisesti.

1) Yrita tyhjentaa virtakennon varaus kokonaan. Tyhjenna
varaus kayttamalla Eclipse 5 -laitetta akkuvirralla,
kunnes se sammuu kokonaan. Poista sen jalkeen akku
ja anna sen jaahtya noin 30 minuutin ajan. Aseta akku
takaisin Eclipse 5 -laitteeseen ja lataa akku kayttamalla
vaihtovirtaa.

2) Jos akun kesto ei ole vaiheen 1 jalkeenkaan riittava, ota
yhteys kotihoitopalveluusi.
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Oire

Mahdollinen syy

Miten toimit

Virtakenno (akku) ei
lataudu.

Eclipse 5 ei saa ulkoista
vaihto- tai tasavirtaa
akun lataamista varten.

1) Varmista, ettd vaihto- tai tasavirtapistorasia tuottaa
virtaa. Ala kytke virtaldhdettd vaihtovirtaiseen
himmenninpiiriin tai jatkojohtoon.

2) Tarkista, ettd virtakaapelit on kytketty oikein
seindpistorasiaan tai ajoneuvon liitantaan ja
happirikastimeen. Jos kéytossa on vaihtovirtalahde,
tarkista myds muuntajan kytkenta.

3) Varmista, etta virran merkkivalot palavat.
- Vaihtovirtaldhteessa palaa vihreé valo.

- Eclipse 5 -happirikastimen ohjauspaneelissa nakyy vihrea
virtajohdon muotoinen merkkivalo.

4) Jos virran merkkivalot eivat pala, irrota kaikki
virtakaapelit 20 sekunniksi ja kytke ne sitten uudelleen.

5) Jos ongelma jatkuu, ota yhteytté kotihoitopalveluusi.

Virtakennoa ei ole
asianmukaisesti
yhdistetty Eclipse 5
-laitteeseen, jotta se
voisi latautua.

1) Varmista, ettd virtakenno on oikein paikoillaan
happirikastimessa poistamalla virtakenno ja asettamalla
se takaisin paikoilleen.

2) Tarkista, etta Eclipse 5 -laitteessa palaa yhtéjaksoisesti
keltainen merkkivalo, kun akku on asennettuna,
tai ettd ohjauspaneelissa vilkkuu akun kuvake, kun
akkua yritetdan ladata. Jos kumpaakaan ei nay, siirry
vaiheeseen 3.

3) Jos mahdollista, asenna Eclipse 5 -laitteeseen toinen
virtakenno. Jos varavirtakenno toimii asianmukaisesti,
alkuperainen kenno on vaihdettava.

4) Jos ongelma jatkuu, ota yhteytta kotihoitopalveluusi.
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Puhdistus, yllapito ja huolto

Huolto

Eclipse 5 -laitteen kotelon sisélld olevat osat saa
tarvittaessa huoltaa vain CAIREn kouluttama ja
ammatillisen koulutuksen saanut huoltoteknikko.

Ehkéiseva huolto on tehtdva vuosittain. Kysy
laitteen toimittajalta ehkéisevan huoltoaikataulun
sopimisesta. Oma kotihoidon ammattilaisesi tai
koulutettu teknikko tarkastaa hilytykset, sisdisen
9 voltin akun, akun, sisdsuodattimien ja muut
sisdosat tarpeen mukaan.

Kayttdjan toimet ja laitteen puhdistus
Kanyylin vaihtaminen

Vaihda syottoletku ja kanyyli sadnnéllisin véliajoin
kotihoidon ammattilaiselta saamiesi suositusten
mukaan. Ladkarisi tai kotihoitopalvelusi antaa
sinulle puhdistus-, desinfiointi- ja vaihto-ohjeet.

Huomautus: Noudata aina kanyylin valmistajan
kéyttoohjeita. Vaihda kertakayttoinen kanyyli
kanyylin valmistajan tai laitetoimittajasi suositusten
mukaisesti. Lisatarvikkeita on saatavana
laitetoimittajalta.

Tuloilmasuodatin

Laite ottaa ymparoivad ilmaa takapaneelin
yldosassa sijaitsevan tuloilma-aukon kautta.
Tuloilmasuodattimen puhdistaminen on kdyttdjan
tarkein huoltotoimi. Eclipse 5 -laite toimii
asianmukaisesti, kun tuloilmasuodatin pidetdin
puhtaana. Tarkista tuloilmasuodatin péivittdin ja
puhdista se véhintéédn kerran viikossa seuraavasti:

—

. Poista tuloilmasuodatin.

2. Pese suodatin
lampiméssa
hanavedessé
kéayttamalla
mietoa
saippualiuosta.

w2

. Huuhtele

suodatin
perusteellisesti
puhtaalla
hanavedelld

ja purista
ylimadrdinen vesi
pois.

4. Anna suodattimen kuivua ilmavassa paikassa.

W

. Aseta suodatin takaisin koteloon.

Puhdistusvinkki: Pidd puhdas varasuodatin varalla,
jotta voit kdyttda sitéd toisen suodattimen kuivuessa.

TARKEA HUOMAUTUS: Al3

kéayta happirikastinta, jos
tuloilmasuodatin ei ole paikallaan.
Jos mukana on toinen suodatin,

aseta varasuodatin, ennen kuin
puhdistat likaisen suodattimen.
Puhdista likainen suodatin lampimalla
saippuavesiliuoksella ja anna sen
kuivua kokonaan ennen kayttoa.

AN

Huomautus: Valmistaja ei suosittele taman laitteen
sterilointia.

Huomautus: Al3 kayta happirikastinta, jos
tuloilmasuodatin ei ole paikallaan. Jos mukana on
toinen suodatin, aseta varasuodatin, ennen kuin
puhdistat likaisen suodattimen. Puhdista likainen
suodatin lampimalla saippuavesiliuoksella ja anna
sen kuivua kokonaan ennen kayttoa.

Tuloilmasuodatin on vaihdettava kerran vuodessa.
Jos Eclipse 5 -happirikastinta kdytetddn polyisessd
ympiristossé, suodatin voi olla tarpeen vaihtaa
useammin. Jos tuloilmasuodatinta ei ole asennettu,
dla kdyta Eclipse 5 -happirikastinta viittd minuuttia
kauempaa.

Vaihtovirtaldhde, tasavirtalahde, virtajohto ja
ulkokotelo:

Sammuta Eclipse 5 -laitteen virta ja irrota

vaihto- tai tasavirtaldhteestd ennen puhdistus- tai
desinfiointitoimenpiteiti. ALA suihkuta nesteiti
suoraan ulkokoteloon. Kéyté kosteaa (ei markad)
liinaa tai sientd. Suihkuta liinaan tai pesusieneen
mietoa puhdistusliuosta ja puhdista kotelo ja
virtaléhteet. Kéytd Eclipse 5 -laitteen desinfiointiin
Lysol® Brand IT -desinfiointiainetta (tai vastaavaa).
Noudata puhdistusaineen valmistajan ohjeita.
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VAROITUS: SAHKOISKUVAARA.
SAMMUTA LAITE JA IRROTA
VIRTAJOHTO SAHKOLITANNASTA,
ENNEN KUIN PUHDISTAT LAITTEEN.
MUUTOIN SEURAUKSENA ON
SAHKOISKUN JA PALOVAMMAN
VAARA. VAIN LAITETOIMITTAJA TAI
PATEVA HUOLTOTEKNIKKO SAA
POISTAA LAITTEEN PANEELIT TAI
HUOLTAA LAITETTA. ALA ALTISTA
LAITETTA NESTEILLE. VALTA

NAITA KEMIALLISIA AINEITA (EI
TAYDELLINEN LUETTELO): ALKOHOLI
JA ALKOHOLIPOHJAISET TUOTTEET,
THVISTETYT KLOORIPOHJAISET
TUOTTEET (ETYLEENIKLORIDI)
SEKA OLJYPOHJAISET TUOTTEET
(PINE-SOL®, LESTOIL®). NAITA EI
SAA KAYTTAA HAPPIRIKASTIMEN
MUOVIKOTELON PUHDISTAMISEEN,
SILLA NE VOIVAT VAURIOITTAA
LAITTEEN MUOVIOSIA.

VAROITUS: SAHKOISKUVAARA. IRROTA

ON SAHKOISKUN JA PALOVAMMAN
VAARA. VAIN LAITETOIMITTAJA TAI PATEVA
HUOLTOTEKNIKKO SAA POISTAA LAITTEEN
PANEELIT TAI HUOLTAA LAITETTA.

VAROITUS: ALA ALTISTA HAPPIRIKASTINTA
JA AKKUA KASTUMISELLE ALAKA PAASTA
NESTEITA LAITTEEN SISAAN. TASTA VoI
SEURATA TOIMINTAHAIRIO TAI LAITTEEN
SAMMUMINEN, JA SAHKOISKUN TAI
PALOVAMMOJEN RISKI VOI LISAANTYA.

VAROITUS: PUHDISTA LAITTEEN KOTELO,

KOTITALOUSKAYTTOON TARKOITETULLA
PESUAINEELLA. KAYTA KOSTEAA (EI MARKAA)
LIINAA TAI SIENTA JA PYYHI LOPUKSI PINNAT
KUIVIKSI. LAITTEEN SISAAN EI SAA PAASTA
MITAAN NESTETTA. KIINNITA ERITYISTA
HUOMIOTA HAPEN ULOSTULOPORTISSA
OLEVAAN KANYYLIN KIINNITYSKOHTAAN,
JOTTA SIINA EI OLE POLYA, VETTA EIKA
PIENHIUKKASIA.

VIRTAJOHTO SAHKOLITANNASTA, ENNEN KUIN
PUHDISTAT LAITTEEN. MUUTOIN SEURAUKSENA

OHJAUSPANEELI JA VIRTAJOHTO VAIN MIEDOLLA
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ALA ALTISTA LAITETTA NESTEILLE. VALTA
NAITA KEMIALLISIA AINEITA (EI TAYDELLINEN
LUETTELO): ALKOHOLI JA ALKOHOLIPOHJAISET
TUOTTEET, TIVISTETYT KLOORIPOHJAISET
TUOTTEET (ETYLEENIKLORIDI) SEKA
OLJYPOHJAISET TUOTTEET (PINE-SOL®,
LESTOIL®). NAITA El SAA KAYTTAA
HAPPIRIKASTIMEN MUOVIKOTELON
PUHDISTAMISEEN, SILLA NE VOIVAT
VAURIOITTAA LAITTEEN MUOVIOSIA.

limankostutin (lisdvaruste)

Jos kaytossd on kostutin, puhdista se mahdollisen
kontaminaation estamiseksi paivittdin. Noudata
kotihoidon ammattilaisen tai kostuttimen

valmistajan antamia puhdistussuosituksia. Kysy
kotihoidon ammattilaiselta lisitietoja sopivista
kostutinvaihtoehdoista ja niiden asennuksesta. Vaihda
kostutin kerran kuukaudessa tai noudattamalla
valmistajan tai kotihoidon ammattilaisen suosituksia.
(Al4 ylitiytd ilmankostutinta).

TARKEA HUOMAUTUS: ALA
A kéyta Eclipse 5 -laitetta tai liiku,
kun kostutinta liitetaan. Irrota
ilmankostuttimen sailié ennen
kévelemista. ALA laske Eclipse 5
-laitetta alas, kun sita liitetdan
kostutinpulloon.

Yleiskarry

Irrota yleiskdrry Eclipse 5 -laitteesta ennen
puhdistamista. Puhdista yleiskdrry kayttimalld
kosteaa (ei markad) liinaa tai pesusientd ja mietoa
puhdistusliuosta.

Virtakenno (akku)

Eclipse 5 -laitteen akku vaatii erityistd huoltoa
pitkédn kayttoidn ja korkean suorituskyvyn
takaamiseksi. CAIRE-akku on ainoa

hyviksytty akku, jota suositellaan kiytettaviksi
Eclipse 5 -laitteen kanssa. Kéytd kosteaa (ei
markad) liinaa tai sientd akun puhdistamiseen.
Suihkuta liinaan tai pesusieneen ensin mietoa
puhdistusainetta ja puhdista sen jilkeen akkukotelo
ja salpa.

CAIRE suosittelee huoltamaan akun kuukausittain
seuraavasti: Kédytd Eclipse 5 -laitetta akkuvirralla,
kunnes akku tyhjenee kokonaan (punainen
merkkivalo ja hilytys). Kytke Eclipse 5
vaihtovirtaan ja lataa akkua, kunnes akun kuvake
osoittaa téyttd. Laitteen ei tarvitse olla paalla,
jotta se latautuu (tdmé mahdollistaa lyhyemman
latausajan).

Akun hévittdminen

Akku on uudelleen ladattava ja kierrdtyskelpoinen.
Palauta se aina kotihoitopalveluusi havittamista
varten. Voit my0s ottaa yhteyttd paikalliseen
kaupungin tai kunnan viranomaiseen ja kysyé
ohjeita akun asianmukaisesta hivittdmisesta.



EMC-testaus

Laaketieteelliset laitteet edellyttdvit erityisid varotoimia séhkdmagneettisen yhteensopivuuden suhteen, ja
ne on asennettava ja otettava kiyttoon tissd osassa annettujen EMC-tietojen mukaisesti.

Ohijeistus ja valmistajan ilmoitus — sahkdmagneettinen sateily

Eclipse 5 on suunniteltu kaytettavaksi alla kuvatussa sahkomagneettisessa ymparistossa. Eclipse 5-asiakkaan
tai -kayttajan on varmistettava, ettd ymparisto vastaa vaatimuksia.

Sateilytesti Vastaavuus Sahkomagneettinen ymparisto — ohjeistus

S Eclipse 5 kayttaa radiotaajuusenergiaa vain sisdisissa
Radiotaajuussateily Rvhm3 1 toiminnoissaan. Taman vuoksi radiotaajuusséteily on hyvin
CISPR 11 y matalaa eika se todennakdisesti hairitse lahella olevia

elektronisia laitteita.
Radiotaajuussateil
CISPR “l y Luokka B
- - Eclipse 5 sopii kaikkiin rakennuksiin, mukaan lukien

Harmoniset yliaallot Luokka A koteihin ja muihin tiloihin, jotka on liitetty suoraan julkiseen
IEC 61000-3-2 pienjannitteiseen sahkoéverkkoon, joka toimittaa sahkéa
Jannitteenvaihtelu/ kotitalouskéytt('j('jn.
valkynta Vastaa
IEC 61000-3-3

PN 21182453-C4 C | Kayttoopas 295 - FIN I



Ohijeistus ja valmistajan ilmoitus — sshkdmagneettinen immuniteetti

Eclipse 5 on suunniteltu kdytettavaksi alla kuvatussa sahkdmagneettisessa ymparistossa. Eclipse 5-asiakkaan
tai kdyttajan on varmistettava, ettd ymparisto vastaa vaatimuksia.

Immuniteettitestaus Vastaavuustaso Sahkomagneettinen ymparisto — ohjeistus

Sahkomagneettinen +8 kV kontakti Lattian tulee olla puuta, betonia tai keraamilaattaa.

ymparistd — ohjeistus +15 KV ilma Jos lattia on peitetty synteettiselld materiaalilla,

IEC 61000-4-2 suhteellisen kosteuden on oltava véhintaan 30 %.

Transienttipurskeen sieto | 2 kV Verkkovirran laadun pitaa olla sellainen kuin liike-

IEC 61000-4-4 tai sairaalarakennuksissa yleensa.

Syoksyaalto +1 kv Verkkovirran laadun pitaa olla sellainen kuin liike-

IEC 61000-4-5 £ kV tai sairaalarakennuksissa yleensa.

Jannitteen 100V-240V Verkkovirran laadun pitaa olla sellainen kuin

vajoamat, lyhyet katkok- liike- tai sairaalarakennuksissa yleensé. Jos Eclipse

set ja jannitteenvaihtelut 5-kayttajan on voitava kayttaa laitetta myos

tulosahkokaapeleissa, IEC verkkovirran katkoksen aikana, on suositeltavaa

61000-4-11 kytkea Eclipse 5 katkeamattomaan virtaldhteeseen
tai akkuvirtaan.

Verkkotaajuuden 30A/m Verkkotaajuisten magneettikenttien tason pitaisi

magneettikentta IEC vastata liike- tai sairaalarakennuksen tyypillista

61000-4-8 tasoa.

Johdettu radiotaajuus 10 Vrms Eclipse 5 on IEC 60601-1-2:2014 -standardin

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz kaikkien sahkdmagneettista yhteensopivuutta
koskevien vaatimusten (EMC) mukainen, mita tulee
kotikayttoon, kaupalliseen kayttoon ja kevyeen
teollisuuskayttoon. Kannettavan ja liikuteltavan
radiotaajuusviestintalaitteiston suositeltu vahim-
maisetaisyys tasta laitteesta, mukaan lukien sen
johdot, on 10 cm. Eclipse 5 on suunniteltu siten, etta
se on EMC-standardien mukainen. Jos kuitenkin
epailet, etta jokin muu laite vaikuttaa téman lait-
teen toimintaan (esimerkiksi paineeseen tai vir-
taukseen), siirra tama laite pois mahdollisen hairion
|ahteen luota.

Séteileva radiotaajuus 9V/m to 85V/m Eclipse 5 on FCC:n saantdjen osan 15 ja Indus-

IEC 61000-4-3

Jopa 5,785 GHz:n taajuu-
teen saakka.

try Canadan lisenssivapaita laitteita koskevien
RSS-standardien mukainen. Kéyton edellytyksena on
kaksi ehtoa: tdma laite ei saa aiheuttaa haitallisia
hairi6ita, ja taman laitteen taytyy hyvaksya kaikki
heratetyt hairiot, mukaan lukien sellaiset, jotka
saattavat aiheuttaa ei-toivottua toimintaa.

FCC ID: WAP2001
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Yleiset lentomatkustusta
koskevat tiedot

Virtakenno- ja
lentomatkustustaulukko

Jos Eclipse 5 -laite ei ole kiytossa, siitd on
rullauksen, nousun ja laskun ajaksi katkaistava
virta ja se on asetettava istuimen alle tai muuhun
hyviksyttyyn sdilytyspaikkaan niin, ettd se ei tuki
penkkirivien vilissd olevaa kaytivda tai penkkirivin
sisddnkayntid.

Jos Eclipse 5-laite on kaytossé, kdyttdjan on
rullauksen, nousun ja laskun aikana oltava
istuinpaikassa, jossa hdn ei rajoita muiden
matkustajien padsya hatduloskaynneille tai
tavallisille uloskdynneille tai niiden kdyttod ja
jossa hién ei estéd lentokoneen matkustajaosaston
kaytavien kayttoa.

Jos Eclipse 5 on kéytossé, sen kéyttdjd ei saa istua
uloskédynnin kohdalla olevalla rivilla.

Jos Eclipse 5 on kaytossd, kun paine
matkustamossa laskee ja matkustamon
happijarjestelmé kytkeytyy péille, Eclipse 5
-laitteen kdyttd on lopetettava ja on kdytettdva
lentokoneen lisédhappea. Eclipse 5 -laitteesta on
katkaistava virta sen jilkeen kun lentokoneen
lisdhappilaite on kiinnitetty.

Ennen matkaa kayttdjan on tarkistettava, ettd
Eclipse 5 -laite on hyvissa kayttokunnossa.

Taulukoissa on laskettuna ainoastaan lentoajat.
Ota huomioon maassa kuluva aika (lahtoselvitys,

turvatarkastus jne.) ja valilaskut.

Useimmat lentoyhtiot edellyttiviit,
ettd sinulla on mukana riittdva madrd
ladattuja akkuja, jotta akkuvirta
riittdd laitteen kdyttdmiseen vahintddn

150 prosenttia odotetusta enimméismatkustusajasta
(lentoajat, maassaoloaika, aika ennen ja

jalkeen lennon, yhteyslennot ja odottamattomat
viivéstykset).

On suositeltavaa ottaa aina lisdakku
mukaan matkalle.

Kullakin lentoyhti6lld on omat saantonsa, jotka
koskevat happilaitteen kanssa matkustamista.
Ota lentoyhtio6n yhteyttd vihintddn 48 tuntia ennen
1ahtod ja kerro, ettd matkustat Eclipse 5 -laitteen

kanssa.

Jatkuva virtaus
LENNON PITUUS (tunteina)*

TARKEA HUOMAUTUS: Yhdysvaltain
liilkenneministerion (DOT) ja
Yhdistyneiden kansakuntien (YK)
saadosten mukaisesti laitteen akku
on poistettava kaikilla kansainvalisilla
lennoilla, kun happirikastin kirjataan
matkatavaraksi. Kun happirikastin
toimitetaan postitse, akku on
poistettava laitteesta ja pakattava
asianmukaisesti.

AN

SeQual®, Eclipse 5 ja autoSAT® ovat tavaramerkkejd, jotka omistaa CAIRE Inc., Ball Ground,
GA 30107

Salter Labs® on rekisterdity tavaramerkki, jonka omistaa Salter Labs, Arvin, CA 92303

Lysol® on brittilaisen Reckitt Benckiserin rekisterdity tavaramerkki.

Pine-Sol® ja Lestoil® ovat The Clorox Companyn rekisterdityja tavaramerkkeja.

Tekijanoikeus © 2017 Chart Industries Chart Industries
pidittad oikeuden lakkauttaa tuotteitaan tai muuttaa hintoja,
materiaaleja, laitteita, laatua, nimityksid, teknisid tietoja ja/tai
tuotteiden valmistustapoja milloin tahansa ilman ennakkoilmoitusta
ja ilman, ettd tistd aiheutuu sille lisédvelvoitteita tai seuraamuksia.
Kaikki oikeudet, joita téssé ei ilmaista suoraan, piditetddn
soveltuvissa méérin.

TARVITTAVIEN VIRTAKENNOJEN ARVIOITU MAARA

*Taulukossa esitetddn tyypillinen 150 %:n kestovaatimus.

Sykdysannostelutila
LENNON PITUUS (tunteina)*

SYKAYSASETUS

1,02,0]3,0 14,050
L O I A P
1501 [1 [2
2 (1 1 ]2
251 |1 |2
3 [1 1 |2
35([1 12 |2
4 [1 ]2 |2
45 (1 12 |2
5 |1 [2 |2
551 (2 [2
6 |1 |2
Taulukko perustuu 20 hengitykseen per minuutti ja koskee vain
sykéysannostelutilaa.
1 [2
1 12
1 12

Taulukko perustuu 15 hengitykseen per minuutti ja koskee vain
sykéysannostelutilaa.
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Zrolxeia EAéyxou Xpotn Kat evOEi§EIg KATAGTAONG CUGTHHATOG

Ecwtepika ouppola

¥

Evdeién eEmteptkig tpopodooiog

11

Me avt) v dyn Tpog To. ThvVe.
Reg. # 0623

Metpn g KaTAoTOoNG KUGETOS
Tpopodooiag (Hratapiog)

!

Evbpavcto, yeiproteite pe mpocoyn.
Reg. #0621

ZOpPoro KacETaG TPOPOd0Giog

Ampere

S
S

Durdoocete pokpid and ™ Ppoxn,
Swtnpeite oteyvo. Reg. # 0626

"E€odog 0&uyovou

T

‘Opio otoifaéng oe apBuo. Reg. # 2403

Zopporo avakdKA®oNG

150 7010: Ipapika ouppora — Xpwpata ac@dlelag Kat oripata
aopdlerac — Kataywpnpéva ofjpara acpaletag

Topporo £ykpiong amd v FAA: H
Opocmovdiakn Atoiknon Agpomopiog
(FAA) tov HITA éyet eyxpivet avmv
1 GLOKELT] Y10l XPNON EML EUTOPIKDOV
0EPOCKAPDYV.

%)

Amauteiton vo drafaotei to eyyetpidio
odnyudv. Reg. # M002

‘Evdeign pubuong pong

Makptd amd YOUVEG PAOYES, POTLA,
onifec. Amayopebovtot ot avoyTég Ty
avaereéng kot To kamvicpo. Reg. # P03

Agrtovpyio 6€ TOAUKO TPOTO

®

Mnv kanvilete Kovtd ot povade 1 Kot
™ dLdpKela TG AElTovpyiog ™G HOVASHG.
Reg. # P002

08nyia tou ZupBouliov 93/42/EOK yia Ta tatpotexvoloyikd

(-4 °F €m¢ 140 °F). Reg. # 0632

@ Kavovikn Aetrtovpyio cuokevng, kovpmi npoidvta
1oy00g E&0v61080TNHEVOG AVTITPOGOTOG GTNV
[ECTREP] Evponaikn Kowomta
i . i AvT1 1 GLOKELT GLUHOPPAOVETAL [LE TIG
@ AbEnon pobuieng porg c € anortioelg g Odnyiog 93/42/EOK yia
0459 |™ WTPOTEYVOLOYIKA TTpoidvTa. DEPeL T
onuavon CE 6nmg paivetor oty ekova.
@ Mefuon podiuomc pois 1EC 60417
IESO 70!)0- I'paqm’(a cUpBola yia xprion otov e§omhiopo — D Egomonoc khéong 11, Suthé povepévoc
upETI|pLo kat ohvoyn Reg. #5172
O nepropiopdg Beppokpaciog
anofnkevong eivar -20 °C éwg 60 °C “—~ | Evolaccopevo pebpa Reg. # 5032

To £0pog vypasiog TG PopNTNG HOVASaG
gtvar 15 €0g 95%. To evpog vypaciag ™G
Baong eivar 30 £wg 75%. Reg. # 2620

Xvveyég pevpo Reg. # 5031

TIeplopiopdg oTHOGPALPIKHG TiETNG.
Reg. #2621

R

Egpoappolopevo pépog tomov BF (Babdpog
nmpootaciog and nhektpominéio).
Reg. # 5333

Movomnoinon (SA

Eyyepidio yeprot, odnyieg Aertovpyiog.
Reg. # 1641

Reg. #3082

S,

200972

ITetomompévo yo tig ayopés twv HITA
kot Tov Kavadd, copgmva pe o ioydovTa
npodtuno. v HITA kot tov Kavadd.

‘Ovopa kot dieHBvven 10V KUTAGKELUOTH.

LR D B>

Hpepopnvia katackevnc. Reg. # 2497

Contains FCC ID: WAP2001
Avakoivoon FCC

s
m
T

ApOpdg katoddyov. Reg. # 2493

21 CFR 801.15: Kwdikag Opoomoviakwv Kavoviopwv (Code of
Federal Regulations) twv HMA, Titho¢ 21

Zeplokos apbpdg. Reg. # 2498

n
pd

RX ONLY

H opoomovdiakn vopodesio twv HITA
EMTPEMEL TV TOANGT CVTHG TNG GCLOKEVNG

HOVO amd TP 1 KOTOTLY EVTIOANG 10TPOV.
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03nyia tov ZupBouhiov 2012/19/EE: 0dnyia yia va améBAnta
nAektpikov Kat nAextpovikov e§omhiopo (AHHE)

AHHE

2

IEC60601-1: latpikog nAekTpikdg e€omiopdc Mépog 1 - evikég
anaTioelC yia faciki acpdela Kat 0uolacTiki) anddoon

EéomMopog pe mpootacio amd kabetn
ntdon otayévov - IP22: To Eclipse S kot
TO TPOPOSOTIKO EVOALAGGOUEVOL PEVOTOG
(AC) Tapéxovy TPOCTAGIO EVAVTLOL OTIS
emPrafPeis emdpacelg g E1GPONG VYPOV
(IP22 ooppova pe IEC 60529)

IP22

|EC60601-1-8

Texvikdg cuvaryeppros YNNG
TPOTEPAOTNTOG

AN

ANAKOINQZXH FCC:

Avt 1 cvokevn pmopet va mepéyet CYBLE-022001-00,
cupmepapBavopévng g kepaiog 2450AT18B100

and v Johnson Technology, kot cuppopedveTot pe
mv mop. 15 tev kavovev FCC. H cuokevt minpot

TIG OTTOLTNOELS 1o £YKPLon apOpmTod Topumon Onme
mepypapovtol ot dnpocio Avakoivwon FCC
DAO00-1407. H Aertovpyio Tov mopmod vwoKetton 6Tig
akorovbeg d0o mpovmobiseis: (1) Avti 1 cuokevn dev
mpénet v mpokodel emPraPeic mapepnforés kat (2) Avt)
1 GLOKEVN TPETEL VOL dEXETAL OO TOTE AapPavopevn
TapeUPorn, copmepLapfovopévng mTapepBoANg Tov
umopel var Tpokarésel avemBopun T Aettovpyia.

Av16 10 TPOidV pmopel va koldTTETOL 0o Eva 1)
MEPLEGOTEPQ SIMADLOTO gVpeGtTEViag, Tov HITA kot
Sebvn. [lapakarodpe emokepbeite Tov SIKTLOKO TOTO
™G ETAPELNG HLOG TAPOKATO VI TOV KOATAAOYO TOV
£QPUPLOCTEMV IMAGMUATOV gvpeatteyvig. Authdpata
gupeotteyviag: patents.gtls.io.

Xpnon o€ aepookien:

H CAIRE gmiBefordvel 0Tt 0vto TO pnydvnpo.
mAnpot Tig omontioels g OHOoTOVIIOKNG
Avolknong Agpomopiag (FAA) tov HITA (RTCA/
DO-160, evomra 21, katnyopic M) yuo OAeg Tig
PACELG TOV 0EPOTOPIKMV TAESIDV.

AcUppatn Texvoloyia

Texvohoyia mov Bluetooth

xpnotpomoteitat

Tomot olveong SSPiAP2, GATT

Tuyvétnta 2402 ¢w¢ 2480 MHz
Méyiotn €§odog toxhog RF +4 dBm
Evpoc Aertoupyiag 10 m (Katnyopia 2)

Yuviotdrat To pnydvnpa va Bpioketat o€ eNdyiotn amootaon 1,1
«m (0,43 in.) amd To 6wpa katd T didpkela T Aettoupyiag. Aev
10XUEL Y10 TIC PAOKEC, TN OWAVWON a€pa T Ta TaPENKOpEVA.

T gival o cupmukvwTig 0§uyovou

O aépag mov avomvéovpe mepéyet mepimov 21%
o&uyovo, 78% alwto kot 1% dAda aépia. Xto

Eclipse 5, 0 aépa Tov dopatiov avappoedtot

HEGE OTO PNYAVIHO HECH TOV EIGOSOV aEPaL. TTN
GUVEYELL, TEPVA HEGH AT £VOL ATOPPOPNTIKO VAIKO
OV OVOUACETAL «HOPLOKO KOGKIVO». AVTO TO VKO
Eeyopiletl To 0&uydvo amd To AlwTo Kot emTpénel povo
610 0&uYovo vo tepdoet. To omotédeopa etvat po pon
0&VYOVOL VYNANG GLYKEVIPMONG TTOV TOPEYETAL GTOV
xpnoT.

To Eclipse 5 cuvdvalet mponypéveg texvoroyieg
GLUTOKVOGNG 0ELYOVOL KOt SloTpNong 0ELYOVOL

Yo, TN dNpovpyio UG GOPNTHS GLGKELNG 1| OTTOiL
EMTPEMEL PEYIOTT QGOPNTOTNTA KOL KV TOTOINGT).

H mponypévn yopiiynon mopukig pong aviyvedet
YPNyopa TOTE EIGTVEEL O YPNOTNG Kot Yopnyel Evav
oo 0&uY6VoL otV apyn TG KABE ELGTVOTG.

H yopfiynon moApkig pofig ivan davikn yio
SpaoTNPLOTNTEG KOl YPOVIKO SLAGTN O LOKPLdL otd TO
omnitl. E&owcovopei 0&uyovo kot mapoteivel T ddpketa
Long g puratapioc, o€ avtibeon e T cvveyn pon.
To Eclipse 5 givat apketd eAappl ylo. v HETOPEPETOL
pe ™ Ponbewa me Aapig 1 mg tpoynramg Paone.
Mmnopei va Aettovpyet pe evodrocoopevo pevpa (AC),
ovveyés pevpa (DC) (dymua) N woyd and protapio.

H ovolootikn anddoon tov Eclipse 5 givar va mapéyet
GLYKEVTPMOELG 0&LYOVOL peTadd 82% kot 96% ot
cuvtayoypaenpévn pobion pong. Edv n ovclaotiki
amodoomn dev pumopet va emttevydel, Oa evepyomom et
0 TEYVIKOG GUVYEPHOG XOUNAIG TPOTEPALOTNTOG TOV
Eclipse 5. Edv to Eclipse 5 extebei o viepBoikn
NAEKTPOLOYVNTIKY StoTaporyn), | GUGKELT UTOpPEL

vao anevepyomom el yopis va evepyomombet o
GuvayEPHOC.

To XZvotnpa O&vuydvov Eclipse mpoopiletot yio

™ XOPNYNON GUUTANPOUOTIKOD 0EVYOVOV GTOV
acBevi GuvexdG 67O GTTiTL TOV TEAKOD PG N

V0L TIS QOPNTEG TOV OVAYKES EKTOG TOL GTLTION KO
pmopei eniong va ypnoomonei oe Wpdpota Omeg
voookopeia 1 eykatactdoelg vroéeiog ppovridac. H
GvokeLn dgv mpoopiletar yio vrootpEn Long ovte
noapéyel duvardtnteg napakorovbnong acbevoies. To
EYYEPISL0 0ONYIOV TNG GLOKEVNG GUVIGTA EVOAAOKTIKN
YN CLUTANPOUOTIKOD 0ELYOVOL GE TEPINTOOT
StaKomng pEOULITOS, KATAGTAGTG CLUVAYEPUOD 1
pmyavikng BAGpnG.

H cvokevn gpnoipomoteitat amd acbevei pe XATI

1 acBeveic pe petwpévn avamvevotikn kavotmta. H
GULGKELT] GuVTayoYpapeital atov acbevi. Zvvidwng

1| GLOKELT TOAELTOL GE VAV TAPOYER TTOV £XEL

ekmoudevTel o ™ Asttovpyio kot v e&uanpémon

tov Eclipse 5. O mdpoyog ekmaudevet tov xpiotn.

AVTEG 01 GUOKEVEG TTOV 0yOpALoVTOL HEGEH TOV

wotdtomov Chart Aappdavovv 0dnyieg eykatdotoong

kot to Eyyepidio yprotn mov kabopilet Tig 0dnyieg
£YKOTAOTOONG Kot XPoNG. I
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TUVTOMOG 08NnYyO¢ EKKivoNng

1 Anocuokevaaia Tov Eclipse 5 2 [vepipia pe to Eclipse 5

AvVOGKOTNGTE OAEG TIG TPOEOOTOMGELS, TIG GUOTAGELG
TPOGOYNG Kot TIG TPOGOETEG TANPOPOPIEG GVOKEVHG GTO
VIOLOUTO TOL TTaPOVTOG eyyEPdiov. EéokerwOeite e

Eclipse 5 . . : .
o acikd yapakmpiotikd tov Eclipse 5 kot tov wivako
eAEYYOL XPNOTN.
NPOZOYH
TTivaxag eAéyyov \ ‘/ Aapi
Ovpa ££030V
o&vyovou
Ewovidio
&ykpiong FAA ——P> O
Ofon etikéTog
OVOLOGTIKAOV TIHOV
KO GEPLOKOD —
aptBpon
Tpogodotikd AC
Tpoxiihatn Baon MIZ0 OYH
VEVIKIC XPriong
Ovpa oépPis (dev
DOiktpo mpoopiletat yu
£166300 —————P> pNon omod Tov
agpa acOeviy)
Tpogodotikd DC
\ oéon
TpochpTong
TpOYNANTNG
paong
Kacéta
. . . -— TPOYodosiog
Kaoéta tpogpodoaiag (pmarapia) Avorua N ? , (urartapia)
£EaEpIopon Mavdaro kacEtog

Tpopodociog
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O mivakog eAéyxov ypnot tov Eclipse 5 epgavilet
GNUOVTIKEG TANPOPOPiES Aettovpyiog.

‘Evbeién (mpdatvn) KoupmioU evepyoroinane/
anevepyormoinong: Auté To Koupi evepyomolei f
anevepyorolei T ouokeur. H mpdotvn évbeién avapet
0Tav N 6UOKELN €ival evepyomoinpévn Kat Aertoupyet
KavovIkd.

Koupmad avénong 1y peiwong e pubpiong porg:
Xpnotpomotote autd ta Koupmad yia va Béoete T por
TN pUBpIEN OV GuVTayoyPaPBNKE yia EGAC.

Koupni kat évberén Aerroupyiac xoprynane: To koupmi
ipaypatorolei evalayn petash Twv Aerroupylav
auveyol¢ por¢ kat mapikng doone. H Aetrovpyia
TahpIkr¢ doong evepyormolei T Teyvoloyia autoSAT kat
EMTpEMEL Pl onpavTiki abénon atov xpdvo Aettoupyiag
dtav n ipogodoaia yivetal amé v pnatapia. Otav
&ivau evepyomoinpévn n Aerroupyia mahpkiic d6ong, n
ipdawvn évdeién Aetroupyiag mahyukiic 60ong avaBet kat
£évag mahoc o§uyovou yopnyeitat pe kdbe elomvevaTiki
npoondbela.

©-
A
=

B

Texvikoc ouvayeppoc xapnhng mpotepaidtntac: Otav
avdpel, umodelkviel kataotaon 160moinong Xapnng
TIPOTEPAIOTITAC. ZUVeYioTe va XpnolpoToLEiTe TO
600TNA 60¢ Kal avatpé€Te 0TOV TVAKA AVTIHET@IONG
ipofAnudTwv yia Ty kataMnAn avtanokplon i
EMKOWWVAOTE € TOV TTAPOYO KaT’ oikov ppovTidag oag.

I:l ‘EvBeién puBpiong porg: Auto €ival To enikevtpo Tou
mivaka e\éyyou. 0 mapoxog kat’ oikov ppovtidag oag
Ba puBpioel owotd T ouvTayoypagnpévn porig yia
TI¢ puBioeic etroupyiag suveyolc por¢ (LPM) i/
kau Aerroupyiag madpukn d6ong (mL). Kae popd mou

vepy it€ TN ouoKevR, ) TPoNyoUpevn Aertoupyia
fi/kat poBpon éxel amoBnkeutei kat Ba ypnatpomotnBei
Katd Ty ekkivnon.

Metpntii¢ Katdotaong kaoétag Tpoodooiag
(umatapiac): Auti n éveién epgavilel to goptio

oV amopével oty pmatapia. KaBepia amo g mévte
op6vTiEg ykpt pdBSoug avtimpoownelel mepimov
20% Tou ouvohikov gopriov TG pmatapiag. Otav n
unatapia goptiletar, ot evdelktikéc pBdot popriov
08a avaBooprvouv oe poper Tomou katappdk. Edv
Sev umapyel eykateoTnpévn pmatapia iy edv N pratapia
ev éxel ykataotadei 0woTd, 0 HETPNTAC KatdoTaong
kaoétag tpogodosiac (pmatapiac) dev Ba avaBet i Ba
avaBoopPrivel.

‘Evdeién e§wepikiic tpogodoaiag: Otav to Eclipse 5
£xe1 ouvdeei owatd kau xpnotomolei Tpopodooia AC i
DG, aut n éveién Ba epgaviletar otov mivaka eAéyyou
XpAom.

>~

Boppntrg: Evag nyxntikdg uvayeppdc (1 BopBntic) odg eidomotei yia myv
Katdotaon Aerroupyiag e ouokeun, ite mpogidomoinan eite BAAPN, kat
empePatcvet éva éykupo maTnpa Koupmov.

3 Evepyomoinon tov Eclipse 5

TN o0vdeon oe Ty tpopodociag AC: Ewoaydyete to
KOA®S10 ToV Tpopodotikol AC e aoaiela 6TV VIOSOXN
£€OTEPIKNG TPOPOdOGInG 6TN de&1d TAEVPE TG GLGKEVNG.
Edv 10 Tpo@0od0Tikd 6ag ExEL TPELG aKIdES, CLVIESTE TO
Koddd10 Tpopodoaciog AC og o yeuwpévn mpila AC. Edv
TO TPOPOFOTIKO GOG EXEL PG VO OKIdMV, GUVIEGTE TO
KkoA®do AC og o yetopévn 1 un yetopévn npica AC.

Bijpa1 Bijpa2

*

‘Otav 1o Eclipse 5 €xet cuvdebei cwotd, o avinyet pua
mpaovn £voelgn oto tpoeodotikd AC Kot 1 EvOEEn
eEwTepKNG TPoPodosiog Do epeavictel 6Tov Tivako
eAEYYOL XPNOTN.

Eykatdotaon g protapiog: OlceOnote v protapio
HEGH 6TO KEVO SLOPEPIGHO HEXPL VO AGPUAIcEL 6N Béom
g Kot va Bpicketot oto {10 eninedo pe Ty Ticw TAevpd
NG GLOKEVNG.

Ortav n protapio £xet eykataotadel cootd kot o Eclipse 5
£yl evepyomomei, Oo eppovioTel 0 peTpNTHG KATAGTOONG
KOGETOG TPOPOSOGTG. .

‘Evé1€n (mpaotvn) Koupmov evepyomoinonc/
amevepyomoinong

Ox

Totnote Kot KPOTHOTE TATNHEVO TO KOVUT Evepyomoinong/
amevepyomoinong yie 0o (2) devteporenta yio Vo
gvepyomomoete 1o Eclipse 5. Oo npaypatomombel vag
GUVTOHOG NYNTIKOG KOl OTTTIKOG CUTOSOYVOGTIKOG EAEYXOG
Katd v evepyomoinon. Enodnbedote 61t avaBovv dreg

ot evdei&elg ko et o Poppntic. Hamote kot kpotnote
TOTNHEVO TO KOVUTL EVEPYOTOINGONG/AmMEVEPYOTOINONG

Y1 300 (2) EVTEPOLETTAL Y10L VOL OTEVEPYOTOGETE TO
Eclipse 5.
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4 EmMoyn Aettoupyiag Yopriynong pong

(%)(9 Koupmi kau évei€n Aettoupyiag porig

Tamote o kovpni Asrtovpylog porig yo va emhééete v
emboun T Aettovpyia porig. To emavolapfovopevo maTnpo
QUTOV TOV KOLUTLOD Tporypatomotet evorhayrn Hetadd

TOV AEITOVPYLOV GLVEYODG PONG KOt TOALIKNG dOGNG. TN
Aettovpyia GuVEXOVG PONiG, TO 0ELYOVO TTapEXETOL GE PLOKO
ouveyolg pofig petasd 0,5 kat 3,0 LPM. Xt Aettovpyia
TOAUKNG 06NG, TO 0EVYOVO TOPEYETOL GE EVIGYVUEVT
360m oV apyn KOs elomvong, TapLyovtag Eva
emleyouevo evpog pubpicemv 1-9 pe peyédn evicyvpévov
d6cemv 16-192 mL. H ok d6on pmopei vo
TPOGOPUOGTEL YloL EVALGONGIOL KOl XOPTYNON EVIGKVLUEVIG
800m¢ pe Vv avamvor]. Ot pubpuicelg pong Kot 6Toug Vo
TPOTOVG AELTOVPYIRG TTPEMEL VO £XOVV GLVTOYOYPPTOEl Yo
£060G 0O TOV Y10TPO GOG.

5 Mpocappoyn Tn¢ pUBpIONG pori¢ 0TO
cuvtayoypapnpévo eninedo

A
S

Koupmi abénong i peiwone me poBuong porig

XpNOHOTOIDVTAG TO KOVUTLE + 1 -, TPOGapHOGTE TN
puduen ot cvvtay Tov xopnyHNKe amd Tov yTpd cog.

0086vn Aerroupyiag cuveyou porg

086vn Aerroupyiag maApiki¢ Soong

MPOEIAONOIHZH: EINAI IOAY ZHMANTIKO NA EMIAETETE
MONO TO ZYNTATOTPAOHMENO EMIMEAO 0ZYTONOY. MHN
ANAAZETE THN EMIAOTH POHX EKTOX EAN ZAZ TO YNEAEIZE
AAEIOYXOZ KAINIKOZ [IATPOZ. 0 ®OPHTOX ZYMNYKNQTHE
0=YTONOY MMOPEI NA XPHZIMOMNOIEITAI KATA TH AIAPKEIA
TOY YNINOY YNO THN KAOOAHTHEH EZEIAIKEYMENOY
KAINIKOY TNATPOY. Ol PYOMIZEIZ XOPHTHIHX NPENEI

NA EMANAZIOAOTOYNTAI MEPIOAIKA QX NPOZ THN
AMOTEAEZMATIKOTHTA THE OEPANEIAL.
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6 Evap&n xpriong tou Eclipse 5

Oiktpo e16680v aépa

H povada cag eivan e€omhopévn pe éva Giltpo 16630V
aépa (mapéyeton emmiéov @iktpo). EAéyyete kabnpepva
ko kaBapilete pia popd v fdopdda.

TUVOEGTE TN COAMVOOT TOPOYNG
o&uydvov oty ££080 0&uydvou
KOl GUVIEGTE TNV KAVOLAD,
0&uydvov GOHPMVa L TIG 0dNYieg
OV TOLPEYOVTOL HE TNV KAVOLAL

N oOPE®VOL [1E TIG 0dNYieg TOV
TapOYOL Kot olkov PPovTidug Gag.

AVOTVEETE KOVOVIKG SLOHEGOV TG PVIKNG KAVOLAOG.
Otav 1 ertovpyio tpopodoteitat omd v pratapio,
1 ¥pPNoN TG Aertovpyiog ToApkng ponig Ha emtvyet
peyoldepn didpketa xpiong.

7 hertoupyia pe tpoxphatn faon yeviki¢ xprong

Evbuypoppiote T1g 0még EVIOMOHOD 6TV KAT® TAELPE TG
GLGKEVNG e TIG TPoeCoyES 6TV Tpoyhatn Paon yevikig
xpnong. Evbuypappiote ™ peydin koyhot Bida pe to
évbeto oy micw mhevpd tov Eclipse 5. Xt cuvéyeia,
o@i&te pe o ¥épt 10 PLé®To Kovumi otV TpoYHAaTn Bdon
HéEXPLM TpOYNANTY BACT YEVIKNG XPNONG VO 6TEPEWBETL e
acpdrelo 6t cuckevn. [Tiéote To meldpevo Kovpmi oy
mheokomikn hafi mg tpoyiiamg Paong yevikng xpMong
v vo puBpicete 1o Hyog g Aofnc.

Emwcowvoviote pe tov mapoy£a eE0TAoIo0 yio Tig
Swbéoipeg emhoyég kKotdptione. Edv dev yvopilete
TOV TOPOYER 060G, EmKOVmVAoTe pe TV CAIRE.

Inueiwon: Na Ponbeta, edv xperaletal, otn Slapdpewon f GuvTreNoN Tou
Eclipse 5 1} yia Tyv avagopd pn avapevopevng Aetroupyiag 1 6upBAvIwWY,
emkowwvote pe v CAIRE 1y Tov avtimpéowro g CAIRE.




Inpavriko!
01 0dnyiec aspaleiac kaBopilovrat wq e€i¢:

MPOEIAONOIHZH: THMANTIKEZ TAHPO®OPIEX
AZOAAEIAZ IA KINAYNOYZ NOY MMOPEI NA
MPOKAAEZOYN Z0BAPO TPAYMATIZMO.

MPOZOXH: Inpavtikéc mnpogopieg yia my
mpoAnyn {npég oto Edlipse 5.

A
AN

| Inpeiwon: Minpogopiec mou xprlouv idiaitepng mpocoyic.

Evdeieig xpriong

MPOEIAOMOIHEZH: EINAI TOAY ZHMANTIKO NA
EMIAETETE MONO TO ZYNTATOTPAOHMENO
EMINEAQ 0=YTONOY. MHN ANAAZETE THN EMIAOTH
POHX EKTOZ EAN ZAZTO YNEAEIZE AAEIOYXOZ
KAINIKOZ T1ATPOZ. 0 ®OPHTOZ ZYMNYKNQTHX
0=YTONOY MMOPEI NA XPHZIMOMOIEITAI KATA

TH AIAPKEIATOY YNINOY YO THN KAOOAHTHZH
EZEIAIKEYMENOY KAINIKOY TIATPOY.

A

MPOEIAOMOIHZH: T1A NA AIAZOAAIZTEI OTI AAMBANETE TH
OEPAMEYTIKH MOXOTHTA XOPHTOYMENOY 0=YTONOY ZYMOQNA
ME THN IATPIKH MAOHXH ZAZ, TO ECLIPSE 5 NPEMEI NA
XPHZIMOMOIEITAI MONO A®OY MIA'H NEPIZZOTEPEX PYOMIZEIZ
EXOYN NPOZAIOPIZTEI EEATOMIKEYMENA'H ZYNTATOTPAOHOEI
TIAEZAZ XTA ZYTKEKPIMENA EMINEAA APALTHPIOTHTAL ZAX.

TO ECLIPSE 5 NPEMEI NA XPHZIMOMOIEITAI ME TON EIAIKO
ZYNAYAIMO'H MEPH KAI MAPEAKOMENA MOY EINAI ZYMOQNA
METIZ NPOAIATPAQEZ TOY KATAZKEYAZTH TOY ZYMIYKNQTH
KAITIOY XPHZIMOMOIHOHKAN KATA TON IPOZAIOPIZMO TQN
PYOMIZEQN ZAL.

MPOEIAOMOIHIH: H OMOXNONAIAKH NOMOOEZIA (HMA)
NEPIOPIZEI THN NQAHZH H MIZOQXH AYTHE THZ ZYIKEYHX
ANOH KAT’ENTOAH TATPOY 'H AAAOY AAEIOYXOY MAPOXOY
YTEIONOMIKHE NEPIOAAVHE.

MPOEIAOMOIHZH: AYTH H MONAAA AEN MPOOPIZETAI NA
XPHZIMOMOIEITAI TIA ZQTIKH YNIOXTHPIZH. HAIKIQMENOI,
MAIAIATPIKOI'H OMOIOIAHMOTE AAAOI AXOENEIX MOY AEN
EINAI'ZE OEZH NATNQZTOMOIHZOYN TYXON AYZOOPIA

MMOPEI NA ATIAITOYN NPOZOETH MAPAKOAOYOHXH 'H/KAI ENA
KATANEMHMENO ZYZTHMA ZYNATEPMOY I'A TH METAAOZH TON
MAHPO®OPIQN IXETIKA ME TYXON AYZOOPIA H/KAI ENEITOYZA
IATPIKH KATAZTAZH LTON YNEYOYNO OPONTIZTH ME ZKOMO THN
AMOOYTH ENIBAABQON LYNEMEIQN. AZOENEIX ME MEIOQMENH
AKOH 'H/KAI OPAZH MMOPEI NA AMAITOYN BOHOEIA ME THN
NAPAKOAOYOHZH TON XYNATEPMAQN.

MPOEIAOMOIHZH: ZE OPIZMENEX NEPINTQZEIL,
HXPHEZH MH ZYNTATOrPAOHMENOY 0=YTONOY

Avtevdeigeig xpriong
MMOPEI NA EINAI EMIKINAYNH. AYTH H LYZKEYH
MPENEI NA XPHZIMOMOIEITAI MONO OTAN EXEI

LYNTATOTPA®HOEI ANO T1ATPO.

MPOEIAOMOIHZH: AEN POOPIZETAI IIA XPHZH YO THN MAPOYZIA
EYOAEKTQN ANAIZOHTIKQN.

MPOEIAOMOIHZH: ONQX KAI ME KAGE HAEKTPIKA
TPO®OAOTOYMENH LYZKEYH, 0 XPHITHZ MMOPEI NA
ANTIMETQMIZEI NEPIOAOYX EKTOZ AEITOYPTIAZ O AMOTEAELIMA
AIAKOMHZ HAEKTPIKOY PEYMATOZ, 'H THN ANATKH NA ANAOEZEI
TO XEPBIZ TOY Edlipse 5 ZE ESEIAIKEYMENO TEXNIKO. TO Eclipse 5
AEN EINAI KATAAAHAO T1A ONMOIONAHMOTE AZOENH 0 0MO0IOZ 6A
MMOPOYZE NA MAPOYZIAZEI ANEMIOYMHTEX ENINTQZEIX XTHN
YTEIA QX ANOTEAEZMA TETOIAZ NPOZQPINHE AIAKOMHE.

Od8nyiec acpaleiag

MPOEIAOMOIHZH: AEN ENITPENETAI KAMIA
TPOMOMOIHZH AYTOY TOY EZOMAIZMOY

A

MPOEIAOMOIHZH: 0 KATAZKEYAZTHZ LYNIZTA MIA ENAAAAKTIKH
MHIH ZYMNAHPQMATIKOY 0=YTONOY ZE NEPINTQXH AIAKOMHZ
PEYMATOZL, KATAZTAIHZ LYNATEPMOY 'H MHXANIKHX BAABHE.
LYMBOYAEYTEITE TO [IATPO 'H TON TAPOXO TOY EZOMAIZMOY 1A
TONTYNO TOY EOEAPIKOY LYZTHMATOZ NOY ANAITEITAL

MPOEIAOMOIHZH: AYTH H ZYZKEYH MAPEXEI 0=YTONO YWHAHX
IYTKENTPQZHL, TO OM0I0 MPOATEI THN TAXEIA KAYIH. MHN
EMITPENETE TO KAMNIZMA 'H TIZ ANOIXTEX OAOTEZ ENTOZ AYO
(2) METPQN AMO (1) AYTHN TH ZYZKEYH, H (2) OMOIOAHMOTE
MAPEAKOMENO NOY OEPEI 0=YTONO. ANOTYXIA THPHIHZ AYTHX
THI NPOEIAOMOIHZHZ MMOPEI NA OAHTHZEI ZE MYPKATIA,
KATAZTPOOH IAIOKTHZIAL 'H/KAI NA IPOKAAEZEI OYZIKO
TPAYMATIZMO 'H OANATO.

MPOEIAOMOIHEZH: MH AEITOYPTEITE TH MONAAA ZE
MEPIOPIZMENO H XTENO XQPO (AHA. MIKPH TEANTA 'H TZANTA
XEIPOX) OMOY 0 AEPIZMOX MMOPEI NA EINAI NEPIOPIZMENOX.
KATITETOI0 MMOPEI NA NPOKAAEXEI YIIEPOEPMANZIH TOY
LYMNYKNQTH 0=YTONOY KAI NA ENHPEAZEI APNHTIKA THN
AMOAOZH.
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MPOEIAONOIHZH: 0 LYMNYKNQTHE NPENEI
NATOMOOETEITAI ME TETOION TPOMO QXTE
NA AMO®EYTETAI O KATINOZ, 01 PYMANTEZ H
Ol ANAOYMIAZEIZ.

MPOEIAOMOIHZH: H XPHEZH OPIZMENQN
MAPEAKOMENQN XOPHTHZHZ 0=YTONOY NOY AEN
KAOOPIZONTAITIA AYTON TON ZYMMYKNQTH 0=YTONOY
MMOPEI NA ENHPEAZEI APNHTIKA THN AOAOZH.
MAPATIOMNEZ XTA LYNIZTOMENA NMAPEAKOMENA
MAPEXONTAI ZE AYTO TO ETXEIPIAIO.

MPOEIAOMOIHZH: EAN 0 ZYMNYKNQTHZ 0ZYTONOY
EXEI MEZEI, YNOXTEI ZHMIA H EKTEOEI ZE NEPO,
MAPAKANOYME EMIKOINQNHETE ME TON MAPOXO KAT
OIKON ®PONTIAAX XAX A EAETXO 'H MTIOANH EMIZKEYH
THZ ZYZKEYHXI. MH XPHZIMOMOIEITE TO ZYMNYKNQTH
0=YTONOY EAN EXEI YNOXTEI ZHMIATO KAAQAIO'HTO
OIZ PEYMATOX.

MPOEIAOMOIHZH: EAN AIZOANEXTE AYZOOPIA'H
MAPOYZIAZETE ENEITOYXA IATPIKH KATAXTAZH,
ANAZHTHXTE IATPIKH BOHOEIA AMEZQX.

MPOEIAOMOIHZH: H AEITOYPTIATOY ZYMIYKNQTH
0=YTONOY EKTOZ TON MPOAIATPAOQN OEPMOKPAZIAX
AEITOYPTIAZ MMOPEI NA NEPIOPIZEI TH AYNATOTHTA
TOY ZYMNYKNQTH NA IKANOMOIEI THN POAIATPAOH
TOY ZYMNYKNQTH 0=YTONOY. ANATPE=TE X THN
ENOTHTA MPOAIATPA®QN TOY MAPONTOX EFXEIPIAIOY
TIATA OPIA OEPMOKPAZIAL.

MPOEIAOMOIHZH: ALOAAIZTE KATANAHAA, NPOLAEXTE
ME IMANTA H XTEPEQXTE ME AAAON TPOTO TON
LYMIOYKNQTH 0ZYTONOY OTAN BPIZKEZTE ZE ENA
OXHMA KATATH AIAPKEIA METAOOPAZ TA NA
ANOTPEYETE ZHMIA'H TPAYMATIZMO.

MPOEIAOMOIHZH: MHN AOHNETE NA ®PAZOYN TA
ANOITMATA EIZATQTHZ 'H EZ0A0Y AEPA. MHN AOHNETE
NAMEZOYN KAl MHN EIZATETE ANTIKEIMENA ZE
KANENA ANOITMA THX LYZKEYHX. KATI TETOIO MMOPEI
NA TPOKAAEZEI YIEPOEPMANZH TOY ZYMNYKNQTH
0=YTONOY KAI NA ENHPEAZEI APNHTIKA THN AMOAOXH.

NPOEIAOMOIHXH: MHN KANETE YIEPIAHPQXH TOY
MPOAIPETIKOY YTPANTHPA. TEMIZETE TON NPOAIPETIKO
YTPANTHPA ME NEPO MONO MEXPI TH XTAOMH

MOY YMOAEIKNYETAI AMO TON KATAZKEYAXTH TOY
YTPANTHPA.

MPOEIAOMOIHZH: MH XPHZIMOMOIEITE AAAI, TPAX0
‘HNPOIONTA ME BAZH METPEAAIO 'H ANAA EYOAEKTA
MPOIONTA ME TA TAPEAKOMENA M0Y OEPOYN
0=YTONO'H ME TO ZYMNYKNQTH 0=YTONOY. IPENEI NA
XPHZIMOMOIOYNTAI MONO AOZION 'H AAOIOEX ME BATH
TO NEPO'H ZYMBATEZ METO 0=YTONO. TO 0=YTONO
EMITAXYNEI THN KAYZH TON EYOAEKTON OYZIQN.

MPOEIAOMOIHZH: H AANOALMENH XPHIH THX
MMATAPIAZ MITOPEI NA TPOKAAEZEI OEPMANZH

‘H ANAOAE=H THZ MMATAPIAL KAI MMOPEI NA
MPOKAAEZEI ZOBAPO TPAYMATIZMO. AEN ERITPENETAI
NATPYMHZETE, NAXTYMHZETE, NA MATHZETE H NA
PIZETE THN MMATAPIA, 'H NA YIOBAAETE AAAIQX THN
MNATAPIA ZE IZXYPEZ KPOYZEIZ H KPAAAZMOYZ. H
XPHZH MIAZ KATEZTPAMMENHZ MMATAPIAZ MMOPEI NA
MPOKAAEZEI NPOZQMIKO TPAYMATIZMO.

NPOEIAOMOIHZH: 0 LYMNYKNQTHZ 0=YTONOY

AEN MPENEI NA XPHZIMOMOIEITAI NAPAKEIMENA

ZE'H ZE AIATAZH LTOIBAX ME AAAO EZOMAIZMO.

EAN H XPHZH NMAPAKEIMENA H ZE AIATAZH LTOIBAZ
EINAI ANAMOOEYKTH, H ZYZKEYH NMPEMEI NA
MAPAKOAOYOEITAI TIA NA ENAAHOEYETAI H KANONIKH
AEITOYPTIA.

MPOEIAOMOIHZH: MH AEITOYPTEITE TO ECLIPSE 5
KAI'KINEIZTE ENQ BPIZKETAI TIPOZAPTHMENOX
YTPANTHPAZL. AQAIPEXTE TH OIAAH YTPANTHPA MPIN
MEPMNATHZETE. MHN TOMOOETEITE TO ECLIPSE 5 XE
ZAMAQMENH OEXH ENQ EINAI ZYNAEAEMENO ZE MIA
OIAAH YTPANTHPA.

MPOEIAOMOIHZH: 01 KANONIZMOI TOY YNOYPTEIOY
METAOOPQN TON HNA (DOT) KAI TAN HNOMENQN
EONQN (UN) AMAITOYN THN AQAIPEZH THX MIATAPIAX
ANO TH ZYZKEYH I'lA KAGE AIEONEX AEPOTNOPIKO
TAZIAI OTAN O ZYMMYKNQTHZ 0ZYTONOY EAETXETAI
QX ANOZKEYH. KATATHN ANIOZTOAH TOY LYMNYKNQTH
0=YTONOY, H MMATAPIA NPENEI ENIZHE NA AQAIPEITAI
ANO TH ZYZKEYH KAI NA LYZKEYAZETAI KATAAAHAA.

MPOEIAOMOIHZH: MH AEITOYPTEITE AYTON TON
EZOMAIZMO XQPIZ NA EXETE NPQTA AIABAZEI KAI
KATANOHZEI TO MTAPON ETXEIPIAIO. EAN AEN MMOPEITE
NA KATANOHZETE TIZ TPOEIAONMOIHZEIZ KAITIZ OAHTIEE,
EMIKOINONHXITE ME TON MAPOX0 TOY EZOMAIZMOY ZAX
NPOTOY EMIXEIPHZETE NA XPHZIMOMOIHZETE AYTON
TON EZOMAIZMO- ZE ANTIOETH NEPINTQZH, MMOPEI NA
NMPOKAHOEI TPAYMATIZMOX H YAIKH ZHMIA.

MPOEIAONOIHZH: H XPHZH MAPEAKOMENQN,
MOP®OTPONEQN KAI KANQAIQN EKTOZ ANO EKEINA OY
KAOGOPIZONTAI H MAPEXONTAI ANO TON KATAZKEYAXTH
AYTOY TOY EZOMAIZMOY 6A MITOPOYZXE NA EXEI OX
ANOTEAEZMA AYZHMENEZ HAEKTPOMATNHTIKEX
EKMOMMEZ H MEIQMENH HAEKTPOMATNHTIKH
ATPQZIAAYTOY TOY EZOMAIZMOY KAI NA OAHTHZEI XE
AKATAAAHAH AEITOYPTIA.
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ANOOEYTETAI 0 KAMNOX, 0l PYMANTEZ 'H Ol
ANAOYMIAZEIL.

MPOEIAONMOIHEH: 0 ZYMNYKNQTHE NPENEI
NATOMOOETEITAI ME TETOION TPONO QXTE NA

MPOEIAOMOIHZH: HXPHZH OPIZMENQN
MAPEAKOMENQN XOPHTHZHX 0=YTONOY MOY AEN
KAQGOPIZONTAITIA AYTON TON ZYMMYKNQTH 0=YTONOY
MMOPEI NA ENHPEAZEI APNHTIKA THN AMOAOZH.
MAPAMOMIEZ LTA LYNIZTOMENA MAPEAKOMENA
MAPEXONTAI ZE AYTO TO EFXEIPIAIO.

MPOEIAOMOIHZH: EAN 0 LYMNYKNQTHX 0ZYTONOY
EXEI MEZEI, YNOXTEI ZHMIA'H EKTEOEI ZE NEPO,
MAPAKANOYME EMIKOINQNHETE ME TON MAPOXO KAT
OIKON ®PONTIAAZ LAY ['A EAEIX0 'H NIOANH ENIZKEYH
THZ ZYZKEYHX. MH XPHZIMOMOIEITE TO ZYMNYKNQTH
0=YTONOY EAN EXEI YIIOLTEI ZHMIATO KANQAIO'H TO
OIZ PEYMATOL.

MPOEIAOMOIHZH: 01 KANONIZMOI TOY YNOYPTEIOY
METAQOPQN TN HMA (DOT) KAI TAN HNOMENQN
EONQN (UN) AMAITOYN THN AQAIPEXH THX MMATAPIAX
ANO TH ZYZKEYH I'lA KAGE AIEONEX AEPONOPIKO
TAZIAI OTAN 0 ZYMMYKNQTHZ 0ZYTONOY EAETXETAI
Q% ANOZKEYH. KATATHN AOZTOAH TOY ZYMNYKNQTH
0=YTONOY, H MMATAPIA NNPENEI ENIZHE NA AQAIPEITAI
ANO TH ZYZKEYH KAI NA LYZKEYAZETAI KATAAAHAA.

MPOEIAOMOIHZH: MH AEITOYPTEITE AYTON TON
E=OMAIZMO XQPIZ NA EXETE NPQTA AIABAZEI KAI
KATANOHZEI TO MTAPON ETXEIPIAIO. EAN AEN MMOPEITE
NA KATANOHZETE TIZ TPOEIAONOIHZEIZ KAI TIZ OAHTIEE,
ENIKOINQONHZTE ME TON MTAPOXO TOY EZOMAIZMOY ZAX
MPOTOY ENIXEIPHZETE NA XPHZIMOMOIHZETE AYTON
TON EZOMAIZMO- ZE ANTIOETH NEPINTQZH, MMOPEI NA
MPOKAHOEI TPAYMATIZMOZ 'H YAIKH ZHMIA.

MPOEIAOMOIHZH: XPHZIMOMOIEITE MONO TA
ANTAANAKTIKA OY YNIZTQNTAI ANO TON
KATAZKEYAZTH 1A NA AIAZOAAIZETE TH ZOXTH
AEITOYPTIA KAI NA AOOYTETE TON KINAYNO
MYPKATIAZ KAl ETKAYMATQN.

MPOEIAOMOIHXH: MH AIMAINETE TA EEAPTHMATA, TIX
LYNAEZEIZ, TH ZQAHNQXIH H AAAA TAPEAKOMENA
TOY ZYMNYKNQTH 0=YTONOY TlA NA AMOOYTETE TON
KINAYNO MYPKATIAZ KAl ETKAYMATQN.

MPOEIAOMOIHZH: ALOAAIZTE KATANAHAA, NPOXAEXTE
ME IMANTA'H ETEPEQXTE ME AAAON TPOMO TON
LYMNYKNQTH 0=YTONOY OTAN BPIZKEXTE ZE ENA
OXHMA KATA TH AIAPKEIA METAOOPAX A NA
ANOTPEWETE ZHMIA'H TPAYMATIZMO.

NPOEIAOMOIHZH: MHN AOHNETE NA OPAZOYN TA
ANOITMATA EIZATQTHE 'H EZ0A0Y AEPA. MHN AOHNETE
NAMEZOYN KAl MHN EIZATETE ANTIKEIMENA ZE
KANENA ANOITMA THX LYZKEYHE. KATI TETOIO MMOPEI
NA MTPOKAAEZEI YNEPOEPMANZH TOY ZYMNYKNQTH
0=YTONOY KAI NA EMHPEAZEI APNHTIKA THN AMOAOZH.

MPOEIAOMOIHZH: MHN KANETE YNEPMIAHPQZH TOY
MPOAIPETIKOY YTPANTHPA. TEMIZETE TON NPOAIPETIKO
YTPANTHPA ME NEPO MONO MEXPI TH XTAOMH

MOY YNOAEIKNYETAI AMO TON KATAZKEYAZTH TOY
YTPANTHPA.

MPOEIAOMOIHZH: MH AEITOYPTEITE TO ECLIPSE 5

KAI KINEIZTE ENQ BPIZKETAI TPOXAPTHMENOX
YTPANTHPAZ. AOAIPELTE TH OIAAH YTPANTHPA NPIN
MEPMATHZETE. MHN TOMOOGETEITE TO ECLIPSE 5 XE
SANAQMENH OEZH ENQ EINAI ZYNAEAEMENO ZE MIA
OIAAH YTPANTHPA.

MPOEIAONOIHIH: EAN AIZOANEXTE AYXOOPIA'H
MAPOYZIAZETE ENEITOYZA IATPIKH KATAZTAZH,
ANAZHTHXTE IATPIKH BOHOEIA AMEZQE.

MPOEIAOMOIHZH: H AEITOYPIIATOY ZYMNYKNQTH
0=ZYTONOY EKTOZ TON MPOAIATPAOQN OEPMOKPAXIAL
AEITOYPTIAZ MMOPEI NA NEPIOPIZEI TH AYNATOTHTA
TOY ZYMMYKNQTH NA IKANOMOIEI THN MTPOAIATPAQH
TOY ZYMMYKNQTH O=YTONOY. ANATPE=TE X THN
ENOTHTA NIPOAIATPAOQN TOY MAPONTOX ErXEIPIAIOY
TIATA OPIA OEPMOKPAZIAL.

MPOEIAONOIHIH: MH XPHZIMOMOIEITE AAAI, PAZO
‘HMPOIONTA ME BAZH NETPEAAIO H AAAA EYOAEKTA
MPOIONTA ME TA TAPEAKOMENA N0Y OEPOYN
0ZYTONO'H METO ZYMNYKNQTH 0ZYTONOY. NPENEI NA
XPHZIMOMOIOYNTAI MONO AOZION 'H ANOIOEL ME BAZH
TO NEPO'H LYMBATEZ METO 0=YTONO. TO 0=YTONO
EMITAXYNEI THN KAYZH TON EYOAEKTQN OYZION.

MPOEIAONOIHZH: H AANOAZMENH XPHZH THX
MMATAPIAZ MMOPEI NA NPOKAAEZEI OEPMANZH

'H ANAOAE=H THZ MMATAPIAZ KAI MMOPEI NA
MPOKAAEZEI Z0BAPO TPAYMATIZMO. AEN ENITPENETAI
NATPYMHZETE, NAXTYIHZETE, NA NATHZETE H NA
PIZETE THN MNATAPIA, H NA YIOBAAETE AAAIQE THN
MNATAPIA ZE IZXYPEX KPOYZEIXZ H KPAAAZIMOYZ. H
XPHZH MIAZ KATEZTPAMMENHX MIATAPIAZ MMOPEI NA
MPOKAAEZEI NPOXQMIKO TPAYMATIZMO.

MPOEIAOMOIHZH: MHN EMIXEIPHZETE
OMOIAAHMOTE EPTAZIA ZYNTHPHEHX EKTOX
ANO TIZ MOANEZ AYZEIZ NOY MAPATIOENTAI
XTO MAPON ETXEIPIAIO. MHN AQAIPEITE

TA KANYMMATA- MONO 0 TAPOXOZ TOY
EZOMAIZMOY ZAX'H ENAZ ESEIAIKEYMENOZ
TEXNIKOZ LEPBIZ EMITPEMNETAI NA AQAIPEXEI
TA KANYMMATA'H NA ZYNTHPHZEI AYTHN
THZYZKEYH.

MPOEIAOMOIHZH: XPHZIMOMOIEITE MONO
MAPEAKOMENA MOY ZYNIZTQNTAI ANO TON
KATAZKEYAZTH. H XPHZH OMOIQNAHMOTE AAMQN
MMOPEI NA EINAI ENIKINAYNH, NA TPOKAAEZEI Z0BAPH
ZHMIA XTO ZYMIYKNQTH 0=YTONOY KAI NA KATAZTHZEI
THN EITYHZH MH ETKYPH.
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LYMMNAHPQMATIKOY OZYTONOY XE
MEPINTQZH AIAKOMHZ PEYMATOZ,
KATALTAIHI LYNATEPMOY H MHXANIKHZ
BAABHE. ZYMBOYAEYTEITE TO [ATPOH TON
MAPOX0 TOY EZOMAIZMOY A TON TYNO TOY
EQEAPIKOY LYZTHMATOX NMOY ANAITEITAL

MPOEIAONOIHZH: 0 KATAZKEYAZTHZ
LYNIZTA MIA ENAAAAKTIKH THTH

MPOEIAOMOIHZH: MHN AOHNETE NA ®PAZOYN TA
ANOITMATA EIZATQIHX 'H EZ0A0Y AEPA. MHN AOHNETE
NA MEZOYN KAI MHN EIZATETE ANTIKEIMENA LE
KANENA ANOITMA THX ZYZKEYHX. KATI TETOI0 MMOPEI
NA NPOKAAEZEI YIEPOEPMANZH TOY ZYMNYKNQTH
0=YTONOY KAI NA ENHPEAZEI APNHTIKA THN AMOAOXH.

MPOEIAOMOIHZH: TO KATINIZMA ENQ
XPHZIMOMOIEITAI 0=YTONO EINAI H NPQTH
AITIATPAYMATIZMQN ANO NYPKATIA KAl
IXETIZOMENQN OANATON. MPEMEI NA
THPEITE TIZ AKONOYOEX MPOEIAONOIHZEIX
ALOAAEIAL:

MPOEIAOMOIHZH: MHN EMITPENETE TO KANNIZMA, TA
KEPIA'H TIZ ANOIXTEZ OAOTEZ XTON 1A10 XQPO ME TH
LYIKEYH'H TA MAPEAKOMENA NOY OEPOYN 0=YTONO.

MPOEIAOMOIHZH: TO KAMINIZMA ENQ OOPATE KANOYAA
0=YTONOY MIOPEI NA TPOKAAEXZEI ETKAYMATA TOY
MPOZQNOY KAI MOANQZ OANATO.

MPOEIAOMOIHZH: EAN KATNIZETE, TA AKOAOYOA

3 BHMATA MMOPEI NA ZOZOYN TH ZQH ZAZL:
ANENEPTOMOIHETE TO ZYMNYKNQTH 0ZYTONOY,
AQAIPELTE THN KANOYAA KAI BFEITE A0 TO XQPO OMOY
BPIZKETAI H LYZKEYH. EAN AEN MMOPEITE NA EZEAOETE
ANO TON XQPO, MPEMEI NA NEPIMENETE I'lA 10 AENTA
AOOY EXETE ANENEPTOMOIHZEI TON ZYMNYKNQTH
0=YTONOY MPIN KANNIZETE.

MPOEIAOMOIHZH: ZHMATA «AMATOPEYETAI TO
KAMNIZMA - XPHIH 0=YTONOY» MPEMEI NA
ANAPTQNTAI ZE NEPIONTH OEXH XTO ZNITI'H XTO XQPO
0noY XPHZIMOMOIEITAI 0=YTONO. 01 AZOENEIZ KAl 01
OPONTILTEZ TOYZ MTPENEI NA ENHMEPQNONTAI IXETIKA
METOYZ KINAYNOYZ TOY KATINIZMATOX YTO THN
MAPOYZIA, 'H KATA TH AIAPKEIA THZ XPHZHE, IATPIKOY
0=YTONOY.

NPOEIAOMOIHZH: MH XPHZIMOMOIEITE TO ZYMIYKNQTH
0=YTONOY YO THN MAPOYZIA EYOAEKTQN AEPIQN.
AYTO MMOPEI NA OAHTHZEI ZE TAXEIA KAYZH
MPOKANQNTAZ KATAZTPOOH IAIOKTHZIAL, ZOMATIKOYZ
TPAYMATIZMOYZ 'H OANATO.

MPOEIAOMOIHZH: H AOAIPEZH THE KANOYAAL KAI H
AMOOEZH THX EMANQ ZE ENAYMATA, KAINOZKEMAZMATA,
KANAMEAEX, MAZIAAPIA'H TAPOMOIA YAIKA 6A
MPOKANAEZEI KATAKAYZH AEPIOY NEOOYZ OTAN EKTEOEI
LETIITAPO, MTHTH OEPMOTHTAZ H ®AOTA.

MPOEIAOMOIHZH: MHN AOHNETE TH PINIKH KANOYAA
EMANQ'H KATQ ANO ENAYMATA, KAINOZKEMAZMATA'H
MAZIAAPIA KAPEKAAZ. EAN H MONAAA ENEPTOMOIHOEI
ANAA AEN XPHZIMOMOIHOEI, TO 0ZYTONO OA
KATAZTHZEI TO YAIKO EYOAEKTO. OEZTE TO AIAKONTH
AEITOYPFIAZ 1/0 £TH OEZH O (ANENEPTO) OTAN 0
LYMNYKNQTHZ 0=YTONOY AEN BPIZKETAI ZE XPHZH.

NPOEIAOMOIHZH: 0 AZOENHX H AAAA ATOMA MIOPEI
NA MIAEXTOYN XTHN KANOYAA H ANAH ZQAHNQXH ME
AMOTEAEZMA THN NPOKAHIH AZOYZIAL.

NPOEIAOMOIHZH: MHN AMOKAEIETE THN MTPOXBAZH XTO
KAAQAIO TPO®OAOZIAL ENAANALZOMENOY PEYMATOL,
ZENEPINTOXH EKTAKTHI ANATKHE.
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MPOEIAOMOIHZH: TA EEAPTHMATA
ENAEXETAI NA IEPIEXOYN OOAAIKEX
ENQZEIZ. TATIAIAIA, Ol ETKYEZ H 01
OHAAZOYZEZ I'YNAIKEZ AEN NPENEI

NAXPHZIMOMOIOYN EZAPTHMATA NOY
MEPIEXOYN OOAAIKEX ENQZEIL.

MPOZOXH: Amoouvdéete mavra Ty mapoxn
Tpopodoaiag AC amd Tov Toixo mpwv TV
amocguvdeon ¢ tpopodoaiag AC amo tov
GUPMUKVWTI) 0§uydvou.




MPOZOXH: Navra va tomoBeteite T 6wAijvwon mapoxiic
0§uyovou Kat Ta KAA®S1a PEVPATOC PE TETOLOV TPOTIO WOTE
va amo@evyETal 0 KivBuvog va GKOVTAYEL KAMOL0¢ O aUTd.

MPOZOXH: ‘Otav xpnotpomotsite Tov GUPMUKVWTH
o&uyovou o€ auTokivTo, oKApo¢ i o€ AAeC Tyéc DC

e 1o Tpoodotikd DC, BePatwBeite 6T To OYNpa éxel
EEKIVINOEL KA KIVEITAL TIPLV GUVSECETE TOV GUPTTUKVWTH
o&uyavou. Edv to Tpopodotiko DC dev avaBer kat amarrei
emavagopd, amocuviéoTe 10 Tpopodotiko DC amd T
mpila DC, emaveKKIOTE T OXNpA Gag Kat 0N GUVEYELD
enavaocuvdéote 1o Tpo@odotikd DC otn mpia DC. H pn
TIHPNOT AUTWV TWV 03NYIGV PITopEi va éxel WG amoTéNeopa
TNV amoTuYia TV TPOYOSoTIKOU Va TPOPodoT|GE! e 1oXU
TOV GUPMUKVWTI) 0§uydvou.

MPOZOXH: ‘Otav to dynpa 6T omoio XpnoIpomoLEiTe T
Hovada cupmukvwTr 0§uyovou ival amevepyomotnpévo,
AmooUVSECTE Kal AQAIPECTE TH) GUOKEVN Ao To XnHa.
Mnv amoBnkevete Tov supmuKkvwTi 0§uydvou o< éva oAy
Bzppo 1 Puypo oxnpar o€ aAlo mapopoto mepiBalhov pe
upnAi 1} xapnAn Beppokpacia.

MPOZOXH: L& mepimtwon mov ekdnAwOei
GUVaYEPPOC 1} IOV TAPATIPROETE OTL O
GUPTUKVWTIHG 0§uyovou Sev Aettoupyei
KavoviKd, cUpPBOUAEVTEITE TV EvoTTa
«AvTipeTamon mpoBAnpdtwv» 610 Mapov
eyxetpidio. Edv dev pmopeite va emAvoete T
npopAnpa, cupPouleuteite Tov mapoxo Tov
efomhiopiov oag.

MPOZOXH: Mpokepévou va amo@UyeTe TV
aKbpwon TG eyyinong, akohouBeite ohec T
0dnyie¢ Tov KatackevaoTy.

Inpeiwon: Gopntoc Kat KvnTo¢ ESOMMOHOG EMKOVWVIV
padioouyvotitwy (RF) pmopei va empedoe Tov 1aTpiko
NAEKTPIKO E§oMALOpO.
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TuvicTwpevo EPIBAaAAov AetTtoupyiag

INo ™) cwot xpron ™G GLEKELNG, To akOLovBo

. ; ) L , Migon e§680v OvopaoTik: 7.0 psig
UGy POLLILO TOPEYEL CNUAVTIKEG TANPOPOPIEG OGOV APOPE Méyiotn: 14.0 psig
TO GLVIGTOWEVO TEPIPAALOV AetTOVPYING 1] TIG GLVONKEG - - — - —
Aetrovpyioc. Eminedo BopiBov 48 dBA oe Mertoupyia ouveyolc pori¢ 3,0 LPM,
40 dBA e puByion mahpiknc Soone 3,0; 59 dB
fipo 6|avpu(p$'.< : : z\{(b €lvat avnouynTiko
- - - Epappolopevo pépog  Kavouha
Osppokpacia 10 °Céwc 40 °C (50 °F éwg 104 °F)
Aertoupyiag H ghdyiom) avapevopevn o@édun didpketa (ong eivat mévte ypovia.
Yypacia Aewrovpyiag  10% - 95% oe onpeio dpooov 28 °C (82,4 °F)
Osppokpacia -20 °Céwg 60 °C (-4 °F éwg 140 °F)
petagpopdc/ o ) ) MPOEIAONOIHZH: HXPHIH AYTHI THZ IYIKEYHE
anodiikevong Yypaona’: Ewc 95% xwpic oupmikvwon ZE YWOMETPO MANQ AN0 4.000 METPA
ubpat@v (13.123 NOAIA) H EKTOX TOY EYPOYX
HAektpikég Mn xpnotpomoteite kaAwdla enéktaon. OEPMOKPAZIAE 10 °C EQX 40 °C (50 °F EQX 104 °F) H
Mn xpnotponoteite nhekTpikés mapoyég mou ZE IXETIKH YTPAZIA MANQ ANO 95% ANAMENETAI
eNéyyovtal and dlakomtm. NA EMHPEAZEI APNHTIKA TON PYOMO POHX KAl
; . : TO MOZOZTO 0=YTONOY KAI QX EKTOYTOY THN
Yi 0-4.000 0- 13.123 Mooy
operpo Ouctpa(0-13.128 166) _ NOIOTHTA THE OEPATIEIAL.
TomoBétnon MH @paooete o avoypa el06dov aépa
(emdvw miow kdhvppa) 1y e§agpiopod (miow
Kdtw apiotepd). TomoBeTote T ouokevr Tnueiwon: Eav o oupmukvwTic 0§uyovou éxel amoBnkeuTel yia
o€ e\dyiotn andotaon 7,5 ek. (3 ivioec) and TIAPATETAREVN XPOVIKI] TEPi080 EKTAC TOU KAVOVIKOU EUPOUG
T0i0UC, KoupTivee, Emma KA. Bepy Aettoupyiag, N povdda Ba mpémet va agedei va emotpépet
NepiBalhov Mpénetva eivar anaMaypévo ano kanv, otV Kavoviki} QEPPOKPGGW Aertoupyiag mpwv m xprion. O ouvioTwpevog
pUMAVTEC Kat avaBuptdogig. Xpovog eivat 3 wpec.
Xpovog Aerrovpyiag 24 ypeq TV népa dtav ouvdéeTal o€ pa ] i
wTepikn) Ty Tpogodosiac AC T DC. AwaBéoipeg pubpioeig
Tupmokvwon 90%-+5,5%/-3% oo emimedo ¢ Bdhaooag Eclipse 5, cupmepidapfovopévng tg kavovag Kot
ofuydvou GALOV TopEAKOUEVOV, TpoopileTal Yo yprion 6Tig
Maotdoeig 49,0 Gyoc x 31,2 mhdrog x 18,0 BaBog (ex.), aKOLOVOEG GUYKEKPLHEVEG POEC.
19,3 0oc x 12,3 mhdtog x 7,1 BdBog (ivtoec)
Bapog Eclipse 15 Ib, pnatapia 3,4 1b Méved func 66 00
) - yeBog evioyupévng 66ong pubpiong
Tpogodocia Tpogodoaia AC (100-240 VAC, 50-60 Hz, PuBiozic ouvexoic poric oz LPM mahpkic 86ong (mL)
Tpogodoaia DC (12V ovopaotikn), pmatapia 05 R
(moodtnta (2) euatolyieg 95 W-Hr mou n 10 1%
KaBepia mepiéxet 7,92 gm Aibo) 1'5 %
Ovopactikdg xpovog  Xpdvog emavagdptiong 1,8 éwg 5,0 wpeg yia . 0
Emavapoptiong v enitevén ywpnuikdtnTac 80% (avahoya 20
pmavapi e por) 25 40
Tuvayeppoi/ Anwheta tpogodosiag, xapnAi pnatapia, 30 8
a1donouoeig XapnAr £60do¢ Bepaneutikot 02, por} 02 ektog - 56
TWV KaVovIK®V opiwv. Amoucia aviyveuong - 64
£l0mvor¢ TN Aettoupyia mahpikng doong, - 7
Suohertoupyia g povadag - m
‘Evden Mpdown Auyvia=Kavoviki B a8
ouykévtpwong02  Kitpwn=lpoaoyn <85% %
- 128
- 160
- 192
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Lwotn romoBétnon Tov Eclipse 5

EniéEte o tomobesio yla 1 GUGKELT OOV ATOTPEMETAL
1 eloay®yn Kanvod, avadupidoemy kot puravidy. H
GOOTN TOTOOETNGN TNG GUGKEVNG TPETEL VO EMTPETEL

™V el6ayOyn 0épa HEGH TOL GIATPOV E1GO30V BEPO GTO
ENAVEO TO® PEPOG TOL TEPIBAALLOTOG KL VOL ETITPETEL

v ghevbepn £€050 TOV apa eEAEPIGHOL OO TO GvorypoL
£€0EPIGHLOD GTO KAT® APIGTEPO HEPOG TNG GUOKEVTG.

TomoOeToTE TN GLGKELT] HE TETOLOV TPOTO MOTE VO,
umopovv va. akovyovtot ot cuvayeppoi. Torobetote ™
cOAVOOT TopoyNg 0EVYOVOL pe TETOOV TPOTO MOTE VO,
un GVOTPEPETAL 1} PPACTETAL

MPOEIAOMOIHZH: MH XPHZIMOMNOIEITE TO
LYMNYKNQTH 0=YTONOY YNO THN APOYZIA
EYOAEKTQN AEPIQN. AYTO MMOPEI NA OAHTHEEI
LETAXEIA KAYZH IPOKANQONTAL KATAZTPOOH
IAIOKTHZIAZ, ZOMATIKOYX TPAYMATIZMOYX

‘H OANATO. MH XPHZIMOMNOIEITE AAAI, TPAXO 'H
NPOIONTA ME BAZH NETPEAAIO 'H AAAA EYOAEKTA
NPOIONTA ME TA NAPEAKOMENA N1OY OEPOYN
0=YTONO'H METO ZYMMYKNQTH 0ZYTONOY.
MPENEI NA XPHZIMOMOIOYNTAI MONO AOZION 'H
ANOIOEX ME BAZH TO NEPO'H LYMBATEZ ME TO
0=YTONO.TO 0=YTONO EMITAXYNEI THN KAYZH TON
EYOAEKTQN OYZION.

A

MPOEIAONOIHEH: AYTH H ZYZKEYH MAPEXEI 0=YTONO YWHAHZ
LYTKENTPQZHL, TO OMOI0 MPOATEI THN TAXEIA KAYIH. MHN
EMITPENETE TO KAMNIZMA'H TIZ ANOIXTEZ OAOTEZ ZTON

1A10 XQPO ME (1) AYTHN TH ZYZKEYH, H (2) OMOIOAHMOTE
MAPEAKOMENO NOY OEPEI 0=YTONO. AMOTYXIA THPHIHZ AYTHX
THI NPOEIAOMOIHZHI MMOPEI NA OAHTHZEI ZE MYPKATIA,
KATAZTPOOH IAIOKTHZIAX 'H/KAI NA TIPOKAAEZEI OYZIKO
TPAYMATIZMO 'H OANATO.

Inpeiwon: Otav To Gynpa 0To omoio Xpnatplomoteite T povdda
OUHTIUKVWTI] 0§UYOVOU EiVal aMEVEYOMOIN{IEVO, AMOOUVOEDTE Kat
APAIPEDTE T OUGKEU amd T OxNpa. My amoBnKevETe Tov GUHMUKVWTH
o&uydvou og éva Moy Beppo 1y Yuypd oxnua i o€ GAo mapdpoto
niepiBaMov pe vypnAn i xapnAn Beppokpacia. MHN agrvete Tov
GUUMUKVOTH 0€UYOVOU 1) TO TPOPOSOTIKG GUVEEGENEVO 0TO OXNHa GV

1 avaghe€n Bpioketar atn Béon anevepyomoinang. Auto pmopei va
e§avThijoeL TV pmatapia Tov ogAPATo.

0dnyisc Asrtoupyiag

Nptv amd tn Astroupyia

To mapov eyXEPiSIO YPNOTN YPNOUEVEL MG OVOPOPT. VLot
va cog Ponbnoet pe ) Aertovpyia kot T cuvtipnon

™G ovokevng. Edv éyete omoleadnmote epmtoeis n
apePories, Tapokarodpue KAAEGTE TOV TAPOYO KAT® OlKOV
opovrtidag cac.

Inpovtiké! MHN entyeipioete vo AEITOVPYHOETE TO
Eclipse 5 yopic va éxete dweBdoet mpdra v evotnTa
«Odnyieg acareiogy Tov TAPOVTOG EYXEIPLIIOV.
Topakahovpe akohovBeite OAeg TIg 0dMYieg Aettovpyiog.
Topakahovpe peite OReG TIG TPOEWBOTOGELS 0T
GLOKEVT KO 6TO £Yyepidto ypnot. I va petwbet

0 KivOLVOG TUPKOYIAG, TPOCHOTIKOD TPOUVHATIGHOD

kot soBapnig {nudg oto Eclipse 5, mpeite OAeg Tig
TPOPLAGEELS aoPUAEinG.

NPOEIAOMOIHEH: KAGAPIZTE TO MEPIBAHMA,

TON MINAKA EAETXOY KAI TO KAAQAIO PEYMATOZ
MONO ME ENA HIIO OIKIAKO KA@APIZTIKO NOY
AMAQNETE ME YTPAMENO (OXI MOYZKEMENO)
MANI'HZOOYITAPI, KAI ETH LYNEXEIA LTETNQXTE
ZKOYMIZONTAZ OAEZ TIZ EMIOANEIEL. MHN
ENITPENETE TH AIEIZAYZH OMOIOYAHNOTE YTPOY
ITO EZOTEPIKO THZ XYIKEYHL. AQXTE IAIAITEPH
MPOZOXH XTHN EZ0A0 0=YTONOY FATH ZYNAEZH
THZ KANOYAAZ MTPOKEIMENOY NA AIAZOAAIZETE
OTI MAPAMENEI ATAANATMENH ANO ZKONH, NEPO
KAI ZQOMATIAIA.

A

MPOXOXH: Mnv apivete va @pagouv Ta avoiypata
| eleaywync 1} e§6dov aépa. Kati tétoto pmopei
L va Aé 0¢ oV |

P PUEPH |}

0§uyovou Kat va EnmpeAcEl apvnTIKa T anddoon).
Mn Aewtoupyeite To GupMUKVWTH 0§uydvou Xwpic

va givat tomoBeTnpévo To Piktpo l0aywyng aépa.
Edv mapéyetat éva Seutepo @iktpo, TomoBetote

70 «avtaANaKTiKO» @iktpo mpv va KabapiceTe To
Bpwpiko piktpo. KaBapiote 1o Ppwptko @iktpo pe
(€076 S1dAupa camouvioy Kat vepoy Kal 6T GUVEXELR
GTEYVWOTE TENEILC TIPIV Mo T XpRON.

NMPOZOXH: Mn Aerroupyeite T povdda o
TEPLOPIOPEVO I} OTEVO XWPO (SnA. pKpi TodvTa
TOAVTA XE1POC) OOV 0 AEPIOPOG PMopEi va givat
neplopiopévoc. Kam tétoto pmopei va mpokahéoet
unepBéppavon Tov GUPMUKVWTH 0§uyovou Katva
Emnpedcel apvnTika v andédoon. Mnv apivere va
@pacouv Ta avoiypata eicaywyic 1y e6dov aspa.
Kam tétoto pmopei va mpokahécet unepBéppavon Tou
OGUPTIUKVWTH) 0§UYOVOU Kal va EMNPEGTE apvnTIKG
mv anddoon.

AN
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Evepyomoinon tov Eclipse 5
H cvokevn

sivat tkavi

va kertovpyet
amevbeiog

ané tpelg (3)
S10POPETIKEG TN YEG
TPoPodociog:

* Tpopodotikd

AC pe kahdd10
TPoPodociog
NEMA

* Tpogodotiké DC
* Emavagopti-
Copevn kaocéto
TPOPodociog
(umoTapior)

levikéc

nAnpoPopisC POPTIONG

To Eclipse 5 poptilet v protapio evoom ypnoiponoteiton
tpopodocia AC ko 6tav 1 Oeppokpacio g proatapiog
Bpioketat evrog g acparois Heppokpaciog eOpTIoNG.
Otav amocuvdebel 1) e€otepikn tpo@odoaia, 1 cvuokevt) Oa
TPOYHOTOTOMGEL CVTOUATO EVOALOYT) GTNY pratopio GV
1 uratoapio stvon eykotesTnpévn Kot gopticpévn. Otav
anokataotadel n eEwtepkn po@odocia péom chvdeong
oe o mpila AC, n ovokevt Oa déxeTat Tpoeodosio omd
™mv eE®TEPIKN TNYN TPOPOdOGingG Kot Ho avamAnpdoet Ty
pmotapio. Agv givorl VITOXPEMTIKO Vo £xel eyKataoTtadei n
pmatopio yio vo Asrtovpyei to Eclipse 5.

H cwot ovvdeon tov tpogodotikod AC 1 DC amotei
™V EVOLYPALLUIGT TOV PIG TPOPOSOGING LE TNV VTOSOYH
eEwTePKNG TPoYodociag oe ecoyr g cvokevnc. H esoyn
pe v vrodoyn eEwtepkng Tpopodoaiog PpickeTat ot
3e&10 Thevpd TG GLOKELTG OTAV O YPNOTNG KOLTALEL TOV
nivaka eléyyov. QONMote T0 P15 TpoPodosiog uésa otV
vrodoyn.

TPOOOAOTIKO AC ME AYO AKIAEZ

Tpogodotikd AC 300 akidmv
Ap. €idovg 20852326

To Eclipse 5 mepihopBavet Eva tpogodotikd AC yevikig
APNONG YLo. xp1ioN 67O OTiTL 1) 0OTOVINTOTE VILAPYEL
Swbéoun tumk tpopodocio AC. T'a ) cvdeon oe
w M tpoodoaciog AC, BePfarwdeite 6Tt To KAADI0
0L Tpoodotikov AC £yet eoaybel pe ac@diewn oty
V0d0Y1| TPOPOSOGING GTNV TAEVPA TG GLGKEVNG Kot OTL
70 KaA®d10 amd 10 Tpopodotikd AC £xet cuvdebei og o
mpila AC. Otav to Eclipse 5 £yet ovvdebet cwotd, Oa
avayet o Tpaovn Evoen 6o tpoeodotikd AC kot
£voelgn eEmTEPIKNIG TPOPOS0Ging 2~ 6a EUEAVIOTEL GTOV
mivoko EAEYYOV YpPNoT.

—_—

Brpa1 Brjpa 2

Inpeiwon: Xpnotpomoteite povo Ty nAektpiki taon mou kabopiletat oty
ETKETA TPOSIAYPAPWY TIOU GEPEL 1) GUOKEL.

MPOZOXH: Xpnoponotcite povo mapeAkopeva
TIOV GUVICTWVTAL amd Tov KatackevaoT). H xprion

AN

MPOEIAOMOIHZH: H KAZETA MMATAPIAZ KAI

TO TPO®OAOTIKO DCTOY ECLIPSE MPENEI NA
EAETXONTAI LE TAKTA XPONIKA AIALTHMATA.
OTAN AEN YMAPXEI AIAOEZIMH TPO®OAOQXIA
AC, MMOPOYN NA XPHZIMOMOIHOOYN AYTEX Ol
ENAANAKTIKEZ MHTEZ TPOOOAOZIAL.

A

dimote AAAwv pmopei va givat emkiviuvn,
va mpokahéoel gofapri {npid 6To SUPTUKVWTI
0Euyovou Kat va KaTaeTHOEL TRV EyyUnon pn éykupn.

MPOZOXH: Mn xpnotponotite KaASia EMEKTAGNC PE AUTHY
0 povdada Kat pn cuvdéete umepPoliko apiBpo Puopdtwy
otV idia mapoyn pevparoc. H xprion kahwdiwv emékraonc Ba
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HmopousE va emp pVRTIKA TNV améoon ¢ ¢
YnepPohkog apiBpo¢ Buopdtwv o pia mapoyi priopei va
0dnynozt g uMEPPOPTWOT TOV NAEKTPIKOD TivaKaA TPOKAAWVTAG
TNV EVEPYOTTOiNGN TOV AG)aA 1/ TG acpdl n
TIUPKAYLd GE IEPITTWOT) TTOU 0 AGQPAAEIOSIAKOMTC/ 1) AGPAA

8ev Aetroupynoouv.

MPOZOXH: H xprion KaAwSiwv Kat mPosappoyéwv EKTOC amo Ta
npoBAenopeva, pe Ty e§aipeon Twv KaAAwdiwv Kat Tposappoyéwv
IOV MWAOUVTAL MO TOV KATAGKEVAGTI) TOU LATPIKOU NAEKTPIKOD
£€omhiopou w¢ avTalaKTIKA yia E0wTEPIKA SapTipata, pmopei
va 0dnyio€l 6 aunpéves EKTOPMES 1} PELWHEVT ATPWGiA TOU
GUUMUKVWTH 0§uydvou.




TPO®OAOTIKO DC

Tpogodotiké DC
Ap. gidovg 5942-SEQ

‘Eva tpogodotikd DC emtpénet ) Aettovpyio Tov
ovotuatog omd npileg DC, ommg ekeiveg mov Ppiokovon
GTOL UNYOVOKIVITOL O LLOITOL

1. Exkiviiote 10 Oxnpd cog.

2. Ewaydyete 1o kahddo DC oty vrodoyr
TPOPOdOGiag oL PpioKeTal G E50YN TNV TAEVPA.
NG GLOKEVNG.

. Eloaydyete 10 @15 tov 1pogodotikod DC oty npila
tpogodociog DC oto punyavokivinto dynud cag.
Exkwiote m povada ot yoapmAotepn poopuon
pong kat avénote apyd m pvubuon pong otov
cuvtayoypaenuévo puluod pong. (H exkivnon g
povadag og pvouion 3 LPM pe tpogodosio DC
umopel vor TPOKAAEGEL TPOSMPIVY) VIEPPOPTOGT|
TOV TPOPOSOTIKOV).

%)

>

‘Otav 1 ovokevn éxel ouvdedel cwotd ko Aapfdvet
Tpopodoaio amd T Ty Tpopodoaciog DC, o npdoivn
EVOEIKTIKT Avyviot 6TO TPOPOSOTIKG KoL 1) EVOEIEN
£EOTEPIKNG TPOPOdOGING oTov Tivaka eAEyyov Oa
AVAYOLV.

Ziovdeon tpopodoaiac DC Tou Eclipse 5
‘Otav 1o Eclipse 5 £xet cuvdebei oty tpogodosio DC ce
£va Oymua, 1oyvovy to akdrovba:

* To Eclipse 5 umopei va Aettovpyel e OAeg TG pubpiceig
cuveyolg pong £mg kat 3,0 LPM kot o OAeg T1g pubpicelg
ToKiG ponig £mg kot 9,0 (192 mL) evéd Aettovpyet pe
v tpogodocio. DC og éva avtokivnto.*

* To Eclipse 5 pmopet va optilet v pmotapio eved
Aerrovpyet pe tpopodocia DC og €va avtokivnto Otav
herrovpyet oe cuveyn pon ota 2 LPM ) hydtepo, Kot oe
OAeg TG pubpicels maApov. *

* Edv n @option ¢ pratapiog tov Eclipse 5 Ppioketor oe
e&EMEN, to ovpPoro pratapiog Oa eppaviCetar oe popen
katappdktn. Edv n protapio tov Eclipse 5 dev Bpioketat
e eopTion, To cOpPoro pratapiog Oa eppaviCeton
GUUTOLYEG.

*Ot duvotdTneg ™G povadog e tpopodocio DC
£€oPTOVTAL OO TO NAEKTPIKO GUGTNHO TOL OXNHUATOG.
Opiopéva xapoakTpLoTikd 1 pubpicelg pong evoéyeton
vo umv givar Staebéotpio avaioyo e ™V TpoPodosic Tov
mapéxeton omd Ty mpila tpogodociog DC tov oynfpatog.

MPOEIAOMOIHZH: MHN AOHNETE NA OPAZOYN
TA ANOITMATA EIZATQTHX 'H EZ0A0Y AEPA. KATI
TETOIO MNOPEI NA MPOKAAEZEI YNEPOEPMANZH
TOY ZYMNYKNQTH 0=YTONOY KAI NA ENHPEAZEI
APNHTIKATHN AMOAOZH.

A

MPOEIAOMOIHZH: EAN H MHTH TPO®OAOZIAZ DCTOY OXHMATOX
NEZEI KATQ ANO TA 11,5 VOLT, TO ECLIPSE 5 ©A ENIZTPEWEI X TH
AEITOYPTIA ME MMATAPIA (EAN H MIATAPIA EINAI TAPOYXA KAI
OOPTIZIMENH). (H ENAEIZH EZQTEPIKHE TPO®OAOZIAE MMOPEI
NA MAPAMEINEI ANAMMENH.)

MPOZOXH: To Tpoodotiké DC sivan oxediaopévo
Y1 nAEKTPIKA GUGTIPATA OXNUATWY TOUAdYIGTOV
12VDC (150 Watt). Mnv emyeiprioete T Aetroupyia
e 6V, 24V 1y d\ho nheKTpiko cuotnpa oxparog. H

6500n NG G UIOPE( Va EMNPEAcTED amd T
Aerroupyia pe éva ovotnpa DC 120 Watt.

AN\

Inpeiwon: Katd  Aerroupyia g ouokeun amé éva tpogodotiko DC,
1) matapia pmopei va pn goptidetal eav n myn tpogodoaiag DC dev
napéyel emapkr 10xv. To Eclipse Ba xpnotpomolei amokNetotikd Ty 10x0
yla T Aettoupyia Te ouokevr mpata. H 1oyg mou Tuyov amopével
Xpnotpomoteitat yia tn S1atipnon Tov Yoptiou T pnatapiag.

Inueiwon: Na va dlacpaNioeTe 6Tt 1) GUGKEUN XPNOIHOMOLEl TNV TPOQO-
Soaia DC, eNéy€te 6Tin evbeiln e§wepikii pogodoaiag eivat avappévn.
Edv akouoTei éva nynTiko orjua, auto Ba pmopoloe va umodelkvuel
anoMela e ewtepikic Tpoodooiac. ENéyEte edv n mpdown Auyvia LED
enahiBevong Tpopodoaiag amd Ty pmatapia sivat avappévn i ofnoth.
Edv n pmatapia agaipeBei pe 1pogodoaia DC, auto Ba dlacgahioel o1t
ev oupPaivel amweta popriov Katd T Aerroupyia g povadag. Edv n
&vdeign dev avapel, Tote n pmatapia Tpo@odotei T GUOKELY).

AwaBéopec puBpioer katd ™ Aerrovpyia pe DCyta to Eclipse 5

PUBptan porg i MéyeBog evioyupévng i
(LP!\l;l) npon Tuveig Bégng (ml) OHEVT Nahykn
0,5 Nat - -
1,0 Nat 16 Nat
1,5 Nat 24 Nat
20 Nat 32 Na
25 Nat 40 Nat
30 Nat 48 Nau
- - 56 Nat
- - 64 Nat
- - 72 Nat
- 80 Nat
- - 88 Nat
- - 96 Nat
- - 128 Na
- - 160 Nau
- - 192 Nat

NPOEIAONOIHZH: H NPATMATIKH ANIOAOZH TOY
ECLIPSE 5 MIOPEI NA AIAOEPEI ANANOTA ME
TIZ ZYNOHKEZ XPHIHZ TOY MHXANOKINHTOY
OXHMATOZ KAI TIZ NPOAIATPAQEX AMOAOXHE
'HTHN KATAZTAZH TOY HAEKTPIKOY
LYITHMATOZ TOY.
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Enavagpopui{dpevn kaséta popodosiag (pmatapia)

Enovagoptilopevn koocéta
Tpoodociag (uratapio)
Ap. €idovg 7082-SEQ

To Eclipse 5 pmopet va tpogodoteitan amd o
emovapopTilopevn kacEto tpopodociog (uratapio),
1 OOl TAPEYETAL LE T GUGKELT.

Eykatdotaon g pratopiog: Evbuypappiote v
protopio 101 dote va oMcOncet péca 6o Kevo
Sopépiopa Tpogodosiog. QOMote TV pmatapio PEGH GTO
KeVO Staépiopa TpoPodoaciog LEXPL Vo ao@alicet 6Th
0¢om ™G (1e Eva «kAk») kot va Bpicketal 6To 1810 eninedo
pe TV Tiom TALLPA TG cvokevnc. Otav 1 pratapio £xe
gykataotadei cmotd kou to Eclipse 5 €xet evepyomom0ei,
0o epeavicTel 0 HETPNTIHG KATAGTOONG HTATUPING GTOV
mivaka eléyyov. (Eav AEN éyete eykaotestuévn
umotopio, 0 LETPNTNG KATAGTUONG KAGETOG TPOPOSOGIaG
dev O avayet). H povada Ha e&axorovbel va Aettovpyet pe
££OTEPIKN TPOPOJOGIQL.

T vo apopécete Ty protapio, Tpapnée mpog o Katw
Tov Hodpo poxro amekevbépwonc. Evod kpatdte KATQ tov
poyAd amedevfépmong, Tpafnéte my pumatopio pokpld anod
7o Eclipse 5.

Xpovot hertovpyiag pe pmatopio: H didpketa ypriong

Ue pmotopion REVICETOL 6TO ETAVO HEPOG TOV TEVOIKOL
eréyyov. Mia mowkikio napayoviov, dnog phduion porg,
Aerrovpyia TOAUKNAG 1] GLVEYODG POTG KOl AVATVEVCTIKOG
poOudg emnpedlovy tov ypdvo rertovpyiog. O mivakag
«Tomkol gpovot Aettovpyiog pe Kavodplo KacEto
TPOPOSOGING TAPEXEL EKTILGELG TOV XPOVOL AerTovpYiog
v o Eclipse 5 ypnowomotdvog pie kavovpio, Thipog
popTicpévn pratapio pe faon tig pubpices pong Kot Tig
GLVONKEG AELTOVPYING OTMS VTOSEIKVVOVTAL.
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MPOEIAOMOIHEH: TIA ZYMNYKNQTEZ 0ZYTONOY
MOY EINAIEZOMAIZMENOI ME MIATAPIEE:
AMOOHKEYXTE ZE APOZEPO KAl ZHPO MEPOX

TIA NA BOHOHZETE NA AIAZOANIZTEI H
MAKPOBIOTHTA THZ MMATAPIAZ. H ANO@HKEYZH
TOY ZYMNYKNQTH 0=YTONOY T'1A TAPATETAMENEZ
XPONIKEX NEPIOAOYX XE YWHAELZ OEPMOKPAZIEX
‘H ME MAHPQZ OOPTIZMENH 'H MAHPQX
AMOOOPTIZMENH MMATAPIA MMOPEI NA
YNOBAOMIZEI TH ZYNOAIKH AIAPKEIA ZQHX THX
MMATAPIAZ. MHN EMIXEIPHZETE NA ANOIZETE
THN MMATAPIA, KAOQZ AEN YAAPXOYN MEPH NOY
EMIAEXONTAI ZYNTHPHEZH IT0 EXQTEPIKO THX
MMATAPIAL. OYAAZZETE TIZ MATAPIEZ MAKPIA
ANO MAIAIA.

ApXIK) @OpTION TG PaTapiag

H kawovpa pratapio mov mapéyetar pe to Eclipse 5

dev givar TAp®G POPTIGUEVN OTAV AMOGTERAETAL OO TO
gpyootdoto. Ilpw ypnopomomiocete to Eclipse 5y mpd
POPa, TPETEL TPAOTA VOL POPTIGETE TANPWG TV UITATAPIOL.

Me 10 tpopodotikd AC cuvdedepévo kot v pratapio
GOOTA EYKOTEGTNLEVT GTO SIOUEPIGLE TPOPOSOGTING TNG
GLGKEVNG, 0PNOTE TV UTOTOPi VO OPTIOTEL TAMPOG.
H pratapio eivor mApog gopticpévn dtav o petpntig
KOTAGTOONG KOGETOS TPOPOJ0Ging 6ToV ivaka eAEY ou
dev avapooPvel TAEOV GE LOPPN KATUPPAKTT.

H apyun @option ™ protapiog pmopel vo
npaypotoromBei pe 1o Eclipse ite evepyomompévo

£lTe ameEVEPYOTOMUEVO KOl GUVOESEUEVO GE TPOPOSOGTaL
AC 1 DC. To Eclipse pmopel va ypnoionoreitot evosm
anopoptiel N} enavapoptilel mv pratopio. Mropei vo
APEWGTOVV amd 2 mG 5 dpeg, avaroya pe ) pOduon
pong, Yo va emtevydel yopntikdtnta 80% and o
TANPp®G amopoptiopévn pratapio. H protapio Oo
emavagpoptifeton eniong 6tav to Eclipse eivat cuvdedepévo
oe Tpopodoacio AC 1) DC kot anevepyomomuévo.

AN

MPOXOXH: ‘Otav To 6Xnpa 6T0 0M0i0 XPN\CIHOMOLEITE
m povada supmukvw T o§uyovou givat
QATEVEPYOTIOMNPEVO, AITOGUVSEOTE KAl APALPEOTE
TN GUGKEUT) amd 1o oxnpa. Mnv amoBnkevete

TOV GUPMUKVWTI} 0§Uy0vou G€ éva oAU Bgppo

1 Yuxpo oxnpa i 6 G\Ao mapopoto mepiParlov

pe vpnAi 1y xapnAn Beppokpacia. MHN agrivete
TOV GUHMUKVWTI} 0UYOVOU 1} TO TPOPOSOTIKG
ouvdedepévo oo xnpa edv n avagAedn Bpiokerar
ot 0¢on AMENEPTOMOIHZHE. Auté pmopei va
€€avThijogl TV patapia Tou oxfpatog.

MPOXOXH: Xpnopomorcite pévo i pmatapicg mov mapéyovrat amoé

TOV KATAOKEVAoTH). M 6woTH amdppupn, EMKOWWVHOTE JE TOV

Tapoxo Tov £§omAiGpoU 6ag ) PE TNV appddia ummpeaia TomKi¢
d1oi yatg | 0

L) I PRI




* O pratopies etvar ovokukAmotpes. *

Xe nepintwon dakonng g tpogodosiog AC 1) DC,

7o Eclipse 5 mopdyet £vo nymtikd ofjpo kot oAralet
aVTOLTA GE AEITOVPYia e pmatapio, EPOGOV 1 pratapio
givon Tapovoa kot optiopévn. Otav omokatactadei n
Tpogodocio AC, to Eclipse 5 mapdyet éva nyntikd onpo
Ko 1 prarapio apyilet avtopato vo emovapoptiletal,
£qv dev eivar TANpmS popTiopévn N vrepPoitkd Oeppr.
Edv n pratopio dev eivar mapovoa, 1 eivar TAnpog
ATOPOPTIGHEVT, KATE TN SIAPKELD H10iG SIKOTHG

mg tpopodociag AC, to Eclipse 5 anevepyomoteitan

Kot opdyet cuvayeppd. H protapio sivor mipog
ATOPOPTIGHEVT OTAV O LETPNTIG KOTAGTOONG KAGETOG
TPOPodocicg oTov mivaka eLEYYOL dev avafet TALov.

H ovokevn epeavitet pua itpvn Avyvio kot Topdyst
£vammTiko onpa yo 120 devteporenta. H kitpvn
Aoyvio TOPOPEVEL OVOLLIEVT KOL TO NYNTIKO GTHLOL
emavaAopPaverat petd and 20 devtepdrento puéypt n

Tumikd¢ XpOvog EmavapopTions pmarapiag

O tumKdg YPOVOGS Y10t TV EXAVAPOPTION TNG HraToPiog
mote vo emtevydel yopnticdmra 80% omd o TApwg
amo@opTIcpEVN pratapio eivor omd 2 €06 S dpeg, avaroyo
pe ) pvbuon pofig mg cvokevns. Otav n pratapio eivol
TAPOG POPTIGHEVT, 0 HETPN TG praTapiog Oa oTapaToEL
vo. avafoofnvet og popen katoppaxt. H pratapio
umopel va. optiletar péca ot povada otav to Eclipse 5
£lvol AmEVEPYOTOMHEVO KOl GUVOEIEUEVO.

Edv n pratapio Oeppaviei vrepPfoitd kotd ) didpketo
™G ATOPOPTIONG, 1] EXAVAPOPTION dev Ha Eekvioet puéypt
1 pratapio vo KPuAoeL ETapKOS. AvTti 1 Stadikacio
YOENG UTOPEL VaL ENMOTEVGTEL APALPOVTAG THV UTOTOPI0L
KoL ApNVOVTAG TNV VoL KPUDGEL.

Katd ) rerrovpyia tov Eclipse 5 pe tpogodosic DC, 1
pmatopio exavagoptiCetol evd N povadae Aettovpyet o
2,0 LPM 1} Miyotepo edv vrapyet Stabéciun enopknig 1oy0g.

GVGKEVT VA omEvEpYOTOM el TAPWL, Tumkoi xpévot pyiag pe Kaoéta TpoP ¢ 0 poptio 80%
Inpeiwon: I'Iflmms KaLKpATAOTE AT VO To Koy zvgpvorromon(/ Suvegoicpoic  Midpueia PoByion dpuera
amevepyoroinong Tou Elipse 5 yia touldytotov 5 deutepohemta yia va . . .

) L , ) h pmavtapiac  mahpou pmavapiag
0lydoeTe Tov ouvayeppo anwAelag woxvog. H avvdean tou Eclipse 5 o pia (12BPM) (12BPM)
e§wtepikn mapoxn tpo@odoaiag AC yia 2 hemtd Ba e€aheipel emiong autov
TOV GuVayeppo. 0,5LPM 4,0 dpeg 16mL-1,0 3,0 wpeg

1,0LPM 3,5 wpeg 24ml-1,5 3,0 wpeg

Tumkoi xpovot A pyiag pe Upla Kaoéta Tpopodoaiag - -

1,5LPM 2,5 wpeg 32mL-2,0 3,0 wpeg
- Mapxeta PoBpion Dprera 2,0LPM 2,0 wpeg 40mL-2,5 3,0 wpeg
ZuvexoU¢ pon¢ navapiac nahuod pmatapiag

Hnarap! H (12BPM) 25LPM 1,5 pec 48ml-3,0 3,0 0pec
05LPM 44 pe¢ - - 30LPM 1,3 dpec s6mL-3,5 3,0 Gpec
1,0LPM 3,7 wpe¢ 16mL-1,0 5,4 wpeg f4mL-40 3,0 dpec

2,0LPM 2,0 wpeg 32ml-2,0 5,1 wpeg
3,0LPM 1,3 Gpec B30 49Gpe 72ml-45 3.0 dpec
64mL—4,0 4,0 wpeg 80mL-5,0 2,5 wpeg
80mL-5,0 3,7 pe¢ 88mL-5,5 2,5 hpeg

- -

96mL—60 35 peg 9%ml—6,0 2,5 Gpec

128ml-7 2,5 wpeg
160mL—8 2.0 6peC 128ml-7,0 2,0 wpeg
192mL-9 1,7 Gpeg 160mL-8,0 1,5 wpeg
192mL-9,0 1,5 wpeg

Inpeiwon: H erroupyia Tou supmukveT 0§uydvou EKTOC TOU Kavovikoy
€0pou Beppokpaciag Aertoupyiag Tou pmopei va emnpedoel Ty anddoon
Kt Va PEWOEL TV Xpovo AerToupyiac pe pnatapia f/kat va av€roet tov
Xpovo poptiong e pnatapiac. (Avatpéte oty evotnta «Mpodiaypagéc»
auto Tou eyxelptdiov.) Oa emriyete peyahitepo xpovo Aerrovpyiag

pe v pnatapia edv Aerroupyeite 1o Eclipse 5 otn ettoupyia maApod
(Aertoupyia eykekpiyiévn amo Tov ylatpo).
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Nertoupyia tou Eclipse 5 yia mpwtn ¢popad

Bripa 1: TomoBétnon tov Eclipse 5 yia xprion
TomoBetiote to Eclipse 5 og évav
KoAd aepllopevo, KOG pOTICUEVO
KOpo. BePorwbeite 61t Tor avoiypoto
£16000V 0épa Kot eE0EPIGHLOD dEV
gumodilovrat.

DOiktpo 10680V aépa

TomoBetfote to Eclipse 5 e tétowov
TPOTO MGTE OAEG OL MYNTIKEG KoL
onTikég eVOEiEELS 1) 0L Guvayeppol va
£ivat EDKOAX 0KOVGTOL KOt 0POLTOi.

Bepawwbeite 611 10 @ikTpo £16650VL
aépa Ppioketar ot HEon TOL TPV VOL
Oécete oe hettovpyia to Eclipse 5.
Edv to ¢iktpo e16650v 0épa Asinet,
EMKOWMVNOTE [UE TOV TAPOYO KT 0IKOV PPOVTIONG GOG.
Eav to @iktpo g16000v aépa eivat akdbopto, TAOVETE TO
ue Leotd comovvovepo, Eemhovete pe kabapd vepod Kot
QPNOTE TO VO GTEYVAGEL TPV TOTOOETNGETE TO PIATPO
£16650V aépa micw o cvokevn. Edv eivar anapaimro,
AVTIKOTOGTIGTE TO HE £Vl Katvovplo, Kabapd giktpo
£16000V 0épa.

Avorypa e£0epiopon

TVVIEGTE TN GLOKEVT] GE [0l KATAAANAN TTpilol
tpopodooiog AC, oty tpopodociag DC 7 BePfarwdeite
OTLVTLAPYEL EYKATEGTNUEVT L0l TAPOG POPTIGHEVT
umatopio.

Bpa 2: C@ﬂ Evepyomotjote Tn 6uoKeun Kat

apnote TRV va mpoBeppavosi

TotmoTte Kot KpOTHGTE TATNHEVO TO KOVUTTL
gvepyomoinong/anevepyomoinong yio dvo (2) devtepdrenta
Yo va gvepyomomoete to Eclipse 5. ®a mpaypotomom0ei
£V0G GVUVTONOG NYNTIKOG KOL OTTIKOG OTOSLOYVOOTIKOG
£heyyog katd Vv evepyomnoinon. Erainbevote 6t avafouv
OAeg o1 evdeitelg emalngvong tpoPodosiag Kot nyet o
BoppnTig, LITOJEKVVOVTOG OTL 1] GLGKEVY AEITOVPYEL
KOVOVIKGL.

To Eclipse 5 dwbétet pa Evieién katdotaong
cuykévipoong o&uydvov (OCSI) evoopatopévn ot
ovokevn. To OCSI mapakorovdel cuveydg v £€0d0
0&LYOVOL TNG GVOKEVNG KoL TEPIAOUPAVEL [LoL TPAGLVT
Aoyvia (kavoviko), Kitptvn Avyvio (cuvayeppoc) Kot
Boupnt. Avtég ot evdeifels avafouvv Oheg Kot T
S1APKELD TOV AVTOSIYVOSTIKOD ELEYYOV KOTH TV
ekkivnon. Metd amd v apyikn) evepyomoinon g
GUOKEVNG, TUPUKAAOVUE APNOTE VO TEPAGOVY EMG TEVTE
(5) hemtd yio v 9OGGEL | GUOKELT] GTIG TPOSLAY PAPES
am63001G ™E. Otav avafet Lovo 1 TPAGIVY EVOEIKTIKY
Aoyvia, | cuokev £xel POGGEL 6TIC TPOSILYPAPES
amdd001G TG,
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Brjpa 3: Zuvdéote T owhijvwon mapoyii¢ o§uydvou i
N PIVIKA Kavoula i é€0do ouyovou
AvtikaOioTdte TV KAVOLLa KOt T GOMVOGT Tapoyi
0&VYOVOL TOKTIKG, 0TS GUVIGTATOL 0O TOV TAPOYO

kot olkov @povtidag cag. Zuppovievteite Tov TaPoYO
Kat” oikov @povtidag 6ag Yo mAnpopopies kabapiopon
KOL 0VTIKOTAGTAGNG TG KAVOVANG KO TNG COAVOGTG
TopoxG.

Inpeiwon: Alaogahiote 0Tt N kdvouha éxel eloayBei kal oTepewbel

TN PwG. Auto Stacalilel 6Tt 0 GUUIUKVWTIC 0€uydvou pmopei va
aviyvelel owoTd Ty €lomvor yia yopriynon ofuydvou. Katd m idpkeia
G elomvorc, Ba mpémel va akooeTe 1 va aloBavBeite T por Tov
08uy6voL 0Ta dKpa TG PWIKIG kavouhag. H owaTh Tomodétnon Kat
p0OBpIoN TG BEONG TWV dKpWV TNE PVIKIG KAVoURag oTn pUTN oag €ivat
Kpiotung onpaoiag yia v moo6tnTa 0uydvou mov opnyeital oTo
QVAMVEVOTIKO 0UOTNA TOU TENKOU XpROT.

Bpa 4: @}) Emi\é€te T Aertoupyia porig

TMotiote To Kovpmi Aertovpyiag pong ylo va emiégete T
emBount Aerrovpyia. To emavarapPovopevo mhnpo
QVTOV TOV KOVUTLOV Tpaypratomotet evolhayn Heta&d g
Aerrovpyiog TOAKNG dOoNG Kot TG Agttovpyiog cuveyolg
ponic. O 6m6TdG TPOTOG Acttovpylog Kot 1 6T pYOjon
TPETEL VAL EYOVY GLVTAYOYPaPNOEL Y10 €G4S amd TOV Y1aTpd
G0G.

A
Aex

pyia o€ TpOTIO GUVEKOUC POC:

Katd m Aertovpyio 6g TpOTO GLVEYOVG POTIG, Hiok GUVEXNG
mopoyn 0&uYOvoL petpovpevn o Aitpa ava Aentd (LPM)
péet SLAPEGOV TG GOANVOGNG KOL TNG PVIKNAG KAVOVLANG.

A
Nex

pyia o€ Tpomo maApkii¢ Soong:

Katd m Aertovpyio o€ TpOTO TOAIKNG SOGNG, ot
evioyLLéEVN 300N 0ELYOVOU, HETPOVLEVT GE YIMOGTOMTPO.
(mL), yopnyeiton katd v giomvor. MH ypnoylomoteite
VYPAVTIAPE 6T AerTovpyio ToApKhg d6omNg.

Ta vo Stecparioete TOVG KATAAANAOVG KOPEGHOVG,
AGPete o cuvTay Yo ToApky 860m and TovV YTpd Gog
hapBévovtag vy TIg AVAYKES 6OG OE AVATOVGT|, KUTH
T JLAPKEL COUATIKNG Aoknong kot 0tav Ta&ldeveTe og
VyopeTpo. Emkovmviote pe tov mipoyo gpovtidag cog
Y10 TIG POPLES GLVTAYOYPAPNONG Kot emPifaong.

Katd m Aertovpyio og Tpdmo ToApkng do6omg, T0

Eclipse 5 mapéyet ovveyn pon o&uydvov av dev aviyvevtei
avomvor|. H cuokeun 0o eAEyyet cuveymS Yo EI6TVEVGTIKY
npoonddeta kabe 15 devteporenta. Otav avivevtel pio
£LOTIVOT, 1] GUGKEVT EMGTPEPEL GTN YOPNYNON HETPNHEVNG
evioyvpévg d6omg. Mo £€080 amd T Aettovpyio TOAUKNG
300MG Kat gvepyomoinen g Aettovpyiog cuveovg PoriG,
TOTNOTE TO KOVUT Aettovpyiag pong.



Aerrovpyia mahpikiic §6on¢ kat xapaktnpiotikd autoSat

To Eclipse 5 €yet éva yopaktnpiotiko, Tov ovopdletat
autoSAT®, 1o omoio yopnyet oTaBepov peyéboug
gvioyvpévn d6om o&uydvou £mg kot 40 avamvoig ava
Aento (PA. mivako «MEYIGTOG OVATVEVSTIKOG PLOLOGH
nopakdte). Kabog avéavel o avomvevotikdg pubudg cog,
OMA. KaTd T SLdpKel TG KIVIioNG, TO YOPAKTNPIGTIKO
autoSAT eAéyyel HEG® SErVO T GLGKELT XOPTYDVTOG TO
pubcpévo péyedog evioyopévng doone. H teyvoroyia
autoSAT givon Woktmaia g CAIRE kot gpnoponoteiton
HOVO KOTA T SLapKELD TN AELTOVPYING TOAUOD.

MéytaTog avanvevoTikog pubpog

Tpogodotikd
MéyeBog Aa Kaotta Tpogodotikd DC
PiBLO . Tpogodoaiac
'IJ N evioyupévng ( ia)
Soong soonc unatapia
mahpol
(15%) mL Méyiotog Méyiotog
QVanvevoTIKdg QVanvevoTIKdg
pubpoe pubpoc
10 16 40 4
g 20 32 40 40
T30 48 40 4
‘é:’ 4,0 64 40 31
‘g 50 80 37 25
260 9% 31 20
g 7 128 3 15
g 8 160 18 12
S 192 15 10

Inpeiwon: 0 6ykog evioyupévng §00NG PeveTat kaBwg o avamveuoTIkag
puBud¢ umepPaivel To Snpooteupévo EUPOC.

Tnueiwon: 0 aptBpoc te puBuiong mahpkrg Soong (1-9) dev eivar ioog
pe LPM.

NPOEIAOMOIHEH: 01 PYOMIZEIZ AEITOYPTIAX
MAAMIKHX AOZHX NPEMEI NA KAGOPIZONTAITIA
KAOE AXOENH EZATOMIKEYMENA TIATIZ ANATKEZ
TOY ZE ANATAYZH, KATATH AIAPKEIA AZKHZHE KAl
OTAN TAZIAEYEL

A

MPOEIAOMOIHZH: TO ECLIPSE 5 ENAEXETAI NA MHN MMOPEI
NAANIXNEYZEI OAEZ TIZ EIZMINEYZTIKEZ NPOXMAOGEIEZ XTH
AEITOYPTIA TAAMOY. EAN TO ECLIPSE 5 AEN ANTATTOKPINETAI
ITIZ EIZANEYZTIKEZ NPOXMAOGEIEL ZAL, ZHTHITE ANO TON
MAPOXO0 KAT' OIKON ®PONTIAAL ZAZ NA EAET=EI TH PYOMIZH
EYAIZOHZIAL.

Inpeiwon: Mpog Tov mpoyo Tou e€omhiopov: Ta akolou Akpeva

X0priynong 0§uydvou ouvIoTAVTAL yia Xpron e To ouunm(vm;r'] oguyovou:

« Pwikn kdvoula pe owhvwon 2,1 pétpa (7 modia): Ap. mpoidvtog
5408-SEQ

« [ omoladrjmote ouvioTwpEVa MapeAkOpeva, avatpé€te aTov Katdhoyo
napehkopévwv (Ap. mpoidvtog ML-LOX0010) mou eivat diabéatpiog otny
nhektpovikn SiebBuvan www.CAIREmedical.com.

JuvioTdTal avTImupIKR TPoaTacia yia Xpron pe omotadnmote Kavouha.

« H CAIRE mpoogépet To OxySafe™. Mpoopiletat yia xprion o€ suvduacyo
Je Tov oupmukvw i o€uydvou. To OxySafe™ eivat pia Beppiikiy aopdheta
TIOV OTapaTd T por) Tou agpiov o€ mepimtwon mou N kabodikn kavouda i
owhijvwon ofuydvou ava@heyei kat kagi péxpt o OxySafe. TomoBeteital
0€ YPapN He T pWvIKN KAvoula i T owAivwen 0§uyovou petagy tou
aoBevoic kat e £§68ov o§uyovou Tou Eclipse 5.

l1a ™ owoth xprion Tou OxySafe, avatpéyete mdvta otig 0dnyieg Tov
Kataokevaotn (mov mephapBdvovtar o€ kabe kit OxySafe).

H CAIRE mapéxet éva kit OxySafe™ to omoio mepihapPavet éva e§dptpa
Kkepahol kavouhag, o OxySafe™ kat swhivwan 2,13 m (7 ft): Ap. eioug
20629671.

&
Bijpa5: © Mpocappdots T pibpion pori¢ oo
ouvtayoypag@nuévo eminedo
XPNOHOTOIDVTAG TO KOLUTLE pOOHLGN G pONG,
TPOGOUPUOGTE TN POOLIGT PONG GT CLVTUYOYPUPNHEV
pvOuIeN TTOL YOPNYNONKE OIS TOV YLUTPO GOG.

A

Brjpa 6: Apyiote va xpnoipomoieite o Eclipse 5
AVOmVEETE KAVOVIKG SLopEGOV TG PVIKNG KAVOLAOS.

MPOEIAOMOIHZH: EINAI TOAY ZHMANTIKO NA
EMIAETETE MONO TO ZYNTATOTPAOHMENO ERINEAQ
OZYTONOY. MHN AANAZETE THN ENIAOTH POHZ
EKTOX EAN ZAZ TO YNEAEIZE AAEIOYXOX KAINIKOX
TIATPOZ.

Brjpa 7: Aerroupyia pe TpoxiAartn faon yevikig
Xpong

H tpoyniratn Baon yevikig xpiong oyedtdotnke ylo xprion
o€ EMPAVELES TOTOV TELOSPOLOV.

Evbuypoppicte TG 0még EVIOTIGHOD GTNV KAT® TAEVPE TG
GLOKEVNG e TIg Tpoeloyés oty Tpoyilatn Pdon yevikig
xProng.

Evbuypoppiote ) peydin koyhwth
Bida pe to £vbeto oty miow TALpG
tov Eclipse 5. Xt ovvéyeta, opitte
ue 1o ¥épt o Pdwtd kovumi otV

Tpoynratn Paon péxpt n tpoyniotn
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Béon yevikng xpnong v otepembet pe

OGQAAELD GTT) GUGKELT).

IMiéote 1o meldpevo kovuni otn Aafn
™G Tpoyiratng fhong yevikng xpriong
Yo vo puBuicete 1o Vog ™G AafNG.

Bpa 8: @D—Js AnEvVEPYOTIOUNOTE 1) GUCKELT)
Totiote Kot KpaTNoTE TATNLEVO TO KoLt evepyomoinone/
OTEVEPYOTOINGTG Y10l 3VO (2) SEVLTEPOAETTOL Y10 VL
anevepyomomoete to Eclipse 5.

Amobnkevote 1o Eclipse 5 og dpocepd kat Enpo ymdpo
v epiodo oyt peyodvtepn tov 1 unvoc. To Eclipse 5
TPETEL VOL AEITOVPYEL Y10 TOVAGYLGTOV 2 MPEG TO PveL
TPOKEEVOL VO S1oPOMGTEL 1) 6OGTH Aettovpyia TG
povadag.

Inpeiwon: MH Aerroupyeite o Eclipse 5 ka kiveiote eve Bpioketat
TIPOsAPTNHEVOC LypavTrpag. ApaipéoTe Tn GLAAN vypavTpa mpwv
nepratioete. MHN tomoBeteite To Eclipse 5 o€ Samwpiévn Béon eva eivat
ouvSedepévo oe pia gLdn vypavtipa.

Nivakag avtipeTwmong mpofAnpdtwyv amé 1o Xprnotn

Mnv ayvosite Toug cuvayeppoug

A

MPOEIAOMOIHZH: 0 KATAZKEYALTHE ZYNIZTA MIA ENAAAAKTIKH THTH ZYMOAHPQMATIKOY 0=YTONOY ZE NEPINTQZH
AIAKOMHX PEYMATOZ, KATAXTAZHX YNATEPMOY 'H MHXANIKHZ BAABHZ. LYMBOYAEYTEITE TO [ATPO 'H TON MAPOXO0 TOY
EZOMAIZMOY A TON TYNO TOY EQEAPIKOY LYZTHMATOX MOY AMAITEITAL

otaBepd. Aev umapyel nxNTIKOC
ouvayepuoc.

mpdPAnya pe T abvdeon otV
Kao£Ta T iac.

Kitpwvn Auyvia
Topntwpa MBavi artia Evépyeia
) o ' ) o 1) Apaipéate TV Kaoéta TpoYodOsiac kal EyKaTaoTHOTE TV €K VEOU yla va dlacgahioete
Hkitpn Auyvia avaBer To Eclipse 5 éyet aviyvedoet &va | gy eivan tomoBetnyiévn jie a0(ANEL 0TOV GUMTTUKVATY.

2) Edv ivat Suvatdv, eykataotiote pia EexwploTr kaoéta Tpogodooiag oto Edlipse 5.

POy

3) Edv autd o mpoPAnpa empiével, EMKOWWVAOTE HE TOV TAPOKO PpoVTIdag oag.

H kitpwn Auyvia avapet.
To abpBoho pmatapiag
avaBooprivel atnv 0Bovn LCD.

s

1) Enavacuvdéote To Eclipse 5 atnv e§wtepiki tpogodooia i ykataotiote pia minpwg
popTiopévn kaoéta Tpo@odooiag oto Eclipse 5. Apriate T Beppn kaoéta tpopodosiag
Va KPUGOEL €0 amo Tov GUMUKVWTH yia 30 Aentd.

H kaoéta pogodoaia Tou
Eclipse 5 pmopei va eivat Bepp.

2) Enavagoprtiote Ty Kaoéta 1pogod HVTag TPogodooia AC

APTIUTH

3) AvtikataoTioTe TV kaoéta tpo@odoaiag ev umdpyet dMn Stabéotun.

4) Edv n kataotaon empével, EMKOWVWVATTE 1€ TOV apoxo ppovtidag oag.

H kitpvn uyvia avapet.
To oupPolo pnatapiag
avaBooprivel ot 0Bovn LCD.

Htdon ¢ kaoétag
Tpogodooiag Tou Eclipse 5
umopei va €ivat xapnhn.

1) Zuvdéote To Eclipse 5 otnv tpopodocia AC Kat EnavagopTioTe 1y VTIKATAOTHOTE TV
Kaoéta tpo@odooiag pe pia mMipwe QopTiopEévn kaoéta Tpogodoaia.

H kitpvn Augvia avaper. H
nipdotvn hvyvia eivat opnot.

To Eclipse 5 pmopei va éxel

1) KaBapiote kat avikataotiote 1o ¢iktpo e168ou Tou mepipApatog

2) Maogaiote 6ti ) kdvoula Gev €xel ouatpagei i ppacel. Edv To sbotnpa
Xpnotpomoleitat pe giahn vypavtrpa, SlacpaNioTe 6Tl QUTH €ival yepLopévn 0woTd Kat
Sev dnpioupyei epgpadn.

QVIKVEDOEL évav Tie|
pori¢ mou mpokahei yapnAn i
@paypévn porj.

PIOPIVR

3) Aaogaiote ot 10 Eclipse 5 éxel owoTd agpiopd. Npémet va Ppioketal o€ amdotaon
TouhdytaTov 7,5 €K. (3 ivtaec) amd omoladrjmote em@dvela mpokelpévou va Slacpahiote
011 0 avoiypata dev ppdocovTal.

4) Edv to mpoPAnpa empével, alate o€ evalakTikn myr 0§uy6vou Kat emKovwviioTe
€ ToV TIdPOY0 LYELOVOIKTC MepiBahyng yia PonBeta.
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NMivakag cuvayeppwv
Tuvayeppog Keipevo LCD Npacwo Kitpwo ‘Hyo¢ Kwdkog
0\ evtagel, n mpobéppavan ohokAnpwénke | NO ALARM (KANENAZ ENEPTO ANENEPTO | ANENEPTO 000
YYNATEPMOZ)
MpoBépuavon 02 < 85% 02 LOW (02 XAMHAO) ENEPTO ENEPTO Xwpi¢ nyntikd orfjpata 008
Aev aviyveotnke avanvori (Myotepo amd NO ALARM (KANENAZ ENEPTO ANENEPTO | ANENEPTO 000
45 devtepohena) YYNATEPMOY)
Aev aviyveinke avanvon (mepiogotepo and | P <-->C ENEPIO ENEPIO 1 nYnTIKo onpa, emavanyn 200
45 devtepohenta) Kabe 20 devtepohenta
Anwhela emkovwviag evog 0UppaTog ONEWIRE (ENAXYPMA) | ENEPTOH ENEPTO 1 nXNTIKO onpa, emavanyn 100
ANENEPTO KkaBe 20 devtepohenta
Nev givar duvati n @option e pnatapiag CHARGER (OOPTIZTHE) ENEPFOH ENEPIO 1 nXNTIKO onpa, emavanyn 001
ANENEPTO KkdBe 20 Sevtepohenta
Anwhewa migong mepipalovog AMB PRESS (MIEZH ENEPTO'H ENEPTO 1 nXNTIKO orjpa, emavainyn 004
MEPIBAAAONTOE) ANENEPTO KaBe 20 devtepohenta
02 < 85% (Metd v mpoBéppavan) 02 LOW (02 XAMHAO) ANENEPTO | ENEPIO 1 nXNTKo onpa, emavanyn 008
kdfe 20 Sevtepohenta
Tpdhpa puBpol porg > +/-10% FLOWRATE (PYOMOX ANENEPTO | ENEPIO 1 nxnTiko onpa, emavanyn 020
POHZ) KaBe 20 devtepohenta
Oeppn pmatapia > 60 °C WARM BAT (OEPMH ENEPTO ENEPTO 1 nXNTKo onpa, emavanyn 002
MMATAPIA) KkdBe 20 Sevtepohenta
Xapnhn pmatapia LOW BAT (XAMHAH ENEPTO ENEPTO 1 nxnTko onpa, emavaAnyn 010
X . MMATAPIA) KaBe 20 devtepohenta
(XwpnTikotnta pratapiag 5%)
Anolela pogodooiac FRRRRIRR ANENEPTO | ENEPIO 1 nYNTIKO onpa, emavanyn 040
KdBe 20 Sevtepohemta yla
200 evtepoemta
Avohertovpyia FAIL XX ANENEPTO | ENEPIO 1 nXnTIKO onpa, emavanyn 080
(ZOAAMA XX) Kae 20 devtepohema yla
200 Sevtepohenta
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AN\EC KATAGTAGELS GUVAYEPHOUD
Lopmtwpa MBavi awia Evépyela
1) H Aettoupyia mahpod unopu vapn )\moupyet 0W0Td €V 0 XpRoTNG éxel omoladrmote
Katdotaon n omoia mp @paypévec/meploplopéveg pvikég d1odoug. (Aabévela, okohiwan
[ o
Eve) 1o obotnpa Bpioketat | To Eclipse 5 §ev pmopeiva pukod 4laq>p'aypurf)c i) — - - - -
ot Nettoupyia mahyiod, 0 aviyvedoe T 2) Maopahiote 61t n kdvouha Sev éxel pikog peyahitepo and 2,13 pétpa (7 modia).
OUUMIEOTNG emTayVveLKal | mpoomdBeta tou xpriotn. BA. | 3) Alaogahiote ott dev umdpy( POPEC 1) EUPPACELC 0TN 0WANVWON TNG KAvoulag.
ToLED ¢ ,)‘E'TO"pV‘“( oehiba 18y ")"IP?‘P"P‘“ 4) Eav éye ouvdeBei GLAAN LypavTHPa, AAIPEDTE TN GIAAN LYPAVTAPA KAl CUVSEDTE TV
iahyio avdfet. Aettoupyiag mapo. kdvouha anevBeiag ot Bpa e€080v. H Aettoupyia mahpol Sev hettoupyei e eykateatnpévn
@LdAn vypavtrpa.

5) Edv n katdotaon empiével, EMKOWWVRAGTE ie TV poxo ppovidag oag.

1) EnaAnBevote ot n mpia mapéyet 1ox0. Mn ouvdéete To Tpogodotikd o€ KukAwpa dimmer
noAunpido.

2) EAéyére 611 o1 ouvéoelg Twv kahwdiwv oTa TpopodoTiKd eival aopaleic aTov Toixo/0xnpa kat
0TOV U 1. Edv ypnotponoteite To Tpopodotikd AC, eNéySe T alvdeon Tou kahwdiou
0TOV JETA0KNUATIOTH TOU TPOPYOSOTIKOU EMiong.

i Kamfl Ipoq)’o 6,0(“0( To Eclipse 5 6ev happdvet 3) Maogahiote 611 o Auvieg emahnBevong Tpog G €ival avappéveg.
e€avheital evw eivat o ,
. 10%0 amd To ouvdedepévo i i ] ] )
ouvdedepévn oo 1000050 - Oaumdpyet pia mpdown Auyvia aTo Kouti ToU TPOPOSOTIKOU.
Tpogodotiko AC/DC pog : X i . ] i e i .
- Oa umdpyet pta mpdatvn Auyvia atov mivaka ehéyyou oupmukvwTh Eclipse 5 o€ oxrpa kahwdiov
Tpogodooiac.

4) Edv ot huyvieg LED emahiBeuong tpogodoaiag Sev avdBouy, agatpéate ONeG TIC 0uvdéaelC Tou
TPoPodoTiKoU yia 20 SeutepONenTa Kal EMaVaouvdEoTe.

5) v n kataotaon empiével, EMKOWVWVAOTE |ie Tov TAPoYo ppovVTidag oac.

1) Zuvdéote o€ Tpogodooia AC yia va emavagoprioete T pmatapia. Enalndedote ott

i . 1 pmatapia goptietal yla 2-5 Wpeg Kal To elovidlo pmatapiag ivat yepdto kat dev
H kaoéta rpoq)oéomac' dev avaBooBiivet mow T xprion.
fitav m\pwg opTiopiévn - - - - - -

2) Avatpé€Te 0TI evépyeleq yia To oUpMTwHa «H kaoéta Tpogodoaiac dev poptiletar

TIapakdtw.
To oprio TG kaoétag To Eclipse 5 8ev \ettoupyouoe | 1) Ataapahiote 61t xpnoty te Tov puBpo pori¢ mou éxet cuvtayoypagnBei amé Tov ylatpd
Tpogodoaiac (Hmatapiac) | oTov avapevopevo pubuo 0a¢ Kat OT1 ypnotpomoteital maApOG fj uveXs por OmwG anarteital.
dev dlapkei yla 1o pori¢.
"R"BMWPM Xpoviko 1) Emyetpriote va e€avthioeTe T Kaoéta pmatapiag Teheiwg. Ma Tov okomd auté, Aetroupyrote
Sidotnpa. ) ) 10 Edlipse 5 e Tpogoooia and v pnatapia péxpt o pnyavnua va anevepyoroindei
H andSoon ¢ kaoétag TeNEiG. TN GUVEKELD, AQUIPEOTE TV JMaTapia Kat a@ioTE TNV Va KPUGOEL yid TEQITou
TpogoBooiac Gev 30 Aerrtd. Metd amo auto 1o poviko Glaomuu 0aydyere avd Ty pmatapia oto Eclpse 5
EVaL VWV HETIG Kat ioTe TNV vtag Tpogodooia AC
Tipodlaypagéc. — ——
pobiarpagee 2) Edv n pnatapia e§axohouBei va pn dlapkei yia 600 Ba émpene apol akohoubroate To fripa 1,
EMKOWWVIOTE L€ TOV TTAPOYO PPOVTIOAC 0ag.
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Iopntwpa

MBavi artia

Evépyela

H kaoéta tpogodosiag
(umatapia) Sev @optiletar.

To Eclipse 5 dev hapBdve
e€wtepikn tpopodooia AC
1} DCyta va goptioel v
umatapia.

1) EmaAnBetote 611 n mpiCa AC 1) DC mapéyet tox0. Mn ouvdéete To TpogodoTikd o€ KUKAwpa
dimmer AC 1y moAompilo.

2) ENéy&re 611 o1 uvdéoer Twv Kahwdiwv oTa Tpogodorikd eivat aopaleic aTov Toiyo/0xnpa kat
0TV OUY . Edv ite 10 Tpoodotikd AC, eNéyEte T abvdean Tou kahwdiou

APTUIE

0TOV PETA0KNUATIOTY TOU TPOYOSOTIKOU EMioN.

3) Aaopahiote 6Tt ot Auyvieg emahijBevong Tpood: £ival avappévec.

- Oa umdpyet pia mpdawvn Auyvia aTo Kouti Tou TPOPOSOTIKOU.

- Oa undpyet pia mpdawvn Auyvia atov mivaka eéyyou oupmukver Eclipse 5 o oxrjpa kahwdiou
TPOPoJ00iac.

4) Eav ot huyviec LED enahijBevong tpogodoaiag dev avdBouy, agaipéate ONeG Ti ouva£aelS Tou
TPpoPoSOTIKOD yia 20 SeuTePOAENTA Kal EMAVAOUVOEDTE.

5) Edv n katdotaon empiével, EMKOWWVRAGTE i TV IApoxo ppovidag oag.

To Eclipse 5 dev emkovwvei
00O0TA i€ TV KaoETa
Tpopodoaiac yia va T
(poprioeL.

1) Apaipéote TV Kaoéta TPogodosiac Kat yKAaTacTioTe TV €K véou yia va Slaopahioete 0Tt
€lval TomoBeTnpévn pe ao@ahela 6Tov GUPTUKVWTL.

2) EmBewpriote to Eclipse 5 yia pia otaBepr kitpwvn Auyvia katd v eykatdotaon g
umarapiag, 1y éva €ovidio pmatapiag mou avaBoopiivel dtav emiyelpeite va poptioeTe. Edv
€lvai mapov kamoto amd autd ta 600 CUPNTWHATA, GLVEYioTE 0To Pripa 3

3) Edv €iva duvatdv, eykataoTiote pia Eexwploth kaoéta tpogodooiag oto Eclipse 5. Edvn
KAOETa QVTIKATAOTAONG AEITOUpYE 0WOTA, TOTE 1) APKIKN KAOETa Mpémel va avTikataotabei.

4) Edv autd o mpoPAnpia empével, EMKOIVWVRGTE PE ToV dpoxo @povidag oag.
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KaBapiopdg, @povtida kat suvtiipnon poutivag

TuvTiipnon poutivag

To 6épPig TV ECMTEPIKOV EEAPTNHATOV GTO ECOTEPIKO
Tov meptBAnpatog tov Eclipse 5 mpémet va dievepyeiton
o EKTOIOELUEVO KOt EEEIOIKEVUEVO TEXVIKO GEPPIS TNG
CAIRE 6nog omatteitot.

IIpoinmrikn cuvtnpnon (PM) mpémet va mpaypatomoteiton
pia opd to xpdvo M oe etota faon. Zvupfovievteite

TOV TAPOYO GOG Y10l VOL KOVOVIGETE TO YPOVOSIAYPOLLLeL
TpoITTIKNG cuvTnpnong. O Tapoyog kat’ oikov
@povTidag oag 1 e£E10IKEVIEVOG TEXVIKOG Do dtevepyioet
eMBE®PNGELS TOV GLVAYEPUADY, TNG ECOTEPIKNG pratapiog
9 volt, g pratoapiog, TOV EOTEPIKOV GIATPOV Kot GALOV
E0MTEPIKAOV UEPDY LOVO OTTMG OMOUTEITOL.

Opovtida Kat KaBapiopo¢ TE GUGKEVIIC aMd TO
Xpio

AvTikatdoTaon ¢ Kavouhag

AvTiKaO16TATE TN COANVOOT TOPOYNG KoL TV KAVOLLX
6€ TOKTIKY BAon OTmG GLVIGTATOL AT TOV TAPOYO
KoT’ oikov gpovtidag cog. O yloTpog i 0 Thpoyos Kat’
oikov @povtidag cog B cag Tapdoyovy TAnpopopies
KoOopLoHoY, ATOADLLOVONG KoL OVTIKATAGTOONG.

Inueiwon: MNavra va akohoudeite TIC 00nyieC TOU KATAGKEVAGTA TG
Kavouhag yla 6woTr xprion. Avtikataotiiote TNV avaAwotpn kavouha
OM)C OLVIOTATAL A6 TOV KATAGKEVAGTH TN KAVOUAAC 1 Tov Tidpoxo Tou
e€omhioplov oag. MpooBeta avalwolpa eivat Slabéotya amd Tov mdpoyo
Tou e§omhiopiol oag.

Oiktpo £16650v aépa

O aépag 10V TEPPAALOVTOG OVaPPOPATOL HEGH GTT
GLGKELT SLOUEGOV TNG E16O30V a€pa OV BpickeTal otV
ENAVO TIo® TALLPA TG GVOoKEVHG. O KaBaPIGHOG TOV
@iltpov £16680V aépa lvar 1) oNUAVTIKOTEPY EVEPYELL
cuvtiipnong mov Oa exteleite g ypnomg. O kaboupiopods
0V eiktpov 16630V aépa Oa draTnPoEL TN GOGTH
anddoon tov Eclipse 5. EXéyyete to ¢iltpo 166300
KkaOnpepwvd kot kabapileté To TovhayioTov pio popd v
eBdopdada ypnoponotdvTag TV akdlovdn Sradikacio:

1. Apaupéate 10 QILTPo €16630V aépa

2. ITwovete to

¢iktpo og (eotd
vepo mg Ppoong
XPNOOTOLDVTOG
QTOPPVLTTOVTIKO
Stddopo on
GOTOVVIOD

hed

Eemhdvete 10

@iATPO GYOAUCTIKG
pe kabapd vepd
s Ppoorg Kot
GUUMIECTE TO Y10l
vo e&obnoete T0
TEePIG10 vEPO

&~

. Apnote 10 piltpo

VO, GTEYVAOGEL PE
oV aépa

w

. Enavatonobetote to giltpo oto mepiffinua

Zvppovin kabapiopod: ‘Exete éva kabapd devtepo gidtpo
®G avTAAAKTIKO Yo xprion Otav 6TeYVAOVEL TO Eval GILTPO.
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NMPOZOXH: Mn Aeitoupyeite T0 GUNMUKVWTH
ouydvou Xwpic va givai TomoBetnpévo To piktpo
asaywyic aépa. Eav mapéxeral éva devtepo piktpo,
TomoBETIOTE T0 «avTaAAAKTIKG» PiATpo PV va
KkaBapioete 1o pwptko @iktpo. Kabapiote To
Bpwpiko piktpo pe {eoTo Sidhupa camovviov Kat
VEPOU Kal 6TI) GUVEXELD GTEYVWOTE TENEIWC TPV amd
mxpAon.

AN

Inpeiwon: 0 kataokevaotrg Sev ouvioTd Ty anooteipwon autol Tou
eSomhiopion.

Inpeiwon: Mn Aettoupyeite To GupMUKVWTI) 0uyovou Xwpic va eivat
TonoBetnpévo To @iktpo elcaywyng aépa. Edv mapéxetar éva deltepo
¢iktpo, TomoBerrjote To «avraMakTiké» @iktpo mpw va kaBapioete
0 Bpapiko piktpo. KaBapiote To Bpwpitko @iktpo pe (0T Sidhupa
0amouVIoU Kat VEPOD KAl 0Tr GUVEXELD OTEYVWOTE TEAEIWE TpIV amd T
Xpnon.

To giktpo £16650v aépa mpénet va avtikadiototon
emoing. Edv to Eclipse 5 ypnowonoteiton oe neptBéaiiov
UEe OKOVN, TO OIATPO popel Vo ypetdletal avTikaTtdoTaon
7o Guyva. Aev mpénet va Aertovpyeite to Eclipse 5 ympig
EYKATEGTNHEVO GIATPO £1GOFOV Y10l TEPIGGOTEPO AT

5 hemtd.

Tpogodotikd AC, Tpoodotikd DC, kaAwdio Tpopodoaiag Kat
£€TEPIKO MEPiPAnpa:

ATIENEPI'OITIOIHXTE 7o Eclipse 5 kat amocuvdéote
mv and v Tpogodocio AC 1) DC nipv and omolodnmote
Swdikacio kabapiopov 1 aroivpovong. MHN yekdalete
amevbeiog 010 emTepikd mepiPAnpa. Xpnoomomiote
£V VYPAPEVO (0L LOVOKEUEVO) TIOVT 1] GROVYYAPL.
WYekdote to mavi 1 1o 6povyyapt pe £va StdAv o NTon
amoppLTAVTIKOD Yio vor kabapicete To TepiPAnua Kot

o tpopodotikd. I var amoivpdvete to Eclipse 5,
xpnotporomote amorvpavtikd Lysol® Brand IT

(1 w6odvvapo). Ilpoympniote cuppmva pe TG 0dnyieg Tov
KOTOGKEVAOTH TOV KOapIoTIKOV.



NPOEIAOMOIHZH: KINAYNOX HAEKTPOMAHZIAL.
ANENEPTOMOIHZTE TH MONAAA KAI ANOZYNAEXTE
TO KANQAIO PEYMATOZ AMO THN HAEKTPIKH
MAPOXH NPIN TON KAGAPIZMO THX MONAAAL
MPOKEIMENOY NA AMOOYTETE TYXON
HAEKTPOMAH=IA KAI KINAYNO ETKAYMATQN.
MONO 0 TAPOXOX TOY EZOMAIZMOY ZAX

'H ENAZ EIAIKEYMENOZ TEXNIKOZ ZEPBIX
EMITPENETAI NA AQAIPEZEI TA KAAYMMATA H NA
LYNTHPHZEITH MONAAA. MH XPHZIMOMOIEITE
YTPO ANEYOEIAZ EMANQ XTH MONAAA. ENAZ
KATAAOTOZ ANEMIOYMHTQN XHMIKQN OYZION
MEPINAMBANEI, AAAA OXI TEPIOPIZTIKA, TA
AKOAOYOA: ANKOOAH KAI POTONTA ME BAZH
ANKOOAH, ZYMIYKNQMENA NPOIONTA ME BAZH
XAQPIO (XAQPIOYXO AIOYAENIO) KAI TIPOIONTA ME
BAZH AAAI (PINE-SOL®, LESTOIL®). AYTA AEN NPEREI
NAXPHZIMOMOIOYNTAITIATON KAGAPIZMO TOY
NAAZTIKOY NEPIBAHMATOZ TOY ZYMNYKNQTH
0=YTONOY, KAGQZ MMOPEI NA NPOKAAEZOYN
ZHMIA ZTO MAAZTIKO THZ MONAAAL.

MPOEIAOMOIHZH: KINAYNOX HAEKTPOMAHZIAL. ANOZYNAEXTE
TO KANQAIO PEYMATOZ AMO THN HAEKTPIKH MAPOXH MPIN TON
KAGAPIZMO THZ MONAAAX MPOKEIMENOY NA AMOOYTETE TYXON
HAEKTPOMAH=IA KAI KINAYNO ETKAYMATQN. MONO 0 TAPOXO0Z
TOY EZONMAIZMOY ZAZ'H ENAL EIAIKEYMENOZ TEXNIKOZ ZEPBIX
EMITPENETAI NA AQAIPEZEI TA KAAYMMATA 'H NA ZYNTHPHEEI
TH MONAAA.

MPOEIAOMOIHZH: NPEMEI NA AAMBANETAI MEPIMNA QXTE NA
MH BPAXEI 0 ZYMNYKNQTHX 0=YTONOY KAI H MIIATAPIA KAI NA
MH AIEIZAYZOYN YTPA XTH MONAAA. KATI TETOIO MMOPEI NA
MPOKAAEZEI AYZAEITOYPTIA'H ANENEPTOMOIHIH, KAGQX KAI
AYZHMENO KINAYNO HAEKTPOMAHZIAL'H ETKAYMATQN.

NPOEIAOMOIHZH: KAGAPIXTE TO NEPIBAHMA, TON NINAKA
EAETXO0Y KAITO KANQAIO PEYMATOXZ MONO ME ENA HIIO
OIKIAKO KAGAPIZTIKO NOY AMAQNETE ME YTPAMENO (OXI
MOYZKEMENO) MANI'H ZOOYITAPI, KA ETH ZYNEXEIA
ITErNQZTE ZKOYMIZONTAZ OAEZ TIZ EMIQANEIEL. MHN
EMITPENETE TH AIEIZAYZH OMOIOYAHMOTE YTPOY XTO
EZQOTEPIKO THZ ZYIKEYHZ. AQXTE IAIAITEPH POZOXH XTHN
EZ0A0 0=YTONOY IATH ZYNAEZH THZ KANOYAAL TPOKEIMENOY
NA AIAZOANIZETE OTI MAPAMENEI AMAAAATMENH AMO ZKONH,
NEPO KAI ZOMATIAIA.

MH XPHZIMOMOIEITE YTPO ANEYOEIAZ EMANQ XTH MONAAA.
ENAZ KATAAOTOZ ANEMIOYMHTQN XHMIKQN OYZIQN
MEPINAMBANEI, AAAA OXI TEPIOPIZTIKA, TA AKOAOYOA:
ANKOOAH KAI POTONTA ME BAZH AAKOOAH, ZYMMYKNQMENA
NPOIONTA ME BAZH XAQPIO (XAQPIOYXO AIOYAENIO) KAI
NPOIONTA ME BAZH AAAI (PINE-SOL®, LESTOIL®). AYTA AEN
NPENEINAXPHZIMOMOIOYNTAITIATON KAGAPIZMO TOY
NAAZTIKOY MEPIBAHMATOZ TOY ZYMNYKNQTH 0ZYTONOY,
KAOQZ MMOPEI NA NPOKAAEZOYN ZHMIA ZTO MAAZTIKO THZ
MONAAAL.

NpoaipeTikdc vypavtipag

Edv ypnowonoteitat, kabapilete tov vypaviipo

G0G KaOnUepa Yo va petdoete v mbavotta
pHoAvvenc. Akorovbeite Tig 6VOTAGELS KAOAPIGHLOD TOV
TOPEXOVTAL ATTd TOV TAPOYO KT 0IKOV GPOVTISUG GUG,

1| TOV KOTOGKELAGTY TOV VYPAVTHPA. ZupovievTteite

TOV TAPOYO KO’ 0ikov pPovTidag GG 1o TG ETA0YEG
KOTAAANAOL vYpavTpO Kot T 6OoTH Tomobéton.
Avtikafiotdte ToV vYpavTipe IVIcing 1 OT®G GUVIGTATOL
and TOV KOTUGKEVAGTI] 1} TOV TAPOYO KAT™ OIKOV (POVTIdag
oag. (Mnv Kavete VIEPTANPOGT TOV VYPOVTIPO.)

AN

Tpoxratn Bdon yevikii xpriong

TIpw tov kabapiopd g tpoynratng Pdong yevikig
xpNoNG, apapéate v and to Eclipse 5. Xpnoonomote
£VOLVYPOUEVO (0L LOVOKENEVO) TTaVE 1) GROVYYAPL Ko
S1éhopa fTov amoppuavTikod Yo vo kebapicete v
TpoynAatn Béon yevikng xprong.

MPOXOXH: MH Aetroupyeite To Eclipse 5 kat Kweiote
£€V0) BPioKETAL TPOCAPTNIEVOC LYPAVTIPAC.
A@aipéate TN QLAAN UypaAVTHPA TIPIV MEPMATIOETE.
MHN tonoBeteite 1o Eclipse 5 o {amhwpévn 0éon
£V0) €ivat 6UVSESEPEVO O pia PLaAn vypavTipa.

Kaoéta tpogpodociag (pmarapia)

H pratapio oto Eclipse 5 amoutet e1dkn gpovrida yio va
Sopaiotel peyorvtepn didpketa (NG Kot T0 VYIGTO
eninedo anddoone. H protapio CAIRE eivor n povn
EYKEKPULEVT UTATOPIO TTOV GUVIGTATOL Yo, YPOT UE TO
Eclipse 5.

XpNOHOTOMOTE £VOL VYPAUEVO (Ol HOVCKEUEVO)

navi 1) 6povyydapt v va kabapicete v protapio.
[TpdTo YekAoTE TO TOVL 1] TO GEOVYYAPL HE Eva L0
OOPPLTOVTIKG KoL 61 GVVEXELD KabapioTte To mepiffinpa
KO TO LAVOOAO TNG protapiog.

Zoviotodpevo unviaio oépPig g puratopiog CAIRE:
Agrrovpynote 10 Eclipse 5 pe v pmotapio péypt

™MV KoTdoToon andAelog 1y0og (kitptyn Avyvio kot
cuvayeppog). Xvvdéote 1o Eclipse 5 o tpopodosio AC
KO ETOVOQOPTIOTE PEYPL VO EPQAVIGTEL 1) EVOEIEN TAPOVG
poptione. H ovokevn dev ypetdletar va Aettovpyet yio

vo poptiletot (to omoio eMTPENEL GLVTOUOTEPO XPOVO
POpTIONG).

Amoppupn ¢ pmatapiag

H pratapio cog eivon emavapoptildpevn kot propel vo
avakvkAmBeL. TIavtote va Vv EMGTPEPETE GTOV TAPOYO
Ko’ oikov povtidag 6ag Yo oot andppuyn. Mropeite
£MIONG VO EMKOWVOVIGETE L€ TO TOTKA YpaPeior TG
TOANG GOG Yo 0OMYIEG GYETIKA LE T COOTN ATOPPLYT TG
pmotopiog.
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AoKIpEG NAeKTpopayvnTIKEG supBatotntag (EMC)

O Tpoteyvoroyikds eE0TAMoIOG ypeldleTal E01KEG TPoPLAGEELS OG0V apopd Ty EMC kot
1 €yKATAGTOON Kot 1 AELTOVpYint TOV TPETEL VaL YivovTol cOppmva pe Tig TAnpoeopieg EMC mov
TOPEXOVTAL GE OVTIV TNV EVOTNTOL.

08nyia Kat SAwWON TOU KATAGKEVAGTI — NAEKTPOPAYVITIKEG EKMOPIES

To Eclipse 5 mpoopiCetat yia xprion oo n\ektpopayvntikd mepipdMov mou mpoodiopiCetat mapakdtw. 0 ayopactn¢ iy 0 xpriotng Tou
Eclipse 5 8a mpénet va Slaogahioel 0Tt To 600TNHa Xpotponoleitat o€ avaoyo mepiBaAhov.

Dok EKmOpmTRV Zuppoppwon HAektpopayvnTiko mepiBarlov — odnyiec
To Eclipse 5 xpnotpomolei evépyeia padloouyvotiTwy POvo yia Ty E0WTEPIKA
Exmopméc padioouyvotitwv (RF) Oudda \€roupyia Tou. ZUVEMGC, Ol EKTIOWTTEC PABIOOUYVOTATWY TG GUOKEVNC Eiva
CISPR 11 noda oA YapnAég kat dev gival mBavo va mpokahéoouv mapepBolr og kovivo
NAeKTPOVIKG £COMAONO.
Exmopméc padloouyvotrtwy (RF)
Katnyopia B
CISPR 11 ) ) ) ) ) .
- - To Eclipse 5 eivat kataMnho yla yprion o€ 6Aoug Toug Xwpoug,
Ekmopméc appovikev Katnyopia A oupmepINapBavopEVWV TWV OLKIAKWY EYKATAOTAOEWV KAl EKEIVWV TTOU Eival
IEC61000-3-2 anevBeiac ouvdedepévol oto dnpdato diktuo mapoyr¢ xaunAig Taong, mou
Aakvpdvoei tong/ TPOYOBOTE KTipLa IOV XPNOIHOTOL0UVTAL YIdl OIKIAKOUE OKOTIOU.
EKTOPMEC aVaNapmig TuppopQVETal
IEC 61000-3-3
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08nyiec kat SAwon KatacKeVaoT) — NAEKTPOHAYVNTIKI ATPWGia

To Eclipse 5 mpoopiletat yia xprion oo nAektpopayvntikd mepipaMov mov mpoodiopiletat mapakdtw. 0 ayopaotic iy o xpotg Tou Eclipse
5 Ba mpémet va Slaspalioet 611 T0 oUOTNYA Xpnotpomoteital o€ avahoyo mepiBaiov.

Dok atpwoiag Eningdo suppdppwong HAektpopayvntiko mepipahhov — odnyieq

Hhektpopayvntiké mepipdMov | +8 kV emagn Ta 8dmeda Ba mpémet va eival kataokevaopéva amé VAo, Tolpévio i

— 0dnyie¢ +15KV aépa kepapikd makidia. Edv ta ddmeda ival emotpwpéva e GuvBeTIKO

IEC 61000-4-2 AIKO, 1) OXETIKR Uypacia mpémet va €ivat Touhdyiotov 30%.

Tayeia nhektpiki ndpodoc/pum | £2 kV H motétnta Twv Kupiwv ypapp@v tpopodosiag mpémet va eivat

IEC 61000-4-4 10060vapn pe auTr €vOE TUMIKOD EUMOPIKOU 1} VOGOKOpELAKOU
nepiBaovtoc.

Ynéptaon +1 kv H motdtnTa Twv Kupiwv ypappwv tpogodooiac mpénel va gival

IEC 61000-4-5 £2 kv 10080vapn pe auTr €vOC TUMIKOD EUMOPIKOU 1) VOGOKOpELAKOD
nepiBaovtoc.

Mtwoelg Taong, o0VTopES 100V-240V H mototnTa Twv Kupiwv ypappwv tpo@odooiac mpémel va gival

LaKOTEC Kall SIaKVPAVOELG 10060vagn He aUTH €vOC TUMIKOD EUMOPIKOU 1} VOGOKOELAKOU

TAONG OTIC YPAMMES TAPOXAC mepiBaMovtoc. Edv o xpriotng Tou Eclipse 5 amartei ouvexn

Tpogodooiag eloodou IEC \ertoupyia katd T Sidpkela Slakomwy pedpaTog, cuvioTdtal

61000-4-11 1 Tpogodooia tou Eclipse 5 va yivetat amd tpo@odotikd
adtdNetmtng Aetroupyia (UPS) 1y pmatapia.

Mayvntiké medio suyvotnrag | 30A/m Ta payvnuika media ouyvotntag pedpatog Ba mpémet va

10yvoc IEC 61000-4-8 Bpiokovral og enmimeda yapakTpIOTIKA piag Tumkng TomoBeaiag
€ £V TUTTIKO ELMOPIKO I} VOGOKOMELAKO TrepIBAMNov.

Ayopevec RF 10Vrms To Eclipse 5 ouppoppwvetal pe OAEC TIC L0XUOVOEC AMAITHOELS

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz nh\ektpopayvntikic oupBatétnrag (EMC) opgwva pe to

npoturo [EC60601-1-2:2014, yia mepiBaMovTa KaTotKIe,
EUMmopIKa Kat Ehagpdg lopnxaviag. 0 gopnTog Kat KvnTog
e§omMopoc emkovwviwy e padloouyvotntec (RF) dev mpémel
V0 YPNOLHOTOLETAL IO KOVTA 0 001081 mOTE HéPOC TOU
pnxavipatog, supmepappavopévav Twv kahwdiwy, amd m
ouvIoT@HEVN améataon dtaywplopod 10 cm. To Eclipse 5 €ivat
oxedlaopiévo wote va minpoi ta mpotuma EMC. Qotdoo, o€
nepimwon vmopiag 6Tt n anédoon Tou pnxavipatog (m.y. mieon
1} por)) emnpeddetat amd dAho eSomMiopo, amopakpUVeTe To
pnxavnpa and v méavi artia e napepBoinc.

Exmepmopevee padloguyvotnteg | 9V/mto 85V/m To Eclipse 5 ouppopgwvetar pe 1o Mépog 15 Twv Kavovwy FCC kat
IEC 61000-4-3 S ouyvoTTEC £ 5,785 GHz pe Ta mpotuma RSS mepi e€aipeang amd v umoypéwon ékdoong
dde1ag Tou Ymoupyeiov Blopnyaviag tou Kavada (Industry Can-
ada). H Aerroupyia umokettar otic akoAouBeg duo mpoimobéaelc:
auto To Pnxavnpa dev pmopei va mpokahéoel emphapeic
napePBoAég, Kat auTod To pnyavnpa mpémel va pmopei va déetat
omotadnmote mapepBoli Aappdvel, oupmepihapBavopévwy

Twv mapepBoAav mov pmopei va mpokahéoouv pn emBupnty
\ettoupyia.

FCCID: WAP2001
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Fevikég mMAnpo@opisg yia tagidt pe
AEPOMOPIKN ETAlPEIT

MNivakag kacétag Tpoodoaiag
KOl AEPOTMOPIKWV TASIS1WV

Katd m didpketo g tpoxodpdunong, g anoyeimong

Ko g Tpooyeimong, to Eclipse 5 mpémet va eivat
OMEVEPYOTOMUEVO KO TOTOOETNIEVO KATO 0mtd TO KAOIGHLOL
1 o€ o GAAN eykekppévn Béon eoraéng £tol dote vo
unv epmodiCetar o d1adpopog N 1 £i6030G G pLat GEPE EGV
10 Eclipse 5 dev mpoketton vo ypnoiomomdet.

Katd m didpketa g tpoxodpounong, g anoysimong
KOL TNG TPOGYEIMONG, 0 ¥PNOTNG TPEMEL VoL PPioKETOL OE
W Béom kabicpartog 1 omoio dev meplopilet og GAAOVG
emPateg Vv TpocPacn og, 1 TN YP1OT OTOLCONTOTE
amontovpevNg ££000V EKTAKTNG AVAYKNG 1] KOVOVIKHG
££080v 1) ToV(®V) d1a3pOHOV(®V) GTOV YMHPO ETPUTOV TOV
aEPOCKAPOVG £V ypnotpomoeitat To Eclipse 5.

O ypnoteg dev emtpEmetar vo KABovTaL o€ po oelpd
£&0dov eav ypnoponotovy to Eclipse 5.

Edv 1o Eclipse 5 ypnowonoteitot dtav copfet
AMOGLUTIEST] TNG KAUTIVOG Kot evepyomombel To cOGTNHO
0&uy6VoL NG Kapmivag, TOTe 0 YpoTNG TPENEL va
Swakoyet ) xprion tov Eclipse 5 kat va gpnoipomomoet
TO GUUTANPOLATIKO 0ELYOVO TOV 0EPOCKAPOVS. H
povada tov Eclipse 5 mpémet va amevepyomomOei

000 ££XGQAMOTEL TO GLUTANPOUOTIKO 0EVYOVO TOV
AEPOCKAPOVG.

Ipw 10 Ta&idL, 0 ypHoTng Tpémet va embempoEL TO
Eclipse 5y va Stacpodiocst 61t Ppicketal 68 KON
Katdotaon Asttovpylog.

MPOZOXH: 01 kavoviopoi Tov Ymoupysiov
Meragpopav twv HITA (DOT) kat Twv Hvwpévwv
E6vav (UN) amaitodv Ty agaipeon ¢ pmatapiag
amo T 6uoKevN) yia Kabs SieBvéc agpomopiko
1a&id1 6Tav o supmuKVWTIiC 0UYOVOU ENEyXETaL W
anookevi). Katd mv amooToAr Tou supmukveT
o&uyovou, N pmarapia mpEmel EMioNC va apaipeitat

AN

amo T GUGKEVI) Kat va 6uokevd{etat KatdAAnAa.

Ta SeQual®, Eclipse 5* ko autoSAT* givan epmopicé: onjpara g CAIRE Inc., Ball
Ground, GA 30107

To Salter Labs” givon ofjpa katateBév mg Salter Labs, Arvin, CA 92303

To Lysol” eivon ofjpa katatedév mg Reckitt Benckiser, UK.

To: Pine-Sol* ke Lestoil” givan onpora katatedévra mg The Clorox Company.

Copyright © 2017 Chart Industries H Chart Industries

Sompet o dikaimpio vor SlakOWeL To TPOTdVTOL TG, 1} VoL arddget

TG TIHEG, T VAIKE, TOV £E0TMGHO, TNV TOWOTNTA, TIG TEPLYPAPES,

TG TPOdLyPopEG 1)/Ka TIG IABIKAGIEG YL ToL TPOTOVTEA TNG AVl
Taoo Ty YWpig TpoNyovuEVY E130T0MGY KOl XWPIg TEPAUTEP®
vroypEwon 1 cuvEmeta. Olo To SIKAOUOTO TOV JEV AVOPEPOVTOL
PNTE GTO TAPOV SLOTNPOVVTAL OO TNV ETOLPELD OGS, AVAAOYQL PE TNV
mepinToon.
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Avroi ot mivake¢ umohoyi{ouv pévo Toug Xpovoug mToNG.
Napakahoupe AdPete umoyn Tov xpovo oo édapog (check in mpiv Ty
nion, é\eyxoc ac@aletag K.Am.) Kat Ti¢ evoidpeoec oTdoeIC.

O1 TEPIECOTEPEG AEPOTOPIKEG ETAPEIES
AMOLTOVV VO EXETE EMOPKT OplOLO
TANPOS POPTIGUEVOV UTOTAPLOV VL0l TNV
TPOPOSOGia TG GLGKEVTIG Y10l TOLAGYLGTOV
150% g HEYIOTNG avopeVOrEVNG SIAPKELNS TOV TaELO100
(ypovot TTiomg, 6L 0 ¥POVOG 6TO E30POG, TPLV KoL METH
™V TTHO, KOl KOTA T1 SIPKELD AVTOTOKPIGEMY KOt Yol
anmpoPrenteg kabvoTePNOELS).

Tuviotdrat va éxete mavra padi cag pua emmhéov pratapia

otatasida.
Kabe aepomopikn) evaipeia £xet Tig Sikég TG amatijoeiC yla agidt pe
o§uyovo.

EmkovmvnoTe pe Ty aepomopiky eTaipeio pe my
onoia Oo tawéyete TovAdy IoTOV 48 Dpeg Tpv amd TV
avaydpnon yio va evnuepdoete 6Tt Oa ta&déyete pe to
Eclipse 5.

Zuvexoug pori¢
ATAPKEIA IITHZHE (ot ¢peg)*

EKTIMOMENOZX APIOMOZX ATTAITOYMENQN KAXETON
TPO®OAOZIAL
*O mivakag ovTitpocOREDEL T TVTTKY omaitnon 150% g
ddpketag.

Nerrovpyia mahpkig d6ong

AIAPKEIA IITHEHY (cg dpeg)*

1,0 (2,0
1 1 1 1 2 [2
1501 [1 [2
- 1 11 |2
=[25]1 |1 |2
=
=13 |1 1 |2
==
g 351 12 |2
g 4 [1 ]2 |2
45 (1 12 |2
5 |1 [2 |2
55(1 (2 |2
1 12
O mivakog BoaciCeto g 20 avanvois av Aento, yio
Aertovpyio maApkig doong povo.
2
2
1 12

O mivakog Paciletat oe 15 avanvoig avé Aemto, yio
hertovpyia maApikig d6oMg povo.



Kullanici Kontrolleri ve Sistem Durumu Gostergeleri

Dahili Semboller

¥

Harici Glig Gostergesi

Dikkat, kirthir. 0621 sayili
yonetmelik

LTI

Giig Kartusu (pil) Durum Gostergesi

Yagmurdan koruyun, kuru tutun.
0626 say1l1 yonetmelik

Giig Kartusu Sembolii

Sayiyla istifleme sinir1. 2403 sayili
yonetmelik

A Amper
0, Oksijen Cikist
O

Geri Déniisiim Isareti

1S0 7010: Grafik sembolleri - Giivenlik renkleri ve
giivenlik isaretleri - Kayith giivenlik isaretleri

FAA Onayli Sembolii: ABD
Federal Havacilik Idaresi (FAA), bu
cihazin ticari havacilik uguslarinda
kullanilabilecegini onaylamistir.

Kullanim kilavuzunun okunmast
gereklidir. M002 say1li yonetmelik

Alev, yangin ve kivilctmdan uzak
tutun. Yakininda agik yanma kaynagi
bulundurmak ve sigara igmek
yasaktir. PO03 say1l1 yonetmelik

Akis Ayar1 Gostergesi

Puls Modu Caligsmast

S
®
&

Birimin yakinindayken veya
tiniteyi galistirirken sigara igmeyin.
P002 sayili yonetmelik

Tibbi cihazlara iligkin Konsey Direktifi 93/42/EEC

Cihaz normal ¢alistyor; gii¢ diigmesi

Avrupa Toplulugundaki yetkili
temsilci

Akis Ayarimi Artirma

db oo

Akis Ayarmi Diisiirme

CE

0459

Bu cihaz, tibbi cihazlara iliskin
93/42/EEC say1li Direktif
gerekliliklerini karsilamaktadir.
Gosterilen CE isaretini tasir.

IEC 60417

150 7000; Ekipmanda kullanilacak grafik sembolleri -
Dizin ve Ozet

Depolama sicaklig sinir araligi -4°F
ile 140°F (-20°C ile 60°C) arasidur.
0632 say1li yonetmelik

Siif I Ekipman, Cift Yalitimli 5172
say1l yonetmelik

Alternatif Akim 5032 sayili
yonetmelik

Tasnabilir nem araligi %15 ile
95 arasidir. Sabit nem araligi %30 ile
75 arasidir. 2620 sayili yonetmelik

L

Dogru Akim 5031 sayili yonetmelik

Atmosfer basinci sinirlamasi.
2621 sayili yonetmelik

&

BF Tipi uygulamali parga (elektrik
carpmasina kars1 koruma derecesi)
5333 sayili yonetmelik

Operator el kitabi; calistirma
talimatlari. 1641 sayil yonetmelik

CSA Sertifikas

Ureticinin ad1 ve adresi. 3082 sayili
yonetmelik

&,

200972

Hem ABD, hem de Kanada
piyasalari i¢in ilgili ABD ve
Kanada standartlarina uygun olarak
onaylanmustir.

Uretim tarihi. 2497 sayili yénetmelik

Katalog Numarasi. 2493 say1li
yonetmelik

Contains FCC ID: WAP2001
FCC Bildirimi

21 CFR 801.15: Federal Diizenlemeler Kanunu Baghk 21

Seri Numarasi. 2498 sayili
yonetmelik

RX ONLY

Federal yasa, bu cihazin yalnizca
bir doktor tarafindan veya doktorun

talimatiyla satilmasini gerekli kilar.

Ust. 0623 say1li yonetmelik

=g B RO
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2012/19/AB sayil Konsey Direktifi: atik elektrikli ve
elektronik ekipmanlar (WEEE)

WEEE

A

IEC60601-1: Tibbi elektrikli ekipman Boliim 1 Temel
giivenlik ve temel performans icin genel gereksinimler

IP22: Eclipse 5 ve AC gii¢ kaynagi, sivi
girisinin zararh etkilerine karst koruma
saglar (IEC 60529’a gore 1P22)

Damlamaya Kars1 Korumali Ekipman -
IP22

IEC60601-1-8

Diisiik Oncelikli Teknik Alarm

AN

FCC BILDIRIMI:

Bu cihaz CYBLE-022001-00 (Johnson Technology
firmasimnin 2450AT18B100 no’lu anteni dahil)
igerebilir ve FCC Kurallar’nin 15. bolimii ile
uyumludur. Cihaz, DA00-1407 sayili1 FCC kamu
Bilgilendirmesinde ayrintilartyla agiklanan
modiiler verici onayna iliskin gereksinimleri
karsilamaktadir. Vericinin ¢aligmasi su iki kosula
tabidir: (1) Bu cihaz, zararl parazite neden olamaz
ve (2) Bu cihaz, ¢aligmasini istenmeyen bir
sekilde etkileyebilecek parazitler dahil aldig: tiim
parazitleri kabul etmelidir.

Bu iiriin, ABD’de ve tiim diinyada gegerli bir veya
daha fazla patent kapsaminda olabilir. Gegerli
patentlerin listesini gérmek icin litfen agagidaki
web sitemizi ziyaret edin. Pat.: patents.gtls.io.

Ugakta Kullanimi:

CAIRE, bu makinenin ucak yolculugunun tim
asamalari igin Federal Havacilik Idaresi (FAA) ge-
reksinimlerini (RTCA/DO-160, boliim 21, kategori
M) karsiladigini onaylar.

Kablosuz Teknoloji

Kullanilan teknoloji Bluetooth

Baglant tiirleri SSP,iAP2, GATT

Frekans 2402 - 2480 MHz
Maks. RF giicii gikisi +4dBm
Calisma araligi 10m (Sinif2)

Makinenin, calistigi sirada govdeden en az 1,1 cm (0,43 ing)
uzakta olmasi dnerilir. Maskeler, nefes borular veya aksesuarlar
icin gegerli degildir.

I 326 -TUR PN 21182453-C4 C | Kullanici El Kitab

Oksijen Yogunlastirici Nedir

Soludugumuz hava yaklasik %21 oksijen, %78 azot
ve %1 oraninda diger gazlardan olusur. Eclipse 5’te
oda havasi, hava girisleri araciligryla makineye
¢ekilir. Hava, ardindan molekiiler elek ad1 verilen
tutucu bir maddeden gegirilir. Bu madde, oksijeni
azottan ayirir ve yalnizca oksijenin gegmesine

izin verir. Bunun sonucunda, kullaniciya yiiksek
yogunlukta oksijen akis1 saglanir.

Eclipse 5, gelismis oksijen yogunlastirict ve oksijen
koruma teknolojilerini birlestirerek maksimum
taginabilirlik ve hareketlilige olanak tantyan
taginabilir bir cihaz olusturur. Gelismis puls akisi
sunumu, kullanicinin nefes aligini hizla algilar ve
alian her nefesin baslangicinda bir puls oksijen
saglar. Puls akis1 sunumu, evin diginda yapilan
faaliyetler ve gecirilen zaman igin idealdir. Siirekli
akisin aksine, oksijeni muhafaza eder ve pil dmriini
uzatir. Eclipse 5, tutamak kismindan tutularak

veya el arabasi kullanilarak kolayca taginacak
kadar hafiftir. AC, DC (tasit) veya pil giiciiyle
caligtirtlabilir.

Eclipse 5’in Temel Performans Diizeyi, regete
edilen akis ayarinda %82 ile %96 arasinda
oksijen yogunluklari saglamaktir. Bu Temel
Performans Diizeyine ulagilamazsa, Eclipse 5
Diisiik Oncelikli Teknik Uyari verir. Eclipse 5’in
agir1 elektromanyetik bozulmaya maruz kalmasi
durumunda cihaz uyar1 vermeden kapatilabilir.

Eclipse Oksijen Sistemi hastaya son kullanicinin
evinde siirekli ek oksijen verilmesi veya ev
digindaki tasmabilir ihtiyaglari i¢in tasarlanmigtir
ve hemsirelik evleri veya alt akut bakim tesisleri
gibi kurumlarda da kullanilabilir. Cihaz yagam
destegine yonelik degildir ve hasta izleme
yetenekleri saglamaz. Cihazin kullanim kilavuzu,
elektrik kesintisi, alarm durumu veya mekanik ariza
durumunda alternatif bir oksijen kaynagi 6nerir.

Cihaz, KOAH hastalar1 veya solunum kapasitesinde
azalma olan kisiler tarafindan kullanilir. Cihaz,
hastaya recete edilir. Genellikle cihaz, Eclipse 5’1
calistirmak ve servis yapmak iizere egitilmis bir
saglayiciya satilir. Saglayici, kullaniciy1 egitir.
Chart web sitesinden satin alinan cihazlar kurulum
talimatlarini ve kurulum ve kullanim talimatlarini
tanimlayan Kullanic1 El Kitabi’n1 alir.



Hizli Baslangi¢ Kilavuzu

1 Eclipse 5'inizi Kutusundan Cikarma

Eclipse 5

AC Gii¢ Kaynagi

Evrensel El Arabasi

DC Gii¢ Kaynagi

Gii¢ Kartusu (pil)

2 Eclipse 5'inizi Tanima

Bu el kitabinin geri kalanindaki tiim Uyari, Ikaz
ve ek cihaz bilgilerini gézden gegirin. Eclipse 5
ve Kullanici Kontrol Panelinin temel 6zelliklerini
tantyin.

ON

Kontrol Paneli ‘/ Tutamak

Oksijen Cikis Portu

FAA
Onayr ——P O

Simgesi

Derecelendirme
Etiketi ve Seri
Numarasi

Konumu —
ARKA
Servis Portu
Hava Girisi (Hastalarin
Filtresi —> ~ Kullanim
I¢in Degildir)
\El Arabasi
Takma
Konumu
> Giig
? Kartusu
Egzoz Agz1 Pil
¢ £ Giig Kartusu (Pil)
Mandalt
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Eclipse 5 Kullanict Kontrol Paneli 6nemli ¢aligma
bilgileri goriintiiler.

ACMA/KAPATMA Diigmesi (Yesil) Gostergesi: Bu
diigme cihazi ACAR veya KAPATIR. Cihaz ACIK
oldugunda ve diizgiin bir sekilde calistiginda Yesil
Gosterge yanar.

Akig Ayarini Artirma veya Diistirme Diigmeleri:
Akisi doktorunuzun belirledigi degere ayarlamak
icin bu diigmeleri kullanin.

Sunum Modu Diigmesi ve Gostergesi: Diigme,
Siirekli Akis ve Puls Dozu Modlari arasinda gegis
yapar. Puls Dozu Modu, autoSAT Teknolojisini
etkinlestirir ve cihazin pil ile calisirken ¢ok daha
uzun bir siire kullanilabilmesini saglar. Puls Dozu
Modu etkinlestirildiginde yesil Puls Dozu Modu
Gostergesi yanar ve her nefes alma girisimiyle
birlikte bir oksijen pulsu sunulur.

©
A
g

&

Diisiik Oncelikli Teknik Alarm: Bu alarm
yandidinda, diisiik dncelikli bir durum oldugu
belirtilir. Sisteminizi kullanmaya devam edin
ve sorun giderme tablosuna bakarak yapilacak
uygun islemi belirleyin ya da Evde Bakim
Saglayicinizile iletisime gecin.

I:l Akis Ayan Gostergesi: Kontrol panelinizin ana

odak noktasi burasidir. Evde bakim saglayiciniz,
doktorunuzun belirledigi Siirekli Akis Modu
(LPM) akisini ve/veya Puls Dozu Modu (mL)
ayarlarini dogru bir sekilde ayarlayacaktir. Cihazi
her actiginizda 6nceki mod ve/veya ayarlar
kaydedilmis olur ve baslangicta bunlar kullanilir.

Gii¢ Kartugu (pil) Durum Gdstergesi: Bu gosterge,
pilin kalan sarj diizeyini gdsterir. Bes adet yatay
gri cubugun her biri, toplam pil sarjinin yaklasik
920'sini temsil eder. Pil sarj edilirken sarj
gosterge cubuklan selaleye benzer bir bigimde
yanip soner. Pil takili degilse veya diizgiin
takilmamissa Giic Kartusu (pil) Durum Gdstergesi
yanmaz veya yanip soner.

Harici Gii¢ Gostergesi: Eclipse 5 diizgiin bir sekilde
prize takilmigsa ve AC veya DC Gii¢ Kaynagini
kullantyorsa Kullanici Kontrol Paneli'nde bu
gosterge goriindr.

’-J

Elektrik Zili: Sesli bir alarm (veya elektrik zili), cihazin calisma
durumuyla ilgili olarak bir uyan veya ariza seklinde sizi uyarr.
Ayrica, tuslara gegerli bir sekilde bastiginizi onaylar.
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3 Eclipse 5i Agma

AC gii¢ kaynagina baglamak igin: AC Gii¢ Kaynagi
kablosunu, cihazin sag tarafindaki Harici Elektrik
Prizine saglam bir sekilde takin. Giig¢ kaynaginiz ti¢
pinli ise AC gii¢ kablosunu toprakli bir AC prizine
takin. Gii¢ kaynaginizin fisi iki pinli ise AC gii¢
kablosunu toprakl1 veya topraksiz bir AC prizine
takin.

Adim1 Adim 2

*

Eclipse 5 diizgiin bir sekilde prize takildiginda AC
Gii¢ Kaynaginda yesil bir gésterge 15181 yanar ve
Harici Gli¢ Gostergesi kullanici kontrol panelinde
goriiniir, 2~

Pili Takma: Pili, cihazin arka kismiyla ayni hizaya
getirin ve yerine oturuncaya kadar bos bolmeye
kaydirmn.

Pil diizgiin bir sekilde takildiginda ve Eclipse 5
ACIK oldugunda Gii¢ Kartusu Durum Gostergesi

gOoriindir.

@ﬁ) ACMA/KAPATMA Diigmesi (Yesil) Gostergesi

Eclipse 5’inizi agmak i¢in "ACMA/KAPATMA"
diigmesini iki (2) saniye basili tutun. Agilis sirasinda
cihaz sesli ve gorsel sekilde kendi kendini kisaca
test eder. Tiim gostergelerin yandigini ve elektrik
zilinin ses verdigini dogrulaym. Eclipse 5’inizi
kapatmak i¢in "ACMA/KAPATMA" diigmesini

iki (2) saniye basili tutun.



4 Akis Sunum Modunu Se¢me

@9 Akis Modu Diigmesi ve Gostergesi

Istediginiz akis modunu se¢mek i¢in Akis Modu
diigmesine basin. Bu diigmeye art arda basarak
stirekli akis ve puls dozu modlari arasinda gidip
gelebilirsiniz. Siirekli Akis Modu’nda oksijen 0,5
ile 3,0 LPM (lt/dk) arasinda sabit bir akis hizinda
saglanir. Puls Dozu Modu’nda oksijen, alman her
nefesin basinda bir bolus halinde saglanir. 1 ile 9
arasindaki secilebilir ayarlar 16 ile 192 mL arasinda
bolus boyutlari sunar. Puls Dozu, hassasiyet ve
nefes bolusu sunumu agisindan ayarlanabilir. Her
iki modun akis ayarlar1 da doktorunuz tarafindan
recete edilmelidir.

5 Akig Ayarini Regete Edilmis Olan Diizeye
Ayarlama

Akis Ayarini Artirma veya Diisiirme Diigmesi

&
(S

Ayar1 + veya - diigmesini kullanarak doktorunuzun
yazdig1 receteye gore diizenleyin.

Siirekli Akis Modu Ekrami

Puls Dozu Modu Ekram

UYARI: YALNIZCA REGETE EDILEN OKSIJEN DUZEYININ
SECILMES] BUYUK GNEM TASIR. LISANSLI BIR KLINISYEN
TARAFINDAN BU YONDE TALIMAT VERILMEDIGi SURECE

AKIS SECIMINi DEGISTIRMEYIN. OKSIJEN YOGUNLASTIRICI,
YETKILI BIR KLiNiSYENIN ONERiSi DOGRULTUSUNDA

UYKU SIRASINDA KULLANILABILIR. SUNUM AYARLARINIZ,
TEDAVININ ETKINLIGi ACISINDAN DUZENLI OLARAK YENIDEN
DEGERLENDIRILMELIDIR.

6 Eclipse 5'i Kullanmaya Baglama

Hava Girisi Filtresi

Unitenizde bir Hava Girisi Filtresi bulunur (ekstra
filtre saglanmustir). Bu filtreyi her giin kontrol edin
ve haftada bir temizleyin.

Oksijen besleme hortumunu
oksijen ¢ikisina takin. Oksijen
kaniiliinii, kantil ile birlikte
verilen veya evde bakim
saglayicinizin talimatlarma
gore takin.

Burun kaniilii igerisinden normal bigimde nefes alin.
Cihazi pil giiciiyle ¢alistirirken Puls Dozu
Modu’ndan yararlanilmasi kullanim siiresini
uzatacaktir.

7 Evrensel El Arabasini Calistirma

Cihazin altindaki konum belirleyici delikleri,
Evrensel El Arabasi’ndaki tirnaklarla hizalayn.
Biiyiik disli viday1, Eclipse 5’in arkasindaki
baglant yuvasiyla hizalaymn. Ardindan el
arabasindaki gevirmeli diigmeyi, Evrensel El
Arabas! cihaza siki bir sekilde baglanana kadar
elle sikistirm. I¢ ice gegmeli Evrensel El Arabast
tutamagindaki basilabilir diigmeye basarak
tutamagin yiiksekligini ayarlayn.

=P

Mevcut egitim segenekleri i¢in ekipman
saglayiciniza basvurun. Saglayicinizi bilmiyorsaniz,
CAIRE ile iletisime gegin.

Not: Eclipse 5'i ayarlama, bakima alma ya da beklenmedik
islemleri veya olaylari rapor etme hakkinda yardim gerekirse
CAIRE ya da CAIRE Temsilcisi ile iletisime gegin.
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Onemli!
Giivenlik Talimatlani asagidaki gibi tanimlanmigtir:

Kullanim Kontrendikasyonlari

UYARI: CIDDi YARALANMAYA NEDEN
OLABILECEK TEHLIKELERE DAIR GNEMLI

GUVENLIK BILGILERI.

DIKKAT: Edlipse 5'te hasar olusmasini
onlemeye yonelik nemli bilgiler.

UYARI: BELIRLI DURUMLARDA, BELIRLENMIS
OLANIN DISINDA OKSIJEN KULLANIMI
TEHLIKELI OLABILIR. BU CIHAZ YALNIZCA BIR

HEKIM TARAFINDAN BELIRLENEN SEKILDE
KULLANILMALIDIR.

| Not: Ozellikle dikkat edilmesi gereken bilgiler.

UYARI: YANICI ANESTETIKLERIN BULUNDUGU YERLERDE
KULLANILMAMALIDIR.

Kullanim Endikasyonlari

UYARI: YALNIZCA RECETE EDILEN OKSIJEN
DUZEYININ SECILMESI BUYUK ONEM TASIR.
LISANSLI BiR KLiNiSYEN TARAFINDAN BU
YONDE TALIMAT VERILMEDIGi SURECE

AKIS SECIMiNi DEGISTIRMEYIN. OKSIJEN
YOGUNLASTIRICI, YETKILI BIR KLINISYENIN
ONERISi DOGRULTUSUNDA UYKU SIRASINDA
KULLANILABILIR.

UYARI: SAGLIK DURUMUNUZA UYGUN MiKTARDA TERAPI
AMAGLI OKSIJENIN SUNULDUGUNDAN EMiN OLMAK i¢iN
ECLIPSE 5, ANCAK BiR VEYA DAHA FAZLA AYAR SiZIN
ETKINLIK DUZEYLERINiZE GORE AYRI OLARAK BELIRLENiP
RECETE EDILDIKTEN SONRA KULLANILMALIDIR. ECLIPSE 5,
BELIRLi BIR KOMBINASYONLA VEYA YOGUNLASTIRICI
URETICISININ SPESIFIKASYONLARIYLA UYUMLU VE
AYARLARINIZ BELIRLENIRKEN KULLANILMIS OLAN VEYA
PARGA VE AKSESUARLARLA BIRLIKTE KULLANILMALIDIR.

UYARI: FEDERAL (ABD) YASALAR, BU CIHAZIN
SATISINI VEYA KiRALANMASINI HEKiM YA DA DiGER
YETKiLi SAGLIK HiZMETi SAGLAYICILARI TARAFINDAN
GERCEKLESTIRILECEK SEKILDE KISITLAMAKTADIR.

UYARI: BU UNITE YASAM DESTEGI iCiN KULLANILAMAZ.
ZARAR GORULMESINi ENGELLEMEK iCiN YASLILAR,
COCUKLAR VEYA RAHATSIZLIKLARINI BELIRTEMEYEN
TUM HASTALARIN DAHA YAKINDAN iZLENMESI VE/VEYA
RAHATSIZLIKLARI VE/VEYA TIBBI ACIL DURUMLARI
HAKKINDA SORUMLU HASTA BAKICIYA BiLGi
iLETEBILECEKLERI DAGITILMIS BiR ALARM SiSTEMININ
KULLANILMASI GEREKLI OLABILIR. iSiTME VE/VEYA
GORME BOZUKLUGU/BOZUKLUKLARI OLAN HASTALARDA
ALARMLARIN iZLENMESi KONUSUNDA YARDIM GEREKLI
OLABILIR.

UYARI: ELEKTRIKLE CALISAN HER CiHAZDA OLDUGU GiBi,
KULLANICI ELEKTRIK GUCU KESINTiSi NEDENIYLE CIHAZIN
CALISMADIGI DONEMLER YASAYABILIR YA DA Edlipse 5'in
VASIFLI BiR TEKNiSYEN TARAFINDAN SERVIS iSLEMINE
TABI TUTULMASI GEREKEBILIR. Eclipse 5 BOYLESI GECiCi
BiR KESINTi SONUCUNDA SAGLIK UZERINDE TERS ETKILER
YASAYABILECEK OLAN Hi¢BIR HASTA iCiN UYGUN DEGILDIR.

Gilivenlik Kilavuzlar

UYARI: BU EKIPMAN UZERINDE HERHANGI
BiR DEGiSIKLiK YAPILMASI YASAKTIR

UYARI: URETiCi ELEKTRIK KESINTiSi, ALARM DURUMU
VEYA MEKANiK ARIZA YASANDIGINDA ALTERNATIF
BiR TAMAMLAYICI OKSIJEN KAYNAGININ MEVCUT
OLMASINI ONERIR. GEREKLI OLAN YEDEK SISTEMIN
TURUNU OGRENMEK iCiN HEKiMiNiZE YA DA EKIPMAN
SAGLAYICINIZA DANISIN.

UYARI: BU CiHAZ, HIZLI YANMAYI KOLAYLASTIRAN
YKSEK YOGUNLUKLU OKSIJEN SAGLAMAKTADIR.

(1) BU CiHAZIN VEYA (2) OKSIJEN TASIYAN HERHANGI
BiR AKSESUARIN iKi (2) METRE YAKININDA SiGARA
iCILMESINE VEYA ACIK ALEV OLMASINA iZiN VERMEYiN.
BU UYARIYA UYULMAMASI CiDDi YANGINLARA, MADDI
HASARA YOL ACABILIR VE/VEYA FiZIKSEL YARALANMA
VEYA OLUME SEBEBIYET VEREBILIR.

UYARI: UNITEYi, HAVALANDIRMANIN SINIRLI
OLABILECEG KISITLI VEYA SIKISIK BiR ALANDA
(GR. KUCUK BIR KILIF VEYA EL CANTASI
iCINDE) CALISTIRMAYIN. BU DURUM, OKSIJEN
YOGUNLASTIRICININ ASIRI ISINMASINA VE
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UYARI: YOGUNLASTIRICININ, DUMAN,
KIRLETiCi MADDE VEYA iSTEN UZAK BIR

YERDE KONUMLANDIRILMAS| GEREKIR.

UYARI: BU OKSIJEN YOGUNLASTIRICIDA KULLANIM
iCiN BELIRTILMEMiS OLAN OKSIJEN UYGULAMA
AKSESUARLARININ KULLANILMASI, CiHAZ
PERFORMANSININ KOTULESMESINE YOL ACABILIR.
ONERILEN AKSESUARLAR BU EL KITABINDA
BELIRTILMiSTiR.

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICI DUSURULDUYSE,
HASAR GORDUYSE YA DA SUYA MARUZ KALDIYSA LUTFEN
CIHAZIN INCELENMES] VEYA OLASI ONARIMI iGiN EVDE
BAKIM SAGLAYICINIZ iLE LETi$IME GECIN. GUC KABLOSU
YA DA Figi HASARLIYSA OKSIJEN YOGUNLASTIRICIYI
KULLANMAYIN.

UYARI: HERHANGI BiR RAHATSIZLIGINIZ YA DA TIBBI ACiL
BiR DURUMUNUZ VARSA VAKIT KAYBETMEDEN TIBBIi
DESTEK iCiN BASVURUN.

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ, CALISTIRMA
SICAKLIGI TEKNIK OZELLIKLERINDE BELIRTILENIN
DISINDA BIR SICAKLIKTA CALISTIRILMASI,
YOGUNLASTIRICININ OKSIJEN YOGUNLUGU TEKNIK
OZELLIKLERINE UYGUN CALISMA KAPASITESINI
SINIRLAYABILIR. SICAKLIK SINIRLARI iCiN BU EL
KITABININ TEKNiK OZELLIKLER BOLUMUNE BAKIN.

UYARI: HASARI VEYA YARALANMAYI ONLEMEK

iCIN TASIMA SIRASINDA TASIT iCiINDE OKSIJEN
YOGUNLASTIRICIYI DUZGUN BiR SEKILDE SABITLEYIN,
KEMERLE BAGLAYIN VEYA BASKA BIR SEKILDE SABIT
TUTUN.

UYARI: HAVA GIRiSi YA DA HAVA CIKISI DELIKLERININ
ENGELLENMESINE iZiN VERMEYiN. CiHAZ
UZERINDEKI ACIKLIKLARDAN HiCBIRINiN iCINE
NESNE DUSURMEYIN VEYA SOKMAYIN. BU DURUM,
OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ ASIRI ISINMASINA VE
PERFORMANSININ KOTULESMESINE NEDEN OLABILIR.

UYARI: ISTEGE BAGLI NEMLENDIRICiYi ASIRI DERECEDE
DOLDURMAYIN. ISTEGE BAGLI NEMLENDIRICiYi SADECE
NEMLENDIRICINiN URETiCiSi TARAFINDAN GOSTERILEN
SEVIYEVE KADAR SUYLA DOLDURUN.

UYARI: OKSiJEN TASINAN AKSESUARLAR VEYA OKSIJEN
YOGUNLASTIRICI iLE YAG, GRES YA DA PETROL BAZLI VEVA
DiGER YANICI URUNLERi KULLANMAYIN. YALNIZCA SU
BAZLI, OKSIJEN iLE UYUMLU LOSYON YA DA MERHEMLER
KULLANILMALIDIR. OKSiJEN, YANICI MADDELERIN
TUTUSMASINI HIZLANDIRIR.

UYARI: PILIN HATALI KULLANILMASI PiLIN ISINMASINA,
TUTUSMASINA YOL ACARAK CiDDi YARALANMALARA
SEBEBIVET VEREBILIR. PiLi KESINLIKLE DELMEYIN,
DUSURMEYIN, PILE VURMAYIN, PiLiN UZERINE BASMAYIN
VEYA PiLi BASKA BIR SEKILDE SERT DARBELERE VEYA
SOKLARA MARUZ BIRAKMAYIN. HASARLI PiL KULLANIMI,
FiZiKSEL YARALANMAYA NEDEN OLABILIR.

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICI, BASKA
EKIPMANLARLA BITi$iK VEYA UST USTE KONMUS OLARAK
KULLANILMAMALIDIR. BiTigiK YA DA UST USTE KONMUS
OLARAK KULLANIMDAN KACINMAK MUMKUN DEGILSE
CIHAZ, NORMAL CALISTIGININ DOGRULANMASI iiN
GOZLEMLENMELIDIR.

UYARI: NEMLENDIRICi TAKILI OLDUGUNDA ECLIPSE 5'i
CALISTIRIP AYNI ANDA GEZINMEYIN. YURUMEYE
BASLAMADAN ONCE NEMLENDIRICi SISESINi CIKARIN.
NEMLENDIRICi SISESI TAKILIYKEN ECLIPSE 5'i
YATIRMAYIN.

UYARI: ABD ULASTIRMA BAKANLIGI (DOT) VE
BIRLESMI$ MILLETLER (BM) DUZENLEMELERI, OKSIJEN
YOGUNLASTIRICININ BAGA) iCINDE HAVAYOLUYLA
TASINDIGI TUM ULUSLARARASI SEYAHATLERDE PiLIN
CIHAZDAN CIKARILMASINI GEREKLI KILMAKTADIR.
OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ NAKLIYATI SIRASINDA
DA PiL CIHAZDAN CIKARILMALI VE DUZGUN SEKILDE
PAKETLENMi$§ OLMALIDIR.

UYARI: BU EKIPMANI, ONCELIKLE BU EL KiTABINI
OKUYUP ANLADIGINIZDAN EMiN OLDUKTAN SONRA
CALISTIRIN. UYARI VE TALIMATLARI ANLAMAKTA SIKINTI
YASIYORSANIZ, BU EKIPMANI KULLANMADAN ONCE
EKiPMAN SAGLAYICINIZLA iLETiSiME GECIN; AKSi HALDE
YARALANMA VEYA HASAR MEYDANA GELEBILIR.

UYARI: BU EKiIPMANIN URETICiSi TARAFINDAN
BELIRTILEN VEYA SAGLANANLARIN DISINDAKi
AKSESUARLARIN, TRANSDUSERLERIN VE KABLOLARIN
KULLANILMASI, BU EKIPMAN iCiN DAHA FAZLA
ELEKTROMANYETiK EMiSYONA VEYA DAHA AZ
ELEKTROMANYETiK BAGISIKLIGA NEDEN OLABILIR VE
EKIPMANIN DUZGUN SEKILDE CALISMASINI ONLEYEBILIR.

UYARI: YOGUNLASTIRICININ, DUMAN,
KIRLETiCi MADDE VEYA iSTEN UZAK BIR

YERDE KONUMLANDIRILMASI GEREKIR.
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UYARI: BU OKSIJEN YOGUNLASTIRICIDA KULLANIM
iCIN BELIRTILMEMI$ OLAN OKSIJEN UYGULAMA
AKSESUARLARININ KULLANILMASI, CIHAZ
PERFORMANSININ KOTULESMESINE YOL ACABILIR.
ONERILEN AKSESUARLAR BU EL KITABINDA
BELIRTILMiSTiR.

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICI DUSURULDUYSE,
HASAR GORDUYSE YA DA SUYA MARUZ KALDIYSA LUTFEN
CiHAZIN iINCELENMESI VEYA OLASI ONARIMI iCiN EVDE
BAKIM SAGLAYICINIZ iLE iLETi$iME GECIN. GUC KABLOSU
YA DA Figi HASARLIYSA OKSIJEN YOGUNLASTIRICIYI
KULLANMAYIN.

UYARI: CIHAZIN DUZGUN CALISMASINI SAGLAMAK,
YANGIN VE YANIK OLUSMA RiSKiNi ONLEMEK iCIN SADECE
URETICi TARAFINDAN ONERILEN YEDEK PARCALARI
KULLANIN.

UYARI: YANGIN VE YANIK OLUSMA RiSKiNi ONLEMEK
iCiN OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ EKLEME
PARCALARI, BAGLANTILARI, HORTUMLARI VEYA DiGER
AKSESUARLARINI YAGLAMAYIN,

UYARI: ABD ULASTIRMA BAKANLIGI (DOT) VE
BiRLESMi$ MILLETLER (BM) DUZENLEMELERI, OKSIJEN
YOGUNLASTIRICININ BAGAJ iCINDE HAVAYOLUYLA
TASINDIGI TUM ULUSLARARASI SEYAHATLERDE PiLIN
CIHAZDAN CIKARILMASINI GEREKLI KILMAKTADIR.
OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ NAKLIYATI SIRASINDA
DA PiL CIHAZDAN CIKARILMALI VE DUZGUN SEKILDE
PAKETLENMi$§ OLMALIDIR.

UYARI: BU EKIPMANI, ONCELIKLE BU EL KiTABINI
OKUYUP ANLADIGINIZDAN EMiN OLDUKTAN SONRA
CALISTIRIN. UYARI VE TALIMATLARI ANLAMAKTA SIKINTI
YASIYORSANIZ, BU EKiPMANI KULLANMADAN ONCE
EKIPMAN SAGLAYICINIZLA iLETiSIME GECIN; AKSi HALDE
YARALANMA VEYA HASAR MEYDANA GELEBILIR.

UYARI: HASARI VEYA YARALANMAYI ONLEMEK

iCIN TASIMA SIRASINDA TASIT iCINDE OKSIJEN
YOGUNLASTIRICIYI DUZGUN BiR SEKILDE SABITLEYIN,
KEMERLE BAGLAYIN VEYA BASKA BIR SEKILDE SABIT
TUTUN.

UYARI: HAVA GiRiSi YA DA HAVA CIKISI DELIKLERININ
ENGELLENMESINE iZiN VERMEYiN. CiHAZ
UZERINDEKi ACIKLIKLARDAN HiCBIRINiN iCINE
NESNE DUSURMEYiN VEYA SOKMAYIN. BU DURUM,
OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ ASIRI ISINMASINA VE
PERFORMANSININ KOTULESMESINE NEDEN OLABILIR.

UYARI: ISTEGE BAGLI NEMLENDIRICiYi ASIRI DERECEDE
DOLDURMAYIN. iSTEGE BAGLI NEMLENDIRICiYi SADECE
NEMLENDIRICININ URETICiSi TARAFINDAN GOSTERILEN
SEVIYEVE KADAR SUYLA DOLDURUN.

UYARI: NEMLENDIRICi TAKILI OLDUGUNDA ECLIPSE 5'i
CALISTIRIP AYNI ANDA GEZINMEYiN. YORUMEYE
BASLAMADAN ONCE NEMLENDIRICi $iSESiNi CIKARIN.
NEMLENDIRICi SiSESi TAKILIYKEN ECLIPSE 5'i
YATIRMAYIN.

UYARI: HERHANGI BiR RAHATSIZLIGINIZ YA DA TIBBI ACIL
BiR DURUMUNUZ VARSA VAKIT KAYBETMEDEN TIBBI
DESTEK iCIN BASVURUN.

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ, CALISTIRMA
SICAKLIGI TEKNiK OZELLIKLERINDE BELIRTILENIN
DISINDA BiR SICAKLIKTA CALISTIRILMASI,
YOGUNLASTIRICININ OKSIJEN YOGUNLUGU TEKNiK
OZELLIKLERINE UYGUN CALISMA KAPASITESINI
SINIRLAYABILIR. SICAKLIK SINIRLARI iCiN BU EL
KIiTABININ TEKNiK OZELLIKLER BOLUMUNE BAKIN.

UYARI: OKSIJEN TASINAN AKSESUARLAR VEYA OKSIJEN
YOGUNLASTIRICI iLE YAG, GRES YA DA PETROL BAZLI VEVA
DiGER YANICI URUNLERi KULLANMAYIN. YALNIZCA SU
BAZLI, OKSIJEN iLE UYUMLU LOSYON YA DA MERHEMLER
KULLANILMALIDIR. OKSiJEN, YANICI MADDELERIN
TUTUSMASINI HIZLANDIRIR.

UYARI: PILIN HATALI KULLANILMASI PiLIN ISINMASINA,
TUTUSMASINA YOL ACARAK CiDDi YARALANMALARA
SEBEBIYET VEREBILIR. PiLi KESINLIKLE DELMEYIN,
DUSURMEYIN, PILE VURMAYIN, PiLiN UZERINE BASMAYIN
VEYA PiLi BASKA BIR SEKILDE SERT DARBELERE VEYA
SOKLARA MARUZ BIRAKMAYIN. HASARLI PiL KULLANIMI,
FiZiKSEL YARALANMAYA NEDEN OLABILIR.
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UYARI: BU EL KITABINDA BELIRTILEN

OLASI ¢6ZUMLER DISINDA HERHANGI BiR
BAKIM iSLEMiNi DENEMEYiN. KAPAKLARI
CIKARMAYIN, SADECE EKIPMAN SAGLAYICINIZ
YA DA VASIFLI BiR SERVIS TEKNiSYENi BU
CiHAZIN KAPAKLARINI CIKARMALI YA DA
SERVIS iSLEMi GERCEKLESTIRMELIDIR.

UYARI: SADECE URETICi TARAFINDAN TAVSIVE

EDILEN AKSESUARLARI KULLANIN. BASKA

HERHANGI BiR AKSESUARIN KULLANILMASI OKSIJEN
YOGUNLASTIRICINIZ iCiN ZARARLI OLABILIR, CiDDI
HASARA YOL ACABILIR VE GARANTIYi GECERSIZ KILAR.

UYARI: URETICi ELEKTRIK KESINTiSi,
A ALARM DURUMU VEYA MEKANIK
ARIZA YASANDIGINDA ALTERNATIF BiR
TAMAMLAYICI OKSIJEN KAYNAGININ
MEVCUT OLMASINI ONERIR. GEREKLi OLAN
YEDEK SISTEMIN TURUNU OGRENMEK iCiN
HEKIMiNiZE YA DA EKIPMAN SAGLAYICINIZA
DANISIN.

UYARI: HAVA GIRiSi YA DA HAVA CIKISI DELIKLERININ
ENGELLENMESINE iZiN VERMEYIN. CiHAZ
UZERINDEKI ACIKLIKLARDAN Hi¢BIRINiN iCINE
NESNE DUSURMEYIN VEYA SOKMAYIN. BU DURUM,
OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ ASIRI ISINMASINA VE
PERFORMANSININ KOTULESMESINE NEDEN OLABILIR.

UYARI: EVDE YA DA OKSIJENIN KULLANILDIGI

KONUMDA DAiMi OLARAK "SIGARA iCILMEZ - OKSIJEN
KULLANIMI MEVCUT" LEVHALARI GORUNUR OLMALIDIR.
HASTALAR VE HASTA BAKICILAR, TIBBi AMAGLI
OKSIJENIN BULUNDUGU YERDE VEYA KULLANILDIGI
SIRADA SIGARA ICMENIN TEHLIKELERI KONUSUNDA
BILGILENDIRILMELIDIR.

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICINIZI YANICI GAZLARIN
BULUNDUGU ORTAMDA KULLANMAYIN. BU DURUM
HIZLA YANMAYA YOL ACARAK MADDI HASARA, VUCUTTA
YARALANMALARA VEYA OLUME SEBEBIYET VEREBILIR.

UYARI: KANULUN GIKARILMASI VE GiYSILERIN, YATAGIN
VEYA DOSEGIN, KANEPENIN YA DA YASTIK BENZERI DiGER
ESYALARIN UZERINE KONULMASI, SIGARA, 1SI KAYNAGI
YA DA ALEVE MARUZ KALDIGINDA PARLAYARAK ALEV
ALMASINA NEDEN OLACAKTIR.

UYARI: BURUN KANULUNU GiYSILERIN, YATAK
ORTULERININ VEYA SANDALYE MiNDERLERINiIN UZERINDE
YA DA ALTINDA BIRAKMAYIN. UNITE ACIK OLDUGU HALDE
KULLANIMDA DEGILSE OKSiJEN BU ESVALARIN YANICI
OLMASINA SEBEBIYET VERIR. OKSIJEN YOGUNLASTIRICI
KULLANIMDA OLMADIGI ZAMAN 1/0 Gi¢ ANAHTARINI

0 (KAPALI) KONUMA GETIRIN.

UYARI: KANUL VEYA DIiGER TUPLER HASTAYA YA DA
DIGER KiSiLERE DOLANIP HASTANIN NEFES ALMASINI
ONLEYEBILIR.

UYARI: OKSIJEN KULLANIRKEN SIGARA i(MEK,
YANGINDAN KAYNAKLANAN YARALANMA VE
BUNA BAGLI GLUM OLAYLARININ EN YAYGIN

NEDENIDIR. SU GUVENLIK UYARILARINI
IZLEMELISINiZ:

UYARI: ACIL DURUMDA AC GUC KABLOSUNA ERISIMI
ENGELLEMEYIN.

UYARI: CIHAZIN YA DA OKSIJEN TASINAN AKSESUARLARIN
BULUNDUGU ODADA SiGARA iCILMESINE, MUM VEYA ACIK
ALEV BULUNMASINA iZiN VERMEYiN.

UYARI: OKSIJEN KANULU TAKILIYKEN SIGARA
ICMEK, YUZDE YANMALARA NEDEN OLARAK OLUMLE
SONUCLANABILIR.

UYARI: SIGARA iCIYORSANIZ BU 3 ADIM HAYATINIZI
KURTARABILIR: OKSIJEN YOGUNLASTIRICIVI KAPATIN,
KANULU CIKARIN VE CIHAZIN BULUNDUGU ODADAN
CIKIN. ODAYI TERK EDEMIYORSANIZ, SIGARA ICMEK
iCIN OKSIJEN YOGUNLASTIRICIYI KAPATTIKTAN SONRA
10 DAKIKA BEKLEYIN.

UYARI: AKSESUARLAR FTALAT ICERE-
BILIR. HAMILE VEYA EMZIREN KADIN-
LAR, FITALAT ICEREN AKSESUARLARI
KULLANMAMALIDIR.

DIKKAT: Oksijen yogunlastinanin AC giic
kaynagini kesmeden dnce, AC gii¢ kaynagini
mutlaka prizden ¢ekin.

A
A\

PN 21182453-C4 C | Kullanic El Kitab 333 - TUR I




DIKKAT: Oksijen saglama hortumlarini ve giig kablolarini
daima takilarak diisme tehlikesini engelleyecek sekilde
yerlestirin.

DIKKAT: Oksijen Yogunlastiriciyi, otomobilde, teknede
veya DC giic kaynagina sahip diger DC kaynaklan iizerinde
kullanirken, baglamadan dnce tagitin calistinildigindan ve
¢aligir durumda oldugundan emin olun. DC gii¢ kaynag
yanmiyorsa ve sifirlama gerektiriyorsa DC gii¢ kaynagini
DCprizinden ¢ikarin, tasitinizi tekrar calistiin ve ardindan
DC gii¢ kaynagini DC prizine yeniden takin. Bu talimatlarin
izlenmemesi, gii¢ kaynaginin Oksijen Yogunlagtinaya gii¢
saglamamasiyla sonuglanabilir.

DIKKAT: Oksijen Yogunlastima iinitesini kullandigimiz
otomobil calismaz durumdayken, cihazin otomobille olan
baglantisini kesin ve cihazi ¢ikarin. Oksijen Yogunlastinay
ok sicak veya soguk bir otomobilde veya yiiksek ya

da diisiik sicakliga sahip diger benzer ortamlarda
saklamayn.

DIKKAT: Alarm durumunda veya Oksijen
Yogunlastinanin dogru sekilde calismadigim
gozlemlediginizde, bu el kitabindaki Sorun

Giderme béliimiine bagvurun. Sorunu
¢ozemezseniz Ekipman Saglayianiza danisin.

DIKKAT: Garantinin gegersiz hale gelmesini
onlemek icin iireticinin tiim talimatlarini
izleyin.

Not: Taginabilir ve mobil RF haberlesme ekipmani tibbi elektrikli
ekipmani etkileyebilir.
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Tavsiye Edilen Calistirma Ortamlari

Cihazimn gereken sekilde kullanilmas i¢in agsagidaki
tabloda tavsiye edilen ¢alistirma ortamlar1 veya
calisma sicakliklart ile ilgili onemli bilgiler

saglanmaktadir.

Teknik Ozellikler

Calisma Sicakhg

10°C - 40°C (50°F - 104°F)

Calisma Nemliligi

28°C (82,4°F) yogusma noktasinda
9610-%95

Tagima/Saklama

-200C- 60°C (-4°F - 140°F)

Sicakhige Nemlilik: %95 kadar Yogusmasiz
Elektrik Uzatma kablosu kullanmayin. Anahtar ile
kontrol edilen elektrik prizi kullanmayn.
irtifa 0-4.000 metre (0 - 13.123 fit)

Yerlestirme

Hava girisini (st arka kapak) veya egzoz
agzini (sol alt arka) TIKAMAYIN. Cihazi
duvar, perde, mobilya gibi nesnelerden
enaz7,5 cm (3 inc) uzakta tutun.

Ortam

Duman, kirletici madde ve is
bulunmamalidir.

Calisma Siiresi

Harici bir AC veya DC gii¢ kaynagina bagli
oldugunda giinde 24 saat.

Cikis Basina Nominal: 7.0 psig
Maksimum: 14.0 psig
Ses Diizeyi 3,0 LPM Siirekli Akis Modu'nda 48 dBA;
3,0 Puls Dozu Ayarinda 40 dBA; Alarm
verirken 59 dB
Uygulanan parca  Kaniil

Ongoriilen kullanim dmril, en az bes yildir.

UYARI: BU CiHAZIN 4.000 METRENIN

(13.123 FiT) UZERINDE iRTiFADA, 10°C -

40°C (50°F - 104°F) ARALIGI DISINDA
SICAKLIKLARDA VEYA %95'iN UZERINDE
BAGIL NEM ORANLARINDA KULLANIMININ
AKIS HIZINI VE OKSIJEN YUZDESINI,
DOLAYISIYLA TEDAViNiN KALITESINi
OLUMSUZ YONDE ETKILEMESi BEKLENEBILIR.

Not: Oksijen Yogunlastirici uzun bir siire boyunca normal ¢alisma
sicakligi araliginin disinda saklanmigsa, tinitenin kullaniimadan
once normal calisma sicakligina dénmesi beklenmelidir.
Onerilen siire 3 saattir.

Oksijen Yogunlugu Deniz seviyesinde %90+9%>5,5/-%3 Kullanilabilir Ayarlar
Boyutlar 49,0 yﬂk.se!(lik X312 gen'i'§lik X Eclipse 5 (kaniil ve diger aksesuarlar dahil) asagida
18,0 derinlik (cm), 19,3 ykseklik x belirtilen akislarda kullanilabilir.
12,3 genislik x 7,1 derinlik (inc)
Agirlik Eclipse 15 b, Pil 3,4 Ib - Puls Dozu Ayari Bolus Boyutu
Giig AC Gl (100-240VAC, 50-60 Hz); DC i ~urekl Akis Ayan (LPM) ml) ’ ’
(12 V nominal); Pil (Miktar (2) 95 W-Sa 0,5 -
her biri 7,92 g lityum icerige sahip pil 1,0 16
paketleri) 15 24
Nominal Pil Sarj %80 kapasiteye ulagmak igin 1,8 - 2,0 32
Etme Siiresi 5,0 saat sarj etme siiresi (akisa baglidir) 2,5 40
Alarmlar/Uyanlar  Giic kaybi, Diisiik Pil, Diisiik Terapi Amacli 30 48
02 Cikigt, normal sinirlarin diginda 02 - 36
akist. Puls Dozu Modu'nda Nefes Alma - 64
algilanmiyor, Unite Anizasi - 72
02Yogunlugu Vel Isik = Normal : 80
Gostergesi San = ikaz < %85 = 22
- 128
- 160
- 192

Minimum oksijen yogunlugu (%82).
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Eclipse 5in Uygun $ekilde Yerlestirilmesi
Cihazi duman, is ve kirletici maddelerin girisinden
uzak olan bir yere koyun. Cihazin dogru
yerlestirilmesi, kabinin arka tist kismindaki hava
girisi filtresinden hava girmesine izin verecek ve
havanin cihazin sol alt kismindaki egzoz agzindan
serbestge ¢ikmasina izin verecek sekilde olmalidir.

Cihazi, alarmlarin duyulabilecegi bigimde
konumlandirin. Oksijen besleme hortumlarini,
biikiilmeyecek veya tikanmayacak sekilde
konumlandirin.

YANICI GAZLARIN BULUNDUGU ORTAMDA
KULLANMAYIN. BU DURUM HIZLA YANMAYA
YOL ACARAK MADDI HASARA, VIiCUTTA
YARALANMALARA VEYA OLUME SEBEBIYET
VEREBILIR. OKSIJEN TASINAN AKSESUARLAR
VEYA OKSiJEN YOGUNLASTIRICI iLE YAG,
GRES YA DA PETROL BAZLI VEYA DiGER
YANICI URUNLERI KULLANMAYIN. YALNIZCA
SU BAZLI, OKSIJEN iLE UYUMLU LOSYON

YA DA MERHEMLER KULLANILMALIDIR.
OKSIJEN, YANICI MADDELERIN TUTUSMASINI
HIZLANDIRIR.

n UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICINIZI

UYARI: BU CiHAZ, HIZLI YANMAY1 KOLAYLASTIRAN
YUKSEK YOGUNLUKLU OKSIJEN SAGLAMAKTADIR. (1)

BU CiHAZIN VEYA (2) OKSIJEN TASIYAN HERHANGI BIR
AKSESUARIN BULUNDUGU ODADA SIGARA iCILMESINE
VEYA ACIK ALEV OLMASINA iZiN VERMEYIN. BU UYARIYA
UYULMAMASI CiDDi YANGINLARA, MADDI HASARA YOL
AGABILIR VE/VEYA FiZIKSEL YARALANMA VEYA OLUME
SEBEBIYET VEREBILIR.

Not: Oksijen Yogunlastina dinitesini kullandiginiz otomobil
¢alismaz durumdayken, cihazin otomobille olan baglantisini
kesin ve cihazi ¢ikarin. Oksijen Yogunlastiriciyr cok sicak veya
soguk bir otomobilde veya yiiksek ya da diisiik sicakliga sahip
diger benzer ortamlarda saklamayin. Mars kapali konumdayken,
Oksijen Yogunlastiriciyi veya Giig Kaynagini tasita takili sekilde
BIRAKMAYIN. Bu, tasitin pilini tiiketebilir.

DIKKAT: Uniteyi, havalandirmanin

sinirh olabilecegi kisith veya sikisik bir

alanda (or. kiiciik bir kilif veya el cantasi
icinde) calistirmayn. Bu durum, Oksijen
Yogunlagtinanin asiri isinmasina ve
performansinin kétiilesmesine neden olabilir.
Hava girisi ya da hava gikisi deliklerinin
engellenmesine izin vermeyin. Bu durum,
Oksijen Yogunlastinianin agiri isinmasina ve
performansinin kétiilesmesine neden olabilir.

AN
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Calistirma Talimatlan

Calistirmadan Once

Bu kullanicr el kitabi, cihazi ¢alistirmaniz ve
bakimini yapmanizda bagvuru kaynaginiz iglevini
goriir. Sorulariniz veya kaygilariniz var ise liitfen
evde bakim saglayicinizi arayimn.

Onemli! Bu el kitabinin Giivenlik Kilavuzlari
boliimiinti okumadan Eclipse 5’1 ¢alistirmay1
DENEMEYIN. Liitfen tiim galistirma talimatlarini
izleyin. Liitfen cihazdaki ve Kullanici El
Kitabindaki tiim Uyarilara uygun hareket edin.
Yangin, kisisel yaralanma ve Eclipse 5’te ciddi
hasar riskini azaltmak i¢in litfen tiim giivenlik
onlemlerine uygun hareket edin.

UYARI: KABiNi, KONTROL PANELINi VE Gii¢
KABLOSUNU YALNIZCA EV TiPi YUMUSAK

BIiR TEMIZLiK GRUNUNUN UYGULANDIGI
NEMLI (ISLAK OLMAYAN) BiR BEZ VEYA
SUNGER iLE TEMIZLEYiN VE ARDINDAN Tiim
YUZEYLERI SILEREK KURULAYIN. CIHAZIN
iCINE SIVI GIRMESINE iZiN VERMEYiN. KANUL
BAGLANTISININ OKSIJEN CIKISININ TOZ, SU
VE PARTIKULLERDEN ARINMIS OLDUGUNDAN
EMiN OLMAK iCiN BU CIKISA OZELLIKLE OZEN
GOSTERIN.

A

DIKKAT: Hava girisi ya da hava gikisi
deliklerinin engellenmesine izin vermeyin.

Bu durum, Oksijen Yogunlastirianin agin
Isinmasina ve performansinin kétiilesmesine
neden olabilir. Oksijen Yogunlastiniayi, hava
girisi filtresi takil olmadan cahstirmayin.
ikinci bir filtre saglanmigsa, kirli filtreyi
temizlemeden once "yedek" filtreyi takin. Kirli
filtreyi ilik su ve sabun ¢ozeltisinde temizleyin,
ardindan kullanmadan 6nce tamamen
kurutun.




Eclipse 5'inizi Agma
Cihaz, ti¢ (3)
farkli gii¢
kaynagindan
dogrudan
caligtirilabilir:

* NEMA Giig
Kablosuyla AC
Gii¢ Kaynag1

» DC Giig
Kaynagi

« Sarj Edilebilir
Giig¢ Kartusu (Pil)

Genel $arj Etme

Bilgileri

Eclipse 5, pil sicaklig1 giivenli sarj etme sicaklik
araligindaysa AC giicii kullanirken pili sarj eder.
Pil takiliysa ve sarj edilmisse, harici gii¢ baglantisi
kesildiginde cihaz otomatik olarak pil giiciine
geger. Cihazi bir AC prizine takarak harici giicii
tekrar bagladigimizda bu harici gii¢ kabul edilir ve
pil yeniden doldurulmaya baslanir. Eclipse 5’in
calistirilmast i¢in pilin takili olmasi sart degildir.

AC veya DC Gii¢ Kaynaginin diizgiin sekilde
baglanmast i¢in elektrik fisinin, cihazin gémiili
harici elektrik priziyle hizalanmasi gereklidir.
Gomiili harici elektrik prizi, Kontrol Paneli’ni
karsiniza aldigiizda cihazin sag tarafindadir.
Elektrik fisini gémiilii prize takin.

UYARI: ECLIPSE PiL KARTUSU VE

DC GUC KAYNAGI DUZENLI OLARAK
KONTROL EDIiLMELIDIR. AC GUCU
KULLANILAMADIGINDA BU ALTERNATIF Gii¢
KAYNAKLARI KULLANILABILIR.

A

iKi PINLI AC GUC KAYNAGI

AC iki Pinli Giig Kaynagi
Oge no 20852326

Eclipse 5, evde veya standart AC giicii
bulabileceginiz her yerde kullanim i¢in evrensel bir
AC Gii¢ Kaynagi igerir. Cihaz1 AC gii¢ kaynagina
baglamak i¢in AC Glig¢ Kaynagi kablosunun yan
taraftaki gomiilii elektrik prizine saglam bir sekilde
takildigindan ve AC Gii¢ Kaynagi kablosunun
ayrica bir AC prizine takildigindan emin olun.
Eclipse 5 diizgiin bir sekilde prize takildiginda

AC Gii¢ Kaynaginda yesil bir gosterge 15181 yanar
ve Harici Giig Gostergesi #~ kullanici kontrol
panelinde goriinir.

Adim1 ﬁ

Adim 2

Not: Yalnizca cihaza yapistinimis spesifikasyon etiketi iizerinde
belirtilen elektrik voltajint kullanin.

DIKKAT: Sadece iiretici tarafindan tavsiye
edilen aksesuarlari kullanin. Bagka
herhangi bir aksesuarin kullanilmasi oksijen
yogunlastinaniz icin zararh olabilir, ciddi
hasara yol acabilir ve garantiyi gegersiz kilar.

AN

DIKKAT: Bu iiniteyle uzatma kablolan kullanmayin veya
ayni elektrik prizine ok sayida fis takmayin. Uzatma
kablolarinin kullanimi cihazin performansini olumsuz
yonde etkileyebilir. Tek bir prize cok sayida fis takilmasi,
elektrik panelinde agin yiike neden olarak devre kesicinin/
sigortanin etkinlesmesine ya da devre kesici veya sigorta
calismazsa yangina sebep olabilir.

DIKKAT: Tibbi elektrik ekipmanin iireticisi tarafindan i
bilegenlerin yedek parcalan olarak satilan kablolar ve
adaptorler hari¢ olmak iizere, belirtilenlerin disindaki
kablolarin ve adaptérlerin kullanilmas, Oksijen
Yogunlastinanin bagisiklik sisteminin zayiflayarak daha
fazla emisyon salmasina sebebiyet verebilir.
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DCGUC KAYNAGI UYARI: TASITIN DC GUC KAYNAGI 11,5 VOLTUN ALTINA
DC Gis Kaynag: DUSERSE ECLIPSE S, PLILE CALISMAYA BASLAR (PIL
Oge 1o S942.5EQ MEVCUTSA VE SAR) EDILMiSSE). (HARICi GU GOSTERGESi

YANIK KALABILIR.)

DIKKAT: DC Giig Kaynag, minimum 12 VDC
A (150 Vat) iceren tagit elektrik sistemleri

icin tasarlanmistir. 6 V, 24 V veya diger tagit

elektrik sistemleriyle calistirmayi denemeyin.

120 Vat DC sistemi kullanarak ¢alistirilirsa
cihazin performansi etkilenebilir.

Cihazin motorlu tasitlarda bulunanlar gibi DC
prizleri kullanilarak ¢aligtirilmasina olanak tantyan
bir DC Gii¢ Kaynag: vardir.

1. Tasitiniz1 ¢alistirin.

2. DC kablosunu cihazin yan tarafindaki
gomiilii elektrik prizine takin.

3. DC Gii¢ Kaynagi fisini, motorlu tasitinizdaki
DC elektrik prizine takin.

Not: Cihaz, bir DC gii¢ kaynadi kullanarak calistirnldiginda DC giic
kaynag yeterli giic saglamiyorsa Pil sarj edilmeyebilir. Eclipse,
giicil ilk olarak cihazin calistinimasinda kullanir. Geriye giic
kalirsa bu giic pili dengeleme sarji saglamak icin kullanilir.

4. Uniteyi en diisiik akis ayarinda baslatin ve Not: Cihazin DC giiciinii kullandigindan emin olmak i¢in Harici
akig ayarini, doktorunuzun onerdigi akis Gii¢ Gostergesinin yandigini kontrol edin. Bip sesi duyulursa
ayarina ulagincaya kadar yavasga artirin. harici gii¢ kaybedilmis olabilir. Yesil Pil Giicii Dogrulama LEDinin
(Unitenin, DC giiciiyle 3 LPM ayarinda yanip yanmadigini kontrol edin. DC giicii kullanilirken pil
baslatilmasi gii¢ kaynaginda gegici bir agirt ¢ikanlirsa iinite calisirken sarj kaybi olmaz. Gdsterge yanmiyorsa
yiiklemeye neden olabilir). cihaz giiciinii pilden almaktadr.

Cihaz DC gli¢ kaynagmna diizgiin bir sekilde DCile Calisirken Eclipse 5'te Kullanilabilecek Ayarlar

baglanip gii¢ aldiginda Gii¢ Kaynaginda yesil bir Akis Ayari Bolus Boyutu

gosterge 15181 ve kontrol panelinde Harici Giig (LPM) Araliksiz (ml) Puls
Gostergesi #~ yanar. 05 Fvet n .
Eclipse 5 DC Kaynagi Baglantisi 12 g:: ;i gz:
Eclipse 5, bir tasittaki DC kaynagina baglandiginda 2'0 Fvet ) Fyet
asagidakiler gegerlidir: 2:5 Buet m Buet
« Eclipse 5, arabadaki DC kaynagi kullanildiginda 30 Evet 48 Evet
3,0 LPM’ye kadar tiim siirekli akis ayarlarinda - - 56 Evet
ve 9,0’a (192 mL) kadar tiim puls akig - - 64 Evet
ayarlarinda galigtirilabilir.* - - 72 Evet
. - - 80 Evet
* Eclipse 5, arabadaki DC kaynagi kullanilarak N N 88 Fvet
2 LPM ve altindaki siirekli akis ayarlarinda veya B 9% Fvet
herhangi bir puls ayarinda ¢alistirilirken pili sarj R 128 Evet
edebilir. * - - 160 Fvet
* Eclipse 5 pili sarj ediliyorsa pil sembolii selale - - 192 Evet

pil semboli sabit sekilde gosterilir. MOTORLU TASITIN KULLANIM KOSULLARINA

*Unitenin DC giicii kullanirken sergileyebilecegi VE TASITIN ELEKTRIK SISTEMININ
ozellikler tasitin elektrik sistemine baglidir. PERFORMANS OZELLIKLERINE VEYA
Tasitin DC elektrik prizinden elde edilebilen DURUMUNA GORE DEGISEBILIR.

seklinde gosterilir. Eclipse 5 pili sarj edilmiyorsa g UYARI: ECLIPSE 5'iN FilLi PERFORMANSI,

giice bagl olarak bazi 6zellikler veya akis
ayarlar1 kullanilamayabilir.

UYARI: HAVA GIRiSi YA DA HAVA CIKISI
A DELIKLERiNiN ENGELLENMESINE

iZiN VERMEYiN. BU DURUM, OKSIJEN

YOGUNLASTIRICININ ASIRI ISINMASINA VE

PERFORMANSININ KOTULESMESINE NEDEN
OLABILIR.
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Sarj Edilebilir Gii¢ Kartusu (Pil)

Sarj Edilebilir Giig
Kartusu (Pil)
Oge no 7082-SEQ

Eclipse 5, cihaz ile birlikte saglanan sarj edilebilir
Gii¢ Kartusundan (Pil) gii¢ alabilir.

Pili Takma: Pili, bos Gii¢ Bolmesinin i¢ine kayacak
sekilde hizalaymn. Pili, cihazin arka kismiyla

ayn1 hizaya getirin ve yerine oturuncaya (tik sesi
duyuluncaya) kadar bos Gii¢ Bélmesinin i¢ine itin.
Pil diizgiin bir sekilde takildiginda ve Eclipse 5
ACIK oldugunda Kontrol Paneli’nde Pil Durum
Gostergesi gortiniir. (Takil: bir Pil YOKSA Giig
Kartusu Durum Gostergesi yanmaz). Unite, harici
gli¢ kullanarak ¢alismaya devam edebilir.

UYARI: PiL DONANIMLI OKSIJEN
YOGUNLASTIRICILAR iCiN: PILINiZIN UZUN
OMURLU OLMASINI SAGLAMAYA YARDIMCI
OLMAK iCIN SERIN VE KURU BiR KONUMDA
SAKLAYIN. OKSIJEN YOGUNLASTIRICINIZIN
UZUN BiR SURE BOYUNCA YUKSEK
SICAKLIKLARDA VEYA TAM $ARJ EDILMIS VEYA
TAMAMEN BOSALMIS BIR PILLE SAKLANMASI,
GENEL PiL OMRUNU AZALTABILIR. PILIN iCiNi
ACMA GIRiSiMINDE BULUNMAYIN; PiL ICINDE
SERVIS UYGULANABILEN PARCA YOKTUR.
PILLERI COCUKLARIN ERISEMEYECEGI
KONUMDATUTUN.

Pili ¢ikarmak i¢in siyah serbest birakma kolunu
asag1 dogru gekin. Serbest birakma kolunu ASAGI
cekili tutarken Pili, Eclipse 5°ten disar1 dogru ¢ekin.

Pil Calisma Siireleri: Pilin kullanim siiresi Kontrol
Paneli’nin tst kisminda goriintiilenir. Akis ayari,
Puls veya Siirekli Akis Modu olmasi ve nefes alma
orani gibi ¢esitli faktorler ¢aligma siiresini etkiler.
Yeni Giig Kartusu Tipik Calisma Stireleri tablosu,
belirtilen akis ayarlari ve ¢alisma kosullarina gore
yeni ve tamamen sarj edilmis bir Pil kullanildiginda
Eclipse 5’in ¢alisma siiresine yonelik tahminler
sunmaktadir.

Pili ilk Defa Sarj Etme

Eclipse 5 ile birlikte verilen yeni Pil, fabrikadan
gonderildiginde tam olarak sarj edilmis degildir.
Eclipse 5’1 ilk defa kullanmadan 6nce Pili tam
olarak sarj etmeniz gerekir.

AC Gii¢ Kaynag: prize takili ve Pil cihazin Glig
Bélmesine dogru sekilde takili haldeyken Pilin tam
olarak sarj olmasini bekleyin. Kontrol Paneli’ndeki
Gii¢ Kartusu Durum Gostergesi basamakli sekilde
gorinmediginde Pil tamamen sarj edilmis olur.

Pilin ilk defa sarj edilmesi, Eclipse agik veya
kapaliyken ve AC ya da DC giiciine bagli olarak
gergeklestirilebilir. Eclipse, Pilin sarj1 bosaltilirken
veya Pil sarj edilirken kullanilabilir. Tamamen sarji
tilkenmis bir Pilin %80 kapasiteye ulasmasi akis
ayaria bagl olarak 2-5 saat arasinda siirebilir.
Eclipse, AC veya DC giiciine takili ve kapali olsa
da pil sarj edilir.

DIKKAT: Oksijen Yogunlastiria iinitesini
kullandiginiz otomobil calismaz
durumdayken, cihazin otomobille olan
baglantisini kesin ve cihazi ¢ikarin. Oksijen
Yogunlastinayi ¢ok sicak veya soguk bir
otomobilde veya yiiksek ya da disiik sicakliga
sahip diger benzer ortamlarda saklamayn.
Mars KAPALI konumdayken, Oksijen
Yogunlastinayi veya Gii¢ Kaynagini tasita
takili gekilde BIRAKMAYIN. Bu, tasitin pilini
tiiketebilir.

AN

DIKKAT: Yalnizca Uretici tarafindan saglanan pilleri
kullanin. Pillerin dogru sekilde elden gikariimasi i¢in imha
gereklilikleriyle ilgili olarak Ekipman Saglayiciniz veya
yerel devlet kurumunuzile iletisime gegin.
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* Piller geri doniistiimliidiir. *

AC veya DC giiciinde bir kesinti yasanirsa
Eclipse 5 bip sesi ¢ikarir, Pil mevcutsa ve sarj
edilmisse otomatik olarak Pil ile ¢aligmaya baslar.
AC giicti geri geldiginde Eclipse 5 bip sesi ¢ikarir,
Pil tam olarak sarj edilmemisse veya ¢ok sicak
degilse otomatik olarak sarj edilmeye baglanir. Pil
mevcut degilse veya sarji tamamen tiikenmigse
AC giictinde kesinti olustugunda Eclipse 5 kapanir
ve alarm verir. Kontrol panelindeki Giig¢ Kartusu
Durum Gostergesi artik yanmadiginda Pilin

sarj1 tamamen tiikenmis olur. Cihaz sar1 bir 151k
goriintiiler ve 120 saniye boyunca bip sesi ¢ikarir.
Cihaz tamamen kapanana kadar sar1 151k yanmaya
devam eder ve bip sesi 20 saniyede bir tekrarlanir.

Not: Gii¢ Kaybi alarmini susturmak icin Eclipse 5 ACMA/
KAPATMA diigmesini en az 5 saniye boyunca basili tutun.

Eclipse 5'in 2 dakika siireyle harici bir AC gii¢ kaynagina takilmasi
da bu alarmi durdurur.

Yeni Gii¢ Kartusu Tipik Calisma Siireleri

Siirekli Akis Pil Siiresi Puls Ayan :IZS:;::;

0,5LPM 44 saat - -

1,0 LPM 3,7 saat 16mL-1,0 5,4 saat

2,0LPM 2,0 saat 32mL-2,0 5,1 saat

3,0LPM 1,3 saat 48mL-3,0 4,9 saat
64mL-4,0 4,0 saat
80mL-5,0 3,7 saat
96 mL-6,0 3,5 saat
128mL-7 2,5 saat
160 mL-8 2,0 saat
192mL-9 1,7 saat

Not: Oksijen Yogunlastincinin normal calisma sicakligi
araliginin diginda calistinlmasi performansi etkileyebilir ve pil
calisma siiresini kisaltabilir ve/veya pil sarj siiresini uzatabilir.
(Bu kilavuzun Teknik Ozellikler béliimiine bakin.) Eclipse 57 Puls
Modu'nda (Doktorun onayladigi modda) calistirirsaniz Pil icin
daha uzun bir calisma siiresi elde edebilirsiniz.
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Tipik Pil Sarj Etme Siiresi

Tamamen sarj1 tiikenmis bir Pilin %80 kapasiteye
ulagmasi i¢in gereken tipik sarj siiresi akis ayarma
bagli olarak 2-5 saat arasindadir. Pil tamamen sarj
oldugunda pil gostergesi basamakli goriinmez.
Eclipse 5 kapal1 ve fise takiliyken pil, {initenin
icinde sarj edilebilir.

Pil sarjin bosaltilmasi sirasinda ¢ok 1sinirsa
yeterli derecede sogumadan Once sarj etme
islemi baglamaz. Pilin cihazdan ¢ikarilip disarida
sogumaya birakilmasi bu soguma siirecini
hizlandirabilir.

Eclipse 5, DC giicii kullanarak ¢alistirilirken tinite
2,0 LPM veya altinda bir ayarda galigtyorsa ve
yeterli gii¢ varsa pil sarj edilir.

%80 Sarjda Gii¢ Kartugu Tipik Calisma Siireleri

Siirekli Akis Pil Siiresi  Puls Ayan Pil Siiresi
(12 BPM) (12 BPM)
0,5LPM 4,0 saat 16mL-1,0 3,0 saat
1,0LPM 3,5 saat 24mL-1,5 3,0 saat
1,5LPM 2,5 saat 32mL-2,0 3,0 saat
2,0LPM 2,0 saat 40mL-25 3,0 saat
2,5LPM 1,5 saat 48mL-3,0 3,0 saat
3,0LPM 1,3 saat 56mL-3,5 3,0 saat
64mL-4,0 3,0 saat
72mL-4,5 3,0 saat
80mL-5,0 2,5 saat
88mL-55 2,5 saat
96 mL-6,0 2,5 saat
128mL-7,0  2,0saat
160mL-8,0  1,5saat
192mL-9,0  1,5saat




Eclipse 5'i ilk Kez Calistirma

Adim 1: Edlipse 5'i Kullanmadan Once

Konumlandirma

Eclipse 5’1 iyi havalandirilan, iyi
aydmlatilan bir alana yerlestirin.
Hava girisi ve egzoz agizlarinin

tikal1 olmadigindan emin olun.

Hava Girisi Filtresi

Eclipse 5’1 tiim sesli ve gorsel
gostergeler veya alarmlar
kolaylikla goriilebilecek

ve isitilebilecek sekilde
konumlandirin.

Eclipse 5’inizi ¢alistrmadan 6nce ~ D8707A8
hava girisi filtresinin takili oldugundan emin olun.
Hava girisi filtresi eksik ise evde bakim saglayiciniz
ile iletisime ge¢in. Hava Girisi Filtresi kirliyse
sabunlu 1lik suyla yikayn, temiz suyla durulaym
ve cihaza geri takmadan &nce kurumasini bekleyin.
Gerekirse temiz bir yeni hava girisi filtresiyle
degistirin.

Cihazi uygun bir AC Elektrik prizine veya DC Giig
kaynagina takin ya da tamamen sarj edilmis bir
Pilin takili oldugundan emin olun.

Adim 2: @@ Cihazi Agma ve Isinmasini

Bekleme

Eclipse 5’inizi agmak i¢in "ACMA/KAPATMA"
Diigmesini iki (2) saniye basili tutun. Agilis
sirasinda cihaz sesli ve gorsel sekilde kendi kendini
kisaca test eder. Tiim gii¢ dogrulama gostergelerinin
yandigini ve cihazin diizgiin ¢alistigin1 gosteren bir
elektrik zili sesi duyuldugunu dogrulayn.

Eclipse 5’te bir oksijen yogunlugu durum
gostergesi (OCSI) yer almaktadir. OCSI, cihazin
oksijen ¢iktisini stirekli olarak izler ve yesil 151k
(normal), sar1 151k (uyar1) ve bir elektrik zili
kullanir. Cihazin baslatilirken kendi kendini test
etmesi sirasinda bu gostergelerin tiimii yanar.
Cihazi ilk olarak ACIK duruma getirdikten sonra
cihazin performans 6zelliklerine ulagmasi i¢in
litfen bes (5) dakikaya kadar bekleyin. Sadece
yesil gosterge 15181 yandiginda cihaz performans
ozelliklerine ulagmistir.

Adim 3: Oksijen Besleme Hortumunu veya

Burun Kaniiliinii Oksijen Cikisina Baglama
Kaniilii ve oksijen besleme hortumunu, evde bakim
saglayiciniz tarafindan tavsiye edildigi sekilde
diizenli olarak degistirin. Kaniiliin ve besleme
hortumunun temizlenmesi ve degistirilmesi
hakkinda bilgi almak i¢in evde bakim saglayiciniza
danigin.

Not: Kaniiliin tamamen takili ve sabit oldugundan emin olun.
Oksijen Yogunlastirici, bu sayede oksijen uygulamasi icin nefes
almayi dogru sekilde algilar. Nefes alma sirasinda, burun
kaniiliiniin sivri uclarina oksijen akisi oldugunu duymaniz ya
da hissetmeniz gerekir. Burun kandiliiniin ¢ikintilarinin burna
diizgiin bir gekilde yerletirilmesi ve konumlandinimasi,

son kullanicinin solunum sistemine sunulan oksijen miktan
acisindan ¢ok dnemlidir.

Adim 4: @>® Akig Modunu Se¢gme

Istediginiz modu se¢cmek i¢in Akis Modu
diigmesine basin. Bu diigmeye art arda basarak
Puls Dozu Modu ve Siirekli Akis Modu arasinda
gidip gelebilirsiniz. Dogru mod ve ayar, doktorunuz
tarafindan regete edilmelidir.

Siirekli Akis Modu Calismasi:

Cihaz Siirekli Akis Modu’nda ¢alistirilirken
hortumdan ve burun kaniiliinden dakika basma
litre (LPM) cinsinden 6lgiilen siirekli bir oksijen
akis1 olur.

Puls Dozu Modu Calismasi:

Cihaz Puls Modu’nda ¢alistirilirken nefes
alindiginda mililitre (mL) cinsinden 6l¢iilen bir
oksijen bolusu sunulur. Puls Dozu Modu’nda
nemlendirici KULLANMAYIN.

Doygunluk miktarlarinin uygun olmasini
garantilemek i¢in doktorunuzdan istirahat, egzersiz
ve yiiksek irtifada seyahat sirasindaki ihtiyaclarinizi
dikkate alan bir puls dozu recetesi saglayin. Regete
ve ugaga binis formu edinmek i¢in saglik hizmeti
saglayicinizla iletisime gegin.

Eclipse 5, puls dozu modunda ¢alistirilirken nefes
algilamazsa siirekli bir oksijen akisi saglar. Cihaz,
15 saniyede bir nefes alma girisimi olup olmadigini
kontrol eder. Nefes alma algilandiginda cihaz
ol¢iilii bolus sunumuna geri doner. Puls Dozu
Modu’ndan ¢ikmak ve Siirekli Akis Modu’na
geemek i¢in akig modu diigmesine basin.
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Puls Dozu Modu ve autoSat Ozellikleri

Eclipse 5’inizde dakikada 40 nefese kadar, boyutlari
birbiriyle tutarl oksijen boluslari sunan (asagidaki
Maksimum Nefes Hizi tablosuna bakin) autoSAT®
adl1 bir 6zellik vardir. Nefes hiziniz yiikseldikce
(6rnegin gezinirken) autoSAT &zelligi cihazi servo
kontrol ederek ayarli boyuttaki boluslar1 sunar.
autoSAT Teknolojisi, CAIRE firmasinin tescilli
teknolojisidir ve sadece Puls Modu sirasinda
kullanilir.

Maksimum Nefes Hizi

Bolus  ACGicKaynagi
Puls Boyutu  VveGiicKartusu  DCGiic Kaynagi
Dozu (Pil)
Ayani (+%15)
mlL Maksimum Maksimum
Nefes Hizi Nefes Hizi
1,0 16 40 40
2,0 32 40 40
3,0 48 40 40
= 40 64 40 31
x
3 5,0 80 37 25
E 6,0 96 31 20
= 7 128 23 15
%‘ 8 160 18 12
e 9 192 15 10

Not: Nefes hizi yayinlanan araligi astikca bolus hacmi diiser.

Not: Ekipman Saglayiaisina: Oksijen Yogunlastirici ile asagidaki
oksijen uygulama aksesuarlarinin kullanilmasi dnerilir:

« 2,1 m (7 fit) hortum ile birlikte Burun Kaniilii: PN 5408-SEQ

« Tavsiye edilen her tiirlii ek aksesuar icin liitfen www.
CAIREmedical.com adresinden edinilebilecek olan Aksesuar
Kataloguna (PN ML-LOX0010) bakin.

Herhangi bir kaniille kullanilmasi durumunda yangin 6nleyici
gereklidir.

« CAIRE, OxySafe™i saglar. Oksijen yogunlagtirici ile birlikte
kullanilmak iizere tasarlanmistir. OxySafe™ kaniil veya oksijen
hortumunda asagi yondeki akista tutusma olmas ve OxySafe’in
yanmas! durumunda gaz akisini durdurmaya yénelik bir 1si
sigortasidir. Burun kaniilii veya oksijen hortumlari ile ayni hat
lizerinde, hasta ve Eclipse 5'in oksijen cikisi arasina yerlestirilir.

OxySafe’in dogru kullanimi igin daima iretici talimatlarina bakin
(talimatlar, OxySafe setleri ile birlikte gelir).

CAIRE, bir kandil bashg, OxySafe™ ve 17,78 cm'lik (7 ing) hortum

Not: Puls dozu ayan sayisi (1-9) LPM'ye esit degildir.
UYARI: PULS DOZU MODU AYARLARI, HER BiR
HASTA iCIN ISTIRAHAT, EGZERSIZ VE SEYAHAT
SIRASINDAKI IHTIYACLARINA GORE OZEL

OLARAK BELIRLENMELIDIR.

UYARI: ECLIPSE 5, PULS MODU’NDA TUM NEFES ALMA
GiRiSIMLERINi ALGILAYAMAYABILIR. ECLIPSE 5 NEFES
ALMA GIRi$iMLERINIZE YANIT VERMIYORSA EVDE BAKIM
SAGLAYICINIZDAN HASSASIYET AYARINI KONTROL
ETMESINi ISTEVIN.
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iceren bir OxySafe™ seti sunar: PN 20629671.

o)
Adim 5: © Akis Ayarini Regete Edilmis Olan

Diizeye Ayarlama
Akis Ayar1 Diigmelerini kullanarak akis ayarini
doktorunuzun belirledigi ayara gore diizenleyin.

n UYARI: YALNIZCA RECETE EDILEN OKSIJEN

YONDE TALIMAT VERILMEDIGi SURECE AKIS
SECiMiNi DEGISTIRMEYiN.

DUZEYiNiN SECILMESi BUYUK ONEM TASIR.

LISANSLI BIR KLINISYEN TARAFINDAN BU
Adim 6: Eclipse 5'inizi Kullanmaya Baslama
Burun kaniilii igerisinden normal bigimde nefes alin.
Adim 7: Evrensel El Arabasini Calistirma

Evrensel El Arabasi, yaya tipi yilizeylerde
kullanilmak tizere tasarlanmigtir.

Cihazin altindaki konum belirleyici delikleri,
Evrensel El Arabasi’ndaki tirnaklarla hizalaymn.

Biiyiik disli viday1, Eclipse 5’in
arkasindaki baglanti yuvastyla

hizalaymn. Ardindan el

arabasindaki ¢evirmeli diigmeyi,
Evrensel El Arabasi cihaza siki

bir sekilde baglanana kadar elle sikistirin.



Evrensel El Arabast

tutamagindaki basilabilir
diigmeye basarak tutamagin
yiiksekligini ayarlaymn.

Adim 8: C@ﬂ Cihazi Kapatma
Eclipse 5’inizi kapatmak i¢in "ACMA/KAPATMA"
Diigmesini iki (2) saniye basili tutun.

Eclipse 5’1 1 aydan uzun olmayan bir siire boyunca
serin ve kuru bir yerde saklayin. Eclipse 5, tinitenin
diizgiin bir sekilde ¢alismaya devam etmesini
saglamak i¢in ayda en az 2 saat ¢aligtirilmalidir.

Not: Nemlendirici takili oldugunda Eclipse 5 calistinp ayni anda
GEZINMEYIN. Yiirimeye baglamadan 6nce nemlendirici sisesini
¢ikarin. Nemlendirici sisesi takiliyken Eclipse 5 YATIRMAYIN.

Kullanici Sorun Giderme Tablosu

Alarmlari ihmal Etmeyin

A

UYARI: URETICi ELEKTRIK KESINTiSi, ALARM DURUMU VEYA MEKANIK ARIZA YASANDIGINDA ALTERNATIF BiR
TAMAMLAYICI OKSIJEN KAYNAGININ MEVCUT OLMASINI ONERIR. GEREKLI OLAN YEDEK SISTEMIN TURUNU
OGRENMEK iCIN HEKIMINiZE YA DA EKIPMAN SAGLAYICINIZA DANISIN.

Sari Isik

Semptom

Olasi Neden

Yapacaginiz islem

Sari 151k sabit yaniyor.
Sesli alarm yok.

Eclipse 5, gii kartusu
baglantisinda bir sorun
algiladi.

1) Yogunlastinciya saglam bir sekilde takili oldugundan emin olmak icin giig
kartusunu gikarip yeniden takin.

2) Miimkiinse Eclipse 5’ ayn bir gii kartusu takin.

3) Bu sorun devam ederse saglik hizmeti saglayicinizla iletisime gegin.

Sari 151k yaniyor. LCD'de pil
sembolii yanip soniiyor.

Eclipse 5 giic kartusu
1smmis olabilir.

1) Eclipse 5'i harici giice baglayin veya Eclipse 5'e tamamen sarj edilmis bir giic
kartugu takn. Isinmis giic kartusunun yogunlastincinin disinda 30 dakika
sogumasini bekleyin.

2) AC giiciinii kullanarak giic kartusunu sarj edin.

4) Sorun devam ederse saglik hizmeti saglayicinizla iletisime gegin.

Sartisik yaniyor. LCD'de pil
sembolii yanip soniiyor.

Eclipse 5 gii¢ kartusunun
voltaji diisiik olabilir.

)

3) Baska bir gic kartusu varsa onu kullanin.
)
)

1) Eclipse 51 AC gii¢ kaynagina takip giic kartusunu sarj edin veya tamamen
sarj edilmis bir gii¢ kartusuyla degistirin.

Sariisik yaniyor. Yesil isik
kapal.

Eclipse 5, diisiik akisa veya
akisin engellenmesine
neden olan bir akis
kisitlamasi algilamig
olabilir.

1) Kabin girisi filtresini temizleyin ve degistirin.

2) Kaniiliin biikiilmedidinden veya tikali olmadigindan emin olun.
Nemlendirici sisesi kullaniyorsaniz gereken sekilde dolu oldugunu ve
tikanma olmadigini dogrulayin.

3) Eclipse 5'te uygun havalandirma oldugundan emin olun. Havalandirma
deliklerinin tikanmamasini saglamak icin cihaz tiim yiizeylerden en az
7,5 cm (3 ing) uzakta olmalidir.

4) Sorun devam ederse baska bir oksijen kaynagina gecin ve yardim icin saglik
hizmeti saglayicinizla iletisime gegin.
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Alarm Tablosu
Alarm LCD Metni Yesil San Ses Kod
Her sey sorunsuz, isinma NO ALARM (ALARMYOK) | ACIK KAPALI KAPALI 000
tamamlandi
Isinma 02 < %85 02 LOW (DUSUK 02) ACIK ACIK BiP sesi yok 008
Nefes algilanmadi (45 saniyenin NO ALARM (ALARMYOK) | ACIK KAPALI KAPALI 000
altinda)
Nefes algilanmadi (45 saniyeden fazla) | P <-->C ACIK ACIK 1 alarm biplemesi, 200
20 saniyede bir tekrarlaniyor
Tek kablo iletisimi kaybi ONEWIRE (TEK KABLO) | ACIK AGIK 1 alarm biplemesi, 100
VEYA 20 saniyede bir tekrarlaniyor
KAPALI
Pil sarj edilemiyor CHARGER (SARJEDICI) | ACIK ACIK 1 alarm biplemesi, 001
VEYA 20 saniyede bir tekrarlaniyor
KAPALI
Ortam basinainda diisme AMB PRESS ACIK ACIK 1 alarm biplemesi, 004
(ORTAM BASINCI) VEYA 20 saniyede bir tekrarlaniyor
KAPALI
02 < %85 (Isinmada sonra) 02 LoW (DUSUK 02) KAPALI | ACIK 1 alarm biplemesi, 008
20 saniyede bir tekrarlaniyor
Akis hizi hatasi > +/-%10 FLOWRATE (AKIS HIZI) KAPALI | ACIK 1alarm biplemesi, 020
20 saniyede bir tekrarlaniyor
Sicak pil > 60°C WARM BAT (SICAK PIL) ACIK ACIK 1 alarm biplemesi, 002
20 saniyede bir tekrarlaniyor
Diisiik pil LOW BAT (DUSUK PiL) ACIK ACIK 1 alarm biplemesi, 010
(Kalan pil kapasitesi% 5) 20 saniyede bir tekrarlaniyor
Giig kaybi FREEKRRR KAPALI | ACIK 1 alarm biplemesi, 200 saniye | 040
boyunca 20 saniyede bir
tekrarlaniyor
Aniza FAIL XX KAPALI | ACIK 1 alarm biplemesi, 200 saniye | 080
(ARIZA XX) boyunca 20 saniyede bir

tekrarlaniyor
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Diger Alarm Durumlan

Semptom

Olasi Neden

Yapacaginiz islem

Puls modunda
kompresdr hizlaniyor ve
puls modu LED'i yaniyor.

Eclipse 5, kullaniainin
nefes alma girigimini
algilayamiyor. Puls modu
hakkinda bilgi edinmek
icin 18. sayfaya bakin.

1) Kullanicinin geniz yolunun tikanmasina/kisitlanmasina neden olan bir sorunu
(hastalik, septum sapmasi vb.) varsa Puls modu dogru sekilde calismayabilir.

2) Kaniiliin 2,1 metreden (7 fit) daha uzun olmadigindan emin olun.

3) Kaniil hortumunda biikiilme veya tikanma olmadigindan emin olun.

4) Nemlendirici sisesi takiliysa bu siseyi ¢ikarin kaniilii dogrudan ¢ikis portuna
baglayin. Puls modu, nemlendirici sisesi takilyken calismaz.

5) Sorun devam ederse saglik hizmeti saglayicinizla iletisime gecin.

1) Prizin elektrik sagladigini dogrulayin. Gi¢ kaynagini bir dimmer devresine veya
coklu prize baglamayin.

2) Duvar/tasit ile yogunlastinaidaki giic kaynagi baglantilarinin saglam bir sekilde
takili oldugunu kontrol edin. AC gii¢ kaynagini kullaniyorsaniz gii¢ kaynag
trafosundaki kablo baglantisini da kontrol edin.

Cihaz AC/DC giig Eclipse 5, takili gii 3) Giig dogrulama 1siklarinin yandigindan emin olun.

kaynagina takiliyken kaynagindan gii . . _—

Giic Kartusu bosalyor. | almiyor. Gii¢ kaynadr kutusunda bir yesil isik olacaktir.
- Eclipse 5 yogunlastinc kontrol panelinde giic kablosu seklinde bir yesil 15tk

olacaktir.
4) Giig dogrulama LED’leri yanmiyorsa gii¢ kaynaginin tim baglantilarini ¢ikarin ve
20 saniye sonra tekrar takin.
5) Sorun devam ederse saglik hizmeti saglayicinizla iletisime gegin.
Giickartusu tam olarak 1) ACgiiciine baglanarak pili sarj edin. Pilin 2-5 saat sarj edildiginden, kullanimdan

Gii¢ Kartusu (pil) sarji
olmas gerektigi kadar
uzun siirmiyor.

sarj edilmemis.

once pil simgesinin dolu gériindiigiinden ve yanip sonmediginden emin olun.

2) Asagidaki "Giic Kartusu Sarj Olmuyor" Semptomuna yonelik islemlere bakin.

Eclipse 5 beklenen akis
hizinda calismiyordu.

1) Doktorunuzun dnerdigi akis hizini kullandiginizdan, gerektigi sekilde puls veya
siirekli akig kullanildigindan emin olun.

Giig kartusu, teknik
ozelliklerine uygun
performans gdstermiyor.

1) Pil kartusunu tamamen bosaltmayi deneyin. Bunun icin Eclipse 5 pilin giiciini
kullanarak cihaz tam olarak kapatilana kadar calistirin. Sonra pili gikarin
ve yaklastk 30 dakika sogumasini bekleyin. Bu siirenin ardindan pili tekrar
Eclipse 5% takin ve AC giiciinii kullanarak sarj edin.

2) 1. adimi uyguladiginiz halde pil dmrii hala olmasi gerektiginden kisaysa saglik
hizmeti saglayicinizla iletisime gecin.
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Semptom

Olasi Neden

Yapacaginiz islem

Giig Kartusu (pil) sarj
olmuyor.

Eclipse 5, pili sarj edecek
harici AC veya DC gilcii
almiyor.

1) ACveya DC prizinin elektrik sagladigini dogrulaymn. Giic kaynagini bir AC dimmer
devresine veya coklu prize baglamayin.

2) Duvar/tasit ile yogunlagtinadaki giic kaynagi baglantilarinin saglam bir sekilde
takili oldugunu kontrol edin. AC gii¢ kaynagini kullaniyorsaniz giic kaynag
trafosundaki kablo baglantisini da kontrol edin.

3) Gii¢ dogrulama isiklarinin yandigindan emin olun.
- Glic kaynag kutusunda bir yesil 1sik olacaktir.

- Eclipse 5 yogunlastinct kontrol panelinde giic kablosu seklinde bir yesil isik
olacaktir.

4) Giig dogrulama LED’leri yanmiyorsa gii¢ kaynaginin tiim baglantilarini ikarin ve
20 saniye sonra tekrar takin.

5) Sorun devam ederse saglik hizmeti saglayicinizla iletisime gecin.

Eclipse 5, gii kartusuyla
sarj edecek sekilde
diizgiin iletisim
kuramiyor.

1) Yogunlastiriciya saglam bir sekilde takili oldugundan emin olmak icin giic
kartusunu cikarip yeniden takin.

2) Eclipse 5'te pil takiliyken sabit bir sari 151k veya sarj etmeye calisirken yanip sonen
bir pil simgesi olup olmadigini kontrol edin. Bu semptomlardan biri varsa 3.
adima gegin.

3) Miimkiinse Eclipse 5% ayn bir gii¢ kartusu takin. Yeni kartus diizgiin calisiyorsa
ilk kartusun degistirilmesi gereklidir.

4) Bu sorun devam ederse saglik hizmeti saglayicinizla iletisime gecin.
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Temizlik, Ozen ve Diizenli Bakim

Diizenli Bakim

Eclipse 5’in kabininin igindeki dahili bilesenlerin
servis islemleri, gerektiginde CAIRE tarafindan
egitim verilmis ve yetkilendirilmis bir servis
teknisyeni tarafindan yiirttilmelidir.

Onleyici Bakim (OB), yilda bir kez
gergeklestirilmelidir. OB planini diizenlemek iizere
saglayiciniz ile goriisiin. Evde bakim saglayiciniz
veya yetkili teknisyen, gerektigi sekilde alarmlarin,
dahili 9 volt pilin, pilin dahili filtrelerin ve diger
dahili pargalarin denetimlerini gerceklestirir.

Cihazin Kullania tarafindan Bakimi ve

Temizlenmesi

Kaniilii Degistirme

Tedarik hortumlarinizi ve kantiliiniizii, evde bakim
saglayiciniz tarafindan tavsiye edildigi tizere
diizenli olarak degistirin. Hekiminiz ya da evde
bakim saglayiciniz size temizlik, dezenfeksiyon ve
degistirme bilgilerini sunacaktir.

Not: Dogru kullanim icin daima kaniil direticisinin
talimatlarini izleyin. Atilabilir kaniili, kaniil @ireticisi veya
Ekipman Saglayiciniz tarafindan dnerilen sekilde degistirin.
Ek malzemeler Ekipman Saglayicinizdan temin edilebilir.

Hava Girisi Filtresi

Ortam havast, cihazin iist arka kismindaki hava
girisi aracilifiyla cihazin igine gekilir. Hava girisi
filtresinin temizlenmesi, bir kullanici olarak
gergeklestireceginiz en 6nemli bakim etkinligidir.
Hava girisi filtresinin temizlenmesi, Eclipse 5’1
diizgiin ¢alisir durumda tutar. Bu hava girisi
filtresini her giin kontrol edin ve haftada en az bir
kez asagidaki prosediirii uygulayarak temizleyin:

—

. Hava girisi filtresini ¢ikarin

S8

. Filtreyi, ik
¢esme suyunda
yumusak bir
sabun soliisyonu
kullanarak
yikaym

w2

. Filtreyi temiz
¢esme suyuyla
tamamen
durulayin ve
fazla suyu sikin

4. Filtrenin hava

ile kurumasini
bekleyin

(%

. Filtreyi kabine geri takin

Temizlik ipucu: Filtre kururken kullanmak tizere
temiz bir ikinci filtre bulundurun.

AN

DIKKAT: Oksijen Yogunlastiriciys, hava girisi
filtresi takili olmadan calistirmayin. ikinci bir
filtre saglanmgsa, kirli filtreyi temizlemeden
once "yedek" filtreyi takin. Kirli filtreyi ilik su
ve sabun ¢ozeltisinde temizleyin, ardindan
kullanmadan 6nce tamamen kurutun.

Not: Uretici bu ekipmanin sterilize edilmesini 6nermemektedir.

Not: Oksijen Yogunlastiniciy, hava girisi filtresi takili olmadan
calistirmayin. ikindi bir filtre saglanmigsa, kirli filtreyi
temizlemeden dnce "yedek" filtreyi takin. Kirli filtreyi ilik su
ve sabun ¢ozeltisinde temizleyin, ardindan kullanmadan dnce
tamamen kurutun.

Hava girisi filtresi y1lda bir kez degistirilmelidir.
Eclipse 5 tozlu bir ortamda kullaniliyorsa filtrenin
daha sik degistirilmesi gerekebilir. Eclipse 5’1, hava
girisi filtresi takili olmadan 5 dakikadan uzun bir
stire galigtirmamalisiniz.

AC Gii¢ Kaynag, DC Gii¢ Kaynag, Giic Kablosu ve Dis Kasa:
Her tiirlii temizleme ve dezenfeksiyon faaliyetinden
once Eclipse 5’1 KAPALI konuma getirin ve AC
veya DC giicii baglantisini kesin. Dig muhafazaya
dogrudan iiriin PUSKURTMEYIN. Nemli (1slak
olmayan) bir bez veya siinger kullanin. Kabini

ve gii¢ kaynaklarini temizlemek i¢in beze veya
stingere hafif bir deterjanl ¢ozelti piiskiirtin.
Eclipse 5’1 dezenfekte etmek igin Lysol® Brand
II dezenfektan (veya esdegeri) kullanin. Temizlik
malzemesi iireticisinin talimatlarina uygun olarak
devam edin.
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UYARI: ELEKTRIK CARPMASI TEHLIKESI.
UNITEYi TEMiZLEMEDEN ONCE, KAZARA
ELEKTRIK CARPMASI VE YANMA TEHLIKESINI
ONLEMEK iCIN UNITEYi KAPALI KONUMA
GETIRIN VE GUC KABLOSUNU ELEKTRIK
PRIZINDEN CIKARIN. YALNIZCA EKIPMAN
SAGLAYICINIZ VEYA YETKILI BiR SERViS
TEKNISYENi UNITENIN KAPAKLARINI
CIKARMALI YA DA UNITE UZERINDE SERVIS
ISLEMi GERCEKLESTIRMELIDIR. DOGRUDAN
UNITE UZERINDE SIVI KULLANMAYIN.
ISTENMEYEN KiMYASAL MADDELERIN
LISTESI ASAGIDAKILERI iCERIR, ANCAK
BUNLARLA SINIRLI DEGILDIR: ALKOL VE
ALKOL BAZLI URUNLER, KONSANTRE KLOR
BAZLI URUNLER (ETILEN KLORUR) VE YAG
BAZLI URUNLER (PIiNE-SOL®, LESTOIL®).
BUNLAR UNITENIN PLASTIK MALZEMESINE
ZARAR VEREBILECEGINDEN, OKSIJEN
YOGUNLASTIRICININ PLASTiK MUHAFAZASINI
TEMIZLEMEDE KULLANILMAMALIDIR.

UYARI: ELEKTRIK CARPMASI TEHLIKESI. UNITEYi
TEMIZLEMEDEN ONCE, KAZARA ELEKTRIK CARPMASI VE
YANMA TEHLIKESINI ONLEMEK i¢iN GUC KORDONUNU
ELEKTRIK PRIZINDEN CIKARIN. YALNIZCA EKIPMAN
SAGLAYICINIZ VEYA YETKILI BiR SERViS TEKNISYENI
UNITENIN KAPAKLARINI CIKARMALI YA DA UNITE
UZERINDE SERVIS iSLEMi GERCEKLESTIRMELIDIR.

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ VE PiLiN
ISLANMASININ VEYA UNITEYE SIVI GIRMESININ
ENGELLENMESiNi SAGLAMAYA OZEN GOSTERILMELIDIR.
BU DURUM ARIZAYA YA DA KAPANMAYA YOL ACABILIR
VE ELEKTRIK CARPMASI VEYA YANMA RiSKiNDE ARTISA
SEBEBIVET VEREBILIR.

UYARI: KABiNi, KONTROL PANELINi VE GUC KABLOSUNU
YALNIZCA EV TiPi YUMUSAK BiR TEMIZLiK URUNUNUN
UYGULANDIGI NEMLI (ISLAK OLMAYAN) BiR BEZ VEYA
SUNGER ILE TEMIZLEYIN VE ARDINDAN TUM YUZEVLERI
SILEREK KURULAYIN. CiHAZIN iCINE SIVI GIRMESINE iZiN
VERMEYIN. KANUL BAGLANTISININ OKSIJEN CIKISININ
T0Z, SU VE PARTIKULLERDEN ARINMIS OLDUGUNDAN
EMIN OLMAK iCiN BU CIKISA OZELLIKLE GZEN GOSTERIN.

DOGRUDAN UNITE UZERINDE SIVI KULLANMAYIN.
iSTENMEYEN KiMYASAL MADDELERIN LiSTESI
ASAGIDAKILERI iCERIR, ANCAK BUNLARLA SINIRLI
DEGILDIR: ALKOL VE ALKOL BAZLI GRUNLER, KONSANTRE
KLOR BAZLI URUNLER (ETIiLEN KLORUR) VE YAG BAZLI
URUNLER (PINE-SOL®, LESTOIL®). BUNLAR UNITENIN
PLASTiK MALZEMESINE ZARAR VEREBILECEGINDEN,
OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ PLASTiK MUHAFAZASINI
TEMIZLEMEDE KULLANILMAMALIDIR.
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istege Bagh Nemlendirici

Nemlendirici kullaniyorsaniz kontaminasyon
olasiligini azaltmak i¢in her giin temizleyin.

Evde bakim saglayicist veya nemlendiricinin
iireticisi tarafindan saglanan temizlik onerilerini
uygulayin. Uygun nemlendirici segenekleri ve nasil
yerlestirilecegi hakkinda evde bakim saglayiciniza
danisin. Nemlendiriciyi ayda bir kez ya da iireticisi
veya evde bakim saglayiciniz tarafindan onerilen
siklikta degistirin. (Nemlendiriciyi asir1 derecede
doldurmayn.)

f DIKKAT: Nemlendirici takili oldugunda

Edlipse 5 calistinip ayni anda GEZINMEYIN.
Yiiriimeye baslamadan dnce nemlendirici
sisesini ¢karin. Nemlendirici sigesi takiliyken
Eclipse 5 YATIRMAYIN.

Evrensel El Arabasi

Evrensel El Arabasi’ni temizlemeden once

Eclipse 5’ten ¢ikarin. Evrensel El Arabasi’ni
temizlemek i¢in nemli (1slak degil) bir bez veya
stinger ile yumusak bir deterjan soliisyonu kullanin.

Gii¢ Kartusu (Pil)

Eclipse 5’in Pilinden uzun 6miir ve st diizey
performans elde etmek i¢in 6zen gosterilmesi
gereklidir. CAIRE Pili, Eclipse 5 ile kullanilmas1
Onerilen tek onayli Pildir.

Pili temizlemek i¢in nemli (1slak degil) bir bez
veya siinger kullanm. ilk olarak bez veya siingere
yumusak bir deterjan piskiirtiin ve ardindan Pil
muhafazasii ve mandali temizleyin.

CAIRE Onerilen Aylik Pil Servisi: Eclipse 5’i gii¢
kayb1 durumuna kadar (sar1 151k ve alarm) sadece
pil giictiyle calistirin. Eclipse 5’1 AC giiciine takin
ve gosterge dolu oldugunu belirtene kadar sarj
edin. Sarj edilmesi igin cihazin ¢alisiyor olmasi
gerekmez (bdylece sarj siiresi kisalir).

Pilin Elden Cikarilmasi

Piliniz sarj edilebilir ve geri dontisiimliidiir. Uygun

bir bigimde elden ¢ikarilmasi igin Pili mutlaka

evde bakim saglayiciniza iade edin. Pilin uygun bir
bi¢imde elden ¢ikarilmasina yonelik talimatlar i¢in

sehrinizin ve kasabanizin yerel idare birimleriyle de
iletisime gegebilirsiniz.



EMC Testi

Tibbi ekipmanlar, EMC agisindan 6zel dnlemler gerektirir ve bu bolimde saglanan EMC bilgileri uyarinca

kurulmali ve kullanima alinmalidir.

Yonergeler ve Uretici Beyani—Elektromanyetik Emisyonlar

Eclipse 5 iinitesinin, asagida belirtilen elektromanyetik ortamda kullanimi amaglanmistir. Eclipse 5 milgterisi veya kullanicisi, iinitenin bu
tiir bir ortamda kullaniimasini saglamalidir.

IEC61000-3-3

Emisyon Testi Uyumluluk Elektromanyetik Ortam - Yonerge
RF emisyonlar Eclipse 5, RF enerjisini yalnizca dahili fonksiyonu icin kullanir. Bu nedenle, RF
Grup 1 emisyonlari oldukga diisiiktiir ve yakindaki elektronik ekipmanla herhangi bir
CISPRT1 parazite neden olmasi beklenmez.
RF emisyonlan
Sinif B
CISPR 11
Harmonik emisyonlar Eclipse 5, konutlar ve konutsal amaglarla kullanilan binalara tedarik saglayan
1EC 61000-3-2 Sinif A kamusal diisiik voltajl giic kaynagr sebekesine bagl olan tesisler de dahil
Voltaj dalgalanmalar/ olmak iizere, tiim tesislerde kullanim iin uygundur.
titreme emisyonlan Uyumludur
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Yonergeler ve Uretici Beyani—Elektromanyetik Bagisiklik

Eclipse 5 tinitesinin, asagida belirtilen elektromanyetik ortamda kullanimi amaglanmistir. Eclipse 5 miisterisi veya kullanicisi, iinitenin bu
tiir bir ortamda kullanilmasini saglamalidir.

Bagisiklik testi Uyumluluk diizeyi Elektromanyetik ortam - yonerge

Elektromanyetik ortam - +8 kV kontakt Zemin ahsap, beton veya seramik karo olmalidir. Zemin sentetik

yonerge 15KV hava materyalle kaplanmigsa bagil nem en az %30 olmalidir.

IEC61000-4-2

Elektriksel hizli gecis/patlama | 2 kV Sebeke giicil kalitesi, tipik ticari ortama veya hastane ortamina

IEC 61000-4-4 uygun olmalidir.

Dalgalanma +1 kV Sebeke giicil kalitesi, tipik ticari ortama veya hastane ortamina

IEC 61000-4-5 +2 kV uygun olmaldr

Giig besleme girig hatlarinda 100V-240V Sebeke giicii kalitesi, tipik ticari ortama veya hastane ortamina

gerilim diismeleri, kisa uygun olmalidir. Eclipse 5 kullanicisi igin sebeke elektrigi

kesintiler ve gerilim degisimleri kesintileri sirasinda calismanin siirdiiriilmesi gerekiyorsa Eclipse

[EC 61000-4-11 5 {initesine kesintisiz gii¢ kaynagindan (UPS) veya pilden gii¢
verilmesi onerilir.

Giig frekansi manyetik alani [EC | 30A/m Giig frekansi manyetik alanlar, tipik ticari ortamda veya hastane

61000-4-8 ortaminda bulunan tipik bir konuma 6zgii diizeylerde olmalidir.

letilen RF 10Vrms Eclipse 5; konut, ticaret ve hafif sanayi ortamlar icin IEC 60601-

IEC 61000-4-6 150 kHz to 80 MHz 1-2:2014' gore gegerli tiim elektromanyetik uyumluluk gerek-
sinimlerine (EMC) uyum saglamaktadir. Tasinabilir ve mobil RF
haberlesme ekipmanlan, makinenin kablolar dahil olmak iizere
highir parcasina dnerilen 10 cm bosluk mesafesi birakilmadan
kullaniimamalidir. Eclipse 5, EMC standartlarini karsilayacak
sekilde tasarlanmistir. Bununla birlikte, baska bir ekipmanin
makine performansini (or. basing veya akis) etkilediginden
stipheleniyorsaniz makineyi muhtemel girisim kaynagindan
uzaga tasyin.

Isinan RF 9V/mto 85V/m Eclipse 5, FCCkurallarinin 15. Bolimii ve Kanada Endiistrisi

IEC 61000-4-3 5,785 GHz'ye varan frekanslarda lisanstan muaf RSS standartlari ile uyumludur. Cihazin kullanimi,

su iki kosula baghidir: bu cihazin zararli girisimlere yol agmamasi
ve bu cihazin, calismasini olumsuz etkileyebilecek girisimler de
dahil olmak iizere her tiirlii girisimi kabul etmesi.

FCCkimligi: WAP2001

I 350-TUR PN 21182453-C4 C | Kullanici El Kitab




Genel Ucak Seyahati Bilgileri

Eclipse 5 kullanilmayacaksa ugak pist lizerinde
ilerlerken, havalanirken ve inerken Eclipse 5
kapal1 olmali, koridoru veya koltuk siraniza girisi
tikamayacak sekilde koltugunuzun altina veya
onayl1 baska bir bagaj boliimiine yerlestirilmelidir.

Eclipse 5 kullanilacaksa ugak pist iizerinde
ilerlerken, havalanirken ve inerken kullanici, diger
yolcularm gerekli acil durum ¢ikislarina, normal
¢ikislara veya ugagin koridorlarina erigimini ve
bunlar1 kullanimini kisitlamayacak bir koltukta
oturuyor olmalidir.

Eclipse 5 kullananlarin acil ¢ikis koltuklarina
oturmasina izin verilmez.

Eclipse 5 kullanilirken kabinde basing diismesi
yasanir ve kabinin oksijen sistemi devreye girerse,
kullanic1 Eclipse 5’1 kullanmay1 birakip ugagin
sagladigi oksijen destegini kullanmalidir. Ugagin
oksijen destegi saglamca takildiktan sonra Eclipse 5
unitesi kapatilmalidir.

Kullanicinin seyahat 6ncesinde Eclipse 5’1
denetleyerek iyi ¢alisir durumda oldugunu
dogrulamasi gerekir.

Gii¢ Kartusu ve Ucak Seyahati
Tablosu

Bu tablolarda yalnizca uqus siireleri hesaplanmaktadir.
Havaalaninda gegirilen siireleri (ugus dncesi check in,
giivenlik kontrolii vb.) ve aktarmalari da hesaba katmayi
unutmayin.

Cogu havayolu sirketi, ongoriilen
. maksimum yolculuk siiresinin
(ugus stireleri ile ugus 6ncesinde ve

sonrasinda, aktarmalar sirasinda ve beklenmedik

gecikmeler nedeniyle yerde gegirilen toplam siire) en

az %150’si boyunca cihaza gii¢ verecek kadar yeterli

sayida tam dolu pil bulundurmanizi gerekli kilar.
Seyahatlerde her zaman bir adet ekstra pil tasimaniz

onerilir.
Oksijenle seyahat etmek konusunda her havayolu sirketinin
kendine 6zgii gereksinimleri vardir.

Hareket etmeden en az 48 saat dnce havayolu

sirketinizle iletisime gegerek Eclipse 5 cihaziyla

seyahat edeceginizi bildirin.

Siirekli Akis
UQUS UZUNLUGU (Saat cinsinden)*

DIKKAT: ABD Ulagtirma Bakanhgi (DOT) ve

& Birlegmis Milletler (BM) Diizenlemeleri,
oksijen yogunlastirianin bagaj icinde
havayoluyla tagindigi tiim uluslararasi
seyahatlerde pilin cihazdan gikarilmasim
gerekli kilmaktadir. Oksijen yogunlastinanin
nakliyati sirasinda da pil cihazdan ¢tkariimali
ve diizgiin gekilde paketlenmis olmalidir.

SeQual®, Eclipse 5° ve autoSAT®; Ball Ground, GA 30107 adresli CAIRE Inc. irketinin ticari
markalandir.

Salter Labs®; Arvin, CA 92303 adresli Salter Labs irketinin tescill ticari markasidr.

Lysol®, ngiltere'de bulunan Reckitt Benckiser irketinin tescill ticari markasidir.

Pine-Sol® ve Lestoil®, The Clorox Company irketinin tescilli ticari markalandir.

Telif hakki © 2017 Chart Industries  Chart Industries, 6nceden
haber vermeden ve higbir sorumluluk altina girmeden diledigi

zaman Uriinlerin tiretimini durdurma veya tiriinlerinin fiyatlarini,
malzemelerini, ekipmanlarini, kalitesini, tammlarini, 6zelliklerini ve/
veya prosediirlerini degistirme hakkini sakli tutar. Bu belgede agikca
ifade edilmeyen tiim haklar, gegerli oldugu tizere tarafimizca saklidir.

TAHMINI GEREKEN GUC KARTUSU SAYISI
*Tablo, siirenin %150’si seklindeki tipik gereksinimi hesaba katar.

Puls Dozu Modu
UQUS UZUNLUGU (Saat cinsinden)*
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Tablo, Dakikada 20 Nefese goredir,
sadece Puls Dozu Modu igindir.

Tablo, Dakikada 15 Nefese goredir,
sadece Puls Dozu Modu igindir.
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General Airline Travel
Information

Power Cartridge &
Airline Travel Table

During taxi, take-off, and landing, the Eclipse 5
must be turned off and stowed under the seat or

in another approved stowage location so as to not
block the aisle way or the entry way into the row if
the Eclipse 5 will not be used.

During taxi, take-off, and landing, the user must

be in a seat location that does not restrict any

other passenger’s access to, or use of, any required
emergency or regular exit, or the aisle(s) in the
passenger compartment of the aircraft if the Eclipse
5 is used.

User’s are not permitted to be seated in an exit row
if using the Eclipse 5.

If the Eclipse 5 is used when decompression of the
cabin occurs and the oxygen cabin oxygen system
deploys, then the user is to discontinue use of the
Eclipse 5 and use the aircraft supplemental oxygen.
The Eclipse 5 unit is to be turned off after securing
the aircraft supplemental oxygen.

Prior to travel, the user needs to inspect the Eclipse
5 to ensure it is in good operational condition.

CAUTION: The US Department of
Transportation (DOT) and United
Nations (UN) Regulations require
the removal of the battery from the
device for all international airline
travel when the oxygen concentrator

AN

These tables calculate flight times only.
Please allow for ground time (preflight check in,
security check in, etc.) and layovers.

Most airlines require that you have
an adequate number of fully charged

batteries to power the device for at
least 150% of the expected maximum trip duration
(flight times, all ground time, before and after
flight, and during connections and for unexpected
delays).

It is suggested to always carry an
extra battery with you on trips.
Each airline has their own requirements
for traveling with oxygen.

Contact your airline at least 48 hours prior to
departure to inform them you will be traveling with
the Eclipse 5.

Continuous Flow
FLIGHT LENGTH (in Hrs)*

1.0]2.0[3.0[4.0[5.0
o501 [1 1 {2 [2 ]2 [3 (3[4 [4
oot 112 [2 2 {33 {4 [4a]s
2hsh n ]2 [2 [3 3[4 [4 [5 |5
ot 12 2 [3Jafas |5 [6 7
251 [2 [3 [4 [5 |5 [6 |7 [8 |9
| [30]2 [3 ]4 [5 [6 |7 _[9 [10]11[12
ESTIMATED # OF POWER CARTRIDGES NEEDED

*Table accounts for the typical 150% duration requirement.

Pulse Dose Mode
FLIGHT LENGTH (in Hrs)*

is checked as luggage. When shipping 1.012.0/3.014.0/5.0
the oxygen concentrator, the battery 1110 11 1 12 (2 |2 |3 |3 |4 |4
must also be removed from the 1511 [1 (2 12 |2 13 |3 [3 [4 |4
device and packaged properly. 2 01 1121213 1313 |4 |a |s
opsft T2 233 Jalafs]s
E3 11 11 12 (2 (3 |3 |4 [4 |5 |5
Al3.501 (2 (2 3 13 [4 [4 [5 [5 |6
Alafr 2121313141415 6 |6
=451 |2 [2 |3 [3 |4 |5 |5 [6 |6
5 (1 12 ]2 |3 |4 |4 |5 |6 |6 (7
551 12 |2 |3 |4 |5 |5 |6 |7 [7
6 [1 12 |3 [3 |4 |5 |5 |6 |7 |8

Table is based on 20 Breaths Per Minute,
for Pulse Dose Mode only.

1 12 |2 |13 (3 |4 [5 |5 |6 |6
1 12 |3 |3 (4 |5 [6 |6 |7 |8
112 3 14 [5 16 [7 18 |18 |9

Table is based on 15 Breaths Per Minute,
for Pulse Dose Mode only.
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CAIRE

www.cairemedical.com

CAIRE Inc.
2200 Airport Industrial Dr., Ste. 500
Ball Ground, GA 30107 U.S.A.

REP| Medical Product Service GmbH
Borngasse 20
35619 Braunfels, Germany

SeQual®, Eclipse 5° and autoSAT® are trademarks of CAIRE Inc,, Ball Ground, GA 30107
Salter Labs® is a registered mark of Salter Labs, Arvin, CA 92303

Lysol® is a registered trademark of Reckitt Benckiser, UK.

Pine-Sol® and Lestoil® are registered trademarks of The Clorox Company.

Copyright © 2018 Chart Industries ~ Chart Industries reserves the right to discontinue its
products, or change the prices, materials, equipment, quality, descriptions, specifications and/
or, processes to its products at any time without prior notice and with no further obligation or
consequence. All rights not expressly stated herein are reserved by us, as applicable.
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